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Aerogramme Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5462 1949-1980 (ca.), Sammlung von etwa 350 gebrauchten und
ungebrauchten Aerogrammen mit dem Schwerpunkt beim
Britischen Commonwealth. Enthalten sind viele verschiedene
Staaten in Afrika, Amerika und Asien mit viel Indien sowie etwas
Belgien. Der überwiegende Teil ist ungebraucht. (K)

270,00

5463 1940-1980 (ca.), Sammlung von etwa 380 gebrauchten und
ungebrauchten Aerogrammen mit u.a. Afrika, Amerika, Asien, Israel,
Pakistan, USA, Britischen, Niederländischen und Portugiesischen
Kolonien. (K)

270,00

Ägypten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

117 1916-1929, Partie von drei dekorativen Einschreibbriefen in
die Schweiz mit jeweils hübscher Werbung, darunter zwei
Stück mit Abbildungen von Firmengebäuden und Abdruck von
Zensurstempeln.

70,00

118 1971/1973, Oelschläger ”expedition” cover, large sized envelope
bearing adhesives of more than 30 different African countries
postmarked 23.12.71-4.6.73 (on front/on reverse) (MS)

80,00

5217 1888/1969, postfrische Bogenteile mit kplt. Sätzen, meist UAR
Ausgaben, aber auch Tütenware mit gestempelten Ausgaben. (K)

250,00

5218 1925-1963, Ägypten, Königreich und UAR, reichhaltiger
Lagerposten in Tüten, postfrisch / ungebraucht, einige Werte
tropischer Gummi / Stockflecken, aber auch sehr viel einwandfreies
Material mit einigen mittleren und besseren, z.B. 94-96, 97-102,
186-190 (2mal), 447-457 inkl. 452 mehrfach (ohne 200 M.), nicht
übermäßig dupliziert. (S)

140,00

Äthiopien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

119 1902, ”Bosta overprint”, mint never hinged set in perfect condition,
part overprint in blue-black, Kohl-Handbook No. 15-21, Mi. for
normal overprint colour violet already 600,--. <br><br>1902,
”Bosta-Aufdruck”, postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung, teil
Aufdruck in blauschwarz, Kohl-Handbuch Nr. 15-21, Mi. für normale
Aufdruckfarbe violett bereits 600,--.

100,00

120 1905, ”05 C. Harar provisional with inverted value numeral
imprint in blue or violet”, mint never hingedor mint hinged
(expertised A. Michel) value in perfect condition, Kohl-Handbook
38 a F III or b F III <br><br>1905, ”05 C. Harar-Provisorium
mit kopfstehendem Wertziffernaufdruck in blau bzw. violett”,

60,00
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Äthiopien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
postfrischer bzw. ungebrauchter (gepr. A. Michel) Wert in tadelloser
Erhaltung, Kohl-Handbuch 38 a F III bzw. b F III

121 1905, ”05 C. Harar-Provisorium”, stamped value with protection
imprint in black and value numeral imprint in blue with large value
numeral 0 as well as mint hinged value with double protection imprint
in violet black and normal value numeral imprint, this one expertised
A. Michel, Kohl-Handbuch 38 a F and 38 b F I <br><br>1905,
”05 C. Harar-Provisorium”, gestempelter Wert mit Schutzaufdruck in
schwarz und Wertziffernaufdruck blau mit großer Wertziffer 0 sowie
ungebrauchter Wert mit doppeltem Schutzaufdruck in violettschwarz
und normalem Wertziffernaufdruck, dieser gepr. A. Michel, Kohl-
Handbuch 38 a F und 38 b F I

60,00

122 1905, ”20 C. on 1 G. blue with inverted imprint of the value numeral in
missing pink”, mint hinged value of the rare variant in good condition,
Kohl Handbook 31 c F I. Comes with unused horizontal pair with
mixed colour of the value numeral in purple-pink and once wide
spacing of the value numerals (expertised Kohl). <br><br>1905,
”20 C. auf 1 G. blau mit kopfstehendem Aufdruck der Wertziffer in
Fehlfarbe rosa”, ungebrauchter Wert der seltenen Variante in guter
Erhaltung, Kohl Handbuch 31 c F I. Dazu ungebrauchtes waag.
Paar mit Mischfarbe der Wertziffer in violettrosa und einmal weitem
Abstand der Wertziffern (gepr. Kohl).

60,00

123 1905, ”80 and 1,60 Fr. Overprint upside down in missing colour
black”, mint hinged value of the rare variant in perfect condition,
Kohl-Handbook 33-34 d F I/II <br><br>1905, ”80 und 1,60 Fr.
Aufdruck kopfstehend in Fehlfarbe schwarz”, ungebrauchte Werte
der seltenen Variante in tadelloser Erhaltung, Kohl-Handbuch 33-34
d F I/II

60,00

124 1906, ”40 C. on 2 G. brown, violet protective overprint”, MNH
value with missing overprint of the value numeral and mint
hinged value with inverted overprint (value numeral in blue), once
expertized A. Michel <br><br>1906, ”40 C. auf 2 G. braun, violetter
Schutzaufdruck”, postfrischer Wert mit fehlendem Aufdruck der
Wertziffer und ungebrauchter Wert mit kopfstehendem Aufdruck
(Wertziffer in blau), einmal gepr. A. Michel

50,00

125 1906, ”1,60 Fr. on 8 G. purple”, mint hinged vertical pair with/
without value numeral imprint, this one in missing blue, perfect
condition <br><br>1906, ”1,60 Fr. auf 8 G. lila”, ungebrauchtes
senkrechtes Paar mit/ohne Wertziffer-Aufdruck, dieser in Fehlfarbe
blau, tadellose Erhaltung

40,00

126 1907, ”05 instead of ¼ G. Dagmavi overprint”, mint hinged value of
the rare misprint in perfect condition. <br><br>1907, ”05 statt ¼ G.
Dagmavi-Aufdruck”, ungebrauchter Wert des seltenen Fehldrucks
in tadelloser Erhaltung.

40,00
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Äthiopien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

127 1907, ”½ and 1 G.-Dagmavi imprint inverted or with double
value numeral”, cleanly stamped values in perfect condition, Kohl-
Handbook 60-61 F I-II <br><br>1907, ”½ und 1 G.-Dagmavi-
Aufdruck kopfstehend bzw. mit doppelter Wertziffer”, sauber
gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung, Kohl-Handbuch 60-61 F
I-II

60,00

128 1907, ”Dagmavi misprints”, unused values with inverted value
numerals or completely inverted overprint, Kohl-Handbook 62-63
F IV / I <br><br>1907, ”Dagmavi-Fehldrucke”, ungebrauchte
Werte mit kopfstehendem Wertzifferaufdruck bzw. komplett
kopfstehendem Aufdruck, Kohl-Handbuch 62-63 F IV / I

80,00

129 1907, ”16 G. on 8 G. purple misprint”, mint hinged value
with additional missing Dagmavi overprint in perfect condition,
additionally Mi. 31 with missing Dagmavi overprint mint hinged.
<br><br>1907, ”16 G. auf 8 G. lila Fehldruck”, ungebrauchter Wert
mit zusätzlich fehlendem Dagmavi-Aufdruck in tadelloser Erhaltung,
dazu Mi. 31 mit fehlendem Dagmavi-Aufdruck ungebraucht.

80,00

130 1908, ”Piaster overprint with variation big a in Piaster”, mint hinged
values in perfect condition, both maximum values mint never hinged
<br><br>1908, ”Piaster-Aufdruck mit Abart großes a in Piaster”,
ungebrauchte Werte in tadelloser Erhaltung, beide Höchstwerte
postfrisch

40,00

5219 1917/1969 ca., großer Posten an Einzelausgaben, Bogenware u.
Postkartenserien von 1931 bildseitig mit gestempelten Marken. Sehr
interessante Partie. (K3)

1.000,00

5220 1950-1974, Bestand von über 120 Belegen, darunter u.a.
20 echtgelaufene Aerogramm-Ganzsachen, Auslandsdestinationen
(meist Schweiz) viel Bedarf, etliche Einschreiben, FDC, Stempel von
diversen kleineren Orten und viele Sondermarkenfrankaturen. (K)

300,00

Alle Welt | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3276 1861-1971, Partie von 58 Banknoten mit u.a. Deutschland mit etwas
Kriegsgefangenennotgeld aus dem 1.Weltkrieg, Österreich mit drei
100 Schilling-Banknoten von 1969 sowie diversen Stücken aus Ost-
und Westeuropa. Die Erhaltung ist leicht bis stark gebraucht. (K)

50,00

3277 1909-1997 (ca.), Partie von etwa 150 Banknoten, darunter Stücke
aus vielen verschiedenen Ländern in Ost- und Westeuropa sowie
etwas Übersee. (K)

40,00

3278 1949-1994, Partie von etwa 190 Banknoten, darunter viele
verschiedene Staaten in Ost- und Westeuropa, Amerika und Asien.
Die Erhaltung ist von stark gebraucht bis kassenfrisch. (K)

40,00
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Argentina / Argentinien | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3279 1888, Banco de la Provincia de Santiago del Estero,
zeitgenössische Fälschung der 50-Pesos-Note mit ”FALSO”-
Durchstich in der Mitte. Leicht getöntes Papier mit kleinen Knittern,
trotzdem sehr schöne Erhaltung.

60,00

Austria / Österreich | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3280 1918-1920 (ca.), Sammlung von etwa 510 Notgeldscheinen in
einem Album. Die Erhaltung ist überwiegend leicht gebraucht bis
kassenfrisch. (A)

40,00

Anguilla

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

167 1967, Aufdrucksausgabe, acht Werte zwischen 1 C. und 25 C. in
zumeist tadellos postfrischer Erhaltung, bei der 5 C.- und 25 C.
Marke jeweils leichte Falzspur und etwas stärkere Papiertönung. SG
No. 2-8 und 11, Katalogwert 1.345 GBP.

150,00

Argentinien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

168 1867, 5 C. ziegelrot, waagerecht linierter Grund, als Paar auf
Briefhülle, oben u. in der Mitte waager. Registraturbüge, von Rosario
n. Buenos Aires.

40,00

169 1870 'Stampless period': Letter from Buenos Aires to Paris per
British s/s ”Douro” via Southampton, London and Calais, without
adhesives due to the lack of British postage stamps in Buenos Aires
at that time, bearing the red ”BUENOS-AYRES/PAID/MY 14/70”
despatch c.d.s., red ”PD” in oval, red London Paid transit dater,
Calais transit c.d.s. and red charge mark ”6” corrected to ”8” all on
front, Paris '15 June 70' arrival datestamp on the reverse, fine.

120,00

170 1890, 1/4 auf 12 c. blau mit rotem Aufdruck, als Achterblock mit
linkem Bogenrand und vollständigem Druckereivermerk als Mef. auf
Orts-Brief Buenos Aires, vorderseitig ”Buzones”-Stpl., rs. diverse
weitere Stempel.

30,00

171 1900, Sinnbild der Republik, 2 C. in senkrechtem Paar und
Einzelmarke auf Ansichtskarte aus dem Department San Jeronimo
über Buenos Aires nach Luzern. Dort wurden 40 Rp. Porto
nacherhoben, daher Taxstempel ”T im Kreis” und zweimal 20 Rp.
Portomarke (Mi.-Nr. 19). Interessanter Beleg mit echten Gauchos
auf Bildseite.

30,00
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Argentinien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5222 1923/1955, box filled with cut outs of foreign parcel cards comprising
many high values like Michel 362 and 368 (S)

120,00

5223 1858-1985 (ca.), überwiegend gestempelte Partie in sechs Alben,
u.a. mit einer Teilsammlung ab der Klassik, viel älterem Material
mit hohen Wertstufen und einigen Briefstücken, sowie diversen
Dienstmarken. (K)

50,00

5224 1893-1917, Partie von 14 frankierten Briefen mit u.a.
Auslandsdestinationen, einer portogerechten Buntfrankatur von
12 Werten, Einschreiben, Einzel- und Mehrfachfrankaturen sowie
interessante Stempel wie z.B. einem rotviolettem Stempel ”Argente
Postal Embarcado No. 6” und Zensurpost. Zusätzlich sind noch 6
gebrauchte Ganzsachen mit u.a. Beifrankaturen und Streifbändern
enthalten. (K)

260,00

Argentinien - Feuerland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

172 1891, Privatpost, 10c karminrot, seltenes postfrisches Bogenteil von
80 Stück, dreiseitig mit Bogenrand, leichte Büge sonst einwandfrei
und sehr selten, Mi.Pr. für ungebraucht 4800,- (M)

450,00

173 1891, Privatpost, 10 C. karminrot, Ausgabe von Julio Popper
im tadellos postfrischem Viererblock. Die Zähnung ist bis auf
zwei kürzere Zähne unten bei der rechten unteren Marke
ausgabetypisch. Zusätzlich sind noch zwei postfrische Marken und
zwei ungebrauchte Ganzsachen von Rumänien mit Julio Popper-
Motiven enthalten.

80,00

Argentinien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

174 1901 - Streifband Ausgabe 1899, 1 Centavo Freiheitskopf (Higgins &
Gage 24), zusätzlich frankiert mit senkrechtem Paar 1 Cent. Sinnbild
der Republik, von Buenos Aires 13.2.1901 nach Leipzig. Schönes
Stück in Prachterhaltung.

30,00

Alte Aktien / Wertpapiere

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3354 HISTORISCHE WERTPAPIERE - DEUTSCHLAND - BAYERN.
1804, Aktie über 25 Gulden fränkischer Währung der Bürger-
Ressource-Gesellschaft in Hof. Die 1799 gegründete Gesellschaft
legte diese Aktie für den Bau eines Versammlungshauses
auf. Sie gilt als älteste bayerische und zweitälteste deutsche
Aktie überhaupt. Entwertung durch drei diagonale Messerschnitte,

400,00
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Alte Aktien / Wertpapiere

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
gesiegelt und in sehr schöner Erhaltung für ihre Seltenheit.
Katalogwert 2.000 €. (M)

3355 HISTORISCHE WERTPAPIERE - DEUTSCHLAND - BAYERN.
1869, erneuerte Ausstellung einer Aktie der Ludwigs-Eisenbahn-
Gesellschaft in Nürnburg über 100 Gulden von 1835. Diese
Gesellschaft errichtete und betrieb die erste deutsche Bahnlinie
zwischen Nürnburg und Fürth. Die Aktie wurde mehrfach um-,
ab- und wieder aufgewertet, wie auf dem Exemplar schön zu
sehen ist. Sehr gute Erhaltung und wertvolles Dokument der
Eisenbahngeschichte. Katalogwert 600 €. (MS)

240,00

3356 HISTORISCHE WERTPAPIERE - DEUTSCHLAND - PREUSSEN.
1856, Gründer-Aktie über 200 Taler preuss. Cour. der Ravensberger
Spinnerei in sehr schöner Erhaltung mit Ansicht der Spinnerei
und zeittypischer Graphik. Seltenes und dekoratives Zeugnis der
Industriellen Revolution in Deutschland, Katalogwert 500 €. (M)

150,00

3357 HISTORISCHE WERTPAPIERE - DEUTSCHES REICH - ALTENA.
1871, Gründer-Aktie der Altenaer Baugesellschaft über 100 Taler
in schönstem Biedermeier-Design. Die Altenaer Baugesellschaft ist
die älteste noch bestehende Wohnungsgesellschaft in Nordrhein-
Westfalen. Vertikal gefaltet und rechts eine kleine fehlende Ecke,
sonst sehr schönes und dekoratives Exemplar einer seltenen Aktie.
Katalogwert 500 €. (MS)

150,00

3358 HISTORISCHE WERTPAPIERE - DEUTSCHES REICH - 1895,
Gründer-Aktie der Pfalz-Brauerei, vormals Geisel & Mohr AG über
1000 Mark in sehr dekorativem Großformat mit Firmenwappen in
sehr guter Erhaltung, gesuchtes Stück. Katalogwert 400 €. (MS)

110,00

3359 HISTORISCHE WERTPAPIERE - DEUTSCHES REICH - 1900,
Aktie der Nauendorf-Gerlebogker Eisenbahn-Gesellschaft über
1000 Mark in sehr schöner Erhaltung. Diese Gesellschaft betrieb
in Sachsen-Anhalt die auch als Preußlitzer Kohlenbahn bekannte
Strecke Nauendorf-Gerlebogk. Katalogwert 275 €. (MS)

60,00

3360 HISTORISCHE WERTPAPIERE - DEUTSCHES REICH. 1923,
1000 Mark-Aktie der Schütte-Lanz-Werke. Schütte-Lanz war
vorwiegend im Luftschiffbau tätig, aber die Werke in Zeesen
fertigten für kurze Zeit Karosserien und eigene Automodelle. Eine
seltene Automobilaktie in ordentlicher Qualität. (M)

70,00

3361 HISTORISCHE WERTPAPIERE - DEUTSCHES REICH. 1929,
Aktie über 100 Reichsmark der Hasseröder Bierbrauerei A.-G. in
Wernigerode / Harz ohne Entwertung. Links Aktenlochung, sonst
ausgezeichnete Erhaltung. Und die Biermarke gibt es immer noch!
Katalogwert 200 €. (M)

50,00

3362 HISTORISCHE WERTPAPIERE - DEUTSCHES REICH -
BRANCHENKOLLEKTION DRUCK UND PAPIER. 1910-1943,
zehn Aktien in sehr guter Qualität mit vielen prominenten Firmen wie

80,00
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Alte Aktien / Wertpapiere

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
z.B. die AG für Maschinenfabrikation Aschaffenburg, die Vereinigten
Ultramarinfabriken und andere seltene Stücke. Wert nach Suppes-
Katalog 520 €. (MS)

3363 1923-1943, Maschinenbau - Kollektion von 17 Wertpapieren in
fast durchgehender Aktenfrische mit viel Firmenprominenz wie z.B.
BBC, DEMAG oder Mansfeld AG und andere seltene Stücke. Wert
nach Suppes-Katalog 945 €; Aufstellung liegt dem Los bei. (MS)

120,00

3364 ”VW”; 1961-1991, Partie von 3 verschiedenen Aktien der
”Volkswagen Aktiengesellschaft” mit einer über 100.000,- DM vom
Januar 1961, mit entsprechender Lochung entwertet, einer über
2.000 Vorzugsaktien zu je 50,- DM vom September 1986 sowie einer
über 2.000 Aktien zu je 50,- DM vom April 1991. (M)

50,00

3365 1910-1943, Sachsen-Anhalt, Regionalkollektion aus neun Papieren
mit renommierten Firmen wie z.B. den Junkers-Flugzeugwerken,
der Mansfeld AG und anderen seltenen Stücken. Weitgehend
aktenfrische Qualität. (MS)

70,00

3366 1915-1981, Sammlung von etwa 180 Aktien, Pfandbriefen und
Schuldverschreibungen aus Deutschland und den USA in einem
Album. Zusätzlich sind noch etwa 360 Banknoten aus aller Welt aus
den Jahren 1898 bis 2001 enthalten. (K)

250,00

3367 1922-1973, Partie von 22 Aktien und Schuldverschreibungen aus
Deutschland und den USA mit u.a. 500,- RM Vorzugs-Aktie der
”Erzbergbau und Eisenhütten Hermann Göring” und einer 1.000,-
RM Aktie der Ilseder Hütte. (M)

180,00

3368 1924-1980, Partie mit über 85 Aktien aus den USA aus den Jahren
1950 bis 1980, sowie mit sechs mittig waagerecht gefalteten Aktien
über je 100 Goldmark der ”Riquet & Co. A.G.” in Gautzsch-Leipzig
(Schokoladen u. Süßigkeiten) vom 26. Juli 1924. (K)

40,00

3369 HISTORISCHE WERTPAPIERE - BELGIEN. 1904, Vorzugsaktie
über 500 belgische Franc der ”Compagnie des Installations
Maritimes de Bruges”, die den Ausbau des Hafens von Brügge
betrieb. Die mehrfarbige Illustration zeigt Bilder der Stadt Brügge
sowie einen Prospekt des Hafens. Eine der schönsten Aktien in
zeittypisch-maritimer Ausgestaltung. Qualität tadellos! (MS)

80,00

3370 NIEDERLANDE; 1893, waagerecht mittig zweimal gefaltete Aktie
der ”Europeesche Spoorwegwaarden afdeeling Stuhlweissenburg-
Raab-Graz” aus Amsterdam vom 15. April 1893 über einen
”113,390stel Antheil”. Zusätzlich sind noch einige dazugehörige
Coupons enthalten. (M)

50,00

3371 UNGARN; 1895, 3 Pfandbriefe der ”Pesti Magyar Kereskedelmi
Bank” aus dem Jahre 1895 über je 200 Kronen. Die Pfandbriefe
sind jeweils einmal waagerecht und einmal senkrecht mittig gefaltet.
(MS)

100,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 9

Alte Aktien / Wertpapiere

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3372 1904-1990, sortenreiche Partie von etwa 230 Aktien aus den USA,
alle mit Entwertungslochung, darunter sehr viele verschiedene
Firmen aus allen möglichen Branchen. Der Hauptwert liegt nach
1960. (K)

100,00

Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4028 1930-2006 (ca.), Partie in 11 Alben mit u.a. Deutschland, Europa,
UNO, Übersee und sehr viel Europa Union. Enthalten sind u.a.
diverse mittlere Werte, viele moderne komplette Sätze und sehr
viele Blocks und Kleinbogen. Zusätzlich sind noch einige Jahrbücher
von u.a. Belgien und Portugal enthalten. Der Hauptwert liegt nach
1960. (K)

400,00

4029 Umfangreicher Bestand Sammlungsteile und Doubletten in
17 Vordruckalben und 53 Steckbüchern, die insgesamt fünf
Bücherkartons füllen. Gesichtet u.a. ”Deutsche Kolonien” im
”Sieger-SF”-Vordruckalbum mit besseren Werten, postfrische
Motivsammlungen ”150 Jahre Briefmarken” und ”Philatelia Erotica”
in zwei Vordruckalben aus ”Sieger”-Abonnement usw. Insgesamt
sehr viel Material mit sehr hohem Katalogwert! (K5)

250,00

4030 Altes ”Schaubek”-Vordruckalbum, 25. Auflage von 1903 mit
zusätzlich Feldern für die Ganzsachenausschnitte, gut gefüllt mit
ca. 4.500 Marken und einer Vielzahl besserer Werte in stark
unterschiedlicher Erhaltung, FUNDGRUBE! (K)

250,00

4031 1900ff., accumulation of mint and used stamps in five binders, with
a few old stamps (pre-1900) but mostly semi-modern to modern
issues, with some better items like mint and used stamps from
China, Hongkong souvenir sheets (New Year), many complete sets
(mint) of various countries, souvenir sheets, multiples etc., plus a
box with complete sheets of Mongolia and further stock pages. See
internet pictures. (K2)

250,00

4032 1900-1945 (approx.), quaint lot of glassines and many loose stamps
- only old material - in a box, incl. much French colonies e.g.
Syria TEO overprints, but larger quantities sticking together, nine
stamps Saargebiet with inverted overprints and much more. (K)
<br><br>1900-1945 (ca.), uriger Tütenposten mit auch vielen losen
Marken - nur altes Material - in Schachtel, dabei viel französische
Kolonien u.a. Syrien TEO-Aufdrucke, jedoch größere Mengen
zusammengeklebt, neun Marken Saargebiet mit kopfstehenden
Aufdrucken und vieles mehr. (K)

220,00

4033 1840-1976, Dublettenpartie ab der Klassik in einem dicken
Einsteckbuch mit u.a. Frankreich, Griechenland, Großbritannien mit
Mi.Nr. 1 gestempelt, Italien, Amerika, Britischen Kolonien usw. Der
Hauptwert liegt vor 1945. (A)

200,00
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Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4034 1950-84, fast ausschließlich postfrische Partie mit Sammlungsteilen
und Doubletten in drei Vordruckalben und acht Steckbüchern
inklusive zahlreicher Blocks und Markenheftchen der Länder
Belgien mit besseren Ausgaben der ”1950er” Jahre, Frankreich,
Israel, Liechtenstein, Österreich, Vatikan, Vereinte Nationen und
”Europa CEPT”, dazu eine gestempelte Sammlung Luxemburg
1979-2010. Sehr hoher Katalogwert! (K)

200,00

4035 Zwei Bücherkartons gut gefüllt mit zwei alten ”KA-BE”-
Vordruckalben ”Alle Welt”, Sammlung Österreich 1918-87 in
allen Erhaltungsformen in zwei ”Leuchtturm”-Vordruckalben mit
zusätzlich ”Ersttags-Sammelblättern” (je eine Marke postfrisch,
gestempelt und auf Ersttagsbrief) aus 1981-90 in drei Alben mit
Schuber und ein Band Doubletten. Großbritannien mit gestempelter
Sammlung 1858-1988 im ”Leuchtturm”-Vordruckalbum und
zusätzlich ein Band Doubletten sowie ”Irrtümer auf Briefmarken” im
Vordruckalbum aus ”Sieger”-Abonnement. Sehr hoher Katalogwert!
(K2)

150,00

4036 BÜNDELWARE: ca. 150.000 Marken in ca. 1.500 Bündeln und
meist Deutschland bereits ab dem Deutschen Reich in sieben
Blechdosen in zwei Bücherkartons (K2)

150,00

4037 1849-1985 (ca.), fast ausschließlich älteres Material auf 27 meist
großen Steckkarten, dabei viel Dänemark mit teils ausgesuchten
Stempeln. (T)

120,00

4038 1860-2000 (ca.), Partie in einem alten Schwaneberger-
Vordruckalbum und in 7 Einsteckbüchern. Enthalten sind u.a.
Deutsches Reich, diverse deutsche Nebengebiete, Bund, Berlin,
älteres Material von Ost- und Westeuropa sowie etwas Übersee. (K)

120,00

4039 1850-1996, Dublettenpartie ab der Klassik in 6 Alben und in
einigen losen Tüten mit u.a. Belgien, Dänemark, Frankreich,
Großbritannien, Norwegen, Österreich, Schweiz, Afrika, Amerika
und Asien. (K)

120,00

4040 1872-1997, Partie in 10 Alben und in einigen Tüten mit
u.a. Teilsammlungen von Deutschem Reich, Bund, Berlin und
Luxemburg. Des Weiteren sind Dubletten von u.a. Bund,
Westeuropa und Übersee enthalten. Zusätzlich sind noch 4 Alben
mit ETB vorhanden. (K2)

120,00

4041 1867-2000 (ca.), kleiner Karton mit Stecktafeln, die eine reiche
Auswahl bieten an klassischen Werten, modernen Obskuritäten,
guter mittlerer Ware ohne ”Katalogschlager”, u.a. mit besseren
frühen Norwegen und Frankreich, DR 434 I mit Falz (PE statt PF)
usw. Anschauen lohnt! (T)

100,00

4042 ”Junior Postage Stamp Album - Stadt Post Basel” von ca. 1925 gut
gefüllt mit über 2.500 Marken in üblich unterschiedlicher Erhaltung
(M)

100,00
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4043 Interessanter Restekarton mit sieben Büchern und einer
Bogenmappe, dabei ein Steckbuch nur Überssemarken, ein
Steckbuch nur Blockausgaben, ein Steckbuch mit vielen Fiskal-
und Steuermarken sowie ein Album mit ca. 150 Banknoten und
Notgeldscheinen meist Deutschland (K)

100,00

4044 1860-1980 (ca.), Dublettenpartie in 15 Einsteckbüchern mit u.a.
Deutschland, Österreich, Schweiz, diversen Staaten in Ost- und
Westeuropa sowie Übersee mit etwas China. Zusätzlich ist noch
eine gestempelte Schweden-Teilsammlung von 1944 bis 1979 in
einem Vordruckalbum enthalten. (K)

100,00

4045 Zwei Bücherkartons voll mit Tütenware, Steckseiten und
Stecktafeln. Dabei gesichtet auch diverses älteres Material aus
”Aller Welt” mit vielen Briefstücken. Eventuell FUNDGRUBE für den
fleißigen Sucher! (K2)

100,00

4046 1851-1940, zwei alte ”Schwaneberger”-Vordruckalben mit noch
vielen hundert Marken von Deutschland, Europa und Übersee.
Üblich unterschiedliche Erhaltung, sehr hoher Katalogwert. (A2)

100,00

4047 1849-2003, kleiner Teilnachlaß mit Dublettenpartien bzw.
Teilsammlungen in fünf sauber angelegten Einstückbüchern.
Brasilien mit viel älterem Material ab Kaiserreich, Luxemburg
ab Klassik mit einigen mittleren Werten, Belgien und Holland
dito und eine Spezialsammlung der Großbritannien Mi.-Nr. 16
mit einigen hundert Stück, sortiert nach Plattennummern und
Nummernstempeln. Dazu noch einige andere Werte, u.a. vier Briefe
mit Mi.-Nr. 3, davon einmal als Paar, und einige Gedenkausgaben
zu 150 Jahren Penny Black. (K)

100,00

4048 1850-1959, ungebrauchte und gestempelte Sammlung in fünf alten
Schwaneberger-Alben mit u.a. Bayern, Deutschem Reich, Belgien,
Frankreich, Großbritannien und Österreich, sowie diversen weiteren
Staaten in Europa und Übersee. (K)

80,00

4049 Karton mit einem gut erhaltenen ”Schaubeks Briefmarken-Album
Viktoria-Permanent-Ausgabe 19. Auflage” und Marken aus ”Aller
Welt”. Dazu 20 Auswahlhefte im ”DIN A5”-Format und meist
deutsche Marken enthaltend, einige Steckkarten und Belege. Sehr
hoher Katalogwert! (K)

80,00

4050 1850-1998 (ca.), Dublettenpartie in 2 alten Vordruckalben und 3
Einsteckbüchern mit u.a. älterem Material von Deutschland, Europa
und Amerika sowie einigen Belegen. (K)

70,00

4051 1850-1980 (ca.), Dublettenpartie in 18 Steckalben und in einem
alten KABE-Vordruckalbum mit u.a. Deutschland, West- und
Osteuropa, Afrika, Amerika und Asien. Enthalten ist u.a. sehr viel
älteres Material von vor 1945. (K2)

70,00
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4052 1875-1940, schweres, altes ”Schaubek Briefmarken-Album,
Permanent-Ausgabe, 28. Auflage” mit Vordrucktext bis 1927, noch
gut gefüllt mit vielen hundert Marken quer durch alle Kontinente.
Üblich unterschiedliche Erhaltung, sehr hoher Katalogwert! (A)

70,00

4053 1845-2009 (ca.), Partie mit einer Israel-Teilsammlung in einem
Lindner-Falzlosalbum, einem Einsteckbuch mit Dubletten aus aller
Welt, 3 kompletten Rollen zu je 500 Werten der 5 Pfennig
Unfallverhütung von Bund und etwa 270 modernen Belegen (meist
Bund). (K)

70,00

4054 Karton mit zwei alten ”Schaubek”-Vordruckalben Europa inklusive
einem Band Deutschland, Österreich Ersttagsbriefe im Briefealbum,
älterer Sammlungsteil Ungarn auf Blankoblättern und ein Steckbuch
mit ca. 2.000 gestempelten Doubletten der Vereinigten Staaten von
Amerika alt bis neu. Sehr hoher Katalogwert! (K)

60,00

4055 1850-1995 (ca.), Dublettenpartie in 14 Einsteckbüchern
und drei Vordruckalben, u.a. mit Griechenland, Österreich,
Tschechoslowakei, Türkei und Britischen Kolonien. (K2)

50,00

4056 1958-1990, Partie von postfrischen und gefälligkeitsentwerteten
Bogen in einem Album, darunter u.a. DDR, Sowjetunion,
Argentinien, Brasilien und Tansania. Der Einlieferer ermittelte einen
Michelwert von ca. 4.300,- Euro. (A)

50,00

4057 1850-1972 (ca.), Dublettenpartie in 8 Alben mit u.a. Rumänien,
Sowjetunion mit einer postfrischen Teilsammlung von 1970 bis
1973, Ungarn, Europa und Übersee. (K)

50,00

4058 1879-1999, Dublettenpartie in einem selbstgestaltetem Album und
in einem Einsteckbuch mit u.a. Deutschem Reich, Bund, Europa und
Übersee. Der Hauptwert liegt vor 1955. (A2)

50,00

4059 1890-1990 (ca.), Dublettenpartie in 26 großen und in 9 kleinen
Einsteckbüchern sowie in einigen Tüten mit Deutschland, Europa,
Afrika, Amerika, Asien und Tiermotiven. Zusätzlich ist noch
eine moderne postfrische Bahamas-Teilsammlung in einem
Falzlosalbum enthalten. (K2)

50,00

4060 1850-1970 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Sammlung in 4
alten Vordruckalben mit u.a. Deutschem Reich, diversen deutschen
Nebengebieten vor 1945, viel Europa und etwas Übersee. (K)

50,00

4061 1850/2000, Nachlass mit mehreren Alben dabei gute Partie
Österreich mit alten Ausgaben. (K)

50,00

4062 1880-1970 (ca.), Partie in 20 alten Auswahlheften mit u.a.
Deutschem Reich, Frankreich, Ungarn, Europa, Afrika, Amerika und
Britischen Kolonien. (K)

40,00
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4063 1880-2010 (ca.), Dublettenpartie in 4 Einsteckbüchern mit u.a.
Westeuropa und Übersee. Des Weiteren sind etwa 400 Belege aus
aller Welt in 6 Alben enthalten. (K)

40,00

4064 1850-1980 (ca.), Dublettenpartie in 6 Einsteckbüchern und in
einigen Tüten, darunter u.a. Deutschland, Westeuropa, Amerika und
Asien sowie etwas Kiloware und einige Belege. (K)

40,00

4065 1860-1986 (ca.), Dublettenpartie in 5 Alben mit u.a. Deutschem
Reich, Bund mit einigen mittleren Werten der Anfangsjahre
und diversen deutschen Nebengebieten. Des Weiteren ist
verschiedenes älteres Material von Ost- und Westeuropa sowie von
Übersee enthalten. (K)

40,00

4066 1880-2010, Partie in 17 Einsteckbüchern mit Dubletten von diversen
Staaten in Ost- und Westeuropa sowie in Afrika, Amerika und Asien.
(K)

40,00

4067 1866-1999, Partie auf Steckseiten mit u.a. Belgien mit Blöcken wie
z.B. Block 4 ungebraucht sowie etwas Indische Vertragsstaaten und
Thailand. (M)

20,00

4068 Partie mit u.a. 16 alten Michel-Katalogen aus den Jahren 1995
bis 2017, darunter ”Fußball-Ganze Welt” von 2014, ”Vögel-Europa”
von 2014 und Deutschland-Spezial Band 1 von 2017 sowie einige
Deutschland und Europa-Kataloge usw. (K)

20,00

4069 1829-1994, urige Partie von etwa 360 Belegen von Europa, Afrika,
Amerika und Asien. Enthalten ist u.a. Vorphila, alte Ansichtskarten
(teils mit Schiffsmotiven), Bedarf, Erstflüge, FDC, Ganzsachen,
Sonderstempel und Zensurpost. Der Hauptwert liegt vor 1960. (K)

450,00

4070 1930-2010 (ca.), Partie von etwa 7.000 Belegen (teils in Alben)
mit u.a. Deutschland, Frankreich, Europa, Europa Union, Übersee
und UNO. Enthalten sind u.a. moderne Ansichtskarten, Bedarf,
Flugpost, FDC, Ganzsachen und Maximumkarten. Der Hauptwert
liegt nach 1960. (K10)

400,00

4071 1880-1955, Bestand von über 70 Belegen mit überwiegend
interessanten Werbezudrucken von verschiedenen Firmen in
Frankreich, Spanien, Westeuropa und Übersee. (K)

280,00

4072 1937/1968, about 650 business covers sent to a finnish company,
mostly from the time untill 1948. Please view carefully because of
very diifferent quality. (S)

270,00

4073 1878-1967, Partie von über 210 Belegen mit u.a. Österreich,
Schweiz, Ungarn, USA, Amerika und Britischen Kolonien. Enthalten
sind u.a. Ansichtskarten, Bedarf, gebrauchte Ganzsachen (teils mit
Beifrankaturen) und Luftpost. (K)

200,00

4074 1834-1982, Sammlung von etwa 140 Belegen in einem
Album, darunter u.a. Belgien, Frankreich, Großbritannien, Italien,

180,00
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Skandinavien und Argentinien. Enthalten sind u.a. Vorphila
und ältere bzw. klassische Frankaturen sowie gebrauchte und
ungebrauchte Ganzsachen. Der Hauptteil ist von vor 1920. (A)

4075 1868-1975, Partie von 35 Belegen in einem Album mit u.a. einer
gebrauchten Ganzsachenkarte aus Venezuela von 1895 an den
Baron von Richthofen, einem Autogramm von Max Schmeling
und 4 Briefen aus dem Iran aus den 60er Jahren mit Absender
”Farah Pahlavi” (Kaiserin des Iran) je mit Inhalt und mit deutscher
Übersetzung. (A)

120,00

4076 1877-1973, Partie von etwa 75 Belegen in einem Album mit
u.a. Belgien Mi.Nr. 405, Frankreich 1372/1375 FDC, Liechtenstein
398 im Viererblock auf FDC, Luxemburg 555/557 auf einer
Maximumkarte vom Ersttag, Niederland, Österreich, Portugal
815/822 FDC, Europa und Übersee. (A)

100,00

4077 1846-1980, Partie von etwa 90 Belegen mit u.a. Österreich-
Vorphila, Schweden-FDC, China-Volksrepublik und vielen älteren
gebrauchten Ganzsachen von diversen europäischen Staaten. (K)

100,00

4078 1950-1990 (ca.), Partie von etwa 2.500 Belegen mit u.a. Niederland,
Schweiz, Westeuropa, Europa Union, Israel, UNO und Übersee.
Enthalten sind u.a. Bedarf und sehr viele FDC. (K2)

100,00

4079 1860-1949, Sammlung von 26 Belegen aus aller Welt welche alle
Destinationen von Orten in Estland haben in einem Album, darunter
u.a. Deutsches Reich, Großbritannien, Lettland und USA. (A)

100,00

4080 Briefe-, Karten- und Ganzsachenpartie mit vielen hundert Stück in
drei Schuhkartons und einem Album alt bis neu, dabei diverse ältere
Ganzsachen von Europa und Übersee gesichtet, Ersttagsbriefe,
Einschreiben, Feldpost, Luftpost usw. (K2)

100,00

4081 1895-2010 (ca.), Partie von etwa 2.200 Belegen in 24 Briefalben
mit u.a. Liechtenstein, Österreich, Schweiz, UNO, Europa und
Übersee. Enthalten sind u.a. moderne Ansichtskarten, Bedarf, FDC,
Maximumkarten und Sonderbelege. Der Hauptwert liegt nach 1960.
(K2)

100,00

4082 1894-1960, Partie von über 60 Belegen aus aller Welt, darunter u.a.
Bedarf, FDC, Flugpost, Ganzsachen, Belgien Mi.Nr. 867/871 FDC,
Luxemburg 555/557 FDC und ein Zeppelinbrief von der Weltfahrt
des ”Graf Zeppelin” mit USA-Frankatur. (K)

80,00

4083 1880-1960, Partie von etwa 140 Belegen mit u.a. Niederland,
Schweiz, West- und Osteuropa sowie Übersee. Enthalten sind u.a.
Bedarf, FDC, Ganzsachen, Luft- und Zensurpost. (K)

70,00

4084 1949-2020, Partie von etwa 1.100 Belegen in 18 Alben mit u.a.
Bund, DDR, Europa und Übersee. Enthalten sind u.a. Bedarf, FDC,
Ganzsachen und Sonderstempel. Zusätzlich sind noch etliche Bund/
Berlin-ETB enthalten welche nicht mitgezählt worden sind. (K3)

50,00
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4085 1873-1974, Bestand von über 80 Belegen mit u.a. Großbritannien,
Europa, Britischem Commonwealth, Japan und Übersee. Enthalten
sind u.a. Bedarf, Ganzsachen mit Einschreibumschlägen, Luftpost
und etliche Zensuren aus dem 2.Weltkrieg. (K)

50,00

4086 1821-1964, Bestand von etwa 150 Belegen mit u.a. Europa, Israel,
USA und Übersee. Enthalten sind u.a. Vorphila, FDC, Ganzsachen,
Luft- und Zensurpost. (K)

50,00

4087 1900-2000 (ca.), Partie von etwa 1.200 Belegen (teils in Alben) von
vielen verschiedenen Staaten in Europa und Übersee, darunter u.a.
viel Österreich. Enthalten sind u.a. moderne Ansichtskarten, Bedarf,
FDC und Ganzsachen. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K2)

50,00

4088 1867-1977, Partie von 34 Belegen in einem Album, darunter
u.a. Deutschland, gelaufene Ansichtskarten von der Schweiz,
Ganzsachenstreifbänder von Rußland, Briefe von diversen
asiatischen Staaten und etwas USA. (A)

50,00

4089 1867-1978, sehr abwechslungsreiche kleine Partie von ca. 50
Belegen und vier alten Fotos, mit Schwerpunkt Europa vor 1945
und II. Weltkrieg, auch nette Vorkriegsbelege aus Luxemburg,
Erstflugbelege, Einschreibbriefe aus der UdSSR der 1930er Jahre
nach England usw. Einige Belege im Netz, trotzdem ansehen! (K)

50,00

4090 1810-1945 (ca.), Sammlung von 46 Belegen in einem Album mit
u.a. Deutschland, Europa und Amerika. Enthalten sind u.a. Vorphila
(meist Italien) und Bedarf sowie gebrauchte und ungebrauchte
Ganzsachen mit viel Peru. (A)

40,00

4091 1851-1965, kleine Partie von 23 Belegen in einem Album mit u.a.
Frankreich, Europa, Ägypten und Französischen Kolonien. (A)

40,00

4092 1816-1969, Partie von über 75 Belegen mit u.a. Deutschem
Reich, Niederlande, Europa und Amerika. Enthalten sind u.a.
Bedarf, SS-Feldpost, gebrauchte und ungebrauchte Ganzsachen
und Sonderbelege. (K)

40,00

4093 1834-1938, Partie von über 80 Belegen, darunter überwiegend
gebrauchte und ungebrauchte Ganzsachen von u.a. Deutschem
Reich, Europa und Übersee. (K)

20,00

Altdeutschland - Vorphila

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4233 1794-1906, vielseitiger Posten mit rund 55 Briefen und Belegen
ab Vorphila, große Vielfalt an Stempeln, auch frankierte
Exemplare, Posthilfsstellen, Nachverwendete Stempel und andere
Besonderheiten, Liebhaberlos. (S)

80,00
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4234 1850-1923, bessere Sammlung im Lindner-Falzosalbum mit einer
Fülle von gesuchten Werten wie z.B. Bayern Mi.Nr. 1 gestempelt
mit Attest Pfenninger, Baden Mi.Nr. 1 gestempelt, Sachsen
Mi.Nr. 1 gestempelt signiert Opitz und Württemberg 70 Kreuzer
gestempelt. Des Weiteren sind noch diverse bessere Werte von u.a.
Braunschweig, Bremen, Hamburg, Hannover, Oldenburg, Preußen
und Thurn und Taxis enthalten. Der Hauptteil ist in gestempelter
Erhaltung. Einen Auszug dieser guten Sammlung sehen Sie auf
unserer Fotoseite und auf den Internetseiten. (A)

1.800,00

4235 1850-1914, ausgesucht sauberer Bestand meist mittlerer und auch
guter Werte im ”Tresorbuch”. Alle Werte einzeln unter ”Hawid” in
vielfach überdurchschnittlicher Erhaltung mit einer Vielzahl voll-
bis breitrandig geschnittener Werte, gut gezähnter Marken, klaren
und teils besseren Stempeln, Paare und Dreierstreifen, Randstücke
usw. Etliches ist auch kompetent geprüft. Ein empfehlenswerter
Bestand mit sehr hohem Katalogwert! (A)

1.000,00

4236 1850-1875, ungebrauchte und gestempelte Partie in einem
Einsteckbuch mit u.a. Helgoland, Mecklenburg-Schwerin,
Mecklenburg-Strelitz, NDP und Oldenburg sowie einem guten Teil
Schleswig-Holstein mit Mi.Nr.1 ungebraucht und 3 gestempelt (2
Stück). Der Einlieferer ermittelte einen Michelwert von etwa 7.000,-
Euro. (A)

600,00

4237 1851/1920 ca., Sammlung im Lindner Album mit Baden, Helgoland,
spätere Bayern und sehr umfangreich Oldenburg, scheinbar
komplett in stark unterschiedlicher Erhaltung. Einiges auch
dupliziert. (A)

450,00

4238 Baden bis Württemberg, zweibändige Sammlung in
ganz überwiegend guter Erhaltung aus Abobezug eines
niedersächsischen Großversenders. Dabei einige bessere
Ausgaben sowie interessante Gebiete wie u.a. Helgoland. (A2)

400,00

4239 1850-1923, Partie mit diversen Dubletten in 2 Einsteckbüchern und
mit einer Sammlung im Vordruckalbum. Enthalten sind u.a. Bayern,
NDP, Preußen, Sachsen und Württemberg. (A3)

220,00

4240 1850-1920 ca., Partie auf Blättern, dabei Bayern mit 18 Kreuzer-
Werten, etwas von Hamburg und div. Ausgaben vom NDP mit Elsaß.
Günstige Fundgrube! (M)

200,00

4241 1850-1867, Dublettenpartie in unterschiedlicher Erhaltung auf
einigen Stecktafeln mit u.a. Hamburg mit Mi.Nr. 8a gestempelt
geprüft Jakubek BPP und Kurzbefund Lange BPP, Hannover,
Preußen, Sachsen und Thurn und Taxis. (T)

150,00

4242 1860/1920 umfangreiche Altdeutschlandpartie mit div. Resten in 12
E- Büchern. Evtl. Fundgrube! (K)

100,00
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4243 1851-1868, ungebrauchte und gestempelte Dublettenpartie in
einem Einsteckbuch mit u.a. Baden, Braunschweig, Hamburg,
Preußen und Sachsen sowie Thurn und Taxis. (A)

80,00

4244 1850-1923, Partie in 3 Vordruckalben mit Teilsammlungen von
u.a. Baden, Bayern, NDP, Thurn und Taxis sowie Württemberg.
Zusätzlich ist noch ein Einsteckbuch mit Württemberg-Dubletten
enthalten. (K)

50,00

4245 1825-1913, Partie von 40 Belegen mit u.a. Baden, Sachsen und
Württemberg. Enthalten sind u.a. Vorphila, gebrauchte Ganzsachen
und Einzelfrankaturen. (K)

150,00

Altdeutschland und Deutsches Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4246 1850-1959, gestempelter Lagerbestand in zwei dickleibigen
Steckbüchern ab Altdeutschland mit Deutsches Reich inklusive
Dienstmarken und einiges geprüft ”Infla”, Zusammendrucke,
Deutsche Gebiete und Saar, hier teils auch postfrisch und
ungebrauchtes Material enthalten. Insgesamt sehr viel Material mit
sehr hohem Katalogwert! (A2)

300,00

4247 1874-1918, Partie von 40 Belegen mit u.a. Bayern mit drei
Privatganzsachen, der Helgoland-Ganzsache P 6 gebraucht
und Deutschem Reich. Enthalten sind u.a. viele gebrauchte
Ganzsachen, ein Brief mit Stempel ”Deutsche Seepost
Ostafrikanische Hauptlinie” und diverse andere interessante
Stempel. (K)

60,00

Ägäische Inseln - Griechische Ausgabe für den Dodekanes

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

501 1947. Greek Military Administration for the Dodekanes, 10 Dr on
2000 Dr blue with silver overprint #.#.#. (= Military Administration
for the Dodekanes), one example and a block of four with red
overprint #.#.#., all tied to a registered letter from RHODOS to
Turin. Slendid. <br><br>1947, 10 Dr. auf 2000 Dr. mit silbernem
Überdruck #.#.#. (= Militär-Verwaltung des Dodekanes), zusammen
mit einem Viererblock desselben Aufdrucks in rot, gemeinsam auf
Einschreibbrief von Rhodos nach Turin. Prachterhaltung.

200,00

Andorra - Französische Post

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

502 1933, ”ELECTIONS” overprints, private issue, 2c. violet in block of
ten showing double overprint-one inverted, 2nd right stamp from
top with additional variety ”ELOCTIONS” and 3rd left stamp from

300,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 18

Andorra - Französische Post

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
top with additional variety ”one ELECTIONS missing”, unmounted
mint, one stamp with signature. Certificate Francois Feldman. Maury
3.600,- €++.

4826 1931-2001, Lagerpartie in einem dicken Einsteckbuch mit u.a.
einigen mittleren Werten, Eckrandstücken, kompletten Sätzen,
hohen Wertstufen, Zusammendrucken, Portomarken und viel
modernem postfrischem Material ab 1960 sowie etwas Spanisch-
Andorra. (A2)

60,00

Alliierte Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4542 1945-49, ”Kontrollrat” und ”Bizone”, überkomplette postfrisch/
ungebraucht Sammlung, teils zusätzlich gestempelt auf
”Leuchtturm-SF”-Vordrucktext mit u.a. dem ”Zeughaus”-Blockpaar
(Block 12 A und B), Mi.Nr. 49 I, ”Band- und Netzaufdruck auf
Ziffer” mit allen 52 Werten komplett (Mi.Nr. 52-68, I-IX, I und II),
signiert ”S.B.” bzw. Ebel sowie der ”Hannover Messe”-Block geprüft
Schlegel BPP, sehr hoher Katalogwert! (M)

250,00

4543 1945-48, umfangreicher Doublettenbestand ”Kontrollrat” und
”Bizone” auf Blankoseiten im Binder bzw. in Tüten. Dabei diverse
Randstücke, Paare und größere Einheiten, drei komplette Bögen,
Briefstücke und vier Belege. Nichts gerechnet, aber sicherlich
FUNDGRUBE für den Spezialisten! (A)

100,00

4544 1945-49, Tütenbestand mit vielen hundert Marken aller Zonen
sauber nach Gebieten und Michelnummern sortiert, eventuell
FUNDGRUBE für den Spezialisten (K)

50,00

4545 1945-51, interessante Sammlung von ca. 160 Briefen,
Karten und Ganzsachen ”Kontrollrat”, ”AM-Post” und ”Bauten”
mit u.a. Eilboten, sehr vielen Einschreibebriefen (einmal
auch ”gegen Rückschein”), Freistempler, ”Gebühr bezahlt”,
Posthilfsstellenstempel, Sonderstempel, Zensuren usw. (A)

250,00

Alliierte Besetzung - Gebühr Bezahlt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4546 1945-51, interessante Sammlung von ca. 140 Briefen und Karten
mit einer Vielzahl verschiedener Orte und besserer Stempel, dabei
diverse Drucksachen, Einschreiben und Zensuren und alles genau
nach den verschiedenen Spezialkatalogen beschrieben mit einem
Katalogwert von ca. 2.300,- Euro (A2)

180,00
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Alliierte Besetzung - Ganzsachen Behelfsausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4547 1945-1947, Partie von über 110 gebrauchten und ungebrauchten
Notganzsachen, darunter u.a. geschwärzte Hitler-Ganzsachen,
Beifrankaturen und sehr viele bedarfsgebrauchte Stücke aus dem
Raum Hamburg und Schleswig-Holstein. Enthalten sind sehr viele
verschiedene Sorten von teils kleineren Orten. (K)

200,00

4548 1945-1946, Sammlung von über 60 gebrauchten und
ungebrauchten Notganzsachen in 3 selbstgestalteten Alben mit u.a.
geschwärzten Hitler-Ganzsachen und einigen bedarfsverwendeten
Stücken. (A3)

120,00

4549 1945-1946, Partie mit 2 gelaufenen und 8 ungebrauchten
Notganzsachen sowie 2 ”Gebühr Bezahlt”-Belegen und 2
Postfreistempeln. (T)

40,00

Ägäische Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4822 1912-1940, Italian colonies and territories, Aegean Islands, Corfu,
Saseno and Castelrosse collection in a Bolaffi album of MNH/
MH/used stamps. High values are signed, some photo attests,
Sassone catalogue value 27.000 €. (A) <br><br>1912-1940,
reichhaltige Sammlung in Bolaffi-Ringbinder mit den allgemeinen
Ausgaben, Ausgaben für die einzelnen Inseln sowie Sammlungen
der italienischen Gebiete Korfu, Kastellorizo und Saseno. Viele
gute und bessere Werte sind enthalten, besonders stark bei der
Ausgabe 1912 mit den meisten Werten der 20 Cent braunorange
ohne Wasserzeichen und Rhodos Mi.-Nr. 14-16. Erwähnt seien
z.B. die Serie zum 50. Todestag Garibaldis postfrisch, Fußball-WM
1934 ungebraucht (5 Lire postfrisch), Heiliges Jahr inklusive der
nicht herausgegebenen 5 Lire (Mi.-Nr. IV), Eilmarken Nothilfe 1943,
Kriegsbeschädigte 1944 Luftpost usw. Einige Lose im Katalog und
darüber hinaus im Netz zu finden. (A)

1.800,00

4823 1941-1942, Partie von vier Briefen nach Italien, alle mit Zensur.
Außerdem sind alle frankierten Marken mit bis auf die Datumszeile
geschwärzten Stempeln von Rhodos entwertet. (T)

180,00

Albanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4824 1914/1964 ca., sehr umfangreicher, meist postfrischer, aber
auch gestempelter Bogen-u.Bogenteile Posten, mit vielen guten
Ausgaben, u.a. einige tausend Stück der unverausgabten ”1 Fr.”
gezähnt und geschnitten (Yvert No. 176A dentele et non dentele)
in Originalbögen (Urmarke Mi.Nr. 140), auch großer interessanter
Anteil in Tüten. Der Katalogwert beläuft sich auf über 1.000.000,-
Euro!! (K)

5.000,00
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Albanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4825 1913-2013, umfangreicher Lagerbestand in allen Erhaltungsformen
in sechs dickleibigen Steckbüchern mit einer Vielzahl besserer
Werte, Sätze und Blockausgaben oft mehrfach, auch etliche
Markenheftchen, einige Kleinbögen und Briefe bzw. FDC`s. Dabei
sehr viele geschnittene Ausgaben und ein sehr hoher postfrischer
Anteil. Als Zugabe ein Lagerbuch Polen der ”1950er” Jahre.
Enormer Katalogwert und günstig kalkuliert! (K)

500,00

Andorra - Spanische Post

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4827 1928-51, komplette tadellose Sammlung der Mi.Nr. 1 bis Mi.Nr. 58
ohne die Mi.Nr. 31, Mi.Nr. 33 und Mi.Nr. 37 jeweils ungebraucht
mit Originalgummierung und sauberem Erstfalz auf ”Borek”-
Vordrucktext. Mi. für postfrisch 2.105,- Euro (M)

250,00

Alliierte Besetzung - Überroller-Belege

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1860 1945, zwei Zahlungsanweisungen aus dem März bzw. April 1945 für
das Gehalt zweier Soldaten in die damalige ”Ostmark”. In einem Fall
war die Empfängerin schon vor Kriegsende unbekannt verzogen; die
Rücksendung nach Erlangen erfolgte erst im Dezember 1946. Im
zweiten Fall mußte der Empfänger erst eine ”Heimatberechtigung”
vorlegen, also kein deutscher Staatsbürger sein und in Österreich
wohnen. Diese Bescheinigungen liegen bei. Sehr gut erhaltene,
zeitgeschichtlich interessante Belege!

50,00

Alliierte Besetzung - Notausgaben: Britische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1861 1945, vier Ganzsachen-Provisorien, davon drei aus
Hitlerganzsachen - HEIDE (Holstein), Mi.-Nr. PF 660 I,
bedarfsgebraucht; RPD KIEL Mi.-Nr. P A 14, ehemalige 5 Rpf.-
Ortsantwortkarte, beide Teile mit ausgeschnittenem Wertstempel
und Kontrollstempel ”Kiel 1 - 14.6.45”. Aus ELMSHORN die
private Notganzsache einer für Gegenstände des täglichen Bedarfs
eingerichteten Tauschzentrale, bedarfsverwendet am Ersttag
22.6.1945 mit Zensurstempel der britischen Militärregierung. ”Wie
habe ich die Zeit herbeigesehnt, dass die Post wieder geht”, schreibt
die Absenderin der ersten Karte, und dabei alle Belege in tadelloser
Qualität.

180,00
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Alliierte Besetzung - Ganzsachen Aufbrauch: Britische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1862 1945, Aufbrauchsausgabe, 5 Pfennig Hitler-Ganzsache mit
Postleitzahlenkreis und Propagandaspruch geschwärzt, mit
Aufdruck ”Freigebühr bezahlt 6 Rpf.” am ”18.8.45” in Husum verkauft
und am ”16.9.45” in Altenbeken verwendet und zurück nach Husum
gelaufen.

30,00

Alliierte Besetzung - Ganzsachen Aufbrauch: Sowjetische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1863 22/11/1945, ”ALTMORSCHEN” auf 6 Pfg. Hitler-Ganzsache mit
rotem R2 ”Gebühr bezahlt”, postalisch Wertstempel abgeschnitten,
sehr seltene Notmaßnahme, unauffällig fehlerhaft. Ausnahme-
Stück!!

180,00

Alliierte Besetzung - Gemeinschaftsausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1864 1945, kurioser R-Brief mit Marken aus Berlin/Brandenburg,
Thüringen und Provinz Sachsen, gelaufen aus Rosenheim,
Oberbayern portorichtig nach Berlin-Charlottenburg mit rs.
Ankunftstempel, selten zu finden!

40,00

1865 1946, 3 Pf. braun, seltene EF v. 27.2.46 auf portogerechter
Drucksache der Frankfurter Tauschzentrale. Mi. 450,-

70,00

1866 1946, Ziffernausgabe, fünf Farbvarianten mit besseren, sauber
gestempelt, alle geprüft Arge, drei Werte zusätzlich Schlegel BPP.
Mi.-Wert 486 €.

30,00

1867 1946, 10 Pf. braun, zwei Werte als portogerechte Verwendung auf
Einlieferungsschein über ein Paket, abgestempelt ”Ahrensburg /
2.12.47”.

30,00

1868 1946, ”10 Pfg. schwarzorangebraun vom Plattenoberrand,
durchgezähnt”, postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung, ungefaltet
und nicht angetrennt, gepr. ARGE, Mi. 450,--.

90,00

1869 1946, 10 Pfg schwarzorangebraun Plattendruck Ziffernausgabe
aus der linken oberen Bogenecke postfrisch, Farbbestimmung
Hohmann, Mi 450.- ++

60,00

1870 1946, 10 Pfg. mit steigendem Wasserzeichen und waagerechter
Gummiriffelung, rauhe, aber vollständige Zähnung, entwertet
”(F)ürstenbe(rg)” und im Block geprüft Schlegel D. BPP,
Prachtstück, Mi.-Wert 600 €.

120,00

1871 1948, zwei Zehnfachfrankaturen von Berlin bzw. Markleeberg in
seltener Destination nach Finnland, Bedarfserhaltung

40,00

1872 1946, 12 Pf grau Platte Oberrand durchgezähnt, sauber gestempelt,
fehlerfrei, farbbestimmt Bernhöft (2008). Mi.-Wert 350 €.

50,00
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Alliierte Besetzung - Gemeinschaftsausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1873 1946, ”12 Pfg. dunkelgrüngrau”, postfrischer Wert in tadelloser
Erhaltung, gepr. ARGE Bernhöft, Mi. 1200,--.

240,00

1874 1946, 12 Pfg. in der seltenen Farbe ”dunkelgrüngrau”, postfrisches
Stück mit leichten ausgabetypischen Gummibügen in guter
Zähnung, wurde im Viererblock geprüft, Kopie des ursprünglichen
Attests Hohmann BPP (2014) liegt bei, und das Stück ist auf der
Reproduktion zweifelsfrei wiederzuerkennen. Keine Signatur; Mi.-
Wert 1.200 €.

200,00

1875 1946, 12 und 15 Pf je Kab.-Eckrand-4er-Block vom Oberrand
(Platte) durchgezähnt, selten! Mi 540.-

80,00

1876 1946, 15 Pfg. Ziffernausgabe in der Fehlfarbe ”hellgelbgrün”, gut
gezähntes postfrisches Stück, oben minimale Delle im Gummi,
ansonsten tadellos. Fotobefund Farbbestimmung ArGE Kontrollrat
2018 (Bernhöft), Mi.-Wert 700 €.

120,00

1877 1946, ”16 Pfg. schwärzlichgrünblau vom Plattenoberrand,
durchgezähnt”, postfrischer Oberrandwert in tadelloser Erhaltung,
ungefaltet und nicht angetrennt, FB ARGE Bernhöft, Mi. 400,--.

80,00

1878 1946, ”60 Pfg. Ziffer vom Plattenoberrand, durchgezähnt”,
postfrischer Oberrandwert in tadelloser Erhaltung, ungefaltet und
nicht angetrennt, FB ARGE Bernhöft, Mi. 300,--.

50,00

1879 1946, 60 Pfg. mit steigendem Wasserzeichen und waagerechter
Gummiriffelung, vollständige Zähnung, unterer linker Eckzahn
etwas aufgerauht, klar entwertet ”Berlin C - 14.5.46” und geprüft
Schlegel D. BPP, Mi.-Wert 600 €.

100,00

1880 1946, Ziffernausgabe 80 Pfg. in der seltenen Farbe
”dunkel(grau)violettultramarin” tadellos postfrisch, ohne Signatur,
dafür Fotoattest Schlegel (2007) und erneuerte Farbbestimmung
der ArGE Kontrollrat von 2019 (Bernhöft) - also eine vergleichsweise
sichere Sache... Mi.-Wert 1.600 €.

300,00

1881 1946, 80 Pfg. in Fehlfarbe ”schwärzlichviolettblau”, tadellos
postfrisches Stück mit linkem Bogenrand und guter
Bedarfszähnung, Foto-Farbbestimmung 1999 durch ArGE
Kontrollrat / Bernhöft, nicht signiert; Mi.-Wert 320 €.

60,00

1882 1946, 1 RM. mit steigendem Wasserzeichen und waagerechter
Gummiriffelung, vollständige Zähnung, klar entwertet ”(S)alzuflen -
22.6.47” und geprüft Schlegel D. BPP, Prachtstück, Mi.-Wert 500 €.

100,00

1883 1948 - Zehnfachfrankaturen, 1 RM Ziffer mit Wz. ”Y” und 20 Rpf.
Arbeiter auf Bedarfspostkarte von Berlin, Stempel 17.7.1948 nach
Storkow, geprüft Infla Berlin und doppelt D. Schlegel BPP. Die 1 RM
mit Wz. Y auf Beleg sehr selten und im Michel ohne Bewertung (lose
gestempelt 500 €).

120,00
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Alliierte Besetzung - Gemeinschaftsausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1884 1948, Arbeiter, 10 Pf. grün, senkrechtes Paar als Gebühr für die
Aufgabe eines Telegramms, auf Reichspost-Telegrammformular
(Aufbrauchsfomular) vom 19.3.48. Sehr seltene Verwendung.

80,00

1885 1947, Arbeiter 15 Pfg. in der seltenen Farbe
”schwärzlichockerbraun”, tadellos postfrisch mit geringen
herstellungsbedingten Gummibügen, Fotoattest Hohmann BPP
(2013) ”echt und einwandfrei”. Mi.-Wert 1.000 €.

150,00

1886 1947, Arbeiter 24 Pfg., ordentlich gezähntes Bedarfsstück in der
seltenen Farbe ”dunkelgelbbraun”, sauber entwertet ”(...)Berg 2” mit
Fotobefund Farbbestimmung ArGE Kontrollrat 2011 (Bernhöft), Mi.-
Wert 500 €.

80,00

1887 1947, 24 Pf lebh. braunorange vom Oberrand postfrisch,
farbbestimmt Bernhöft, Mi 350.-

50,00

1888 1947, 24 Pf lebh. orangebraun vom Oberrand gestempelt,
farbbestimmt Bernhöft, Mi 1.000.-

160,00

1889 1947, Arbeiter 84 Pfg. in der guten Farbe ”dunkelsmaragdgrün”, bis
auf zwei kurze Zähne links ordentlich gezähnt und sauber entwertet
”(Strals)und 5”, Farbbefund ArGE Kontrollrat (2010) und Fotobefund
H.-D. Schlegel (2011): ”Das Prüfstück ist in der für diese Ausgabe
normalen Zähnung”. Mi.-Wert 600 €.

80,00

1890 1947, ”5 Mk. Taube mit Oberrand im Plattendruck, durchgezähnt”,
sauber gestempelter Wert mit weiteren Werten als portorichtige MiF
auf Zehnfach-R-Brief in guter Erhaltung.

50,00

1891 1946, Blockausgabe postfrische Partie von jeweils 10 Stück von
Block 12 in der gezähnten und in der ungezähnten Variante. Michel
1.200,- Euro (M)

180,00

4550 1946-1948, überwiegend mehrfach zusammengetragene
Sammlung in einem Vordruckalbum mit u.a. einigen
Oberrandstücken, vielen kompletten Sätzen und Block 12 A/B
postfrisch und gestempelt sowie einigen Dubletten. (A)

60,00

4551 1946-1947, kleine postfrische und gestempelte Partie mit u.a.
Hausauftragsnummern, Plattenfehlern und Wasserzeichen-Abarten
wie z.B. 941 BZ postfrisch geprüft Hohmann BPP und 942 BZ
postfrisch geprüft D. Schlegel BPP. (T)

60,00

4552 1946-1948, Bestand von hunderten von Werten in zwei
Einsteckbüchern und einem Vordruckalben sowie auf einigen
Steckseiten, darunter enthalten u.a. diverse Farbvarianten,
Randstücke, hohe Wertstufen bis hin zu etlichen 5 Mark-Marken und
viele Sondermarken. (K)

40,00

4553 1947-1948, Partie von 41 Belegen, darunter u.a. viel Post
ans Rote Kreuz in Genf, Mehrfachfrankaturen und einige
Zehnfachfrankaturen. (K)

100,00
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Alliierte Besetzung - Gemeinschaftsausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4554 1945-1948, Partie von über 140 Belegen mit Stempeln diverser Orte
aus Schleswig-Holstein mit ”Reichspost” im Text. Enthalten sind
u.a. Kontrollrat- und AM-Post-Frankaturen, Notganzsachen, diverse
Handstempel und verschiedene Maschinenwerbestempel. (K)

70,00

4555 1946-1948, Partie von etwa 150 Belegen mit u.a.
Bedarf, FDC, Ganzsachen, Sonderstempeln und sehr vielen
Sondermarkenfrankaturen. (K)

50,00

Alliierte Besetzung - Zehnfachfrankaturen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1892 5 Mk. Taube im Paar zusammen mit fünfmal 60 Rpf. und zweimal
50 Rpf. Arbeiter auf Auslands-R-Doppelbrief ab Berlin N 20 vom
22.7.1948 nach London, geprüft Schlegel BPP.

50,00

Alliierte Besetzung - Ganzsachen Gemeinschaftsausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1893 1945, Husum, Frageteil Ostarbeiterkarte überdruckt, 24 Stück
der nicht häufigen Aufbrauchausgabe, davon 17 ungebraucht
mit Absenderstempel, fünf ungebraucht ohne und zwei mit Gef.-
Stempel ”Friedrichstadt”. Erhaltung tadellos; Mi.-Wert 960 €.

40,00

1894 1946, Große Wertziffer 5 Pfennig-Ganzsachenkarte, entwertet
”Berlin-Wilmersdorf 1w 18.2.46” als sehr seltene portogerechte
Orts-Postkarte ohne Beifrankatur, gelaufen innerhalb von Berlin-
Wilmersdorf. Sie wurde im Februar 1946 ausgegeben und war durch
Portoerhöhung bereits ab 1.3.1946 nicht mehr frankaturgerecht. Die
Ganzsachenkarte ist laut Fotoattest Hans-Dieter Schlegel BPP echt,
tarifgerecht und weist bis auf 2 kleine aufgerauhte Stellen keine
weiteren Mängel auf. Der rückseitige Text der KPD-Wilmersdorf ist
auch interessant.

500,00

1895 1947, 5 Pfg. Ziffern, Drucksache mit Gebührenfreistempler der
Deutschen Post in Frankfurt/Main um 1 Rpf. aufgewertet, als
Drucksache gelaufen nach Berlin-Schöneberg. Sehr saubere
Erhaltung, im Michel nicht gelistet.

40,00

Altitalien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4937 1851-1868, kleine ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf
Vordruckseiten mit u.a. Kirchenstaat, Modena, Neapel, Sardinien
und Toskana. (M)

80,00
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Alle Welt | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3001 Alter Posten ”Alle Welt” viele Umlaufmünzen, meist wohl Europa
u. Deutschland mit sehr alten Stücken, auch mit Geldscheinen
u.a. Notgeld etc., aber auch sehr viele BRD 5 u. 10 DM
Sonderprägungen, Valuta über 1400.-DM, etwas Altdeutschland,
DR u. DDR in 2 großen Kartons. Echter Nachlass! (K2)

800,00

3002 Schwerer Posten in Alben, Kistchen und Tüten im vollen
Bücherkarton mit diversen Kurs- und Sondermünzen bzw.
Medaillen meist aus Deutschland, dabei auch ein sehr guter
Anteil Silbermünzen und -medaillen. FUNDGRUBE mit günstigem
Startpreis! (K)

500,00

3003 ANTIKE; Partie von 20 antiken Kleinmünzen. Der Hauptteil stammt
aus dem Römischen Reich. (K)

50,00

3004 ANTIKE bis MITTELALTER; Partie von einigen alten Münzen
des Römischen Reiches und diverser griechischer Staaten sowie
einigen Stücken aus dem Mittelalter. (K)

100,00

3005 1758-1920 (ca.), Partie mit einem 5 Grana-Stück von Neapel von
1758, einer Medaille mit dem Alphabet auf der einen Seite und
einem Münzwechsler auf der anderen Seite und einer asiatischen
Medaille mit quadratischem Loch in der Mitte mit Abbildung von
Mönchen auf der einen Seite und Schriftzeichen auf der anderen
Seite. (T)

100,00

3006 1764-1986, kleine Partie von diversen Münzen, darunter u.a.
einige ältere Stücke, ein Maria-Theresia-Taler, zwei 10 DM-
Sonderprägungen von Bund und etwas Britisches Commonwealth.
(K)

30,00

3007 1776-1987, Partie in einem Album mit u.a. Bayern 3 Mark von 1911,
Deutsches Reich 3 Mark 1929 A ”10 Jahre Reichsverfassung” und
Österreich 100 Schilling ”Olympische Winterspiele Innsbruck 1976”
sowie mit einigen Umlaufmünzen und Medaillen. (A)

50,00

3008 1828-1943, kleine Sammlung Silbermünzen in einem Album,
darunter u.a. Italien, Rußland, Schweiz, Philippinen und etliche 1
Dollar-Stücke von USA. (A)

60,00

3009 1855-2011, Partie mit u.a. modernen deutschen Medaillen, einigen
deutschen Telefonkarten und diversen Dokumenten wie z.B.
einem Arbeitsbuch des Deutschen Reiches. Zusätzlich sind noch
einige Stiche enthalten, darunter einige von Hamburg und diverse
kolorierte Stücke von Paris. (K)

40,00

3010 1863-2000 (ca.), Partie von einigen hundert Münzen in 2
Münztürmen und 3 Alben, darunter u.a. einige 50 Schilling
Sonderprägungen von Österreich, etliche Silbermünzen, einige
deutschen Medaillen und eine Fülle von Umlaufmünzen aus aller
Welt. (K)

200,00
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Alle Welt | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3011 1875-2016, Partie von diversen Umlaufmünzen und einigen
Silbermünzen mit u.a. Deutschem Reich, Bund, Großbritannien,
Österreich und Ungarn. (K)

30,00

3012 1875-2012, Partie in zwei Alben und einer Schachtel, u.a. mit
Kleinmünzen des Deutschen Reiches, Nachprägungen der ersten
fünf 5 DM-Sonderprägungen der BRD in 925er Silber sowie einigen
Sonderprägungen der Sowjetunion. (K)

40,00

3013 1889-2016, Partie mit Umlaufmünzen aus aller Welt, darunter
u.a. Hamburg 3 Mark gehenkelt von 1908, Sachsen 2 Mark von
1904, Bund mit zwei 10 DM-Sonderprägungen und der 5 Euro-
Sonderprägung mit blauem Ring von 2016 aus Prägestätte F sowie
einer gehenkelten Medaille ”Hamburgische Gewerbe- & Indust.-
Ausstellung 1889”. (K)

50,00

3014 1890-2002 (ca.), uriger Bestand mit u.a. Kleinmünzen des
Deutschen Reiches, Umlaufmünzen aus aller Welt, etlichen
Kursmünzsätzen aus verschiedenen Ländern, Nachprägungen
diverser alter Münzen und Saarland 10, 20, 50 und 100 Franken. (K)

190,00

3015 1900-2000 (ca.), Bestand mit einer Fülle von Umlaufmünzen
aus aller Welt in 7 Alben und in diversen Schachteln, darunter
u.a. Frankreich, Großbritannien, Italien, Österreich, Skandinavien,
Spanien, Osteuropa, USA, Afrika und Asien. Der Hauptteil ist von
nach 1950. (K2)

80,00

3016 1912-2000, Partie in einer alten Kasse mit u.a. diversen
Umlaufmünzen aus aller Welt und einigen Medaillen wie z.B. ”Gold
gab ich zur Wehr Eisen nahm ich zur Ehr”. (K)

50,00

3017 1914-1977 (ca.), Partie von Kleinmünzen aus Europa, Afrika,
Südamerika und Asien in einer Kiste. Der Hauptwert liegt bei den
60er und 70er Jahren. Das Gesamtgewicht liegt bei über vier Kilo!
(K)

50,00

3018 1950-2010 (ca.), ”Opa Heinrichs”-Nachlass: Münzen in fünf Kartons,
größtenteils in Blistern aus Versandhandel. Enthalten sind u.a.
Kursmünzsätze, sehr viele Medaillen zu den unmöglichsten
Anlässen, Numisbriefe, Prägeproben von Euromünzen von diversen
Staaten usw. Der ältere Herr hat ca. 20.000,- Euro dafür bezahlt.
Der Hauptteil ist aus der Zeit nach 1990. (K5)

400,00

3019 F.A.O.; 1968-1970, Sammlung von diversen Münzen aus aller
Welt in vorzüglicher Erhaltung zum F.A.O.-Thema in einem Album,
darunter etliche Stücke aus Silber. (K)

40,00

3020 Kleiner Münz- und Medaillennachlass mit auch Münzbriefen und
etwas Silber. Als Zugabe einige Banknoten und eine alte Aktie. (K)

50,00
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Afrika | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3021 1887-1983, Partie von überwiegend Silbermünzen in schöner bis
vorzüglicher Erhaltung mit u.a. Äthiopien, Belgisch-Kongo, Liberia
und Ruanda. (K)

100,00

Asien | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3024 1892-2000, Bestand von diversen Silbermünzen von u.a.
Afghanistan, Burma, Ceylon, Süd-Korea und Mongolei. Die
Erhaltung ist schön bis vorzüglich wobei einige Stücke sogar
Polierte Platte sind. (K)

100,00

Australien / Ozeanien | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3026 1934-1994, Partie von diversen Silbermünzen von u.a.Cook-Inseln,
Fidschi-Inseln, Samoa und Tonga. Die Erhaltung ist sehr schön bis
vorzüglich wobei einige Stücke sogar Polierte Platte sind. (K)

120,00

Ägypten | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3031 1916-1982, Bestand von einigen hundert Silbermünzen in schöner
bis vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. einige 1 Pfund-Münzen. (K)

400,00

Argentinien | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3032 1815-1978, Partie von meist Silbermünzen, darunter u.a. Rio de la
Plata 8 Soles von 1815 sowie viele Sonderprägungen zur Fußball-
Weltmeisterschaft 1978. Die Erhaltung ist sehr schön bis vorzüglich.
(K)

80,00

Australien | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3033 1912-1991, Bestand von sehr vielen Silbermünzen in schöner bis
vorzüglicher Erhaltung., darunter u.a. viele 1 Florin-Stücke und
diverse 1 Crown-Stücke. (K)

300,00

3034 1988-2000, Bestand von 25 Silbermünzen, darunter u.a. 14 Stück zu
1 Unze, 4 Stück zu 2 Unzen und 6 Stück zu 10 Dollar. Die Erhaltung
ist vorzüglich bis Stempelglanz. (K)

200,00
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Afrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5193 1860-1990 (ca.), Partie in 4 Einsteckbüchern und auf einigen
Steckseiten mit u.a. postfrischen Blocks und Sätzen aus vielen
verschiedenen afrikanischen Staaten. Der Hauptwert sind Blumen-
und Pflanzenmotive nach 1960. (K)

150,00

Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5194 1860-1990 (ca.), Bestand in 4 Einsteckbüchern mit u.a. postfrischen
Blocks und Sätzen aus vielen verschiedenen amerikanischen
Staaten. Der Hauptwert liegt bei Blumen- und Pflanzenmotiven nach
1960. (K)

120,00

5195 1940-2000, tadellos postfrische Partie in zwei Steckbüchern mit
vielen kompletten Sätzen, Blocks und Kleinbogen teils mehrfach,
als Zugabe unberechnet etwas gestempeltes Material, sehr hoher
Katalogwert! (A2)

100,00

Asien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5200 1870-1990 (ca.), Partie in 5 Einsteckbüchern mit u.a. Blocks und
postfrischen Sätzen von vielen verschiedenen Staaten in Asien
und Ozeanien, darunter u.a. China und Israel. Der Hauptwert sind
Blumen- und Pflanzenmotive nach 1960. (K)

200,00

5201 1960er Jahre - Posten aus Vietnam und Indonesien, dabei auch
Bogenteile postfrisch u. gestempelt. (K)

150,00

5202 1900-1980 (ca.), Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit dem
Hauptwert bei der Volksrepublik China. (A)

50,00

5203 1870-2010 (ca.), Dublettenpartie in 2 kleinen Einsteckbüchern und
in diversen Tüten mit u.a. älterem Material von Hongkong und
postfrischem modernem Material von Japan. (K)

50,00

5204 1867-1955, kleine Partie auf einigen Auswahlheftseiten und
auf 2 kleinen Stecktafeln mit u.a. Straits Settlements, diversen
Malaiischen Staaten und einigen Indischen Vertrags- und
Feudalstaaten. (T)

40,00

5205 1880-1980 (ca.), Dublettenpartie in 5 Einsteckbüchern und einem
Vordruckalbum mit u.a. China, Israel und Philippinen. (K)

40,00

5206 1870-1975, Partie in vier Vordruckalben mit Teilsammlungen von
Indonesien, Israel und Niederländisch-Indien. Zusätzlich ist noch ein
Einsteckbuch mit Dubletten von Niederländisch-Indien enthalten.
(K)

40,00
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Aden - State of Upper Yafa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5215 1967, ”Gemälde von Degas” Bestand von 400 kompletten,
gefälligkeitsentwerteten gezähnten Kleinbogen. Kein Michelpreis für
gestempelt; für postfrisch läge er bei 4.000 €. (K)

100,00

Ägypten - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5216 1822-1852, 25 Briefe aus einer italienischen
Geschäftskorrespondenz, meistens zwischen Kairo und Alexandria,
zwei Briefe davon nach Livorno. Erhaltung trotz z.T. sehr dünnem
Briefpapiers im allgemeinen gut. (M)

180,00

Afghanistan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5221 1960er Jahre, postfrische Partie mit Bogenware und diversen
Einheiten. (K)

200,00

Aserbaidschan (Azerbaydjan)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5226 1919-23, interessanter Bestand in allen Erhaltungsformen mit
insgesamt 257 Werte auf Steckseiten ab Mi.Nr. 1-10 x
gestempelt, dabei auch Viererblocks und insgesamt 19 gestempelte
Aufdruckwerte aus 1922, hoher Katalogwert. Das komplette Los ist
im Internet abgebildet. (M)

100,00

Australien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5228 1870/1980 umfangreicher Bündelposten mit Ausgaben Asutraliens
sowie von Victoria, Queensland, Süd-u. Westaustralien! Stempel-
und evtl. Plattenfehlerfundgrube! Als Anhang einige postfrische
neuere Einheiten. (K)

350,00

5229 1913-94, meist gestempelte Sammlung im australischen
Vordruckalbum, dazu Sammlung FDCs 1992-99 in drei Alben, die
Jahrbücher 1989-2004 komplett mit zusätzlich den Jahrbüchern
”Frama/Booklet” 1990/91, 1991/92 und 1992/93 sowie ein alter
Katalog des Gebietes, sehr hoher Katalog- und Nominalwert. (K)

100,00
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Albanien | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3080 1927-1939, Partie von einigen Umlaufmünzen aus Silber sowie von
neun Nachprägungen in Silber der 5 Franga-Stücke von 1927. Die
Erhaltung ist sehr schön bis vorzüglich. (K)

50,00

Andorra | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3081 1988-1997, Partie von zwölf 10 Diners und zwei 20 Diners-Stücken
aus Silber in vorzüglicher Erhaltung bis Polierter Platte. (K)

50,00

Autographen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1001 DÖNITZ, KARL - Ernennungsurkunde zum Marinebaudirektor vom
28.12.1943, mit faksimilierter Unterschrift Hitlers, eingeprägtem
Hoheitszeichen und der eigenhändigen Unterschrift des
Oberbefehlshabers der Kriegsmarine und nachmaligem letzten
”Reichspräsidenten”, Großadmiral Dönitz. Unten links ursprüngliche
Registraturnummer, mittig gefaltet, gute Gesamterhaltung. (M)

650,00

1002 RAEDER, ERICH - Ernennungsurkunde zum Marineoberbaurat
vom 15.2.1939, mit faksimilierter Unterschrift Hitlers, eingeprägtem
Hoheitszeichen und der eigenhändigen Unterschrift des
Oberbefehlshabers der Kriegsmarine Erich Raeder, damals noch
Generaladmiral. Unten links ursprüngliche Registraturnummer,
mittig gefaltet, gute Gesamterhaltung.

600,00

1003 STRESEMANN, GUSTAV (1878-1929), deutscher Reichskanzler,
Außenminister und Vorsitzender der Deutschen Volkspartei. Auf
deren Parteitag im Oktober 1926 hielt er die Eröffnungsansprache
und - unterschrieb gemeinsam mit seiner Frau Käte Stresemann
eine schöne Ansichtskarte vom Rolandseck. In dieser Form
sicherlich nicht häufig zu finden!

80,00

5400 1915-1947, Sammlung von diversen Autogrammen in einem
Blankoalbum, wobei die Prominenten teils auf Autogrammkarten
(mit Fotoecken festgeklebt) und teils direkt in das Album
unterschrieben haben (teils mit persönlichen Widmungen).
Enthalten sind u.a. Elly Beinhorn, Willy Birgel, Lil Dagover, Gustav
Fröhlich, Sven Hedin, Anny Ondra, Henny Porten und Luis Trenker.
Zusätzlich ist noch ein Album mit 12 touristischen Fotos von Danzig
aus den 1890er Jahren enthalten. (K)

100,00
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Ansichtskarten: Motive / Thematics

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1004 1927, Ansichtskarte mit einer stickenden asiatischen Dame welche
aus Briefmarkenteilen zusammengesetzt worden ist. Die Karte ist
von Rangoon nach Bremen echt gelaufen.

40,00

5404 ADEL, MILITARIA usw.; 1900-1973 (ca.), Partie von über 70
Motivansichtskarten mit u.a. dem Hochadel des Kaiserreiches,
Militaria und Studentika. (K)

50,00

5405 FILM, FRAUEN usw.; 1900-1960 (ca.), Partie von etwa 150
Motivansichtskarten mit u.a. Frauen, Kindern, Glückwunsch und
sehr vielen Filmschauspielern der 30er bis 50er Jahre. (K)

60,00

5406 LIEDER; 1920-1950, Sammlung von 74 Ansichtskarten mit
Liedertexten in einem Album, darunter u.a. sehr viele Volkslieder
und einige Schlager. (A)

150,00

5407 PRIVATFOTOS; 1880-1950 (ca.), Partie von etwa 160 Privatfotos,
darunter u.a. Familienfotos, Frauen und Kinder sowie diverse
militärische Motive aus dem 1. und 2.Weltkrieg. (K)

50,00

5408 SCHATTENBILDER; 1920-1980 (ca.), Sammlung von 30
Ansichtskarten mit schwarzen Schattenbildern und einer Karte mit
einem Scherenschnitt. (A)

50,00

5409 1910-1940 (ca.) Partie von etwa 140 überwiegend unfrankierten
Ansichtskarten mit teils interessanten Motiven wie z.B. Frauen,
Glückwunsch und Schauspieler. (K)

40,00

Armenien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1 1922, ”Hungerhilfe” 8 Werte komplett, mit Handstempelaufdruck des
neuen Wertes in guter ungebrauchter Erhaltung, wobei zusätzlich
die 1 und 4 Kopeken in beiden Farben (a und b) enthalten sind.
Michel 430,- Euro

100,00

2 1923, nicht ausgegebene Freimarken mit Metall-
Handstempelaufdruck 10 Werte ungebraucht. Zusätzlich sind noch
5 ungebrauchte Werte und 2 ungebrauchte Marken ohne Gummi
enthalten. Die meisten Aufdrucke sind in schwarz, aber auch einige
in volett. Michel 480,- Euro (die Werte ohne Gummi unbewertet).

120,00

5225 1919-22, reichhaltiger Bestand von ca. 850 Marken, davon alleine
über 400 Aufdruckwerte mit etlichen sehr guten Werten auf
Steckseiten. Dabei auch anhängende Zierfelder und einiges geprüft
bzw. signiert. FUNDGRUBE für den Spezialisten! Das Los ist
komplett im Internet abgebildet. (M)

500,00
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Ansichtskarten: Propaganda

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5401 1940 (ca.), Partie von 49 Ansichtskarten, fast alle aus den
Volkstrachtenserien des VDA (Verein für das Deutschtum im
Ausland). (MS)

100,00

5402 Partie mit dem Buch ”Mein Kampf” von 1936 in der 197. bis
201. Auflage und dem Marschliederbuch ”Im deutschen Land
marschieren wir” sowie den Quartetten ”Unsere Wehrmacht” und
”Kriegsmarine” (jeweils komplett). Alle Stücke weisen leichtere
Alterungs- und Gebrauchsspuren auf. (K)

50,00

5403 1932-1945, Bestand von etlichen Zeitungen und Zeitschriften aus
der Zeit des 3. Reiches, darunter u.a. ”Völkischer Beobachter”,
”Nationalsozialistische Landpost, ”Die Woche”, ”Illustrierte Zeitung”
und diversen Ortszeitungen mit interessanten Artikeln. (K)

50,00

Ansichtskarten: Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5410 1906-1911, Partie von vier Ansichtskarten aus Leder aus den
USA, darunter u.a. eine ”Greeting from Chicago”-Karte, eine
”Greetings from Tacoma”-Karte und eine aus Gloverville N.Y. (T)
<br><br>1906-1911, four picture postcards made of leather from the
US, among them a ”Greeting from Chicago” card, ”Greetings from
Tacoma” and one out of Gloverville, New York. (T)

100,00

5411 1900-1965, Partie von etwa 80 Ansichtskarten mit diversen
Ortsansichten von Deutschland und dem Ausland. Des Weiteren
sind etwa 100 Reklamebildchen von diversen verschiedenen Firmen
aus der Zeit 1900 bis 1910 enthalten. (K)

70,00

5412 1895-1952 (ca.), Partie von etwa 70 Ansichtskarten mit u.a.
Jugoslawien, Österreich, Tschechoslowakei, diversen weiteren
europäischen Ländern und verschiedenen Motiven. (K)

50,00

5413 1930-1990 (ca.), Bestand von etwa 1.350 meist modernen
Ansichtskarten nach 1960 mit u.a. Deutschland mit viel DDR, Ost-
und Westeuropa, einigen Motiven und etwas Übersee. (K)

50,00

5414 1900-1960, Sammlung von 55 Ansichtskarten in einem Album,
darunter u.a. Deutschland, Europa, Übersee und diverse Motive
sowie einige interessante Stempel und Frankaturen. (A)

30,00

Ansichtskarten: Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5415 1980-1992 (ca.), Partie von etwa 410 modernen großformatigen
Abzügen und Drucken von schwarzweißen Luftbildaufnahmen
deutscher Landschaften, Orte und Städte meist aus den 20er und
30er Jahren. Die Bilder haben auf der Rückseite überwiegend
Ortsangaben. (K2)

120,00
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Ansichtskarten: Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5416 1898-1955 (ca.), Bestand von etwa 150 Ansichtskarten mit u.a.
”Gruss aus...”-Karten, Einzelhausaufnahmen, kleineren Orten und
interessanten Straßenszenen. (K)

100,00

5417 RHEIN - zwölf verschiedene Ansichtskarten als Teil eines Leporello,
die den Rheinlauf von Mainz bis Köln abbilden (erste und zwölfte
Karte siehe Netz). Ausgezeichnete Erhaltung. (T)

60,00

5418 1900-1962 (ca.), Partie von etwa 230 Ansichtskarten von
vielen verschiedenen Orten aus ganz Deutschland mit u.a.
Einzelhausaufnahmen und diversen kleineren Orten. (K)

40,00

Ansichtskarten: Hamburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5419 HAFEN; 1900-1990 (ca.), Partie von etwa 220 Ansichtskarten aus
dem Hamburger Hafen mit u.a. interessantem Hafentreiben und
diversen Schiffsmotiven. Der Hauptwert liegt vor 1945. (K)

70,00

Ansichtskarten: ehemalige Ostgebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5420 1910-1940 (ca.), altes Album mit etwa 160 eingeklebten Fotos und
Ansichtskarten von u.a. Dresden, Königsberg, Riga, Tannenberg
und Warschau. Der Hauptteil ist aus den 1930er Jahren. Zusätzlich
ist noch der 1958 aufgelegte Nachdruck eines Stadtplans von
Königsberg enthalten. (K)

130,00

5421 DANZIG; 1934-1937, Partie von 33 Fotos aus Danzig und
Umgebung mit u.a. Hafen, Krantor und Straßenszenen. (T)

50,00

Ansichtskarten: Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5422 LEIPZIG: ab 1897, tolle Heimatsammlung mit 765 Ansichtskarten,
überwiegend vor 1945 mit massenhaft ”Lithographien”
inklusive Ausstellungen, Ereigniskarten, Gaststätten, Militaria,
Straßenkarten, Turnfeste, Völkerschlachtdenkmal, Zeppelin usw.
Auch einige Briefe, Karten und Vignetten sind enthalten. Ein
uneingeschränkt empfehlenswertes Sammlerobjekt und in dieser
Reichhaltigkeit nur schwer zusammen zu tragen! Alles in drei großen
neuwertigen ”SAFE”-Briefealben mit Schuber. (K)

1.300,00
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Ansichtskarten: Schleswig-Holstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5423 1900-1965 (ca.), Partie von über 70 Ansichtskarten mit u.a. vielen
Motiven aus Neustadt in Holstein. Zusätzlich sind einige teils
interessante Dokumente enthalten. (K)

40,00

Ansichtskarten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5424 1965-1980 (ca.), Bestand von etwa 210 großen SW-Fotoabzügen
des 2014 verstorbenen, berühmten Fotografen Hans-Jürgen
Wohlfahrt, hauptsächlich mit Fotos des Graphikers und Malers A.
Paul Weber (1.11.1893-9.11.1980), die den Künstler und sein Werk
darstellen, sowie einigen Fotos von Ereignissen und Landschaften
aus dem Kreis Herzogtum Lauenburg. (K)

150,00

5425 1895-1955 (ca.), Bestand von etwa 1.700 Ansichtskarten mit u.a.
sehr viel Deutschland ab ”Gruss aus....”-Karten und diversen
europäischen Staaten. Des Weiteren sind verschiedene Motive
wie z.B. Adel, Frauen, Glückwunsch, Humor, Militaria und Tiere
enthalten. (K)

100,00

5426 1899-1960, Bestand von etwa 170 Ansichtskarten mit u.a. diversen
Ortsansichten aus Deutschland und von diversen westeuropäischen
Staaten sowie mit einigen Motiven. (K)

100,00

5427 1937-1980 (ca.), Bestand von einigen hundert schwarzweißen
Privatfotos, überwiegend aus der DDR, darunter u.a. diverse
Gebäude, Landschaften und Privatpersonen. (K)

50,00

5428 1900-1960 (ca.), Partie von etwa 180 Ansichtskarten mit u.a.
Deutschland, Europa und diversen Motiven. (K)

50,00

5429 1900-1990 (ca.), Partie von etwa 1.400 Ansichtskarten mit u.a.
Deutschland, Europa, Übersee und diversen Motiven. Der Hauptteil
ist nach 1960. (K)

50,00

5430 1900-1970 (ca.), Partie von etwa 110 Ansichtskarten mit u.a.
Deutschland, Europa und diversen Motiven. (K)

40,00

5431 1900-1970 (ca.), Partie von etwa 210 Ansichtskarten, darunter u.a.
Europa mit Großbritannien und Österreich, etwas Übersee und
diversen Motiven wie z.B. Glückwunsch und Militaria. (K)

40,00

5432 1904-1955, Partie von 44 Ansichtskarten mit u.a. Deutschland und
viel Militaria (meist Kaiserreich und 1. Weltkrieg). Zusätzlich ist
noch eine Radfahrkarte des Königreichs Württemberg von 1920
enthalten. (K)

40,00
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Altdeutschland und RDR bis 1800 | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3181 MAINZ (ERZBISTUM); 1690, ”Anselm Franz von Ingelheim”, 15
Kreuzer in schöner bis sehr schöner Erhaltung. (T)

60,00

3182 1517-1863, Partie von einigen Silbermünzen von diversen
Fürstentümer und Städten, darunter u.a. Braunschweig, Frankfurt
und Preußen. Die Erhaltung ist überwiegend schön bis sehr schön.
(K)

100,00

3183 1628-1763, Partie von 4 Münzen mit Erzbistum Mainz 12 Kreuzer
in Kupfer von 1696, Reuß-Obergreiz 1/24 Thaler von 1738, Solms-
Lich 1 Pfennig von 1628 (ca.) und Stolber-Stolberg 1/6 Thaler von
1763. (K)

70,00

3184 Bestand von etlichen Nachprägungen bzw. Repliken von diversen
älteren Münzen von verschiedenen Altdeutschen Fürstentümern
und Städten., darunter u.a. viel Hamburg und Lübeck. Sehr viele
Stücke sind aus Silber. (K2)

100,00

Anhalt-Bernburg | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3185 1862, ”Alexander Carl” 2 1/2 Silbergroschen von 1862 in sehr
schöner fast vorzüglicher Erhaltung. (T)

40,00

Baden | Umlaufmünzen 2 Mark bis 5 Mark - Deutsches Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3220 1888, ”Friedrich I.” 2 Mark in leicht geputzter, aber vorzüglicher
Erhaltung, fast Polierte Platte. Ein selten in dieser guten Qualität
angebotenes Stück. (T)

3.000,00

Ballonpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5464 Bundesrepublik 1953-1961, neun sehr dekorative Belege von
Ballonfahrten, u.a. Freiballon Saarbrücken 1956, teilweise sehr
reizvolle Postkartenmotive. (T)

40,00

Bundesrepublik Deutschland 1948-2001 | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3234 1948-2001, Sammlung der Umlaufmünzen von 1 Pfennig bis 2 DM
in drei Alben. Die Valuta beträgt weit über 1.400 DM. (K)

600,00

3235 1948-1997, Partie in drei Alben und einigen Schachteln mit einigen
5 und 10 DM-Sonderprägungen in Erhaltung vorzuglich bis Polierte
Platte, sowie mit vielen Umlaufmünzen. Die Valuta beträgt etwa
660,- DM. (K)

250,00
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Bundesrepublik Deutschland 1948-2001 | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3236 1949-1996, Sammlung der Umlaufmünzen von 1 Pfennig bis 2 DM
in 3 Alben und in einer Schachtel. Die Valuta beträgt über 600,- DM.
(K)

200,00

3237 1951-2001, Sammlung von über 270 Stück der 5 DM-Münzen in
einem Album, darunter Kursmünzen und etliche Sonderprägungen
wie z.B. ”Germanisches Museum”, ”Markgraf von Baden” und
”Fichte” (2 Stück). Die Erhaltung ist sehr schön bis vorzüglich. (A)

1.200,00

3238 1966-1992, Partie von fünfundvierzig 5 DM-Sonderprägungen aus
den Jahren 1966 bis 1981 und einer 5 DM-Kursmünze von 1992.
Die Erhaltung ist sehr schön bis vorzüglich. (K)

180,00

3239 1966-2000, Sammlung der 5 und 10 DM-Sonderprägungen in sehr
schöner bis vorzüglicher Erhaltung, wobei einige Stücke sogar
Polierte Platte sind. Die Valuta beträgt etwa 760,- DM. (K)

300,00

3240 1972-1994, Partie von zwölf 10 DM-Sonderprägungen, darunter 7
zur Olympiade 1972 und 2 zum 100. Todestag von Carl Zeiss,
jeweils im Geschenkfolder. Die Erhaltung ist von sehr schön bis
vorzüglich. (K)

50,00

3241 1972-2000, Sammlung der 5 und 10 DM-Sonderprägungen in 2
Kästen. Die Valuta beträgt 420,- DM. (K)

150,00

3242 1972-2001, Sammlung von über 160 Stück der 10 DM-
Sonderprägungen in einem Album. Die Erhaltung ist überwiegend
vorzüglich, einige Stücke sind sogar Polierte Platte. (A)

700,00

3243 1975-2007, Partie in einem Album mit u.a. sechs Numisblättern
mit 10 Euro-Sonderprägungen und zwei Kursmünzsätzen 2004 von
Luxemburg. (A)

50,00

3244 1997-2015, Sammlung der Bund-Numisblätter ab Melanchthon in 7
Alben. Enthalten sind 17 Stück mit 10 DM-Sonderprägungen und 77
Stück mit 10 Euro-Sonderprägungen. (K)

800,00

3245 1997-2017, Sammlung der Numisblätter in drei Alben, darunter 15
Stück mit 10 DM-Sonderprägungen und 51 Stück mit 10 Euro-
Sonderprägungen. (K)

400,00

3246 2001, Partie der Kursmünzsätze in Stempelglanz mit den
Prägestätten D, F und G je zweimal und der Prägestätte J einmal.
Zusätzlich sind die Kursmünzsätze 2001 A und J in teils offener
Erhaltung enthalten. (K)

50,00

3247 2002-2005, Partie der Kursmünzsätze von 2002 bis 2006 komplett
jeweils in Stempelglanz aus allen 5 Prägestätten. Zusätzlich sind
noch vier deutsche Starterkits enthalten. (K)

100,00

3248 2002-2006, Partie von 46 Stück der 10 Euro-Sonderprägungen. Die
Erhaltung ist vorzüglich bis Polierte Platte. (K)

400,00
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Belgisch-Kongo - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

131 1940, Ganzsache 60 Cent. der Ausgabe 1932 (Higgins & Gage
72) aus einer katholischen Mission in Likati am Uele-Fluß nach
Antwerpen, zunächst mit der Bahn über Buta und Aketi, dann weiter
in den Sudan, und schließlich über Portugal weiter nach Belgien.
Dabei zweimal zensiert, einmal im Kongo selbst (Einzeiler: ”Censure
Congo Belge”), dann im Sudan (dreieckiger Stempel ”Passed /
Censor / Sudan”). Weitgereistes Stück mit Randbügen, insgesamt
aber dekorativ.

120,00

Betschuanaland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

132 1891, ”Victoria” zwei Stück der 1 Penny mit Aufdruck
”British Bechuanaland” entwertet ”Vryburg SB.27.92” zusammen
als Mehrfachfrankatur auf einem stark stockigem Brief nach
”Schöngesicht/Distr.Christiana/Transvaal”.

140,00

133 1891, ”Victoria” 2 Pence mit Aufdruck ”British Bechuanaland”
entwertet ”Vryburg NO.15.93” als Einzelfrankatur auf Brief nach
Mafeking mit einigen leichteren Alterungsspuren.

100,00

Betschuanaland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

134 1893-1895, Partie von 2 echtgelaufenen Ganzsachen mit Aufdruck
”British Bechunaland” beide entwertet ”Vryburg FE.25.93 bzw.
NO.14.95”. Enthalten sind die Karten zu 1 Penny braun mit
einigen Bügen und Beförderungsspuren sowie die zu ”THREE HALF
PENCE” auf one Penny rot in guter Erhaltung.

80,00

135 1893, ”Victoria” 1 Penny-Ganzsachenkarte mit Aufdruck ”British
Bechuanaland” entwertet ”Vryburg SB.29.93” echtgelaufen nach
Ulm/Germany mit Beifrankatur der Mi.Nr. 9 (1/2 Penny). Die Karte
weist einige leichtere Beförderunsspuren wie z.B. leicht gestoßene
Ecken auf.

80,00

Burundi

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

136 1984, Schmetterlinge, 10 Werte sechsmal komplett in jeweils 5
tadellos postfrischen Paaren. Die wertgleichen Marken hängen
jeweils in einer Einheit von 12 Werten zusammen. M.-Wert 1.020 €.

100,00
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Brasilien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

175 1854, Freimarke 430 Reis gelb, voll- bis breitrandig geschnitten
in tadelloser ungebrauchter Erhaltung mit leichten Spuren des
Gummis.

40,00

176 1878-79, 300 r. bister imperf block of four on white wove paper, mint
no gum, right corner margin, two tiny crease vertical and horizontal,
fine and scarce

180,00

5233 1849-1883, ungebrauchte und gestempelte Sammlung des
Kaiserreiches auf selbstgestalteten Seiten in einem Album mit
u.a. einigen Katzenaugen, Mi.Nr. 23/29 ungebraucht ohne Gummi
und gestempelt (2 Sätze), 30/36 ungebraucht ohne Gummi und
gestempelt (2 Sätze), 37 ungebraucht und gestempelt sowie 38/47
gestempelt (2 Sätze). Enthalten sind u.a. auch diverse Untertypen
und einige interessante Stempel. Die Erhaltung ist überwiegend
sehr gut. Michel nach Angaben 2.660,- Euro. (A)

390,00

5234 1943/1979, Partie mit Blöcken ua. 9 mal Block 6, postfrische
Einheiten aus den 40 iger Jahren etc. (K)

100,00

5235 1844-1949, überwiegend gestempelte Sammlung in 2
selbstgestalteten Alben mit u.a. einigen besseren Werten des
Kaiserreiches ab der Klassik. Zusätzlich ist noch ein Einsteckbuch
mit Dubletten aus der Zeit 1889 bis 1998 enthalten. (A3)

100,00

5236 1898-1920 (ca.), Partie von 69 Ansichtskarten mit u.a. vielen
frankierten Stücken, Einzelhausaufnahmen und interessanten
Straßenszenen. (K)

180,00

5237 LITERATUR; Bestand von diverser philatelistischer Fachliteratur
über Brasilien, darunter u.a. ”Die Ochsenaugen” von Wolfgang
Maassen und ”Die Nachkommen der Ochsenaugen (1844-1880)”
von W. Maassen. (K)

30,00

Britisch-Guyana

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

177 1863, 4 c. blue, imperforated instead of perforated, cancelled with
thin spot, not listed in the Michel catalogue.

250,00

Bayern - Postscheine

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4263 1811ff. - ANSBACH, 65 Postscheine der reitenden bzw. fahrenden
Post mit vielen verschiedenen Vordrucken (dabei Ortsdrucke), alle
sauber erhalten, der Schwerpunkt liegt bei den 1830er Jahren, nach
1849 zwei Belege. (T)

130,00
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Braunschweig - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4265 1840-1869 (ca.), Partie von 17 Vorphilabriefen bzw. markenlosen
Briefen mit u.a. verschiedenen Lang- und Zweikreisstempeln sowie
einigen Stempelsonderformen. (K)

120,00

4266 1819-1850 (ca.), Partie von 7 Vorphilabriefen mit u.a. Langstempeln
von Blankenburg (2 Stück) und Wolfenbüttel, Rahmenstempel von
Gandersheim in blau und Wolfenbüttel in schwarz sowie ein Stempel
mit Text ”Blankenburg” im Kreis ohne Außenlinie mit kopfstehendem
”N”. (T)

120,00

4267 1841-1871, Sammlung von 15 Vorphilabriefen und markenlosen
Briefen, darunter u.a. ein roter Frankostempel aus Braunschweig
aus dem Jahre 1871, 2 Belege mit Stempeln von von Holzminden
mit einem ”Citissime”-Brief und 2 Belege mit Stempeln von
Seesen. Enthalten sind verschiedene Stempel wie z.B. L2, K1, K2,
Textbogen- und Schnallenstempel. (M)

40,00

Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

503 1849, ”König Leopold I.” 10 Centimes braun im waagerechtem
Paar entwertet mit Nummernstempel ”76” und mit nebengesetztem
Stemel ”LOUVAIN 28.AVR.1850” als Mehrfachfrankatur auf Brief
nach Bordeaux. Der Brief ist einmal waagerecht gefaltet (auch durch
die rechte Marke). Das Paar ist bis auf eine Berührung in der
linken unteren Ecke voll- bis breitrandig geschnitten. Der Brief war
unterfrankiert und wurde mit 4 Centimes Strafporto in Frankreich
belegt. In dieser Kombination extrem selten.

750,00

504 1849, 20 C. blau, Plattenkratzer über 'VIN', rs. teilweiser Abklatsch,
allseits breitrandig, klar ”73”, Kabinett.

60,00

505 1863, ”König Leopold I.” 1 bis 40 Centimes je in ungezähnten
Neudruck-Eckrandviererblöcken in schwarzer Farbe ohne Gummi
welche von André de Cock Postmuseum 1929 hergestellt worden
sind. Im Katalog ”The new Essay and Proof Cataloge of Belgium”
stehen die Marken je 200,- bis 400,- Euro (16 Marken á 200,- Euro
= 3.200,- Euro).

500,00

506 1935, Briefmarkenausstellung, Postkutschensatz komplett und
tadellos postfrisch jeweils im Kleinbogen. Mi.-Wert 150 €.

30,00

Bosnien und Herzegowina (Österreich 1879/1918)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

507 1914, Franz Joseph 10 Kr. violettblau auf grau vom unteren
Bogenrand, tadellos postfrisch (kl. Gummimgl. nur im unteren
Randteil), seltene Marke und geprüft (Anton) Seitz, Mi.-Wert € 280+

40,00
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Bosnien und Herzegowina (Österreich 1879/1918)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

508 1918, nicht ausgegebene Freimarken 13 Werte von 2 bis 90 Heller
komplett in tadelloser postfrischer Erhaltung. Die Marken haben bis
auf 90 Heller, welche unten 2 etwas kürzere Zähne aufweist, alle
ausgabetypische Zähnung Michel 190,- Euro.

40,00

4835 1879-1918, specialized and highly duplicated stock of the entire
collection including postage due stamps in four albums and some
additional envelopes. Especially the first two definitives editions
are represented in a variety of perforations and variants sorted by
lithography and letterpress, even up to the better values. Likewise,
the following issues contain many perforation variants; the war
charity issue 1914 is presented with many plate errors according
to Ferchenbauer (vol. IV, p. 274ff.), imperforated items as well as
proofs of the definitives issue 1900/1901 are also included. For
the specialized collector certainly a rich treasure trove! Condition
mixed as usual, but many fine items! (K) <br><br>1879-1918,
spezialisierter und stark duplizierter Bestand des gesamten
Sammelgebiets inklusive der Portomarken in vier Alben und einigen
weiteren Tüten. Insbesondere die ersten beiden Ausgaben sind
in einer Vielzahl von Zähnungen und Varianten nach Stein- und
Buchdruck sortiert vorhanden, auch bis hin zu den besseren Werten.
Ebenso enthalten die Bestände der darauffolgenden Ausgaben
viele Zähnungsvarianten; die Kriegswohltätigkeitsausgabe 1914
wird mit vielen Plattenfehlern nach Ferchenbauer (Bd. IV, S. 274ff.)
dargestellt, ebenso sind ungezähnte Werte sowie Probedrucke der
Freimarkenausgabe 1900/1901 vorhanden. Für den spezialisierten
Sammler sicher eine ergiebige Fundgrube! Erhaltung wie üblich
unterschiedlich, vieles Pracht. (K)

1.000,00

4836 1897-1917, rich lot of over 400 pieces of perfins on Bosnia and
Herzegovina stamps in 20-page album, with many rare perforations,
several parcel card sections, as well as a postal stationery
and a MNH 5 heller (1906 issue) with perforation. Normal to
very good quality, including a book on the subject, in which
the perforations are explained. Rarely offered in this abundance!
(A) <br><br>1897-1917, reichhaltige Partie von über 400 Stück
Firmenlochungen / Perfins auf den Ausgaben von Bosnien-
Herzegovina in 20-seitigem Album, dabei zahlreiche seltene
Lochungen, etliche Paketkartenabschnitte sowie eine Postkarte und
eine postfrische 5 Heller der Ausgabe 1906 mit Lochung. Normale
bis sehr gute Bedarfserhaltung, dazu ein Buch zum Thema, in
welchem die Lochungen aufgeschlüsselt werden. Selten in dieser
Fülle angeboten! (A)

400,00

4837 1879-1918, in den Hauptnummern überkomplette Prachtsammlung
inklusive der Portomarken Mi.Nr. P 1-26 auf ”Sprechendem
Behrens”-Album-Vordrucktext, hoher Katalogwert! (M)

150,00
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Bosnien und Herzegowina - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

509 1909, Freimarkenausgabe 1 H. und waagerechtes Paar 2 H. auf
Bildseite einer Ansichtskarte geklebt, die als Drucksache von Kljuc
nach Willowmore / Südafrika geschickt wurde. Auf Adress-Seite
sowohl Aufgabestempel Kljuc als auch Ankunftstempel Willowmore.
Seltene Destination, gute Erhaltung.

50,00

Bulgarien - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

510 1868, kompletter Geschäftsbrief aus Warna nach Genua mit
Fingerhutstempel ”Varna / 28 / 10 / 68”, früheste bekannte
Verwendung dieses klar abgeschlagenen Stempels. Vorderseitig
u.a. italienische Taxe ”35” soldi bzw. ”7” (70 centesimi), rs. Transit-
und Ankunftstempel Wien, Bahnpost Udine-Verona sowie Genua.
Saubere Erhaltung.

200,00

511 1870, Fingerhutstempel ”Varna” auf Brief nach Genua, zweifacher
Portovermerk für 70 Centesimi, entsprechend mit italienischen
Portomarken Mi.-Nr. 7 und 8 frankiert. Rs. Transit- und
Ankunftstempel, 30 Ct.-Marke mit verkürzten Zähnen, Querbug des
Briefes (nicht durch Marken), sauberes Stück.

120,00

Bulgarien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

512 1900, Wappenzeichnung 1 Stot. (2x), 3 und 5 Stot. als
ansprechende Dreifarbenfrankatur auf Ansichtskarte aus Warna
nach Alexandria mit vorderseitigem Ankunftstempel. Tadellose
Erhaltung.

40,00

513 1896, Sonderausgabe 1 St. grün in Fünferstreifen auf Streifband von
Sofia nach Hamburg, rechte Marke fleckig und etwas angegriffen,
ansonsten sauberes guterhaltenes Stück.

40,00

514 1996, Europa-CEPT-Satz in neun kompletten Bögen á 50 Stück,
tadellose Erhaltung. Mi.-Wert 2.025 €. (M)

30,00

4839 1879-1942, sehr saubere Sammlung auf ”Borek”-Vordrucktext
ab Mi.Nr. 1-20 komplett gestempelt mit besseren Werten und
Sätzen wie Mi.Nr. 78-106, Mi.Nr. 249-51 und vielen weiteren
besseren Ausgaben der ”1930er”-Jahre jeweils ungebraucht mit
Originalgummierung und sauberem Erstfalz. Die Portomarken
sind komplett anfänglich gestempelt enthalten wie auch
die Zwangszuschlagsmarken Mi.Nr. 1-12 ungebraucht mit
Originalgummierung. Dazu noch etwas Thrakien. Sehr hoher
Katalogwert! (M)

250,00

4840 1879-1945, Partie auf acht Steckalbumseiten sowie einer Albenseite
mit Plattenfehlern der Ausgabe 1889ff., darunter viele mittlere und

150,00
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Bulgarien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
bessere Werte und Sätze, u.a. Mi.-Nr. 231 xI postfrisch, 242-248
teils mehrfach, meist leichte Gummimängel, Mi.-Nr. 249-51, 279 und
285 mit Falz sowie Besonderheiten (101,395-96,499 ungezähnt,
186 unten ungezähnt und Mi.-Nr. 39 I mit kopfstehendem
Aufdruck - fraglich). Dabei auch etwas Thrakien. Erhaltung
unterschiedlich, teils gebräunt, einiges aber Pracht und insgesamt
hoher Katalogwert. (M)

4841 1881-1979, Dublettenpartie in einem dicken Einsteckbuch mit
etlichen hundert Marken, darunter u.a. auch diverses älteres
Material. (A)

90,00

4842 1852-1947, 33 Briefe, Karten und Dokumente bulgarischer
Postgeschichte mit einer Fülle unterschiedlicher Belege - unter
anderem ein Segment 1. Weltkrieg mit dem Brief eines
Franzosen aus bulgarischer Kriegsgefangenschaft, Originalkarten
des Befehlshabers der 2. Bulgarischen Armee, General Teodoroff,
außerdem Mi.-Nr. 5, Wappenlöwe 1 Franc als rückseitige Frankatur
auf Brief, Dt. Post Türkei Vorläufer P 14 von Konstantinopel nach
Philippopel, österreichische Post in der Levante usw. Schönes und
werthaltiges Objekt. (M)

700,00

Bundesrepublik und Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4623 1949-2000(ca) 2 Kartons voll mit Bund u. Berlin, dabei gut gefüllte
Sammlungen, postfrisch u. gestempelt in dicken Vordruckalben,
sowie ein Lagerposten in div. vollgesteckten Lagerbüchern, dabei
Markenheftchen, div. Blöcke mehrfach, etc. Günstig! (K2)

300,00

4624 1948-1991, Partie in 10 Vordruckalben und 5 Einsteckbüchern
mit u.a. Teilsammlungen beider Gebiete mit einigen besseren
Werten der Anfangsjahre, Blocks, Zusammendrucken und
Zuschlagssätzen. Zusätzlich sind noch einige komplette postfrische
Bogen, ETB und FDC enthalten. (K3)

300,00

4625 1949/1990 Berlin postfrisch u. gestempelt in mehreren
Teilsammlungen mit guten Ausgaben, auch mit Bund ZD'S u. 4 er
Blocksammlungen in 6 Leuchtturm-Alben. (K)

300,00

4626 1949-1963, postfrisch und gestempelt geführte Sammlung in 2
selbstgestalteten Alben mit u.a. Bund Mi.Nr. 111/120 postfrisch (teils
vom Eckrand) und Berlin 82/86 vom Eckrand postfrisch. Vieles
wurde in beiden Erhaltungen zusmmengetragen. (A2)

150,00

4627 1948-2001, Partie mit u.a. mehreren Teilsammlungen mit einigen
mittleren Werten der 1950er Jahre in 9 Vordruckalben und diversen
Dubletten in 7 Steckalben. Der Hauptwert liegt bei Bund. (K2)

70,00

4628 1949 - 1966, PLATTENFEHLER, Partie aus sieben älteren (und
deutlich erkennbaren) Plattenfehlern BRD, u.a. Mi.-Nr. 112 PF I,

70,00
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Bundesrepublik und Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
206 PF I und 372 PF I. Außerdem Berlin Mi.-Nr. 382 PF I -
Verkehrsmittel 30 Pfg. mit Wagennummer 3759 statt 3769, in beiden
Erhaltungen und jeweils Kurzbefund Schlegel. Bei Bund einige
Werte Bedarfsqualität, Mi.-Wert rund 1.800 €. Vgl. Abbildung im
Netz. (T)

4629 1964-1990, doppelt bzw. einmal postfrisch und einmal gestempelt
geführte Sammlung beider Gebiete in 13 selbstgestalteten Alben
mit u.a. vielen Eckrandstücken (teils mit Formnummer) und
Viererblocks. Zusätzlich sind noch 4 Einsteckbücher mit DDR-
Dubletten enthalten. (K2)

50,00

4630 1950-2011 (ca.), Partie von etwa 11.000 Belegen (teils in Alben)
mit u.a. Bedarf, FDC, Ganzsachen mit etlichen Bildpostkarten,
Maximumkarten, Satzbriefen und Sonderbelegen. Zusätzlich sind
noch 15 Alben mit ETB enthalten welche nicht mitgezählt worden
sind. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K10)

400,00

4631 1975/2015 Sammlung ETB's in 40 ! neuwertigen Alben. Der
Anschaffungspreis allein dafür übersteigt mit Sicherheit die 2000.-
Euro. (K8)

200,00

4632 1956-2012, umfangreiche Sammlung Erstagsbriefe in 21
neuwertigen ”Lindner”-Briefealben, davon 16 mit Schuber. Als
Zugabe zwei Alben mit Klappkarten und Sonderbelegen sowie ein
Ordner mit Erstagsblättern. Sehr hoher Katalogwert! (K3)

150,00

4633 1948-1962, Bestand von etwa 80 Belegen mit u.a.
Auslandsdestinationen, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, FDC,
Satzbriefen und Sonderbelegen. An besseren Stücken sind u.a.
Bund 156/159 und 173/176 je als Satzfrankatur sowie Berlin 71 auf
amtlichen FDC enthalten. (K)

80,00

Berlin - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4668 1970-74, Partie von 15 postfrischen Heftchen in überwiegend guter
Erhaltung: MH 6 b (3), 7 b (2), 8 b (2), 8 d (Deckel lose), 9 a
mit breitem Ausgleichszahn, 9 a (3, mit Bestätigungsschreiben des
ursprünglichen Erwerbers) und 9 b (2, Farbnuancen), vgl. Bilder im
Netz. Mi.-Wert über 1800 €. (T)

180,00

Bundesrepublik - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4754 1951-2008, Bestand von etwa 2.000 gebrauchten und
ungebrauchten Ganzsachen ab P11 mit u.a. Beifrankaturen, als
Einschreiben gelaufenen Stücken, Sonderwertstempel-Karten und
Umschlägen, Antwort-, Bildpost- und Funklotteriekarten sowie
einigen Privatganzsachen. (K)

200,00
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Bundesrepublik - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4755 1951-1954, Sammlung von 46 gebrauchten und ungebrauchten
Ganzsachen der Posthornserie in einem Album mit u.a. Antwort-,
Auslands-, Bildpost-, Funklotterie- und Ortsportokarten sowie
etlichen Privatganzsachen. (A)

100,00

4756 1949-2010, Sammlung von einigen hundert Stück Karten und
Umschläge ungebraucht und gebraucht, teils mehrfach, in sechs
neuwertigen ”Lindner”-Briefealben, davon vier mit Schuber. Dabei
auch reichlich postgültige Nominale. Sehr hoher Katalogwert! (K)

100,00

Bundesrepublik - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4758 PLATTENFEHLER: 1949-99, umfangreiche Sammlung
Plattenfehler und Besonderheiten mit über 200 Maken und
Blockausgaben ab Mi.Nr. 111 und zusätzlich 85 Briefen, Karten,
Erstagsbriefen und -blättern im Album. Gesammelt nach Michel,
Schantl und Philotax mit vielen noch unbestätigten Stücken, dabei
alleine ca. 100 Marken der Ausgabe ”Posthorn” (Mi.Nr. 123-38), für
den Spezialisten! (A)

200,00

Baltische Staaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4802 1918-1938, ein Album mit Teilsammlungen der Gebiete Estland,
Lettland und Litauen. Enthalten sind u.a. Aufdruckwerte wie z.B.
Estland Mi.Nr. 45BI gestempelt und 47B postfrisch, Einheiten,
diverse Flugpostmarken und einige komplette Sätze. (A)

150,00

4803 1918-2004, Sammlung aller drei Gebiete Estland, Lettland und
Litauen in zwei ”Schaubek”-Vordruckalben, dabei u.a. Estland mit
besseren Werten und Sätzen sowie Block 1-4 komplett postfrisch.
Ab 1991 alle drei Länder nur noch tadellos postfrisch und komplett,
Estland bis 2004, Lettland und Litauen bis 1999. Dazu noch diverse
andere Gebiete des östlichen Europas. Sehr hoher Katalogwert und
günstiger Startpreis. (K)

100,00

4804 1918-1996, Partie in 3 guterhaltenen Vordruckalben mit
Teilsammlungen von Estland, Lettland und Litauen. Zusätzlich ist
noch ein Einsteckbuch mit Dubletten von Litauen enthalten. (K)

50,00

4805 1991-2001, postfrische Sammlung der Länder Estland und
Lettland in 2 Lindner-Falzlosalben mit u.a. Blocks, Kleinbogen,
Markenheftchen und kompletten Sätzen. (A2)

50,00

4806 1897-1942, Sammlung von 68 teils gelaufenen Ansichtskarten
in einem Album, darunter u.a. 9 ”Gruss aus...”-Karten,
Einzelhausaufnahmen und interessanten Straßenszenen wie z.B.

200,00
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Baltische Staaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Umzug in Riga zur Revolution 1917. Der Hauptteil stammt aus Riga.
(A)

4807 1948-2007, Partie von etwa 230 Belegen aller 3 Staaten
ab Unabhängigkeit sowie einigen wenigen Stücken aus der
sowjetischen Besatzungszeit. Enthalten sind u.a. Aufdruckwerte,
Bedarf, FDC, Ganzsachen, sowjetische Ganzsachen mit diversen
Aufdrucken und ein Einschreibbrief mit der Lokalausgabe Mi.Nr. 5
von Dorpat (Tartu) 1991. (K)

50,00

BENELUX

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4808 1850-1997 (ca.), Partie mit je einer Teilsammlung von Belgien und
Niederland jeweils in einem slbstgestaltetem Album. Des Weiteren
sind 4 Einsteckbücher mit Dubletten ab der Klassik von Belgien und
Luxemburg enthalten. (K)

80,00

4809 1869-ca. 2000, Dublettenbestand der Länder Belgien und
Niederlande in allen Erhaltungsformen von alt bis ca. 2000 in vier
Steckbüchern, sehr hoher Katalogwert. (A4)

80,00

Belgien - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4828 ENGHIEN; 1798-1823, kleine Sammlung von 4 Vorphilabriefen
auf selbstgestalteten Seiten mit u.a. 2 Belegen mit
Departementstempeln und einem Brief mit einem Stempel mit
aptierter Departementnummer. (M)

150,00

4829 VERVIERS; 1805-1830, Sammlung von 9 Vorphilabelegen
auf selbstgestalteten Seiten, darunter 7 Briefe mit
Departementstempeln (teils verschiedene Typen). (M)

250,00

4830 VERVIERS; 1793-1815, kleine Sammlung von acht Vorphilabriefen
auf selbstgestalteten Seiten, darunter u.a. Auslandsdestinationen,
sechs Belege mit Departmentstempeln, dazu Leitvermerke wie z.B.
”Franco Frontiers”, ”Franco Coblentz” und ”Fro Cologne”. (M)

240,00

4831 1799-1860 (ca.), Partie von 27 Vorphilabriefen bzw. markenlosen
Briefen in einem Album, darunter u.a. auch etwas ”incoming mail”.
(A)

120,00

Belgien - Eisenbahnpaketmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4832 1895, 1 Fr. train parcel stamp per 950 pieces in unopened bundles.
(S)

120,00
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Belgien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4833 FISCALS: Large multiples (usually strips) of the ”Effets de
Commerce” - Tax on Bills of Exchange stamps 1884 issue
(effigy of King Leopold II) 10c blue, MNH ** with original
gum. Estimated a minimum of 500 – 700+ copies. Secondly,
”Affiches” - Tax on advertising posters stamps (pre-paid tax on
posters). 1876 (ca.) 5c camine in a lot of large multiples MNH
**, estimated at least 1.000 stamps in total. Some are curled
up but can easily be pressed back to shape. We have never
seen these stamps which must be very scarce, most probably
a unique holding. (K) <br><br>FISKALMARKEN: 1884, Effekten-
Umsatzsteuermarken mit dem Bildnis von König Leopold II., 10c.
blau, ca. 500 bis 700 Stück in Bogenteilen und ca. 1000 Stück
1876 ”Affiches” (”Ankündigungs-Stempelmarken”) alles tadellos
postfrisch, teils gerollt, aber fehlerfrei; wir haben diese Marken
nie gesehen; in postfrischer Erhaltung aus der Zeit und in diesen
Einheiten sicherlich sehr selten, wenn nicht sogar einmalig (K)

500,00

4834 1935-1949 (ca.), Partie von über 60 gebrauchten Schmuckblatt-
Telegrammen mit teils hübschen Bildern, darunter viele mehrfach
vorhandene Stücke. (K)

380,00

Bosnien und Herzegowina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4838 1882-1918, Postage due, fiscal stamps and postal stationeries -
a collection compiled with care and presented on self-designed
leaves. The postage due stamps are included in mint and cancelled
condition, specialized for perforations (including 1st issue in LZ 6
complete), plus imperforated and proof prints. The fiscal stamps
are also specialized (with duplicates), one copy also with postmark
on parcel address to Copenhagen. This collection is completed
by 64 postal stationeries with many beautiful pieces, among them
three telegram mailing slips (PRIMKA) and a card (Michel No. 16
F) from March 1919, four months after the end of the war, without
any overprint or similar ”comment”. A highly recommended addition
to any Bosnia-Herzegovina collection! (A) <br><br>1882-1918,
Portomarken, Fiskalmarken und Ganzsachen, eine liebevoll
zusammengetragene und mit Erläuterungen versehene Sammlung
auf selbstgestalteten Blättern. Die Portomarken sind ungebraucht
und gestempelt gesammelt, sowie nach verschiedenen Zähnungen
(u.a. 1. Ausgabe in LZ 6 komplett), dazu mit ungezähnten
Vorzugs- und Probedrucken. Die Stempelmarken sind ebenfalls
spezialisiert (mit Dubletten) aufbereitet, ein Exemplar auch mit
Poststempel entwertet auf Paket-Begleitadresse nach Kopenhagen.
Den Abschluß bilden 64 Ganzsachen mit sehr vielen schönen
Stücken, darunter drei Telegramm-Aufgabescheine sowie eine
ohne Aufdruck o.ä. gelaufene Fragekarte aus dem März 1919, vier

500,00
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Monate nach Kriegsende. Sehr zu empfehlende Ergänzung jeder
Bosnien-Herzegowina-Sammlung! (A)

Berlin - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2000 1948, Kontrollrat, drei gute Belege von der letztmöglichen
Verwendung zum RM-Tarif vom 24.6.1948 - ein Orts-R-Brief mit
einer MiF Ziffernausgabe (4 bzw. 50 Rpf.) und 10 Rpf. Arbeiter
und Fotobefund Schlegel. Arbeiter 6 Rpf. als Viererblock auf
Geschäftsbrief nach Deutzen, dort mit 33 Pfg. Nachporto taxiert
(POSTKRIEG, nur einen Tag möglich). Arbeiter 80 Rpf. als
EF auf Auslands-Doppelbrief nach Den Haag (Umschlag leichte
Randknitter, aber sauber).

220,00

2001 Zehnfachfrankatur - 10 Pfg. für Ortspostkarte, dargestellt durch 79
Rpf. der Arbeiterserie 2-16 Rpf., Ziffer 10 Rpf. und Ganzsache
Ziffer 6 Pf. Insgesamt 85 Rpf., daher etwas knapp freigemacht,
aber mit Bedarfstext (Termin für Hundetrimmen) und geprüft A.
Schlegel BPP. Michel-Briefekatalog für portogerecht verwendete P
951: 1.200 €. ”Bitte bringen Sie diese Karte uns wieder zurück; sie
hat philatelistischen Wert für uns!” Stimmt.

150,00

2002 Zehnfachfrankatur - 3 und 5 Mk. Taube zusammen auf Auslands-
Doppelbrief ab Berlin SW68 vom 2.7.48 in die Schweiz. Umschlag
rückseitig kleine Flecken und Rest von Befestigung im Album,
jedoch seltene Verwendung und geprüft ”Schlegel D BPP”.

100,00

Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2003 1948, Freimarken mit schrägem Aufdruck ”BERLIN” in schwarz,
20 Werte sauber gestempelt, 2 Pf bis 84 Pf lose zumeist geprüft,
Markwerte auf Luftbrücken Beleg mit altem Attest Schlegel, dabei
5 M Wert mit markant verstümmeltem ”B” von Berlin ähnlich
Plattenfehler 20 X.

380,00

2004 1948, Schwarzaufdruck bis auf 20 und 40 Pfennig komplett in
tadellos postfrischer Erhaltung (einige Werte weisen Alltsignaturen
auf). Bis auf 30 Pfennig sind alle Werte geprüft Schlegel BPP. Der
Wert zu 50 Pfennig ist aus der linken oberen und der Wert zu 80
Pfennig aus der rechten unteren Bogenecke. Die Markwerte sind
alle vom rechten Seitenrand. Michel 354,50

50,00

2005 1948, Partie von zwölf verschiedenen gestempelten
Schwarzaufdruckwerten, alle geprüft Andreas Schlegel BPP,
darunter 30, 40, 50 und 80 Pfennig je unterschiedlich hoch geprüft,
sowie 1 Mark tiefstgeprüft. Michel ca. 260,- Euro

30,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 48

Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2006 1948, Schwarzaufdruck, 20 Pfg. auf Firmen-
Einlieferungsbescheinigung für sechs Pakete an einen Empfänger,
abgestempelt Berlin SO 26, 28.1.49 mit Aktenlochung, aber
sauberer Beleg.

160,00

2007 1948, Schwarzaufdruck, zwei Stück 20 Pfg. als
Bescheinigungsgebühr für Pakete auf provisorischer
Einlieferungsliste für vier Sendungen, abgestempelt Berlin W 15
vom 8.1. und 10.1.1949. (T)

180,00

2008 1948, 25 Pf. Schwarzaufdr. senkr. Paar, portoger. als Mef von Berlin
n.England.Mi. 330.-

40,00

2009 1948, Schwarzaufdruck, zwei provisorische Paket-
Einlieferungsbescheinigungen mit Mischfrankaturen. 10 Pfg., Paar
mit 40 Pfg. auf Bescheinigung ab Berlin-Charlottenburg 29.3.49. 20
Pfg. mit 40 Pfg. als Gebühr für drei verschiedene Empfänger ab
Berlin-Charlottenburg, 3.12.48 - die 40 Pfg. von Querbug getroffen
und Aktenlochung, dennoch zwei dekorative Belege.

180,00

2010 1948, Schwarzaufdruck, 50 Pfg. im senkrechten Paar auf
provisorischer Einlieferungsliste auf DIN A 4-Blatt über 16 Pakete
an sechs Empfänger, ab Berlin SO 26 24.1.49. Faltung und
Aktenlochung, aber seltene MeF-Variante in guter Erhaltung. (M)

250,00

2011 1948, Schwarzaufdruck, 50 Pfg. im senkrechten Paar auf
provisorischer Einlieferungsliste auf DIN A 4-Blatt über 11 Pakete
an sieben Empfänger, ab Berlin SO 26 25.1.49. Faltung und
Aktenlochung, Marken beim Aufkleben etwas gebräunt, aber
seltene MeF-Variante. (M)

180,00

2012 1948, Schwarzaufdruck, 60 Pfg. als senkrechtes Paar - oberes
Exemplar defekt - auf Paketkarte ab Berlin-Wilmersdorf 24.9.48,
rs. Ankunftstempel Tuttlingen vom 31.10.48. Offenbar gängige
Postlaufzeit für Blockadeperiode.

50,00

2013 1949, R-Brief mit 84 Pf Schwarzaufdruck ab Berlin-Charlottenburg
nach Lüdringhausen mit Ankunftsstempel vom 13. 1. 1949, zu dieser
Zeit war das Porto in West und Ostwährung geteilt, Beleg ohne
Kenntlichmachung durch Zusätzlichen Vermerk, signiert Schlegel
BPP.

60,00

2014 WEST-EINSCHREIBZETTEL, R-Brief nach Neumarkt/Oberpfalz,
aufgegeben am 3.1.1949 und frankiert mit Schwarzaufdruck 8
Pfg. und 1 M. Taube, wobei die Einschreibgebühr in DM-West
erhoben wurde (zwischen dem 28.12.1948 und 19.1.1949). Die
Westwährung wurde mit rotem ”West” auf dem Einschreibzettel von
Berlin N 20 kenntlich gemacht. 1 M. mit Einriß rechts, trotzdem guter
und auch nach Fotoattest H.-D.Schlegel (2004) sehr seltener Beleg.
Michel Briefe-Katalogwert unabhängig von Frankatur 4.500 €. (T)

1.200,00
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2015 1948, ”5 Mk. Schwarzaufdruck” in MiF mit BI-Zone und SBZ
auf Orts-Eil-Wertbrief BERLIN-SCHÖNEBERG -5.10.48 in sehr
guter Erhaltung. Wenngleich Wertbriefe laut amtl. Verfügung
noch nicht zugelassen, offensichtlich anstandslos befördert, rs.
Ankunftsstempel.

800,00

2016 1949, MISCHFRANKATUR SCHWARZ- UND ROTAUFDRUCK, R-
Doppelbrief ab Berlin-Steglitz 30.3.49 nach München, frankiert mit
Schwarzaufdruck 10, 15 und 84 Pf. Die 40 Pfg. Rotaufdruck wurde
als korrigierte R-Gebühr verklebt, die in Westmark bezahlt werden
mußte. Sehr seltene Kombination; rs. Ankunftstempel München.

500,00

2017 1949, Mischfrankaturen Schwarz- und Rotaufdruck, auf drei
Belegen. Paar 2 Pfg. Rotaufdruck mit 12 Pfg. Schwarzaufdruck
am Letzttag der Verwendungsmöglichkeit 31.3.1949 auf Ortsbrief
16 Pfg. ab Berlin-Steglitz. R-Doppelbrief von Berlin-Friedenau
nach Bremerhaven, frankiert mit sechsmal 10 Pfg. Rotaufdruck
sowie 6, 8 und 10 Pfg. Schwarzaufdruck, geprüft Schlegel
BPP. Paketkartenabschnitt vom 18.3.1949, frankiert mit 60 Pfg.
Rotaufdruck und 40 Pfg. Schwarzaufdruck, geprüft Schlegel.

220,00

2018 1949, 15 Pfg. Rotaufdruck, fünf Werte jeweils einzeln gestempelt
auf Seite eines Einlieferungsbuches mit gebührenpflichtiger
Bestätigung über 45 Pf. für zwei Pakete sowie eine Kiste. Eine
weitere Marke entfernt, sonst saubere Erhaltung.

50,00

2019 1950, ROTAUFDRUCK VERWENDUNG IN DER BIZONE/BRD
- nur möglich vom 20.1. - 31.1.1950. R-Ortsbrief innerhalb von
Nürnberg, portogerecht frankiert mit 20 Pfg. Bauten sowie 10 und
20 Pfg. Rotaufdruck. Seltener und gut erhaltener Beleg.

120,00

2020 1949, Rotaufdruck, zwei Einlieferungsscheine. 20 Pfg. auf
Einlieferungsschein für zwei Pakete ab Berlin SW 11, 25.4.49 sowie
15 Pfg. auf provisorischem Einlieferungsschein für ein Päckchen ab
Berlin W 35 vom 17.8.49, beide Belege gute Bedarfserhaltung.

140,00

2021 1950, ROTAUFDRUCK VERWENDUNG IN DER BIZONE/BRD
- nur möglich vom 20.1. - 31.1.1950. Fernbrief über 20 g., 40
Pfg. dargestellt mit 16 Pfg. Bauten und 25 Pfg. Rotaufdruck
ab Schwäbisch Gmünd 30.1.50 nach Weingarten. In dieser
Kombination trotz 1 Pfg. Überhang sehr selten; Beleg in
Prachterhaltung und geprüft Schlegel BPP.

100,00

2022 1949, ROTAUFDRUCK - Mischfrankatur senkrechtes Paar der 30
Pfg. mit Bauten 40 Pfg. auf provisiorischem Einlieferungsbeleg
vom 25.6.49 für 110 Pakete, abgestempelt Berlin-Charlottenburg 9.
Aktenlochung, sonst aber sehr saubere Erhaltung einer seltenen
Verwendung.

250,00

2023 1949, Rotaufdruck 20, 30 und 40 Pfg. zusammen auf Luftpostbrief
zum IAS-Tarif ab Berlin-Steglitz vom 29.8.49 über Frankfurt/
Main nach Bangkok/Thailand. 20 Pfg. leichte Zahnmängel, sonst

250,00
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Bedarfserhaltung auf gutem Beleg mit seltener Destination, rs.
Ankunftstempel Bangkok 3.9.1949.

2024 1949, Luftpost-Überseekarte zum IAS-Tarif ab Berlin W 15 -
8.9.1949 über Frankfurt nach Tel Aviv, frankiert mit Mischfrankatur
40 Pf. Rotaufdruck und 50 Pf. Bauten auf Bildseite einer
Ansichtskarte. Tarif um 10 Pfg. überschritten, aber IAS-Karten
sehr selten, vor allem mit der Destination. Attraktives Los in
Prachterhaltung.

400,00

2025 1950, ROTAUFDRUCK VERWENDUNG IN DER BIZONE/BRD
- nur möglich vom 20.1. - 31.1.1950. Fernbrief über 20 g. von
Frankfurt/Main nach Essen, frankiert mit einem Unterrandstück
(Walze) der 40 Pfg. Rotaufdruck in einwandfreier Erhaltung. Geprüft
Schlegel BPP; in dieser Darstellung sicherlich sehr selten.

280,00

2026 1949, 20 Pfg. und Paar 40 Pf. Rotaufdruck zusammen auf
selbst gefertigtem Einlieferungsschein für 420 Pakete! Von Berlin-
Charlottenburg v. 1.7.49, Schein Aktenlochung, selten!

300,00

2027 10 u. 50 Pf. Rotaufdruck zusammen auf R-Bf. ab Hünfeld
vom 27.1.50 nach Düsseldorf sehr seltene Verwendung der
Rotaufdruckmarken im Bundesgebiet! u. so nur 12 Tage möglich!

350,00

2028 1949, ROTAUFDRUCK - Paketkarte, frankiert mit 20 Pfg. und
dreimal 50 Pfg., davon ein Exemplar leichte Randklebung, ab Berlin
SW 77 8.4.49 nach Ludwigshafen, gute Erhaltung.

180,00

2029 50 Pf. Rotaufdruck als EF auf Orts-R-Bf. von Hannover vom 27.1.50.
Sehr seltene Verwendung der Rotaufdruckmarke im Bundesgebiet!
So nur 12 Tage möglich! u. hier noch als EF!

350,00

2030 1949, ROTAUFDRUCK, MiF von 15 Pfg. und 60 Pfg. auf
provisorischer Einlieferungsliste mit der seltenen Höchstgebühr
(Dritter Tarif), aufgegeben Berlin W 35 - 2.9.1949 und Fotoattest H.-
G. Schlegel (1991).

250,00

2031 1949, ROTAUFDRUCK - Paketkarte, frankiert mit schöner
Buntfrankatur 20 Pfg., 30 Pfg. und einem Paar 60 Pfg. (hier leichte
Randklebung), ab Berlin-Lankwitz 22.3.49 nach Steinheim am Main
(heute Teil von Hanau). Sehr saubere Erhaltung.

150,00

2032 1949, 60 Pf. Rotaufdruck, waagerechtes Paar als seltene Mef. auf
Paketkarte von Berlin 24.1.49 n. Balingen. Mi. 650,-

80,00

2033 1949, ROTAUFDRUCK, Mischfrankatur 60 Pf. mit 25 Pf. Bauten auf
Luftpost-Eilbrief ab Berlin W 15 - 20.8.49 nach Übersee (Chiemgau).
Dort mit 60 Pfg. Nachporto belegt (Kastenstpl. und handschriftl.
Taxe), weil die Zustellgebühr für Landbezirk fehlte. Seltene und
interessante Kombination, geprüft Schlegel D. BPP.

80,00

2034 1949, ROTAUFDRUCK, zwei gute Einzelfrankaturen - die 30 Pfg.
auf Adressträger einer Drucksache der 4. Gewichtstufe ab Berlin-
Wilmersdorf 23.5.49 nach Husum bzw. die 80 Pfg. auf Doppel-R-

180,00
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Brief von Berlin Rudow 25.10.49 nach Coburg, rs. Ankunftstempel,
untere Ecken etwas angestoßen, aber beide Belege saubere
Erhaltung.

2035 1949, ROTAUFDRUCK - zwei Mischfrankaturen auf Paketkarten
mit anderen Berliner Ausgaben. Paketkarte von Berlin SW 11
nach Ludwigshafen vom 14.4.49, frankiert mit 30 Pfg. Rotaufdruck
und einem senkrechten Paar Stephan 50 Pfg. sowie 80 Pfg.
Rotaufdruck, MiF mit 90 Pfg. Bauten auf Paketkarte von Berlin SW
61 - 28.8.49. Beide Belege in sauberer Bedarfserhaltung.

180,00

2036 1949, 1 DM im Paar mit dreimal 20 Pf. Rotaufdruck, zusammen
auf Luftpost-Auslandsbrief 60gr. zum IAS-Tarif ab Berlin N20 vom
21.4.49 in die Schweiz. Umschlag leichte Gebrauchsspuren, aber
sehr seltene Portostufe. Fotoattest H.-D. Schlegel (2006). (T)

1.000,00

2037 1949: Fenster-Langumschlag, Absender Büro in Berlin-Pankow,
als IAS-Luftpostbrief Europa, dritte Gewichtsstufe Tarif I ( 50 +
2 X 30 + 3 X 50 gegen IAS ) mit 2 X 50, 60 Pf. und 1.- DM
Rotaufdruck ab Berlin N 20 16.4.49 über Frankfurt/Main 18.4.49
-10 an Zentrale nach Genf. Umschlag oben winzig schräg geöffnet,
reine Rotaufdruck-Frankatur. Dazu Attest Schlegel BPP, die Marken
bes. 50 Pf. und 1.- DM etwas beschädigt. Sehr seltene Frankatur
mit Absender aus dem sowj. Sektor. (T)

450,00

2038 1949, 1 DM Rotaufdruck, mit Stephan 50 Pfg. zusammen auf
Luftpost-Überseebrief zum IAS-Tarif ab Berlin-Steglitz vom 10.5.49
nach Bangkok/Siam. Umschlag kl. Randspuren, aber seltene
Destination!

500,00

2039 1949, ROTAUFDRUCK, 15 Pfg. Oberrandstück und 1 M. Taube
(beide gut erhalten) Mischfrankatur mit 10 Pfg. Grünaufdruck auf
Luftpost-R-Brief per Eilboten von Berlin-Charlottenburg 7 - 15.8.49
nach Hamburg. Seltene Portostufe in guter Erhaltung mit nur
leichten Gebrauchsspuren lt. Fotoattest Schlegel (2004).

320,00

2040 1949, ROTAUFDRUCK, 1 M. Taube und 20 Pfg., waagerechtes
Paar auf Geschäftsbrief von Berlin-Charlottenburg - 14.4.49 nach
Wien. Portogerechte Bedarfsfrankatur, Auslandsbrief Tarif I vierte
Gewichtsstufe DM 1,40 ( 50 + 3 X 30 je 20g ). In Wien durch alliierte
Zensur geöffnet und neu verschlossen, Stpl. etwas undeutlich.
Insgesamt ein sehr sauberer Beleg mit einer gut erhaltenen 1 M.
Rotaufdruck. (T)

200,00

2041 1949, ROTAUFDRUCK, 50 Pfg. und 1 M. Taube, jeweils mit
Vollstempel Berlin SW 77 - 13.6.49 auf Luftpostbrief nach Los
Angeles über Frankfurt/Main. Der Absender lebte im Ostsektor
Berlins. Geprüft Schlegel BPP; tadellose Erhaltung.

500,00

2042 1949, 1 Mk. Rotaufdruck portoger. auf Bedarfs-
Postschnelldienstbrief, Tempelhof 25.4.49 19.30 Uhr, mit Linie ”C”

500,00
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n. Schmargendorf 26.4.49 7.50 Uhr. Umschlag i.d. Mitte senkr. Bug.
Selten! Fotoattest Schlegel BPP

2043 1950: WERTBRIEF 59g – 3000.- DM mit DM 2.- ROTAUFDRUCK
als EF ab Schwäbisch Gmünd 2 30.1.50 im Ortsbereich. Ortsbrief
20 Pf. – Behandlung als Wert 60 Pf. und je 500.- DM Wert 15 Pf.
Wertangabe, bei 3000.- DM 90 Pf. Tarifgebühr DM 1,70. Trotz der
Überfrankatur eine der ganz seltenen Verwendungen Rotaufdruck
im Bundesgebiet, möglich 20. – 31.1.1950. Die rückseitigen Siegel
wurden sauber entfernt.

700,00

2044 1949, Rotaufdruck, 2 DM und 10 Pfg. zusammen auf Auslands-Eil-
R-Bf. ab Berlin-Charlottenburg 2 vom 31.10.49 ab Versandstelle! In
die Schweiz mit AKS. Wäre in der 5. Gewichtsstufe bei 81-100 gr.
portogerecht in tadelloser Erhaltung, Fotoattest H.-G. Schlegel.

1.200,00

2045 1950, ROTAUFDRUCK VERWENDUNG IN DER BIZONE/BRD -
nur möglich vom 20.1. - 31.1.1950. Hier mit einem der seltensten
Belege dargestellt als Wertbrief-Eilbotenbrief über 10.000 DM. Die
2 Mark Taube Rotaufdruck als Oberrandstück in Mischfrankatur
mit der Bautenserie 25 Pfg. (2), 40 und 50 Pfg. sowie 1 DM.
Portogerecht mit 4,40 DM frankiert (20 Pfg. Brief, Wertzuschlag 3
DM, Wertbriefgebühr 60 Pfg., Eilzustellung 60 Pfg.) ab Köln 27.1.50
nach Duisburg. Rs. Ankunftstempel Duisburg 28.1.50; Umschlag
gesiegelt und trotz Rollstempelentwertung in Prachtqualität. RR!

1.000,00

2046 1949-51, zwei Mehrfach-Frankaturen der Stephan-Ausgabe.
Siebenmal die 24 Pfg. als senkrechter 3er- bzw. 4er-Streifen mit
Zusatzfrankatur 12 Pfg. Stephan und 15 Pfg. Rotaufdruck auf leicht
fleckigem Luftpost-R-Brief ab Berlin N 20 - 15.7.49 über Frankfurt/
Main nach Argentinien. Viererstreifen der 50 Pfg. zusammen mit
sieben mal 20 Pfg. Bauten auf Luftpostbrief der 3. Gewichtsstufe
in die USA ab Berlin-Charlottenburg - 16.2.51. Saubere Erhaltung,
rs. unsanft geöffnet. Interessante Portostufen, in dieser Darstellung
selten.

180,00

2047 1949, Stephan 50 Pfg. und senkrechtes Paar 60 Pfg. (oberer Wert
Eckbug) auf Paketkarte ab Berlin N 31 - 29.4.49 nach Steinheim/
Main (jetzt Teil von Hanau). Beleg in guter Bedarfserhaltung.

150,00

2048 1949, ROTAUFDRUCK, zwei Mischfrankaturen der 15 Pfg., einmal
mit der 1 DM Stephan auf Luftpost-Eil-Doppelbrief von Berlin-
Grunewald - 25.7.49 nach Bamberg, Marken jeweils kleine
Zahnfehler und Umschlag mit Bedarfsspuren, zum anderen mit
Grünaufdruck, 20 Pfg. auf Luftpost-Auslandsbrief ab Berlin S 59
- 20.10.49. Luftpost aber nur bis Frankfurt/Main, wie auf Brief
vermerkt. Beide Belege saubere Bedarfserhaltung.

200,00

2049 1951, 1 M. Stephan mit Zusatzfrankatur 30 Pfg. Bauten auf
Wertbrief von Berlin Spandau - 22.3.1951 nach Bremen. Rs. Siegel
und Ankunftstempel Bremen. Der Wertzettel mit großem W; die
beabsichtigte Luftpostversendung wurde gestrichen, weil Wertbriefe

100,00
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aus Berlin-West erst Jahre später zur Luftpost zugelassen wurden.
Marken und Beleg gute Bedarfserhaltung.

2050 1951, 2 M. Stephan als Frankatur auf Wertbrief-Vorderseite ab
Berlin-Charlottenburg nach Düsseldorf über 3000 DM Wert und 557
Gramm Gewicht. Weitere Frankatur 16 Pfg. Stephan und 15 Pfg.
Bauten, insgesamt 2.30 DM. 80 Pfg. höchste Gewichtstufe für Brief
im Tarif II, Wertbriefzuschlag 60 Pfg., Wertzuschlag 6 x 15 Pfg. = 90
Pfg. Seltene Frankatur, sonst fast nur im Paketdienst anzutreffen.
Fotoattest H.-D. Schlegel (1998) hält fest: ”Mängel an den Marken
sind nicht erkennbar”.

280,00

2051 1951, 2 DM Stephan, mit 20 Pf. Bauten zusammen auf vollständiger
Auslands-Paketkarte ab Berlin SW 77 vom 14.4.51 über Flensburg
nach Kopenhagen mit anhängender Zoll-Inhaltserklärung und
Stempeln des Westberliner und dänischen Zolls. Marken Zähnung
etwas unruhig, sonst Prachterhaltung und in dieser Vollständigkeit
wohl seltener Beleg.

280,00

2052 1949, schöne Frankatur aus drei Ausgaben - 50 Pfg. Rotaufdruck
gemeinsam mit 60 Pfg. Stephan und Bauten 5, 25, 40 und 60 Pfg.
auf Luftpost-R-Auslandsbrief als Doppelbrief zum IAS-Tarif ab Berlin
Charlottenburg - 19.5.49 über Frankfurt/Main in die Schweiz. Rs.
Durchgangs- und Ankunftstempel, geprüft Schlegel BPP. Seltene
Portostufe!

150,00

2053 1949, ”Bauten I”, postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung,
unsigniert, FA H.-D. Schlegel BPP, Mi. 750,--.

100,00

2054 1950-52, zwei Mischfrankaturbelege Bauten mit Bund / Bizone.
Bauten 4, 15 und 60 Pfg. zusammen mit Sonderausgabe Kölner
Dom, 12 und 24 Pfg. auf Wertbrief von Berlin-Lankwitz nach
Wuppertal (unten Aktenlochung, aber sehr saubere Erhaltung).
Bauten 5 Pfg. und viermal 20 Pfg. (eine Marke Randklebung)
mit Posthorn, 10 Pfg. (sechsmal auf Rückseite) auf Luftpost-
Eilbotenbrief in guter Portostufe ab Berlin SW 11 - 26.6.52 nach
Bomlitz / Walsrode. Zwei schöne und seltene Belege.

140,00

2055 1949, Bauten 5 Pfg., 30 Pfg. (2) u. 2 mal 50 Pf. mit 5 u. 20 Pf.
Grünaufdruck zusammen auf Vorderseite eines Fa-Lp-Auslandsbf.
80 gr. ab Berlin-Wannsee vom 17.11.49 in die Schweiz. Sehr seltene
Luftpostbrief-Variante!

350,00

2056 1949-1952, vier Paketkarten mit Mischfrankaturen der Bautenserie,
davon einmal mit 20 Pfg. Grünaufdruck, eine Eil-Paketkarte, eine
Schnellpaketkarte sowie eine Luftpost-Paketkarte. Postalisch ein
vielfältiges Los in sauberer Bedarfserhaltung; alle Belege im Netz.

250,00

2057 1949-1956, kleine Partie der Bautenserie auf sieben
Luftpostbelegen, fast ausschließlich nach Übersee. Darunter die 80
Pfg. dreimal mit 1x 50 Pfg. auf Eil-R-Brief in die Bronx (!), die 50 Pfg.
als waagerechter Dreierstreifen mit Oberrand auf Drucksache nach

350,00
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Brasilien und der 70 Pfg.-Ergänzungswert als waagerechtes Paar
mit Zusatzfrankatur auf DIN A 5-Geschäftsbrief nach New York. Ein
postalisch interessantes und vielfältiges Los, siehe Abb. im Netz. (T)

2058 1950-52, zwei Luftpost-Überseebriefe mit Mischfrankaturen aus der
Bautenserie. Jeweils einmal die 10 Pfg., frankiert mit senkrechtem
Paar der 1 DM. auf Brief ab Berlin N 65 - 29.9.52 nach Montevideo
bzw. mit waagerechtem Paar der 60 Pfg. ab Berlin-Neukölln -
13.3.50 nach Nebraska. Saubere Bedarfserhaltung.

180,00

2059 1951, Mischfrankatur Bauten / Bizone. 60 Pfg. Bauten zusammen
mit Bizone Bautenserie 40 und 50 Pfg. auf Luftpost-Überseebrief
ab Berlin-Charlottenburg - 1.11.51 nach Newark / New Jersey.
Umschlag oben rechts leicht knittrig, Marken davon aber unbehelligt
- ein sauberer Bedarfsbeleg.

80,00

2060 1955-57, zwei Übersee-Paketkarten mit Bauten-Mischfrankaturen,
davon einmal nach Brentwood / Missouri mit senkrechtem Paar
der 2 DM. sowie 20 Pfg. Ergänzungswert 1953 ab Berlin-
Zentralflughafen - 24.10.55 über Hamburg (senkrechter Faltbug,
nicht störend), einmal nach New Jersey mit zweimal 2 DM, zweimal
5 DM und der 15 Pfg. aus der Bautenserie 1956 ab Berlin-
Schöneberg - 14.1.57.

200,00

2061 1949, 2 DM Bauten mit 10 Pf. Grünaufdruck zusammen auf
Paketkarte ab Berlin N 65 - 12.10.49 nach Langenhagen mit
L1 ”Zustellgebühr”, diese rückseitig geklebt mit Bizone 20 Pf.
Bauten weit gez., entwertet in Herzberg vom 18.10.49 20 Uhr
(daher offenbar für Spätzustellung). Saubere Bedarfserhaltung und
postalisch interessanter Beleg.

100,00

2062 1951, Auslands-Paketkarte frankiert mit dreimal 3 DM Bauten
vorderseitig sowie zweimal 40 Pfg. rückseitig (ein Wert Eckfehler)
ab Berlin SW 77 - 20.11.51 über Köln-Deutz nach Mons /
Belgien mit allen Zoll-, Aufgabe- und Ankunftstempeln in sauberer
Bedarfserhaltung.

250,00

2063 1951, Eil-Paketkarte frankiert mit Bauten 3 DM im Paar sowie
zweimal 60 Pfg. ab Berlin SW 77 - 1.11.51 nach Zülpich.
Karte mit senkrechtem Faltbug außerhalb der Frankatur, sauberer
Bedarfsbeleg.

100,00

2064 1952, Schnellpaketkarte für 7,5 Kg in die 4. Zone (375 – 750 Km)
– Gebühr nach Gewicht 2,60 DM und Zusatzgebühr 70 Pf. Verklebt
mit Bauten, 30 Pf. (defekt) und 3 DM Bauten I ab Berlin-Neukölln
- 29.1.52 nach Cochem an der Mosel. Mehrere leichte Büge, rs.
Ankunftstempel Cochem/Mosel vom 1.2.51.

80,00

2065 1950, Paketkarte für drei Pakete frankiert mit Bauten 3 DM
und 90 Pfg. ab Berlin-Friedenau - 30.9.50 nach Nagold mit rs.
Ankunftstempel 4.10.50, sehr saubere Erhaltung.

100,00
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2066 1955, Bauten 3 DM und senkrechtes Paar der 5 DM mit 20
Pf. Bauten Erg.-Wert 1953 zusammen auf vollständiger Übersee-
Paketkarte ab Berlin-Zentralflughafen vom 2.11.55 nach New York.
Karte senkrechte Faltbüge außerhalb der Frankatur.

180,00

2067 1949, Bauten 5 Pfg., 30 Pf., 2 und 5 DM Bauten zusammen auf
vollständiger Auslands-Paketkarte ab Berlin SW77 vom 4.10.52
nach Belgien.

200,00

2068 1949, Bauten 5 DM. als senkrechtes Paar, zusammen mit 5 und 30
Pf. sowie 2 DM Bauten (vorder u. rücks. frankiert) zusammen auf
Übersee-Paketkarte ab Berlin SW77 vom 24.11.52 nach Canada. 2
DM Zahnmängel, Karte Faltbüge.

200,00

2069 1953: Auslandspaketkarte A5 über 2 Pakete, 5,9 Kg. und 3,5 Kg.
Gebühr DM 5,25 und 3,15 – zusammen DM 8,40 mit 40 Pf. 3.- und
5.- DM Bauten I ab Berlin NW 40 11.11.53 über Aachen 15.11.53
nach Verviers, Belgien. Empfänger-Coupon links abgetrennt. Die
Wertangabe von 437,45 DM wurde wieder gestrichen.

160,00

2070 1950, Übersee-Paketkarte frankiert mit insgesamt dreimal 5 DM.
Bauten sowie 25 Pfg. und 50 Pfg. Bauten ab Berlin SW 77 - 30.10.50
nach Maltahöhe im ehemaligen Deutsch-Südwestafrika (Vermerk
”Sprache: deutsch”) über Köln-Deutz. Faltbüge treffen eine 50 Pfg.
und die rückseitig verklebte 5 DM, ansonsten gute Bedarfserhaltung
eines spannenden Belegs.

150,00

2071 1951, Schnellpaket-Karte frankiert mit Bauten 5 DM, 60 Pfg. und
rückseitig senkrechtem Paar der 1 DM ab Berlin-Halensee - 2.10.51
nach Zülpich. Sehr attraktiver und sauberer Bedarfsbeleg.

180,00

2072 1951, Schnellpaket-Karte über 19 Kg., frankiert mit Bauten 2 und 5
DM. vorderseitig bzw. 20 Pfg. rückseitig (beschädigt) ab Berlin W 15
- 13.9.51 nach Zülpich. Rs. Ankunftstempel 19.9.51. Schnellpakete
konnten ab dem 1. Juli 1951 aufgegeben werden. Senkrechter Bug
im linken Drittel, sonst saubere Bedarfsqualität.

140,00

2073 1954, Auslands-Paketkarte für Sperrpaket, frankiert mit Bauten, 50
und 60 Pf. (jeweils kleinere Zahnfehler) sowie 2 mal 5 DM Bauten
zusammen ab Berlin-Zentralflughafen - 9.12.54 über Aachen nach
Belgien, Coupon teils angetrennt, aber schöner Beleg mit allen
Stempeln. (T)

250,00

2074 1953: Auslandspaketkarte, ohne Empfängercoupon, über 3 Pakete
mit 6, 5,9 und 6,1 Kg. ab Berlin NW 40 11.11.53 über Aachen nach
Belgien. Gebühren DM 15,75 ( 3 X DM 5,25 ) mit 60 Pf. Bauten,
dreimal 5 DM Bauten I und 15 Pf. Männer I (Ecke defekt).

160,00

2075 1949, Goethe 30 Pfg. zusammen mit Paar der 60 Pfg.
Rotaufdruck auf Übersee-Luftpostbrief nach IAS-Tarif ab Berlin-
Schmargendorf - 29.8.49 über Frankfurt/Main nach Cleveland/
Ohio. Umschlag saubere Erhaltung mit leichten Bedarfsspuren,

180,00
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rs. Durchgangsstempel Frankfurt und ”Protokoll” der weiteren
Briefwechsel Berlin-USA.

2076 1949, ”Grünaufdruck”, postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung,
gepr. A. Schlegel BPP, Mi. 250,--.

30,00

2077 1950, Mischfrankatur Bauten 50 Pfg. und 1 DM Grünaufdruck
auf Luftpostbrief ab Berlin-Wilmersdorf - 19.1.50 nach New
Jersey. Umschlag hinten unsanft geöffnet, vorderseitig Pracht mit
zentrischen Abschlägen.

80,00

2078 1949-51, zwei Belege mit der 1 DM Grünaufdruck, einmal in
normaler Zähnung als Einzelfrankatur auf großem Adressteil eines
Einschreibpäckchens mit rs. Ankunftstempel Passau - 1.3.51, dann
mit Zusatzfrankatur 20 Pfg. Bauten auf Paketkarte (kl. Einriß
links) ab Berlin-Lichtenrade - 1.12.49 nach Herzberg / Harz. Zwei
attraktive Belege.

220,00

2079 1949, 30 Pf Währungsgeschädigte mit PLATTENFEHLER ”
Opferschale mit zusätzlichen Strich”, gestempelt, tadellos, gepr.
BPP, Mi 500.-

70,00

2080 1949, Währungsgeschädigten Blockausgabe mit 2-facher ABART
”C gebrochen” + ”zusätzl. Schraffierungsstrich” postfrisch, leichter
Fingerabdruck und Druckspuren, sonst einwandfrei, Fotoattest
BPP, 2.500.-

220,00

2081 1949, Währungsgeschädigtenblock mit beiden Plattenfehlern
postfrisch, kleiner Papiereinschluss sowie kleine Gummibüge,
geprüft Schlegel BPP, Mi.-Wert 2.500 €.

200,00

2082 1949, ”Währungsgeschädigtenblock mit beiden Plattenfehlern (10
und 30 Pfg.)”, postfrischer Block in tadelloser Erhaltung, gepr.
Schlegel BPP, Mi. 2500,--.

180,00

2083 1949, Währungsgeschädigtenblock, entwertet mit Sonderstempel
”Berlin-Steglitz 1 Internationale Filmfestspiele Berlin 1951 16.6.51”
mit Plattenfehler III (10 Pfennig mit grünem Punkt rechts am
Handgelenk). Der Block ist laut Fotoattest Hans-Dieter Schlegel echt
und am Rand fleckig sowie die Zähnung zwischen 20 und 30 Pfennig
teilweise aufgebrochen. Michel 3.500,- Euro

150,00

2084 1952, 125. Todestag Beethovens, 30 Pfg. mit waagerechter
statt senkrechter Gummiriffelung, mit sauberem Stempel ”Berlin-
Nikolassee” und laut FA H.-D. Schlegel (2012) ”einwandfrei, in der
für diese Ausgabe normalen Zähnung”, also etwas zerzaust, aber
ohne Fehler. Mi.-Wert 2.500 €.

500,00

2085 1954, Bauten III, 7 Pf. auf illustriertem Ersttagsbrief m. Tagesstpl.
Berlin 10.8.54

40,00

2086 1955, Tag der Briefmarke mit senkrechter statt waagerechter
Gummiriffelung, tadellos und zentrisch bedarfsgestempelt; Mi.-Wert
350 €.

30,00
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2087 1959-1964, Kongresshalle 3 DM auf drei ungewöhnlichen
Bedarfsbelegen nach Übersee. Großformatiger Luftpost-R-Brief
nach New York mit senkrechtem 5er-Streifen (!), Zusatzfrankatur 70
Pfg. Altberlin und leider einem Kaffeefleck, trotzdem eindrucksvoller
Beleg mit ungewöhnlich hohem Porto und rs. Ankunftstempel
New York. Auslands-Paketkarte mit vier einzelnen 3 DM-Werten,
dabei ein senkrechtes Paar, mit Heuss 20 Pfg. jeweils zentrisch
gestempelt nach Cleveland/Ohio (mittig gefaltet; Marken nicht
betroffen). Luftpost-Drucksache (Auktionskatalog von Salomon) mit
Zusatzfrankatur zweimal 40 Pfg. Humboldt (Mi.-Nr. 171) nach
Caracas in Prachtqualität - Rückseite Ankunftstempel Caracas mit
falsch eingestelltem Datum ”12.SET.1969” statt 1959. Insgesamt ein
schönes Los für jede Berlin-Sammlung. (M)

220,00

2088 1961, Bedeutende Deutsche 15 Werte komplett jeweils im
ungefaltetem gefälligkeitsentwertetem Viererblock vom Unterrand je
mit rückseitig tadellosem Gummi. Alle Viererblocks sind zentrisch
entwertet ”4520 Melle 22.6.70”. Michel 1.300,- Euro ++

200,00

2089 1971, Berliner Verkehrsmittel, 30 Pfg. mit Plattenfehler
Wagennummer 3759 statt 3769, hier sowohl postfrisch als auch
gestempelt, jeweils mit aktuellem Kurzbefund H.-D. Schlegel (2019).
Tadellose Erhaltung.

30,00

2090 1971, ”Berliner Verkehrsmittel” 2 Stück der 30 Pfennig jeweils mit
Plattenfehler Wagennummer ”3759” statt ”3769” rechts neben der
Wagentüre. Eine Marke ist tadellos postfrisch und eine Marke ist mit
Werbemaschinenstempel von Berlin entwertet. Beide Marken sind
tieftstgeprüft A. Schlegel BPP. Michel 360,- Euro

50,00

2091 1990, 100 Pfg. 500 Jahre internationale Postverbindungen in
Europa, waagrechtes Paar mit Abart ”Farbe Dunkelrotbraun und
Graubraun fehlend” sowie leicht verschobener Druck, postfrisch
Pracht ohne Signaturen, M€ 3.000,-

250,00

4634 1948-90, weit überkomplette und spezilisierte gestempelte
Sammlung in 17 neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vorduckalben mit
zusätzlich Blankoblätten in entsprechenden Schubern. Dabei der
”Schwarzaufdruck” (Mi.Nr. 1-20) auf Luxusbriefstücken und jewils
geprüft Schlegel BPP mit Tiefstsignatur, ”Rotaufdruck” (Mi.Nr.
21-34) und ”Währungsgeschädigte” (Mi.Nr. 68-70) jeweils geprüft
Schlegel BPP, der ”Währungsgeschädigtenblock” mit Plattenfehler
(Block 1 I) und geprüft mit Fotoattest Schlegel BPP: ”Echt,
die Erhaltung ist einwandfrei.” Zusätzlich wurden gesammelt die
Automatenmarken, Blockeinzelmarken, Bogenrandbeschriftungen,
”C/D”-Werte, Dauerserien mit waagerechten Paaren (u.a. Mi.Nr.
185/185 mit Zusatzfrankatur auf Brief) und Viererblocks,
Formnummern, Heftchenblätter, Rollenmarken einzeln und in
Streifen, Viererblocks und Zusammendrucke. Hochwertig der
Teil Briefe und Karten mit guten Einzelfrankaturen wie
Mi.Nr. 29-30, Mi.Nr. 38, Mi.Nr. 69 und Mi.Nr. 73-74, guten

2.500,00
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Mehrfachfrankaturen wie Mi.Nr. 27 und Mi.Nr. 61 sowie teils
hochwertigen Buntfrankaturen ab dem ”Schwarzaufdruck” (Mi.Nr.
1-20) überkomplett auf 18 Briefen mit der ”2 M bis 5 M” auf
drei ”Eilboten-Einschreiben-Rückschein”-Briefen und jeweils geprüft
mit Fotoattest Schlegel BPP: ”Echt, Mängel nicht erkennbar.”
sowie ”Währungsgeschädigte” (Mi.Nr. 68-70) auf portorichtigem
Einschreibebrief und geprüft mit Fotobefund Schlegel BPP:
”Einwandfreie Erhaltung”. Auch Ersttagsbriefe ab Mi.Nr. 71 mit u.a.
Mi.Nr. 76 und 78, Mi.Nr. 80-81, Mi.Nr. 87-100, Mi.Nr. 106-109,
Mi.Nr. 152-54 usw., Ersttagsblätter ab den ”Altberliner”-ETB`s mit
u.a. ”Heinrich von Stephan” (Bundesrepublik Deutschland Mi.Nr.
227) und dem ”Großen Kurfürst” (Mi.Nr. 153), Ganzsachen inklusive
Bild- und Privatganzsachen mit u.a. P 28-30 sowie Maximumkarten.
Ein uneingeschränkt empfehlenswertes Sammlerobjekt mit hohem
fünfstelligem Katalogwert! (K4)

4635 1948-90, reichhaltiger und sehr sauberer, umfangreicher
Lagerbestand in sieben Steckbüchern mit auch Automatenmarken,
Dauerserien mit waagerechten Paaren und Viererblocks, Rand-
und Eckrandstücke mit diversen Formnummern, Zusammendrucke
usw. Dabei eine Vielzahl guter Frühwerte wie zwei komplette
Sätze ”Rotaufdruck” (Mi.Nr. 21-34), ”Stephan” (Mi.Nr. 35-41)
fünfmal komplett, ”Goethe” (Mi.Nr. 61-63) achtmal komplett,
”Währungsgeschädigte” (Mi.Nr. 68-70) usw. mit diversen
Überhängen und vieles geprüft Schlegel BPP. Die Ausgaben ab
1950 dann bis zu zehnmal komplett. Riesiger Katalogwert! (K)

1.000,00

4636 1948-90, umfangreicher postfrisch und ungebrauchter
Lagerbestand in sechs Steckbüchern und ohne den
”Währungsgeschädigten”-Block (Block 1) überkomplett mit den
guten Frühwerten oft mehrfach und etliches geprüft Schlegel BPP,
dabei auch Viererblocks und Einheiten inklusive der Dauerserien,
Zusammendrucke und ein Band nur Rand- und Eckrandstücke mit
auch diversen Formnummern; hoher, fünfstelliger Katalogwert”! (K)

1.000,00

4637 1948-90, eine überkomplette postfrische Prachtsammlung
in fünf neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalben mit
zusätzlich Blankoblättern mit Schubern. Dabei ”Schwarz- und
Rotaufdruck” (Mi.Nr. 1-34) geprüft Schlegel BPP und der
”Währungsgeschädigten”-Block mit Plattenfehler (Block 1 II;
Mi. 2.500,- Euro) geprüft Schlegel BPP mit Tiefstsignatur.
Spezialisiert gesammelt mit zusätzlich Blockeinzelmarken, ”C/D”-
Werten, Dauerserien mit waagerechten Paaren und Viererblocks,
Druckerzeichen, Formnummern, Ganzsachen mit auch Bild-
und Privatganzsachen, Hausauftragsnummern, Heftchenblätter,
Randzudrucken, Rollenmarken einzeln und in Streifen, Viererblocks
und Zusammendrucken. Ein empfehlenswertes Sammlerobjekt mit
sehr hohem Katalogwert! (K)

1.000,00

4638 1948-1990, beachtenswerte Partie von 5 besseren Teilsammlungen
in 5 Vordruckalben mit u.a. einer Fülle von gesuchten Werten

1.000,00
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wie z.B. Rotaufdruck postfrisch geprüft Schlegel BPP und zweimal
gestempelt (Hauptwerte jeweils geprüft Schlegel BPP), Mi.Nr. 35/41
postfrisch (2 Sätze), ungebraucht und gestempelt (3 Sätze), 42/60
postfrisch (Hauptwerte geprüft Schlegel BPP), 68/70 gestempelt
geprüft Schlegel BPP und Block 1 postfrisch (2 Stück) und mit
Sonderstempelentwertung. Eine ausführliche Besichtigung wird
angeraten. (K)

4639 1948-90, umfangreicher Lagerbestand nur Oberrandstücke
inklusive der entsprechenden Eckrandstücke in drei dickleibigen
Steckbüchern mit guten Werten und Sätzen wie Mi.Nr. 17 P OR,
Mi.Nr. 19 P OR und Mi.Nr. 67 P OR jeweils geprüft Schlegel
BPP, ”Währungsgeschädigte” (Mi.Nr. 68-70) als postfrischer
Oberrandsatz usw., sehr hoher Katalogwert! (K)

750,00

4640 1948-1990, bessere Sammlung in zwei Vordruckalben mit vielen
gesuchten Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 1/20 postfrisch geprüft
Schlegel BPP, 35/41 postfrisch und gestempelt, Block 1 postfrisch
und Block 1 gestempelt geprüft A.Schlegel BPP. Etliches wurde
doppelt bzw. einmal postfrisch oder ungebraucht und einmal
gestempelt zusammengetragen. (A2)

600,00

4641 1948-90, meist postfrische Spezialsammlung ab kompletten
Satz ”Schwarzaufdruck” (Mi.Nr. 1-20) auf Blankoblättern auf
neuwertigen ”Lindner-T”-Blankoblättern in zwei Ringbindern
mit Schuber, dabei reichlich Bogennummern, Bogenecken
und -ränder, Formnummern, Plattenfehler, Rollenmarken
inklusive Fünferstreifen, Viererblocks, waagerechte Paare der
Dauerserien usw. Aber auch Automatenmarken, Zusammendrucke,
Heftchenblätter und Markenheftchen. Der Katalogwert beträgt
knapp 10.000,- Euro (A2)

600,00

4642 1948-1990, Partie von mehreren teils besseren Teilsammlungen in 5
Vordruckalben mit u.a. etlichen gesuchten Ausgaben wie z.B. Mi.Nr.
21/34 gestempelt (2 Sätze) davon bei einem die Hauptwerte geprüft
Schlegel BPP und 35/41 gestempelt (3 Sätze). Eine umfangreiche
Besichtigung ist unbedingt anzuraten. (K)

500,00

4643 1948-90, überkomplette postfrische/ungebraúchte Sammlung, teils
zusätzlich gestempelt mit u.a. ”Goethe” (Mi.Nr. 61-63), in
zwei ”Lindner-T”-Vordruckalben, dabei ”1 Mark Rotaufdruck”
postfrisch und geprüft Schlegel BPP mit Tiefstsignatur, sehr hoher
Katalogwert! (A2)

400,00

4644 1948-1990, Bestand von 5 Teilsammlungen in 5 Vordruckalben mit
u.a. geprüften guten Aufdruckwerten sowie etlichen besseren und
mittleren Werten der Anfangsjahre. (K)

350,00

4645 1955-1990, postfrischer und gestempelter Lagerbestand in diversen
nach Michelnummern sortierten Umschlägen in 6 Karteikästen mit
u.a. waagerechten Paaren und hohen Wertstufen der Dauerserien

350,00
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sowie vielen kompletten Zuschlagssätzen und etwas gestempeltem
Bund. (K6)

4646 1948-1990, ab 1950 in den Hauptnummern komplette Sammlung in
2 Lindner-Falzlosalben welche anfangs überwiegend ungebraucht
und später überwiegend postfrisch zusammengetragen worden ist.
Enthalten sind u.a. etliche gesuchte Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 35/41
ungebraucht und Block 1 postfrisch geprüft D. Schlegel BPP. (A2)

250,00

4647 1948-1990, Dublettenpartie in vier dicken Einsteckbüchern, u.a.
mit guten Aufdruckwerten wie z.B. Mi.Nr. 17 gestempelt und 19
gestempelt - jeweils geprüft D. Schlegel BPP, etlichen besseren
Werten der Anfangsjahre und viel modernem postfrischen Material
mit hohen Dauerserienwerten und kompletten Sätzen. Des Weiteren
ist ein Vordruckalbum mit einer postfrischen Teilsammlung von 1970
bis 1990 enthalten. (K)

250,00

4648 1949/1990 saubere, postfrische Sammlung, ab 1950 sogar kplt. im
Leuchtturm-Vordruckalbum. (A)

250,00

4649 1948-1985, in gemischten Erhaltungen zusammengetragene
Sammlung im Leuchtturm-Falzlosalbum, u.a. mit Mi.Nr. 33/34
gestempelt, geprüft Schlegel BPP und Block 1 ungebraucht. Ab
etwa 1960 wurde fast nur noch postfrisch gesammelt. (A)

200,00

4650 1948-1980, postfrische und ungebrauchte Sammlung in einem
Falzlosalbum mit u.a. vielen gesuchten Ausgaben wie z.B. Block
1 postfrisch geprüft D. Schlegel BPP und diversen besseren teils
geprüften Sätzen. (A)

200,00

4651 1948-1990, Sammlung im Falzlosalbum mit vielen gesuchten
Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 21/41 gestempelt und Block 1 postfrisch.
Der Hauptteil ist in postfrischer Erhaltung. Zusätzlich sind noch 4
Alben mit ETB ab den 50er Jahren enthalten. (K)

190,00

4652 1948-1990, gestempelte Sammlung im Leuchtturm-Falzlosalbum
mit vielen gesuchten Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 21/41. Eine
genaue Besichtigung ist wegen der Stempelproblematik unbedingt
erforderlich. (A)

150,00

4653 1948-1990, gestempelte Sammlung auf Schaubek-Blankoblättern
im Binder; saubere Qualität mit besseren und guten, u.a.
Rotaufdruck 1 und 2 Mark mit anständiger Zähnung, Stephan
komplett und zur Auflockerung mit einigen Belegen, u.a. Stephan
12, 16 und 24 Pfg. jeweils als Bedarfsbrief in guter Erhaltung. Ab
Mi.-Nr. 75 komplett, Mi.-Wert n.A.d.E. ca. 4.000 €. (A)

150,00

4654 1949-1990, doppelt bzw. einmal postfrisch oder ungebraucht
und einmal gestempelt zusammengetragene Sammlung in
3 selbstgestalteten Alben mit u.a. einigen besseren
Sätzen der 50er Jahre. Zusätzlich wurde die Sammlung
noch mit u.a. Automatenmarken, waagerechten Paaren der

100,00
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Dauerserien, FDC, Ganzsachen, Markenheftchen, Plattenfehlern
und Zusammendrucken ausgeschmückt. (K)

4655 1948-1990, doppelt geführte bzw. einmal postfrisch oder
ungebraucht und einmal gestempelt zusammengetragene
Sammlung in 2 Vordruckalben mit einigen besseren Werten der
Anfangsjahre. (A2)

100,00

4656 1948-1990, Dublettenpartie in 6 Steckalben mit u.a. postfrischen
Bogen und Bogenteilen, diversen waagerechten Paaren der
Dauerserien, kompletten Sätzen und einigen mittleren Werten. (K)

100,00

4657 1948-1990, Bestand von etlichen Teilsammlungen in 30
Vordruckalben mit u.a. einigen mittleren Werten der 50er Jahre,
hohen Dauerserienwerten, kompletten Sätzen und viel modernem
postfrischem Material. (K4)

80,00

4658 1948-1990, Dublettenpartie in 8 Einsteckbüchern, in einer Hawid-
Box und in einigen Tüten mit u.a. postfrischen Dauerserien mit
waagerechten Paaren und hohen Wertstufen, Markenheftchen und
Zuschlagssätzen. (K)

60,00

4659 1959-1966, postfrische Partie von 12 Randstücken von Dauerserien
mit Druckerzeichen. Zusätzlich ist noch Mi.Nr. 183 ungebraucht mit
Druckerzeichen enthalten. (T)

50,00

4660 1948-1990, Partie von mehreren Teilsammlungen in 6
Vordruckalben mit u.a. Aufdruckwerten, mittleren Werten der 50er
Jahre und etlichen kompletten Sätzen. Zusätzlich ist noch ein dickes
Steckalben mit Dubletten enthalten. (K)

50,00

4661 1948-90, gestempelter Tütenbestand ab ”Schwarzaufdruck” sauber
nach Michelnummern sortiert, sehr hoher Katalogwert! (K)

50,00

4662 1957-1987, postfrischer und gestempelter Bestand auf Stecktafeln,
darunter u.a. einige mittlere Werte wie z.B. Mi.Nr. 182/186
in postfrischen Bogenteilen mit etlichen waagerechten Paaren,
Automatenmarken, postfrische Dauerserien mit waagerechten
Paaren, Rollennummern und hohen Wertstufen. Der Michelwert
beträgt ca. 1.200,- Euro. (K)

50,00

4663 1951/1984 postfrische Sammlung mit vielen guten Sätzen im KABE-
Album. (A)

50,00

4664 1948-1990, Dublettenpartie in 4 Einsteckbüchern mit einigen
kleineren und mittleren Werten. Zusätzlich ist ein Vordruckalbum mit
einer Teilsammlung der 80er Jahre enthalten. (K)

50,00

4665 1948-1990, Sammlung in einem teils selbstgestaltetem Album
wobei der Teil bis 1967 ungebraucht oder gestempelt mit einigen
besseren Werten der Anfangsjahre zusammengetragen worden
ist. Der Teil ab 1968 ist fast ausschließlich nur noch postfrisch
gesammelt worden. Zusätzlich ist noch ein Einsteckbuch mit
Dubletten enthalten. (A2)

40,00
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Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4666 1948-90, umfangreiche Sammlung in 22 Ordnern Bedarfspost,
Ganzsachen und Ersttagsbriefe mit Einzel-, Mehrfach-, Misch- und
Buntfrankaturen. Dabei bessere Frankaturen, Automatenmarken,
Drucksachen, Eilboten, Einschreiben, Heftchenblätter und
Zusammendrucke, Luftpost, Maximumkarte, Randstücke und
Bogenecken mit auch Bogenzähl- und Formnummern,
Sonderstempel, waagerechte Paare der Dauerserien usw. Als
Zugabe die Erstagsblätter aus 1975-90 teils mehrfach in fünf
weiteren Ordnern. Sehr hoher Katalogwert! (K3)

400,00

4667 1950-83, Partie von 18 frankierten Belegen, ausschließlich
Freimarken verwendet, dabei Paare aus Bogen,
Postzusatzleistungen und viel Post nach Skandinavien (T)

60,00

Berlin - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2092 1949, ”10 Pfg. Bauten”, tadellos postfrisches Heftchenblatt mit sehr
guter Zähnung, Zwischenblatt anhängend, Mi.-Wert 180 €.

30,00

4669 1952, komplette postfrische Partie der Zusammendrucke aus
Markenheftchen 2 (ohne Heftchenblätter) von W 17 bis SKZ 4
in einem Einsteckbuch. Alle Zusammendrucke sind in tadelloser
postfrischer Erhaltung und jeweils im ungefaltetem Zustand. Michel
5.585,- Euro (A)

450,00

Berlin - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2093 1948, 100 Pfg. Luftpostfaltbrief in der guten Type I,
bedarfsgebraucht mit vollem Inhalt ab Berlin-Wilmersdorf - 29.11.48
nach Buenos Aires. Rückseitig etwas unsanft geöffnet und
unvermeidliche Gebrauchsspuren, sonst aber schönes Exemplar.
Mi.-Wert 750 €.

150,00

2094 1949, 10 Pfg. Rotaufdruck mit Zusatzfrankatur zweimal 10 Pfg.
Grünaufdruck als Überseekarte ab Berlin-Neukölln - 6.10.49 nach
New York an die Voice Of America mit markantem Verschnitt (Bild
nach links verschoben). Leichte Bedarfsbüge, und 10 Pfg. zu viel
frankiert, aber sicher seltenes Bedarfsstück.

100,00

Berlin - Postkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2095 1949, Nachgebühr im Ostsektor als Strafmaßnahme für
Verwendung von Westberliner Marken - 20 Pfg. Rotaufdruck auf
Geschäftsbrief von Charlottenburg nach Berlin W 8 (Ostsektor), dort
mit Vermerk ”32” Pfg. und Kastenstempel ”Nachgebühr” versehen.

50,00
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Berlin - Postkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Sauberer Beleg der 2. Phase des Berliner Postkriegs. Burhop Nr.
1948.5-G. (T)

2096 1949, Doppelfrankatur West und Ost, hier auf Brief aus
Tangermünde vom 26.7.49 das SBZ-Briefporto 24 Pfg. in
Mischfrankatur aus den allgemeinen Ausgaben und 15 Pfg.
Rotaufdruck Berlin, alle entwertet in Tangermünde. Da mit 15
Pfg. nicht ausreichend westfrankiert, wurden in Westberlin 10 Pfg.
Nachgebühr erhoben (Kastenstempel und handschriftliche Taxe).
Leichte Beförderungsspuren, aber attraktiver Beleg.

80,00

2097 1949, Doppelfrankatur West und Ost bei Sendungen in die SBZ
und Ostberlin - Rotaufdruck 60 Pfg. auf R-Brief nach Halle a.d.
Saale (West-Porto) und 84 Pfg. Ost-Porto in Form einer MiF aus der
Arbeiter-Aufdruckserie der SBZ, 2 Pfg., 6 Pfg. (2), 8 Pfg., 12 Pfg.
und 15 Pfg. (2) vom 26.7.1949. Alle Werte, auch die der SBZ wurden
bereits beim Westberliner Verteilerpostamt Berlin N 31 entwertet.
Geprüft Martin Rehfeld.

150,00

2098 1949, Doppelfrankatur West und Ost bei Sendungen in die SBZ
und Ostberlin - zwei aussagekräftige Belege, einmal frankiert mit
Stephan 24 Pfg. und Thälmann 24 Pfg. nach Dresden, sodann
Rotaufdruck 8 Pfg. als Ortspostkarte mit 10 Pfg. Liebknecht vom
Letzttag des Postkriegs 15.9.1949 nach Ostberlin. Danach wurden
beiderseitig die jeweilig anderen Wertzeichen anerkannt. Beide
Male wurde die Marke der SBZ, wie üblich, beim Sammelpostamt
Berlin N 4 nachträglich entwertet (Burhop 1948.18-La).

180,00

Berlin - Rohrpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2099 1955, Luftpost-Eil-Rohrpostbrief ab Berlin-Charlottenburg - 20.7.55
mit Rohrpost zu Berlin-Zentralflughafen und weiter nach Kassel,
vorderseitig frankiert mit Bauten 5 Pfg. sowie 10 Pfg. Motorschiff
Berlin (beide Mängel), rückseitig 15 Stück Bauten 6 Pfg. im 5er-
Streifen waagerecht und 10-er Block sowie Ankunftstempel Kassel-
Wilhelmshöhe - 21.7.55. Ungewöhnliche Massenfrankatur.

70,00

2100 1953, Orts-R-Brief mit Eilbotenzuschlag frankiert mit Bauten, 25
Pfg. und 1 DM in sauberer Erhaltung ab Berlin W 15 - 12.9.53
11-12 und rs. Ankunftstempel Berlin-Neukölln - 12.9.53 12-13
als Geschäftspost mit vorderseitig sauber geschlossener Lochung
links. Im Vergleich zum gleichzeitigen Postschnelldienst recht selten
- und offenbar effektiv.

70,00

2101 1954, Bauten 60 Pfg. und Männer I, 25 Pfg. auf Orts-Eilbrief
mit Rohrpost ab Berlin-Friedenau bis Berlin-Charlottenburg zum
dortigen Amtsgericht. Rs. Ankunftstempel Berlin-Charlottenburg.
Sehr saubere Erhaltung mit geringen Bedarfsspuren.

70,00
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Berlin - Rohrpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2102 1956, Bauten 1 DM und Richard Strauss, 40 Pfg. auf Rohrpost-
Eilbotenbrief ab Berlin W 15 vom Kurfürstendamm 52 zum
Kurfürstendamm 59-60, dann weitergeleitet an Ladenschneiderei
des Empfängers und schließlich zurück, weil dort Annahme
verweigert wurde! Kurioser Beleg mit ein paar kleinen
Wasserflecken auf Vorder- und Rückseite, sonst aber gute
Bedarfserhaltung.

60,00

2103 1962, Rohrpost-Eilbrief mit interessanter Frankaturkombination
- Freistempler 60 Pfg. der ”interbuch berlin” und Bedeutende
Deutsche, 30 Pfg. vom Unterrand, wellig aufgeklebt auf Umschlag
mit Bügen ab Charlottenburg - 10.7.62 und Ankunftstempel Berlin
FA 1 rückseitig. Seltene Kombination. (T)

50,00

2104 1950-51, zwei Ostberliner Rohrpost-R-Belege nach Sebnitz/
Sachsen. Geschäftsbriefe der ”Deutscher Außenhandel Berlin” (bis
1951), einmal aufgegeben Berlin C 25 - 17.1.51 und dank Eilboten
zwanzig Stunden später in Sebnitz, frankiert mit SBZ Köpfe 8 Pfg.
und 2 DM Pieck, sodann aufgegeben Berlin C 76 ohne Eilboten und
frankiert mit SBZ Köpfe 8 Pfg. sowie senkrechtem Paar 1 DM Pieck
(untere Marke defekt). Beide Belege mit üblichen Gebrauchsspuren,
sehr dekorativ. (T)

100,00

2105 1949, SBZ Köpfe, 16 und 20 Pfg. auf Rohrpostbrief von Berlin
NO 55 - 20.6.1949 nach Berlin C 2, rs. Rohrpoststempel. Gute
Bedarfserhaltung.

70,00

Berlin - Postschnelldienst

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2106 1949, Schwarzaufdruck, 6 Pfg. in senkrechtem Zehnerblock,
zusammen mit 40 Pfg. auf attraktivem Postschnelldienstbrief mit der
Linie A von Berlin-Charlottenburg - 29.3.49 nach Berlin-Tempelhof,
rs. Ankunftstempel. Fotoattest H.-D. Schlegel (1998): ”portogerecht
frankierter Bedarfsbrief mit den üblichen Gebrauchsspuren”.

160,00

2107 1949, 80 Pf. Schwarz- u. 20 Pf. Rotaufdruck zusammen auf
Postschnelldienstbf. von Berlin W30 vom 28.3.49 nach Berlin-
Tempelhof, Fotoattest Schlegel.

220,00

2108 1949, 1 Mk. Schwarzaufdruck als EF auf Postschnelldienstbf. ab
Berlin N 65 vom 9.3.49 nach Berlin-Tempelhof und weiter nach
Mariendorf. Umschlag etwas unsauber geöffnet, geprüft Schlegel
mit Fotoattest.

200,00

2109 1949, 1 Mark Schwarzaufdruck als EF auf FDC zur Eröffnung des
Postschnelldienstes am 1. März 1949, echt gelaufen ab Berlin SW
11 nach Berlin-Wilmersdorf (Ankunftstempel rückseitig). Saubere
Erhaltung mit Fotoattest H.-D. Schlegel (1998), Auflage damals
4.000 Stück. Mi.-Wert 750 €.

120,00
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Berlin - Postschnelldienst

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2110 1949-1950, POSTSCHNELLDIENST, kleine Partie von fünf
Belegen mit unterschiedlichen Frankaturen und z.T. seltenen
Verwendungsformen. Einige Stücke haben übliche Bedarfsspuren
bzw. Aktenlochungen. Dabei sind eine EF 80 Pfg. Bauten, innerhalb
Berlins weitergeleitet, 10 Pfg. Grünaufdruck (2) und 30 Pfg. Bauten
waagerechtes Paar, der Adreßträgerteil einer Sendung über 20g
mit 30, 40 und 80 Pfg. Bauten, ein Din-A-5-Umschlag der 2.
Gewichtsstufe mit 10 Pfg. und 20 Pfg. (7mal) Bauten frankiert,
sowie eine MiF der 5 Pfg. Grünaufdruck (3) mit Bauten 10,
25 und 30 Pfg. an den anonymen Inhaber einer Postlagerkarte.
Abwechslungsreiches Los! (T)

300,00

2111 1952, 40 Pfg. Bauten im waagerechten Dreierstreifen sowie
30 Pfg. Glocke rechts zusammen auf Vorderseite eines
Postschnelldienstbriefes der 2. Gewichtsstufe von Berlin-Frohnau
vom 16.7.52 nach Berlin-Wilmersdorf. Das Höchstgewicht betrug
zu dieser Zeit 100gr. für 100 Pfg., hier wurde eine Sendung mit
höherem Gewicht zu den alten Gebührensätzen unbeanstandet
befördert. Seltener Beleg mit leichten Knittern. (T)

100,00

2112 1953, 1 DM. Bauten zusammen mit Männer I, 20 Pfg. zusammen
auf Rohrpost-Schnelldienstbrief gegen Empfangsschein von Berlin-
Schöneberg am 20.2.53 nach Berlin W 15 (Ankunftstempel
rückseitig). Leichte Gebrauchsspuren, geprüft Schlegel BPP.

80,00

2113 1954, Postschnell- und Luftpost-Eilbrief vom 30.9.1954 ab Berlin
N 65 über Flughafen Tempelhof nach Braunschweig. Freigemacht
mit 210 Pfg.-Freistempler der Firma Schering A.G.; Ränder knittrig;
seltene Kombination. (M)

160,00

Berlin - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2114 1948, BARFREIMACHUNGEN - drei Belege aus dem Juli 1948.
R-Brief aus Berlin-Borsigwalde in den Ostsektor mit ”Gebühr
bezahlt”-Kastenstempel vom 8.7.1948, dort zu geänderter Adresse
weitergeleitet. Auslandsbrief mit handschriftlicher ”50” (Pfg.) in
die CSR mit ovalem Gebühr-bezahlt-Stempel Berlin SO 26 vom
13.7.1948. Ursprünglich mit Gebühr-Bezahlt-Stpl. und Wertangabe
am 12.7.1948 frankierter Brief, der dann am 20.7.1948 mit aptiertem
Freistempler (Adlerkopf ohne Text) von Berlin SW 11 in den
Ostsektor geschickt wurde. Geprüft Schlegel BPP.

300,00

2115 1952, Bauten Mischfrankatur mit Registrierkassenstempel auf
Paketkarte. Bauten 5, 20 und 60 Pfg. (zusammen 85 Pfg.)
rückseitig mit vorderseitigem Registrierkassenstempel 3,85 DM als
Porto 4,70 DM ab Berlin W 30 - 7.5.52 nach Bad Wildungen
(rs. Ankunftstempel). Sehr ungewöhnliche Mischfrankatur in guter
Erhaltung.

80,00
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Berlin - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2116 1948, Zehnfachfrankaturen - 15 Pf. Ziffer grün, 46 St. mit Arbeiter
8 Rpf. (17mal) und 10 Rpf. (6 mal) Frankatur auf Vorder-
und Rückseite einer Paketkarte ab Berlin-Charlottenburg vom
29.6.1948. Ein dazugehöriger 18-er Block der 15 Pfg. abgetrennt
beiliegend. Marken teils Randklebung, aber seltene Verwendungs-
und Frankaturform!

120,00

2117 1948 - Vorläufer Kontrollratsausgabe - Paketanhänger frankiert mit
Arbeiter 20 Rpf. und Taube 1 RM, aufgegeben als Selbstbucher in
Berlin NW 7 am 29.5.1948 nach Wehrda (Landkreis Hünfeld). Belegt
mit Nachporto (Kastenstempel und handschriftl. Taxe). Schöner
Beleg in sauberer Erhaltung.

50,00

2118 1949, ERSATZ-AEROGRAMM über 5g. Gewicht in die USA,
porotgerecht frankiert mit zweimal 50 Pfg. Schwarzaufdruck, davon
ein Exemplar kleine Mängel, auf sauberem Beleg ab Berlin-
Wannsee, 13.2.49. Inliegend noch ein kleines Schreiben, geprüft
Schlegel BPP.

150,00

2119 1949, WEST-EINSCHREIBZETTEL, R-Brief nach Hannover,
aufgegeben am 11.1.1949 und frankiert mit Schwarzaufdruck 24
und 60 Pfg., wobei die Einschreibgebühr in DM-West erhoben wurde
(zwischen dem 28.12.1948 und 19.1.1949). Die Westwährung
wurde mit rotem ”W” auf dem Einschreibzettel kenntlich gemacht.
Seltener Beleg, geprüft Lippschütz BPP und Fotoattest H.-G.
Schlegel (1978). Michel Briefe-Katalogwert 4.500 €.

1.000,00

2120 1950, Luftpostbrief wegen Übergewicht zurückgewiesen. 1 DM
Grünaufdruck, zusammen mit dreimal 10 Pfg., siebenmal 20 Pfg.
und elfmal 50 Pfg. Bauten teilweise in Einheiten auf DIN A 5-
Firmenbrief nach Buenos Aires. Der Brief hatte ein Gewicht von 120
g. Da zu der Zeit die Luftpostbeförderung noch auf 100 g beschränkt
war, bekam der Einlieferer nach Annahme und Stempelung des
Briefes Berlin N 20 - 10.6.50 doch sein Geld (und den Brief)
zurück, bestätigt durch Vermerk in der unteren rechten Ecke. Sehr
ungewöhnliches und dekoratives Los. (T)

180,00

2121 1952, drei Belege mit in West-Berlin verwendeten Marken der
Bizone / Frz. Zone / BRD. Einmal Bizone, Bauten 8 Pfg. als
Ortspostkarte von Berlin-Wannsee nach Tempelhof vom 1.10.1952,
dann Posthorn-Zusammendruck 20 Pfg. und Andreaskreuz (S
5) in tadelloser Erhaltung auf Brief von Berlin-Charlottenburg
nach Rosenheim. Schließlich ein portogerechter R-Brief ab Berlin-
Steglitz - 20.7.50 mit der 5 Pfg. Bauten Bizone, dem UPU-Satz
von Rheinland-Pfalz und 5 Pfg. Grünaufdruck - in Berlin achtete
man nicht darauf, daß der UPU-Satz bereits seit dem 31.3.1950
nicht mehr gültig war. Beleg und Marken leichte Stock- bzw.
Aufklebepunkte, trotzdem sehr schön und geprüft Schlegel BPP.
Drei ungewöhnliche West-Frankaturen.

120,00
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Berlin - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4670 1948-1988, interessante Abartensammlung Berlin mit vielen
Besonderheiten. Sauber gesammelt im Leuchtturm-Album, dabei
viele seltene Stücke wie u.a. Mi.-Nrn. 40 I / 40 II, etc. Bitte ansehen!
(A)

950,00

Bizone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2125 1945, Amerikanischer Druck, 8 Pf. Ef auf portoger. Drucksache vom
3.5.46. Mi. 280,-

30,00

2126 1945, 12 Pf purpur Oberrandstück mit Pl. Nr., als portoger. Ef auf
Brief v.München n. Leipzig.

70,00

2127 1946, 25 Pfg. waagerechtes Oberrand-Paar mit Platten-Nr. PL
45873, rechte Marke Feld 9 mit Plattenfehler: Punkt in 2 mit 10 Pfg.
braun und 24 Pfg. Ziffer, diese nicht mehr frankaturgültig, deshalb
nicht als R-Brief versandt, klar ”NÜRNBERG” nach Potsdam.
SELTENER Beleg!! Mi. ca. 500,-

70,00

2128 1946, 40 Rpf. magenta als seltene Einzelfrankatur auf Adreßteil
eines Päckchens aus Husum nach Berlin-Tempelhof. Husumer
Stempel offenbar falsch eingestellt mit ”11.2.16”, Querbug
und Marke oben etwas aufgerauht, insgesamt aber saubere
Bedarfserhaltung. Mi.-Wert 350 €.

40,00

2129 1945, AM-Post 80 Pfennig schwarzviolettultramarin im postfrischem
Viererblock auf sogen. Alfelder Papier mit 11:11 1/2-Zähnung.
Der Viererblock ist laut Fotoattest Wehner BPP postfrisch mit
einwandfreier Zähnung. Michel 800,- Euro

80,00

2130 1945, AM-Post 1 Mark im komplettem postfrischem Bogen zu
25 Marken mit dem Plattenfehler ”linke Zierlinien neben SM in
REICHSMARK durch weißen Fleck unterbrochen” (Mi.Nr. 35IV).
Michel 282,- Euro (M)

60,00

2131 1946, AM-Post 1 Reichsmark dunkelgraugrün in der 11 x 11 1/2
Zähnung entwertet ”Northeim (Han) e 11.4.46”. Die Marke hat
laut Befund Wehner BPP eine einwandfreie Zähnung und in der
oberen Zähnungsreihe ist ein ganz leichter Ansatz von Patina
erkennbar. Laut Wehner BPP ist die saubere Zähnung in der rechten
senkkrechten Zähnungsreihe hervorzuheben. Michel 550,- Euro

60,00

2132 1946, AM-Post 1 Reichsmark dunkelgraugrün mit 11 x 11 1/2
Zähnung entwertet ”Bremen 1e 18.4.46”. Die Marke hat laut
Befund Wehner BPP eine für diese Ausgabe zeittypische normale
Zähnung wobei die rechte Zähnungsreihe eine herstellungsbedingte
unregelmäßige Zähnung hat. Michel 550,- Euro

50,00

2133 1945, 1 RM AM-Post vom Unterrand (Reihennummer 1 -
4) gestempelt ”HAMBURG” je auf 4 adressierten Umschlägen

280,00
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Bizone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
(überfrankiert), tadellos, für 1 Stück Fotobefund BPP, Mi für
gestempelt 2.200.- ++

2134 1948, postfrischer Bestand Band- und Netzaufdrucke auf der 2.
Kontrollratsausgabe mit jeweils 5 kompletten Sätzen zu 17 Werten
von beiden Aufdrucken. Enthalten ist u.a. Mi.Nr.49Ia (5 Werte),
davon vier geprüft Schlegel BPP, einer geprüft Salomon BPP sowie
49IIa (5 Werte), davon einer geprüft A. Schlegel BPP. Michel 885,-
Euro (M)

100,00

2135 1948, Netzaufdruck, 27 postfrische Werte der 16 Pfennig in der
Farbvariante schwärzlich- bis schwarzblaugrün (b-Farbe), alle von
der Arbeitsgemeinschaft farbgeprüft. Enthalten sind ein Zwölfer-, ein
Achter- und ein Viererblock sowie ein senkrechter Dreierstreifen.
Michel 1.350,- Euro

150,00

2136 1948, Partie von 13 postfrischen Werten der Band- und
Netzaufdrucke auf der 1. Kontrollratsausgabe, alle geprüft Schlegel
bzw. A.Schlegel BPP. Besonders zu erwähnen ist die 12 Pfennig
grau mit Netzaufdruck. Einige Stücke außerdem geprüft Dr. Dub.
Enthalten sind die Mi.-Nr. 55I, 57/58I, 61/62I, 64I, 66I, 68I, 53II,
56/57II, 62II und 67II. Mi.-Wert 651 €.

150,00

2137 1948, Ziffernausgabe 30 Pf. im waagerechten, postfrischen Paar mit
Oberrand Platte, Erhaltung tadellos, Mi.-Wert 800 €.

40,00

2138 1948, Kölner Dom, vier Werte achtundachtzigmal komplett
postfrisch, darunter u.a. einige Oberränder und ein Viererblocksatz.
Der Michelwert beträgt 1.408,- Euro für die günstigste Variante,
wobei sicherlich der Spezialist noch diverse Plattenfehler,
Wasserzeichen- und Zähnungsvarianten finden wird. (M)

150,00

2139 1948, Bauten eng gezähnt 15 Werte komplett wobei 14 Werte
tadellos postfrisch sind und die 30 Pfennig mit Neugummi ist. Die
Erhaltung ist bis auf je einem kurzem Zahn bei der 2 und 4 Pfennig
einwandfrei. Der Michelwert beträgt 704,- Euro wobei die 30 Pfennig
nicht bewertet worden ist.

130,00

2140 1948, Bauten 8 Pfennig gelblichorange mit Wasserzeichen 1X in der
Zähnungsvariante 11 1/4:11. Die Marke ist bis auf einen Bug rechts
oben in tadelloser postfrischer Erhaltung mit Fotobefund Rolle BPP.
Michel 300,- Euro

40,00

2141 1948, Bauten 10 Pfennig dunkelgelblichgrün in Type I, mit dem
seltenen Wasserzeichen 1 X, mit der Linienzähnung 11 und
vom leicht durch die Zähnungsreihe angefaltetem Unterrand. Die
tadellos postfrische Marke weist laut Fotoattest Rolle BPP bis auf
einen fehlenden Zahn auf der rechten Seite unten keine weiteren
Beanstandungen auf. Michel 1.000,- Euro

50,00

2142 1948, Bauten 15 Pfennig (dunkel)violett mit Wasserzeichen 1W
und mit Kammzähnung 14:14 1/4 geprüft Novak BPP. Die
ungebrauchte Marke ist laut Fotoattest Rolle BPP echt und

50,00
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hat deutliche Falzspuren, teilweise Gummi-/Papierbeschädigungen
durch Falzabriss, bildseitig unten Mitte eine kleine Papierschürfung
und oben Mitte einen verkürzten Zahn. Michel 1.000,- Euro.

2143 1948, Bauten, 20 Pfennig karminrot mit Wasserzeichen 1Y,
Kammzähnung 14:14 1/2 und entwertet ”...heim...50”, geprüft Novak
BPP. Die Marke ist laut Fotoattest Rolle BPP echt, hat oben mittig
und rechts mittig jeweils einen kleinen Einriss sowie oben rechts
einen Eckbug. Michel 1.500,- Euro

70,00

2144 1948, Bauten 25 Pfennig orangerot, Type II in der Zähnungsvariante
11:11:11:11 1/2 vom Unterrand (leicht durch die Zähnungsreihe
angefaltet). Die tadellos postfrische Marke ist laut Fotobefund Rolle
BPP echt und einwandfrei. Michel 300,- Euro

40,00

2145 1948, Bauten 40 Pfennig lebhaftpupur in der Type Ia mit
Wasserzeichen 1W und in 11:11 1/2 Zähnung in tadelloser
postfrischer Erhaltung. Die Marke ist laut Befund Stemmler BPP echt
und einwandfrei. Michel 350,- Euro

50,00

2146 1948, Bauten 40 Pfennig lebhaftpurpur in Type III, mit
Wasserzeichen 1W und in der Zähnungsvariante 11 1/2 geprüft Dr.
Lutz BPP. Die postfrische Marke ist laut Fotoattest Rolle BPP echt
und einwandfrei und stammt aus dem Bogenfeld 232-B. Michel 500,-
Euro

70,00

2147 1948, Bauten 40 Pfennig lebhaftpurpur in Type III, mit
Wasserzeichen 1W, in der seltenen Zähnungsvariante 11 1/2:14
und entwertet ”Köln ...4.49” gepüft Novak BPP. Die Marke ist laut
Fotoattest Rolle BPP echt und in einwandfreier Qualität. Michel
500,- Euro

70,00

2148 1948, Berlin-Hilfe 2 Werte fünfundsechzigmal komplett postfrisch,
darunter u.a. 3 Viererblocksätze und einige Randstücke. Michel
1.040,- Euro (M)

120,00

2149 1949, ”Exportmesse Hannover” postfrische Partie von 16 Blocks und
16 kompletten Sätzen. Ein Block ist als a-Farbe geprüft D. Schlegel
BPP und bei den Sätzen ist ein Viererblocksatz dazwischen. Michel.
2.464,- Euro (M)

250,00

2150 1949, ”Hannovermesse”-Block in der a-Farbe sauber mit
dazugehörigem Sonderstempel von Hannover vom ”20.5.49”
entwertet. Die 20 Pfennig-Marke ist tiefstgeprüft A. Schlegel BPP.
Michel 250,- Euro

40,00

2151 1949, Exportmesseblock in der a-Farbe entwertet mit
dazugehörigem Sonderstempel ”Hannover 27.4.49”. Die 20
Pfennig-Marke ist als a tiefstgeprüft Schlegel BPP. Der Block ist
laut Fotoattest Hans-Georg Schlegel BPP echt, echtgestempelt und
Mängel sind nicht vorhanden. Michel 250,- Euro

40,00
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2152 1949, ”Hannovermesse-Block” mit dreimal ESST auf Flug-FDC
nach Hamburg in sehr guter Erhaltung. Dazu Mi. 69-72 und 103-05
je als FDC mit ESST, Mi. ges. 645,--.

80,00

2153 1949, Block zur Exportmesse Hannover, 30 Pfg. in der Fehlfarbe
schwarzviolettultramarin, alle Werte gestempelt ”Krefeld-Linn /
9.12.49” in sauberer Erhaltung, die 30 Pfg. doppelt geprüft Schlegel
BPP und Fotoattest für Block. Mi.-Wert 2.000 €.

450,00

2154 1949, ”Hannovermesse-Block mit 30 Pfg. schwarzviolettultramarin”,
rückseitig als portorichtige EF auf R-Zensur-Karte mit Messe-SST
vom 28.5.49 nach Wien in guter Erhaltung, FA H.-D. Schlegel BPP,
Mi. 3600,--.

900,00

2155 1949, ”Quer durch Deutschland” auf Ersttagsbrief KARLSRUHE
(BADEN) 1 ab 15.5.49 nach Gibraltar in sehr guter Erhaltung, Mi.
1000,--.

180,00

2156 1949, Radrennen 2 Werte zwanzigmal komplett postfrisch, darunter
u.a. ein Viererblocksatz. Michel 440,- Euro (M)

50,00

2157 1949, Goethe 3 Werte achtundzwanzigmal komplett postfrisch,
darunter u.a. ein Viererblocksatz. Michel 1.176,- Euro (M)

150,00

2158 1949, ”Goethe” komplett als portorichtige MiF auf R-Brief vom
Ersttag OLDENBURG 15.8.49 nach Halle/Saale in sehr guter
Erhaltung, gepr. Schlegel BPP, Mi. 1000,--.

180,00

2159 1949, Goethe-Satz 3 Werte komplett auf nach Australien
gelaufenem Luftpostbrief mit Stempel ”Wuppertal 15.8.49” vom
Ersttag. Laut Fotoattest Schlegel BPP echt und ohne erkennbare
Mängel. Michel 1.000,- Euro

150,00

4677 1945-49, postfrische überkomplette Sammlung inklusive der
Kontrollratsausgaben im SAFE-dual-Vordruckalbum, dabei die ”52
Werte” komplett, geprüft Schlegel BPP, ”Bauten eng und weit” und
Block 1 b (gepr. Schlegel BPP) und Block 1 c. Außerdem einige
Besonderheiten wie AM-Post, 1 RM. dreimal kompletter Bogen, u.a.
mit PF 35 IV, 969 Z (ohne Wasserzeichen, geprüft Salomon und
Dr. Wittmann) und bei der 12 Pfg. grau Zifferausgabe Netzaufdruck
gummifreie Stelle, dafür mit Netzaufdruck doppelt kopfstehender
Aufdruck (geprüft Schlegel BPP). Werthaltiges Objekt. (A)

1.000,00

4678 1948, Bauten-Spezialsammlung, ungebraucht oder postfrisch,
mit vielen guten Werten und Abarten, Teilzähnungen,
Doppelzähnungen, ungezähnten Stücken, vielen Oberrandstücken.
Insgesamt hoher Katalogwert, bitte besichtigen! (A)

500,00

4679 1945-1949, teils mehrfach zusammengetragene Sammlung in
einem Vordruckalbum mit u.a. AM-Post, Band- und Netzaufdrucken,
Bauten und Sondermarken sowie Block 1 postfrisch und gestempelt.
Enthalten sind viele bessere Werte die eine aufmerksame
Besichtigung erfordern. (A)

250,00
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4680 1945-1949, überwiegend postfrische Sammlung im Falzlosalbum
mit u.a. 73/100 wg postfrisch. Zusätzlich wurde noch etwas
Kontrollrat gesammelt. (A)

150,00

4681 1945-1949, Bestand von vielen hundert Werten in einem
Vordruckalbum und 4 Steckalben sowie auf einigen Steckseiten,
darunter AM-Post, Band- und Netzaufdrucke, Bauten und
Sondermarken. (K)

150,00

4682 1945-1949, Dublettenpartie mit u.a. einem guten AM-Post-Teil mit
Bogennummern, Plattenfehlern und etlichen geprüften Untertypen.
Des Weiteren sind diverse Band- und Netzaufdrucke, Bauten und
einige Sondermarken enthalten. (A)

120,00

4683 1948-1951, Sammlung von 60 Belegen, deren Schwerpunkt
bei den Bautenfrankaturen liegt. Enthalten sind u.a. Einzel-
und Mehrfachfrankaturen, Einschreiben und Luftpost sowie eine
frankierte Paketkarte. (A)

100,00

Bizone - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2160 1948, ZEHNFACH-Absenderfreistempel: Konvolut mit 4 Belegen,
dabei 240 Pf ”Reckhammer Edelstähle..” REMSCHEID-
LÜTTRINGHAUSEN, 22 6 48, auf Brief nach Burg, 240 Pf
”August-Thyssen-Hütte A.-G..” DUISBURG, 2(..) 6 48, auf Brief
nach Frankfurt/M., 240 Pf ”Frankallianz” FRANKFURT(MAIN),
22 6 48, auf Fensterbriefumschlag und sehr seltener 480 Pf
”Nassauische Landesbank..” HERBORN(DILLKR), 22 6 48, auf
Fensterbriefumschlag, alle Belege mit klaren Stempeln in guter
Bedarfserhaltung.

100,00

Bundesrepublik Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2161 1951, Posthornsatz, 16 Werte komplett in tadellos postfrischer
Erhaltung. Der Satz ist laut Fotoattest Hans-Dieter Schlegel BPP
echt, einwandfrei und mit normaler Zähnung. Michel 2.200,- Euro

400,00

2162 1951, Posthornsatz, 16 Werte komplett postfrisch in sehr
guter Erhaltung. Die 60 Pfennig hat rückseitig einen
herstellungsbedingten kleinen Farbpunkt und die 70 Pfennig ist
geprüft Schlegel BPP (ca. 2 mm hoch). Michel 2.200,- Euro

400,00

2163 1951, Posthornsatz bis auf 50 Pfennig kompletter postfrischer Satz
wobei 12 Werte vom Oberrand stammen und die 30 Pfennig aus der
rechten oberen Ecke ist. Michel 2.000,- Euro

400,00

2164 1951, Posthorn 6, 8 (oberes Paar geprüft D. Schlegel BPP) und
25 Pfennig (unteres Paar geprüft Schlegel BPP) jeweils im fast

150,00
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zentrisch entwertetem Viererblock sowie 40 und 60 Pfennig je im
waagerechtem Paar. Bei der 8 Pfennig hat die rechte untere Marke
unten rechts einen kurzen Zahn und bei der 25 Pfennig hat die
rechte untere Marke rechts unten einen kurzen Zahn. Michel 1.560,-
Euro

2165 1951, 10 Pf Posthorn im senkr. Paar aus der rechten oben
Bogenecke mit DRUCKERZEICHEN ”5”, postfrisch, im Oberrand
Falzrest, ”Qualität der Marken und des Seitenrandes sind
einwandfrei” laut Fotobefund Schlegel BPP (2010).

60,00

2166 1951, Posthorn 50 Pfennig, aus der rechten unteren Ecke in tadellos
postfrischer Erhaltung (auf dem Unterrand Falzreste), ca. 1 mm
hoch geprüft D. Schlegel BPP. Zusätzlich noch die 40 Pfennig aus
der linken oberen Ecke (Oberrand gekürzt) in tadellos postfrischer
Erhaltung, tiefstgeprüft Schlegel BPP. Mi.-Wert 340 €.

50,00

2167 1951, Posthorn, 80 Pf. senkrechtes Paar, gut gezähnt auf
portogerechter Paketkarte (2 Pakete). Mi. ohne Preisangabe.

100,00

2168 1951, Marienkirche, 20 + 5 Pfg. als Einzelfrankatur auf Bedarfsbrief
von Uelzen an das Staatsarchiv Amberg. Umschlag senkrechter
Faltbug, Marke aber einwandfrei und sauber gestempelt.

30,00

2169 1951, Marienkirche 20+5 Pfg., mit seltenem Plattenfehler I ”Sprung
im mittleren Fresko”, tadellos postfrisch vom Unterrand. Nicht
signiert, Mi.-Wert 650 €.

130,00

2170 1951, 30 Pf. Pestalozzi 2 Werte, 1x Oberrand, gut gezähnt, als
portoger MeF auf R-Brief von Frankenthal 7.3.52 n. Bad Wimpfen
mit Ak.Stpl. d. 8.3.52

140,00

2171 1952-1956, Partie von 10 guterhaltenen Maximumkarten mit u.a.
Mi.Nr. 148, 151, 155, 156/159, 160 und 161. (T)

80,00

2172 1952/53, 100 Jahre Thurn und Taxis, Philipp Reis und
Unfallverhütung, je auf illustrierten FDC. Mi.-Wert 310 €.

30,00

2173 1953, Deutsche Kriegsgefangene 10 Pfg., zweimal als
Mehrfachfrankatur auf Paketkarten aus Munster (7mal) bzw. aus
Petershagen (11mal). Bedarfserhaltung, bei einer Karte ist die
Notopfermarke leider abgefallen.

50,00

2174 1953, ”Helfer der Menschheit” 4 Werte komplett im Viererblocksatz
vom Oberrand. Bis auf einen 20 Pfennigwert der eine leichtere
Haftspur hat sind alle Marken tadellos postfrisch. Michel 400,- Euro
++

50,00

2175 1954, Heuss I als Kurzsatz (bis 50 Pfg. einschließlich), tadellos
postfrisch jeweils mit ungefaltetem - und ebenfalls postfrischen -
Oberrand. Mi.-Wert ca. 480 €.

50,00
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2176 1954-59, ”Heuss I-III” komplett auf Eil-R-Brief von FRANKFURT
(MAIN) 16.5.61 nach Gersthofen in guter Erhaltung, rs. Falzreste,
herrliches Ensemble! (M)

300,00

2177 1960, ”Heuss Nachauflage” mit liegendem Wasserzeichen,
waagerechter Fünferstreifen sauber gestempelt Frankfurt-
Seckbach, auf Unterlage in tadelloser Erhaltung, Michel für
Zusammendrucke bereits Mi. 205,--.

30,00

2178 1954, drei Ersttagsbriefe der Heuss-Ausgabe, die 10 Pfg. mit
Unterrand, die 20 Pfg., die 30 Pfg. mit Oberrand, alle mit
Tagesstempel ”München 2 Zd / 31.1.54”. Saubere Qualität.

30,00

2179 1955, ”Helfer der Menschheit” 4 Werte jeweils im tadellos
postfrischem Bogenteil von 8 Marken vom Unterrand. Michel 320,-
Euro

40,00

2180 1956, ”Heuss II” gestempelte Partie mit Viererblocks der 30, 70
(unteres Paar geprüft A. Schlegel BPP), 80 (als Viererblock geprüft
D. Schlegel BPP) und 90 Pfennig (unteres Paar geprüft D. Schlegel
BPP). Des Weiteren sind waagerechte Paare der 40, 50 (auf
Briefstück) und der 60 Pfennig (geprüft D. Schlegel BPP) enthalten.
Michel 1.133,- Euro ++

150,00

2181 1960, Freimarken Heuss lumogen 8 Werte je im Zehnerblock
Eckrand oben rechts (10 Pf und 20 Pf unten rechts) Foto-Attest
Schlegel besagt das der 10er Block zu 5 Pf Gummifehler aufweist
- die von uns nicht festgestellt werden konnten, sonst alle Werte
einwandfrei. (T)

150,00

2182 1959, Heuss III, 40 Pf. waagerechtes Paar in Mif. auf Eilbotenbrief
v. Wiesbaden nach Frankreich, rs. div Durchgangs-u. Ak.Stpl. Mi.
650,-

60,00

2183 1959, ”70 Pfg. Heuss Medaillon” zusammen mit Berlin 40 Pfg. auf
Blanko-FDC in sehr guter Erhaltung.

40,00

2184 1961, Bedeutende Deutsche, 5 Pfennig auf fluoreszierendem
Papier, entwertet ”München 20 / 9.8.63” als portogerechte
Einzelfrankatur auf Kriegsgefangenen-Angelegenheitenbrief
(portofrei), bei dem die 5 Pfg. den Luftpostzuschlag abdeckten. Der
Fensterbrief weist einige Beförderungsknitter und rechts unterhalb
der Marke einen kleinen Einriß auf. Michel 800,- Euro (T)

80,00

2185 1987, Freimarke 50 Pfennig, entwertet mit altem DDR-Stempel
”1017 Berlin 17 18.6.91” als Einzelfrankatur auf Bahnhofssendung
von Ost-Berlin nach Leipzig.

70,00

2186 1989, Frauen 300 Pfennig, im senkrechtem Paar entwertet ””1080
Berlin-Grünau 17.2.92” als Mehrfachfrankatur auf beglaubigter
Abschrift einer telegrafischen Postanweisung über 2.800,- DM von
Ost- nach West-Berlin. Seltenes Formular mit Briefmarken als
Gebührenverrechnung. (M)

70,00
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2187 1991, Frauen 200 Pfennig im sekrechtem Dreierstreifen vom
Oberrand, entwertet ”1153 Berlin-Kaulsdorf 3 / 13.3.92” als
Mehrfachfrankatur auf beglaubigter Abschrift einer telegrafischen
Postanweisung über 700,- DM von Ost- nach West-Berlin. Seltenes
Formular mit Briefmarken zur Gebührenverrechnung. (M)

70,00

2188 1992, 80 Pfg. Staatsoper, 1000 postfrische Marken in 20 Bogen
zu je 50 Marken, im Original-Umschlag der Versandstelle. Mi.-Wert
1.700,- €, dazu sind noch zu rechnen der Wert für Plattenfehler,
Ober- und Eckränder sowie für die Taschen-Verpackung inkl.
Aufkleber. Hochinteressantes Los in Hinblick auf die philatelistische
Forschung. (M)

150,00

2189 2003, ”100 Jahre ADAC” Probedruck in gelboranger anstatt
lebhaftorangegelber Farbe. Die Marke ist laut Fotoattest Andreas
Schlegel BPP echt und hat Originalgummi mit Haftspuren, welche
von der Befestigung der Marke auf einem Vorlagekarton stammen.
Dieses selten angebotene Stück ist im Michel ohne Preis.

2.000,00

4684 1949-ca.2006, Bundesrepublik, große Sammlung von Abarten und
Besonderheiten in fünf dicken Leuchtturm-Alben, alles sehr sauber
aufgezogen nach Michel/Schantl gesammelt. Dabei neben anderen
Anfangsausgaben div. Mi.-Nr. 116 Stephan, 134 I, 137 I. Vieles
geprüft, einiges mit Befunden. Kat.Wert nAdE über 72000,-Euro,
Fundgrube für den Spezialisten. (K)

3.500,00

4685 2004-2010 und 2014, postfrische Kleinbogensammlung sauber in
17 Vordruckalben plus drei Ringbüchern mit Dubletten, sehr großer
Nominalebestand in vier Kartons. (K4)

3.000,00

4686 1949-2011, überkomplette, tadellos postfrische Sammlung inklusive
”Heuss lumogen und liegend”, anfangs wenige Werte ungebraucht
mit u.a. einem tadellos postfrischen ”Posthornsatz” (Mi.Nr.
123-38) mit Fotoattest Schlegel BPP: ”Echt, einwandfrei”. Bis
1979 im ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum und ab 1980 in neun
”Lindner-T”-Vordruckalben. Zusätzlich gesammelt wurden teils
Automatenmarken, Ganzsachen, Markenheftchen, selbstklebende
Marken und 128 postfrische Zehnerbogen aus 1994-97. Als Zugabe
ein Vordruckalbum ”Offizielles Briefmarken-Album Museumshafen
Oevelgönne”. Sehr hoher Katalog- und postgültiger Nominalwert!
(K2)

1.000,00

4687 1954-2013, umfangreicher postfrischer und gestempelter Bestand
in 14 dickleibigen Steckbüchern, dabei der Zeitraum 2000-2013
meist in Viererblocks und die postgültigen Ausgaben bis zu
fünfmal. Zusätzlich auch einige Markenheftchen, Rollenmarken und
selbstklebende Marken. Sehr hoher Katalog- und Nominalwert! (K2)

1.000,00

4688 1949-2000, bis auf fünf Werte der Ausgabe ”Posthorn” weit
überkomplette und meist tadellos postfrische Spezialsammlung
inklusive ”Heuss lumogen und liegend” auf ”Lindner-T”-

850,00
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Blankoblättern in drei Ringbindern mit Schuber, dabei
die Dauerserien stark spezialisiert mit waagerechten
Paaren und Viererblocks (u.a. ”Heuss lumogen” komplett
als Unterrandviererblocksatz), Rollenmarken mit Endstreifen,
Zusammendrucke und Markenheftchenblätter inklusive ”Heuss
liegend”, massenhaft Rand- und Eckrandstücke mit auch
Formnummern und Druckerzeichen, Automatenmarken usw.,
enormer Katalogwert! (K)

4689 2002-2015 ca., bis zu siebenmal postfrischer Nominale-Posten in 8
E-Büchern mit einigen Beilagen. (K2)

750,00

4690 1949-2005, postfrische, in den Hauptnummern komplette
Sammlung in fünf Falzlosalben mit vielen gesuchten Ausgaben
wie z.B. Mi.Nr. 111/122, Posthornsatz (40 bis 90 Pfennig geprüft
Schlegel BPP) und 139/178. Enthalten sind u.a. viele Rand- und
Eckrandstücke. (K)

700,00

4691 1949/2015 ca, postfrische, komplette Sammlung mit Posthorn, 60
Pf. Oberrand, 70 Pfg. mit Fotoattest Schlegel, 80 und 90 Pfg. geprüft,
dabei Heuss lumogen u. liegendes Wz. Alles in fünf neuwertigen
Leuchtturm-Vordruckalben. (K)

700,00

4692 1951-2018, postfrische Dublettenpartie in 8 Einsteckbüchern
mit u.a. Blöcken, hohen Dauerserienwerten, Rand- und
Eckrandstücken sowie kompletten Zuschlagssätzen. Der Hauptwert
liegt bei der postgültigen Nominale, die etliche hundert Euro beträgt.
(K)

700,00

4693 1969-1994, Sammlung der Formnummern, weitgehend komplett
in sechs Steckbüchern, dabei zahlreiche Viererblocks und viele
bessere Varianten. Laut jeweils beigefügten Preislisten (Heumader)
von 2000 insgesamt 11.700 DM Wert; sehr sauberes Objekt. (K)

600,00

4694 1949-1989, Partie von 4 besseren Sammlungen in 4 Vordruckalben
mit einer Fülle von gesuchten Ausgaben der Anfangsjahre wie z.B.
sehr vielen kompletten ”Helfer der Menschheit”-Sätzen und einem
Posthornsatz mit Neugummi. Zusätzlich ist noch ein Einsteckbuch
mit Dubletten enthalten. Eine ausführliche Besichtigung wird
unbedingt angeraten. (K)

600,00

4695 1951-2015, großer postfrischer und gestempelter Bestand
in 61 Alben mit u.a. Teilsammlungen, Automatenmarken,
Blöcken, Eckrandstücken, Markenheftchen, Rollenmarken-Streifen,
Viererblöcken, Zehnerbogen und Zusammendrucken sowie vielen
postfrischen Dubletten mit etwas postgültiger Nominale. Des
Weiteren sind 18 volle und 2 leere Jahrbücher sowie eine
Jahressammlung aus den Jahren 1979 bis 2003 enthalten. (K8)

500,00

4696 1949-2017, umfangreicher, meist tadellos postfrischer Bestand in
18 Steckbüchern mit einer Vielzahl guter Frühwerte, teils mehrfach
mit auch Blockausgaben, Einheiten und Viererblocks inklusive der

500,00
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Dauerserien, Rand- und Eckrandstücken inklusive Formnummern,
Rollenmarken mit reichlich Endstreifen, Zusammendrucke und
einem guten Anteil postgültiger Nominale. Dabei auch zwei
Steckbücher mit Einschreibezetteln und als Zugabe etwas
gestempeltes Material sowie drei Jahrbücher inklusive einem
Ministerjahrbuch. Enormer Katalogwert! (K2)

4697 1949-1973, Partie von mehreren besseren Teilsammlungen in 3
Vordruckalben mit u.a. einer Fülle von gesuchten Werten der
Anfangsjahre wie z.B. Posthornsatz postfrisch (Hauptwerte geprüft
Schlegel). (K)

500,00

4698 1949-2018, im Anfang gemischte Sammlung, spätere Ausgaben bis
in den Neuheitenbereich postfrisch gesammelt. Hoher Nominale-
Anteil, im Anhang auch Berlin und einige Markenheftchen. Günstig!
(K)

500,00

4699 1949-1960, überwiegend postfrische, bis 1955 in den
Hauptnummern komplette Sammlung in einem Einsteckbuch mit
allen gesuchten Werten der Anfangsjahre, wie z.B. Posthornsatz
postfrisch, komplett geprüft Schlegel BPP (bis auf 70 Pfennig alle
D. Schlegel). (A)

450,00

4700 1951, Partie ausschließlich mit Werten des Posthornsatzes in
einem Einsteckbuch. Enthalten sind u.a. 5 Pfennig postfrisch aus
der rechten oberen Bogenecke mit Druckerzeichen 3, 15 Pfennig
gestempelt mit Wasserzeichen 4Z mit Kurzbefund Schlegel BPP,
70 Pfennig ungebraucht, diverse postfrische Werte mit hohen
Wertstufen und einigen Einheiten sowie 15 komplette gestempelte
Sätze. (A)

400,00

4701 1949-98, komplette, fast ausschließlich tadellos postfrische
Sammlung in drei neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalben
inklusive dem ”Posthorn”-Satz (Mi.Nr. 123-38) und deren
Höchstwerte (Mi.Nr. 135-38) geprüft Schlegel BPP. Enthalten auch
der Plattenfehler Mi.Nr. 142 I ”Zwei schwarze Striche ...”. Sehr hoher
Katalogwert! (A3)

400,00

4702 2000/2013 Sammlung der ”selbstklebenden” Markenheftchen im
dicken Leuchtturm-Vordruckalbum, Nominale über 600,- Euro. (A)

400,00

4703 1998-2015, komplette ”Deutschland plus”-Sammlung in sechs
Vordruckalben mit postfrischen und gefälligkeitsenwerteten
Eckrandstücken, wie aus dem Abo geliefert. Die postgültige
Nominale dürfte etliche hundert Euro betragen. (K)

350,00

4704 1952/2010 ca., postfrische Sammlung ohne Posthorn, aber mit
Marienkirche als Eckrandstücke, danach augenscheinlich komplett
mit Heuss lumogen u Wz. liegend, alles in drei Leuchtturm-Alben.
(K)

300,00

4705 1949-1986, Bestand von mehreren Teilsammlungen in 9
Vordruckalben mit u.a. einer Fülle von besseren Werten der

300,00
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Anfangsjahre mit etlichen kompletten ”Helfer der Menschheit”-
Sätzen. (K2)

4706 1949-2000, postfrische und ungebrauchte Sammlung in 3
Vordruckalben mit vielen gesuchten Ausgaben der Anfangsjahre
wie z.B. einem überwiegend postfrischem Posthornsatz. Zusätzlich
sind noch ein Vordruckalbum mit einer gestempelten Teilsammlung
ab 1949 und 6 Jahrbücher enthalten. (K)

300,00

4707 1945-2000, ab Mi.Nr. 113 doppelt komplette bzw. einmal postfrisch
oder ungebraucht und einmal gestempelt zusammengetragene
Sammlung in 4 KABE-bi-collect-Alben mit u.a. 113/122 postfrisch
und gestempelt, 123/138 ungebraucht, 139/147 postfrisch und
gestempelt, 150/159 postfrisch und gestempelt und 166/196
postfrisch und gestempelt. Zusätzlich wurde noch etwas Kontrollrat,
Bizone und OPD-Saarbrücken gesammelt. (K)

300,00

4708 1949-1976, Partie von 3 Teilsammlungen in 3 Vordruckalben mit
jeweils etlichen besseren Sätzen und Werten der Anfangsjahre wie
z.B. Posthorn 2 bis 60 Pfennig überwiegend postfrisch . (K)

250,00

4709 1949-83, komplette, fast ausschließlich postfrische Sammlung im
”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum inklusive ”Heuss lumogen und
liegend”, sehr hoher Katalogwert! (A)

250,00

4710 1955-1960, postfrischer Lagerbestand der Mi.Nr. 204 bis 345 in
einem Einsteckbuch mit u.a. den Sonder- und Zuschlagsmarken
bis 10mal je Sorte mit vielen kompletten Sätzen sowie Block 2 (16
Stück). Michel ca. 5.400,- Euro (A)

250,00

4711 1949-2015, umfangreicher Lagerbestand in 26 Steckbüchern
mit einer Vielzahl guter Frühwerte ab Mi.Nr. 111-12 (4) mit
u.a. Mi.Nr. 116 (5), Mi.Nr. 117-20 (3), Mi.Nr. 121-22, Mi.Nr.
143-46, Mi.Nr. 156-59 usw. Dabei auch Automatenmarken,
Rand- und Eckrandstücke inklusive Formnummern, Rollenmarken,
Viererblocks inklusive der Dauerserien, Zusammendrucke usw. Als
Zugabe etwas Privatpost, Notopfermarken und Berlin. Gewaltiger
Katalogwert! (K2)

250,00

4712 1949-1963, doppelt, bzw. einmal postfrisch / ungebraucht
und einmal gestempelt geführte Sammlung in einem Lindner-
Falzlosalbum (T-Album) mit einer Fülle von gesuchten Ausgaben
der Anfangsjahre wie z.B. einem Posthornsatz (teils postfrisch/teils
ungebraucht/teils Neugummi). (A)

250,00

4713 1945/2015 ca. Posten in zahlreichen E-Büchern, dabei einige
bessere Anfangsausgaben, der Hauptwert hingegen ist der hohe
Nominaleanteil. (K)

250,00

4714 1970-1994, augenscheinlich komplette Sammlung in
Eckrandstücken, meist alle vier inklusive Formnummern, dabei auch
Mi.-Nr. 1583x (Koblenz ohne Fluoreszenz), sauber gesammelt in
zwei Falzlosalben und auf Falzlosblättern. Über 750 Formnummern

200,00
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gesichtet, auch bei den Freimarkenausgaben. Empfehlenswertes
Los. (K)

4715 1951-2006, postfrische und gestempelte Partie von waagerechten
Paaren und Viererblöcken der Dauerserien ab Posthorn mit u.a.
Mi.Nr. 126, 129 und 134 je im gestempelten Viererblock mit
Kurzbefund von Andreas Schlegel BPP, 134 und 137 je im
gestempelten Paar mit Kurzbefund Andreas Schlegel BPP und 135
im gestempeltem Viererblock geprüft D. Schlegel BPP. Zusätzlich
ist noch etwas Berlin enthalten. (A2)

200,00

4716 1980-2008 ca., postfrische Sammlung in den Deutschland-Klassik-
Alben der Deutschen Post. (K)

200,00

4717 1949-1960, doppelt bzw. einmal postfrisch oder ungebraucht
und einmal gestempelt zusammengetragene Sammlung in
15 selbstgestalteten Alben mit u.a. einigen besseren
und mittleren Werten der 50er Jahre sowie etwas
postgültiger Nominale. Zusätzlich wurde die Sammlung
noch mit u.a. Belegen, waagerechten Paaren der
Dauerserien, Ganzsachen, Markenheftchen, Plattenfehlern und
Zusammendrucken ausgeschmückt. (K3)

200,00

4718 1960, gestempelte Partie von diversen Heuss lumogen-Werten auf
Stecktafeln mit u.a. 25 Pfennig geprüft A. Schlegel BPP (11 Stück)
und 30 Pfennig geprüft A. Schlegel BPP (4 Stück). Die geprüften
Werte haben bereits einen Michelwert von 2.520,- Euro. (T)

200,00

4719 2000-2016, Partie mit postfrischen und gestempelten
Teilsammlungen in 6 Vordruckalben sowie mit einem Einsteckbuch
mit postfrischen Dubletten. Der Hauptwert liegt bei der postgültigen
Nominale. (K)

200,00

4720 1991-2009, doppelt bzw. einmal postfrisch und einmal gestempelt
geführte Sammlung in 5 Falzlosalben. Die postgültige Nominale
dürfte einige hundert Euro betragen. Zusätzlich sind noch 2 Alben
mit Dubletten enthalten. (K)

200,00

4721 1949-1997, Partie von 14 geprüften Plattenfehlern, darunter u.a.
Mi.Nr. 115I ungebraucht und 116 II gestempelt mit Kurzbefund, 116
I gestempelt geprüft, 140 und 140 III gestempelt, jeweils Kurzbefund
und Block 37I auf ETB geprüft - alle erwähnten Werte geprüft A.
Schlegel BPP. (A)

150,00

4722 1949-2000, gestempelte Lagerpartie in 5 Einsteckbüchern mit
u.a. etlichen besseren Werten der Anfangsjahre (meist mehrfach),
Blöcken und kompletten Zuschlagssätzen. Zusätzlich ist noch ein
Album mit postfrischen Bogen sowie diversen postfrischen und
gestempelten Plattenfehlern enthalten. (K)

150,00

4723 1949-1978, Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern und einem
Vordruckalbum mit u.a. etlichen besseren Werten der Anfangsjahre
wie z.B. kompletten ”Helfer der Menschheit”-Sätzen. (A3)

150,00
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4724 1949/2015 ca., komplette, meist sauber gestempelte Sammlung in
fünf neuwertigen Leuchtturm-Vordruckalben. (K)

150,00

4725 1952-1958, postfrische Partie auf Stecktafeln mit Mi.Nr. 149 (45
Stück), 232/233 (60 Sätze), 234 (30 Stück) und 286/287 (30 Sätze).
Enthalten sind u.a. einige Rand- und Eckrandstücke sowie diverse
Viererblocks. Michel 1.470,- Euro (K)

150,00

4726 1949-1993, Dublettenpartie in drei Einsteckbüchern, u.a. mit
etlichen besseren Werten der Anfangsjahre. (K)

120,00

4727 1949-2000 (ca.), Partie in 8 Vordruckalben und 8 Steckalben
mit u.a. einigen besseren Werten der Anfangsjahre, postfrischem
Material (ohne postgültige Nominale) und etlichen Teilsammlungen.
Zusätzlich sind noch einige FDC und 10 Alben mit ETB enthalten.
(K3)

100,00

4728 1949-99, doppelt geführte postfrische und gestempelte Sammlung
in sieben neuwertigen ”Lindner-T”-Vordruckalben (sehr hoher
Albenneupreis!) sowie der Zeitraum 2000 bis 2015 über weite
Strecken komplett mit Versandstellenstempel in zwei Steckbüchern.
Dazu sieben Steckbücher mit Doubletten und weitere Zugaben.
Sehr hoher Katalogwert! (K2)

100,00

4729 1949-79, komplett ohne Mi.Nr. 142, dafür mit ”Heuss
lumogen” (Mi.Nr. 179 y-260 y) gestempelte Sammlung mit
fast ausschließlich sauberen Rundstempeln im neuwertigen
”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum (Text bis 1992), sehr hoher
Katalogwert! (A)

100,00

4730 1949-1953, kleine postfrische Partie von einigen besseren Werten
auf einer Stecktafel mit u.a. Mi.Nr. 120, 137 (80 Pfennig Posthorn)
und 146. (T)

100,00

4731 1949-2017, umfangreicher gestempelter Tütenbestand sauber
nach Michelnummern sortiert in zwei vollen Bücherkartons.
Zehntausende von Marken mit enormen Katalogwert! (K2)

100,00

4732 POSTHORN; 1951, postfrische Partie von jeweils 10 Werten der
2 bis 6 Pfennig sowie der 10 und 20 Pfennig des Posthornsatzes
wobei bei der 2 Pfennig drei waagerechte Paare und bei der 20
Pfennig zwei waagerechte Paare darunter sind. Michel 780,- Euro
(T)

100,00

4733 1949-1996, Dublettenpartie in 9 Steckalben mit u.a. diversen
mittleren Werten, Dauerserien mit waagerechten Paaren,
Rollenmarken und hohen Wertstufen sowie sehr viel postfrischem
Material ab Mitte der 50er Jahre mit etlichen Zuschlagssätzen. (K2)

100,00

4734 1948-2018, Partie mit modernen Teilsammlungen in 8
Vordruckalben und einer Fülle von Dubletten in 18 Einsteckbüchern.
Enthalten sind u.a. Blocks, modernes postfrisches Material (ohne
postgültige Nominale) und etliche Zuschlagsmarken. (K3)

60,00
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4735 1949-2018, Bestand von postfrischen und gestempelten
Teilsammlungen in 31 Vordruckalben mit u.a. Blöcken,
Eckrandstücken, diversen Stücken mit Versandstellenstempeln,
Zuschlagssätzen und postfrischem modernem Material (ohne
postgültige Nominale). Der Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung.
(K4)

50,00

4736 1951-2003, überwiegend postfrische Partie in 9 Vordruckalben,
4 Steckalben und 2 Bogenmappen. Enthalten sind u.a. etliche
moderne Teilsammlungen, komplette Bogen der 60er Jahre und
etwas postgültige Nominale. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K2)

50,00

4737 1949-2000, Bestand von postfrischen und gestempelten
Teilsammlungen in 23 Vordruckalben mit u.a. Blöcken,
Eckrandstücken und Zuschlagssätzen. Der Hauptwert liegt bei dem
postfrischem Material nach 1970. (K3)

50,00

4738 1950-2000, postfrische und ungebrauchte Sammlung in einem
Einsteckbuch (bis 1967) und in einem selbstgestaltetem Album
(ab 1968) mit u.a. einigen besseren Werten der Anfangsjahre in
unterschiedlicher Erhaltung. (A2)

50,00

4739 1961-2002, postfrische Sammlung von 54 Werten mit ”Muster”-
Aufdrucken in einem Album, darunter Dauerserienwerte,
Sondermarken und Zuschlagswerte. (A)

50,00

4740 1955-2000 (ca.), Dublettenpartie in 5 Hawid-Boxen, auf Stecktafeln
und in diversen Tüten mit u.a. Blöcken, postfrischen Dauerserien
mit waagerechten Paaren und hohen Wertstufen, Rand- und
Eckrandstücken, Markenheftchen, postfrischem modernem Material
und Zuschlagswerten. (K)

50,00

4741 1952-2007, Dublettenpartie in 9 Steckalben mit u.a. vielen
Blöcken, waagerechten Paaren der Dauerserien, Eckrandstücken,
postfrischem modernem Material (ohne postgültige Nominale),
Markenheftchen und Zusammendrucken. (K)

50,00

4742 1951-2017, Dublettenpartie in 26 Einsteckbüchern mit
u.a. Automatenmarken, Blöcken, Dauerserien, postfrischem
modernem Material (ohne postgültige Nominale), Sondermarken,
Zuschlagswerten, sauber gestempelter Eurozeit und etwas Berlin.
(K2)

40,00

4743 1956-2000, postfrische Dublettenpartie in 8 Einsteckbüchern und
6 Vordruckalben mit u.a. Teilsammlungen, Blöcken, Rand- und
Eckrandstücken sowie kompletten Zuschlagssätzen. (K2)

40,00

4744 1955-1997, in den Hauptnummern komplette postfrische Sammlung
im Einsteckbuch. Hoher Katalogwert. (A)

40,00

4745 1949-1989, in den Hauptnummern komplette anfangs überwiegend
gestempelte Sammlung im Falzlosalbum mit u.a. Mi.Nr. 111/170
gestempelt. Zusätzlich ist noch ein Album mit ETB enthalten. (A2)

40,00
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4746 Motivsammlung ”Die Geschichte der Bundesrepublik Deutschland”
mit 42 verschiedenen Vignetten mit je einer 998er Feingoldauflage.
Alle Vignetten haben nur eine Auflage von 9.999 Stück je Sorte. (A)

40,00

4747 1951-1954, Sammlung von 38 Einzel- und 3 Mehrfachfrankaturen
der Posthornserie in einem Album. Enthalten sind u.a. 5
Pfennig als Einzelfrankatur auf Anschriftenprüfung, 70 Pfennig
als Einzelfrankatur auf Luftpostbrief in die USA, 90 Pfennig als
Einzelfrankatur auf Eilbrief nach Frankreich und 90 Pfennig als
Einzelfrankatur auf Luftpostbrief in die USA. Des Weiteren sind
u.a. Auslandsdestinationen, Einschreiben, Luftpost, Ortsporto und
frankierte Paketkarten enthalten. (A)

400,00

4748 1951-1954, Sammlung von 26 Belegen mit Einheiten der
Posthornserie in einem Album. Enthalten sind waagerechte
und senkrechte Paare und Dreierstreifen sowie einige größere
Einheiten, darunter Eilbriefe, Einschreiben, Luftpost und frankierte
Paketkarten. Einen kleinen Auszug sehen Sie auf unserer Fotoseite
sowie auf unserer Internetseite. (A)

350,00

4749 1949-2017, umfangreiche Briefe- und Kartenpartie in acht Alben
und acht Schuhkartons mit tausenden Belegen Bedarfspost und
Ersttagsbriefen. Dabei Einzel-, Mehrfach-, Misch-, Bunt- und
Satzfrankaturen ab Mi.Nr. 113-15, Ersttagsbriefe ab ”Heuss”
mit u.a. ”Beethoven”-Block (Block 2), etliche Luftpostbelege,
Blockfrankaturen, Einschreiben, Zusammendrucke usw. Ein
Schuhkarton beinhaltet die moderne Privatpost. Enormer
Katalogwert! (K5)

300,00

4750 1954-1962, Sammlung von etwa 100 Belegen der Heuss-
Dauerserien (Heuss I bis III) in einem Album, darunter
u.a. Auslandsdestinationen, Auslandspostanweisungen, Einheiten
mit waagerechten Paaren, Einschreiben, Einzel- und
Mehrfachfrankaturen, Erstflüge, Luftpost, Nachnahmen und
Zusammendrucke. (A)

250,00

4751 POSTHORN; 1951-1954, Sammlung von etwa 100 Belegen
in einem Album mit Frankaturen der Posthorn-Freimarkenserie,
darunter u.a. einige bessere Stücke wie z.B. Mi.Nr. 132 im
waagerechten Paar als Mehrfachfrankatur auf Einschreibbrief,
135 im waagerechten Paar in Mischfrankatur auf Eilbrief,
Mi.-Nr. 137 Einzelfrankatur auf Einschreibbrief. Enthalten sind
außerdem Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Einschreiben, Luftpost,
Nachnahmen und frankierte Zustellungsurkunden sowie etliche
waagerechte und senkrechte Paare. (A)

250,00
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2190 1963, ”Dürer-Heftchen mit Reklame Böhringer”, drei postfrische
Heftchen in den Typen nach Schmidl-Handbuch: b I A, b I C I und
b I C 3, je einseitig geöffnet und einmal beschriftet, sonst tadellose
Erhaltung, Mi. 750,--+.

120,00

Bundesrepublik - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2191 1958/1960, Heuss liegendes Wasserzeichen 15 Werte komplett,
postfrisch

90,00

4752 1956-1960, postfrische und gestempelte Partie diverser Heuss-
Zusammendrucke auf Stecktafeln, darunter u.a. Dreierstreifen, 2
Heftchenblätter, Werbefelder und einige Stücke mit liegendem
Wasserzeichen. (T)

110,00

4753 1955-63, kleine Partie oft besserer gestempelter Zusammendrucke
in Einheiten, dabei RL 1-2 zusammenhängend aus der linken
oberen Markenheftchenbogenecke, WZ 13, WZ 14 (2), S 38, S 40
(2) und S 44, alles mit sauberen Rundstempeln, Mi. ca. 900,- Euro
(M)

70,00

Bundesrepublik - Rollenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2192 1951, ”20 Pfg. Posthorn”, postfrischer Elferstreifen mit guter bis
sehr guter Zähnung, der mittlere Wert ein kleiner Fleck, dafür
breiter Ausgleichszahn bei der unteren Marke und mehrfach
versetzte Klischees im Streifen, dieser übrigens ungefaltet. Seltener
Elferstreifen mit völlig fehlerhafter Michel-Notierung! (M)

550,00

2193 1960, Heuss lumogen, kompletter Satz der fünf Rollenwerte
mit roten Zählnummern (10-25 Pfg. und 40 Pfg.), jeweils im
Fünferstreifen mit üblicher Rollenzähnung, bis auf die 25 Pfg.
allerdings ungefaltet, diese zwischen 4. und 5. Marke zart
vorgefaltet. Mi.-Wert 520 €.

80,00

Bundesrepublik - Jahrbücher

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2194 1973, das erste Jahrbuch in sehr guter Erhaltung in
Originalplastikhülle. Michel 1.700,- Euro (ES)

170,00

4757 1974-2016, Bestand von über 80 Jahrbüchern, darunter u.a. 1974
bis 1989 komplett, 1990 bis 2000 zweimal komplett, 2001 bis 2016
komplett, wobei die Jahre 2004, 2005, 2007 und 2014 doppelt
vorhanden sind. Zusätzlich sind noch die Jahressammlungen von
1993 bis 1996 komplett enthalten. (K2)

350,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3027 BRITISCHE KOLONIEN IN AFRIKA; 1913-1983, Bestand von
etlichen Silbermünzen in schöner bis vorzüglicher Erhaltung,
darunter u.a. Britisch-Ostafrika, Britisch-Westafrika, Gambia,
Mauritius, Süd-Rhodesien und Seychellen. (K)

150,00

British Commenwealth | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3028 BRITISH COMMONWEALTH IN AMERIKA; 1895-2006, Partie von
etlichen Silbermünzen in überwiegend vorzüglicher Erhaltung sowie
mit einigen Kursmünzsätzen. Enthalten sind u.a. Barbados, Belize,
Bermuda, Jamaika, Trinidad und Tobago sowie einige andere
Karibikstaaten. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K)

200,00

Bahamas | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3035 1966-1974, Partie mit 7 Kursmünzsätzen und mit etlichen
Silbermünzen in überwiegend vorzüglicher Erhaltung. (K)

120,00

Bhutan | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3036 1974-1981, Partie von einigen 15, 30 und 50 Ngultrums-Stücken aus
Silber in sehr schöner bis vorzüglicher Erhaltung. (K)

60,00

Brasilien | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3037 1802-1972, Partie von einigen Silbermünzen mit u.a.
Portugiesischer Kolonialzeit und Kaiserreich sowie sehr viel
Republik. (K)

100,00

Britische Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5207 1880/1970 ca., interessante Partie diverser britischer Kolonien und
Commonwealth-Staaten quer durch die Welt auf Albenblättern bzw.
in 64-Seiten-Lagerbuch sauber aufgezogen, dabei viel postfrisches
Material, u.a. Malta Mi.-Nr. 237-253. (A2)

100,00

5208 1860-1990 (ca.), Dublettenpartie in 12 Alben mit u.a.
Großbritannien, Australien, Hongkong, Indien und Malaiischen
Staaten sowie diversen weiteren Kolonien in Europa, Afrika,
Amerika, Asien und Ozeanien. (K)

100,00
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5209 1841-1990 (ca.), Dublettenpartie in 16 großen und 5 kleinen
Einsteckbüchern mit u.a. Großbritannien ab Klassik, Irland,
Altaustralischen Staaten, Australien und Canada sowie vielen
verschiedenen Kolonien in Europa, Afrika, Amerika und Asien. (K2)

100,00

5210 AFRIKA: Sammlung und Doubletten der ehemaligen Britischen
Kolonien in Afrika alt bis neu und in allen Erhaltungsformen.
Sauber chronologisch sortiert und teils sehr sortenreich in sieben
Steckbüchern mit hohem Katalogwert. (K)

70,00

Batum

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5230 1919-20, interessanter Bestand von 136 Marken in allen
Erhaltungsformen auf Steckseiten ab Mi.Nr. 1-6 und Mi.Nr.
11-18 (2), dabei auch bessere Aufdruckwerte auf russischen
Kaiserreichsmarken, hoher Katalogwert! Das Los ist komplett im
Internet abgebildet. (M)

120,00

Belgisch-Kongo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5231 1886-1947, Lot aus 45 meist verschiedenen, ungebrauchten
Ganzsachen - Karten, Antwortkarten, Bildpostkarten in weitgehend
sauberer und altersgerechter Erhaltung. Zwei Karten davon gehören
zu Ruanda-Urundi (1x belgische Besetzung Deutsch-Ostafrika).
Interessantes Lot. (K)

200,00

Bolivien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5232 1908-1926, Partie von 5 frankierten Briefen und 2 gebrauchten
Ganzsachen (davon eine mit Beifrankatur). Der Hauptteil geht nach
Europa (meist Niederlande) teils aus kleineren Orten wie z.B. Uyuni.
(T)

200,00

Brasilien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5238 1867-1920 (ca.), Sammlung von über 160 gebrauchten und
ungebrauchten Ganzsachen in einem Album, darunter u.a. viel
Kaiserreich, Antwortkarten, Kartenbriefe und Umschläge. (A)

340,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3079 1924-1938, Bestand von etlichen Silbermünzen von Estland,
Lettland mit etlichen 5 Lati-Stücken und Litauen sowie einigen
Nachprägungen von älteren Münzen aus russischer Zeit. Die
Erhaltung ist sehr schön bis vorzüglich. (K)

150,00

Belgien | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3082 UTRECHT; 1689, 30 Stuber in schöner Erhaltung. (T) 50,00

3083 1849-1996, Bestand von einigen hundert Silbermünzen mit u.a.
diversen Stücken aus dem 19.Jahrhundert, 250 und 500 Franc-
Stücken, diversen 5 Ecu-Stücken und etlichen Umlaufmünzen aus
Silber. Die Erhaltung ist überwiegend sehr schön bis vorzüglich. (K)

700,00

Bulgarien | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3084 1884-2000, Partie von einigen hundert Silbermünzen in
überwiegend sehr schöner bis vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a.
etliche 5 Leva-Stücke vor 1900. (K)

400,00

Birma / Burma / Myanmar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3 1883, incoming mail from Nürnberg (Bavaria/Germany) via Brindisi
to RANGOON/British Burma with complete letter enclosed, very rare
destination.

100,00

Baden - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1101 1851, ”Ziffer im Kreis” 1 Kreuzer schwarz auf sämischem Papier
allseits voll- bis breitrandig geschnitten in ungebrauchter Erhaltung
ohne Gummi. Die Marke ist laut Fotoattest Stegmüller in der
1.Auflage, farbfrisch, in feiner tadelloser Erhaltung und nicht
repariert. Laut dem Baden Handbuch sind nur 37 Stück der
Baden 1a in ungebrauchter Erhaltung (mit und ohne Gummi)
bekannt, wovon jedoch nur 3 in tadelloser vollrandiger Erhaltung
(2 ungebraucht ohne Gummi und eins ungebraucht) sind. Michel
5.000,- Euro (2.500,- Euro für normale Erhaltung und 100%
Aufschlag laut Michel für allseits vollrandige Stücke).

4.500,00

1102 1851, 1 Kr. schwarz auf sämisch (graugelb), zweiseitig vollrandiges
Stück, kleine Randkerben mit rotem Stempel ”101” (Oberkirch,
Feuser 150 €). Rs. Signatur ”Gebr. Senf / Leipzig”.

140,00
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Baden - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1103 1851, Freimarke 9 Kreuzer schwarz auf lilarosa dreiseitig vollrandig
geschnitten (rechts mit Teilen der Nebenmarke) entwertet mit
Ringnummernstempel und danebengesetztem Zweikreisstempel
”Baden 13.AUG.” als Einzelfrankatur auf Brief mit einigen leichteren
Alterungsspuren welcher über London nach Dublin/Irland gelaufen
ist. Briefe von Baden mit der Destination Irland sind große Raritäten.
Dem Philatelisten David Feldman sind nur 2 weiter Briefe von Baden
nach Irland bekannt.

500,00

1104 1858, 3 Kreuzer grauultramarin, farbfrisch mit üblichen Schnitt auf
Briefhülle, am 1. Dezember in Freiburg nach Höllstieg aufgeliefert
mit AK Stpl. vom gleichem Tage. Tiefstgeprüft Stegmüller BPP.

100,00

1105 1858, Partie von 3 verschiedenfarbige Essaiviererblöcke mit
Kopfbild Großherzogs Friedrich I. welche von Heinrich Köhler
in den 1920er-30er Jahren nach Originalen von 1858 hergestelt
worden sind und rechts unten seine Originalunterschrift tragen.
Der Entwerfer war Postkommissär Deininger von dessen
Originalstücken von 1858 keine mehr bekannt sind. Enthalten sind
die Farben schwarz auf zitronengelb, schwarz auf chamois und
schwarz auf rosa. Diese Stücke sind im Baden-Handbuch und im
Theuss-Handbuch erwähnt.

900,00

1106 1860, 1 Kr. tiefschwarz, durchschlagender Druck, sehr gut gezähnt
u. zentriert, sauber gest. Kabinett. KW (250€)

50,00

1107 1862, Freimarke 1 Kreuzer dunkelgrau entwertet mit
Zweikreisstempel ”Heidelberg 28.....” und mit ausgabetypischer
Zähnung. Die Marke weist laut Kurzbefund Stegmüller BPP
rückseitig oberhalb der Mitte eine dünne Stelle auf. Michel 350,-
Euro

50,00

1108 1862, 18 Kreuzer grün, farbfrisch, gut gezähnt und sauber
gestempelt mit Fünfringstpl. 28 (Durlach), leichter Eckbug, sonst
tadellose Erhaltung. Farbfotobefund Stegmüller BPP.

100,00

1109 30 Kr. lebhaftgelborange, farbfrisches Stück mit K1 ”PFORZHEIM”
und zusätzlichem seltenem L1 ”PFORZHEIM”, Bedarfsstück, rs.
dünn.

250,00

4248 1851/1868, saubere, meist gestempelte Sammlung von 53 Marken
sowie sechs Briefen auf Albenblättern, dabei vollrandige MiNr. 1 a
(Attest Englert BPP ”tadellos”), 1 b (KB Stegmüller BPP), 4 a doppelt
geprüft Flemming BPP, 5 waagerechtes Paar gepr. Flemming BPP,
9-12 und 13-15 mit Nuancen, 16 auf Briefstück, 21 a geprüft Englert
BPP, 22 doppelt geprüft Englert BPP (Mgl.), Landpost usw. Vgl.
Bilder im Netz. (M)

750,00

4249 1851-68, bis auf die 12 Kr. Landpostmarke überkomplette, teils
doppelt angelegte Sammlung in gemischter Erhaltung dabei 1b
gepr., Nr. 16 zweimal, 21, 22, u. 3 Kr. Landpost in postfrischen
Einheiten mit div. Abarten. Vgl. Abbildungen im Netz. (M)

350,00
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Baden - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4250 1851-1868, ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Mi.Nr. 1
gestempelt auf 4 selbstgestalteten Seiten mit u.a. besseren Werten,
diversen Farbvarianten, hohen Wertstufen und 4 Belegen. (M)

250,00

4251 1851-1868, überwiegend gestempelte Sammlung auf zwei
alten Albumseiten mit einigen besseren Werten in etwas
unterschiedlicher Erhaltung. (M)

220,00

4252 1851-68, hübsche Partie auf Blankoblättern, hauptsächlich unter
dem Gesichtspunkt Stempel gesammelt, dabei auch zwei Belege.
(M)

150,00

Baden - Landpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1110 1864, 3 Kreuzer Landpost, dunkelrötlichgelb, dickes Papier,
postfrisch einwandfrei, Farbbefund Stegmüller BPP

60,00

Bayern - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1111 1817, ”Franco / Aschaffenburg”, Zweizeiler in Schreibschrift auf
Brief von Verviers nach Bozen/Bolzano (Van der Linden, No.
1433). Brief trägt französischen Vermerk für ”Muster ohne Wert”
und ein Stoffmuster auf der Briefvorderseite. Weitere Stempel und
Vermerke.

90,00

4253 1809-1866, Partie von 34 Vorphilabriefen bzw. markenlosen Briefen
verschiedener Orte, alle mit L 2-Stempeln. (K)

150,00

Bayern - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1112 1849, Freimarke 1 Kreuzer grauschwarz von der Platte 1
ungebraucht vom rechten Seitenrand mit Altsignaturen. Die Marke
ist laut Fotoattest Sem BPP echt, einwandfrei, mit zeitgerechter
Gummierung und allseitig breitrandig mit vollen Schnittlinien. Laut
Sem BPP ein wirkungsvoller ”Schwarzer Einser”. Michel 1.300,-
Euro

350,00

1113 1856, 3 Kr. dklblau zentr. klar ”243” auf ”MUSTER”-Bf.
”NÜRNBERG” nach Leutershausen. Seltenes Sonder-Porto !!

60,00

1114 1850-1862, ”9 Kr. Quadratausgabe”, neun gestempelte und geprüfte
Werte als Studienobjekt, Mi.-Wert 800 €.

100,00

1115 1850-62, ”9 Kr. Quadratausgabe”, sieben gestempelte und geprüfte
Werte als Studienobjekt, Mi.-Wert 600 €.

80,00
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Bayern - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1116 1852-62, ”9 Kr. Quadratausgabe”, 15 gestempelte und geprüfte
Werte als Studienobjekt

40,00

1117 1852, 5 Kr. gelbgrün mit Plattenfehler IV als EF auf Charge-
Brief von Landshut 31.Mai 55 nach Bremen, rs. mit dem
früher als Versuchstpl. aufgeführten Einkr.-Stpl. TT 1. Jun. als
Ankunftstempel. Dessen Verwendung bisher nur bis 1852 bekannt!
Selten, farb-u. typgeprüft Brettl BPP.

200,00

1118 1862, ”1 Kr. gelb, Plattentype II”, allseits breitrandiger Wert mit
Schnittlinien und vollem gMR 288, rs. teils gering geschürft, sonst
tadellose Erhaltung, aktuelles FA Sem BPP (01(2020), Mi. 2000,--.

300,00

1119 1866, 18 Kr. lebhaftorangerot auf typischem dünnerem Papier,
besonders farbfrisch, oMR ”28”, Pracht.

180,00

1120 1867, 12 Kr. braunviolett mit Plattenfehler: linke unt. 2 verstümmelt,
zart ”325”, selten.

60,00

1121 1868, 4 Stück der Freimarke 7 Kreuzer ultramarin auf Papier mit
Seidenfaden jeweils ungebraucht und je höher geprüft Pfenninger.
Michel 2.000,- Euro

200,00

1122 1873, 9 Kr. braun, enge Rauten, sehr gut gezähntes farbfrisches
Prachtstück, K1 ”BAYREUTH”.

120,00

1123 10Kr. chromgelb tieffarbig mit seltenem Fingerhut-K1
”BISCHOFSHEIM”, sehr gut gezähnt, Pracht.

50,00

1124 1875, 1 Kr. gelblichgrün, klarer K1 ”MÜNCHEN”, 1 Kr. mattgelbgrün,
K1 ”REGENSBURG”, Pracht.

50,00

1125 1875, 1 Kr. dunkelgrün, postfrisches u. farbfrisches Exemplar dieser
seltenen Farbe, tiefstgepr. Brettl BPP. Mi. 450,-

200,00

1126 1875, Freimarke 7 Kreuzer dunkelultramarin entwertet ”München
9.Dez.”. Die Marke ist laut Kurzbefund Sem BPP echt und
einwandfrei. Michel 340,- Euro

60,00

1127 1875, 10 Kr. mattgelb mit Plattenfehler ”Strich durch die 0”
ungebraucht, gepr. SEM BPP

30,00

1128 1863-1902, drei seltene Belege - ein seltener Schweizer
Grenzrayon-Brief 1864 mit ermäßigtem Porto, frankiert mit 3 Kr.
Ziffernausgabe auf Pracht-Faltbrief aus Lindau nach Altstätten /
St. Gallen mit Transitstempeln, u.a. ”St. Gallen - Chur / Z. 1”. Ein
Vorschuß-Rückschein 1863 von Passau nach Breslau und zurück
mit rotem Nierenstempel ”Auslagen” und vielen Aufgabe-, Transit-
und Ankunftstempeln in guter Qualität. Als Kernstück ein seltener
Eilboten-R-Brief von 1902, frankiert mit Wappen 10 und 80 Pfg. (Mi.-
Nr. 56y / 68y), Landzustellung aus München nach Sallneck (Lörrach)
in Baden, leichte Knitter am Oberrand.

200,00
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Bayern - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1129 1877, 10 Pfg. dklmagenta (weinrot), tieffarbiges Prachtstück mit K1
”WÜRZBURG BAHNH.” auf Bf. nach Coburg. Brief-SELTENHEIT.

100,00

1130 1876, 50 Pfg. zinnoberrot auf Paketkarten-Ausschnittt, idealer K1
”MÜNCHEN T. (A)”. Michelpreis für Paketkarte 1500,-

50,00

1131 1876, 1 Mk. mittelbraunpurpur, WZ 2, bisher unbekannter
Plattenfehler: Strich am Schwanz rechter Löwe, tieffarbig, ideal
zentr. K1 ”MÜNCHEN I F”, LUXUS.

120,00

1132 5 Pfg. Luitpold Type I auf rahmfarbigem Papier und Type II breitr.
ungezähnt, sign. Bay. Staatsministerium dazu Andruck-Proben 3
Pfg. braun, 20 Pfg. blau. Michel-Nr. 77IU, 77IIU, 76 IU Probe, 79IaU
Probe

60,00

1133 1915, 40 Pf. Luitpold, 1M Ludwig beide Perfin ”O&S” auf
Paketkarte von Nürnberg n. Predal/Rumänien mit 2 rumän.
Zwangszuschlagwerte, Bedarfsmgl.

70,00

1134 1911, 2 Mk. grün, Typ II mit SEHR SELTENER Perfin-LOCHUNG
der 'LIEDERTAFEL' zentr. K1 ”Nürnberg 11”.

60,00

1135 1912, Flugpostmarke, 25 Pf. preußischblau, ungebrauchtes
Prachtstück. Mi. 200,-

40,00

1136 1912, Flugpostmarke 25 Pfg. dunkelpreußischblau, mit
Zusatzfrankatur auf Flugbrief in guter Erhaltung, rs. leichte
Alterstönung, Mi. 400,--.

90,00

1137 1916, ”10 Mk. Kriegsdruck” als seltene portorichtige EF auf Wertbrief
von TRAUNSTEIN 17.12.18 nach Tübingen in sehr guter Erhaltung,
gepr. INFLA Helbig.

200,00

1138 1919, Kriegsbeschädigte, kplt. Satz mit kopfstehenden Aufdruck,
einwandfrei postfrisch, gepr. Vossen.

50,00

4254 1849-1920, gestempelte Sammlung im Lindner-T-Falzlosalbum,
dabei die Quadratausgaben weit überkomplett mit ”Schwarzem
Einser” mit FB Sem BPP, auch Untertypen wie Mi. 4 I KB BPP
und generell einer Reihe gut gepr. Werte bzw. FB, sechs frankierte
Belege begleiten den Teil ”Kreuzer”. In der Folge viele Haupt- und
Unternummern vorhanden, ”Luitpold” in Type I komplett, die Type II
bis zur 3 Mk., bei ”Ludwig” fehlen nur einige wenige Werte und den
Abschluss bildet eine schöner Teil Dienst und Porto. (A)

1.500,00

4255 1850-75, hübsche gestempelte Partie Kreuzer-Werte, oft geprüft
und teils bessere Entwertungen sowie auch fünf Belege (M)

120,00

4256 1862-1873, kleine gestempelte Partie in etwas unterschiedlicher
Erhaltung mit u.a. Mi.Nr. 26X mit Kurzbefund Sem BPP und
Portomarke 1 auf Briefstück mit Kurzbefund Sem BPP. (T)

110,00
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Bayern - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4257 1850-1920, Dublettenpartie in einem Vordruckalben, in einem
Einsteckbuch und auf einigen Stecktafeln mit u.a. Kreuzerwerten,
Aufdruckwerten, hohen Wertstufen, Dienst- und Portomarken. (K)

60,00

4258 1870-75, Partie von über 120 Werten als ”Farbenspiel” der 1 und 7
Kr. Wappen (T)

50,00

4259 1850-75, Partie von zehn gestempelten Werten meist
Quadratausgabe, dabei einmal Mi. 5 d II mit KB Sem BPP, zweimal
Entwertung mit Postablage usw. (T)

50,00

4260 1850-1920, ungebrauchte und gestempelte Sammlung im
Vordruckalbum mit u.a. Kreuzerzeit, Markwerten, Aufdruckwerten
und Dienstmarken. (A)

40,00

4261 1847-1920, Partie von etwa 90 Briefen, Briefvorderseiten und
meist gebrauchten Ganzsachen sowie einigen Ansichtskarten
und Posteinlieferungsscheinen. Enthalten sind u.a. etliche
Mühlradstempel und einige Einschreiben. (K)

150,00

4262 1878 - 1941, BAHNPOST BAYERN, 53 Belege
verschiedener bayerischer Bahnlinien, u.a. ein Abschlag DR-
Bahnpost ”SECKACH-MILTENBERG”, häufig mit beigefügter
Aufschlüsselung. Erhaltung allgemein gut mit fast immer sauberen
Abschlägen und sehr schönen rückseitigen Motiven als ”Zugabe”.
(K)

140,00

Bayern - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1139 1912, ”10 Pfg. Luitpold/R 56”, drei postfrische Einheiten mit sechs
Zusammendrucken aus MH 1, teils minimale Stockpünktchen, sonst
sehr gute Erhaltung, Mi. 480,--.

50,00

1140 1914, 5 Pfg. grün, Zwölfer-Block mit Leerfeldern, sauber gest.,
Bedarf, ”DEISENHOFEN”. SEHR SELTENE Einheit!!

160,00

Bayern - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1141 1916, Dienstmarke 30 Pfennig orange auf w-Papier, gestempelt
”Deggendorf..M..2..” tiefstgeprüft Helbig BPP.

30,00

1142 1916/18, 15Pf. zinnober, 30Pf. orange beides in besserer
Papiersorte, Nr.27 einmal kurzer Zahn, sonst gute Erhaltung. gepr.
Helbig BPP. Mi. 270,-

30,00

1143 31/MAI/1920, 1 1/4 Mk. grün Abschied mit 5 Pfg. Volksstaat, K1
”GERMERSHEIM” auf Prachtbfst. - sehr SELTENE Verwendung,
auch als Bfst., !!!, dazu Frankatur Deutsches Reich, gleiche
Wertstufen ” GERMERSHEIM 23. Dez. 20”

70,00
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Bayern - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1144 1882, Portomarke 10 Pfennig türkisgrau, im waagerechtem Paar
entwertet ”Mühldorf 15.JUL.84” und mit ausgabetypischer Zähnung.
Die linke Marke weist den Setzfehler ”zahlhar” auf. Michel 152,- Euro
++

50,00

Bayern - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1145 1890: 10 Pfg karmin auf gelblichweiß, Wasserzeichen enge
waagerechte Wellenlinien, gezähnt als Zusatzfrankatur auf 10
Pfg Ganzsachenumschlag, Wasserzeichen steigende Wellen, nach
Tebing Tingi/Sumatra adressiert. Übergehend mit zwei Abschlägen
”BERG i.d.PF 30, MAi 90” entwertet, rückseitig Transitstempel
Brindisi 1. 6.90, Kedind-Singapore 24/6 und BANDAR 29/6 1890.
Rechts etwas unsanft geöffnet, zwei getönte Zahnspitzen. Attest
Sem BPP.

120,00

1146 1912, Beide Sonderflugpostkarten je mit 2x SST. Nürnberg u.
München vom 4. bzw 18.10.12 entwertet. SFP 2 Eckbug, dafür liegt
dem Los noch die Flugpostmarke 1912 ungebraucht bei. (M)

150,00

1147 1912, 5 Pf. grün, zweimal die Flugpostkarte mit Alpenkette, einmal
sauber gestempelt München, einmal Nürnberg (Auflage nur 1.000
Stück), minimale Spuren, beide geprüft Dr. Helbig BPP.

60,00

1148 1920, GS-KArte 7 1/2 Pfg. Druckdatum 16 in MiF mit Dt. Reich
2 Stück 5 Pfg. grün, 15 Pfg. rot auf Ortspostkarte ”MÜNCHEN
35 JUSTIZPALAST 1/7/1920”. Offizielles Übergangs-Datum von
Bayern un Deutsches Reích! Sehr seltener, hochinteressanter
Beleg!

60,00

Bayern - Geschlossene Mühlradstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1149 1867, ”1 und 6 Kr. Wappen”, je zwei farbfrische Werte als
portorichtige MiF auf Brief mit Inhalt von ”IMMENSTADT 2. MAR.
1868” via Hamburg mit ”Hamburger Dampfschiff” nach New York
Kurzbefund Sem BPP. Die Frankatur teils weit überrandig und mit
sauberem gMR 224, beim Beleg die Briefklappe fehlend, sonst gute
Erhaltung des Überseebriefes.

200,00

Bayern - Ortsstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1150 FLADUNGEN, klarer Abschlag des seltenen Stempels der
Briefsammlung auf mit Mi. 2 frankiertem Brief nach Hammelburg in
guter Bedarfserhaltung.

180,00
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Bayern - Ortsstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1151 MUGGENDORF 20 8 (blau), klare Abschläge auf und neben Mi.-
Nr. 23 auf Brief nach Erlangen in guter Bedarfserhaltung, der
Stempel ohne Trennstrich zwischen Datum und Monat ist bislang
nicht registriert.

40,00

1152 20Pfg. blau Postanweisung über 57, 76 Mark, kleiner 1
”SELIGENSTADT 1878” (Rüttger 100) nach Karlstadt, saubere
Erhaltung.

60,00

Bayern - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1153 1858 Augsburger ”Allgemeine Zeitung” vom 15. März 1858,
verschickt nach Verona im altitalienischen Staat Modena, dort
am 18.3. angekommen (Zweikreisstempel in schwarz), mit der
Zeitungsstempelmarke zu 10 C. schwarz auf graulila frankiert und
mit blauem, kreisförmigem Fahnenstempel von ”Modena” entwertet.
Die Zeitung weist einige Altersflecken auf, die Marke von Modena
ist aber gut erhalten. EIN UNGEWÖHNLICHES UND SELTENES
STÜCK. Sign. und Attest S. Sorani (2000)

150,00

4264 PHILATELISTISCHE LITERATUR: ”Handbuch der bayerischen
Ortsstempel 1876-1920” von Joachim Helbig (1984-87, Hardcover,
sehr gute Erhaltung). Stempelkatalog in vier Bänden mit einer
ausführlichen Katalogisierung aller Postorte Bayerns, alphabetisch
geordnet mit Abbildungen der Stempel und mit Punktebewertung.
Insgesamt 2.040 Seiten. (K)

60,00

Bergedorf - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1154 1861, 3 S. dklultramarin/mattrosa, seltener Plattenfehler:
”diagonaler Strich durch SCHILLINGE”, breitrandiges postfr.
Kabinett-Stück. In dieser Erhaltung selten.

80,00

Braunschweig - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1155 1852, 3 Sgr., breitrandiges und farbfrisches Exemplar, entwertet mit
nicht häufigem schwarzen K2 von ”WOLFENBÜTTEL 10 / 5” (1854),
geprüft Hans Hadlich (DDR-Gebietsprüfer).

60,00

1156 1852, 3 Sgr., breitrandiges und farbfrisches Exemplar, entwertet
mit nicht häufigem schwarzen K2 von ”WOLFENBÜTTEL 14 /
10” (1853), trotz minimalem Loch in Bildmitte tiefstgeprüft Lange
BPP.

50,00
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Braunschweig - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1157 1853, Freimarke 1/4 Gute Groschen schwarz auf hell(gelb)braun
voll- bis breitrandig geschnitten entwertet mit Nummernstempel ”8”.
Die Marke ist laut Kurzbefund Lange BPP echt und einwandfrei
sowie das Papier ist noch nicht Kartonpapier. Michel 320,- Euro

60,00

1158 1853, 1 Sgr. schwarz/bräunlichgelb, mit bisher nicht katalog.
Plattenfehler:rechte obere Ecke und unten rechts abgeschrägt,
zentr. zarter seltener Nummernstpl. ”1” Babenhausen.

150,00

1159 1853, 2 Sgr. schwarz/grauultramarin (hellblau), allseits breitrandiges
Kabinett-Stück, sauber gest. ”8”.

60,00

1160 1853, 3 Sgr. mattrosa, mit Abart ”rechte obere Bildecke offen”,
farbfrischer Wert mit allseits besonders breiten Rändern und klarem
”38” - Schöppenstedt in Kabinetterhaltung, nicht signiert.

60,00

1161 1857, 1/4 Ggr schwarz auf braun, entwertet mit Nr.-Stpl.
”21” als seltene Einzelfrankatur auf kleinem Ortsbriefchen von
HELMSTEDT, 16 JAN 1861, rs. Briefträger-Vermerk ”Ohne nähere
Angabe der Wohnung nicht zu bestellen, da hier mehrere Familien
'Bäse' wohnhaft sind.” Rarer Beleg in guter und ursprünglicher
Erhaltung. Mi.-Wert 750 €.

100,00

1162 1864, Freimarke 1/3 Silbergroschen schwarz auf weiß
mit vollständigem Durchstich entwertet mit schwarzem
Nummernstempel ”9” (Braunschweig Bahnhof). Die Marke weist laut
Fotoattest Dr. Wilderbeek eine kleine falzhelle Stelle auf und ist
sonst ohne weitere Beanstandungen. Michel 2.800,- Euro

200,00

4268 1852-1865, überwiegend gestempelte Sammlung auf einer alten
Albumseite mit einigen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 1/3. Die
Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (M)

250,00

4269 1852-1865, bessere überwiegend gestempelte Partie mit u.a. Mi.Nr.
1/11 gestempelt, 15A signiert Köhler und 16A gestempelt. Die
Erhaltung ist wie üblich etwas unterschiedlich. Das Los ist auch auf
unserer Internetseite abgebildet. (T)

250,00

Bremen - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1163 1822-1831, zwei Vorphilabriefe, davon einer mit
Wellenrechteckstempel ”Bremen 10. Juni” von 1822 und einer mit
Einzeiler ”Bremen” von 1831. Beide Briefe sind an das Zollamt in
Nienburg gelaufen.

20,00

4270 1829-1867, Sammlung von 8 Vorphilabriefen und markenlosen
Briefen welche alle nach Bordaux/Frankreich gelaufen sind,
darunter u.a. etliche verschiedene Grenzübergangsstempel, einem
blauem K1 ”Bremen-Bahn F” von 1867, 2 verschiedenen Stempeln

40,00
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Bremen - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
des Thurn und Taxischem Postamtes, Nieren- und Rahmenstempel.
(M)

Bremen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1164 1866, Freimarke 2 Grote dunkelgelblichorange gezähnt entwertet
mit Rahmenstempel ”..en ...7-8A” geprüft Pfenninger. Die Marke
weist laut Kurzbefund Neumann BPP einige Mängel wie z.B. einen
senkrechten geglätteten Bug auf. Michel 450,- Euro

40,00

4271 1856-1867, ungebrauchte und gestempelte Sammlung von 14 teils
besseren Werten in etwas unterschiedlicher Erhaltung auf einer
Albumseite. (M)

300,00

Bremen - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1165 1850, ”BREMEN” idealer R2 klar auf weißem Bf., Zackenkranz
”RECOMANDIRT” nach Prag, hs. Taxierung, seltene Destination,
sehr dekorativer Beleg in bestechender Qualität, rs. Siegel.

80,00

Bremen - Nachverwendete Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1166 1866, Rahmenstempel ”BREMEN - 3 - 8” auf ”Muster ohne Werth”-
Begleitumschlag mit MeF Preußen, Wappenzeichnung 3 Sgr.
(zweimal) über Bodenbach nach Tetschen (Böhmen/Österreich), rs.
Durchgangs- und Ankunftstempel, gute Bedarfserhaltung.

40,00

Bayern | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3186 1786, ”Karl Thedor” 1 Thaler mit der ”Patrona Bavariae” auf der
Rückseite in sehr schöner Erhaltung. (T)

130,00

3187 NÜRNBERG; 1765, Kaiser Franz I., 1 Thaler in sehr schöner
Erhaltung. (T)

150,00

3188 BISTUM PASSAU; 152?, 1 Batzen von ”152...” in schöner
Erhaltung. (T)

40,00

3189 PFALZ-NEUBURG; 1518, 1 Batzen in schöner bis sehr schöner
Erhaltung. (T)

40,00

3190 BISTUM Speyer; 1770, ”Franz Christoph” 10 Kreuzer in schöner bis
sehr schöner Erhaltung. (T)

40,00
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Bayern | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3191 1760-1866, kleine Partie von einigen Silbermünzen in schöner bis
sehr schöner Erhaltung, darunter u.a. einige Talerstücke und etwas
Nebengebiete wie z.B. Nürnberg 1 Taler von 1763. (K)

50,00

Braunschweig | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3192 BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL; 1765, ”Karl” 1 Thaler in sehr
schöner Erhaltung. (T)

250,00

3193 BRAUNSCHWEG-WOLFENBÜTTEL; 1765, ”Karl I.” 1 Mark (2/3
Thaler) in sehr schöner Erhaltung. (T)

90,00

Bremen | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3194 1652-1865, Partie von diversen Silbermünzen in schöner bis sehr
schöner Erhaltung, darunter etliche 24 Grothe-Stücke. (K)

50,00

Canada - Vorphila / Stampless Covers

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

178 1842, markenloser mittig senkrecht gefalteter Brief nach ”Salem
near Boston” mit rotem Kronenstempel ”PAID AT QUEBEC L.C.”
und zusätzlichem rotem Kreisstempel ”Quebec SP.17.1842” sowie
mit Taxvermerk.

180,00

179 1852, markenloser oben gekürzter Brief (obere Rückklappe fehlt)
mit den 3 roten Stempeln ”Quebec FE.23.1852”, ”PAID 3 D” und
”PAID F.C.O. CANADA”. Der Brief ist über Montreal nach Cornwall/
Canada gelaufen.

80,00

180 1858, zwei Briefe aus Peterboro (Peterborough) nach Brighton,
jeweils mit Taxstempeln ”6dStg.” bzw. ”8dStg”, rückseitig
Ankunftstempel, ein Beleg stärker mitgenommen, der andere
saubere Bedarfserhaltung mit guten Abschlägen.

120,00

5239 1840-1853, interesting collection of 17 prephilatelic and stampless
covers on self-designed album leaves with thorough descriptions
in english, among them four ”steamboat letters”, one ”money
letter”, a letter from Drummonville with red cancellation and
handwritten date and further ”Paid” cancellations and tariff
notes. (M) <br><br>1840-1853, interessante Sammlung von 17
Vorphilabriefen bzw. markenlosen Briefen auf selbstgestalteten
Seiten mit englischsprachigen Texten, darunter u.a. vier ”Steamboat
Letters”, ein ”Money Letter”, ein Brief von Drummonville mit rotem
Stempel mit handschriftlichem Datum sowie diverse ”Paid”-Stempel
und Taxvermerke. (M)

700,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 96

Canada - Vorphila / Stampless Covers

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5240 1852-1864, lot of five stampless covers, most of them sent to USA
with many different ”Paid” marks. (T) <br><br>1852-1864, kleine
Partie von 5 markenlosen Briefen (meist in die USA) mit diversen
”Paid”-Vermerken. (T)

140,00

Chile

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

183 1860, 5 C rose-red, three sides touched, broad margin at right,
tied by target handstamp in black, along with red cds SANTIAGO/
CHILE, 17 MAYO 60, single franking used to pay the domestic
rate on folded letter sheet endorsed ”via Panama & Inglaterra” and
addressed to Hanau in Germany. On reverse transit dater London
and red double circle SEEBRIEF PER ENGLAND UND AACHEN,
28.6, together with cds FRANKFURT a.M, 29.JUN 1860. On the
frontside manuscript taxations ”2/4” (2 sh 4 d) in London, converted
to ”27” Kreuzer and 6 Kreuzer domestic fee added for a total rate of
”33” Kreuzer. Very rare partial franking used to a destination abroad.
Detailed certificate Maier (2016)

800,00

184 1860, 5 C red, horizontal pair, right stamp touched, else close to
mostly full margins, tied by target handstamps in black, along with
red cds SANTIAGO/CHILE, 17 OBRE 60, multiple franking used to
pay the double domestic rate on folded letter sheet endorsed ”via
Panama & Inglaterra” and addressed to Hanau in Germany. On
reverse red transit double circle dater SEEBRIEF PER ENGLAND
UND AACHEN, 2.12, together with arrival mark HANAU, 3.12.
On the frontside manuscript taxations ”2/4” (2 sh 4 d) in London,
converted to ”27” Kreuzer and 6 Kreuzer domestic fee added for
a total rate of ”33” Kreuzer. Very rare partial franking used to a
destination abroad. Detailed certificate Maier (2016)

800,00

185 1861, Colon 5c. orange-red, fresh colour and close to wide marings
with parts of upper adjoining stamp, singel frankign on front of cover
from ”SANTIAGO 2 MAYO 61” to Linden/Kingdom of Hannover/
Germany, endorsed ”por Vapor via Panama y Ingliterra”, two ms.
markings ”2/7” and ”2/4”. Only known classic entire of Chile to
Hannover!

600,00

5245 SALPETERKRIEG; Bestand von diverser philatelistischer
Fachliteratur über den Salpeterkrieg zwischen Chile, Bolivien und
Peru von 1879 bis 1884, daunter u.a. ”Historia Postal y Filatélica
durante la Guerra del Pacifico” Band I bis V von Luis Piaggio Matute.
(K)

50,00
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Chile - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

186 1891, Handstempel 10 C. ”multada”, als Portomarken-Vorläufer
ähnlich der späteren Valparaiso-Ausgabe auf portopflichtigem
Dienstschreiben der argentinischen Generalpostdirektion von
Buenos Aires nach Santiago de Chile. rückseitig Ankunftstempel
und mit Inhalt. Umschlag oben eingerissen, hinten Klebeflecken,
aber seltener Beleg.

100,00

Costa Rica - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

187 1923, Pineapple, 4 Centimos green on unused wrapper. Vertical
crease fold, nonetheless in very good quality for the extremely few
examples known. As H. D. Mitchell wrote in his handbook 1998
”the wrapper is printed on a poor quality [paper] of Manila. This
latter fact may have something to do with the present scarcity of
the item for the paper employed is anything but durable.” He claims
to have only seen one unpostmarked example. Higgins & Gage
give a seldomly used triple RRR rating, Ascher gave the wrong
year for the issue, therefore an extremely rare piece of Costa Rica
postal stationery. <br><br>1923, Wertstempel Ananas, 4 Centimus
grün auf ungebrauchtem Streifband. Senkrechte Knickfalte, jedoch
in sehr guter Qualität für die extrem wenigen bekannten Exemplare.
Wie H. D. Mitchell in seinem Handbuch 1998 schrieb, ”ist der
Umschlag auf einem qualitativ schlechten [Papier] aus Manila
gedruckt. Diese letztere Tatsache mag etwas mit der gegenwärtigen
Seltenheit der Ausgabe zu tun haben, denn das verwendete Papier
ist alles andere als haltbar”. Er behauptet, nur ein einziges nicht
abgestempeltes Beispiel gesehen zu haben. Higgins & Gage geben
ein selten verwendetes dreifaches RRR-Rating an, Ascher gab das
falsche Jahr für die Ausgabe an, also ein äußerst seltenes Stück der
Ganzsachen von Costa Rica.

1.000,00

Curacao

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

188 1890, Ziffernausgabe 2 1/2 Cent hellgrün, zwei einzelne Exemplare
auf kleinem guterhaltenen Trauerbrief nach New York. Marken
kleinere Zahnfehler, Umschlag hinten zwei Befestigungsspuren.

60,00

189 1891, Ziffernausgabe 3 Cent gelbbraun, sehr schön erhaltener 12-er
Block auf der Rückseite eines Briefes von Curacao nach Rotterdam
(zwei Werte leichte Zahnfehler) mit Ankunfts- und Ausgabestempel.

90,00

190 1895, Wilhelm III., 2 1/2 Cent auf 10 Cent ultramarin, zehn einzelne
Exemplare, jeweils abgestempelt ”Curacao / 10 12 1895” auf
Orts-R-Brief. Zwei Marken leichte Mängel, sonst gute Erhaltung.
Rückklappe des Briefes fehlt teilweise.

80,00
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Curacao

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5260 1894-1904, Partie mit einem Einschreibbrief welcher über New
York nach Rom gelaufen ist, 7 weiteren frankierten Briefen
(davon 5 mit Mi.Nr. 30), 3 gelaufenen Ansichtskarten und
einem Ganzsachenstreifband von Trinidad welches nach Curacao
gelaufen ist mit entsprechendem Ankunftstempel. (T)

200,00

China | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3038 1880-1930 (ca.), Sammlung von überwiegend größeren
Silbermünzen in einem Album, darunter u.a. Kaiserreich, 1.Republik
und diverse Provinzausgaben. Die Erhaltung ist meist schön bis
sehr schön. (K)

300,00

3039 1890-1960 (ca.), Bestand von etlichen meist größeren
Silbermünzen, darunter u.a. Kaiserreich, 1.Republik und diverse
Provinzausgaben. Die Erhalung ist überwiegend schön bis sehr
schön. (K)

200,00

Canada / Kanada

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5241 1922/1968 ca., interessanter Posten mit vielen postfrischen
Bogenteilen und etwas an Tütenware, dabei unbewertet etwas
UNO. (K)

150,00

5242 1868-1993, Partie mit einer Teilsammlung ab der Klassik in
einem Falzlosalbum, einem Einsteckbuch mit Dubletten und den
Jahrbüchern 1979 bis 1993 komplett. (K)

100,00

5243 1929-1938, Partie von 14 überwiegend verschiedenen
Erstflugbriefen mit Cachetstempeln von Orten des Goldrausches mit
teils entsprechenden Motiven. (T)

60,00

Ceylon / Sri Lanka

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5244 1857-1872, gestempelte Sammlung auf einer alten Albumseite
mit u.a. Mi.Nr. 1, 5/6 und 8/10. Der Einlieferer ermittelte einen
Michelwert von ca. 4.800,- Euro. Die komplette Sammlung können
Sie auf unserer Internetseite sehen. (M)

500,00

Costa Rica

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5258 LITERATUR; Bestand von diverser philatelistischer Literatur über
Costa Rica, darunter u.a. ”Antologia Filatelica Costarricense”,

30,00
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Costa Rica

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
”Sellos de Guanacaste” von Alvaro Castro Harrigan und ”The
Guanacaste Overprints” von Ricardo Alvarez sowie etliche
Ausgaben der Zeitschrift ”The Oxcart”. (K)

Cuba - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5259 TELEGRAPH-STAMPS: 1868, first issue, a large block of c. 20+
stamps of the 500m plus 1879, 1 peseta plum, c. 7-800 stamps
in sheets and 2 pesetas blue (more than 50 stamps), in total well
above 1000 stamps. Conservatively noted in the ”Barefoot” catalog
at c. 10 Pounds each for mint hinged this lot will come up to a
cat.value of at least 10.000 GBP without any premium for MNH
quality. In the EDIFIL specialised Cuba catalogue much higher.
(K) <br><br>TELEGRAPHENMARKEN: 1868, erste Ausgabe, ein
Blockstück von ca. 20 Stück der 500 M., sowie 1879, 1 Peseta,
wohl wenigstens 7-8 Bögen a 100 Stück ** sowie 2 Pesetas blau
(über 50 Stück), alle taufrisch, im konservativen Barefoot-Katalog
mit 10 GBP per Stück bewertet (für ungebraucht!), der gesamte
Katalogwert dürfte also bei ca. 10.000 GBP++ liegen. (K)

500,00

China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4 1903, Freimarke 1/2 Cent (4 Stück) (oberster Wert links ein
fehlender Zahn) entwertet mit violettem Ovalstempel ”Chinan
3.SEP.1903” auf guterhaltenem Rotbandbrief nach Tsingtau, der
dort an die Deutsche Post übergeben wurde. Rückseitig sind noch
die 1 und 5 Cent frankiert worden.

100,00

5 1922, dreiseitig geöffneter Einschreibbrief aus ”Tsinan” mit 10 Stück
der Freimarke 2 auf 3 Cents. Der Brief hat einige Alterungsspuren
und ist ”via Sibirien” nach Halle /Saale gelaufen. (M)

100,00

6 1923, Dschunke 1 Cent orange und 4 Cent oliv (6 Stück) entwertet
”Tsinan 4.12.29” als Mischfrankatur auf einem dreiseitig geöffnetem
Einschreibbrief ”via Japan-Wladiwostok” nach Halle/Saale. Der Brief
trägt den Langstempel (L1) ”At senders risk”, da aufgrund des
Bürgerkriegs in China die Post keine Haftung für Einschreiben
übernahm. (M)

300,00

7 1933, SVEN HEDIN komplett mit Beifrankatur auf Pracht-R-Bf. 1933
”PEIPING” nach Stockholm mit eigenhändiger Unterschrift von Sven
Hedin rs. an seine Schwester Alma Hedin, Durchgang ”SHANGHAI”.
Seltener Beleg !!

280,00

5246 1898-1973 (ca.), Dublettenpartie in fünf Einsteckbüchern, u.a. mit
besseren Werten wie z.B. Kaiserreich Mi.Nr. 58 gestempelt, VR
China 654 gestempelt, 655 gestempelt (2 Stück), 824/826 im

300,00
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China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
ungebrauchtem gefaltetem Dreierstreifen, 1074/1082 postfrisch mit
gefaltetem Dreierstreifen und 1126/1131 postfrisch. Des Weiteren
sind noch u.a. diverse Dubletten von Taiwan und der Volksrepublik,
Kiloware aus den 60er und 70er Jahren und einige festgeklebte
Banknoten enthalten. (K)

5247 1900-2019, Sammlung und Doubletten in allen Erhaltungsformen
im Steckbuch mit sehr guten postfrischen bzw. ungebrauchten
Ausgaben der ”Volksrepublik” mit u.a. ”Chrysanthemen” (u.a.
Mi.Nr. 577-81), ”Pfingstrosen” (Mi.Nr. 795-809) komplett,
”Maschinenbau” (Mi.Nr. 1221-24) komplett usw. Im Anhang noch
Taiwan, Hongkong, Macau und Mandschukuo. Insgesamt über
1.700 Marken und sieben Briefe und Karten. Günstiger Startpreis!
(A)

300,00

5248 1898-2000, zwei Steckbücher mit hunderten von Marken in allen
Erhaltungsformen Kaiserreich und Volksrepublik, dabei diverses
postfrisches Material der ”1970er”-Jahre mit diversen kompletten
Sätzen, sehr hoher Katalogwert! (A2)

250,00

5249 1900-2017, Partie von hunderten von Marken lose, auf Blättern
und auf Steckkarten, dabei mittlere Werte gesichtet wie Mi.Nr.
759 (9). Dazu einige Briefe, Erstagsbriefe, Ganzsachen und
Maximumkarten. (K)

100,00

5250 1897-1979, Sammlung und Doubletten mit vielen hundert Marken
im Vordruckalbum, auf Blankoblättern und im Steckbuch mit auch
Taiwan und Gebieten. Dabei die Volksrepublik auf ”Schaubek”-
Vordrucktext mit einigen besseren Werten der ”Kulturrevolution”
und als Zugabe kleine Sammlungsteile einiger anderer asiatischer
Länder. Sehr hoher Katalogwert! (A2)

100,00

5251 1900-1962, Partie mit einigen Dubletten auf Stecktafeln sowie 11
Belegen. Der Hauptwert liegt bei der Volksrepublik. (K)

30,00

China - Flugpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

8 1931, Erstflug Nanking-Shanghai-Manjur-Moskau-Berlin mit
chinesischem Sonderstempel auf schöner Frankatur der
Flugpostmarken 1929 (45, 60 und 90 Cent) sowie Freimarken
5 C. und 30 C. Der Flug vom 31.5.1931 eröffnete den
Betrieb der deutsch-chinesischen ”Eurasia Aviation” auf der Linie
Shanghai-Berlin, welche bereits im September 1931 aufgrund
des japanischen Einmarschs in die Mandschurei eingestellt
werden mußte. Vorderseitiger Flugbestätigungsstpl. Berlin, rs.
Ankunftstempel Berlin.

300,00

9 1931, Erstflug Wuchow-Canton (Wuzhou-Guangzhou), Beleg
frankiert mit Dschunke, 1 C. auf 3 C. im Viererblock sowie
mit Doppeldecker, 15 Cts. als Unterrandstück mit Plattennummer

180,00
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China - Flugpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
”1”, jeweils entwertet Wuchow. Rs. Ankunftstempel Canton.
Prachtbeleg.

10 1948, Luftpostbrief in Prachterhaltung von Shanghai nach Prag, auf
der Rückseite freigemacht mit einem Fünferstreifen 1.800 Dollar
Sun-Yat-Sen (Mi.-Nr. 819) sowie einem Dreierstreifen 10.000 Dollar
Sun Yat-Sen (Mi.-Nr. 798). Sowohl die CSR als auch China waren
zu diesem Zeitpunkt noch keine kommunistischen Staaten.

90,00

China - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

11 1907, ungebrauchte Ansichtskarte der berühmten Autorallye
Peking-Paris, mit schwarzweißer Ansicht der französischen De
Dion-Bouton-Rennwagen, umringt von einer Menschenmenge in
Kalgan (Zhangjiakou, China). Bis auf einen minimalen Einriß oben
rechts ist die Karte in sehr guter Erhaltung.

100,00

China - Volksrepublik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

12 1962, Sonderausgabe Revolutionäres Kuba, Höchstwert 22 Fen
auf Bedarfs-Ansichtskarte aus Peking nach Mailand vom Juni
1964 mit Zusatzfrankatur Mi.-Nr. 660 und 675. Oben links kleiner
Tintenklecks, sonst Pracht, Marke tadellos.

120,00

13 1974, Maschinenbau-Satz, vier Werte komplett in tadellos
postfrischer Erhaltung. Michel 600,- Euro

120,00

14 1997, Druckprobe vom rechten Seitenrand einer mehrfarbigen
Marke ohne Landesnamen und Wertangabe welche zu einem
nicht verausgabten Satz ”Gemälde der Tang-Dinastie” gehört und
in postfrischer Erhaltung ist. Die Marke ist laut Attest RPSL
Ltd eine Druckprobe um die Goebel-Briefmarkendruckmaschinen
auszuprobieren.

60,00

5252 1956-74, postfrische Sammlung im chinesischen Steckbuch mit
einer Vielzahl besserer Werte und Sätze, u.a. ”Landschaften von
Huangshan” (Mi.Nr. 744-59), ”100 Jahre Pariser Kommune” (Mi.Nr.
1070-73), ”50 Jahre Kommunistische Partei Chinas” (Mi.Nr.
1074-82) mit ungefaltetem Dreierstreifen usw., einige Werte
mit kleineren Gummimängeln, überwiegend aber sehr saubere
Erhaltung. Mi. ca. 6.000,- Euro und günstig kalkuliert! Die Sammlung
ist komplett im Internet abgebildet. (A)

500,00

5253 1962-1968, Partie von diversen besseren gestempelten Werten
welche überwiegend auf Briefstücken sind, darunter u.a. Mi.Nr. 655,
758, 994, 1003, 1006 (3 Stück) und 1011/1012. Michel ca. 1.090,-
Euro (A)

280,00
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China - Volksrepublik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5254 2008-2011, tadelloser, überwiegend postfrischer Bestand im
Steckbuch, bis zu fünfmal je Sorte mit besseren Blocks wie Block
149 y (3) und Block 154 y (3), auch einige Markenheftchen, Bogen,
Zusammendruckbogen und Markenheftchen sind enthalten, Mi. ca.
1.300,- Euro (A)

200,00

5255 1956-2000, Partie von über 85 Bedarfsbriefen mit
u.a. Auslandsdestinationen, Einschreiben, Luftpost und
Sondermarkenfrankaturen. (K)

150,00

5256 1952-1974, Sammlung von 19 Belegen in einem Album mit
u.a. einigen besseren Frankaturen wie z.B. Mi.Nr. 146/175I
als 10 Viererblöcke auf Satzbrief, Luftpost und etlichen
Sondermarkenfrankaturen. (A)

120,00

5257 1950-1991 (ca.), Partie von 30 Belegen mit u.a. FDC, Ganzsachen,
Luftpost und Maximumkarten. (K)

30,00

China - Volksrepublik - Provinzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

15 SÜDCHINA; 1949, etwas unruhig geöffneter Brief von Kwangtung
nach Hongkong mit zwei vollrandigen Stücken der Freimarke 300
auf 30 Dollar lila zusammen mit einem senkrechten Paar der 100
Dollar grün von Mittelchina (Mi.Nr. 96) vom rechten Seitenrand.

200,00

16 SÜDCHINA; 1949, Freimarke 1.000 auf 20 Dollar braun voll-
bis breitrandig geschnitten als Einzelfrankatur auf Brief von
”Kwangtung” nach Macau mit entsprechendem Ankunftstempel vom
”16.II.50”. Der Brief wurde rechts leicht gekürzt und hat einige
Beförderungsspuren.

150,00

17 East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border
Region, 1949 (June-July). Map of Central Anhui, Hefei surcharge
on Liberation of Jianghuai $ 30 on $2 red, a complete sheet of
100 comprising two panes of fifty with lower pane inverted thereby
resulting in TEN INTERPANNEEAU TÊTE-BÊCHE PAIRS, one light
vertical central crease (touching 5 stamps where folded), very fine
and fresh unused. EXTREMELY RARE IN A COMPLETE SHEET.
Yang EC478, a. var. (M)

700,00

Deutschland 1871 - 1945 | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3216 1874-1949, Bestand von vielen Kleinmünzen des Deutschen
Reiches in zwei Alben und etlichen Schachteln, darunter u.a. viel
Kaiserreich und 3. Reich sowie etwas Münznotgeld. (K)

100,00
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Drittes Reich | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3229 1933, 450. Geburtstag Luthers, 2 und 5 Reichsmark (Jaeger Nr.
352 und 353) aus der Prägestätte A in jeweils sehr schöner bis
vorzüglicher Erhaltung. (T)

150,00

3230 1936, 5 Pfennig (Jaeger Nr. 363) aus der Prägestätte G in sehr
schöner Erhaltung. (T)

60,00

DDR | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3231 1983, ”Meißen” 5 Mark Sonderprägung (Jaeger Nr. 1543) in Polierter
Platte in der Originalplastikhülle. (ES)

70,00

3232 1948-1990, Bestand in einer Kiste und in einem Album mit 5, 10 und
20 Mark-Sonderprägungen sowie einigen Umlaufmünzen. (K)

50,00

3233 1949-1990, Partie mit u.a. einigen Sonderprägungen, diversen
Umlaufmünzen und 9 Numisbriefen. (K)

50,00

Deutsch-Ostafrika | Kolonien + Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3249 1908, 5 Heller aus der Prägestätte J in sehr schöner Erhaltung. (T) 180,00

3250 1909-1916, Partie mit 5 Heller von 1914 und 10 Heller von 1909
jeweils aus der Prägestätte J sowie der 20 Heller Notmünze von
1916. Die Erhaltung ist jeweils sehr schön. (T)

80,00

3251 1910, 1/2 Rupie (Jaeger Nr. 721) aus der Prägestätte J in sehr
schöner fast vorzüglicher Erhaltung. (T)

80,00

Danzig | Kolonien + Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3255 1923, 5 Gulden (Jaeger Nr. D9) aus 750er Silber in sehr schöner
Erhaltung. (T)

280,00

3256 1932, 2 Gulden (Jaeger Nr. D16) aus 500er Silber in sehr schöner
Erhaltung. (T)

300,00

Deutsches Reich - Brustschild

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1350 1872, 1/4 Gr. grauviolett, kleiner Schild, Ef auf Ortsdrucksache,
sauber gestempelt Leipzig 15 Jun 72, mit kpl. Inhalt, Marke oben
rechts eckrund. Mi. 750,-

140,00

1351 1872, Kleiner Brustschild 1/4 Gr. grauviolett im waagerechten
Paar, mit Preußen Ra2 ”Dramberg 4 10” (1872) auf amtlichen

80,00
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Deutsches Reich - Brustschild

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Postkartenfomular nach Dresden. Farbfotobefund Krug BPP 2017.
(Im Befund unerwähnter kleiner Fleck auf einer Marke s. Foto)

1352 1872, 1 Groschen karmin, kleiner Schild im senkrechten Paar
mit dem guten Plattenfehler ”heller Strich im unteren Rahmen”,
zusammen mit zwei einzelnen Stücken 1/4 Groschen violett auf
großem Briefstück von Kettwig nach England. Alle Marken laut
Fotoattest Sommer BPP (1992) ”farbfrisch, sehr gut geprägt und gut
gezähnt”. Mi.-Wert 830 €+.

180,00

1353 1872, 1/3 Gr. hellgelblichgrün, farbfrisches tief geprägtes Stück der
ungebraucht SELTENEN Marke mit Orig.-Gummi, fehlerhaft.

80,00

1354 1872, 1/2 Gr. kleiner Schild orangerot, farbfrisch, sehr gut geprägt,
zentriert und gut gezähnt, vier Werte portogerecht auf Brief von
Godesberg 30 6 72 nach Bern. Die untere rechte Marke mit
Plattenfehler ”Kerbe im Innenkreis u. verstärkte Punktreihe”. Die
portogerechte Verwendung von vier 1/2 Gr.-Marken und dann noch
mit Plattenfehler sind selten! Leichte Patina. Fotoattest Brugger BPP
(2007).

150,00

1355 1872, 5 Gr. ockerbraun, kleiner Schild, Einzelfrankatur auf
Paketbegleitbrief von Züllichau 16 6 nach Thorn. Rückseitig
Ankunftstempel.

50,00

1356 1872, 2 Kreuzer ziegelrot, entwertet mit Ra3 ”HOMBERG A.D.
OHM” als EF auf Faltbriefhülle / portopflichtiger Dienstsache mit
Vermerk ”Eilt!” in den Landzustellbezirk nach Deckenbach, selten!

50,00

1357 1872, 3 Kr. karmin als EF auf Postkarte aus Coburg 13. 6. (72).
Selten. Bei Verwendung bis zum 30.6.72 Mi.-Wert 250.-

50,00

1358 1872, kleiner Schild 3 Kr. karmin, im waagerechten, farbfrischen 4er
Streifen auf Brief von Frankfurt Ra3 den 8 3 72 nach Frankreich
mit dem alten Tarif (bis 14.5.72) richtig frankiert. Zur Bestätigung
roter PD Stpl. Die linke Marke hat einen Eckzahnfehler, und im
Oberrand sind einige Zähne bestoßen, sonst gute Erhaltung. Der
Viererstreifen ist laut Fotoattest Krug BPP die zweitgrößte bekannte
Einheit und zumal auf Brief sehr selten!

300,00

1359 1872 Kleiner Schild 2 Kr orange mit Taxis-K1 ” MAINZ 20 5 73”
m. Kreisen, STEMPELSELTENHEIT - Kleiner Schild 2 Kr. orange
mit klarem zentrischem K1 ” MAINZ 20 5 73” mit beidseitigen
Kreisen, farbfrische Marke mit guter Prägung, oben etwas eckrund ,
sonst einwandfreie Erhaltung. Dieser laut Herrn Haverkamp nur
im postalischen Innendienst nachverwendete alter Taxis-Stempel
ist auf Brustschildmarken extrem selten und nur in ganz wenigen
losen Einzelstücken bekannt, aktueller Fotobefund Sommer BPP:
”..BRUSTSCHILD-STEMPELSELTENHEIT”

220,00

1360 1872, Großer Brustschild 1/4 Gr. grauviolett als Paar auf lila
Postkarte mit BP-Stpl. Chemnitz-Leipzig 11.9 nach Crimmitzschau,
rechte Marke leichte Zahnfehler. Mi. 600,-

70,00
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Deutsches Reich - Brustschild

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1361 1872, großer Schild, 1/3 Gr. gelblichgrün, farbfrisches Paar als Mef.
auf Postkarte von Magdeburg K1 14 7 74 nach Wulferstedt.

30,00

1362 1872, ”1/3 Gr. großer Schild”, farbfrischer Viererblock mit guter
Zähnung und Zentrierung, erhabene Prägung, ein Wert Falz,
sonst tadellos postfrisch und entsprechend gepr. Hennies, Mi. für
Einzelwerte schon 585,--.

120,00

1363 1872, 1/3 Gr. grün, als EF auf Ortsbrief Berlin vom 30.9.73. Rs.
Ausgabestempel, Mi.-Wert 220 €.

50,00

1364 l1872, Großer Schild 1/3 Gr. grün mit Prägefehler II: senkrecht
ausgefallene Prägung im Adlergefieder links auf Briefstück mit
Hufeisenstempel ”LÜBECK 1 FEBR 73” (Spal. 22-4), Marke winzig
verfärbt und unten minimales Risschen geschlossen aber laut
Fotoattest Sommer BPP bisher EINZIG bekanntes Stück mit diesem
Prägefehler und Brustschild-Seltenheit!

180,00

1365 1872, großer Brustschild 1/2 Groschen orange, entwertet
mit Bahnpost-Einkreisstempel ”Schneidemühl-Conitz 7.11.72”
mit nebenstehender handschriftlicher Aufgabe ”Linde” als
Einzelfrankatur auf Postkarte nach Berlin. Die Marke ist laut
Fotoattest Jäschke-Lantelme farbfrisch, gut geprägt und zeigt
bis auf einen verkürzten Zahn oben keine weiteren Mängel.
Belegstücke dieses Bahnpoststempels sind selten und rechtfertigen
Liebhaberpreise.

70,00

1366 1872, 1/2 Gr. orange auf Postkartenformular mit Stempel Dresden
vom 15.9.1873 nach Köln, anhängend die Rückantwortkarte mit
privatem Zudruck und gleicher Frankatur, abgestempelt ebenfalls
Dresden 18.9.1873. Die Karte konnte in Köln nicht zugestellt
werden, wie ein postamtlicher Aufkleber mitteilt.

50,00

1367 1872, Großer Schild ½ Gr. orange mit Doppelprägung des
Mittelstückes auf Postkarte mit Ra2 ”WERNIGERRODE 28 11 *
7-8” die Doppelprägung erfolgte um 1 mm versetzt, farbfrische und
gut gezähnte Marke und auch die Karte (kleine Mängel/Einriss) in
einwandfreier Kabinett-Erhaltung mit Fotoattest Sommer BPP, Mi.
1.100,-

150,00

1368 1872, Kl. Schild 1 Gr. Brfst. mit SELTENEM ROTEM FRANCO-
K1 ”BREMEN F N2 6 10 72” -Kleiner Schild 1 Gr. rosa gestempelt
mit ROTEM EINKREISSTEMPEL ”BREMEN F N2 6 10 72”
in einwandfreier Pracht-Erhaltung, Fotoattest Krug BPP: ”Rote
Stempelentwertungen sind selten, Register Nr. 51”

200,00

1369 1872, Großer Schild 1 Gr karmin auf Briefstück mit seltenem
rostbraunem K1 ”ALTONA 2 10 72” -Farbfrisches und einwandfrei
erhaltenes Kabinett-Briefstück mit zentrischem Idealstempel,
Fotobefund Sommer BPP: ”Farbige Entwertungen auf Brustschilden
sind selten.”

110,00
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Deutsches Reich - Brustschild

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1370 1872, 1 Groschen karmin, großer Schild auf
Konkurseröffnungsbescheid des Gerichtsamts Pausa mit
markantem Plattenfehler ”tropfenförmiger Punkt hinter Groschen”.
Brief mit waagerechtem Faltbug, ansonsten sehr sauber und Marke
laut Fotoattest Sommer (1989) ”sehr gut geprägt und einwandfrei
gezähnt”. Mi.-Wert 1.000 €.

200,00

1371 1872, Gr. Schild 1 Gr., 2 Gr. u. 5 Gr. auf Einschreiben
von Königsberg nach MOSKAU, Russland farbfrische und gut
gezähnte Marken auf frischem Kuvert (oben etwas unsauber
aufgerissen/Mängel) mit Ra3 ”KÖNIGSBERG I. PR BHF 17 9 73”
sowie rs. kyrillscher AK, schöne Dreifarben-Frankatur mit seltener
Destination!

250,00

1372 1872, großer Brustschild 2 Groschen im postfrischen Viererblock.
Der Viererblock ist laut Fotobefund Krug BPP postfrisch mit
Originalgummi, farbfrisch, sehr gut geprägt, gut gezähnt und in
einwandfreier Erhaltung. Der Michelwert für Einzelwerte beträgt
bereits 400,- Euro.

60,00

1373 1872, Großer Schild 2 Gr. graublau mit ROTEM und schwarzem
K1 ”HAMBURG P.V.2. 10 1 73” einwandfreie Luxus-Erhaltung,
irrtümlich zunächst ideal zentrisch mit rotem K1 ”HAMBURG
P.V.2. 10 1 73” entwertet, danach korrigiert mit demselben
Stempelabschlag in schwarzer Farbe, Fotoattest Brugger BPP:
”Eine interessante und seltene Zufallsentwertung.”

150,00

1374 1872, Großer Schild 2 Gr im Paar auf Übungs-POSTANWEISUNG
mit K2 ”SÖGEL 13/10 (1874)” -Ein Postanweisungsformular mit
einem Paar Großer Schild 2 Gr. hellultramarin mit gemaltem
K2 ”SÖGEL 13/10 (1874)” adressiert nach Dresden. Diese
Postanweisungen entstammen nicht dem regulären Postverkehr,
sondern wurden von Postamts-Anwärtern in Ihrer Ausbildungs-
Anstalt zu Übungszwecken ausgefüllt, Karte wie immer mit
zwei Aufnadelungspunkten, ansonsten Marken und Beleg in
einwandfreier Kabinett-Erhaltung, ein sehr seltener Beleg!

200,00

1375 1872/75 Großer Schild 2 Gr. blau+10 ”Pfennige” rot
auf EINSCHREIBEN-POSTAUFTRAG RARITÄT Beide Marken
farbfrisch und in guter Zähnung, zentrisch gestempelt mit K1 ”ZEITZ
12 3 75” gelaufen nach Rostock, Umschlag ohne rechte Innenklappe
und minimale Beförderungsspuren ansonsten in frischer und
einwandfreier Kabinett-Erhaltung mit Fotoattest Brugger BPP: ”Mit
Brustschilden frankierte Postauftragsbriefe stellen eine sehr seltene
Verwendungsform dar” -Mit zusätzlicher Mischfrankatur Großer
Schild/Pfennige ein nahezu EINMALIGES AUSTELLUNGS-STÜCK
für die große Sammlung!

600,00

1376 1872, großer Schild 2 1/2 Gr. rötlichbraun, farbfrisch, gut gezähnt u.
geprägt als Ef. von Leipzig K2 vom 22 Dec. 73, auf Faltbrief nach

70,00
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Deutsches Reich - Brustschild

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Messina Ak.Stpl. 27 DIC 73. Portoger. Verwendung laut dem ab
1.11.1873 geltenden Tarif.

1377 1872, 2 1/2 Groschen großer Brustschild mittelrotbraun,
entwertet mit Hufeisenstempel ”Crefeld 12 März 73”. Die Marke
hat laut Fotobefund Jäschke-Lantelme (2016) bis auf einen
Zähnungslochspalt oben und zwei rückseitig rechts ausgebesserte
Stellen keine weiteren Mängel. Michel 700,- Euro

40,00

1378 1872, großer Brustschild 5 Groschen in ausgabetypischer
Zähnung als Beifrankatur auf 10 Pfennige-Ganzsachenumschlag
entwertet mit Bahnpoststempel ”Bingerbrück-Metz 10.10.” mit
handschriftlichem Vermerk der Bahn-Haltestelle ”St.Johann” (Saar)
welcher nach Nancy gelaufen ist. Von der 5 Groschen auf 10
Pfennige-Ganzsachen sind nur 2 Stück in diese Kombination
bekannt (laut Wiegand-Handbuch). Dieses Stück ist das einzig
bekannte welches ins Ausland gelaufen ist. Sehr große Brustschild
-Rarität.

1.000,00

1379 1872, Großer Schild 3 Kr. karmin Doppelprägung des Mittelstückes
auf Brief mit K1 ”MANNHEIM 9/10 74” nach Buchbrum bei Kitzingen,
die Doppelprägung erfolgte um 1,8 mm versetzt, farbfrische und
gut gezähnte Marke (herstellungsbedingten leichte Druckfalte)
auf frischer Couvert-VS in einwandfreier Kabinett-Erhaltung mit
Fotoattest Krug BPP.

150,00

1380 1972, großer Schild 9 Kr. rotbraun, farbfrisch, gut gezähnt u.
zentriert als Ef auf vollständigem Auslandsbrief von Meiningen K1
vom 31 5 73, nach Paris. Kleiner gelblicher Fleck auf der Marke,
sonst gute Erhaltung. Fotoattest Hennies BPP.

120,00

1381 1872, ”9 Kr. kleiner Schild” neben 1 Kr. auf Briefstück mit
CARLSRUHE in BADEN 1 9 73, farbfrische Werte mit erhabener
Prägung und guter Zähnung, tadellose Erhaltung, Mi. 500,--.

80,00

1382 1872, ”18 Kr. großer Schild im Format L 15”, zentraler
LAUTERBACH 10 9 74, Zähnung teils minimal verkürzt, gute
Prägung und keine erkennbaren Reparaturen, entsprechend gepr.
Pfenninger mit doppelter Tiefsignatur, Mi. 2800,-- +.

300,00

1383 1874, 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. braun mit markantem Plattenfehler
”1” der Wertangabe ”1/2” nach links verschoben. Der Gummi hat
geringe Falzspuren, ansonsten ein gut gezähntes, klar geprägtes
Prachtstück und auch nach Fotoattest Sommer (1999) in sehr guter
Erhaltung. Mi.-Wert 650 €.

160,00

1384 1872, großer Schild, 9 auf 9 Kr. braunorange, als Ef auf
kleiner Faltbriefhülle von Frankfurt K1 vom 22/12 74 nach
Beziers / Frankreich, mit rotem PD-Stpl. Rückseitig Durchgangs- u.
Eingangstpl.

150,00

1385 1872 - 1931, kleines gehaltvolles Los besserer Werte und Farben -
Mi.-Nr. 21a als Pfennige-Marke verwendet und leicht erhöht geprüft

80,00
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Deutsches Reich - Brustschild

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Krug BPP; Mi.-Nr. 50a - drei Prachtstücke, jeweils geprüft Petry
BPP; Mi.-Nr. 334 B gestempelt und geprüft Peschl/Infla, unten
Bug; Dienst Mi.-Nr. 9-14 kompletter Satz bis auf die 3 Pf.-Marke
tiefstgeprüft Jäschke BPP und zuletzt Mi.-Nr. 455 auf Luftpost-/
Eilbrief von der OSTROPA 1935 in Königsberg mit entsprechendem
Sonder-R-Zettel und rückseitigen Ankunftsstempeln Hamburg, u.a.
”Hamburg 1 / Zug / Eilbrief”.

4358 1872-1874, bessere gestempelte Partie in einem Einsteckbuch mit
u.a. etlichen gesuchten Werten wie z.B. Mi.Nr. 8 geprüft Bühler, 13
mit Federzugentwertung geprüft Sommer BPP, 16 (6 Stück), 21b
geprüft Sommer BPP, 24 geprüft Sommer BPP, 27c geprüft Krug
BPP und 30 geprüft Hennies. Viele Werte sind mehrfach vorhanden
mit u.a. nachverwendeten Altdeutschland-Stempeln, Farbvarianten
und etlichen geprüften Stücken. Die Erhaltung ist wie üblich stark
unterschiedlich. (A)

1.100,00

4359 1872-1874, überwiegend gestempelte Partie der
Brustschildausgaben in einem Einsteckbuch mit vielen besseren
Werten wie z.B. Mi.Nr. 1 gestempelt (5 Stück), 6 gestempelt
(4 Stück), 8 gestempelt (4 Stück), 10 gestempelt (5 Stück),
11 gestempelt (2 Stück), 12 Federzugentwertung (3 Stück),
13 Federzugentwertung (2 Stück), 15 gestempelt (2 Stück), 16
gestempelt (4 Stück), 21 gestempelt (8 Stück), 27 gestempelt (3
Stück) und 30 gestempelt (4 Stück). Die Erhaltung ist wie üblich
etwas unterschiedlich. (A)

800,00

4360 1872, gestempelte Reste einer Spezialsammlung in einem Album
mit etlichen Werten der Mi.Nr. 18, 19, 20 und 25. Enthalten sind
19 Befunde (teils für Plattenfehler und Formate) und ein Attest für
Mi.Nr. 19 X von Hennies BPP. (A)

150,00

4361 1872-1874, überwiegend gestempelte Partie in einem Einsteckbuch
mit u.a. Mi.Nr. 1 ungebraucht mit Fotobefund Krug BPP und 15
gestempelt geprüft Krug BPP. Die Erhaltung ist wie üblich etwas
unterschiedlich. (A)

120,00

4362 1872, Partie von 12 Briefstücken der 1-Groschenwerte (Mi.-Nr. 4
und 19) auf zwei Stecktafeln, darunter je ein Paar von Mi.-Nr. 4 und
19 sowie ein Dreierstreifen von Mi.-Nr. 19. (T)

40,00

4363 1872-1874, gestempelte Partie in einem Einsteckbuch
mit u.a. etlichen Briefstücken, einigen mittleren Werten
und diversen geprüften Stücken sowie nachverwendeten
Altdeutschlandstempeln. (A)

-
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Deutsches Reich - Pfennige

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1386 19/4/1875, 10 Pfge. mit K1 ”STETTIN E.P.B.” auf ungewöhnlich
später Verwendung Norddt. Postgebiet, Correspondanz-Karte.
SEHR SELTENER Beleg!! Altersmgl.

120,00

1387 1876-77, zwei Postverschlußbriefe mit roten Postverschlußzetteln,
senkrechtes Paar der 25 Pfennige, oben mit Zwischensteg, von
Nordhausen nach Görzke mit Faltbügen, die offenbar vor Aufkleben
der Marken entstanden, 50 Pfennige (mit gummistockigen
Zähnen) von Liegnitz nach Grünberg / Schlesien und Inhalt,
Beförderungsspuren.

120,00

1388 50 Pfge. grau, tieffarbige, vollzähnige EF, klarer K1 ”HAMBURG 1.
1876” nach München.

60,00

4364 1875-1877, Spezialbestand dieser Ausgabe in 78 sauberen, teils
Prachtexemplaren nach Farben sortiert und insbesondere nach
Über- oder Unterformaten. Dabei viele geprüfte Stücke, meist
Zenker BPP, und einige Hochkaräter wie Mi.-Nr. 36 bB, bC und bD
sowie 38 bC neben vielen weiteren guten und besseren. Los ist im
Netz komplett abgebildet, Mi.-Wert laut Einlieferer über 7.300 €. (T)

500,00

4365 1875-1880, kleine Partie von Pfennig/Pfennige-Werten mit u.a.
35a gestempelt geprüft Petry BPP (5 Stück), 36a gestempelt
geprüft Petry BPP (5 Stück), 37a bis f gestempelt bzw.
mit Federzugentwertung und alle geprüft Petry BPP, sowie
ungebrauchten Pfennigwerten, alle farbgeprüft Petry BPP. (T)

100,00

Deutsches Reich - Pfennig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1389 1880, 10 Pfg. rosa, fehlerh. waagr. Paar auf HOCHDEKORATIVEM
weißem Damen-ZIERBRIEF mit roten und silbernen Blütenranken,
klarer K1 ”BERLIN W.P.A.9” von 1881 nach ITALIEN. Ausstellungs-
Stück!

80,00

4366 1880, Spezialbestand der gesamten Ausgabe mit rund 265 Stück
auf Stecktafeln. Sorgfältig aufbereitet nach Farben, dabei einige
Einheiten, Zwischenstegpaare bzw. Marken mit anhängenden
Zwischenstegen, Plattenfehler und interessante Stempel (u.a.
Dreiringstpl. ”1”). Erhaltung zeittypisch etwas unterschiedlich, sehr
sauber mit vielen geprüften und Prachtstücken. Mi.-Wert n.A.d.E.
4.600 €, einige Stücke im Netz abgebildet, bitte besichtigen! (K)

300,00

Deutsches Reich - Krone / Adler

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1390 1888/1889, Krone/Adler 5 Pfg. grün, geschnittenes Essay in
ähnlicher Zeichnung auf ungummiertem Papier, montiert auf

400,00
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Deutsches Reich - Krone / Adler

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
kleinem Vorlagekarton. Signiert Ludin sowie Attestkopie (1979).
Handbuch Jäschke-Lantelme 600-800 €.

1391 1892, Brief mit vollem Inhalt ab ”BERLIN N.W. 30 15/11/92”
ursprünglich wohl innerhalb Berlins geschickt, mit rückseitigem
Bestellt-Stempel vom gleichen Tag sowie zwei Botenstempeln
vom gleichen und dem nächsten Tag, war augenscheinlich
nicht zustellbar. Die Anschrift wurde geändert in ”DAR EL
BAIDA” (nördlich von Casablanca) und dort zugestellt am 27.11.92.
Interessanter Brief mit ungewöhnlicher Destination.

180,00

1392 1900, 20 Pfg. Krone/Adler als senkrechter 3er-Streifen rückseitig
auf Telegramm-Aufgabeformular ab ”HAMBURG/BÖRSE” mit
Börsennachricht nach Anvers / Belgien, gefaltet, aber sonst sehr gut
erhalten.

50,00

1393 1889, 50 Pfg. (lebhaft)bräunlichrot im Viererblock, jede Marke
entwertet mit Stempel ”Erfurt / 21.3.91” und firmengelocht ”E.B.”.
Saubere und seltene Einheit, rechte Seite etwas unregelmäßige
Zähnung, sonst aber sehr schön. Rückseitig mit Falz gestützt,
doppelt geprüft Wiegand BPP. Mi.-Wert 600 €.

50,00

1394 1889, 50 Pfg. in der sehr seltenen und schon lang in den Katalogen
etablierten Farbvariante ”braunkarmin, unter UV-Licht weinrot”,
entwertet ”Neustadt (Mai)n, 23.1.91”. Leichte Knitterspuren in
der Markenmitte stören laut Fotoattest Petry BPP (2010) in ”zu
vernachlässigender Weise, im übrigen ist die Marke farbfrisch,
farbtypisch und vollzähnig und befindet sich in sehr guter Erhaltung”.
Keine Signaturen; Mi.-Wert 2.000 €.

300,00

1395 1900, 2 Pfg. grau, zwei Werte mit Plattenfehler I ”REIGHSPOST”
bzw. III ”Kratzer an rechter Einrollung”, postfrisch, 52 III doppelt
signiert Jäschke-Lantelme BPP. Mi. 750,- €.

90,00

1396 1897, Telegramm an ”Ihrer excellenz frau staatssecretair von
stephan berlin” zum Ableben zum ”...hinscheiden unseres
ruhmreichen ersten generalpostmeisters...” mit Stempel ”Berlin
W 8a 11.4.97”. Ein zeitgeschichtlich und posthistorisch sehr
interessantes Dokument. (M)

150,00

4367 1889-1900, Spezialbestand der gesamten Ausgabe mit rund
270 Stück auf Stecktafeln. Sorgfältig aufbereitet nach Farben,
Formaten und Papieren, außerdem einige Frühentwertungen und
Plattenfehler. Erhaltung zeittypisch etwas unterschiedlich, dabei
sehr sauber mit vielen geprüften und Prachtstücken. U.a. sind
enthalten die gesuchten Mi.-Nrn. 45aC, 46bC, 48aB, 48aC, 49aa,
49aD, 50aC, 50abD, 50bC und 50 baB. Mi.-Wert n.A.d.E. über
10.000 €, eine Auswahl im Netz, aber Besichtigung sehr empfohlen.
(K)

700,00

4368 1875-1900, überwiegend gestempelte Dublettenpartie von einigen
hundert Werten von der 2 bis zur 50 Pfennig in sieben

40,00
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Einsteckbüchern. Zusätzlich sind noch einige Pfennig/Pfennige-
Werte vorhanden. (K)

Deutsches Reich - Germania

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1397 1900, interessante gestempelte Partie der REICHSPOST-Serie,
bestehend aus 43 meist verschiedenen Plattenfehlern auf
Steckkarten, sortiert nach dem Knop-Handbuch und häufig
entsprechend geprüft Jäschke-Lantelme BPP in meist sehr guter
Erhaltung. Alter Knop-Katalogwert über 5000 DM; enthalten sind
u.a. die im Michel verzeichneten Plattenfehler Mi.-Nr. 56 IV, 58 II, 59
V, 59 VII, 60 II, 60 IV und 61 II. Vgl. das komplett im Netz abgebildete
Los.

150,00

1398 1901, 1 Mark Reichspostamt zusammen mit 10 Pfg. und
50 Pfg. Germania auf Wertbrief über 7.000 Mark von der
Disconto-Gesellschaft (einer Vorläuferin der Deutschen Bank)
nach Stralsund. Rand rechts etwas nachgedunkelt, aber Marken
einwandfrei und Brief sehr dekorativ. Rückseitig Ankunftstempel
Stralsund und vollständige Siegel. Mi.-Wert für 1 Mark auf Wertbrief
630 €.

120,00

1399 1902, 20 Pfg. Deutsches Reich ohne Wz. in der sehr seltenen
Farbe ”grauultramarin”, (früher als graublau katalogisiert), sauber
entwertet mit Stempel ”(Ma)rienfelde - 9.05” in typischer, aber
sauberer Bedarfszähnung. Fotoattest Jäschke-L. BPP (1997); Mi.-
Wert 1.700 €.

300,00

1400 1902, 5 Mark Reichsgründungsfeier grünschwarz/rot, gezähnt 25:16
mit Datumsbrücken-Gitterstempel ”BREMEN 23.11.03 10-11 V”.
Laut Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP (1996) farbfrisch, normal
gezähnt und in fehlerfreier Erhaltung. Ohne rückseitige Signatur.
Mi.-Wert 6.000 €.

2.800,00

1401 1902, 5 Mark Reichsgründungsfeier, ohne Wasserzeichen in der
seltenen Zwischentype (Rahmen der Mi.-Nr. 81 und Mittelstück der
Nr. 66), Foto-Attest BPP Jäschke-Lantelme (2002) ”bis auf einige
Eckbüge links oben sowie eine helle Stelle rückseitig in fehlerfreier
(...) Erhaltung”. Mi.-Wert 6.000 €.

2.000,00

1402 1905, Germania 10 Pf. in der besseren Farbe ”dunkelkarmin bis
magenta”, zusammen mit 25 Pf. auf Eilbrief aus Gundelsheim nach
Berlin, typische Bedarfsspuren, trotzdem Prachtstück. Farbe geprüft
Jäschke BPP, Mi.-Wert 500 €.

50,00

1403 1913, Germania, 10 Pfennig Friedensdruck in der seltenen
Farbvariante dunkelrosarot, entwertet ”Chemnitz 2.11.15” als
Mischfrankatur mit 5 Pfennig (Mi.Nr. 85Ia) auf Nachnahmekarte
nach Neuwernsdorf/Erzg., Karte links mit Registraturlochung. Die
Marke ist laut Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP farbfrisch, normal

1.300,00
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gezähnt und befindet sich in fehlerfreier gebrauchter Erhaltung.
Michel 6.000,- Euro

1404 1915, 20 Pf Germania, Unterrandstück Walzendr., EF auf
Marine-Auslandsbrief mit selt. Entwertung durch blauen MSP -
Stpl. ”SMS Württemberg” b, und Zensurstempel Emmerich nach
S'Gravenshage mit rückseitigem AK-Stpl. Selten!

30,00

1405 1918, POSTAUSWEISKARTE mit Lichtbild frankiert mit 50
Pf Germania mit Stempel ”DESSAU 12.8.18”, vorderseitig
Postamtssiegelstempel, tadellose Erhaltung

100,00

1406 1918, 3 Mark schwarzbraunviolett im 4er-Block aus der rechten
unteren Bogenecke postfrisch, die Einheit ist farbfrisch, sehr gut
gezähnt und fehlerfrei, Fotoattest BPP, Mi 1.000.- +

160,00

1407 1912, Flugpostmarke ”Gelber Hund”, zwei Stück entwertet mit
Stempel ”Flugpost am Rhein u. am Main Darmstadt 18.6.12” auf
Karte zusammen mit 5 Pfennig Germania. Die linke Flugpostmarke
hat oben, die rechte unten einen kürzeren Zahn. Michel 480,- Euro

100,00

1408 1914, 50 Pfg. Friedensdruck mit Wasserzeichen, hier als seltene
Frankaturstufe / Postgebühr für Ausstellung auf einer schön
erhaltenen Postausweiskarte mit Lichtbild aus Dortmund.

50,00

1409 1918, 80 Pfg. Kriegsdruck, seltene Farbe ”karminrot (metallisch
glänzend)”, seit 1964 im DSK und ursprünglich als ”karmin”
katalogisiert, auf Briefstück mit Sonderstempel ”Reutlingen / W.
Verfassungs- / Tag” vom 25.9.1919 in Prachterhaltung, wie auch
das Fotoattest Jäschke-L. von 1997 bestätigt. Mi.-Wert 1.300 €.

250,00

4369 1900-1918, uriger Posten in diversen losen Tüten und in
2 Einsteckbüchern mit vielen hundert ungebrauchten und
gestempelten Germania-Werten von der Reichspost-Ausgabe bis
hin zu den frühen Infla-Germaniawerten, darunter u.a. auch
viele Markwerte ab Reichspost. Der Hauptteil ist in gestempelter
Erhaltung. (K)

50,00

4370 1900-1919, überwiegend gestempelte Dublettenpartie von der
Reichspostausgabe bis hin zum Kriegsdruck in 7 Einsteckbüchern
mit u.a. etlichen Markwerten. (K)

40,00

4371 1900-18, Partie von 15 Belegen mit höheren Germania-
Frankaturen, dabei natürlich viele Postzusatzleitungen oder
Paketkarten und sehr viel Auslandspost mit auch selteneren
Destinationen wie Finnland oder Persien, eine MeF mit ”Perfin” nach
Dänemark usw. (T)

120,00
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1410 1919, Kriegsbeschädigte, die gute Farbe schwarzviolett der 15
+ 5 Pfg. gleich zweimal zusammen mit der 10 + 5 Pfg. auf
Ansichtskarte aus Rübeland (Harz) nach Dresden. Alle Werte
sauber gestempelt und in einwandfreier Qualität (eine Marke zwei
gebräunte Zahnspitzen), Karte ”insgesamt sehr gute Qualität”, wie
Fotoattest Winkler (2006) bestätigt. Ohne Signatur, Mi.-Wert 550 €.

120,00

1411 1920 Freimarke 2,50 M. auf 2 Mark braunlila im postfrischem Paar
vom Unterrand mit Hausauftragsnummer ”H 4221.19” geprüft Infla
Berlin. Michel 150,- Euro

30,00

1412 1920, hohe Werte der Abschiedsserie in der Type II, zweimal 3
Mk., einmal 4 Mk., zweimal 20 Mk., dazu 2 1/2 Mk. Steindruck.
Bis auf eine 3 Mk.-Marke alle geprüft, davon einmal bei 138 II mit
Fotobefund Meyer BPP; Erhaltung unterschiedlich, Mi.-Wert 920 €.

60,00

1413 1920, Abschiedsserie Bayern mit Aufdruck, 20 Mk. olivschwarz
mit Plattenfehler ”Apostroph vor D”, tadelloses postfrisches Stück
mit rechtem Rand in Markengröße (dort beschnittene Zähnung).
Prachtstück, Mi.-Wert 300 €.

50,00

1414 1920, 40 Pf. lilakarmin, (poröser Druck, früher 145 F), gepr. Infla u.
G.Zenker BPP Mi.200,-

30,00

1415 4/8/1921, Wertbrief 1000 Mark, 46 1/2 Gramm vom TRUPPEN-
ÜBUNGS-PLATZ Münster nach Braunschweig, hs. Vermerk ”2,80
Mark Aufgabe...” zutaxiert. Seltener Beleg!

80,00

1416 1921, 1,60 a. 5 Pf. dunkelbraun, Aufdruck stumpfschwarz,
farbfrisches u.gut gezähntes Exemplar dieser seltenen Marke.
Farbfotoattest Tworek BPP. Mi. 2000,-

350,00

1417 1922, Ziffern 5 Pfg. lilakarmin mit Wz. Waffeln, sauberes Stück mit
vollständiger Zähnung und geprüft Peschl BPP / Infla, Mi.-Wert 260
€.

60,00

1418 1922, 2x 120 M in MiF mit 160 M Wz. Waffeln + 8 M Posthörnchen
entwertet mit Bahnpoststempel nach Premnitz, gepr. BPP

80,00

1419 1922, Schnitter 160 Pfg. grautürkis mit Wz. Waffeln, sauber
gestempeltes Prachtexemplar aus Einheit, entsprechend im Block
INFLA-geprüft, Mi.-Wert 220 €.

50,00

1420 1922, Fünf Mark Ziffern Querformat, tadellos postfrisches Stück
in der seltenen Farbe ”braunorange” in üblicher Zentrierung mit
Kurzbefund Bechtold BPP (2008). Mi.-Wert 1.000 €.

200,00

1421 1921, ”20 Mk. Pflüger mit kopfstehendem Unterdruck”, postfrischer
Viererblock in tadelloser Erhaltung, FB Weinbuch BPP, Mi. 400,--.

70,00

1422 1922, Deutsche Gewerbeschau, sieben Werte aus dem Satz
gestempelt (ohne 3 und 4 M.), dabei die 10 und 20 Mark jeweils
INFLA-geprüft in den Farben a und b. Mi.-Wert ca.610,-

30,00
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1423 1922, Gewerbeschau, 1 1/4 M. in der seltenen Farbe
lebhaftrötlichkarmin, zweimal geprüft Infla, davon einmal ”Infla/
Pe(schl)” mit Farbbestimmung. Sehr sauberes Prachtstück; Mi.-
Wert 400 €.

40,00

1424 1922, Deutsche Gewerbeschau 20 Mark als ungummierter
ungezähnter tadellos erhaltener Probedruck (ca. 4,6 X 3,7 cm) in
rotkarminer Farbe geprüft Ludin . Michel ohne Preis.

150,00

1425 1922, DEVISENKONTROLLE, Wertbrief aus Kuala Lumpur,
frankiert mit Malaiische Staaten, Freimarken 1922, 1 C., 3 C.
grau bzw. grün, 5, 6 und 10 C. nach Ober-Langenbielau in
Schlesien. Brief wurde in der Post-Überwachungsstelle München
geöffnet ”aus Steuerinteresse und aus wirtschaftlichen Gründen”,
wie der benutzte Aufkleber der Devisenkontrollstelle 16 in München
vermeldet. Hochinteressantes zeitgeschichtliches Dokument in
Bedarfserhaltung. (M)

80,00

1426 1922, ”Holztaube I”, kompletter Satz auf Flug-R-Brief von
MÜNCHEN 23.9.22 nach Hamburg in guter Erhaltung

50,00

1427 1922, Flugpost, Holztaube I kompletter Satz, jeder Wert sauber
gestempelt ”Berlin N / 14.11.22” mit der gestempelt seltenen Farbe
2 M. karminrot (Mi.-Nr. 216 b) und weiterer Zusatzfrankatur auf
um 3,90 Mark überfrankiertem Sammler-R-Brief nach Zürich mit
Postüberwachungsstempel Freiburg und rückseitigen Transit- und
Ankunftstempeln. Einwandfreie Qualität mit Fotobefund Tworek
BPP (2019). Mi.-Wert für lose Marken schon 420 €.

100,00

1428 1922, Flugpost 5 M. zinnober/gelb, Abart ”Unterdruck scheinbar
über Markenfarbe”, sauber gestempelt ”Passau / 3 JUL 23” auf
kleinem Briefstück, als ”F I” geprüft E. Peschl / INFLA, Prachtstück,
Mi.-Wert 160 €.

40,00

1429 1922, ”100 Mk. Queroffset mit Doppeldruck”, sauber gestempelter
Wert mit kleinen Einschränkungen, FB Weinbuch BPP, Mi. 400,--.

70,00

1430 1922-23, drei interessante Infla-Varianten: 241 Y (liegendes Wz.) als
gestempeltes Paar mit Kurzbefund Fleiner (2003), 289a (gestempelt
seltene Farbe) gepr. Infla, Peschl und Kurzbefund Tworek (2003)
sowie 308 a, postfrischer Viererblock mit Plattenfehler II ”Deutsches
Reich” fett, jede Marke geprüft Infla Berlin. Erhaltung Pracht; Mi.-
Wert 480 €.

40,00

1431 1922, ”3000 Mk. Queroffset mit Doppeldruck”, postfrischer Wert in
guter Erhaltung, Mi. 200,--

50,00

1432 1923, ”Rhein- und Ruhrhilfe” 1.000 Mark auf 20 Mark mit
kopfstehendem Unterdruck postfrisch mit Besitzerzeichen geprüft
Oechsner BPP. Die Marke ist laut neuestem Fotoattest Tworek BPP
postfrisch, echt und einwandfrei. Michel 1.000,- Euro

100,00
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1433 1923, 8 Tsd. M. auf 30 Pfg. dunkelopalgrün, Wasserzeichen
Waffeln, sehr gut gezähntes Exemplar, echt und zeitgerecht
entwertet ”BE(RLIN N * 4 i) 30.10.(23 3-4 N)”. Fotoatteste Peschl
und Oechsner BPP (11/2006) ”Marke und Stempel echt”, beide
attestieren einwandfreie Qualität. Ursprünglich ”echt im Block” (Infla-
Prüfzeichen) und auf Briefstück (Hinweis in Attest Oechsner). Mi.-
Wert 8.000 €.

2.800,00

1434 1923, vier schöne Belege der Aufdruckserie, darunter 20 T.
auf 12 M., portogerechte MeF auf Eilbotenbrief nach Berlin-
Schöneberg, 30 T. auf 10 M., EF portogerecht und INFLA-geprüft
bzw. Peschl BPP auf Brief nach Mannheim, 250 T. auf 500 M. lilarot,
portogerechte Frankatur von 36 Werten auf Bank-Fernbrief nach
Opladen, 400 T. auf 40 Pfg. durchstochen, dreimal auf Streifband
nach s´Gravenhage / Niederlande. Alle Belege im Netz abgebildet.

40,00

1435 1923, Freimarke Ziffern im Kreis 75 Tsd auf 300 M mit
DOPPELBILDDRUCK der Urmarke, waagrechtes Paar mit
Verzähnung, postfrisch ohne Signaturen, M€ 900,-

80,00

1436 1923, 75 Tsd. a. 400 M, 6 Werte auf Postkarte, geschrieben an
Bord der ”DS GALICIA”, entwertet mit Schiffspost Stpl. Hamburg-
Südamerika kurz vor Einfahrt in den Hafen von Rio de la Plata.

30,00

1437 1923, Devisenkontrolle, Ziffern 125 T. auf 1000 M., elfmal als
tarifgerechte MeF beidseits auf Auslands-R-Doppelbrief ab Berlin
W nach New York, geöffnet von Postüberwachungsstelle und
versehen mit Aufkleber der Reichsfinanzverwaltung, rückseitige
Marken teilweise überklebt, mit Zensurstempel ”105” gestempelt
und nachträglich entwertet New York 13.10.1923. Dreiseitig
geöffnet, geprüft ”Infla Berlin - Einwandfrei”.

30,00

1438 1923, 250 Tsd. a. 300 M schwärzlichgelblichgrün, 20 Werte als
Mef. auf Fernbrief von Hoyerswerda nach Senftenberg. Ein Wert
Setzfehler ”22 statt 21 Strichelleisten”, gepr. Weinbuch BPP und
”Infla Berlin - Einwandfrei”.

50,00

1439 1923, 250 Tsd. a. 400 M braun, acht Werte auf Geschäftsbrief,
davon ein Sechserblock, sauber entwertet, von Stargard nach
Berlin. Geprüft Carl H. Lange.

30,00

1440 1923, 250 T. auf 500 M. dunkelzinnober, portogerechte EF auf
Fernbrief von Königsberg / Pr. nach Wickbold, sauberes Stück
geprüft ”Infla Berlin - Einwandfrei”. Mi.-Wert 120 €.

30,00

1441 1923, Korbdeckelmuster 20 Millionen schwarzgrauultramarin im
Walzendruck entwertet mit Stempel ”Plate (Mecklb.).....”. Die Marke
hat laut Fotoattest Fleiner BPP unten im rechten und linken
Eckbereich kurze Zähne und rechts unten befindet sich eine dünne
Papierstelle. Michel 2.200,- Euro

140,00
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1442 1923, Freimarken im Korbdeckel-Muster, 20 Mio ultramarin, im
durchstochenen 4er-Block, zeitgerecht entwertet ”LÜDENSCHEID
* f * 5.11.23. 7-8 N”. Die Marken sind farbfrisch und haben
einwandfreien Durchstich; die Erhaltung ist bis auf zwei kleine
Eckbüge bei der rechten oberen Marke einwandfrei lt. Fotoattest
Weinbuch BPP (2008), Mi.-Wert 1.600 €.

180,00

1443 1923, 50 Mio. Mark schwarzolivgrün, breitrandig ungezähntes
Exemplar mit vollem rechten Seitenrand, echt und zeitgerecht
entwertet ”BAUTZEN 27.11.23” (die Marke lag ursprünglich
innerhalb einer Einheit vor). Signiert Infla-Zirkenbach sowie
Fotoattest Dr.Oechsner BPP ” in einwandfreier Qualität”. Sehr
seltene, deutlich unterbewertete Abart, von der nur einige wenige
Stücke bekannt sind; in der vorliegenden Form mit breitem
Seitenrand sicherlich eines der schönsten bekannten Exemplare.

400,00

1444 1923, Korbdeckelmuster 1 Mrd. M. mit sägezahnartigem Durchstich,
portogerechte EF auf Fern-Brief von Leipzig vom 6.11.1923 nach
Greifswald, sauberes Stück, geprüft ”Infla Berlin - Einwandfrei”. In
dieser Form nur vom 5.-11.11.1923 portogerecht.

30,00

1445 1923, 5 Mrd gelblichorange, durchstochen, Novemberfrankatur vom
1.Tag, 4 Werte als Mef / Teilbarfrankatur 4fach aufgewertet, hierfür
mit rotem Ra1 Gebühr bezahlt Stpl. entwertet, zusätzlich SST
Sachsenberg vom 26.11.23.

30,00

1446 1923, Korbdeckelmuster 20 Millionen in zwei senkrechten
Dreierstreifen vorder- und rückseitig auf Paketkarte von Weinböhla,
abgestempelt 29.11.23 nach Nieder-Neukirch, rs. Ankunftstempel.
Sehr saubere Erhaltung, tarifgerechte Freimachung in
Vierfachperiode mit Mehrfachfrankaturen Korbdeckel selten!

40,00

1447 1923, 50 Mrd kobaldblau, senkrechtes Paar als Mef auf portoger.
Dezemberbrief von Berchtesgaden 1.12.23 n. München am ersten
Tag der neuen Währung. sig. Infla, Kobold, Peschl u. Nawrocki. Mi.
300,-

70,00

1448 1923, Korbdeckelmuster, 50 Milliarden durchstochen, sauber
gestempeltes Unterrandstück mit vollständigem Durchstich. Geprüft
Peschl / Infla Berlin und Fotoattest Oechsner (2006). Mi.-Wert für
einfach gestempelt (ohne Rand) 900 €.

250,00

1449 1923, 5 Mrd a. 10 Mio. zinnober, durchstochen als Paar
auf Fernpostkarte, sauber 2x entwertet ”Jena / 23.11.23”,
portogerechte Frankatur, gute Bedarfserhaltung, diverse Prüfungen
sowie Fotoattest Oechsner BPP. Mi. 1900,-

300,00

1450 1923, Korbdeckelmuster mit Aufdruck, 10 Mrd. auf 20 Mio. in
der gestempelt seltenen Farbnuance ”schwarzblau”, entwertet
Stettin 24.11.23 mit ”noch” guter, etwas bestoßener Zähnung laut
Fotoattest Winkler (2000), der auch kleinere Büge erwähnt. Seltenes
Stück in ordentlicher Bedarfsqualität. Mi.-Wert 2.400 €.

300,00
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1451 1923, 10 Mrd a. 20 Mio. violettultramarin, zwei senkrechte Paare als
Mef auf Brief von Groß-Sachsenheim 20. Nov. 23 nach Düsseldorf.
Inflageprüft ”einwandfrei”.

80,00

1452 1923, Korbdeckelmuster mit Aufdruck, 10 Milliarden auf 50
Mio. in der seltenen Farbe ”schwarzopalgrün”, im DSK früher
”blaugrün” tituliert. Sauber mit Stempel ”Breslau - 20.11.23”
entwertetes Bedarfsstück mit etwas unruhiger, aber insgesamt guter
Zähnung (Fotoattest Bechtold von 1988 erwähnt einige fehlende
Zahnspitzen) und außergewöhnlich passgenauer Zentrierung. Mi.-
Wert 2.000 €.

400,00

1453 1923, 10 Mrd a. 50 Mio olivgrün, 10 Werte durchstochen als
kplt. waager. 1oer Streifen mit beidseitigen Bogenrand als Mef
auf großformatigen Brief (Öffnungsmgl) von Hessisch Lichtenau
1.12.23, an die Lokomotivfabrik Hentschel in Kassel. (M)

140,00

4372 1916-1923, umfangreiche Dublettenpartie in 7 Alben und
auf etlichen Stecktafeln mit u.a. Einheiten, Farben,
Hausauftragsnummern, Aufdruckwerten der Hochinflation, Platten-
und Walzenoberrändern und einigen Teilsammlungen. (K)

350,00

4373 1916-1923, Bestand von etlichen hundert Werten in 9
Einsteckbüchern mit u.a. Farbvarianten, Aufdruckwerten der
Hochinflation und etlichen Korbdeckelmuster-Marken. (K)

100,00

4374 1920-1923, Partie von postfrischen Bogen und Bogenteilen in einer
Bogenmappe mit einigen interessanten Stücken wie z.B. Mi.Nr.
115 im kompletten Bogen zu 50 Marken und 194 im kopletten
Bogen zu 50 Marken. Des Weiteren sind u.a. diverse Aufdruckwerte
der Hochinflation, verschieden Marken des Korbdeckelmusters,
Hausauftragsnummern sowie Platten- und Walzenoberränder
enthalten. (A)

90,00

4375 1916-1923, Dublettenpartie in 16 Steckalben mit einer Fülle
von Material, darunter u.a. Einheiten, Farben, geprüfte Stücke,
Korbdeckelmuster- und Aufdruckwerte der Hochinflation. (K2)

70,00

4376 1919, 10 Stück 15+5 Pf schwarzviolett postfrisch, alle geprüft BPP,
Mi 400.- (T)

50,00

4377 1923, postfrische Partie von 19 Werten der Mi.Nr. 278X in 3
Einheiten mit Plattenfehlern wie z.B. 278 I geprüft Infla Berlin und
278 VI geprüft Winkler BPP. Zusätzlich ist noch ein postfrischer Wert
der 278Y enthalten. (T)

40,00

4378 1920-1923, hochwertige kleine Partie von neun Briefen, darunter
ein Rohrpostbrief an den Berliner ”Vorwärts” von 1923, eine MeF
der Mi.-Nr. 334 B auf Bedarfskarte (FA Oechsner 2007), zwei
Belege von Eilboten-Landzustellung aus dem Jahr 1923, die 25 M.
Flugpost (Mi.-Nr. 236) als waagerechtes Paar zusammen mit 16
Werten Posthörnchen, 30 Mk. auf R-Brief nach Odense/Dänemark

350,00
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(geprüft Infla/Winkler BPP), ein Eilboten-Einschreibbrief von 1920
mit der seltenen Portostufe 3,10 M., eine Germania-MiF von 1920
(5 Pfg., 1 und 2 Mark) auf eingeschriebener ”Muster ohne Wert”-
Verpackungstasche in die CSR und die Vignette ”Rückbriefstelle
der OPD München” auf einem nicht zustellbaren Brief. Eine
Bereicherung für jede ernsthafte Infla-Sammlung. (M)

4379 1920 - 1923, Partie aus 39 Belegen, fast ausschließlich auf
selbstgestalteten Albumblättern mit fachkundiger Erläuterung,
mit interessanten Dienst- und Barfrankaturen sowie zwei
Massenfrankaturen. Diese galten im Dienstweg als Ersatz für
fehlende Portostufen bei den Dienstmarken; in einem Fall
Rücksendung, weil von 250 Millionen 25 fehlten (oder abgefallen
waren). Attraktives Los! Einige Belege siehe Fotos im Netz. (M)

100,00

4380 1923, Korbdeckelmuster ohne und mit Überdruck, Partie aus sieben
interessanten Belegen, darunter 4 Mill. in MiF mit Matritzenstempel
von Oberwinter ”Taxe percue / Mark 26.000.000”, 5 Mill., 10 Mill.
und 1 Millarde jeweils MeF (letzterer - unzutreffend - mit Strafporto
belegt), 20 Milliarden, 10 Exemplare jeweils mit Firmenlochung
”P.P” (Paul Pittius) auf Brief nach Winterthur, sowie jeweils EF der
10 Milliarden auf 50 Mill. und auf 20 Mill., letztere geprüft E. Peschl /
INFLA Berlin. Alle Belege im Netz abgebildet. (T)

80,00

4381 1923, Partie von 8 Belegen mit u.a. 3 Einschreiben und 2
Wertbriefvorderseiten. Zusätzlich ist noch ein Brief aus Litauen
mit Stempel ”Klaipeda” von 1925 und ein Brief aus der
Tschechoslowakei von 1924 enthalten. (T)

50,00

4382 1921-1922, Partie von 41 Belegen mit u.a. einigen Germaniawerten,
Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Einschreiben und Wertbriefen
sowie einigen Werten mit Firmenlochungen. (K)

50,00

Deutsches Reich - Weimar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1454 1924, Holztaube 5 Pfennig dunkelsmaragdgrün mit
liegendem Wasserzeichen im postfrischem Eckrandstück mit
Eigentümerzeichen ”J.B.”. Die Marke ist laut Befund Hans-Dieter
Schlegel BPP echt, hat Originalgummi und in einwandfreier Qualität
wobei der Seitenrand teils aufgetrennt ist. Michel 440,- Euro ++

90,00

1455 1924, Holztaube 20 Pfennig schwarzviolettblau mit liegendem
Wasserzeichen in postfrischer Erhaltung. Die Marke ist ca. 1mm
hoch geprüft D. Schlegel BPP. Michel 750,- Euro

100,00

1456 1924, Holztaube 300 Pfennig dunkeltürkisgrau im postfrischem
waagerechtem Paar vom Unterrand mit Hausauftragsnummer
”H 7025.23”. Das Paar ist laut Fotoattest Dr. Oechsner echt,
postfrisch und zeigt Gummidruckstellen auf. Im Michel steht die

400,00
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Hausauftragsnummer ohne Preis, wobei die beiden Marken lose
bereits einen Michelwert von 1.500,- Euro haben.

1457 1925-44, drei interessante Belege je mit ”Gebühr bezahlt” bzw.
Freistempel, davon ein Wertpaket und ein R-Brief je nach Finnland

60,00

1458 1925-1932, zwei Eilbriefe aus Flensburg (einer davon Eil-
Einschreiben) nach Hamburg, jeweils rückseitig mit einem Stempel
”Hamburg 1 Zug Eilbriefe”.

20,00

1459 1926, Steinadler, 20 Pf dunkelgraublau, einmal als Kehrdruck sowie
als Marke mit drei Andreaskreuzen im Viererstreifen, als Mef. auf
Luftpostbrief mit rotem Beförderungsstpl. Ra4 (Postamt 1 Erfurt) u.
SST Flughafen Halle/Leipzig 5.3.32.

180,00

1460 1927, vollständige Auslands-Paketkarte von Erlangen nach
Breitenbach / Schweiz, freigemacht mit zweimal Flugpost
Adler, 50 Pfg. sowie Berühmte Deutsche, 40 Pfg. mit
aufgeklebtem schweizerischen Gebührenzettel für Zoll und
Lagerung. Prachterhaltung mit vielen lesbaren Stempeln.

50,00

1461 1926-27, Berühmte Deutsche, kompletter Satz in postfrischer
Prachtqualität, beide 3 Pfg.-Marken sowie die Werte ab 20 Rpf.
tiefgeprüft D. Schlegel bzw. E. Peschl BPP, 80 Rpf. mit Fotobefund
Dr. Oechsner (2012). Mi.-Wert 1.200 €.

350,00

1462 1927, ”I.A.A.” 3 Werte komplett jeweils im tadellos postfrischem
waagerechtem Paar vom linken Seitenrand. Michel 480,- Euro ++

100,00

1463 1927, ”I.A.A.” 3 Werte komplett entwertet mit Sonderstempel
”Berlin NW Berlin 10.-15.10.27 Int. Arb. Amt Tagung 15.10.27”
zusammen auf der Sonderganzsachenkarte zum 80.Geburtstag
Hindenburgs welche nach Genf/Schweiz adressiert ist. Michel für
Sonderstempelentwertung 300,- Euro.

60,00

1464 1928, Nothilfe 8 + 7 Pfennig mit Wasserzeichen 2X postfrisch mit
rückseitigem Besitzervermerk ”WZ stehend”. Die Marke ist laut
Kurzbefund Hans-Dieter Schlegel echt, postfrisch und einwandfrei.
Michel 60,- Euro

20,00

1465 1929, Nothilfe 50 Pfennig im senkrechtem postfrischem Paar
vom linken Seitenrand wobei die untere Marke den Plattenfehler
”PE” anstatt ”PF.” aufweist. Das Paar ist laut Befund Hans-Dieter
Schlegel echt, hat Originalgummierung und normale Zähnung wobei
die Marke mit Plattenfehler rechts ein winziges Loch hat. Michel
760,- Euro

70,00

1466 1930, ”Südamerika-Fahrt” 2 und 4 Mark je mit Wasserzeichen 2X
gestempelt wegen minimaler Mängel je ca. 1mm höher geprüft A.
Schlegel BPP. Die 2 Mark ist vom Unterrand. Michel 900,- Euro

90,00

1467 1930, ”Südamerika-Fahrt” 2 und 4 Mark gestempelt und wegen
leichterer Zähnungmängel ca.1 1/2 mm höher geprüft A. Schlegel

80,00
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BPP. Die 2 Mark hat Wasserzeichen 2Y und die 4 Mark hat
Wasserzeichen 2X. Michel 800,- Euro

1468 1930, Rheinlandbefreiung, Ebert 8 Pf grün mit Aufdruck, EF auf
Ortsbrief mit Ersttagsstpl. von Stuttgart, d. 30.6.30.

30,00

1469 1930, ”IPOSTA”-Block in, bis auf einen leichten Eckbug links unten,
tadelloser ungebrauchter Erhaltung, wobei das Herzstück postfrisch
ist. Michel 550,- Euro

50,00

1470 1930, IPOSTA-Block, sauber mit SST gestempeltes Herzstück,
leicht angetrennt, sonst tadellose Erhaltung, Mi. 560,--.

90,00

1471 1930, IPOSTA 1930, Herzstück aus Block 1, MiF mit 3 Pfg. Ebert
und Ausstellungs-R-Zettel auf echt gelaufenem Eilboten-R-Brief
nach Hannover vom Ersttag 12.9.1930, Ankunftsstpl. Hannover
rückseitig vom 13.9., vormittags.

90,00

1472 IPOSTA 1930, Block-Zusammendruck, sehr seltene EF, fast
portogerechte Luftpost-Eil-Karte (3 Pf. zuviel), Ausstellungs-SST
'BERLIN W 62, 13.9.30' nach Dortmund (Ankunftstempel), im
Michel-Handbuch ”Blocks” für Briefe 1000 €. Sehr dekoratives und
tadelloses Exemplar.

90,00

4383 1919-1932, Partie in einem Vordruckalbum und in 2
Einsteckbüchern mit u.a. Infla sowie einigen besseren und mittleren
Werten ab 1924. (K)

120,00

Deutsches Reich - 3. Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1473 1933, ”Hindenburg-Medaillon” 14 Werte komplett mit
Wasserzeichen Waffeln postfrisch. Alle Werte geprüft Schlegel
BPP. Der Satz ist laut Fotoattest Hans-Dieter Schlegel BPP echt
und in einwandfreier Qualität. Michel 1.200,- Euro

200,00

1474 1933, in schwarz und deckweiß komplett gemalter Entwurf für die
1 Mark Zeppelin Chicagofahrt-Ausgabe. Der Künstler klebte darauf
eine 1 Mark Zeppelin Marke (Mi.Nr.455) mit handgezeichnetem
”Chicagofahrt Weltausstellung 1933”-Aufdruck. Dieser Entwurf
diente zum Layout des Aufdruckes. Der Zeichenkarton trägt noch
rückseitig Befestigungsspuren seiner Verwendung als Vorlage zur
Entstehung der endgültigen Ausgabe. Format 16,7 x 11,8 cm.
EIN SEHR SPEKTAKULÄRES UNIKAT. Das einzig bekannte
handgemalte Essay einer Zeppelinmarke des Deutschen Reiches.

5.500,00

1475 1933, ”Nothilfe”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung lediglich
die rechte Seite ist in der Mitte leicht wellig. Michel 6.000,- Euro (M)

600,00

1476 1933, Nothilfeblock entwertet ”Mannheim 6.1.34” als Mischfrankatur
mit 8 und 12 Pfennig Wagner auf großformatigem überfrankiertem
Einschreibbrief nach Klagenfurt/Österreich. Der Block ist laut

1.000,00
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Befund Andreas Schlegel BPP echt, echtgestempelt, in
Originalgröße, stark verfärbt, hat Knitter, unten mit Teilen der
Anschrift beschriftet und die obere rechte Ecke ist beschädigt.
Michel 10.000,- Euro ++ (M)

1477 1933-1936, kompletter Satz der Hindenburg-Freimarken auf
Ortsbrief innerhalb von Dresden. Die Marken sind mit
acht übergehenden Tagestempeln ”Dresden-Loschwitz 19.7.41”
entwertet. In dieser Form selten.

40,00

1478 1933, Hindenburg 3 Pf. braun als EF. auf Anschriftenprüfkarte. 30,00

1479 1934-1941, Hindenburg-Freimarkenausgabe. Vier interessante
Belege aus dieser Serie - eine portogerechte MiF mit der
Reichspräsidentenausgabe von 1928 auf Eilboten-R-Brief; ein
Eilbotenbrief mit Freistempler und 40 Rpf. Hindenburg als Porto für
Landzustellung; ein Firmen-Luftpostbrief mit seltener Kombination
von Hindenburg-MiF und Freistempler-Abschnitten (!) nach Buenos
Aires, sowie eine Antwortkarte 5 Pfg.-Wertstempel (P 228 A),
komplett aufgeklebt auf Behördenbrief mit Zusatzfrankatur und 2
Pfg.-Freistempler. In der Kurverwaltung Bad Wildungen machte
man noch Ernst mit dem Aufbrauch alter Bestände! (T)

150,00

1480 1934, Partie von 4 Bedarfsbriefen mit Marken des Flugpostsatzes
von 1934. Enthalten sind 5 Pfennig Einzelfrankatur auf
Drucksachen-Karte nach Tallin/Estland, 15 Pfennig Einzelfrankatur
auf Karte nach Oulainen/Finnland, 40 Pfennig Einzelfrankatur auf
Luftpostbrief nach Sevilla/Spanien und 15 und 25 Pfennig als
Mischfankatur auf Luftpostbrief nach Davos/Schweiz. (T)

50,00

1481 1934, Flugpostmarken, 3 RM. Graf Zeppelin mit waagerechter
Gummiriffelung. Unten und rechts einige kürzere Zähne, aber
sauber gestempelt und frische Erhaltung. Doppelt auf ”y” geprüft
”Schlegel D BPP”.

80,00

1482 1934, Kolonialforscher 3 Pfennig Bestand von 49 postfrischen
Werten, darunter ein Eckrandstück aus der linken unteren Ecke, 8
Oberränder und ein Unterrand. Michel 1.568,- Euro (T)

150,00

1483 1935, Saarabstimmung 4 Werte komplett entwertet ”Trostberg
15.1.35” (ein Tag vor offiziellem Ersttag) auf oben leicht gekürztem
Satz-Einschreibbrief. Michel für FDC 800,- Euro.

200,00

1484 1935, ”OSTROPA”-Block in sehr guter ungebrauchter Erhaltung
ohne Gummi. Michel 1.300,- Euro

150,00

1485 1936, ”Gottlieb Daimler” 6 Pfennig schwärzlichbläulichgrün mit
Plattenfehler ”5” in ”50” gebrochen gestempelt ”Walsum 13.5.36”.
Die Marke ist laut neuestem Fotoattest Andreas Schlegel BPP echt
und einwandfrei. Michel 600,- Euro

90,00

1486 1936, Olympische Spiele, Urkunde zur Verleihung der Deutschen
Olympia-Erinnerungsmedaille am 20.4.1937 mit faksimilierter

400,00
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Unterschrift Hitlers und eingeprägtem Hoheitszeichen. Am oberen
Rand geringe Beschädigungen und Flecken, sonst sauberes Stück.
(M)

1487 1936, Olympische Spiele, Urkunde zur Verleihung des Deutschen
Olympia-Ehrenzeichens II. Klasse an einen Regierungsbaurat mit
faksimilierter Unterschrift Hitlers und eingeprägtem Hoheitszeichen.
Am oberen Rand geringe Beschädigungen und Flecken, sonst
sauberes Stück. (M)

350,00

1488 1936, Internationaler Gemeindekongreß, kompletter Satz auf
Fensterumschlag, übergehend entwertet mit Ortswerbestempel
”Traben-Trarbach / 3.6.36” vom Ersttag der Marken. Mi.-Wert 300 €.

30,00

1489 1936, Internationaler Gemeindekongreß, handgezeichneter Entwurf
in blaugrün, weiß und schwarz auf gelblichem Kartonpapier (85 x
72 mm) für die endgültige Ausgabe vom Graphiker Sepp Semar.
Markante Unterschiede zur endgültigen Ausgabe sind der Titel
”Gemeindetag” statt ”Gemeindekongreß”, die Anordnung der vier
Kinder und die Zeichnung der Mutter, die hier noch die Kinder mit
einem Umhang einhüllt. Außerdem ist der Entwurf konzipiert für die
nicht verausgabte Portostufe 15 Rpf. Handgemalte Entwürfe aus
dem Dritten Reich sind extrem selten, Unikat!

1.700,00

1490 1936, Olympiade-Blöcke je als Einzelfrankaturen auf zwei R-Briefen
aus Berlin mit Sonder- R-Zettel (Olympiade-Stadion) u. ESST Berlin-
Olympiade-Stadion 1.8.36 nach Leipzig, rückseitig Ankunftstempel
Leipzig N 22 vom 8.8.1936. (T)

100,00

1491 1937, Geburtstag Adolf Hitlers, zweimal die 6 (+19) Rpf. als
waagerechtes Paar auf Ortsbrief mit Werbestempel als Ersttag. FDC
in dieser Form eher ungewöhnlich, einwandfreie Erhaltung.

30,00

1492 1938, ”Jahrestag der Machtergreifung” auf Ersttagsbrief GRÜNE
28.1.38 nach Finnland in guter Erhaltung, Mi. 500,--.

80,00

1493 1939, 70 Jahre Deutsches Derby, 25 + 50 Pfg. in tadellos
postfrischem Viererblock mit zwei Reihenzählerrändern, horizontal
vorgefaltet, nicht signiert.

50,00

1494 1940, Winterhilfswerk, kompletter Satz auf drei Ersttagsbriefen mit
Versandstellenstempel Berlin SW 68. Tadellos erhalten; Mi.-Wert
350 €.

40,00

1495 1941, Hitler-Dauerserie, 1 Pfg. bis 80 Pfg. (ohne später verausgabte
42 Pfg.), 18 Werte komplett je in 3er-Streifen auf Archiv-
Unterlage der Mauretanischen Postverwaltung, jeweils entwertet
mit rotviolettem L3 ”SPECIMEN / COLLECTION / MAURETANIE”.
Große Seltenheit, Specimen-Aufdrucke auf Marken des III.Reiches
weitgehend unbekannt. (M)

1.900,00

1496 1942, Hitler 15 Pfg. auf Ansichtskarte mit gezeichnetem Wintermotiv
nach Dieppe / besetztes Frankreich. Laut Verordnung über

40,00
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den Nachrichtenverkehr vom 2.4.1940 war der Versand von
Bildpostkarten in das nichtfeindliche Ausland verboten, weswegen
die Karte mit entsprechenden Stempeln zurückgeschickt wurde. Ein
Absender war jedoch nicht angegeben, deswegen erhielt sie noch
den Stempel ”Absender Mülheim (Ruhr) unbekannt”. Karte knittrig,
aber präsentabel, alle Stempel sauber abgeschlagen.

1497 1941, Zollfreie Monatssendung, Paketadresse mit Aufkleber FP
Nr. 59702 und 20 Pf Hitler mit zweizeiligem Stempel ”Bei der
Feldpost eingeliefert” an den späteren Marinepostspezialisten
Korvettenkapitän Crüsemann im Oberkommando der Marine Berlin.
(T)

80,00

1498 1945, Hitler 30 Pfennig als Einzelfrankatur entwertet ”Wurzen
17.3.45” auf Postanweisung nach Wien. Eine sehr späte
Postanweisung.

60,00

1499 1945, Hitler 40 Pfennig entwertet ”Templin 27.3.45” als
Einzelfrankatur auf Postanweisung nach Wien. Eine sehr späte
Postanweisung.

60,00

1500 1945, Hitler 40 Pfennig im waagerechtem Paar entwertet
”Berlin O32e 16.4.45” als Mehrfachfrankatur auf Postanweisung
nach Schanz bei Marienbad/Sudetengau mit anhängender
Empfängerquittung. Eine sehr späte Postanweisung aus Berlin.

60,00

1501 1945, Hitler 40 Pfennig entwertet ”Mirow 4.4.45” als Einzelfrankatur
auf Postanweisung nach Ober-Mölbling bei St. Pölten (Ostmark)
mit anhängender Empfängerquittung (etwas angetrennt). Eine sehr
späte Postanweisung aus Mecklenburg.

50,00

1502 1945, Hitler 42 Pfennig entwertet ”Marktschorgast 5.4.45” als
Einzelfrankatur auf Einschreibbrief nach München mit rückseitigem
Ankunftstempel ”München 12.4.46”. Der Einschreibzettel enthält die
Postleitzahl ”13a” im Kreis; das Datum des Ankunftstempels weist
auf einen Überrollerbeleg hin.

60,00

1503 1945, Hitler 42 Pfennig entwertet mit Werbehandstempel ”Storkow
(Mark) 23.3.45” als Einzelfrankatur auf Einschreibbrief nach
Steinbach/Obb. mit rückseitigem Ankunftstempel vom ”27.3.45” und
Aushilfs-R-Zettel mit aufgestempelter Ortsangabe.

50,00

1504 1942, Hitler 1 RM schwarzgrün als Gebühr auf Ausweis über
den Dauerbezug von Sonder- und Dienstmarken, gestempelt
”Reutlingen - 21.4.44” und mit Zahlstellenstempeln bis einschließlich
14. März 1945. Sehr saubere Erhaltung.

40,00

1505 1945, Hitler 12 Pfennig vom Unterrand entwertet mit
Maschinenstempel ”Hamburg 23.4.45” als Einzelfrankatur auf
Brief nach Wiesau/Oberpfalz, in der rechten unteren Ecke einige
Verschmutzungen. Der Brief trägt den zweizeiligen violetten
Stempel ”Zurück / z.Zt. nicht zustellbar”.

60,00
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1506 1945, 12 Pf Hitler Buchdruck, EF aus Marienbad (Sudetenland)
abgestempelt 28.3.1945, als Überroller mit Zensur-Streifen und
Stempel 11066 nach Bad Kissingen, dort angekommen laut
handschriftlichem Vermerk am 28.2.1946.

30,00

1507 1944-1945, drei Postsparkarten. Beklebt mit Hitler-Freimarken
je im Wert zu 3 Mark in unterschiedlicher Stückelung, dabei
auch Zusammendrucke, Karten in Neumünster entwertet, nicht oft
angeboten.

80,00

1508 1945, Gebühr bezahlt-Brief mit Einnahmenachweis, Poststellen-
L1 ”Poststelle I Eurasburg b/W” und Aufgabestempel vom 27.2.45
in seltener Destination nach Schweden mit Weiterleitung, gute
Bedarfserhaltung

40,00

4384 1933/45, Gestempelte fast komplette Sammlung ohne Block 2
und 3 aber mit vielen besseren meist zentrisch gestempelten und
geprüften Werten u.a. Wagner A/B, Chicago-Fahrt, Flugpost 1934
liegendes WZ (ohne 2 Mark), Block 4-11, 671x, etc.., dazu noch
Dienstmarken und zwei Inselpost-Überdrucke, Michel n.A.d.E. über
8.000,- (A)

700,00

4385 1933-1945, Partie von 4 Sammlungen in 4 Vordruckalben mit u.a.
diversen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 499/507 gestempelt,
505/507 ungebraucht mit Fotoattest Zierer und Block 5z gestempelt
geprüft D.Schlegel BPP. Des Weiteren sind etliche Blocks, viele
komplette Sätze und einige Dienstmarken vorhanden. (K)

400,00

4386 1933-1945, gestempelte Sammlung in einem Leuchtturm-
Falzlosalbum mit u.a. einigen besseren Ausgaben wie z.B. Block
3 mit entsprechendem Sonderstempel vom Ersttag mit Fotoattest
Peschl BPP, Block 4/11 und etlichen kompletten Sätzen sowie
einigen Dienstmarken. (A)

400,00

4387 1935, postfrische Partie von jeweils 10 Werten der Mi.-Nr. 565
bis 575 auf Steckseiten. Alle Werte der Mi.-Nr. 569-570 weisen
waagerechte, die der Mi.-Nr. 572 senkrechte Gummiriffelung auf.
Michel 2.000 €. (M)

300,00

4388 1933-1945, interessante, gestempelte Sammlung im Leuchtturm
Album, dabei Wagnersatz, Block 3 etc. bis zu den Dienstausgaben.
Einige Werte kleine Mängelchen, aber meist in überwiegend
sauberer Erhaltung. Hoher Katalogwert! (A)

250,00

4389 1933-1945, Partie von mehreren Teilsammlungen in 4
Vordruckalben und einem Einsteckbuch mit Dubletten. Enthalten
sind u.a. komplette Sätze wie z.B. Mi.Nr. 499/507 ungebraucht
und gestempelt, einige mittlere Werte, Zusammendrucke und
Dienstmarken. (K)

200,00

4390 1938, postfrische Partie von jeweils 10 Werten der Mi.Nr. 672x,
673/674 und 675/683 auf einer Steckseite. Michel 1.500,- Euro (M)

200,00
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4391 1934-1935, überwiegend postfrische Partie mit Mi.Nr. 541/542
(10 Stück), 569/575 (je 5 Stück), 572y postfrisch (2 Stück) und
584/588 (je 5 Stück). Michel ca. 1.460,- Euro wobei die wenigen
ungebrauchten Werte entsprechend bewertet worden sind. (T)

150,00

4392 1938, postfrische Partie von jeweils 20 Stück der Mi.Nr. 660 bis 668
auf Steckseiten. Michel 1.060,- Euro (M)

150,00

4393 1933-1945, Partie in 5 Einsteckbüchern und in 4 Vordruckalben
mit u.a. mehreren Teilsammlungen, einigen mittleren Werten,
Einheiten, kompletten Sätzen und vielen Sondermarken. (K)

100,00

4394 1933-1945, überwiegend gestempelte Sammlung im
Vordruckalbum mit u.a. einigen mittleren Werten, Blocks,
kompletten Sätzen und Dienstmarken. Die Erhaltung ist leicht
unterschiedlich. (A)

70,00

4395 1933-1944, zeitgeschichtlich interessanter Bestand von
Dokumenten aus der Zeit des 3. Reiches, darunter u.a.
Ahnentafeln, Ausweise, amtliche Dokumente, Drucke von Bildern
mit Frontszenen und viel Schriftverkehr. (K)

50,00

4396 1933/1944, Sammlungsbestand von ca. 68 Ersttags-Briefen/-
Karten, dabei u.a. MiNr. 546/47 (400,- €), 565/68 (gest. ”Jan 1935”,
Tag aber nicht lesbar), 617/18, 600/02 (1.500,- €), 608 (300,- €),
621, 643/45 (300,- €), 675/83 (500,- €), 701 (400,- €), 704/13 (600,-
€ für kompletten Satz), 730/38 (400,- €, alle am 27.10. gestempelt),
751/59 (350,- €) usw., zusätzlich noch div. Briefstücke. (A)

850,00

4397 1938-1944, interessanter Posten von 36 FDC bzw. Gedenkbelegen
mit Ersttagsstempeln in meist guter Erhaltung im Ringbinder,
darunter Mi.-Nr. 673/74, 748/49 (einmal Stempel Eupen, einmal
Malmedy), 751-59, 773-778, 818. Michel n.A.d.E. rd. 2.300 €. (A)

200,00

4398 1938-1943, Sammlung von etwa 150 Karten sowie meist
ungebrauchten Ganzsachen in einem Album mit u.a. diversen
Serienkarten und etlichen Sonderstempelbelegen. (A)

200,00

4399 1933-1935, Partie von 10 frankierten Postauftrags-Einschreiben,
alle innerhalb Berlins gelaufen. Die Briefe sind jeweils mit 58
Pfennig frankiert, wobei nur Werte mit Hindenburg-Kopfbild wie
z.B. Reichspräsidenten 50 Pfennig (Mi.-Nr. 420) und Hindenburg-
Medaillon aufgeklebt wurden. (T)

180,00

4400 1933-1945, Partie von über 150 Belegen mit u.a. Bedarf,
Einzelfrankaturen, gebrauchten und ungebrauchten Ganzsachen,
Satzbriefen, Schiffspost, Sonderstempeln und etwas Deutscher
Besetzung 2.Weltkrieg. (K)

80,00

4401 1937-1942, Partie von 19 Belegen mit u.a. 4 Propagandakarten
und 2 Karten mit Sonderstempeln. Des Weiteren sind
13 propagandistische ungebrauchte oder mit Sonderstempel

50,00
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blankoentwertete Ganzsachen (meist Sonderwertstempel) mit
einigen Serienkarten enthalten. (T)

Deutschland - Deutsches Reich bis 1945 | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3284 1923, Banknote zu 1.000 Mark vom 15.12.1922 mit Aufdruck
”Eine Milliarde Mark” (Rosenberg Nr. 110), der ab September
1923 aufgebracht wurde. Die Banknote ist rechts braun eingefärbt,
hat eine sechsstellige grüne Kennummer, kein Firmenzeichen und
keine Bogennummer, und unter dem linken Siegel ist die kleine Zahl
”59”. Die Erhaltung ist leichter gebraucht.

50,00

3285 1924, Reichsbanknote zu 20 Mark vom 11.Oktober 1924
(Rosenberg Nr.169) aus der Serie M in etwas stärker gebrauchter
Erhaltung mit einigen Alterungsspuren.

130,00

3286 1934, Rentenbankschein über 50 Rentenmark vom 6. Juli 1934
(Rosenberg Nr. 165) in gebrauchter Erhaltung mit einigen leichteren
Alterungsspuren.

50,00

3287 1898-1993, Sammlung von etwa 250 Banknoten in einem
Einsteckbuch, darunter u.a. Kaiserreich, viele bessere
Inflationssscheine mit 1 Billion Mark vom 1. November 1923 und
2 Billionen Mark vom 5. November 1923 sowie diversen guten
Untertypen, Weimarer Republik mit 2 Rentenmark vom 1. November
1923, Alliierter Besatzung, Bund mit 5 DM von 1948, DDR und
etwas Nebengebiete. Die Erhaltung ist von stark gebraucht bis
kassenfrisch. (A)

800,00

3288 1903-1922, Bestand von etwa 680 Banknoten mit viel Kaiserreich
und einigen Darlehenskassenscheinen. Die Erhaltung ist von stark
bis leicht gebraucht. (K)

60,00

3289 1903-1929, Partie von über 90 Banknoten mit überwiegend
Kaiserreich und Infla. Die Erhaltung ist von stark gebraucht bis
kassenfrisch. (K)

30,00

3290 1903-1948, Partie von etwa 260 Banknoten mit u.a. Kaiserreich
und Infla sowie einigen Notgeldscheinen der Reichsbahn und
Länderbanknoten. Die Erhaltung ist von stark bis leicht gebraucht.
(K)

50,00

3291 1904-1944, Partie von etwa 400 Banknoten, darunter u.a. viel
Kaiserreich und Infla sowie einige Notgeldscheine. Die Erhaltung ist
leicht bis stark gebraucht. (K)

60,00

3292 1910-1935 (ca.), Bestand von etwa 250 Banknoten, darunter u.a.
Inflazeit, deutsche und österreichische Notgeldscheine sowie eine
10 Rupien Banknote von Deutsch-Ostafrika vom 1.Juli 1917. Die
Erhaltung ist stark gebraucht bis kassenfrisch. (K)

50,00
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Deutschland - Deutsches Reich bis 1945 | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3293 1914-1955 (ca.), Partie aus 160 Scheinen, davon 100 deutsche
verschiedene Seriennotgeldscheine, 20 österreichische sowie
40 meist Reichsbankscheine aus der Zeit 1914-1942. Die
Notgeldscheine sind druckfrisch, die Banknoten haben eine
intensive Nutzung hinter sich. Fast ohne Dubletten. (K)

40,00

3294 1919-1923, Bestand von etwa 650 Reichsbanknoten mit u.a. vielen
Scheinen der Hochinflation. Die Erhaltung ist von stark bis leicht
gebraucht. (K)

100,00

3295 1924-2015, Partie von etwa 110 Banknoten mit u.a. Deutschem
Reich, Wehrmachtsscheinen, Alliierter Besatzung, Bundesrepublik
und DDR. (K)

50,00

Deutsches Reich - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1509 1913, Germania-Markenheftchen 2 Mark auf orangefarbenem
Karton, Ordnungsnummer ”12”, durchgezähnter Heftchenrand,
postfrisch, ein Heftchenblatt etwas angetrennt. Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”Es handelt sich um ein insgesamt gut erhaltenes
Markenheftchen, die kleine Einschränkung ist m.E. ohne größere
Bedeutung.” Mi. 8.000,- €

900,00

1510 1931, ”Flugpost”, komplettes postfrisches Heftchen, rs. Deckel
geringe Klebespuren, sonst gute Erhaltung, Mi. 1100,--.

180,00

Deutschland - Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland |
Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3296 1948-1960, Partie mit drei 1 Mark-Scheinen von 1948 (Rosenberg
Nr. 232) in gebrauchter Erhaltung, sowie mit drei 5 Mark-Scheinen
vom 2. Januar 1960 (Rosenberg Nr. 262) jeweils aus der Serie A in
kassenfrischer Erhaltung.

80,00

Deutsches Reich - Markenheftchenblätter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1511 1910, Germania-Markenheftchen 2 Mark, Lot von
drei Heftchenblättern: 2 I b A (bessere Farbe
”Schwärzlichsmaragdgrün”) in üblichem Heftchenschnitt, postfrisch
(etwas angetrennt); 3 a A in üblichem Heftchenschnitt, postfrisch; 3
a A in üblichem Heftchenschnitt, ungebraucht mit Falzrest im Rand
und geringe Beanstandungen. Drei Fotoatteste Jäschke-Lantelme
BPP. Mi. 5.050,- € (dabei 200% Aufschlag für bessere b-Farbe). Als
Beigabe Heftchendeckel 2 Mark grün mit Zwischenblättern. (T)

500,00
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Deutsches Reich - Markenheftchenblätter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1512 1917, Heftchenblatt sechsmal 15 Pfg. für Markenheftchen 8
mit HAN H. 1953.17. Postfrisch, mittlere Marke unten kleine
Stockpunkte, auch nach Fotoattest Tworek (2017) typische
Heftchenblattzähnung. Sehr selten, nicht signiert. Mi.-Wert 1.500 €.

200,00

Deutschland - Notgeld | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3297 1919, Gutschein des Kriegsschiffes ”Hindenburg” über 1 Mark vom
25. Februar 1919 in kassenfrischer Erhaltung.

30,00

3298 1900-1985, Sammlung von etwa 520 Notgeldscheinen in einem
Einsteckbuch, darunter u.a. viel Kriegs- und Inflanotgeld sowie
komplette Reutergeld-Serien von Mecklenburg. Des Weiteren ist
etwas Deutsches Reich und DDR enthalten. Die Erhaltung ist von
stark gebraucht bis kassenfrisch. Einen kleinen Auszug sehen Sie
auf unserer Internetseite. (A)

550,00

3299 1914-1918, Partie von etwa 160 Kriegsnotgeldscheinen in stark
gebrauchter bis kassenfrischer Erhaltung. Einen kleinen Auszug
sehen Sie auf unserer Internetseite. (K)

50,00

3300 1916-1922, Partie von etwa 310 Notgeldscheinen aus ganz
Deutschland in einem Album, darunter u.a. Kriegsnotgeld und
Serienscheine. Die Erhaltung ist von stark gebraucht bis
kassenfrisch. (K)

50,00

3301 1917, Partie von acht Notgeldscheinen von
Kriegsgefangenenlagern (KGL), mit ”Inspektion der
Kriegsgefangenenlager im Bereich des III. Armeekorps”, 5, 10,
25 und 50 Pfennig vom 1.10.1917, KGL Lichtenhorst, 25
Pfennig und 1 Mark ohne Ausgabedatum sowie KGL Grödig /
Österreich, 10 und 20 Heller. Die Erhaltung ist bei den deutschen
Scheinen kassenfrisch und bei den österreichischen Scheinen leicht
gebraucht. (T)

30,00

3302 1917-1921, Partie von fast 90 Notgeldscheinen in überwiegend
kassenfrischer Erhaltung. Enthalten sind nur komplette bessere
Serien. Eine Auflistung und einen kleinen Auszug sehen Sie auf
unserer Internetseite. (K)

250,00

3303 1917-1922, Partie von über 60 Firmennotgeldscheinen in stark
gebrauchter bis kassenfrischer Erhaltung. Einen kleinen Auszug
sehen Sie auf unserer Internetseite. (T)

50,00

3304 1917-1921, Bestand von etwa 1.500 Notgeldscheinen
mit überwiegend Orten aus ganz Deutschland mit den
Anfangsbuchstaben L bis P. Die Erhaltung ist stark gebraucht bis
kassenfrisch. (K)

250,00
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Deutschland - Notgeld | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3305 1917-1923, Sammlung von über 2.000 kassenfrischen
Notgeldscheinen in drei Alben aus ganz Deutschland, darunter u.a.
sehr viele Serienscheine mit etlichen kompletten Serien. (A3)

500,00

3306 1918-1923, Partie von etwa 120 Notgeldscheinen aus den
Wertstufen von 5 bis 500 Mark, darunter u.a. sehr viel Gotha. (K)

40,00

3307 1919-1921, Partie von etwa 750 Notgeldscheinen in stark
gebrauchter bis kassenfrischer Erhaltung. Enthalten sind u.a. eine
kleine Sammlung von Notgeld der Provinz Brandenburg und viele
Scheine von Zeulenroda. (K)

50,00

3308 1919-1921, Sammlung von etwa 500 Notgeldscheinen in einem
Einsteckbuch, darunter u.a. viele Serienscheine. Die Erhaltung ist
überwiegend von leicht gebraucht bis kassenfrisch. (A)

50,00

3309 1919-1922, Sammlung von etwa 820 Notgeldscheinen in einem
Einsteckbuch, darunter u.a. viele Serienscheine. Die Erhaltung ist
überwiegend leicht gebraucht bis kassenfrisch. (A)

80,00

3310 1919-1922, Sammlung von etwa 710 Notgeldscheinen aus ganz
Deutschland in einem Einsteckbuch mit u.a. vielen Serienscheinen.
Die Erhaltung ist überwiegend leicht gebraucht bis kassenfrisch. (A)

80,00

3311 1919-1922, Sammlung von etwa 830 Notgeldscheinen aus ganz
Deutschland in einem Album mit u.a. vielen Serienscheinen. Die
Erhaltung ist überwiegend leicht gebraucht bis kassenfrisch. (A)

100,00

3312 1919-1921, Sammlung von etwa 970 Notgeldscheinen aus ganz
Deutschland in einem Album, darunter u.a. viele Serienscheine. Die
Erhaltung ist überwiegend leicht gebraucht bis kassenfrisch. (A)

100,00

3313 1920-1921, Sammlung von etwa 960 Notgeldscheinen aus ganz
Deutschland in einem Album, darunter u.a. viele Serienscheine. Die
Erhaltung ist überwiegend leicht gebraucht bis kassenfrisch. (A)

100,00

3314 1920-1923, Partie von 20 Notgeldscheinen mit u.a.
”Braunkohlenwerke Borna AG” - 1, 20 und 50 Millionen Mark
ohne Ausgabedatum, Stadt Buer i.W., 5 Billionen Mark vom
25.10.1923, Amt Lüdenscheid, 1 Billion Mark vom 6.11.1923,
Handelskammer Ludwigshafen, 1 US-Dollar vom 18.12.1923,
Merseburg- ”Leuna Werke”, 20 Milliarden Mark vom 24.10.1923
und Berlin- ”Preußischer Finanzminister”, 1,05 Goldmark vom
3.11.1923. (T)

60,00

3315 1921-1922, Sammlung von 69 überwiegend kassenfrischen
Notgeldscheinen von Fußball- und Sportvereinen in einem
Einsteckbuch, darunter Scheine vom ”Sportverein Viktoria” in
Bad Wildungen, vom ”Sportverein Kahla”, vom ”Sport-Verein
09 Corbach”, des ”Turnverein ”Coblenz-Lützel” und von der
”Spielvereinigung Jena 08 e.V.” sowie einige Scheine von der
Vereinigung der Sportvereine ”Eintracht von 1919” und ”S.V. von
1910 e.V.” in Celle. (A)

60,00
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Deutschland - Notgeld | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3316 1923, Partie von etwa 200 Notgeldscheinen der Hochinflation,
darunter u.a. 1 Billion Mark von Passau vom 25.Oktober 1923 und 2
Billionen Mark von Dreseden vom 19.November 1923 sowie einige
wertbeständige Scheine in Goldpfennig oder Dollar. Enthalten sind
etliche verschiedene Städte, Gemeinden und Provinzen sowie
etwas Reichsbahnnotgeld. (K)

200,00

3317 1923, Partie von 21 Firmennotgeldscheinen der Hochinflation,
darunter u.a. 1 Million Mark der ”Deutschen Last-Automobilfabrik
A.G.” in Ratingen-Düsseldorf vom 1.September 1923, 10 Milliarden
Mark von ”J. A. Schmalbach Blechwarenfabrik in Braunschweig vom
26.Oktober 1923 (2 Stück) und 1 Million Mark der ”Wesselmann-
Bohrer-Co.” in Gera-Zwötzen vom 27.August 1923. (T)

100,00

Deutsches Reich - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1513 1911, Reklame ”SATRAP” + 5 Pfg. Germania, waagerechter
Zusammendruck auf Pracht-Ansichtskarte ”Helgoland vom Dampfer
gesehen” nach Wien. ZD übliche, nicht beschnittene Zähnung ohne
”Ausfälle”.

120,00

1514 1916-1920, komplette Garnitur der ersten 18 Germania-
Zusammendrucke ohne Leerfelder und Reklamen im Kriegsdruck,
bis auf W 5 mit Neugummi alle sauber mit Erstfalz und tadellos bis
sehr gut gezähnt. Vgl. weitere Bilder im Netz. Mi.-Wert 1.900 €.

300,00

1515 1927-1936, drei ehemalige Einzellose unseres Hauses, mit Mi.-
Nr. W 23 (Andreaskreuz + 15 Pfg. Kant) als senkrechtes Paar auf
portogerechtem R-Brief; Nothilfe 1930, 5 Pfg. als waagerechtes
Kehrdruckpaar mit bedruckten Zwischenstecken (KZ 13) als
Zusatzfrankatur auf Zeppelinkarte der Landungsfahrt Bonn (Sieger
54 C) sowie Olympia 1936, Zusammendruck 4 und 40 Rpf. aus Block
auf Ganzsache zur Zeppelinfahrt Leipziger Messe 1936 (Sieger
366). Schöne und hochwertige Stücke, günstig gerufen!

180,00

1516 1930, 20 Pfg. dklgraublau, links mit 3 anhängenden Leerfeldern
ideal zentr. gest. ”GOCH”. Luxus! Mi. 200,-+

60,00

1517 1933, Nothilfe Wagner, 15 Zusammendrucke sauber gestempelt (T) 240,00

4402 1921-1932, interessante gestempelte Partie von
Zusammendrucken auf 17 Albenblättern mit vielen Andreaskreuzen.
Leider nichts Geprüftes, aber seltene ZD, so u.a. RL 14, W 20 I, W
24.1, W 23, W 21.1-21.3, W 25 auf Brief, S 37 und das Heftchenblatt
47 B. Hoher Katalogwert, viele Prachtstücke dabei. Einige Seiten im
Netz. (M)

200,00

4403 1917-1919, Partie von neun ungebrauchten, durchgezähnten
Germania-Heftchenblättern in einem Einsteckbuch, darunter u.a.
Heftchenblatt 11 A, 16 A, 17 A, 19 A und 20 A. Zusätzlich

200,00
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Deutsches Reich - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
sind noch der Zusammendruck S 4 II ungebraucht sowie zwei
Markenheftchenumschläge enthalten. (A)

4404 1914-1932, Sammlung im Vordruckalbum mit u.a. Dreierstreifen,
Kehrdrucken, Randleisten, X- und Werbefeldern sowie einigen
Germania-Elferstreifen. Der Einlieferer ermittelte einen Michelwert
von über 4.500,- Euro für die postfrischen und gestempelten
Zusammendrucke, wobei die ungebrauchten Zusammendrucke und
die postfrischen Elferstreifen nicht mitbewertet wurden. (A)

200,00

Deutschland - Notgeld - Berlin und Brandenburg | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3318 1917-1921, Bestand von etwa 320 Notgeldscheinen aus dem
alten DDR-Postleitzahlenräumen 1000 und 2000 (meist Berlin und
Brandeburg), darunter u.a. viele Serienscheine. Die Erhaltung ist
leicht gebraucht bis kassenfrisch. (K)

60,00

3319 JÜTERBOG; 1923, Partie von 4 Notgeldscheinen des ”Kreis
Jüterbog-Luckenwalde” zu 0,42, 1,05, 2,10 und 4,20 Goldmark
jeweils vom 11.November 1923. Die Erhaltung ist minimal gebraucht
bis kassenfrisch.

70,00

Deutsches Reich - Rollenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1518 1924, 3 Pfg. Reichsadler, Rollenendmarke, mit den vier
briefmarkengroßen, nicht bedruckten Leerfeldern des Rollenendes,
als 5er-Streifen, mit portogerechter Zusatzfrankatur 4 x 3 Pfg.
Goethe + 2x 10 Pfg. Friedrich der Große, auf weißem Luxusbrief mit
Sonderstempel ”LEIPZIG-MESSESTADT 7/2/27”. Eine Briefrarität
1. Ranges, eventuell sogar Unikat! Fotobefund Schlegel/BPP.

100,00

1519 1933, Hindenburg-Medaillon 50 Pfg. mit Wasserzeichen Waffeln im
postfrischem senkrechtem Elferstreifen. Bei drei Werten ist jeweils
ein Zahn rückseitig leicht stockig, und an einigen Stellen wurde der
Streifen durch die Zähnungsreihen gefaltet. Michel 2.500 €. (M)

250,00

Deutschland - Notgeld - Bremen | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3320 1922-1923, Partie von 5 verschiedenen Notgeldscheinen der
”Francke Werke K.a.A.” mit 100 und 500 Mark vom 29.9.1922,
100.000 Mark vom 10.8.1923, 200.000 Mark vom 15.8.1923
und 5 Millionen Mark vom 13.9.1923. 4 Scheine sind mit
Entwertungslochung. Zusätzlich sind noch die Warengutscheine zu
1 und 2 Thaler der ”Bremischen Volksbank e.G” für den Altmarkt von
1986 (!) enthalten. (T)

30,00
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Deutsches Reich - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1520 15/8/ und 28/6/1922, 1 Mk. als selt. EF auf Ortsbf. Forstverwaltung
Ulm und gleicher Absender auf viel SELTENEREM Ortsbf. II. Stufe
28/6/1922 als ME.

80,00

1521 18/10/1922, 1 1/2 Mk. rot (4), dabei seltener Aufdruck-Fehler:
links unten verkürztes 'R' auf doppelt verwendetem Bf. mit
Bayernreservestpl. ”Tirschenreuth”. Seltener Beleg!!

60,00

1522 1920, 40 Pfg. ”Amtlicher Verkehr” mit KOPFSTEHENDEM Aufdruck
”Deutsches Reich”. Laut Fotoattest Tworek (2018), echt und
einwandfrei, zeitgerecht entwertet. Ihm sind nur wenige Stücke der
62 K bekannt geworden. Weitere Prüfzeichen von Peschl und INFLA
Berlin. Mi.-Wert 4.000 €.

1.400,00

1523 1920, 1 Mark ”Amtlicher Verkehr”, sauber gebraucht mit
kopfstehendem Aufdruck! Laut Fottoattest Tworek (2018)
gestempelt nur wenige Stücke bekannt geworden; die Marke ist
echt und zeitgerecht entwertet. Bis auf ein kleines Loch rechts
oben einwandfrei; weitere Prüfungen Klinkhammer BPP und INFLA
Berlin. Mi.-Wert 4.000 €.

1.400,00

1524 1921, Dienstmarke 10 Pfennig orange gestempelt ”Darmstadt.....21”
geprüft Peschl BPP. Die Marke ist laut Fotoattest Dr. Oechsner BPP
in einwandfreier Bedarfsqualität. Michel 600,- Euro

120,00

1525 1923, die sogenannten ”Schlangenaufdrucke” komplett gestempelt
in Prachtqualität, inklusive Mi.-Nr. 75 Y (liegendes Wz.), und alles
sowohl geprüft durch Infla als auch bei den höheren Werten durch
verschiedene BPP (Düntsch, Peschl, Winkler, Oechsner). Bei Mi.-
Nr. 86 keine Signatur, dafür Kurzbefund Weinbuch (2003). Mi.-Wert
insgesamt 1.490 €.

150,00

1526 1923, Dienstmarke, 100 Millionen dunkelgrünlichgrau, im einmal
waagerecht durch die Zähnungsreihe gefaltetem Viererblock vom
Plattenoberrand (Platte B) mit Strichstempelentwertung. Geprüft Dr.
Oechsner. Michel 3.200,- Euro ++

300,00

1527 1923, 800 Tsd. auf 30 Pfg. mit Wz. Rauten, zwei sauber
gestempelte Unterrand-Prachtwerte ”KÖNIGSBERG (PR.)”, gepr.
INFLA Bechtold, M€ 800,-+

100,00

1528 1927, Strohhutmuster 20 Pfg. schwarzblaugrün mit liegendem
Wasserzeichen, Unterrandpaar mit der Hausauftragsnummer V
6582.28. Diese Nummer ist für die Abart im Michel nicht gelistet - für
die im Michel verzeichnete H 3049.27 beträgt der Katalogwert 550
€. Das Paar ist ungefaltet und tadellos postfrisch - der Fotobefund
A. Schlegel (2016) erwähnt vorderseitig einen winzigen Fleck,
”ansonsten ist die Qualität einwandfrei”. Mindestens!

150,00

1529 1934, 6 Pfg. schwarzgrün, waagr. Riffelung, sauberes BEdarfsstück
mit Teilabschlag ”Mengersgereuth-HÄMMERN”. Gestempelt selten
und stark unterbewertet.

100,00
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Deutsches Reich - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1530 1942, Parteidienstmarken 24 Pfg. braunorange o. Wz. mit
waagerechter Gummiriffelung, tadellos postfrisches Prachtstück mit
linkem Rand, tiefst geprüft ”Schlegel D BPP”. Mi.-Wert 350 €.

60,00

1531 1942, Parteidienstmarke 24 Pfennig braunorange im tadellos
postfrischem Viererblock mit waagerechter Gummiriffelung. Der
Viererblock ist durch die Zähnungsreihen einmal waagerecht und
einmal senkrecht leicht angefaltet. Michel 1.400,- Euro

250,00

4405 1874-1942, Partie mit einem Lagerbestand in einem Einsteckbuch
und einer Teilsammlung in einem Vordruckalbum. Enthalten sind
u.a. einige bessere Werte wie z.B. Mi.Nr. I ungebraucht ohne Gummi
auf Briefstück, diverse geprüfte Stücke und komplette Sätze. (A2)

240,00

Deutschland - Notgeld - Hamburg | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3321 1918-1923, Partie von 51 Aushilfsscheinen und
Inflationsnotgeldscheinen der ”Stadt Altona”, der
”Reichsbahndirektion Altona” und der ”Freien und Hansestadt
Hamburg” sowie einem Schein über 1 Million Mark von Bramfeld
vom 23.8.1923. Die Erhaltung ist von stärker gebraucht bis
kassenfrisch. (K)

100,00

3322 1918-1923, Bestand von etwa 350 Notgeldscheinen aus dem
heutigen Hamburger Stadtgebiet, darunter u.a. ”Stadt Altona”, ”Freie
und Hansestadt Hamburg”, diverse heutige Stadtteile und Notgeld
von verschiedenen Firmen. Die Erhaltung ist von stark gebraucht
bis kassenfrisch. (K)

100,00

3323 1923, Partie von 12 Bank- und Firmennotgeldscheinen der
Hochinflation, darunter u.a. 1 Million Mark Hansa-Elektromotoren-
Fabrik A.G. vom 8. August 1923, 5 Millionen Mark
Schleppdampfschiffs-Reederei C. Tiedemann u. Pauls & Blohm
K.G. vom 25. August 1923, 10 Milliarden Mark Hamburg-Amerika
Linie vom 25. Oktober 1923, 1 Million Mark P. Beiersdorf & Co.
A.G. vom 20. August 1923 und 2 Goldmark Hamburgische Bank
von 1923 vom 3. November 1923. Zusätzlich sind noch zwei 50
Pfennig-Scheine der Hauptstaatskasse in Hamburg vom 20. März
1917 enthalten. (T)

50,00

3324 ALTRAHLSTEDT; Partie von 12 Notgeldscheinen der ”Detlev v.
Liliencron-Gesellschaft” zu 1 bis 25 Mark mit u.a. einigen Varianten
wie z.B. blaue oder schwarze Schrift. Die Erhaltung ist bei
eilfScheinen minimal gebraucht bis kassenfrisch, bei einem Schein
stärker gebraucht.

50,00

3325 HARBURG; 1918, Notgeldschein über 1 Mark der Firma ”F.Thörl
´s Vereinigte Harburger Oelfabriken Aktiengesellschaft” vom 11.
November 1918 mit Faksimileunterschrift. Der Schein ist mittig

30,00
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Deutschland - Notgeld - Hamburg | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
senkrecht leicht gefaltet, trägt rückseitig den handschriftlichen
Vermerk ”ungültig” und ist ansonsten leicht gebraucht.

Deutsches Reich - Dienst-Kontrollaufdrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1532 1922, Dienst-Kontrollaufdruck Wiesbaden, diagonaler Aufdruck
”Regierung” (Type II) auf 3 Mark Posthorn orangerot ohne
Unterdruck im Viererblock, auf 5 Mark und 30 Mark Posthorn
sowie Zusatzfrankatur Mi.-Nr. 30 und 70 auf offenbar zweimal
verwendetem Umschlag als großes Briefstück. Die 5 Mk. hat oben
rechts einen Eckfehler, ansonsten sind alle Werte einwandfrei.
Fotobefund Weinbuch (2017), Mi.-Wert für lose Marken 685 €+.

150,00

1533 1922, Dienst-Kontrollaufdruck Wiesbaden, diagonaler Aufdruck
”Regierung” (Type II), jeweils auf 5 Mark Posthorn einfarbig und
10 Mk. Posthorn auf kleinem Briefstück mit Stempel ”Wiesbaden /
5.2.23”. Tadellose Erhaltung; beide Stücke geprüft E. Peschl / Infla.
Mi.-Wert für lose Marken 150 €.

40,00

1534 1922, Dienst-Kontrollaufdruck Wiesbaden, diagonaler
kopfstehender Aufdruck ”Regierung” (Type II) auf 6 Mark Posthorn
Plattendruck (”schräge 6”). Einwandfreie Qualität auf kleinem
Briefstück, geprüft Peschl (älteres Prüfzeichen) / INFLA. Mi.-Wert
für normalen Aufdruck bereits 100 €.

40,00

1535 1922, Dienst-Kontrollaufdruck Wiesbaden, diagonaler Aufdruck
”Regierung” (Type III), doppelt abgeschlagen auf Queroffset, 100
M. Einwandfreies, ungebrauchtes Stück (Erstfalzrest) ohne Signatur
mit Kurzbefund Weinbuch BPP (2018).

30,00

Deutschland - Notgeld - Mecklenburg-Vorpommern | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3326 1918-1923, Sammlung von etwa 350 Notgeldscheinen in einem
Einsteckbuch, darunter u.a. komplette Reutergeld-Serien und
diverses Infla-Notgeld. Der Hauptteil ist in kassenfrischer Erhaltung.
(A)

190,00

3327 1921-1922, Bestand von etwa 340 Notgeldscheinen überwiegend
aus Mecklenburg, darunter u.a. einige Serienscheine und sehr viel
Reutergeld. Die Erhaltung ist von leicht gebraucht bis kassenfrisch.
(K)

100,00

Deutsches Reich - Retourmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1536 1891, Einzelfrankatur der 10 Pfennig Krone/Adler (Mi.Nr.47)
entwertet ”Hamburg 5 9.11.91” auf Brief nach Rostock

50,00
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Deutsches Reich - Retourmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
mit ”zurück”-Vermerk. Auf der Rückseite sind 2 amtliche
Retourmarken von Hamburg und ein Aufkleber mit Text ”Ohne
richtige Wohnungsangabe oder sonstige nähere Bezeichnung
ist der Empfänger nicht zu ermitteln. Kaiserl.Postamt” welcher
höchstwahrscheinlich in Rostock aufgeklebt worden ist.

Deutschland - Notgeld - Niedersachsen | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3328 1917-1922, Partie von etwa 180 Notgeldscheinen mit u.a. vielen
Serienscheinen und etwas Bremen. Die Erhaltung ist leicht
gebraucht bis kassenfrisch. (K)

80,00

3329 1918-1922, Partie von etwa 270 Notgeldscheinen aus den
alten Postleitzahlenräumen 3000 bis 3490, darunter u.a. viele
Serienscheine. Die Erhaltung ist leicht gebraucht bis kassenfrisch.
(K)

100,00

Deutsches Reich - Halbamtliche Flugmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1537 1911, erster Deutschlandflug, Programmheft ”Nationales
Wettfliegen Kiel 1911”, das eine Etappe im Deutschlandflug war,
der am 11. Juni 1911 in Berlin begonnen hatte. In Kiel wurden
sechs Tage anberaumt, damit Flugwettbewerbe stattfinden konnten,
ansonsten hatte jede Etappe nur einen Tag zur Verfügung.
Entsprechend umfangreich das Programmheft mit ausführlichen
Verhaltensmaßregeln, Bildern und Biographien der Teilnehmer und
Raum für Notizen, wo man Ergebnisse eintragen konnte. Umschlag
lose, sonst sehr gute Erhaltung und sehr interessant und dekorativ.
Siehe Bilder im Netz. (T)

50,00

Deutschland - Notgeld - Rheinland | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3330 ESSEN; 1923, Partie von fünf verschiedenen Notgeldscheinen der
Firma ”Fried. Krupp Aktiengesellschaft” mit 10 und 20 Millionen
Mark vom 14.8.1923, 100 Millionen Mark vom 8.8.1923 sowie 200
und 500 Millionen Mark vom 5.9.1923. Die Scheine sind in leicht
gebrauchter bis guter gebrauchter Erhaltung.

30,00

3331 1918-1923, Partie von 10 verschiedenen Notgeldscheinen mit
u.a. Duisburg-Hochfeld-”Eisenwerk Kraft” 10 Millionen Mark vom
15.9.1923, Handwerkskammer Köln 10.000 Mark vom 20.8.1923,
Leverkusen- ”Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co.”, 1 Million
Mark vom 1.8.1923, Moers-”Verein der Bergwerke am linken
Niederrhein e.V.”, 20 und 100 Millionen Mark vom 4.9.1923 sowie
Stadt Trier, 5 Mark vom 13.11.1918. (T)

30,00
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Deutsches Reich - Privatpost (Stadtpost)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1538 BERLIN; 1888, Mischfrankatur einer Marke der ”Berliner Packetfahrt
Gesellschaft” in guter Erhaltung mit 3 Marken der ”Berliner
Verkehrs-Anstalt Hansa” welche alle defekte aufweisen auf
Einschreibenbriefvorderseite. Alle Marken entwertet ”Packetfahrt
B.B. 20.APR.88”.

20,00

4406 HAMBURG; 1880-1900 (ca.) Sammlung von etwa 340 Hamburger
Privatpostmarken in einem selbstgestaltetem Album. Enthalten
sind viele verschiedene Privatpostfirmen, eine Fülle von
unterschiedlichen Stücken, einige Viererböcke und 5 ungebrauchte
Ganzsachen sowie diverse spätere Stadtteile wie Altona und
Bergedorf. In dieser Menge nicht so einfach zusammenzutragen. (A)

800,00

4407 LITERATUR; Partie von 4 verschiedenen Handbüchern über die
Deutschen Privatpost-Anstalten von Hans Müller zu Eissen in
jeweils sehr guter Erhaltung, darunter Band I (Aachen-bis Berlin),
Band II (Bernburg bis Frankfurt), Band III (Freiberg i.S.-Königsberg/
Pr.) und Band IV (Krefeld-Leipzig-Münster). (K)

60,00

4408 1880-1965 (ca.), Partie von diversen Privatpostmarken auf
Stecktafeln. Enthalten sind u.a. Marken von diversen verschiedenen
Städten sowie einige Fiskalmarken und Vignetten. (K)

50,00

4409 1888-1889, kleines Lot der Hamburger und Altonaer
Privatpostausgaben, 78 Stück und drei gelaufene Belege, enthalten
sind u.a. Farbprobendrucke. (T)

40,00

4410 1888-1900, Partie mit vier frankierten Belegen und neun
gebrauchten Ganzsachen. Enthalten sind diverse verschiedene
Privatpostanstalten, u.a. aus Berlin, Hamburg und Hannover. (T)

50,00

4411 BERLIN; 1886-1895 (ca.), Partie von 2 gebrauchten und 2
ungebrauchten Ganzsachen, darunter 2 ungebrauchte Stücke der
”Berliner Hansa Verkehrs Anstalt” und ein gebrauchter 5 Pfennig-
Umschlag der ”Neue Berliner Omnibus- u. Packetfahrt-Actien-Ges.”.
(T)

20,00

Deutschland - Notgeld - Sachsen | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3332 1918-1921, Partie von etwa 230 Notgeldscheinen aus den alten
DDR-Postleitzahlenräumen 7000, 8000 und 9000 (meist Sachsen),
darunter u.a. viele Serienscheine. Die Erhaltung ist leicht gebraucht
bis kassenfrisch. (K)

70,00
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Deutsches Reich - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1539 1898, Postanweisung 20 Pfg. Krone/Adler, Essay ähnlich ”zu
Eissen E4” bzw. ”Theuss PR1”, aber ohne Strichlinien unter
”MITTHEILUNGEN”, evtl. Unikat.

400,00

1540 1898, 10 Pfg. Kartenbf., K1 ”NEUSTRELITZ” nach Halle, innen mit
sehr dekorativem blauem Privat-Zudruck ”Gruß aus Neustrelitz”,
selten.

80,00

1541 1899, 5 Pf. Germania-Jahrhundert-Karte, über 1 Jahr Laufzeit,
von Fuhlsbüttel 31.12.99 nach Bankok/Siam Ank.Stpl. 20.12.00 u.
Retour Ank.Stpl.18.2.01. Selten!

40,00

1542 1925, 5 Pf Adler, stark verschnittenes Klischee der
Antwortdoppelkarte, deshalb beidseitiger Druck auf einer Karte,
vorderseitig nach unten verschoben der Wertstempel der
Antwortkarte, rückseitig oben links der kopfstehende Wertstempel
der Fragekarte. Beide Wertstempel entwertet in BERLIN-
CHARLOTTENBURG 2, 7.4.30, rückseitig mit vollem Bedarfstext
und unbeanstandet nach Aussig in die Tschechoslowakei
adressiert. Abgesehen von einigen Gebrauchsspuren (Eckknick,
kl.Einriß) ein kurioses Unikat u. zugleich eine äusserst
ungewöhnliche Darstellung des 10 Pfennig Sonderportos für
Postkarten in die Tschechoslowakei! Kein Wunder, daß der
Absender schrieb ”Karte bitte zurück”.

60,00

1543 1931, ”Reichspräsidenten” 15 Pfennig-Ganzsachenkarte karmin
im gezähntem zweimal gefaltetem senkrechtem Fünferstreifen
welcher in tadelloser Erhaltung ist. Als Streifen im Michel-
Ganzsachenkatalog nicht gelistet. (T)

120,00

1544 1934/35, ”6 Pfg.WHW- Das schöne Deutschland”, zwei
zusammenhängende Paare (einmal gestützt) je als
bedarfsverwendete Karten in sehr guter Erhaltung,selten.

40,00

4412 1934, Bestand von etwa 600 ungebrauchten Hindenburg-
Bildpostkarten der P236 mit sehr vielen verschiedenen Bildern
sowie ca. 60 Stück mit ”DRUCKPROBE”-Lochung. (K)

750,00

4413 1875-1945, sehr sortenreiche Sammlung von etwa 580 gebrauchten
und ungebrauchten Ganzsachen in 4 Alben, darunter u.a. Antwort-,
Auslands-, Bildpost- und Serienkarten. Des Weiteren sind u.a.
gebrauchte Karten mit Beifrankaturen, Rohrpostganzsachen und
diverse propagandistische Karten des 3. Reiches enthalten. Die
Ganzsachen wurden überwiegend jeweils nur einmal gebraucht und
einmal ungebraucht je Sorte gesammelt. (K)

500,00

4414 1928-1932, Partie von ca. 200 ungebrauchten Ebert-Bildpostkarten,
darunter P185, P189 und P202. (K)

300,00

4415 1890-1942 (ca.), Bestand von 180 ungebrauchten Ganzsachen
in überwiegend tadelloser Erhaltung mit u.a. Antwort-, Auslands-

300,00
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Deutsches Reich - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
und Bildpostkarten sowie einigen propagandistischen Karten des
3.Reiches. (A)

4416 1941-1942, Partie von über 400 ungebrauchten Hitler-
Bildpostkarten mit sehr vielen verschiedenen Bildern aus
überwiegend P304 und P305 aber auch einigen Stücken P307. (K)

250,00

4417 1934-1945, Bestand von etwa 250 gebrauchten und ungebrauchten
Ganzsachen mit u.a. Bildpostkarten, propagandistischen Karten,
Serienkarten, einigen Privatganzsachen und etwas Deutscher
Besetzung 2.Weltkrieg. (K)

60,00

4418 1860-1945 (ca.), Bestand von etwa 210 gebrauchten
und ungebrauchten Ganzsachen, darunter u.a. auch etwas
Altdeutschland und Privatpost. Der Hauptteil ist in gebrauchter
Erhaltung. (K)

40,00

4419 1921, Dienstpostkarte für Württemberg ohne Aufdruck ”Deutsches
Reich”, 21 Stück mit Druckdatum ”3 21”, jeweils tadellos
ungebraucht in aktenfrischer Erhaltung. Mi.-Wert 420 €. (T)

30,00

Deutschland - Notgeld - Sachsen-Anhalt | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3333 1920-1922, Partie von etwa 460 Notgeldscheinen aus den alten
DDR-Postleitzahlenräumen 3000 und 4000 (meist Sachsen-Anhalt),
darunter u.a. viele Serienscheine. Die Erhaltung ist leicht gebraucht
bis kassenfrisch. (K)

140,00

Deutsches Reich - Privatganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1545 1897, GS ”100 Jahre Kaiser Wilhelm” mit Zufrank. 10 Pfg.,
diese Plattenfehler: linkes unteres Zierstück unten, ”BERLIN” mach
Belgien, sehr SELTEN!

60,00

1546 1902 (ca.), ”5 Pfg. Germania”-Privatganzsachenumschlag (Courier-
Couvert) mit rs. Anzeigentexten des Verlages der Dt. Porto-
Gesellschaft, dabei die Themen Kaffee und Zigaretten, als Ortsbrief
BERLIN befördert, gute Gesamterhaltung.

50,00

1547 1902 (ca.), ”10 Pfg. Germania”-Privatganzsachenumschlag
(Courier-Couvert, Serie B 17) mit rs. Anzeigentexten des Verlages
der Dt. Porto-Gesellschaft, davon zweimal zum Thema Zigarren
(ohne Nikotin!) /Zigaretten, als Ortsbrief BERLIN befördert, gute
Gesamterhaltung.

50,00

1548 1908-1911, Germania, 5 Pfg., Partie von vier Privatganzsachen-
Umschlägen jeweils mit diversen Alterungsspuren. Enthalten sind
zwei verschiedene ungebrauchte ”Stadtbrief”-Umschläge, zwei
in Kiel gebrauchte Umschläge, davon ein ”Stadtbrief”-Umschlag

100,00
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Deutsches Reich - Privatganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
mit fehlender linker Seitenklappe sowie ein Umschlag mit vom
Hersteller angebrachter Perforation durch den eingedruckten
Wertstempel und Zusatzfrankatur Germania 5 Pfg.

1549 1910, Anzeigen-Kartenbrief mit eingedrucktem Wertstempel
Germania 5 Pfennig, entwertet ”Boizenburg 12.7.10” mit
Beifrankatur einer 5 Pfennig Germania nach Hamburg. Die
Anzeigen im Innenteil stammen aus Boizenburg, Geesthacht,
Lauenburg (Elbe) und Schwarzenbek i.L. Der Brief wurde geöffnet,
dadurch fehlt der Außenrand, und er weist einige leichtere
Alterungsspuren auf.

40,00

1550 1916, ”Marinesache-Rohrpostbrief”-Privatganzsache mit den
Wertstempeleindrucken 5 und 30 Pfennig Germania, entwertet
”Berlin W 9a / 2.10.16.”. Der Brief hat den Absendereindruck
”Admiralstab der Marine Berlin W 10”, ist in der Mitte senkrecht
gefaltet und weist die üblichen Bedarfsspuren der Rohrpost auf.

400,00

1551 1941, Hindenburg 5 Pfennig-Ganzsachenkarte
”Waffensoldatenheim” (Frech Nr. PP 126 E3) entwertet mit
Sonderstempel ”Berlin 30.1.1941 Horst Wessel...”. Die Karte sollte
nach Schweden laufen und hat deshalb die Zensurvermerke
”Versenden von Ansichtskarten/in das Ausland verboten und
”An Absender zurück/Sendung entspricht nicht/der Verordnung
über den/Nachrichtenverkehr v. 2.4.1940”. Die Karte weist einige
Beförderungsspuren auf und hat auf der Bildseite Reste eines
Gummibandes.

70,00

1552 1941. SST ” Berlin 6.5.42-Austellung / Das Sowjetparadies” 2x
auf Privat-Postkarte 5 Pf Hitler Zudruck ” Austellung / Kampf dem
Bolschewismus”. Mit Zfr. ”6 Pf Tag der Briefmarke 1942” adressiert
nach Menden/Iserlohn. Ohne Text.

40,00

4420 1920-1942 (ca.), Sammlung von etwa 110
gebrauchten und ungebrauchten Privatganzsachenkarten und
Privatganzsachenumschlägen, darunter u.a. Stücke zu diversen
Ausstellungen, Philatelistentagen und Werbeschauen sowie mit
Sonderstempel gefälligkeitsentwertete Stücke. Der Einlieferer
ermittelte einen Katalogwert von 2.200 Euro. (A)

270,00

4421 1908-1940, Partie von 24 verschiedenen Stücken ab dem Turnfest
Frankfurt 1908 mit interessanten Motiven und einigen gelaufenen
Belegen, Qualität fast durchhängig sehr gut. Einige Belege im Netz
abgebildet; Besichtigung empfohlen! (T)

80,00

Deutschland - Notgeld - Schleswig-Holstein | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3334 KNIVSBERG; 1920, 50 Pfennig-Notgeldschein in kassenfrischer
Erhaltung mit Wasserzeichen und der Kennummer 904. Der Ort liegt
heute in Dänemark und heist Knivsbjerg.

50,00
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Deutschland - Notgeld - Schleswig-Holstein | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3335 LOCKSTEDT LAGER; Partie von 4 Notgeldscheinen zu 50 Pfennig
des ”Kasino Lockstedter Lager von Emil Rachow” in bis auf ganz
minimale Alterungsspuren fast kassenfrischer Erhaltung.

50,00

3336 LÜBECK; 1923, Notgeldschein der Firma ”Brückenbau
Flender Act.-Ges. Schiffs- u.Dockbauwerft Lübeck-Siems” über
einhunderttausend Mark in guter gebrauchter Erhaltung (jeweils
einmal waagerecht und einmal senkrecht mittig gefaltet).

100,00

3337 1917-1923, Bestand von etwa 610 Notgeldscheinen, darunter
u.a. Kriegsnotgeld, Serienscheine und etwas Nordschleswig. Die
Erhaltung ist von stark gebraucht bis kassenfrisch, wobei letztere
überwiegt. (K)

120,00

3338 1918-1923, Partie von 9 Notgeldscheinen, darunter u.a. 1 Milliarde
Mark Peter Temming in Glückstadt, 100 Milliarden Mark Landkreis
Flensburg vom 7.11.1923, 5 Mark Stadt Schleswig von 1918 und 10
Billionen Mark Stadt Kiel vom 20.11.1923 sowie 20, 50, 100 und 200
Milliarden Mark Kreis Plön vom 5.11.1923. (T)

50,00

3339 1919-1922, Partie von etwa 300 Notgeldscheinen, darunter u.a.
viele Serienscheine und etwas Nordschleswig. Die Erhaltung ist
leicht gebraucht bis kassenfrisch. (K)

150,00

Deutsches Reich - Franco-Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1553 ”Hannover F N 2” in rot und 2mal violetter ”RECOMMANDIRT” auf
sehr seltenem Express-Bf. 1868. F N 3 in rot auf Paketbf. 1869 mit
schwarzem ”Paket-Ausg. 23/1/69” von LEIPZIG.

100,00

Deutschland - Notgeld - Thüringen | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3340 1917-1921, Bestand von etwa 300 Notgeldscheinen aus dem alten
DDR-Postleitzahlenraum 5000 (meist Thüringen), darunter u.a. viele
Serienscheine. Die Erhaltung ist leicht gebraucht bis kassenfrisch.
(K)

70,00

3341 1921, Bestand von etwa 340 Notgeldscheinen aus dem alten DDR-
Postleitzahlenraum 6000 (meist Thüringen), darunter u.a. viele
Serienscheine. Die Erhaltung ist leicht gebraucht bis kassenfrisch.
(K)

80,00

Deutsches Reich - Hufeisenstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1554 ”BÜTOW” - klarer, gut aufgesetzter Abschlag vom 25.2.1881 auf
Brief des Amtsgerichts Bütow nach Studnitz, von dort wegen

80,00
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Deutsches Reich - Hufeisenstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Unzustellbarkeit zurückgeschickt. Rs. Ankunftstempel Studnitz und
Vermerk des Landbriefträgers. Sehr schön erhaltenes Stück eines
seltenen Stempels, Spalink-Handbuch 600 Punkte.

1555 DEMMIN, schön aufgesetzter und klarer Abschlag auf Briefhülle
nach Treptow, frankiert mit 10 Pfennige rot. Laut Spalink-Handbuch
300 Punkte, seltener Beleg in guter Erhaltung.

50,00

1556 HAMBURG 31 DECBR (1874) LETZTTAGS-STEMPEL auf Schiffs-
Drucksache mit 1/3 Gr dunkelgrün -Großer Schild 1/3 Gr in b-
Farbe dunkelgrün als Einzelfrankatur auf Schiffs-Drucksache mit
Hufeisenstempel ”HAMBURG 31 DECBR” (Spalink 17-6 ohne
Nachgravur) und fehlender Jahreszahl 1874 und damit LETZTAGS-
STEMPEL der Groschenwährung! Marke in tiefer b-Farbe und
einwandfrei erhalten der frische Pracht-Beleg hat einen kleinen
Riss und die Briefränder sind teils aneinander geklebt, ansonsten
in einwandfreier Erhaltung und mit Groschen-Letztagsdatum ein
einmaliger Ausstellungs-Beleg!, Fotobefund Sommer BPP

300,00

1557 LÜBECK 31/7 72 auf Faltbrief nach Christinestad, Finnland
mit Kl. Schild 1 Gr rot + 2 Gr blau -Kleiner Schild 1 Gr.
rot und2 Gr. blau orange auf Faltbrief mit Hufeisenstempel
”LÜBECK 31/7 72” (Spalink 22-2) gelaufen über ”ST.PETERSBURG
22.7.72” (julianischer Kalender) nach Christinestad, Finnland mit
Ankunfts-Ra1 ”ANK 1 8”. Farbfrische und deutlich geprägte
Marken mit sehr guter Bedarfszähnung auf frischem Faltbrief in
einwandfreier Kabinett-Erhaltung.

90,00

1558 1875, ”Zabern i. Elsaß 11/Dez./75” 2mal auf 10 Pfge u. 2o Pfge,
dekorativer Brief n. Troyes, rs. rote Präge-Vignette.

180,00

Deutschland - Notgeld - Westfalen | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3342 DORTMUND und HÖRDE; 1922, Partie von 5 verschiedenen 25
Mark- und vier verschiedenen 50 Mark-Scheinen einer Serie vom
10.Oktober 1922. Bis auf einen 25 Mark-Schein, der leicht gebraucht
ist, alle Stücke kassenfrisch.

30,00

3343 GELSENKIRCHEN; 1923, Partie von vier verschiedenen,
gebrauchten Notgeldscheinen der ”Gewerkschaft Orange” je ohne
Ausgabedatum mit 50 Millionen Mark der Serie A, 50 Millionen Mark
der Serie B, 100 Millionen Mark der Reihe A und 100 Millionen Mark
der Serie B.

30,00

3344 1917-1922, Bestand von etwa 350 Notgeldscheinen aus den alten
Postleitzahlenräumen 4000 und 5000 (meist Nordrhein-Westfalen),
darunter u.a. etwas Kriegsnotgeld und viele Serienscheine. Die
Erhaltung ist überwiegend leicht gebraucht bis kassenfrisch. (K)

120,00
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Deutsches Reich - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1559 1907, Unbestellbarkeitsmeldung von Hohenbrück nach Dresden,
dort frankiert mit 10 Pf. Germania im senkr. Paar (als Nachweis
für bezahlte Gebühr) und mit handschriftlichem Vermerk ”Bitte das
Packet an denselben Empfänger nach Hohenbrück in Böhmen zu
bestellen” als erledigte Unbestellbarkeitsmeldung wieder zurückan
Absender. Ein interessantes Dokument. (M)

50,00

1560 1943, von den Alliierten über der Front abgeworfenes Faltblatt,
in dem diejenigen Straßen von Großstädten aufgeführt werden,
welche angeblich größere Bombenschäden erlitten haben, mit der
Anregung, Heimaturlaub zu beantragen. Tadellose Erhaltung und
tausende Straßennamen, die es teilweise heute nicht mehr gibt.

50,00

Deutschland - Notgeld - Ehemalige Ostgebiete | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3345 DANZIG; 1923, Notgeldschein über 5 Goldpfennige der ”Danziger
Elektrische Strassenbahn A.G.” mit Originalunterschrift in bis auf
ganz minimale Alterungsspuren fast kassenfrischer Erhaltung.

180,00

3346 DANZIG; 1923, Notgeldschein über 10 Goldpfennige der G. Valtinat
Dampfmolkerei in Danzig-Langfuhr in leicht gebrauchter Erhaltung.

180,00

3347 DANZIG; 1923, Notgeldschein über 20 Goldpfennig der ”Danziger
Landwirtschaftsbank A.G.” mit rotem dreizeiligem Stempel
”BAUMIGRO/Baumittel-Grosshandel/Kommanditgesellschaft auf
Aktie.” Die Erhaltung zeigt etliche Gebrauchsspuren auf.

90,00

3348 ELBING; 1914-1921, Partie von 22 Notgeldscheinen in
kassenfrischer bis stark gebrauchter Erhaltung. Enthalten sind u.a.
Kriegsnotgeld und einige Scheine mit Entwertungslochung. (T)

50,00

3349 FREIENWALDE IN POMMERN; 1920-1921, Partie von 24
Notgeldscheinen in stark gebrauchter bis kassenfrischer Erhaltung,
darunter u.a. diverse Serienscheine. (T)

50,00

3350 GOLDAP; 1918, Partie von 4 Notgeldscheinen des Kreises Goldap,
jeweils vom 13. November 1918, die alle Entwerungslochungen
aufweisen. Enthalten sind die Scheine zu 20 Mark (2 Stück), 50 und
100 Mark in leicht gebrauchter bis kassenfrischer Erhaltung.

50,00

3351 INSTERBURG; 1922, Partie von 17 Serienscheinen der
”Städtischen Sparkasse” aus 30 Pfennig bis 3 Mark in bis auf
ganz minimale Alterungsspuren fast kassenfrischer Erhaltung. 15
Scheine weisen diverse Kontobuchstaben auf und jeweils ein
Schein zu 30 Pfennig und zu 3 Mark sind ohne Kontrollnummer und
Kontobuchstabe.

50,00

3352 LANDSBERG IN OBERSCHLESIEN; 1921, Serie von 18
verschiedenen Notgeldscheinen vom 20. März 1921 mit jeweils 6

40,00
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Deutschland - Notgeld - Ehemalige Ostgebiete | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Scheinen zu 50, 75 und 100 Pfennig. Die Erhaltung ist bei allen
kassenfrisch.

3353 1919-1922, Partie von etwa 400 Notgeldscheinen, überwiegend aus
Pommern und Schlesien, darunter u.a. viele Serienscheine. Die
Erhaltung ist von leicht gebraucht bis kassenfrisch. (K)

150,00

Deutsche Post in China - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1563 1893, dekoratives Briefstück mit 2 Mark dunkelrotkarmin im
senkrechtem Paar sowie Krone/Adler 5 Pfennig (lebhaft)opalgrün
und 20 Pfennig (mittel)blau im senkrechtem Paar alle entwertet
”Shanghai 13/9.93”.

80,00

1564 1888, die ”Pfennig”-Werte zu 10 Pfennig dunkelrosarot und 50
Pfennig (dunkel)oliv zusammen auf einem Briefstück mit glasklarer
Entwertung ”Kaiserlich Deutsche Postagentur Shanghai 7/12 88”
geprüft Bothe BPP. Der Wert zu 10 Pfennig hat links einen kurzen
Zahn.

80,00

Deutsche Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1565 1898, Krone/Adler 20 Pfennig Diagonalaufdruck auf gedrucktem
Firmenbrief ”Arnhold, Karberg &Co.” mit zentischem Gitterstempel
SHANGHAI **a nach Brugg in der Schweiz. <br><br>1898, Crown/
Eagle, 20 Pfennig, diagonal overprint on printed commercial letter ro
Brugg /Suisse by ”Arnhold, Karberg & Co.”, centric cancel Shanghai.

40,00

1566 1900, 10 Pfennig mit Handstempelaufdruck auf Briefstück entwertet
mit Einkreisstempel ”Tientsin 29/1 01” geprüft Bühler und Thier. Die
Marke ist laut Fotoattest Jäschke-Lantelme farbfrisch, gut gezähnt
und in fehlerfreier gebrauchter Erhaltung mit echter Abstempelung.
Michel 1.100,- Euro

160,00

1567 1900, 20 Pfennig mit Handstempelaufdruck entwertet mit
Einkreisstempel ”(Tients)in.../1 01” geprüft Kilian BPP. Die Marke ist
laut Fotoattest Jäschke-Lantelme farbfrisch und zeigt bis auf einen
schmalen ausgebesserten senkrechten Streifen rückseitig sowie
einen kurzen Zahn unten rechts keine weiteren Mängel und hat eine
echte Abstempelung. Michel 1.200,- Euro

120,00

1568 1900, 30 Pfennig mit Handstempelaufdruck, entwertet mit
Einkreisstempel ”Tientsin 16/1 01” mit diversen Altsignaturen wie
z.B. Kosack. Die Marke ist laut Fotoattest Jäschke-Lantelme
farbfrisch, gut gezähnt, hat bis auf einen hellen Eckzahn oben rechts
keine weiteren Mängel und eine echte Abstempelung. Ein schönes
Exemplar dieser sehr seltenen Marke. Michel 6.000,- Euro

900,00
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Deutsche Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1569 1900, 50 Pfg. Handstempel-Ausgabe, sehr gut zentriertes und
farbfrisches Exemplar auf Briefstück mit vollem K1-Stempel
”Tientsin 27/1/01”. Ein schönes und seit langem bekanntes
Exemplar dieser Seltenheit; nach Fotoattest Jäschke.-L. von 2005
zwei verkürzte Zähne links unten und rechts oben, sonst fehlerfrei.
Rückseitig Prüfzeichen von Thier, Kosack, Ebel und Bothe. Mi.-Wert
für lose Marke bereits 17.000 €.

7.000,00

1570 1900, 80 Pfennig mit Handstempelaufdruck, entwertet ”Tientsin
14/1 01” auf Briefstück mit diversen Altsignaturen wie z.B. Grobe
zusammen mit einer 80 Pfennig ohne Aufdruck (diese mit einigen
Zahnfehlern unten sowie rechts einem Einriss). Die Marke ist laut
Fotoattest Jäschke-Lantelme farbfrisch, gut gezähnt, zeigt bis auf
eine leichte teils übermalte Schürfspur keine weiteren Mängel und
hat eine echte Abstempelung. Michel 6.400,- Euro

900,00

1571 1901, 30 Pf Schiffszeichnung von Kiautschou in MiF mit 10 Pf
Reichspost Aufdruckausgabe entwertet mit K1 ”PEKING 8/7 01” auf
Brief nach Italien, äußerst seltener Beleg!

700,00

1572 1907, 2 1/2 Dollar auf 5 Mark Friedensdruck, Abstand 9 mm, mit
Plattenfehler I: ”linke Rosette auf einer Spitze”. Doppelt geprüft
”(Ronald) Steuer VÖB” mit früherer Katalog-Unternummer ”A I b
- a”, sehr saubere, gut gezähnte Marke mit zenrtischem Stempel
”Tsinanfu”. Mi.-Wert 300 €.

60,00

Deutsche Post in China - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1573 AMOY, klarer Abschlag vom 15.2.06 auf Ganzsachenkarte 4 Cents
(P 15 Y) nach Berlin, mit Ankunftstempel auf Vorderseite. Sauberer
Beleg für einen besseren Stempel.

60,00

1574 YANGTSE-LINIE, 4 Cents mit Wasserzeichen (Mi.-Nr. 40),
entwertet ”Deutsche Seepost Yangtse-Linie a 5.11.12” auf
guterhaltenem Brief über Sibirien nach Quedlinburg. Sehr spätes
Datum dieses Seepoststempels.

220,00

1575 SHANGHAI-TIENTSIN; 1906, 4 Cents-Ganzsachenkarte ohne
Wasserzeichen (P15Y) nach Lübeck, entwertet ”Deutsche Seepost
Shanghai-Tientsin b 17.1.06”.

100,00

1576 ”SCHANHAIKWAN”; 1902, 5 Pfennig (Mi.Nr. 16)
entwertet ”Schanhaikwan 11.10.02” als Einzelfrankatur auf
Drucksachenumschlag nach Koblenz a. Rhein. Der Absender des
Briefes ist ”Gefreiter der 7. Komp. I. Bgd. Tsing-wan-tao”.

100,00
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Deutsche Post in China - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1577 1901, 5 Pf Aufdruckwert gestempelt TIENTSIN und dazu geklebt 1
Sn. Japan-Marke (nicht entwertet) auf Ansichtskarte ”In Erinnerung
a.d. Feldzug in China...” mit den Fahnen der an der Niederschlagung
des Boxeraufstands beteiligten Nationen nach Jarotschin / Posen.

50,00

1578 1912, Stempel ”Peking Deutsche Post 11.9.12” auf Postlaufkarte
an das Kaiserliche Bahnpostamt Nr. 18 Berlin O.17, welche als
Postsache 16 Tage von Peking nach Berlin gebraucht hat.

120,00

Deutsche Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1579 1900, ”Reichspost” 3 Mark in Urmarkentype I mit Aufdruck ”3 P 75
C” in Type I vom Oberrand geprüft Pauligk BPP. Die Marke ist laut
Kurzbefund Jäschke-Lantelme echt, postfrisch, normal gezähnt und
einwandfrei. Mi.-Wert 220 €.

40,00

1580 1900, ”Reichspost” 5 Mark in Urmarkentype II mit sog. fettem
Aufdruck ”6 P 25 C” vom Oberrand geprüft Pauligk BPP. Die Marke
ist laut Fotoattest Jäschke-Lantelme farbfrisch, gut gezähnt und in
fehlerfreier postfrischer Erhaltung. Michel 600,- Euro ++

100,00

1581 1905, 5 C auf 5 (Pf) Germania Aufdruck in Frakturschrift entwertet
mit K1 TANGER in MiF mit Mitläufermarken auf R-Brief von Tanger
nach Crimmitschau, die Marken sind farbfrisch und befinden sich
bis auf die linke Nr. M69 (Randfehler) in fehlerfreier, farbfrischer
Erhaltung, Umschlag mit senkr. Bugspur und kleiner Abschürfung,
Fotoattest BPP, Mi-Nr. 20 auf Ganzstücken sind sehr selten!

550,00

1582 1906, Germania mit Wasserzeichen, Partie mit der 3 Centimos im
postfrischen 15er-Block und der 10 Centimos im postfrischen 12er-
Block vom Oberrand. Michel 576,- Euro ++

90,00

Deutsche Post in der Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1583 1899-1908, drei schöne ehemalige Einzellose dieses
Sammelgebiets - Vorläufer 2 Mk. dunkelrotkarmin im Viererblock mit
zentrischem Stempel ”Constantinopel - 28.3.99”, links angetrennt
und mit Falzen gestützt, geprüft Ebel. 10 Pia. auf 2 Mk. ohne
Wasserzeichen, tadellos postfrisches unteres Eckrandstück ohne
Signatur. Diagonaler Überdruck 5 C. bis 100 C. komplett postfrisch,
tadellose Qualität mit 10 C. Oberrandstück und 100 C. unteres
Eckrandstück. Mi.-Wert zusammen 730 €.

150,00

1584 1889, ein Satzbrief der besonderen Art - der komplette Satz Krone/
Adler mit Aufdruck in den jeweiligen ersten Auflagen, daher auch
die 2 1/2 Piaster in der guten Farbe ”(lebhaft)bräunlichrot” gut
gezähnt, auch die übrigen Werte fast alle Pracht, die 20 Para

1.000,00
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Deutsche Post in der Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
zweimal vorhanden, mit klaren Stempeln ”Constantinopel 15 / 12 90”
auf R-Brief nach Leipzig, rückseitig Ankunftstempel. Kuvert leichte
Bedarfsmängel, die die Marken aber nicht betreffen.

1585 1905, Freimarke 25 Piaster auf 5 Mark grünschwarz/dunkelkarmin
mit gelblichrot quarzendem Mittelstück in tadelloser postfrischer
Erhaltung geprüft Bothe BPP. Die Marke ist laut Fotoattest Jäschke-
Lantelme farbfrisch, gut gezähnt und in fehlerfreier postfrischer
Erhaltung. Michel 650,- Euro.

100,00

Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4166 1850-2019, vielfach doppelt geführte, postfrisch/ungebraucht
und gestempelte Sammlung mit zusätzlichen Doubletten in 69
Steckbüchern und zwei Vordruckalben. Dabei Altdeutschland
aus ”Borek”-Abonnement im entsprechenden Vordruckalbum,
das sogenannte ”3. Reich” mit teils besseren Ausgaben
sowie die Bundesrepublik Deutschland 1949 bis Mitte 2019
überkomplett, ab 1950 komplett in beiden Erhaltungsformen
mit einem ungebrauchten ”Posthorn”-Satz (Mi.Nr. 123-38) und
entsprechendem Nominalteil. Insgesamt sehr viel Material in fünf
vollen Bücherkartons mit sehr hohem Katalogwert! (K5)

1.000,00

4167 1852-1945 ca., umfangreiche gute Dublettenpartie mit Deutschen
Nebengebieten, dabei besonders gut Memel inkl. litauischer
Besetzung, Danzig mit Einheiten, Blockstücken, besseren Farben
und Plattenfehlern, aber auch etwas Altdeutschland mit einigen
Belegen und DR, Besetzung I. und II. WK usw. (A)

650,00

4168 1872-1990, teils doppelt postfrisch/ungebraucht und gestempelt,
teils auch mehrfach geführte Sammlung in 19, teils neuwertigen
”SF”-Vordruckalben verschiedener Hersteller. Dabei das Deutsche
Reich mit besseren Werten und Sätzen, u.a. ”Wagner” (Mi.Nr.
499-507) und ”Stände” (Mi.Nr. 556-64) und ab 1939 komplett,
etwas ”Besatzungsausgaben 2. Weltkrieg” und ”Zonenausgaben”,
die DDR 1949-68 ohne ”Köpfe II.” (Mi.Nr. 327-41) überkomplett,
Berlin ohne den ”Währungsgeschädigten”-Block (Block 1)
überkomplett und die Bundesrepublik Deutschland überkomplett.
Dazu Ersttagssammelblätter (je eine Marke postfrisch, gestempelt
und auf FDC) Bund und Berlin 1986-91 in sieben Alben mit Schuber,
ein Album Belege sowie die Doubletten in zehn Steckbüchern. Sehr
hoher Katalogwert! (K5)

500,00

4169 1851/1976 ca., Nachlassposten ab Altdeutschland bis zu den
Zonenausgaben, über Deutsches Reich mit einer schönen
Brustschild-Abteilung, weiterhin auch gute Werte wie die 66 II, 118a,
etc. Interessanter Posten mit einigen Belegen. (K)

400,00
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Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4170 1872-1973 ca., meist Deutsches Reich mit einem interessanten
Anfangsteil, u.a. einer 5 Mk. Reichspost, inklusive Belegen, dann
Infla mit einigen Belegen, etwas DR (auch zweiPropagandakarten
für Zeppelin) und einiges nach 1945. Ansehen! (A)

270,00

4171 1900-2019, umfangreicher Bestand in drei Bücherkartons, meist
Deutschland nach 1945 in allen Erhaltungsformen in vier
Vordruckalben, über 30 Steckbüchern und einer Bogenmappe.
Dabei auch einige bessere Ausgaben ab dem Deutschen Reich
mit u.a. Mi.Nr. 258-60 auf Briefstück, den Blockausgaben Block 4
bis Block 7 und Block 9 usw. Als Zugabe noch etwas Schweiz.
Insgesamt sehr viel Material mit einem Katalogwert von ca. 60.000,-
Euro! (K3)

250,00

4172 1900-1960 (ca.), Partie in 2 Vordruckalben mit Teilsammlungen von
Generalgouvernement, Kontrollrat, Französischer Zone, Bizone mit
etlichen besseren Werten und SBZ. Zusätzlich sind noch ein kleines
Einsteckbuch und einige Tüten mit Dubletten wie z.B. Deutsches
Reich Block 3 gestempelt enthalten. (K)

250,00

4173 1850-1946, Dublettenpartie in 10 Einsteckbüchern mit u.a.
Altdeutschland, Bayern, Hamburg, Deutschem Reich, Danzig,
Memel und Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg. Der Hauptwert liegt
beim Deutschen Reich mit u.a. Kaiserreich, Infla, 3.Reich und
Dienstmarken. (K)

250,00

4174 1869- ca. 1952, Sammlung ab Altdeutschland über DR bis etwas
DDR. Viele Gebiete in stark gemischter Erhaltung, aber interessante
Partie immer wieder mit Belegen aufgelockert, alles in einem dicken
Steckbuch untergebracht. (A)

220,00

4175 1850-1990, teils doppelt in beiden Erhaltungsformen und vielfach
spezialisiert gesammelt in sechs Vordruckalben ab Altdeutschland,
dabei Dt. Reich 1933-45 postfrisch im ”Borek-SF”-Vordruckalbum,
reichlich Deutsche Gebiete, Zonenausgaben, DDR 1949-70
komplett ohne ”Köpfe II” und die Bundesrepublik Deutschland
1949-90 überkomplett. Aufgelockert wird die Sammlung mit
zahlreichen Extras und Spezialitäten wie Markenheftchen,
Zusammendrucken, Rollenmarken und waagerechten Paaren der
Dauerserien. Sehr hoher Katalogwert und günstiger Startpreis! (K)

200,00

4176 1850-1973, Partie in 7 Vordruckalben mit Teilsammlungen von
Deutschem Reich mit Blocks und kompletten Sätzen, Danzig,
Generalgouvernement und diversen deutschen Nebengebieten vor
1945. Zusätzlich sind noch 6 Steckalben mit Dubletten enthalten,
darunter u.a. Altdeutschland, Deutsches Reich, Deutsche Kolonien,
Kontrollrat und Französische Zone. (K2)

200,00

4177 1910-2015 (ca.), Partie von etwa 3.000 Belegen in 44 Alben mit
u.a. Bund und DDR. Enthalten sind u.a. Bedarf, FDC, Ganzsachen
und Sonderbelege. Zusätzlich sind noch 16 Einsteckbücher mit

150,00
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Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
gestempelten Bund-Dubletten und 6 Alben mit ETB enthalten. Der
Hauptwert liegt nach 1960. (K5)

4178 1872-1974, Sammlungsteile und Doubletten in sechs
Vordruckalben und sechs Steckbüchern, dabei das Deutsches
Reich teils in beiden Erhaltungsformen gesammelt mit ”Die letzten
100 Briefmarken” tadellos postfrisch im ”Borek-SF”-Vordruckalbum,
etwas ”Besatzungsausgaben 2. Weltkrieg”, Zonenausgaben mit u.a.
”Zeughaus”-Blockpaar, Bizone Block 1 und zweimal SBZ ”Goethe”-
Block (Block 6), DDR 1949-68 fast komplett gestempelt sowie
Berlin 1948-74 mit u.a. einem falsch gestempelten, aber originalen
”Währungsgeschädigten”-Block (Block 1). Sehr hoher Katalogwert
und günstig kalkuliert! (K)

150,00

4179 1862-1951, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch und in sieben
alten Auswahlheften mit u.a. Deutschem Reich mit Mi.Nr. 22
postfrisch im Viererblock geprüft Hennies BPP und Block 1/2 je mit
Falschstempel, Allenstein, Danzig, Kontrollrat, Französischer Zone
und Bizone. (K)

150,00

4180 1850-1981, Dublettenpartie in 5 Einsteckbüchern und 2
Vordruckalben mit u.a. Altdeutschland, Deutschem Reich, diversen
Nebengebieten vor 1945, Kontrollrat, Bizone, Bund, Berlin und DDR.
(K)

150,00

4181 1860-1990 (ca.), Dublettenpartie in 16 Einsteckbüchern und 2
Vordruckalben mit u.a. Deutschem Reich, Bund und Berlin sowie mit
viel DDR mit Blocks, Kleinbogen und kompletten Sätzen. Zusätzlich
sind noch etliche Belege enthalten. (K2)

120,00

4182 1900-1991 (ca.), Bogenmappe mit überwiegend postfrischen
Bogen mit u.a. Deutschem Reich mit Mi.Nr. 102x im kompletten
postfrischem Bogen zu 100 Marken geprüft Infla Berlin,
Sondermarken von Kontrollrat, AM-Post und Bund. (K)

100,00

4183 1850-2002, Dublettenpartie in 8 Alben mit u.a. Altdeutschland,
Deutschem Reich, Kontrollrat, Französischer Zone, Bizone, SBZ
und DDR. (K)

100,00

4184 1880-2000 (ca.), Dublettenpartie in 14 Alben mit u.a. Deutschem
Reich, Kontrollrat, Französischer Zone, Bizone, Bund, Berlin und
SBZ. Der Hauptwert liegt bei den Besatzungszonen nach 1945. (K)

100,00

4185 1872-2005, Dublettenpartie in 25 Alben mit u.a. Deutschem Reich,
Deutscher Besetzung 2. Weltkrieg, Kontrollrat, Bizone, Bund und
DDR. Zusätzlich ist noch eine Mappe mit postfrischen Bögen vom
3. Reich und dem Generalgouvernement enthalten. (K2)

100,00

4186 1850-1991, urige Dublettenpartie in 8 Alben und in einigen losen
Tüten mit u.a. Altdeutschland, Deutschem Reich ab Brustschilden,
diversen Nebengebieten vor 1945, Kontrollrat, Bizone und Bund. (K)

100,00
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Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4187 1850-1952, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen
mittleren und kleineren Werten auf Blankoseiten in einem Album mit
u.a. Altdeutschland, Deutschem Reich ab Brustschilden, diversen
Nebengebieten vor 1945, Besatzungszonen nach 1945 und Bund.
(A)

100,00

4188 1850-1991, Dublettenpartie in 5 Einsteckbüchern mit u.a.
Altdeutschland, Deutschem Reich, Saar, Kontrollrat, Französischer
Zone und Bizone. (K)

100,00

4189 1872-1995 (ca.), urige Partie in diversen losen Tüten mit u.a. vielen
Deutschen Reich-Dubletten mit etlichen Inflawerten und diversen
Dienstmarken sowie Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg und etwas
DDR. Der Hauptwert liegt vor 1945. (K)

90,00

4190 1870-1945, gestempelter Tütenbestand Altdeutschland, Deutsches
Reich und Deutsche Gebiete mit tausenden von Marken sauber
nach Michelnummern sortiert, FUNDGRUBE für den Spezialisten
(K)

80,00

4191 1872-1963, Dublettenpartie in 6 Einsteckbüchern mit u.a. viel
Deutschem Reich mit Sonder- und Dienstmarken, diversen
Nebengebieten und etwas Bund. (K)

80,00

4192 1860-1980 (ca.), Dublettenpartie in 7 Einsteckbüchern und in einem
Karton mit u.a. Deutschem Reich, Danzig, Memel, Deutscher
Besetzung 2. Weltkrieg, Kontrollrat, Französischer Zone, Bizone
und Bund. (K)

60,00

4193 1865-2000 (ca.), Dublettenpartie in 13 Einsteckbüchern mit
u.a. Deutschem Reich, diversen Nebengebieten vor 1945,
verschiedenen Besatzungszonen nach 1945, Bund, Berlin und
DDR. (K)

60,00

4194 1880-2019 (ca.), Dublettenpartie in 12 großen und 4 kleinen
Einsteckbüchern sowie in 3 Schachteln. Enthalten sind u.a.
Deutsches Reich, Bund, Berlin, DDR und diverse deutsche
Nebengebiete. (K)

60,00

4195 1920-1975 (ca.), Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a.
Bizone Block 1 ungebraucht (5 Stück) und Bund Mi.Nr. 116 im
postfrischem senkrechtem Paar. Des Weiteren ist noch ein Album
mit diversen Belegen, eine Bibel und ein Gesangbuch enthalten. (K)

50,00

4196 1785-1914, Bestand von zeitgeschichtlich interessanten
Dokumenten, darunter etliche gedruckte Sachen aus dem Berliner
Kaiserhaus. Einen kleinen Auszug sehen Sie auf unserer
Internetseite. (K)

50,00

4197 1905-1940, Partie mit u.a. Deutschem Reich Mi.Nr. 747 vom
linken oberen Eckrand als Einzelfrankatur auf Einschreibbrief und
Deutscher Post in der Tükei Mi.Nr. 30 im postfrischem Viererblock
vom Oberrand. (T)

40,00
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Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4198 1900-1990 (ca.), Partie mit u.a. Ausweisen, Bierdeckeln, amtlichen
Dokumenten, ExLibris, Liebig-Sammelbildern, Politik, älterem
Schriftverkehr, Werbung und einigen ausländischen Sachen. (K)

40,00

4199 1920-1986, Partie mit u.a. einem kompletten postfrischen Bogen
der Bund Mi.-Nr. 349 y mit Druckerzeichen ”12” und einigen
Markenheftchen ab Deutschem Reich. (K)

40,00

4200 1919-1986, Dublettenpartie in 15 Einsteckbüchern und 3
Vordruckalben mit dem Schwerpunkt bei DDR mit u.a. Blocks,
kompletten Sätzen und Zusammendrucken. Zusätzlich ist noch
etwas Alle Welt enthalten. (K2)

40,00

4201 1900-1975 (ca.) kleine Dublettenpartie in einigen Tüten und auf
Stecktafeln mit u.a. Deutschem Reich, Bizone mit AM-Post und
Bund. Enthalten sind neben einfachem Material auch einige mittlere
Werte. (K)

40,00

4202 1940-2014 (ca.), Dublettenpartie in 5 kleinen Einsteckbüchern und
in einigen Tüten mit u.a. Kontrollrat, Bund, Berlin und DDR mit
einigen ZKD-Werten sowie etwas Alle Welt. Zusätzlich sind noch
einige Telefonkarten von Bund und der Schweiz sowie moderne
Bund-Belege der 2000er Jahre mit FDC, Maximumkarten und
diversen Ausstellungsbelegen der Deutschen Post AG enthalten.
(K)

30,00

4203 1875/1990 ca., gute Sammlung Belege ab dem Deutschen Reich
ua. Pfennige/Pfennig über Alliierte Besetzung bis Bund/Berlin u.
DDR mit hochwertigen Frankaturen aus der Anfangszeit alle nach
Neuseeland gelaufen. Einige Belege kleine Mängel. (A)

500,00

4204 1807-1944, Sammlung von 39 Belegen mit Bezug zu den
Baltischen Staaten, darunter u.a. ein Vorphilabrief von Papenburg
nach Reval, ein Vorphilabrief von Bremen nach Riga, Belege
des Deutschen Reiches mit Destinationen im Baltikum, einem
Seepoststempel ”Stettin-Riga”, Deutscher Feldpost 1.Weltkrieg im
Baltikum, Deutsche Besetzung 1.Weltkrieg-Postgebiet Ober. Ost
und Besetzung 2.Weltkrieg-Ostland mit 4 frankierten Paketkarten.
(A)

200,00

4205 1930-1990 (ca.), Bestand von etwa 3.600 Belegen mit u.a.
Bund, Berlin und DDR. Enthalten sind u.a. Bedarf, Blocks, FDC,
Satzbriefe, Sonderbelege und Zusammendrucke. Der Hauptwert
liegt nach 1960. (K3)

150,00

4206 1910-2008 (ca.), Partie von etwa 3.000 Belegen (teils in Alben)
mit u.a. Bund, Berlin und DDR. Enthalten sind u.a. moderne
Ansichtskarten, Bedarf, FDC, Ganzsachen, Maximumkarten,
Postzustellungsaufträge und Sonderbelege. Der Hauptwert liegt
nach 1960. (K4)

150,00
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Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4207 1888-1990 (ca.), Partie mit u.a. etwa 800 Paketkarten des
Deutschen Reiches aus den Jahren 1932 bis 1943 welche
überwiegend in stark unterschiedlicher Erhaltung sind (abgefallene
Aufkleber oder Marken). Des Weiteren sind etwa 250 Belege mit
vielen Ganzsachen des Deutschen Reiches mit u.a. Auslandskarten
enthalten. Zusätzlich sind noch Briefstücke 3. Reich und einige
postfrische Dubletten Deutsche Besetzung 2. Weltkrieg enthalten.
(K)

150,00

4208 1812-1964, Partie von etwa 300 Belegen mit u.a. Altdeutschland,
Deutschem Reich, Kontrollrat, Bund und DDR. Enthalten sind u.a.
Vorphila, Bedarf, Feldpost 1.Weltkrieg, gebrauchte Ganzsachen
(meist Deutsches Reich) und interessante Stempel. (K)

150,00

4209 1899-1983 (ca.), Bestand von etwa 300 Belegen mit überwiegend
Landpoststempeln (Posthilfsstellen 2-Stempeln). Enthalten sind
u.a. viele gebrauchte deutsche Ansichtskarten, Frankaturen vom
Deutschen Reich und Bund sowie einige Nachgebühr- und
Zurückvermerke. (K)

150,00

4210 1860/1960, Partie von ca. 300 Belegen ab Vorphilatelie, meist
Deutsches Reich in unterschiedlicher Erhaltung. (S)

140,00

4211 1933-2016 (ca.), Bestand von etwa 2.600 Belegen in 28 Briefalben
mit u.a. Bund, Berin und DDR. Enthalten sind u.a. moderne
Ansichtskarten, Bedarf, Erinnerungsblätter, FDC, Jubiläumsbriefe,
Messebriefe der Deutschen Post AG und Sonderbelege. Zusätzlich
sind noch 4 Alben mit ETB und 3 Alben mit einer Stempelsammlung
der Deutschen Post AG enthalten. Der Hauptwert liegt nach 1960.
(K4)

120,00

4212 1962-2000, ein sehr großer und voller Karton mit meist modernen
Belegen. Hierunter zu finden 600 FDC Bund/Berlin (meist sog.
Künstler-FDC), weitere Sonderstempelbelege etc. und vor allem
4.000 (!) postfrische Bildpostkarten aus den Serien 1969-2000, nur
wenig dupliziert und meist in Abo-Qualität, also das volle Brett für
Heimatsammler. (K)

100,00

4213 1878-1969, Partie von etwa 290 Belegen mit u.a. Deutschem Reich,
Französischer Zone und Bund. Enthalten sind u.a. viel Bedarf,
Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Ganzsachen und interessante
Leitvermerke. (K)

100,00

4214 1904-48, Partie von 21 Belegen, oft Infla/Weimar mit reichlich
Firmenvordruck bzw. - Reklame. Dazu 19 Bilder für die
Zigarettenbilderalben ”Olymp. Spiele Bd. I und II”. (T)

90,00

4215 1915-1959, Partie von etwa 150 Belegen mit u.a. 3.
Reich, Deutscher Besetzung 2. Weltkrieg, Kontrollrat und
Bizone. Enthalten sind u.a. Bedarf, Einschreiben Feldpost
und Kriegsgefangenenpost 2. Weltkrieg, Sonderstempel und
Zensurpost. (K)

80,00
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Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4216 1823-1960, Partie von etwa 330 Belegen mit u.a. Deutschem Reich,
Kontrollrat und Bizone. Enthalten sind u.a. Bedarf, Ganzsachen,
Einzel- und Mehrfachfrankaturen. Der Hauptteil ist von vor 1950. (K)

60,00

4217 1901-1948, Partie von 28 Belegen mit u.a. Deutschem Reich,
Kontrollrat, 7 verschiedenen Ansichtskarten vom ”Braunschweiger
Heimatfest 1937” und diversen Ansichtskarten mit militärischen
Motiven aus dem 2.Weltkrieg. (T)

50,00

4218 1863-1945, Partie von über 70 Belegen mit u.a. Altdeutschland,
Deutschem Reich, Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg und Feldpost
2.Weltkrieg. Enthalten sind u.a. Bedarf, Einschreiben Ganzsachen
und Sonderstempel. (K)

50,00

4219 1873-1971, Partie von über 130 Belegen mit u.a. Deutschem Reich,
Kontrollrat und SBZ. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, Bedarf,
Ganzsachen und Sonderstempel. (K)

50,00

4220 1900-1970 (ca.), Partie von etwa 140 Belegen mit u.a. 3. Reich und
Bund. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, Bedarf, Ganzsachen und
Sonderbelege. (K)

50,00

4221 1960/2000 ca. Deutschland Posten Geschäftspost in 3 Kartons (K3) 50,00

4222 1873-1946, Sammlung von 46 Belegen in einem Album mit u.a.
Deutschem Reich, Deutscher Besetzung 2. Weltkrieg und etwas
Osteuropa. Enthalten sind u.a. Bedarf, Einschreiben, Ganzsachen,
Luftpost und einige Fälschungen (Aufdruck, Stempel usw.). (A)

50,00

4223 1864-1960, Partie von etwa 120 Belegen mit u.a. Deutschem
Reich, gebrauchten Ganzsachen von Privatpostanstalten, Feldpost
1.Weltkrieg und Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg sowie einigen
Ansichtskarten. (K)

40,00

4224 1900-2010 (ca.), Partie von etwa 380 Belegen (teils in einem Album)
mit u.a. Bund, Berlin und etwas Alle Welt. Enthalten sind u.a.
Ansichtskarten, FDC und Sonderbelege. (K)

40,00

4225 1897-1965, Partie von etwa 200 Belegen mit u.a. Deutschem Reich,
Kontrollrat und Bund. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, Bedarf,
FDC, Feldpost 1. und 2.Weltkrieg, Ganzsachen und Sonderbelege.
(K)

40,00

4226 1915-2015, Sammlung von etwa 350 Belegen in 2 Alben mit u.a.
Feldpost 1. und 2.Weltkrieg, Bund, Berlin und DDR. Enthalten sind
u.a. FDC, Ganzsachen und Sonderbelege sowie einige Messebriefe
der Deutschen Post AG. Der Hauptteil ist nach 1960. (A2)

40,00

4227 1875-1987, Partie von etwa 70 Belegen mit u.a. Bayern, Deutschem
Reich und Bund. Enthalten sind u.a. Bedarf und Ganzsachen. (K)

30,00
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Deutsche Post in der Türkei - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1586 BAGDADBAHN; 1916, Brief mit Einzelfrankatur der türkischen
Freimarke zu 1 Piaster (Mi.Nr. 235) von dem deutschen Absender
”C. Flügel Belemedik/Kl.Asien via Konia-Bozanli (Bagdadbahnbau)”
welcher nach Ruhla/Thüringen gelaufen ist. Zusätzlich ist noch die 2
1/2 Pfennig Germania (Mi.Nr.98) auf Briefstück entwertet ”Feldpost
Mil. Miss. Gleisspitze Bagdadbahn 7.X.1918” enthalten. (M)

100,00

Deutschland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4228 1870-1990, Sammlung Ganzsachenkarten, vier Alben auf mit
selbstgestalteten Seiten, die etliche bessere Stücke in durchweg
sauberer Erhaltung enthalten. Außerdem in Ringbindern eine
umfangreiche Spezialsammlung der Notausgaben nach 1945,
davon ein Ringbinder ausschließlich Hamburger Ausgaben, mit
jeweils hohem Anteil gebrauchter Karten. Weitere Karten, z.T.
dupliziert in kleinerem Karton. Sicherlich FUNDGRUBE für den
Spezialisten; günstig kalkuliert! Einige Bilder im Netz. (K)

300,00

Deutsch-Ostafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1587 1906, 60 Heller dunkelrötlichkarmin/schwarz, zentrisch
gestempeltes Prachtstück, tiefst geprüft Bothe BPP. Mi.-Wert 240 €.

30,00

Deutschland - Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4229 1920-1939, drei Sammlungen von Danzig, Memel und Saargebiet
im sauberen Safe-Album. Dabei einige gute Ausgaben, teils auch
interessante Stempel etc. (A)

350,00

4230 1900-1959 (ca.), Partie in 10 Alben mit u.a. Deutscher Besetzung
1. Weltkrieg, Abstimmungsgebieten, Danzig und Memel sowie Alt-
und Neu-Saar. (K)

50,00

Deutsch-Ostafrika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1588 1900, 5 Pfg. Krone/Adler Ganzachenkarte auf der Rückseite
handillustriert ”Scheiden tut weh”. Die Karte wurde mit der ”KAIS.
DEUTSCHE MARINE-SCHIFFSPOST No. 10” nach Köln befördert.
Dekoratives Stück.

80,00
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Deutschland - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4231 PHILATELISTISCHE LITERATUR: Literaturnachlass mit 16
Handbüchern, Werken und Broschüren und gesuchten
Standardwerken insbesondere vom Deutschen Reich, dabei u.a.
”Handbuch der Poststempel von Hamburg”, ”Freimarkenausgabe
Pfennig” von Manfred Wiegand 2006, Jäschke-Lantelme Handbuch
”100 Jahre Germania”, ”Die Plattenfehler der Germania-Reichspost-
Ausgabe” von Adolf Knop, Bodo Ströh ”Die Postwertzeichen der
OPD Dresden” usw. Auch zwei neuwertige große Atlanten und als
Zugabe vier Briefmarkenkataloge von Taiwan. Günstig kalkuliert! (K)

150,00

4232 1902 - 1958, Lot aus 25 Plattenfehlern mit Schwerpunkten Infla
(nach Umfang) bzw. Zonen nach 1945 (nach Wert). Enthalten sind
u.a. Mi.-Nr. DR 110 I, Bizone Mi.-Nr. 27 II und 29 X gestempelt
bzw. 34 I Falz und DDR Mi.-Nr. 625 I. Dazu noch eine SBZ Mi.-
Nr. 124 Y ungezähnt, entfalzt und geprüft Dr. Jasch BPP. Alle
Plattenfehler korrekt bestimmt, Falzwerte zu 40 Prozent gerechnet,
Michel demnach 1.580 €. Ausruf besser als ”selber finden”... (T)

40,00

Deutsch-Südwestafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1589 ”DEUTSCHE SEEPOST OST-AFRIKA-LINIE” Einkreiser 2. Type
auf AK: Landungssteg Swakopmund nach Osterode/Harz,
ungewöhnlich mit Nachtaxierung, diese gestrichen.

70,00

1590 1906, Kaiseryacht 10 Pfennig mit Wasserzeichen entwertet,
mit glasklarem Stempel ”Swakopmund 31.12.11” auf
Zeitungsbestellung nach Berlin auf einer als Formular verwendeten
Feldpostkarte. Das Porto für Bestellungen betrug 10 Pfennig.

140,00

1591 19/10/1906 Ansichtskarte GÖTTINGEN an Uffz. Sonntag 8.
Komp. 2. Feld Rgt., Ankunft ”WINDHUK II/I/07” und retour nach
MÜhlhausen/Elsass.

60,00

4442 1898-1913, Partie von drei Belegen, u.a. mit Mi.-Nr. 4
als Einzelfrankatur auf Einschreiben aus Swakopmund mit
nebengesetztem Stempel ”Aus West-Afrika mit Hamburger
Dampfer” und Ganzsache P 5, entwertet mit Einkreisstempel ”Hasis
18.4.00”. (T)

50,00

Deutsch-Südwestafrika - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1592 ARIS, 1914, Kaiseryacht 3 Pfennig mit Wasserzeichen (Mi.Nr. 24),
etwas schwach entwertet mit Einkreisstempel ”Aris 18.6.14” als
Einzelfrankatur auf Drucksachenumschlag nach Rostock, geprüft
Pauligk und Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP.

200,00
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Deutsch-Südwestafrika - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1593 KALKFELD; 1913, Kaiseryacht 5 Pfennig mit Wasserzeichen
(Mi.-Nr.25), etwas unleserlich entwertet ”Kalkfeld 10.1.13” als
Einzelfrankatur auf Ansichtskarte vom Fluß Omaruru.

120,00

1594 KUIBIS; 1916, 2 Stück der Südafrika 1/2 Penny (Mi.Nr.2)
entwertet mit violettem deutschem Gummistempel ”Kuibis”, bei
dem der Reichsadler aptiert wurde, als Mehrfachfrankatur
auf Brief nach Keetmanshoop mit rückseitigem Ankunftstempel
”Keetmanshoop 23.May.16”. Putzel B2-8.000 Punkte. Sehr seltener
Aufgabestempel.

240,00

1595 ”KUIS 4/7/05”, K1 auf Feld-Postkarte, hs.: Rotes Kreuz Feldlaz.
XIII. Kalkfontein, vs. Abb: Okahandja, Beschossene Missionskirche.
Sehr SELTENER Feldpost-Beleg der SPÄTEN Periode NICHT in
'KUB' verwendet!!!

70,00

1596 OKASISE, Kaiseryacht 5 Pfennig mit Wasserzeichen, etwas
schwach entwertet ”Okasise 9.6....” als Einzelfrankatur auf
Fotokarte eines Reitturniers, nach Windhuk gelaufen und von dort
nach Swakopmund weitergeleitet.

100,00

1597 OTJOSONJATI; Kaiseryacht 10 Pfennig mit Wasserzeichen, etwas
schwach entwertet ”Otjosonjati 11.9....” auf in der Mitte senkrecht
gefaltetem Brief nach Dresden.

140,00

Deutsche Kolonien - Kamerun

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1598 1897, Freimarke 3 Pfennig hellocker in tadelloser postfrischer
Erhaltung vom Unterrand. Die Marke ist laut Fotoattest Jäschke-
Lantelme mit echter Gummierung, mit echtem Aufdruck, farbfrisch,
sehr gut gezähnt und befindet sich in fehlerfreier postfrischer
Erhaltung. Michel 500,- Euro

100,00

1599 1900, 5 Pfg. grün Vorausentwertung ”BUEA” auf AK: Victoria
(Kamerun) Directions-HAus der W.P.A.V. nach Jüterborg 14/4/1902
mit Text.

70,00

1600 1913, Kaiseryacht 5 Mark grünschwarz/karminrot, Friedensdruck
mit 26:17 Zähnungslöchern, entwertet mit Einkreissegmentstempel
”Akonolinga 5.10.13”. Die Marke ist laut neuestem Fotoattest
Jäschke-Lantelme BPP farbfrisch, sehr gut gezähnt und zeigt bis auf
lediglich im UV-Licht erkennbare Spuren optischer Aufheller keine
weiteren Mängel. Michel 4.800,- Euro

700,00

Deutsche Kolonien - Karolinen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1601 1899, Krone/Adler 25 Pfennig gelblichorange mit diagonalem
Aufdruck. Die Marke ist laut Fotoattest Jäschke-Lantelme farbfrisch,

600,00
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Deutsche Kolonien - Karolinen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
sehr gut gezähnt und in fehlerfreier postfrischer Erhaltung. Ein sehr
schönes Exemplar dieser sehr seltenen Marke. Michel 4.000,- Euro

1602 1900, Kaiseryacht, 13 Werte komplett, wobei die 40 und 80
Pfennig sowie die 5 Mark ungebraucht und die übrigen 10 Marken
postfrisch sind. Alle Werte sind geprüft Jäschke-Lantelme, die 5
Mark zusätzlich noch geprüft Bothe BPP. Michel ca. 310,- Euro

50,00

1603 1910, 20 Pfg. Kaiseryacht senkrecht halbiert (linke Hälfte) mit
Stempel ”PONAPE 12.7.10” auf Briefstück mit nebengesetztem
Dienstsiegel, schönes Stück der sogen. 3. Ponape-Ausgabe,
Fotoattest Jäschke-L. BPP ”bis auf ein eingerissenes Zahnoch links
oben keine weiteren Mängel”, Mi.-Wert 3.000 €.

650,00

1604 1910, 20 Pfg. Kaiseryacht senkrecht halbiert (rechte Hälfte) mit
Stempel ”PONAPE 12.7.10” auf Briefstück mit nebengesetztem
Dienstsiegel, tadellos, schönes Stück der sogen. 3. Ponape-
Ausgabe, geprüft Pfenninger und Fotoattest Steuer BPP, Mi-Wert
3.000 €.

650,00

Deutsche Kolonien - Kiautschou

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1605 1900, 5 Pf. auf 10 Pfg. karmin mit größerem
Ergänzungshandstempel Aufdruck ”5 Pf.” über altem Wert,
entwertet ”Tsingtau 21/7/00”, geprüft Alfred Gentzsch und Fotoattest
Holcombe (1998) ”echt und selten”. Die Marke hat links einige leicht
aufgefaserte Zähne und ist mehrfach signiert. Mi.-Wert 5.000 €.

1.500,00

1606 1911, 1 C. braun (4), teils fehlerhaft auf sehr SELTENEM äßerst
dekorat. glänzendem Holz-Struktur-Brief mit Farb-Druck ”Tempel im
Park” von ”TSINGTAU” nach Deutschland, Ausstellungs-Stück!!

140,00

1607 1906, 1 Dollar schwärzlichblau, sauber gestempelt mit ordentlicher
Zähnung und Plattenfehler I ”Wertziffer 1 kreuzweise schraffiert”.
Tiefgeprüft Grobe und Bothe, Mi.-Wert 500 €.

70,00

1608 1905, Kaiseryacht 2 1/2 Dollar im Friedensdruck mit 26:17
Zähnungslöchern entwertet ”Tsingtau 17.7.06” auf Briefstück
geprüft Richter. Die Marke ist laut Fotoattest Jäschke-Lantelme eine
Originalmarke mit echter Abstempelung, farbfrisch, gut gezähnt und
befindet sich in fehlerfreier gebrauchter Erhaltung. Michel 600,- Euro

120,00

Deutsche Kolonien - Kiautschou - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1609 1900, Einkreisstempel ”Kiautschou 29.10.00” auf Ansichtskarte von
Tsingtau, portofrei als Feldpostkarte, gelaufen von Kaumi nach
Tsingtau.

280,00
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Deutsche Kolonien - Kiautschou - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1610 LITSUN; 1905, 10 Pfennig Ganzsachenkarte (P2), entwertet
”Tsangkou 11.1.05” mit Nebenstempel ”Litsun Kiautschou” nach
Tsingtau. Der Nebenstempel ”Litsun” steht im Arge-Katalog mit 600
€.

300,00

1611 SCHATSYKOU, 1911, Kaiseryacht 2 Cents mit Wasserzeichen
(Mi.Nr. 29), entwertet ”Schatsykou 9.4.11” als Einzelfrankatur auf
Ansichtskarte mit 3 Japanern (einem Mann und zwei Damen),
gelaufen nach Wallerstädten bei Groß-Gerau.

110,00

1612 SHANGHAI-TIENTSIN; 1903, Kaiseryacht 5 Pfennig (Mi.Nr.
6), entwertet ”Deutsche Seepost Shanghai-Tientsin b....” als
Einzelfrankatur auf Ansichtskarte von Tsingtau, nach Köln-Nippes
gelaufen ist, mit dortigem Ankunftstempel vom ”5.2.03”.

80,00

Deutsche Kolonien - Marianen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1613 1899, 25 Pfg. gelblichorange mit diagonalem Aufdruck, ein sehr
frisches Exemplar dieser mit 1.000 Stück Auflage nicht gerade
häufigen Marke, das sich sogar nach FA Jäschke-Lantelme (2020)
in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung befindet und sehr gut
gezähnt ist. Mi.-Wert für ungebraucht 3.200 €.

800,00

1614 1901, ”Kaiseryacht” 1 bis 5 Mark, je gestempelt ”Saipan 10.8.07”
und jeweils als Einzelfrankatur auf kleinformatigen echtgelaufenen
Einschreibbriefen nach Stuttgart. Die Briefe weisen leichte
Alterungs- und Bedarfsspuren auf. Die Marken sind in tadelloser
Erhaltung. Der Michelwert für überfrankierte Briefe beträgt 1.620,-
Euro.

200,00

Deutsche Kolonien - Samoa - Britische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1615 1914, Kaiseryacht mit ”G.R.I.”-Aufdruck als Vierfarbenfrankatur auf
einem Brief von ”Apia” nach Vailuna frankiert mit 1/2 Penny auf
3 Pfennig im senkrechtem Paar, 1/2 Penny auf 5 Pfennig im
waagerechtem Paar, 1 Penny auf 10 Pfennig (2 Stück) und 2 1/2
Pence auf 20 Pfennig im waagerechtem Paar. Ein sehr dekorativer
Sammlerbeleg.

450,00

1616 1914, Kaiseryacht 8 verschiedene Werte mit Aufdruck ”G.R.I.” und
neuer Wertstufe jeweils einzeln auf einem Briefstück mit Entwertung
”Apia 12. bzw. 13.9.14”. Enthalten sind die Wertstufen 1/2 d auf 3
Pfennig vom linken Seitenrand, 1, 2 1/2, 3, 4, 5, 6 und 9 d welche
alle sauber gezähnt sind. Einige Werte weisen Altsignaturen auf. Die
Werte zu 1, 3, 4, 5 und 6 d haben jeweils ein Fotoattest von David
Brandon Expert Committee. Michel 815,- Euro

200,00
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Deutsche Kolonien - Togo - Britische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1617 1914, 10 Pfennig Kaiseryacht als waagerechtes Oberrandpaar mit
kopfstehendem und seitlich verschobenen Aufdruck ”TOGO / Anglo-
French / Occupation”, rückseitig im unteren Teil gestützt und mittig
gestempelt ”LOME - 4.10.14”. Doppelt geprüft und laut Fotoattest
Bothe BPP (1976) ”gut zentriert und fehlerfrei in den Zähnungen”,
Verschönerungen und Reparaturen waren nicht nachzuweisen. Mi.-
Wert 4.500 € für einzelnes Exemplar.

4.000,00

1618 1914, 50 Pfennig Schiffszeichnung mit Aufdruck ”TOGO / Anglo-
French / Occupation” in Type II auf kleinem Briefstück mit Fotoattest
der BPB (Basel 2014), nur 19 gebrauchte Exemplare bekannt. Mi-
Wert für lose Marke schon 10.000 €.

4.500,00

1619 1914, 1 Mark Kaiseryacht mit Aufdruck ”TOGO / Anglo-French /
Occupation” in Type I auf Luxusbriefstück mit Fotoattest Bothe, in
allen Teilen echt und einwandfrei und Prüfzeichen ”Bothe” bzw.
”Echt AG”. Mi.-Wert für lose Marke 5.000 €.

2.400,00

1620 1915, 1 Mark Kaiseryacht mit Aufdruck ”TOGO / Anglo-
French /Occupation” aus der rechten unteren Bogenecke auf
Luxusbriefstück mit Fotoattest der Philatelic Foundation (1974).
Große Seltenheit, da nur zwei Bögen bedruckt. Mi.-Wert 8.000 €++.

3.000,00

1621 1914, 3 Pfennig Schiffszeichnung mit engerem Aufdruck, zwei
mageren ”O” in ”Togo” bzw. ”Occupation” auf Luxusbriefstück mit
Attest Pascal Scheller (2017) ”echt und fehlerfrei”. Mi.-Wert 4.000 €
für lose Marke.

1.600,00

Deutsches Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4323 1872-1945, bessere gestempelte Sammlung mit nur wenigen
Fehlstellen in 2 Lindner-Falzlosalben (T-Alben). Enthalten sind u.a.
viele gute Werte wie z.B. Mi. 66II geprüft Jäschke BPP, 438/439,
456/458, 496/498 (2 und 4 Mark geprüft Schlegel BPP) und Block
3 sowie etliche geprüfte Stücke, viele komplette bessere Sätze und
diverse Dienstmarken. Der Michelwert beträgt nach Angaben des
Einlieferers 26.900,- Euro. (A2)

1.900,00

4324 1872-1945, teils doppelt in beiden Erhaltungen postfrisch/
ungebraucht und gestempelt geführte Sammlung in zwei ”Lindner-
T”-Vordruckalben, dabei die Ausgabe ”Brustschild” komplett ohne ”2
KREUZER Großer Schild” (Mi.Nr. 24), die gute ”5 M REICHSPOST”
in der guten Type IV (Mi.Nr. 66 IV), geprüft Jäschke BPP,
Halbamtliche Flugpost mit dem ”Gelben Hund” (Mi.Nr. I-IV), Inflation,
”Weimar” komplett ohne ”Südamerikafahrt” (Mi.Nr. 438-39) und
”Polarfahrt” (Mi.Nr. 456-58) mit dem ”IPOSTA”-Block (Block 1)
sowie das sogenannte ”3. Reich” komplett mit ”Chicagofahrt” (Mi.Nr.
496-98) geprüft Peschl BPP und dem sogenannten ”Nothilfe”-
Block (Block 2). Auch die Dienstmarken sind komplett vorhanden

1.500,00
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Deutsches Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
inklusive der Mi.Nr. D 9-14. Die Erhaltung ist unterschiedlich, der
Katalogwert sehr hoch und wir haben die Sammlung inhaltsgerecht
auf Nettobasis für Sie bewertet. (A2)

4325 1872-1945, stark spezialisierte Sammlung bereits ab der Ausgabe
”Brustschild” im dickleibigen Steckbuch mit einer Vielzahl besserer
Werte und Sätze, ”Weimar” mit kompletten ”Nothilfen”, ”40
Pf Wagner” (Mi.Nr. 507) Farben, Aufdruck- und Plattenfehler,
Besonderheiten, Randstücken, Einheiten, Nachverwendungen,
Briefstücken, Sonderstempeln, Blocks mit Block 4, Block 7, Block
9 und Block 11 sowie im Anhang die Dienstmarken. Vieles ist
kompetent geprüft und der Einlieferer ermittelte einen Katalogwert
von ca. 25.000,- Euro, wobei bessere ungeprüfte Sorten der
”Inflations”-Zeit unberechnet geblieben sind. (A)

1.250,00

4326 1872-1945, Sammlung ab Brustschilden im Vordruckalbum mit
u.a. vielen gesuchten Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 66II gestempelt
geprüft Jäschke-L. BPP, 438/439 gestempelt, Block 1 ungebraucht,
456/458 gestempelt ( 4 Mark mit Fotoattest Dr. Oechsner BPP),
496/498 gestempelt geprüft D. Schlegel BPP und Block 2 Herzstück
postfrisch mit Fotoattest Dr. Oechsner BPP. Des Weiteren sind noch
u.a. viele komplette Sätze und diverse Dienstmarken enthalten. (A)

1.000,00

4327 1872-1945, stark spezialisierte postfrische und ungebrauchte
Sammlung inklusive der Dienstmarken im dickleibigen Steckbuch.
Dabei auch sehr gute Werte und Sätze insbesondere ab
1924 mit u.a. ”I.A.A.” (Mi.Nr. 407-409) postfrisch, ”2 RM
Südamerikafahrt” (Mi.Nr. 438), ”IPOSTA”-Block (Block 1), Block
4-6, Block 9 usw. sowie vielfach spezialisiert mit auch
guten Plattenfehlern, Randstücken inklusive vieler Bogenecken,
Druckerzeichen, Hausauftragsnummern, Plattennummern, Farben,
Einheiten, komplette Bögen der Mi.Nr. 116-17 usw. Vieles ist
kompetent geprüft und der Einlieferer ermittelte einen Katalogwert
von weit über 20.000,- Euro! (A)

1.000,00

4328 1900-1945, beachtenswerte Partie von mehreren teils besseren
Teilsammlungen in fünfVordruckalben mit u.a. guten Inflawerten
(teils geprüft), vielen gesuchten Sätzen der Weimarer Republik
sowie vom 3. Reich mit Wagnersatz mehrfach und einigen besseren
Dienstmarken. Enthalten ist eine Fülle von besserem Material, das
eine Besichtigung auf jeden Fall lohnt. (K)

800,00

4329 1890-1945, Lagerbestand in zwei Steckbüchern inklusive
Dienstmarken und etwas Deutsche Gebiete, dabei das sogenannte
”3. Reich” mit sehr viel tadellos postfrischem Material inklusive
besserer Werte, Sätze und den Blockausgaben Block 4 bis Block
10, sehr hoher Katalogwert! (A2)

500,00

4330 1850-1945, Dublettenpartie in acht Steckalben mit u.a. guten
postfrischen Werten wie z.B. 355/361, 407/409, 453, 478, 481
geprüft A. Schlegel BPP sowie 504/507 geprüft D. Schlegel

400,00
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Deutsches Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
BPP. Des Weiteren sind u.a. Infla-Korbdeckelmusterwerte mit
Oberrändern, bessere Werte von der Weimarer Republik und dem
3. Reich, Blöcke, Plattenfehler und komplette Sätze sowie etwas
Nebengebiete und Altdeutschland enthalten. (K)

4331 1872-1945, sauber gestempelte Sammlung im ”Leuchtturm”-
Vordruckalbum ab der Ausgabe ”Brustschild” mit einer Vielzahl
besserer Werte, Sätze und Blockausgaben. Dabei ”Weimar”
mit kompletten ”Nothilfen” und ”4 RM Polarfahrt” (Mi.Nr. 498),
das ”3. Reich” mit ”25 Pf und 40 Pf Wagner” (Mi.Nr. 506
und Mi.Nr. 507), dem ”Olympiade”-Blockpaar (Block 5 und
Block 6) mit Sonderstempel und ab 1938 komplett inklusive
”Nürburgring” (Mi.Nr. 695-697) auf Luxusbriefstücken sowie ”Danzig
Abschied” (Mi.Nr. 716-29). Im Anhang noch die Dienstmarken. Sehr
hoher Katalogwert! (A)

400,00

4332 1860-1945 (ca.), Partie in 9 Vordruckalben und in 6 Einsteckbüchern
sowie in etlichen Tüten mit u.a. einigen Teilsammlungen, viel
Infla und 3. Reich, Blöcken, kompletten Sätzen, Sondermarken,
Zusammendrucken und Dienstmarken. Des Weiteren sind einige
Nebengebiete wie z.B. Danzig und Deutsche Besetzung 2.
Weltkrieg enthalten. (K2)

350,00

4333 1872-1945, Dublettenpartie in 14 Einsteckbüchern mit einer Fülle
von Material von Kaiserreich ab Brustschilden, Infla, Weimarer
Republik, 3.Reich und Dienstmarken. Enthalten sind u.a. diverse
mittlere Werte, hohe Wertstufen der Dauerserien, komplette Sätze
und viele Sondermarken. (K2)

300,00

4334 1875/1932, gestempelte Sammlung in Album ab Pfennige-Ausgabe
mit Flugpost 1912, Weimar recht gut vertreten mit Nothilfesätzen,
dem IPOSTA-Block (geprüft Peschl) etc. und als Zugabe etwas
Bayern und Württemberg auf Steckkarten. (A)

300,00

4335 1875-1945, Bestand in 6 Steckalben mit u.a. Kaiserreich, Infla,
Weimarer Republik, 3.Reich und Dienstmarken. Enthalten sind u.a.
einige mittlere Werte und etliche komplette Sätze. (K)

250,00

4336 1872-1923, Partie ab Brustschilden in einem Einsteckbuch mit u.a.
sehr vielen geprüften Farben des Kaiserreichs und der Inflazeit
sowie Einheiten, Randstücken und Untertypen. Der Hauptteil
stammt aus der Inflazeit. (A)

200,00

4337 1872-1932, Sammlung in einem Vordruckalbum mit u.a.
Kaiserreich, sehr viel Infla, Block 1 postfrisch geprüft Schlegel
BPP und einigen Dienstmarken. Vieles wurde mehrfach
zusammengetragen. (A)

200,00

4338 1900-1945, überwiegend gestempelte Dublettenpartie in 5
Einsteckbüchern mit einer Fülle von Material von Germania, Infla,
Weimar und 3.Reich. Enthalten sind u.a. einige bessere und

200,00
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mittlere Werte, komplette Sätze, viele Sondermarken und etliche
Dienstmarken. (K)

4339 1900-1945, Partie von mehreren Teil- und Restsammlungen in 4
Vordruckalben mit u.a. einigen mittleren Werten von Infla, Weimar
und 3.Reich. Enthalten sind u.a. einige Blocks, komplette Sätze,
viele Sondermarken und diverse Dienstmarken. (K)

180,00

4340 1872-1945, Partie von etlichen Teil- und Restsammlungen in 13
Vordruckalben und selbstgestalteten Alben. Enthalten sind u.a.
Kaiserreich ab Brustschilden, Infla, Weimarer Republik, 3.Reich,
diverse Zusammendrucke und Dienstmarken. (K2)

150,00

4341 1923-1945, ungebrauchte Partie mit u.a. einer 3.Reich-
Teilsammlung auf diversen Albumseiten mit etlichen kompletten
Sätzen und einigen Blöcken. Des Weiteren sind einige teils bessere
Dubletten von der Weimarer Republik und dem 3.Reich auf
Stecktafeln vorhanden. (K)

150,00

4342 1872-1945, umfangreiche Dublettenpartie in 19 Einsteckbüchern
mit tausenden von Werten, darunter u.a. Kaiserreich ab
Brustschilden, Infla, Weimarer Republik, 3. Reich mit vielen
Sondermarken, Dienstmarken und einige Zusammendrucke. (K2)

120,00

4343 1872-1945, Bestand von etlichen Teil- und Restsammlungen
in 13 Vordruckalben und zwei selbstgestalteten Alben mit u.a.
Kaiserreich, Infla, 3. Reich und Dienstmarken. (K2)

100,00

4344 1875-1900, gestempelte Partie von hunderten Werten der Pfennig/
Pfennige- und Krone/Adler-Ausgaben in etlichen Tüten und in einem
Album. Sicherlich eine Fundgrube für den Experten. (K)

100,00

4345 1900-1923, Partie mit Schwerpunkt Inflationszeit in einem
Steckalbum. Enthalten sind u.a. Farbvarianten, Platten-
und Walzenoberränder, Aufdruckwerte der Hochinflation und
Dienstmarken. Vieles ist mehrfach vorhanden. Des Weiteren sind
etwas Germaniamarken und 18 Belege enthalten. (A)

90,00

4346 1872-1945, Dublettenpartie in fünf Steckalben mit u.a. Kaiserreich
ab Brustschilden, Infla, 3. Reich mit vielen Sondermarken und
diversen Dienstmarken. (K)

50,00

4347 1875-1943, urige Partie in losen Tüten und auf einigen Stecktafeln
mit u.a. Germania-Markenheftchen, Infla und 3.Reich mit Blöcken.
(K)

40,00

4348 1851-1945 (ca.), urige Dublettenpartie in diversen Tüten und
in 4 kleinen Einsteckbüchern mit u.a. Kaiserreich mit einigen
Briefstücken der 1870 und 80er Jahre, Infla, 3.Reich, Dienstmarken
und einigen Nebengebieten wie z.B. Sachsen. (K)

60,00

4349 1868-1932, gestempelte Dublettenpartie in zwei Einsteckbüchern,
deren Hauptwert bei den Pfennig/Pfennige- und Krone/Adler-
Ausgaben liegt. (A2)

30,00
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4350 1886-1946, Partie von ca. 550 Briefen, Karten und
Ganzsachen in vier Ordnern sowie lose, fast ausschließlich
Bedarfspost mit Dauerserien und Sondermarken frankiert. Dabei
Ansichtskarten inklusive amtlicher ”Olympia”-Karten, Bahnpost,
Eilboten, Einschreiben, Firmenlochung, Nachgebühr, Nachnahmen,
Posthilfsstellenstempel, Privatganzsache, Sonderstempel, ”Zurück”
usw., auch etwas ”Feldpost 2. Weltkrieg” sowie ca. 60
Belege Kriegsgefangenenpost aus einer Korrespondenz, eventuell
FUNDGRUBE (K)

250,00

4351 1930-1945, interessante Briefpartie, über 100 Stück, unter anderem
Ganzsachen, Drucksachen, R-Briefe, Zustellungsurkunden etc. (A)

150,00

4352 1865-1945 (ca.), Partie von etwa 460 Belegen mit u.a. sehr vielen
gebrauchten und ungebrauchten Ganzsachen vom Kaiserreich bis
hin zum 3.Reich sowie mit etwas Bayern. (K)

120,00

4353 1872-1942, Partie von 28 Belegen mit u.a. Auslandsdestinationen,
Ganzsachen, 2 frankierten Paketkarten, einem Zeppelinbeleg des
”LZ 127” von 1928 und etwas Nebengebieten. (K)

100,00

4354 1870-1886, 50 frankierte Briefe, meist Pfennige / Pfennig-
Ausgaben, mit vielen verschiedenen Stempeln. Unter Umständen
eine Fundgrube für Farben. Saubere Erhaltung. (S)

80,00

4355 1890/1907, Sammlungspartie auf beschrifteten Albenblättern von
18 Briefen und Karten (plus ein Brieffragment) mit Frankaturen
Krone/Adler und Germania, dabei ein Wertbrief und neun Belege
Seepost / Marineschiffspost. (M)

80,00

4356 1870-1945, Partie von etwa 160 Belegen mit u.a. Bedarf, Feldpost
2. Weltkrieg, Freistempeln, interessanten Stempeln und etwas
Nebengebieten sowie einem Briefstempel ”Kaiserliche Marine
Marine Luftsch. Trupp Sedoin Krs. Stolp” von 1917. (K)

40,00

4357 1903-1944, kleine Partie von 7 Belegen mit u.a. 2 Belegen in
die Tschechoslowakei und 3 Ansichtskarten mit Schiffsmotiven,
darunter ”Kurfürst Friedrich Wilhelm” unter türkischer Flagge. (T)

40,00

Deutsche Kolonien - Togo - Französische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1622 1914, Freimarken 7 Werte komplett mit Aufdruck ”Togo/Occupation/
franco-anglaise” in guter ungebrauchter Erhaltung. Die Zähnung ist
bis auf die 80 Pfennig, wo einige Zähne leicht kürzer sind, sehr gut.
Die 80 Pfennig weist diverse Altsignaturen auf wie z.B. Hoffmann
und Giesecke. Michel 1.344,- Euro

200,00
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4422 1871-1874, Partie aus 18 aktenfrischen Briefen, meist an
Behörden in Oldenburg, mit Frankaturen Kleiner bzw. Großer
Brustschild und vielen verschiedenen nachverwendeten Stempeln
in Prachterhaltung; ein Beleg Norddt. Postbezirk. (T)

130,00

Deutsche Besetzung I. WK: Landespost in Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1623 1916, 1 Fr.a. 80 Pf. bis 6 Fr 25c auf R-Brief, beide Endwerte als
Eckrand, sauber gest.Brüssel 5.7.17 n. Frankfurt a M mit Ak. Stpl.
v.7.7.17

90,00

4445 1914-1916, Partie auf Steckseiten mit u.a. Mi.Nr. 1/9 gestempelt
(3 Sätze), Briefstücken, hohen Wertstufen, diversen Dubletten und
etwas Etappengebiet West. (M)

200,00

Deutsches Reich - Bahnpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4423 1869-1998 (ca.), Bestand von etwa 1.200 Belegen in 3 Blechkisten
mit u.a. über 500 Belegen mit Bahnpoststempeln aus ganz
Deutschland, gebrauchten alten Ansichtskarten von diversen
deutschen Orten, verschiedenen Motivkarten mit u.a. vielen
Bahnhöfen und Eisenbahnmotiven, gebrauchten Ganzsachen des
Deutschen Reiches, Sonderbelegen zum Thema Eisenbahn sowie
Frankaturen von Deutschem Reich und Bund. Zusätzlich sind noch
einige Zeitungsauschnitte unberechnet enthalten. (K3)

500,00

4424 1901-1944, Partie von etwa 160 Ansichtskarten, Briefen
und Ganzsachen mit Bahnpoststempeln, darunter u.a. etliche
Ansichtskarten mit deutschen Ortsansichten oder interessanten
Motiven, Feldpost 1. und 2.Weltkrieg mit Bahnpoststempeln sowie
diverse verschiedene Neben- und Seitenlinien. (K)

300,00

4425 1874-1954, Sammlung von 85 Ansichtskarten, Briefen und
Ganzsachen welche alle mit einem Bahnpoststempel versehen sind
in einem Album. Der Hauptwert liegt beim Deutschen Reich. (A)

250,00

4426 1868 - 1942, reichhaltiges Lot von rd. 140 Briefen, Karten
und Ganzsachen mit Bahnstempeln quer durch das Deutsche
Reich (Ostgebiete - nur Königsberg), mit vielen Stempeln von
Nebenstrecken inklusive ”Rheydt-Mülheim a.d.R.” (nur fünf Jahre in
Betrieb), ”Cunewalde-Grosspostwitz”, ”Reichenbach-Eger” usw. (K)

170,00

4427 1946-1997, Partie von etwa 120 Ansichtskarten, Briefen,
Ganzsachen und Karten mit Bahnpoststempeln mit dem
Schwerpunkt bei Bund. Zusätzlich sind noch etwa 160
Briefbundzettel von Bund mit diversen verschiedenen
Bahnpoststempeln enthalten. (K)

150,00
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4428 1852-1951, Partie von über 60 Belegen mit Bahnpoststempeln,
darunter u.a. etliche gelaufene Ansichtskarten mit
Bahnpoststempeln und viele verschiedene Bahnlinien. (K)

120,00

4429 1893-1919, Partie von fünf Belegen mit grenzüberschreitenden
Bahnpoststempeln vom Reichsgebiet bzw. von Württemberg nach
Bayern. Enthalten sind ”Leipzig-Hof (3 Stück), ”Cöln (Rhein)-
Aschaffenburg” und ”K.B. Bahnpost Ulm-Kmpt”. (M)

100,00

4430 1918-1923, 32 Bahnpostbelege bzw. Karten mit verschiedenen
Frankaturen und Bahnstempeln, davon 60% aus Sachsen, aber
auch ”Schönberg/Hirschberg” aus Schlesien oder ”Berlin/Sassnitz”.
Hübsche Zusammenstellung in meist guter Qualität. (T)

80,00

4431 1890 - 1938, 29 Bahnpostbelege aus Sachsen mit gut lesbaren,
mitunter glasklaren Abschlägen sächsischer Strecken, u.a.
ein Retourbeleg ”Meinersdorf-Schönfeld” (Schaffner-Bahnpost),
rückseitig mit mehreren Postvermerken bzw. Etiketten. (T)

80,00

4432 1991, zehn Drucksachenumschläge, alle frankiert mit einem
waagerechtem Paar der DDR Mi.-Nr. 3345 (30 Pfennig) und alle mit
verschiedenen Bahnpoststempeln mit Streckenbeginn in Leipzig.
(T)

80,00

Deutsche Besetzung I. WK: Etappengebiet West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1624 1916, 1 F. 25 Cent auf 1 M. karminrot, Wertangabe unterhalb der
Sternlinie in guter Zähnung 26:17, perfekt gezähnt und tadellos
postfrisch, aber lt. Kurzbefund Wasels BPP (2019) ”etwas oxydiert”.
Ansichtssache; Mi.-Wert 400 €.

60,00

1625 1916, ”1 F. 25 Cent. und 2 F. 50 Cent auf Querformaten” je im
gestempelten Eckrand-Viererblock, dabei Mi. 12 einmal PLF auf
Feld 5 ”Krone links beschädigt”, tadellose Erhaltung und einheitlich
gestempelt ”Postüberwachungsstelle 33”.

120,00

Deutsches Reich - Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4433 1914-40, tadellose Partie nur besserer Werte und Sätze im
Steckbuch mit u.a. ”Besetzung 1. Weltkrieg - Landespost Belgien”
Mi.Nr. 10-25 und ”Etappe West” Mi.Nr. 1-12 jeweils überkomplett
gestempelt bzw. auf Briefstück. ”Rumänien” mit den Portomarken
Mi.Nr. P 6-7 gestempelt. ”Danzig” mit Mi.Nr. 207-11, Mi.Nr.
262-66 und den Portomarken Mi.Nr. P 30-42 jeweils gestempelt
sowie den Mi.Nr. 211, Mi.Nr. 242-44, Mi.Nr. 262-66 und
Mi.Nr. 276-88 jeweils postfrisch. ”Böhmen und Mähren” Mi.Nr.
1-19 postfrisch, geprüft Möbs und gestempelt, geprüft Gilbert,

500,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
”Generalgouvernement” Mi.Nr. 14-39 und ”Kanalinseln - Guernsey”
Mi.Nr. 4-5 jeweils postfrisch. Eine empfehlenswerte Partie mit sehr
hohem Katalogwert! (A)

4434 1889-1939, Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a.
Deutschen Auslandspostämtern und Kolonien mit einigen
Markwerten, Allenstein, Marienwerder, Oberschlesien, Schleswig,
Danzig und Memel mit Litauischer Besetzung. (K)

200,00

Deutsche Besetzung I. WK: Postgebiet Ober. Ost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1626 1916, sechs tadellos WLADISLAWOW gestempelte
Oberrandviererblocks im Plattendruck, davon fünf als Eckrand: Mi.
1 a und 6 je links und rechts, Mi. 2 a links sowie Mi. 3 a als Oberrand.

60,00

1627 1916, ”3 Pfg. mit rußigem Aufdruck”, sauber gestempelt
WLADISLAWOW, Eckrand-Bogenteil zu zehn Werten mit HAN in
Original und Aufdruck; tadellose Erhaltung.

40,00

1628 1915, 5 Pfg. Germania mit rußigem Aufdruck, Oberrandstück
Walzendruck in tadellos postfrischer Qualität, nicht vorgefaltet und
sehr gut gezähnt, tiefstgeprüft Ney BPP. Mi.-Wert 200 €.

50,00

1629 1918. 7 1/2 Pf. Germania auf Bedarfs-Fotokarte, 2mal sauber
Deutsche Feldpost 703 vom 30.8.18.

60,00

Deutsche Auslandspostämter + Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4435 1884-1919, bessere postfrische und ungebrauchte Sammlung im
Lindner-Falzlosalbum mit einer Fülle von gesuchten geprüften
Ausgaben aus allen Auslandspostämtern und Kolonien wie Sie auf
unseren zahlreichen Internetseiten zu diesem Objekt sehen. Eine
genaue Besichtigung wird unbedingt angeraten. (A)

1.500,00

4436 Literaturnachlass mit insgesamt 30 Büchern und Broschüren, dabei
gesuchte Werke wie Steuer ”Handbuch und Katalog der deutschen
Kolonial-Vorläufer”, Stempelkataloge der Arbeitsgemeinschaft,
Albert Friedemann in den vier blauen Bänden, ”Dr. Ey
Handbuch”, Jäschke-Lantelmes ”Die Handstempelaufdrucke von
Tientsin”, ”Deutsche See- und Schiffspost” von Steinmeyer/Evers,
Literatur zur Einschreibezettel und Ganzsachen sowie begleitende
Kolonialliteratur wie ”Unsere Kolonien und Schutztruppen” sowie
ein seltener Originalband von 1936 ”Kolonien im Dritten Reich”,
durchweg sehr gute Erhaltung und günstiger Startpreis mit hohem
Detailwert! (K)

250,00

4437 1874-1919, Grundstocksammlung in einem Vordruckalbum mit u.a.
Farben, geprüften Stücken, hohen Wertstufen und einigen besseren

120,00
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Deutsche Auslandspostämter + Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Werten wie z.B. Deutsch-Südwestafrika Mi.Nr. 32A gestempelt
mit Fotobefund Steuer BPP. Zusätzlich ist noch ein Einsteckbuch
mit Dubletten vorhanden, darunter u.a. Einheiten und interessante
Stempel. (A2)

4438 1900-1914 (ca.), Partie von 76 losen Einschreibzetteln in einem
kleinen Einsteckbuch, darunter u.a. Deutsche Post in China,
Deutsche Post in der Türkei, Deutsch-Ostafrika und Marianen. (A)

60,00

Deutsche Besetzung I. WK: Rumänien - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1630 1918, ”5 bis 50 Bani ohne Wasserzeichen”, postfrischer Satz in
tadelloser Erhaltung. Dazu die Erstausgabe des Gebietes (Mi. 1-3)
und 9. Armee komplett (Mi. 1-4), Mi. 680,--.

150,00

Deutsche Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4439 SÜDSEEKOLONIEN: 1899-1901, kleines Lot besserer Werte und
Sätze mit u.a. Karolinen Mi.Nr. 6 I als postfrische ”Zwischensteg”-
Bogenecke, geprüft Dr. Lantelme BPP mit Tiefstsignatur, Marianen
”Schiffszeichnung” Mi.Nr. 7-19 komplett postfrisch mit Mi.Nr. 19
als Oberrandstück mit ”Passerkreuz” und geprüft Bothe BPP mit
Tiefstsignatur usw., als Zugabe drei Marken anderer Gebiete (T)

400,00

4440 1872-1919, Sammlung im Vordruckalbum mit u.a. diversen
Aufdruckwerten und etlichen Markwerten. Zusätzlich wurde noch
etwas Deutsches Reich ab Brustschilden gesammelt. (A)

80,00

4441 Das Buch ”G.R.I. The Postage Stamps of the German Colonies
occupied by the British 1914-1918” von Robert M. Gibbs gedruckt
von Christie`s-Robson Lowe in London 1987. Das Buch ist in
tadellosem fast neuwertigem Zustand. (K)

100,00

Deutsche Besetzung I. WK

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4443 1915-1918, überwiegend gestempelte Partie der
Besetzungsgebiete Oberbefehlhaber Ost und Polen auf
Steckseiten. Enthalten sind u.a. Ob.Ost Mi.Nr. 1/12 gestempelt (6
Sätze) und Besetzung von Polen 1/16 gestempelt (7 Sätze) sowie
einige Lokalausgaben. (M)

150,00

4444 1914-1921, Dublettenpartie in 5 Einsteckbüchern und in einem
Vordruckalbum mit u.a. viel Deutscher Besetzung von Belgien mit
einigen Einheiten, Deutscher Besetzung von Rumänien mit etlichen
Zwangszuschlagmarken und Abstimmungsgebieten mit Allenstein
und Oberschlesien. (K)

80,00
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Deutsche Abstimmungsgebiete: Allenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1634 1920, 40 Pfg rotkarmin mit ovalem Aufdruck - nicht ausgegebener
Wert - postfrisch als Oberrand-Viererblock, im Oberrand
interessante Farbspuren vom Druck, ungefaltet und ohne
Signaturen, seltene Einheit! M€ 1.500,-

180,00

4450 1920, Partie auf Steckseiten mit u.a. Mi.Nr. 15/28 gestempelt (2
Sätze), Briefstücken, hohen Wertstufen und etlichen Dubletten. (M)

150,00

Deutsche Besetzung I. WK: Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4446 1917-1918, Partie auf Steckseiten mit u.a. Mi.Nr. 1/3 gestempelt (3
Sätze), Portomarken 1/5 gestempelt (2 Sätze), diversen besseren
Zwangszuschlagmarken und etwas Etappengebiet der 9.Armee mit
1/4 gestempelt (2 Sätze). (M)

300,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Oberschlesien - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1635 1922, 2 Mk. Rauten mit kopfsteh. Aufdruck auf Retour-Bf. ”COSEL”. 50,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Marienwerder

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4451 1920, ungebrauchter und gestempelter Bestand auf Steckseiten mit
u.a. Mi.Nr. 1/14 ungebraucht und gestempelt auf Briefstücken, 22/25
gestempelt und 30/43 ungebraucht und gestempelt auf Briefstücken
sowie diversen Dubletten. (M)

150,00

4452 1920, Spezialpartie auf Steckseiten mit u.a. Briefstücken, Einheiten,
Farbabweichungen und etlichen Plattenfehlern. (M)

90,00

4453 1920, überwiegend postfrische Spezialpartie der Mi.Nr. 4 (20
Pfennig) auf Steckseiten, darunter u.a. etliche Einheiten, diverse
Feldbestimmungen, Leerfelder, Plattenfehler und Randstücke. (M)

80,00

4454 1920, Spezialpartie der Mi.Nr. 36 (40 Pfennig) mit u.a. Einheiten,
diversen Feldbestimmungen und einigen Plattenfehlern. (M)

80,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1636 1920, 80 Pf Germania mit Aufdruck, fehlerfrei auf kleinem Briefstück,
Fotoattest BPP, Mi 900.-

110,00

1637 1920, 5 Mark Bayern-Aufdruck mit ABART ”fetter Kontrollstrich”,
ungebraucht, fehlerfrei, Fotoattest Herbert Ney BPP (2009), Mi.-
Wert 2.000 €.

280,00
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Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1638 1920, 15 Pfg. dunkelgrauviolett im ungebrauchten Viererstreifen
mit markant verrutschtem Überdruck, wodurch zwei Marken
unüberdruckt blieben und zwei einen schrägen Aufdruck aufweisen.
Laut aktuellem Fotoattest Braun BPP (2020) ”einwandfreie” Qualität
mit alten Erstfalzen (zwei), ohne Signatur, interessante Einheit!

100,00

1639 1921, 5c u. 1Fr. Aufdruck, mit Aufdruckfehler 1 Fr ”ohne Fuß” als
portoger. Mif auf Eilboten- Fernbrief.

30,00

1640 1926, Volkshilfe, 40 + 40 Cent zentrisch gestempelt ”Dillingen
- 4.12.26” mit Plattenfehler I ”Punkt oben rechts neben O in
VOLKSHILFE”. Tadellose Erhaltung, unsigniert, Fotobefund Ney VP
(2015). Mi.-Wert 300 €.

50,00

1641 1929-1934; postfrische Partie mit Volkshilfe 1929 außer
der 50 Centimes komplett sowie Volkshilfe 1934 mit
Abstimmungsaufdruck, sieben Werte komplett vom linken
Seitenrand. Michel 358 €.

80,00

1642 1929, 1,50 Fr. grünlichblau, portogerechte EF auf Brief von
Saarbrücken in die Schweiz. Foto-Befund C. Ney (VP 2018).

40,00

1643 1931, 3 Fr. grünoliv, portogerechte EF auf R-Brief von Saarbrücken
nach Engelberg (Schweiz) mit AK.-Stpl. vom 5.III 32. Leichter Bug
linke Briefseite, FA Geigle BPP Mi. 550,-

80,00

1644 1931, Volkshilfe, Höchstwert 5 Fr. (+5 Fr.), tadelloses postfrisches
Exemplar. Mi.-Wert 320 €.

40,00

1645 1934, Volksabstimmung, Landschaftsbilder u. Flugpost kplt.
auf 5 R-Briefen sauber gestplt. Saarbrücken Maschinen-
u.Tagesstpl. 13.1.35, mit AK.Stpl. Braunschweig 29.1.35, sowie 2
Volkshilfemarken auf Postkarte an die gleiche Adresse.

30,00

4456 1926-1930, umfangreiche Spezialsammlung der ”Landschaftsbilder
V”-Ausgabe und ihrer Ergänzungswerte in einem Einsteckbuch
mit einer sehr großen Fülle von Plattenfehlern. Des Weiteren
sind u.a. noch Briefstücke, Druckdaten, Firmenlochungen, Rand-
und Eckrandstücke, Zwischenstegpaare sowie über 70 Belege
enthalten. Einen kleinen Auszug aus diesem Lebenswerk sehen Sie
auf unserer Internetseite. (A)

600,00

4457 1920-1921, urige alte Partie in diversen Tüten mit hunderten
von Germaniamarken mit ”Sarre”- oder ”Saargebiet”-Aufdrucken,
sehr vielen Briefstücken, diversen Einheiten und etlichen
Aufdruckfälschungen besonders von der 80 Pfennig ”Sarre”. (K)

500,00

4458 1920-1959, Partie von mehreren Teil- und Restsammlungen von
Alt- und Neusaar in 4 Vordruckalben mit u.a. Aufdruckwerten,
etlichen kompletten teils besseren Sätzen, guten Volkshilfesätzen
und einigen Dienstmarken. (K)

250,00
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Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4459 1920 - 1949, drei Steckbücher mit über 3000 Stücken aus den
Germania- bzw. Landschaftssätzen. Meist kleinwertige, einige
mittelwertige Sorten in unterschiedlichen Stückzahlen und teilweise
in kleineren Einheiten. Fast alles postfrisch in guter Qualität, nur
wenig Falz bzw. gestempelt. Dazu ein kleiner, eher unbedeutender
Teil Neusaar. U.a. enthalten Mi.-Nr. 50-52, 81 Viererblock, 67 und
68 A je achtmal, 116 vielfach, 199-204 einmal ** sowie 260-261
mehrfach. Umfangreiches sauberes Lot für Spezialisten; Mi.-Wert
n.A.d.E. ca. 6.000 €. (A3)

150,00

4460 1920-1959, Dublettenpartie in 6 Einsteckbüchern und in einem
Vordruckalben mit u.a. Aufdruckwerten, einigen mittleren Werten,
hohen Wertstufen und Dienstmarken. (K)

80,00

4461 1921, Landschaftsserie, Partie auf Steckkarten mit Kehrdrucken,
(Teil-)Druckdaten und einer 2 Franken mit markanten Druckfalten.
Zumindest PF 72 II ist dabei; andere bitte selbst herausfinden.
Die Mi.-Nr. 73 A mehrfach mit markanter Druckverschiebung dabei
(die ”1” von 15 C.am rechten Rand der Marke). Erhaltung sauber
bis Pracht, weitgehend postfrisch, auch ein gestempeltes Paar
vorhanden. (T)

40,00

4462 1933-1962, Partie von 17 Belegen mit Absenderfreistempeln
von Firmen und Orten, darunter ein aptierter Freistempel mit
Freimarkenbeifrankatur von 1947. Zusätzlich sind noch ein Brief
mit Postfreistempel und 7 Briefstücke mit Absenderfreistempeln
enthalten. (K)

120,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Oberschlesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4455 1920-1922, Partie auf Steckseiten mit u.a. Mi.Nr. 1/9 gestempelt
(5 Sätze), einigen ungebrauchten und gestempelten Werten der
10F (teils mit Altsignaturen), 13/29 gestempelt (5 Sätze), diversen
Aufdruckwerten und etlichen Dienstmarken mit verschiedenen
Aufdruckstellungen. (M)

250,00

Deutsche Besetzung II. WK

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4477 1939-1945, postfrische und ungebrauchte Sammlung in einem
Einsteckbuch mit u.a. Belgien mit Legionsmarken, Böhmen
und Mähren, Frankreich Block I postfrisch (Eisbärblock),
Generalgouvernement mit Mi.Nr. 14 /39 postfrisch und Mazedonien.
Zusätzlich ist noch etwas 3. Reich enthalten mit kompletten Sätzen
und einigen mittleren Werten. (A)

400,00
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Deutsche Besetzung II. WK

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4478 1939-1944, Sammlung in einem Leuchtturm-Vordruckalbum mit
u.a. Böhmen und Mähren und Generalgouvernement. Vieles wurde
mehrfach gesammelt. (A)

120,00

4479 1939-1944, Dublettenpartie in 3 Einsteckbüchern mit u.a. Böhmen
und Mähren, Generalgouvernement und Luxemburg. (A3)

100,00

4480 1939-1945, Bestand in 5 Vordruckalben und in 9 Steckalben mit u.a.
Böhmen und Mähren, Elsaß, Generalgouvernement, Lothringen,
Luxemburg und diversen Feldpostmarken. (K2)

100,00

4481 1939-45, Sammlung der Gebiete ”Böhmen und Mähren” ab Mi.Nr.
1-19 geprüft Möbs, Estland und Generalgouvernement jeweils
komplett im neuwertigen ”Lindner-T”-Vordruckalbum mit zusätzlich
einigen Extras wie ungezähnte Marken und Kleinbogen. Hoher
Katalogwert. (A)

100,00

4482 1939-1945, Partie in vier Vordruck- und vier Steckalben mit
Teilsammlungen und Dubletten, überwiegend Böhmen und Mähren
und Generalgouvernement. (K)

80,00

4483 1940/1945, umfangreicher Posten ”DEUTSCHE DIENSTPOST
NIEDERLANDE” mit ca. 90 Belegen und 25 Briefstücken.
Dabei viele Orte, Besonderheiten wie ”Nicht zur Benutzung
der Deutschen Dienstpost zugelassen”, Waffen-SS, Brief eines
Kroaten, Zeitungsdrucksachen etc. Eine interessante Sammlung in
meist sauberer Qualität; vgl. Bilder im Netz. (S)

700,00

Dt. Besetzung II WK - Elsass

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4485 1940-1944, Partie von 14 Belegen mit u.a. interessanten
Leit-, Nachgebühr- und Zurückvermerken sowie einer Karte mit
französischen Portomarken und 4 ausländischen Belegen nach
Elsaß mit Zensuren. (T)

60,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Schleswig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1685 29/3/1920, 10 Pfg. dklrosarot (4), dabei Plattenfehler: Rahmen über
'S' gebrochen (Feld 24, Teilauflage) mit 5 Pfg. grün auf NN-Bf. II.
Stufe ”FLENSBURG” nach Hamburg, öffnungs-Mgl., SELTENER
Beleg!!

80,00

1686 31/5/1920, 1 ö. schwärzlicholivgrau mit Plattenfehler: 0 in ZONE
rechts gebrochen (Feld 21) in ungewöhnlicher MiF mit senkr. Paar
15 Pfg. rechte unt. Bogenecke, im Unterrand verzähnt und 10 Pfg.
Oberrand auf Bf. ”FLENSBURG” nach Radebeul, Nachtaxierung
”60” gestrichen.

100,00
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Dt. Besetzung II WK - Lothringen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4489 1940-1942, Partie von 14 Belegen, 2 Einlieferungsscheinen
und einem Briefstück. Enthalten sind u.a. Eilbriefe, eine
Eilpäckchenadresse, Einschreiben, Notstempel und eine frankierte
Paketkarte. (T)

80,00

Danzig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1687 1920, 2.50 M. mit Berliner Aufdruck ”Danzig” in der guten
Farbkategorie ”rosakarmin bis bräunlichlila” (früher einfach ”rotlila”),
in Prachterhaltung und gestempelt ”Danzig-Langfuhr - 14.7.20”.
Geprüft Infla Berlin (im Block), Kniep BPP und Fotobefund Dr.
Oechsner (2015).

150,00

1688 1920, 3 M. mit Berliner Aufdruck ”Danzig” in der guten Farbe
”schwarzgrauviolett”, einwandfrei in üblicher Zentrierung auf
kleinem Briefstück, zweimal entwertet ”Danzig 5 f - 21.11.21” mit
Fotoattest Soecknick BPP, keine Signatur. Mi.-Wert 1.200 €.

250,00

1689 1920, 3 M. mit Berliner Aufdruck ”Danzig” in der guten Farbe
”schwarzgrauviolett”, tadellos postfrisch in Prachtqualität, als ”b”
tiefstgeprüft Oechsner BPP. Mi.-Wert 400 €.

80,00

1690 1920, 2 Mark auf 35 Pfg. mit hell(grün)grauem Netzunterdruck
und Spitzen nach unten. Saubere Zähnung mit klarer
Bedarfsentwertung des Paketkartenstempels von Danzig 1.
Rückseitiges Eigentumszeichen ”EG”, kleiner Bug in der linken
unteren Ecke, ansonsten auch nach Fotoattest Gruber BPP (2006)
in einwandfreier Qualität. Mi.-Wert 700 €.

70,00

1691 1920, Freimarke 10 Mark mit lebhaftlilagrauem Netzunterdruck mit
Spitzen nach oben, entwertet ”Danzig Luftpost 21.9.22” zusammen
mit Freimarken zu 10 und 50 Pfennig auf waagerecht gefaltetem
Luftpostbrief mit linksseitig leichteren Alterungsspuren, gelaufen
über Berlin nach Abo/Finnland.

50,00

1692 10 Mk. Aufdruck lilagraues Netz in später MiF mit 2 Mk. karminrot
fast ohne Netz und 'a' von Stadt unten offen, Pracht auf etwas
bügigem R-Bf. nach Zürich 6/9/1922, Durchgangs-DB ”FREIBURG
AUSLAND”.

60,00

1693 18/7/1924, 10 Pfg. rotorange/schwarz, gut durchstochen (3) als sehr
seltene Drucksachen-Frankatur ”DANZIG NEUFAHRWASSER”
nach Sizilien. Sehr SELTENER Beleg, Altersmgl.

80,00

1694 1922, Großes Staatswappen, 50 M. rot/gold mit zeitgerechter
Entwertung in einwandfreier Qualität und für dieser Ausgabe guten
Zähnung. Fotoattest Gruber (2011), Mi.-Wert 800 €.

150,00
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Danzig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1695 1922, Kleines Staatswappen, 3 M. in der guten Farbe
”(dunkel)karminrot”, tadellos postfrisches Prachtexemplar mit
Fotobefund Gruber (2010); Mi.-Wert 300 €.

50,00

1696 1922, Kleines Staatswappen, 3 M. in der guten Farbe
”(dunkel)karminrot” in ordentlicher Bedarfsqualität mit etwas
unruhiger Zähnung, klar gestempelt ”Danzig - 18.12.22” und auf
Farbe ”b” geprüft Dr. Oechsner (1 Zahn höher) bzw. INFLA Berlin.
Mi.-Wert 900 €.

90,00

1697 1923, Freimarke 500 Mark,entwertet ”Danzig 5h 1.6.23” als
Einzelfrankatur auf echtgelaufenem, waagerecht mittig gefaltetem
Brief nach Abo/Finnland. Der Brief ist vom Ersttag der Portostufe
500 Mark für Auslandsbriefe bis 20 Gramm.

40,00

1698 1923, Flugpostmarken IV, 50 M. rotorange mit stehendem statt
liegenden Wasserzeichen, tadellos postfrisches Prachtstück ohne
Signatur, Mi.-Wert 200 €.

40,00

1699 1923, Großes Staatswappen, kleines Querformat 1000 M. mit
stehendem statt liegenden Wasserzeichen, tadellos postfrisches
Prachtstück mit Oberrand, geprüft Kniep BPP und Fotoattest Gruber
(2011), Mi.-Wert 950 €.

200,00

1700 1923, Großes Staatswappen 20 000 M. mit Überdruck ”100 000”,
dabei die vierte ”Null” oben geöffnet. In gestempelter Erhaltung sehr
seltener Plattenfehler, Stück bis auf einen Fingerabdruck links oben
in Prachterhaltung, zentrisch gestempelt ”Danzig 1 u - 16.9.23” und
geprüft Kniep BPP / INFLA. Mi.-Wert 400 €.

80,00

1701 1923, Freimarken mit Aufdruck, 40 Tausend - 10 Millionen M. ohne
Mi.-Nr. 163, alle Werte bis auf 160 geprüft Infla, Mi.-Nr. 160 dafür
mit Foto-Kurzbefund Dr. Oechsner (2006), Mi.-Nr. 158 geprüft Infla /
Gruber BPP. Ordentliche Bedarfserhaltung bis Pracht, nur bei den
geringeren Werten einige kurze Zähne. Mi.-Wert für Einzelwerte 864
€.

120,00

1702 1935, Staatswappen im Oval, 5 Pfg. rotorange auf mattchromgelb
mit stehendem statt liegenden Wasserzeichen, tadellos postfrisches
Stück in üblicher Zentrierung, ansonsten in ”Versandstellenqualität”.
Nicht signiert; Fotobefund Gruber BPP (2011). Mi.-Wert 500 €.

120,00

1703 1924, Staatswappen im Oval, 40 Pfg. in der guten Farbe
”lebhaftpreußischblau”, tadellos postfrisches Stück mit vorgefalteten
Oberrand (dort Falzspur). Als ”b” tiefgeprüft Dr. Oechsner BPP; Mi.-
Wert 700 €.

140,00

1704 1933, Staatswappen im Oval, 7 Pfg. in der guten Farbe
”dunkelgelblichgrün”, tadellos postfrisches Prachtstück mit
Fotobefund Tworek BPP (2015). Mi.-Wert 350 €.

80,00

1705 1939, Staatswappen im Kreis, 10 Pfg. dunkelbläulichgrün mit
Wz. 5 in Rollenzähnung mit waagerecht geriffelter Gummierung,

80,00
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Danzig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Prachtstück mit klarem Stempel ”Danzig 2 - 22.3.39” und
entsprechendem Fotobefund Gruber BPP (2019). Mi.-Wert 400 €.

1706 1937, Danziger Leistungsschau, Block mit Abart der 25 Pfg. ”rechter
Bildrand eingekerbt”, tadellose Erhaltung mit Sonderstempel.
Unsigniert, rs. Originalgummi mit zwei Falzresten. Mi.-Wert 240 €.

60,00

1707 1940, Feldpost-R-Brief von Danzig-Langfuhr 1 nach Köln, frankiert
mit MiF 10 Rpf. Danzig-Abschied und 20 Rpf. Hindenburg für die
Einschreibegebühr, Absender ”I.E.B.18 (Stab), Husaren-Kaserne
II”. Hindenburg Zf., ansonsten tadelloser Beleg aus der Zeit des
”Sitzkrieges”.

50,00

4470 1920-1939, Dublettenpartie in 12 Einsteckbüchern, in einem
Vordruckalben und auf einigen Stecktafeln mit u.a. einigen besseren
und mittleren Werten wie z.B. Mi.Nr. 242b postfrisch mit Fotobefund
Gruber BPP, diversen Auf- und Unterdruckwerten, Briefstücken,
Infla, Dienst- und Portomarken. (K)

100,00

4471 1937, Blockpartie auf Stecktafeln mit Block 1 ungebraucht und mit
Sonderstempelentwertung (4 Stück) sowie Block 2 postfrisch (2
Stück), ungebraucht und mit Sonderstempelentwertung (4 Stück).
Einige Stücke sind in der jeweils besseren Farbvariante. (K)

70,00

4472 1920-1939, ungebrauchte und gestempelte Sammlung im
Vordruckalbum mit u.a. Aufdruckwerten, einigen mittleren Werten,
Infla, Blocks, kompletten Sätzen, Dienst- und Portomarken. Der
Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung. (A)

50,00

4473 1834-1869, Bestand von 19 Vorphilabriefen bzw. markenlosen
Briefen aus preußischer Zeit, darunter u.a. Ein- und
Zweikreisstempel sowie Nierenstempel. Zusätzlich sind noch ein
Vorphilabrief (ca.1830) sowie 3 markenlose Briefe aus den 1870er
Jahren von Marienwerder enthalten. (K)

150,00

4474 1921 - 1939, kleines Lot aus acht Briefen bzw. Karten aus dem
Bedarf in üblicher Erhaltung mit Frei- und Sondermarken frankiert,
inklusive R- und Luftpostbriefen und einer MeF DR 717 aus Danzig.
Interessantes Lot! (T)

30,00

Dt. Besetzung II WK - Luxemburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4490 1942-1944, Sammlung der Ortsstempel auf der Hitler-Dauerserie in
einem selbstgestaltetem Album. Enthalten sind 30 Belege und 45
Briefstücke mit diversen verschiedenen Stempeln von Bad Mondorf
bis Wilz. (A)

60,00
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Danzig - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1708 1922, 5 Mark mit WZ 2Y gestempelt, gepr. Infla + 6 auf 3 Mark
karminrot zentrisch gestempelt auf Briefstück, gepr. Kniep + 300
Mark rötlichorange sauber gestempelt, sign. und Fotobefund BPP,
alle tadellos, Mi 1.020.-

140,00

1709 1922, Kleines Staatswappen 3 M. mit Aufdruck 6 M. in der
guten Farbe ”(dunkel)karminrot”, laut Fotobefund Gruber (2007)
zeitgerechte Entwertung ”Danzig 1 t - 20.10.22” und einwandfreie
Qualität. Ein gespaltener Eckzahn unten rechts, ansonsten sehr
schönes Bedarfsstück. Mi.-Wert 350 €

60,00

1710 1923, Kleines Staatswappen 10 M. mit Aufdruck, stehendes
Wasserzeichen und zeitgerecht entwertet ”Danzig / Langfuhr z /
9.3.23”, Prachtstück mit versetztem Kammschlag oben und sehr
guter Zähnung, Fotobefund Soecknick BPP (2004); Mi.-Wert 350 €.

70,00

1711 1923, Großes Staatswappen, 300 M. mit Aufdruck, laut Fotoattest
Soecknick (2010) echt und einwandfrei, sauber entwertet ”Danzig -
7.7.23” in üblicher Zentrierung, tadelloses Exemplar, Mi.-Wert 500 €.

100,00

1712 1923, 100 bis 1.000 Mark zeitgerecht gestempelt, gepr. Infla, Mi
1.260.-

160,00

1713 1923, Großes Staatswappen 100 M. mit Aufdruck, zeitgerecht
entwertet ”Danzig 1 t / (..)8.23”, geprüft Infla Berlin / Tworek BPP
und zusätzlicher Fotobefund Tworek (2004). Einwandfreies, sauber
gestempeltes Stück; Mi.-Wert 550 €.

100,00

1714 1923, großes Staatswappen, 500 M. mit Aufdruck, zeitgerecht
entwertet ”Tieg(enau) / 11.8.23”, Pracht, sehr saubere Zähnung,
auch laut Kurzbefund Soecknick BPP (2012) einwandfrei. Mi.-Wert
600 €.

120,00

1715 1923, Großes Staatswappen mit Aufdruck, 1000 M. mit stehendem
statt liegendem Wasserzeichen. Tadellos postfrisches Stück in
Prachterhaltung, geprüft Ruberg und Kniep BPP, Kurzbefund
Tworek (2015). Mi.-Wert 700 €.

140,00

1716 1924, Staatswappen mit diagonalem Aufdruck, 75 Pf. tadellos
postfrisch mit Kurzbefund Tworek (2015) ”einwandfrei”. Oberer
rechter Eckzahn fehlt, ansonsten sauberes Stück. Mi.-Wert 220 €.

40,00

Dt. Besetzung II WK - Russland - Pleskau - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4495 1941-1942, Partie von fünf ungebrauchten und drei gebrauchten
Ganzsachenumschlägen, darunter zwei als Einschreiben mit
Beifrankatur gelaufene Stücke sowie diverse aufgelistete
Untertypen. (T)

80,00
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Danzig - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1717 1921, Kleines Wappen von Danzig, Satz ohne die 200 Pf. und 20 M.,
alle Werte echt gestempelt und entsprechend geprüft Infla, einige
auch mit Farbbestimmung ”b”. Erhaltung zwischen ordentlicher
Bedarfsqualität und Pracht; Mi.-Wert jeweils für die billigere Farbe
gerechnet zusammen 390 €.

60,00

1718 1923, Kleines Wappen mit Wz. kleine Maschen, echt gestempelt
”Danzig 1 e - (..)1.23” und geprüft Infla Berlin / tiefgeprüft Oechsner
BPP. Ein halber Zahn links, ansonsten sauberes Stück. Mi.-Wert
1.600 €.

200,00

1719 1923, Kleines Wappen, 500 Pf. mit liegendem Wasserzeichen
”kleine Maschen”, zeitgerechte Abstempelung ”(Tru)tenau”, obere
rechte Ecke zwei schwache Büge, ansonsten schönes Exemplar,
geprüft (Georg) Hochkeppeler und - etwas aktueller - Kurzbefund
Dr. Oechsner (2006), danach ”einwandfrei”. Mi.-Wert 400 €.

50,00

Dt. Besetzung II WK - Serbien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4499 1941-1943, Partie von 6 echtgelaufenen Ganzsachen mit P1 bis P5
sowie der Vorläuferganzsache VP 85. Michel 595,- Euro (T)

90,00

Deutschland nach 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4514 1945-1959, besserer Bestand von Teilsammlungen der Gebiete
Konrollrat, Französischer Zone, Bizone, SBZ und Neusaar in 2
Vordruckalben. Enthalten sind u.a. SBZ Block 6 postfrisch und mit
Sonderstempelentwertung sowie Neusaar Block 1 ungebraucht und
Block 2 postfrisch. Vieles wurde doppelt bzw. einmal postfrisch oder
ungebraucht und einmal gestempelt gesammelt. Zusätzlich sind
noch 3 Einsteckbücher mit Dubletten dieser Gebiete enthalten. (K)

700,00

4515 1945-1959, überwiegend postfrische, umfangreiche Sammlung der
Gebiete BI-Zone mit Bauten enge u. weite Zähnung komplett, Block
1 etc., SBZ, Kontrollrat, auch Frz. Zone kplt. ohne 46II, Saarland
1947-59 ohne Europarat u. Blocks kplt. Viele Blockausgaben u.
bessere kplt. Sätze vorhanden. (A)

700,00

4516 1948-1981 ca., Bund, Berlin u. DDR, postfrisch u. gestempelt,
doppelt gesammelt in sieben Lindner Vordruck-Alben. Nicht
komplett, aber gerade in den Anfangsjahren sind sehr viele gute und
einwandfreie Ausgaben vorhanden. (K)

400,00

4517 1948-90, Sammlung Bundesrepublik Deutschland, Berlin und DDR
in drei ”SF”-Vordruckalben, dabei die Bundesrepublik Deutschland
1949-59 komplett und teils in beiden Erhaltungsformen gesammelt,
Berlin 1948-90 ohne ”Währungsgeschädigten” Satz und Block

250,00
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Deutschland nach 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
komplett, ebenfalls teils in beiden Erhaltungsformen sowie die DDR
1949-63 nur postfrisch gesammelt mit u.a. den Mi.Nr. 327-41 ohne
Mi.Nr. 334, Mi.Nr. 362-79, Mi.Nr. 405-22 und dem geschnittenen
”Marx”-Blockpaar (Block 8-9 B), sehr hoher Katalogwert! (A3)

4518 1945-1959, Dublettenpartie in 6 Alben und auf einigen Stecktafeln
mit Lokalausgaben, Kontrollrat, Französischer Zone, Bizone ab AM-
Post, SBZ und Neusaar. Enthalten sind hunderte von Werten mit
u.a. Blocks mit SBZ Block 6 postfrisch, postfrischen Bogenteilen,
Einheiten, Teilsammlungen, hohen Wertstufen, Farb-, Papier- und
Wasserzeichenvarianten. (K)

220,00

4519 1945-49, fast ausschließlich tadellos postfrischer Lagerbestand
Kontrollrat, Französische Zone fast komplett und Bizone mit dem
”Hannover Messeblock” (Block 1), dabei auch Einheiten, Ränder
und Bogenecken, sehr hoher Katalogwert (A)

200,00

4520 MARKENHEFTCHEN: 1960-98, Bestand von über 280
Markenheftchen sauber nach Michelnummern im Album mit
Bundesrepublik Deutschland (152 Stück inklusive 25 Stück
”Wohlfahrt”), Berlin (121 Stück inklusive 22 Stück ”Wohlfahrt”) und
DDR, sehr hoher Kastalogwert! (A)

150,00

4521 1945-2017, Dublettenpartie in 15 Einsteckbüchern und 4
Vordruckalben mit u.a. diversen Besatzungszonen nach 1945,
Bund, Berlin und DDR. Enthalten sind u.a. je eine Teilsammlung
von Bund und Berlin mit jeweils einigen besseren Werten der
Anfangsjahre. (K2)

150,00

4522 1945-1949, urige Dublettenpartie in diversen Tüten mit Kontrollrat
mit postfrischen Bogenteilen, Französischer Zone, Bizone und SBZ.
(K)

100,00

4523 1945-2000, Partie in 4 Vordruckalben und 4 Einsteckbüchern mit
u.a. je einer postfrischen und einer gestempelten Teilsammlung
von Bund ab 1949 mit einigen besseren Werten der Anfangsjahre,
Dubletten von SBZ und DDR sowie einer Teilsammlung Europa
Union. (K)

100,00

4524 1945-1949, Partie in vier Vordruckalben und fünf Einsteckbüchern,
mit Teilsammlungen und Dubletten von Kontrollrat, Französischer
Zone, Bizone und SBZ. (K)

100,00

4525 1947-2011, Bestand in 21 Alben mit u.a. überwiegend postfrischem
modernem Bund-Material (ohne postgültige Nominale) mit
Blöcken, Teilsammlungen und Zuschlagssätzen sowie etlichen
gestempelten Automatenmarken. Des Weiteren sind noch
eine überwiegend gestempelte DDR-Teilsammlung mit Blöcken,
Kleinbogen, kompletten Sätzen und Zusammendrucken enthalten.
Zusätzlich sind noch etliche Belege mit u.a. FDC, Ganzsachen,
Kriegsgefangenenpost, frankierten Paketkarten und Postkrieg
vorhanden. (K3)

80,00
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Deutschland nach 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4526 1945-1959, Dublettenpartie in einem Steckalben, in 4 kleinen
Einsteckbüchern und in einigen losen Tüten sowie mit etwas
Bündelware. Enthalten sind Kontrollrat, Französische Zone, Bizone
mit AM-Post, SBZ und Neusaar. (K)

70,00

4527 1945-90, postfrische Partie kompletter Bögen in vier Bogenmappen,
dabei u.a. ”Kontrollrat” mit zusätzlich Bogenteilen, ”AM Post” Mi.Nr.
1 mit 30 kompletten Bögen, Berlin ab Mi.Nr. 107, DDR mit
Zusammendruckbögen und sechsmal Block 19 sowie auch etwas
Bundesrepublik Deutschland, sehr hoher Katalogwert! (M)

60,00

4528 1945-1990 (ca.), urige Partie in diversen Tüten und Schachteln
sowie in 4 kleinen Einsteckbüchern. Enthalten sind u.a. Kontrollrat,
Bizone, Bund, SBZ und DDR sowie etwas Alle Welt und einige
Belege. (K)

60,00

4529 1945-49, gestempelter Lagerbestand Kontrollrat, Französische
Zone und Bizone mit guten Werten ”AM Post” im Steckbuch, hoher
Katalogwert (A)

50,00

4530 1953-2013, Partie mit Teilsammlungen von Bund, Berlin und
DDR in 4 Vordruckalben, sowie mit eine Mappe mit einigen
postfrischen Bogen von Berlin. Des Weiteren sind einige ETB sowie
Bildpostkarten und Privatganzsachen von Bund enthalten. (K2)

40,00

4531 1969-1994, Partie in 4 Alben mit u.a. einer postfrischen Bund-
Teilsammlung von 1990 bis 1997 sowie etlichen DDR-Belegen mit
u.a. Blocks, Kleinbogen und Zusammendrucken. (K)

40,00

4532 1945-1952, Sammlung von etwa 100 Belegen in einem Album
mit u.a. Kontrollrat mit Zehnfachfrankaturen, Bizone mit über 40
AM-Post-Briefen, Einzel- und Mehrfachfrankaturen sowie vielen
Einschreiben. (A)

250,00

4533 1952-53, Partie von 47 Paketkarten, überwiegend BRD-Frankaturen
mit Bauten und Posthorn, außerdem DDR-Frankaturen mit Köpfen
und Pieck in guter Bedarfserhaltung, einige sehr interessante
Frankaturen, darunter auch eine Rücksendung wegen verweigerter
Annahme. (T)

120,00

4534 1946-1964, Partie von 75 Belegen der US-Feldpost, fast
ausschließlich von Army Post Offices in Deutschland,
darunter Bremen, Gießen, Stuttgart, München, Rammstein mit
unterschiedlichen Frankaturen, drei Ganzsachen, zusätzliche
Stempel etc. Interessantes Los! (K)

120,00

4535 1945-2010, umfangreicher Bestand Ganzsachen ab den
Zonenausgaben und meist Bundesrepublik Deutschland, Berlin und
DDR in jeweils zwei vollen Schuhkartons und zwei Holzkisten,
überwiegend gebraucht und als Zugabe ein Stapel schweizer
Ganzsachen, sehr hoher Katalogwert! (K2)

100,00
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Deutschland nach 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4536 1945-1951, Partie von etwa 200 Belegen mit Kontrollrat,
Französischer Zone, Bizone und SBZ. Enthalten sind
u.a. Auslandsdestinationen, Bedarf, Einschreiben, Einzel- und
Mehrfachfrankaturen, Sonderstempel und Zehnfachfrankaturen. (K)

100,00

4537 1945/48 ca. Partie Belege mit GA's auch Geb.-bezahlt u. 10-fach
Frankatur vom 21.6.48 (K)

80,00

4538 1945-1964, Partie von 44 Belegen mit u.a. Lokalausgaben,
Kontrollrat, Bizone mit AM-Post und Bund. Enthalten sind u.a.
Auslandsdestinationen, Bedarf, Einschreiben, Ganzsachen und
Sonderstempel. (K)

70,00

4539 1945-1964, Partie von etwa 130 Belegen mit u.a. Kontrollrat, Bizone,
Bund mit Block 2 FDC (3 Stück) und Berlin. Enthalten sind u.a.
Bedarf, FDC, Ganzsachen und Sonderbelege. (K)

60,00

4540 1945-1978, Partie von etwa 200 Belegen mit u.a. Bizone, Bund,
Berlin, SBZ und DDR. Enthalten sind u.a. Bedarf, FDC, Ganzsachen
und Satzbriefe. Zusätzlich sind noch etwa 140 alte amtliche ETB von
Berlin enthalten. (K)

50,00

Dt. Besetzung II WK - Albanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1731 1943, Freimarken mit Aufdruck. vier Werte zu 2, 3, 10 und 25
Qind mit Setzfehler 1948, jeweils mit Befund Brunel, 2 und 3 Qind
zusätzlich signiert Raybaudi. Die Marken weisen minimale braune
Punkte auf. Seltene Marken; Fehler nur einmal im Druckbogen.

180,00

1732 1949-1950, zwei als Kriegsgefangenenpost gelaufene
Ansichtskarten des ”Kommando 990” nach Petershagen bei Berlin.
Die Karte von 1949 trägt einen dreizeiligen roten und die Karte von
1950 trägt einen dreikreisigen roten Stempel des albanischen Roten
Kreuzes.

80,00

Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

515 1852, Fire R.B.S., Bild und Unterdruck Buchdruck im senkrechten
Dreierstreifen mit stummen 4-Ring-Stempel, innen Punkt. Obere
und untere Marke jeweils oben und unten etwas berührt, sonst
vollrandig und einwandfrei.

90,00

516 1859, stampless sealed value letter from KJOBENHAVN, 7/9 1859,
sent via Hannover's P.O. in Hamburg with blue single-line transit-
marking ”AUS DÄNEMARK”, to Munich in Bavaria. VF condition.
Scarce insured mail from abroad!

180,00
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Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

517 1871, ”2 Sk. grey/ultramarine with line perforation 12 ½”, mint value
of the first print of field A4 in perfect condition, fresh colours and
very good perforation. Very rare stamp with FA Nielsen, AFA-
Spezial 16 A, DKK 45.000,--. <br><br>1871, ”2 Sk. grau/ultramarin
mit Linienzähnung 12 ½”, postfrisches Exemplar des Erstdruckes
von Feld A4 in tadelloser Erhaltung, frische Farben und sehr gute
Zähnung. Sehr seltene Marke und auch laut FA Nielsen (2016) in
sehr guter Qualität, AFA-Spezial No. 16 A, DKK 45.000,--.

1.300,00

4843 1851-1960, teils spezialisierte, gestempelte Sammlung ab drei
Stück Mi.Nr. 1 im ”Leuchtturm”-Vordruckalbum und im Zeitraum
bis zum Jahre 1930 fehlen lediglich die Mi.Nr. 2 und Mi.Nr. 21.
Dabei Mi.Nr. 6 als allseits voll- bis breitrandiges Prachtstück,
Mi.Nr. 10 geprüft Osper BPP, bessere Varianten wie Mi.Nr.
12 B, geprüft Wahl BPP usw. Im Anhang noch Dienst- und
Portomarken, Verrechnungsmarken und Postfähre sehr gut besetzt,
hier mit Mi.Nr. 1-15 überkomplett, Verrechnungsmarken sowie
auch das ”Deutsche Abstimmungsgebiet Schleswig” mit Mi.Nr. 1-28
überkomplett. Insgesamt eine empfehlenswerte Sammlung mit sehr
hohem Katalogwert! Vgl. unsere Abbildungen im Netz. (A)

500,00

4844 1851-1967, sehr saubere Sammlung auf ”Borek”-Vordrucktext ab
Mi.Nr. 1 auf Briefstück mit guten Werten und Sätzen wie Mi.Nr.
2-4 mit Mi.Nr. 2 ungebraucht, Mi.Nr. 7-8, Mi.Nr. 11-15, Mi.Nr.
16-20 und ab 1875 offensichtlich komplett, ab 1929 dann nur
noch ungebraucht mit Originalgummierung und sauberem Erstfalz.
Dabei auch die Dienstmarken ab Mi.Nr. D 1-2 mit u.a. D 11-19
komplett gestempelt, gute Werte ”Postfähre”, die Portomarken mit
u.a. P 20-38 komplett und die Verrechnungsmarken ab Mi.Nr. 1-10.
Im Anhang Grönland 1938-63 komplett ohne Mi.Nr. 17-25. Eine
empfehlenswerte Sammlung mit sehr hohem Katalogwert! (M)

400,00

4845 1851-2004, Sammlung ab Mi.Nr. 1 im ”Schaubek”-Vordruckalbum
und ab 1945 offensichtlich komplett tadellos postfrisch mit zusätzlich
diversen Markenheftchen, dazu Färöer und Grönland ebenfalls
tadellos postfrisch bis 2004 mit zusätzlich Markenheftchen in einem
weiteren ”Schaubek”-Vordruckalbum. Sehr hoher Katalogwert! (K)

150,00

4846 1960/1981ca., postfrische Bogenteile mit kplt. Sätzen, aber auch
Tütenware mit gestempelten Ausgaben. (K)

150,00

4847 1851-1875, kleine gestempelte Partie in stark unterschiedlicher
Erhaltung mit u.a. einigen besseren klassischen Werten und
Dienstmarken. (T)

70,00

4848 1854-2011, gestempelte Sammlung in zwei Steckbüchern und
der Zeitraum ab 2002 mit ausschließlich zentralen Vollstempeln
mit zusätzlich Kleinbogen und Markenheftchen, als Zugabe ein
Steckbuch mit einer postfrischen Sammlung Grönland, hoher
Katalogwert (A3)

50,00
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Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4849 1856-1978, Partie von 55 Belegen mit u.a. Klassik, frankierten
Ansichtskarten, Auslandsdestinationen, Bedarf, Einschreiben, Luft-
und Kugelpost, hohen Wertstufen, Zusammendrucken und etwas
Dänisch-Westindien. (K)

180,00

Dt. Besetzung II WK - Albanien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1733 1943, Aufdruck-Ausgabe ”14 Shator 1943” auf Italien, alle
sechs verausgabten Ganzsachenkarten komplett in ungebrauchter
Erhaltung. Diese Stücke stammen aus den Beständen eines
skandinavischen Postmuseums, an welches sie 1944 von der
UPU geliefert wurden; vier Stück mit hs. Datumsvermerk ”22
4/44” (bei den beiden anderen Karten wurde er ausradiert). Als
komplette Garnitur sehr selten einmal zu haben, zumal in dieser
außergewöhnlichen Frische - die hier vorliegenden einmalig! Mi.
2.850,- €++. (T)

1.200,00

Dänemark - Färöer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

518 1919, Freimarke 2 Öre auf 5 Öre entwertet ”Thorshavn 20.1.19”
zusammen mit Dänemark Mi.Nr. 67 auf links gekürztem mittig
senkrecht leicht gefaltetem Brief nach Thorshavn. Der Brief
ist laut Fotoattest Nielsen echt mit Reparaturen. Michel 650,-
Euro. Zusätzlich ist noch ein Briefstück mit Dänemark Mi.Nr.
67 zusammen mit einer halbierten Mi.Nr. 80 mit Entwertung
”Tra..sisvaag 18.1.19” enthalten.

150,00

519 1919, 2ö. on 5ö. green in combination with Denmark 5ö. green,
attractive franking on local cover from ”THORSHAVN 22.1.19”, slight
postal wear/adhesive slightly attached ”over edge”.

100,00

520 1940, Provisorien 5 Werte komplett entwertet jeweils auf
Paketkartenabschnitt zusammen mit Dänemark-Freimarken.
Zusätzlich sind noch 2 Stück der Mi.Nr. 2 auf einem Briefstück mit
Attest v. Wowern und Mi.Nr. 2 und 3 jeweils auf FDC enthalten.
Michel 600,- Euro ++

200,00

521 1983, ”steamships imperforated” each as mint miniature sheet
of 20 values in perfect condition. FA Nielsen for each sheet, at
the time of its production the only known set! (M) <br><br>1983,
”Dampfschiffe ungezähnt” je als postfrischer Kleinbogen zu je 20
Werten in tadelloser Erhaltung. FA Nielsen für jeden Bogen, zum
Zeitpunkt der Erstellung das einzig bekannte Set; selten angeboten
und weder in Facit noch AFA verzeichnet. (M)

4.500,00
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Dt. Besetzung II WK - Belgien - Flämische Legion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1734 1941 und 1943, ”Für unsere Soldaten an der Ostfront” jeweils mit
und ohne Aufdruck, sauber mit Feldpost-Normstempel gestempelte
Sätze in guter Erhaltung, Mi.-Wert 1.020 €.

150,00

Dänemark - Grönland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

522 1908, ppc ”IVIGTUT” used from Reykjavik 17.6.1908 to St.Malo/
France, franked with 1e. green/red on picture side.

80,00

523 1950 Saving stamps booklet in grey containing the maximum of
144 large-numeral postal saving stamps 1 kr. red of 1939, all
cancelled/tied by ”Nr. 2/avane” handstamp in black, few stamps
with mostly small faults, fine else. A VERY SCARCE COMPLETE
BOOKLET WITH 1 KR. SAVING STAMPS. <br><br>1950, graues
Postsparbuch für maximal 144 große Postsparmarken zu 1 Krone
rot von 1939, hier komplett ausgefüllt und je entwertet mit
Handstempel ”Nr. 2 / Avane” in Schwarz, sowohl Heft als auch
Marken in meist guter Erhaltung.

600,00

524 1950 Saving stamps booklet in red-orange containing 30 large-
numeral postal saving stamps 1 kr. red of 1939, with block of six,
strips of three, pairs and singles, all cancelled/tied by pen-cross and
”Udstedet/Narrsak” double oval handstamp in blue, few stamps with
small defects, good to fine else. A SCARCE BOOKLET WITH 1 KR.
SAVING STAMPS.

150,00

4850 1962, postfrischer Bestand von ”SITDLIMAT”-Sparmarken des
”Königlich Dänischen Handel” mit je 375 Stück der Marke zu 25 Öre
blau und der Marke zu 1 Krone rot. Der Katalogwert beträgt laut dem
Nelson-Revenue-Katalog von 1983 15.000,- US-Dollar. (K)

300,00

4851 1938-2007, postfrische und gestempelte Lagerpartie in einem
dicken Einsteckbuch mit u.a. Blöcken, kompletten Sätzen und
etlichen Kronen postgültiger Nominale. (A)

50,00

Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1735 1939, Aufdruckausgabe, 19 Werte komplett auf Express-R-Brief
von ”PRAG 3.X.39” nach Böhmisch-Leipa mit rs. Ankunftsstempel
4.10.39. Mi. 600,- €. (T)

50,00

1736 1944, Brief mit Absenderfreistempel nach Amsterdam/Niederland
welcher einige Brandschäden aufweist welche durch den L1-
Gummistempel ”Durch Feindeinwirkung” erklärt werden der bisher
in der ”Disaster and Wreck Mail”-Literatur unbekannt ist. Der Brief
wurde mit 3 amtlichen Verschlußmarken mit Text ”Beschädigt
eingegangen, daher amtlich verschlossen” versehen, trägt den

300,00
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Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Stempel ”Prag 25 18.III.44”, hat den Zensurstempel ”A.C.” und ist
signiert R.Tocila (berühmter Aerophilatelist aus den Niederlanden).

1737 1945, amtliche grüne Eilnachrichtenkarte in deutscher und
tschechischer Sprache mit Stempel ”Tschakowitz Cakovice
25.III.45” welche nach Pardubice adressiert ist. Laut dem Prüfer
Hans-Hermann Paetow ist die Karte nicht authentisch da es laut ihm
1945 keinen Luftangriff auf Tschakowitz gab.

40,00

4484 1939-1944, Lagerbestand in einem Einsteckbuch mit
u.a. Aufdruckwerten, Leerfeldern, kompletten Sätzen,
Zusammendrucken, Dienst- und Portomarken. (A)

40,00

Dänemark - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

525 1925, zwei verschiedene großformatige Express-
Glückwunschumschläge (240:160 mm), reich gestaltet vom
Kunstverlag ”Norden” mit 40 Öre-Wertstempel ”Wertziffer im Kreis
mit Krone und Ähren”. Attraktiv und selten! (M)

90,00

526 1953, 10 Öre + 2 Öre green/orange service postal stationery
postcard from the community library Copenhagen, unused, rare,
Michel 800,-.

100,00

527 1953-1967, vier seltene Kartenbriefe für Geburtsanzeigen an den
Gemeindepfarrer, ungebraucht in tadelloser Erhaltung (Mi.-Nr. DKB
4, 7, 8 und 20).

90,00

528 1965, Luftpostfaltbrief Frederik IX. mit Aufdruck ”80” auf 60 Öre,
echt gelaufen von Rönne nach Kalifornien und ”garniert” mit vier
GAA des seltenen Kartenbriefs Mi.-Nr. K 78. Insgesamt sind unter
100 Stück dieses Faltbriefes gedruckt worden, davon nur wenige
gebraucht bekannt. Mi.-Wert ungebraucht schon 1.250 €. Moderne
Ganzsachen-Rarität in ausgezeichneter Erhaltung.

270,00

4852 1864-1999, sehr umfangreiche Sammlung von 575 nur
verschiedenen Ganzsachen, ab P 1 bzw. U 1 mit Postkarten,
Antwortkarten, Umschlägen, Streifbändern, Kartenbriefen und
Dienstganzsachen bzw. Ganzsachen auf Bestellung. Viele bessere
enthalten, einige private Zudrucke, saubere Erhaltung in zwei
Lindner-Ordnern. Kleine Auswahl siehe Netz. (A2)

700,00

4853 1875-1923 (ca.), Partie von 5 gebrauchten
Ganzsachenumschlägen, darunter interessante Stempel wie z.B.
die Nummernstempel von ”Norre-Alsev” (Nr.100) und Lemvig (Nr.
38),der Bahnpoststempel ”Nyborg-Vamdrup” und der Sternstempel
”Herlov” neben ”Kjobenhavn”. (T)

100,00
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Dt. Besetzung II WK - Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1738 1944, Dänische Legion, Ansichten drei Werte komplett in tadelloser
ungebrauchter Erhaltung jeweils vom linken Seitenrand, alle geprüft
Krischke. Michel 1.100 €.

160,00

Dänemark - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

529 1880 (ca.) - BYPOST KOPENHAGEN, six hand-drawn pencil
designs on thin or parchment paper glued on cardboard, very rare
offer! (T) <br><br>1880 (ca.) - BYPOST KOBENHAVN, Stadtpost
in Kopenhagen, sechs handgezeichnete Bleistiftentwürfe für die
endgültige Ausgabe auf dünnem bzw. Pergamentpapier aufgeklebt
auf Karton, sehr seltenes Angebot! Ein Entwurf mit Kreuz markiert,
welcher der verwendeten Zeichnung am nächsten kommt. (T)

2.800,00

4855 1803-1845, Partie von 5 Postverordnungen in etwas
unterschiedlicher Erhaltung, darunter die Briefpreistabellen von
Deetzbüll in Tondern, Garding, Mariager und Ribe sowie der
Postverordnung über den Briefversand ins europäische Ausland
und nach Dänisch-Westindien. (M)

150,00

Dt. Besetzung II WK - Estland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1739 1941, 15 K. rötlichbraun, gewöhnliches Papier, ungezähnt,
breitrandig, postfrisch unterbewertet !

80,00

1740 1941, Wiederaufbau 15+15 K. braun, oben ungezähntes
Prachtstück mit Stempel vom 13.12.41, im Michel nicht verzeichnet,
doppelt geprüft Krischke BPP. Seltenes Stück!

40,00

1741 1941-1942, Partie von 5 Briefen mit Mi.Nr. 2x in Mischfrankatur
mit Ostlandwerten (2 Briefe), 2y als Mischfrankatur und 6 als
Einzelfrankatur sowie 1/3y in Mischfrankatur mit 4/9 auf einem
Einschreibbrief. (T)

250,00

DDR - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4615 SONDERMARKENHEFTCHEN: 1971-90, die SMHD Mi.Nr. 1 bis
Mi.Nr. 50 überkomplett postfrisch und teils etwas spezialisiert. Sehr
hoher Katalogwert. (A)

250,00

4616 1955-90, die Markenheftchen Mi.Nr. MH 1 bis MH 10 überkomplett
postfrisch, teils etwas spezialisiert mit ab MH 1 a 1 und MH 1 a 2,
MH 2 a 1 usw. Hoher Katalogwert! (M)

50,00
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Dt. Besetzung II WK - Estland - Pernau (Pärnu)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1742 Pernau, 1941, 10 K. dklblaugrau Aufdruckfehler: V oben beschädigt,
15 K., 20 K., 30 K., 50 k. mit Gefälligkeitsstpl., selten, Type II gest.
Mi. ohne Bewertung, Type I Mi. 2600,-!

50,00

DDR - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4617 1958-90, fast ausschließlich tadellos postfrische Sammlung in
vier Alben mit guten kompletten Serien wie ”Weltfestspiele der
Jugend und Studenten 1962” (W Zd 34 - S Zd 27), ”Leipziger
Frühjahrsmesse 1964” (W Zd 118 - S Zd 51), ”Olympische
Sommerspiele Tokio 1964” (W Zd 126 - S Zd 63) usw. Dabei auch
diverse komplette Zusammendruckbögen. Sehr hoher Katalogwert
und günstiger Startpreis! (K)

100,00

Dt. Besetzung II WK - Frankreich - Dünkirchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1743 1940, ”50 C. dunkelrosa”, Randpaar als portorichtige Frankatur auf
Brief von GHYVELDE NORD 1-8 40 nach Dünkirchen in sehr guter
Erhaltung, gepr. u.a. Roumet und FA Pieles (12/2019), Mi. 600,--.

90,00

DDR - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4618 1954-65, reichhaltige, doppelt postfrisch und gestempelt, vielfach
auch dupliziert gesammelt mit einer Vielzahl guter Werte und Sätze
wie ”Dienstmarken A” Mi.Nr. 1-27 postfrisch, ”Dienstmarken B”
Mi.Nr. 1-31 postfrisch, ”Dienstmarken C” Mi.Nr. 1-60 mit Mi.Nr.
31-45 und Mi.Nr. 46-60 jeweils 84 Werte komplett (alleine Mi.
5.720,- Euro), ”Dienstmarken D” Mi.Nr. 1 postfrisch und gestempelt,
”Dienstmarken E” Mi.Nr. ZU 1 postfrisch und auf Briefstück
usw. Im Anhang noch diverse Zusammendruckbogen bis 1990
sowie zusätzlich ein Album mit über 160 Markenheftchen und
Sondermarkenheftchen. Durchweg sehr saubere Erhaltung mit sehr
hohem Katalogwert und günstig kalkuliert! (A2)

500,00

Dt. Besetzung II WK - Frankreich - Privatausgaben: Legionärsmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1744 Frankreich, 1942, Legionäre, 2mal komplett mit anhäng. Zierfeld
links bzw. rechts, teils Bogenecken bzw. Druck-Nummern, VI 1mal,
SELTENES Angebot. Mi. 140,-++

50,00

1745 1941, Eisbärblock, postfrisch minimale Büge. Mi. 800.- 160,00
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DDR - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4619 1950-90, sehr saubere, teils doppelt ungebraucht und gebraucht
geführte Sammlung im ”Lindner”-Briefealbum mit Schuber ab den
Ganzsachenkarten Mi.Nr. P 40-43 mit P 40/01 und P 42/01 bis Mi.Nr.
P 109 und den Umschlägen Mi.Nr. U 1 bis U 11. Dabei viele bessere
Stücke in meist aktenfrischer Erhaltung. Sehr hoher Katalogwert! (A)

100,00

4620 1962-1979, sortenreiche Partie von 46 guterhaltenen
Privatganzsachen sowie amtlichen Ganzsachen mit privaten
Zudrucken. Der Hauptteil liegt bei den Ulbrichtausgaben. (T)

50,00

Dt. Besetzung II WK - Generalgouvernement

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1746 28/4/1944, 1 Zl. grün, 50 Gr. lilaultramarin, auf Paketkarte, K2
”SIEDICE (Distr. Warschau)” an Polenlager Reinikendorf, violetter
”Zustellgebühr bezahlt” und Ra. ”NACHGEBÜHR” sowie grüner
”Kein Zustellgeld zahlen”. Seltener Beleg!!

60,00

4486 1939-1944, Lagerbestand in einem Einsteckbuch mit u.a.
Aufdruckwerten, kompletten Sätzen und Dienstmarken. (A)

40,00

4487 1939-1940, Partie von fünf Briefen, darunter u.a.
eine handschriftliche Entwertung ”8.12.39 Moscice”,
Notstempelentwertungen von ”Moscice” und ”Biecza” sowie ein
Einschreiben mit R-Zettel mit nachträglich aufgestempeltem
”Bobowa b. Stroze”. (T)

50,00

Dt. Besetzung II WK - Generalgouvernement - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1747 1940, Hindenburg mit Aufdruck 30 Groschen, Postkarte
aus Petrikau (Piotrkow Trybunalski bei Lodz) an polnischen
Kriegsgefangenen, adressiert an das Mannschafts-Stalag VI
C, weitergeleitet an Mannschafts-Stalag XI B bei Fallingbostel
mit dortigem Prüfstempel. Erstaunlich saubere Erhaltung, kein
alltäglicher Beleg!

40,00

Dt. Besetzung II WK - Kotor

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1748 1944, ”0,50, 1,50, 3 und 10 L. Aufdrucke”, sauber gestempelte
Werte, Mi. 6 auf Briefstück, tadellose Erhaltung, gepr. meist Krischke
BPP, Mi. 600,--

120,00

1749 1944, Freimarken 4 Werte komplett mit ausgabetypischer Zähnung
entwertet ”Hercecnovi 21.X.44” auf Satzbrief. Alle Werte als Marken
geprüft Krischke BPP. Der Wert zu 0,25 Reichsmark hat den

90,00
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Dt. Besetzung II WK - Kotor

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Plattenfehler IX (Kopf des R unten mittig gebrochen). Michel 433,-
Euro ++

Dt. Besetzung II WK - Kurland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1750 1945, Gebiet überkomplett, Mi. 4 A minimale Haftstelle, sonst
tadellos postfrisch und gepr. Pickenpack BPP, Mi. 270,--

50,00

Dt. Besetzung II WK - Laibach

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1751 1944, Gebiet mit Ausnahme von Mi. 45-60 komplett gestempelt, teils
auf Briefstück/Blankobrief, Stempel ohne Obligo.

200,00

Dt. Besetzung II WK - Laibach - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1752 1944, Partie mit der P3 - O,50 Lire auf 50 Centesimi violett -
entwertet ”Hönigstein Mirna Peg 26.IV.45” geprüft Schlenger BPP
sowie den Ganzsachen P4 und P6 in ungebrauchter Erhaltung,
jeweils geprüft Krischke BPP. Alle drei Stücke sind in guter
Erhaltung.

70,00

Dt. Besetzung II WK - Litauen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1753 1941, ”5 Kop. bräunlichrot mit verschobenem Aufdruck”, postfrischer
Unterrandwert in tadelloser Erhaltung, gepr. Krischke BPP und
Keiler, Mi. 500,--.

70,00

1754 1941, 5 Kopeken im tadellos postfrischem Viererblock mit stark
verschobenem Aufdruck, signiert Keiler-Beha und Attest Krischke
BPP. Der Viererblock ist laut neuestem Fotoattest Huylmans BPP
echt und weist außer verkürzten Zähnen bei den oberen Marken
keinen weiteren Mangel auf. Michel 2.000 €.

250,00

4488 1941, Partie von postfrischen Bogenteilen bzw. größeren Einheiten
mit 50 Stück der Mi.Nr. 3 (10 Kopeken), 40 Stück der Mi.Nr. 4 (15
Kopeken) und 64 Stück der Mi.Nr.5 (20 Kopeken). Michel 770,- Euro
(M)

70,00

Dt. Besetzung II WK - Litauen - Ponewesch (Panevezys)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1755 1941, Partie der 5, 15, 20 und 30 Kopeken mit
schwärzlichrotviolettem Aufdruck, je entwertet ”Panevezys

70,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 187

Dt. Besetzung II WK - Litauen - Ponewesch (Panevezys)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
28.VIII.41”, jeweils auf Briefstück und alle geprüft Krischke.
Zusätzlich ist noch die Landesausgabe komplett (Mi.Nr. 1/9) in
tadellos postfrischer Erhaltung enthalten. Mi.-Wert 465 €.

Dt. Besetzung II WK - Mazedonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1756 1944, Freimarke 1 Lew auf 10 St. dunkelrotorange in Aufdrucktype
II im tadellos postfrischem Bogenteil zu 50 Marken. Bis auf die
linke untere Marke, welche einen diagonalen Bug aufweist, sind
alle Werte in tadelloser Erhaltung. Der Michelwert beträgt 500 € für
Normalmarken und 1.120 €, falls man die zahlreichen Plattenfehler
mitbewertet. (M)

90,00

1757 1944, Freimarken, 6 Lew auf 15 St. schwärzlichviolettultramarin und
9 Lew auf 15 St. schwarzolivbraun je in Aufdrucktype II, jeweils
im tadellos postfrischem Bogenteil zu 50 Marken vom rechten
Seitenrand (mit Ober- und Unterrändern). Der Michelwert beträgt
1.650 € für Normalmarken und 2.906 €, falls man die zahlreichen
Plattenfehler mitbewertet. (M)

200,00

Dt. Besetzung II WK - Montenegro

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1758 1943, ”10 L. Nationaler Verwaltungsausschuss”, postfrischer Wert
der sehr seltenen Marke, eine gummifreie Stelle und minimal
unregelmäßige Zähnung oben der Ordnung halber erwähnt,
unsigniert, FA Krischke BPP, Mi. 7500,--.

1.500,00

1759 1944, Arbeitsbescheinigung mit 3 Stempelmarken aus der
italienischen Besatzungszeit zu 10 Dinar mit Aufdruck
”Governatorato del Montenegro Lire” welche zur deutschen
Besatzungszeit weiterverwendet wurden. Die Marken sind mit
fiskalischer Lochung und Stempelung entwertet worden. Die
Bescheinigung wurde einmal waagerecht und einmal senkrecht
mittig gefaltet und ist sonst in sehr guter Erhaltung. (M)

70,00

4491 1943-1944, Sammlung von etwa 120 verschiedenen Plattenfehlern
nach Lutz-Spezialkatalog aus den Mi.Nr. 1 bis 35 in einem
Einsteckbuch. Zusätzlich ist noch das Buch ”Die Landespost
Montenegro unter deutscher Besetzung” von Hans-Dieter Lutz
enthalten. (K)

180,00
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Dt. Besetzung II WK - Ostland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1760 1943-1944, Partie von 3 Belegen mit Bahnpoststempel mit ”Reval-
Tamsal”, ”Reval-Narwa” und ”Reval-Baltischport”. Die Belege sind
mit Marken der Hitlerdauerserie mit Ostland-Aufdruck frankiert.

70,00

4492 1941-1944, Sammlung von 32 Belegen und 16 Briefstücken mit
verschiedenen Ortsstempeln aus dem Raum Lettland in einem
Album. Zusätzlich sind noch 10 teils ältere Ansichtskarten aus
Lettland enthalten. (A)

100,00

4493 1942-1944, zeitgeschichtlich interessante Partie in einem Album mit
19 Belegen des Zahlungsverkehrs wie z.B. 2 Postsparbücher des
Ostlandes in deutscher und lettischer Sprache, Auszahlkarten für
Renten, Postscheckbriefen und diversen Zahlkarten. (K)

90,00

4494 1939-1944, Partie von etwa 60 Belegen mit überwiegend Stempeln
von estnischen Orten. Enthalten sind u.a. Dienstpostbelege
und Einzelfrankaturen sowie 2 Belege mit Notstempeln vom
Memelgebiet von 1939. (A)

40,00

Dt. Besetzung II WK - Russland - Pleskau (Pskow)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1761 1941, ”Stadtwappen/Kathedrale I auf grauem Papier”, postfrischer
Kleinbogensatz, Mi. 11 zwei Zähnchen gering angetrennt, sonst
ungefaltet und nicht angetrennt, tadellose Luxuserhaltung inkl. der
drei Plattenfehler, Mi. 500,-- ++.

120,00

1762 1942, 60 K. grünoliv, dickes holzhaltiges Papier auf
Bedarfspostkarte (!) des Arbeitsamtes Pleskau als Orts-
Einschreiben vom 10.1.42, nur ganz wenig Bedarfspost bekannt!

40,00

1763 1941, ”Stadtkindergärten-Block”, sauber mit zweimal
Ersttagsstempel ”PSKOW -1 12 41” entwertet. Die Erhaltung ist, bis
auf 2 leichte Büge welche von der rechten oberen Marke schräg in
die rechte obere Ecke verlaufen, gut. Mi. 1800,-- ++.

360,00

1764 1941, ”Stadtkindergärten-Block mit liegendem Wasserzeichen”,
ungebrauchter Block mit üblichem PSKOW -2.12.41 im Blockrand,
oben rechts im Blockrand leichte Knitter und etwas fleckig, Mi.
2500,--.

400,00

Dt. Besetzung II WK - Serbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1765 1941, ”Hilfe für die serbischen Kriegsgefangenen” 4 Werte jeweils im
komplettem postfrischem Schalterbogen zu 25 Marken mit jeweils
16 Werten der Type I, 5 Werten der Type II, 2 Werten der Type III und
2 Werten der Type IV. Der Gummi ist wie üblich etwas unregelmäßig
und der linke Bogenrand fehlt wie verausgabt. Bei der Mi.Nr. 57 ist

80,00
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Dt. Besetzung II WK - Serbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
die linke untere Marke in der linken unteren Ecke verknickt. Michel
1.428,- Euro (M)

1766 1942, ”Kriegsgefangenenhilfe”, postfrischer Bogensatz in sehr guter
Erhaltung (M)

80,00

4496 1942, Armenhilfe, kompletter Schalterbogen mit Stecherzeichen auf
Feld 11. Sehr selten, weil nur eine Teilauflage der Gesamtauflage
von 13.000 Bögen ein Stecherzeichen enthielt. Tadellos postfrisch
in einwandfreier Qualität ohne Signatur, Mi.-Wert 900 €. (M)

250,00

4497 1941-1942, Spezialpartie der Ortsstempeltypen nach Zydek mit
etwa 90 verschiedenen Stempeln auf Steckseiten. (M)

90,00

4498 1943, vollständiger Frachtbrief über eine Lieferung von Kohle
”gemäß Anordnung des Generalbevollmächtigten für die Wirtschaft
in Serbien” mit vielen Beglaubigungs-, Firmen-, Transit- und
Ankunftstempeln. Das Porto von 70,50 Dinar wurde verklebt mit
Freimarken der Klösterserie (o,50 D., 2 D. (3), 4 D. (10), 12 D. (2).
Hochinteressantes Zeitdokument in sauberer Erhaltung. (M)

100,00

Dt. Besetzung II WK - Ukraine - Alexanderstadt - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1767 1941, Ganzsachenkarte 1 Rbl. auf 20 Kop. rot mit Werbespruch
”Schreibt richtige, genaue und leserliche Adressen” ungebraucht,
vs. unauffällige Aufrauhung, signiert EKeiler. Attest Keiler von 1972
(gemäß diesem sind ungebraucht nur 3-4 Stück bekannt) sowie
Fotoattest Zirath BPP (2019).

500,00

1768 1942, Ganzsachenkarte 1 Rbl. auf 20 Kop. rot mit Werbespruch
”Benutzt die Lufpost”, bedarfsgebraucht mit stummem Stempel
21.3.42 und nebengesetztem L1 ”Alexanderstadt”, adressiert an
Herrn Dipl.-Ing. Feuchtner beim Generalkommissar in Nikolajew,
rs. Text bezüglich des Ausbaus einer Kratwerkanlage im Dnjepr.
Die Karte weist Spuren auf (Faltung/Bug, rs. kl. Anhaftungen und
vs. Beklebung), vs. signiert EKeiler und Pickenpack. Fotoatteste
Pickenpack (1969) sowie Zirath BPP (2019) ”Die tatsächliche
Beförderung ist jedoch nicht nachweisbar, kann aber auch nicht
ausgeschlossen werden”. Gebrauchte Karten von Alexanderstadt
sind weitgehend unbekannt, nur die P1 I wird mit 5.000,- € bewertet,
für alle anderen Karten sind nur Preise für ungebraucht gelistet.

1.200,00

Dt. Besetzung II WK - Ukraine - Sarny

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1769 1941, Kontrollzeichen 1. Ausgabe, Mi.-Nr. 1 bis 3, alle in Type II
(Michel 50% Aufschlag) in tadelloser Erhaltung auf Briefstück, die
Nr. 3 als Eckrandstück. Aktuelles Attest BPP Zirath: ”Mängel sind
nicht erkennbar”. Mi.-Wert 4.230 €.

500,00
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Dänemark - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4854 BORNHOLM; 1858-1960 (ca.), Sammlung der Abstempelungen auf
der Insel Bornholm mit u.a. 14 Briefen, darunter u.a. Mi.Nr. 7 (4
Skilling) mit Stempel von Svaneke und etwas Schiffspost. Des
Weiten sind etwa 140 lose Marken und Briefstücke mit Stempel von
verschiedenen Orten sowie verschiedenen Schiffsstempel wie z.B.
”Fra Rönne” enthalten. (M)

400,00

Deutsche Lokalausgaben ab 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1842 BAD NAUHEIM, 1946 - Postverschlußzettel mit Wappenaufdruck,
80 Rpf. in Type II auf grauem Papier als Doppeldruck. Doppelt
geprüft ”Sturm”, nach Fotobefund Barth (2018) ”rückseitig leichte
Gummihaftspuren”, die aber auch materialbedingt sein können. Mi.-
Wert für postfrisch 550 €.

60,00

1843 DÖBELN, Hitler 6 Rpf. lebhaftblauviolett mit doppeltem Aufdruck,
einer davon kopfstehend im Viererblock auf Unterlage geklebt mit
zentrischem Stempel ”Döbeln - 20.7.45”. Auch nach Fotoattest Kunz
(2018) in einwandfreier Qualität, rs. doppelt geprüft Sturm, Mi.-Wert
für gebraucht keine Angabe!

300,00

1844 Eckartsberga, Gebührenzettel 6 Pfennig auf grünem Papier
mit Signum ”Bu 18.9.”, entwertet ”Eckartsberga 18.9.45”
als Einzelfrankatur auf Postkarte nach Halle/Saale, eventuell
nachbeschriftet.

180,00

1845 1945, FALKENSEE 20 Pfg. dunkelblau im Zwischenstegpaar
mit markanter Verzähnung, offenbar vom Unterrand. Tadellos
postfrisch, nicht signiert.

40,00

1846 RPD KIEL, 1945, Einschreibzettel als zusätzlicher Gebührenzettel
für Einschreibgebühr 30 Rpf. auf Bedarfsbrief aus Bredstedt
(Schleswig) nach Neumünster auf Din A 5-Briefhülle, frankiert für
2. Gewichtsstufe mit senkrechtem Paar 12 Rpf. AM-Post. Beleg
mit Bedarfsspuren, rs. Ankunftstempel ”Neumünster - 29.9.45”. Mi.-
Wert 350 €. (T)

80,00

1847 RPD KIEL, 1945, Einschreibzettel als zusätzlicher Gebührenzettel
für Einschreibgebühr 30 Rpf. auf Bedarfsbrief an die
”Wehrkreisverwaltung X” in Hamburg von Burg (Fehmarn). Frankiert
für 2. Gewichtsstufe mit zweimal 12 Rpf. AM-Post, wobei eine
Marke durch den Postbeamten zerrissen wurde. Sauberer Beleg mit
leichten Bedarfsknittern, rs. Ankunftstempel ”Hamburg - 1.10.45”.
Mi.-Wert 350 €.

80,00

1848 KIEL (RPD), 1945, Einschreibzettel als zusätzlicher Gebührenzettel
für Einschreibgebühr 30 Rpf. auf Bedarfsbrief an die
Suchdienstzentralstelle in Celle mit R-Zettel ”Erfde über
Rendsburg”. Sauberer Bedarfsbeleg mit zentralem Ortsstempel

80,00
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Deutsche Lokalausgaben ab 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
”Erfde / über Rendsburg / 11.9.45”, rs. Ankunftstempel Celle. Mi.-
Wert 350 €.

1849 RPD KIEL, Einschreibzettel als zusätzlicher Gebührenzettel für
Einschreibgebühr 30 Rpf. auf dienstlichem Fensterumschlag
mit 12 Pfg. AM-Zone englischer Druck. Einschreibzettel durch
Handstempel von ”Kiel 1” in ”Kiel 3” geändert, rs. Ankunftstempel
”Schleswig - (25.10.) 45”. Senkrecht gefaltet, ansonsten gute
Bedarfserhaltung und eine tatsächliche Bedarf-Lokalausgabe. Mi.-
Wert 350 €, günstig gerufen!

50,00

1850 KIEL (RPD), 1945, Einschreibzettel als zusätzlicher Gebührenzettel
für Einschreibgebühr 30 Rpf. aus Wallsbüll über Flensburg, auf
Bedarfsbrief nach Plön mit zentralem Ortsstempel ”Wallsbüll /
über Flensburg / 28.9.45”. Kleines Stück der oberen linken
Umschlagecke fehlt, ansonsten Pracht und geprüft Zierer BPP.
Seltener Verwendungsort. Mi.-Wert 350 €.

90,00

1851 MÜHLBERG (ELBE); 1945, postfrische Partie der 1 bis 30 und
der 42 Pfennig wobei die 6 Pfennig mit rotem Aufdruck (Mi.Nr.
5a) doppelt vorhanden ist. Die 1 Pfennig hat rückseitig und die 6
Pfennig mit schwarzem Aufdruck vorderseitig Haftspuren. Einige
Werte weisen diverse Altsignaturen bzw. Prüfungen auf (Sturm / Dr.
Dub). Mi.-Wert 333 €.

60,00

1852 NETZSCHKAU-REICHENBACH: 1 Pf - 20 Pf postfrisch vom
Oberrand, incl. 4IIc und 6IIc, alle signiert, Mi 920.-

140,00

1853 NETZSCHKAU-REICHENBACH - 1945, Hitler 1 Pfg. mit doppeltem
Aufdruck ”Blöcke” (Type IIb) auf ”Gitter” (Type I), tadellos
postfrisches Prachtstück mit Prüfungen Richter, Grobe, Zierer
BPP und einem Fotoattest Kunz (2018), der urteilt: ”echt und in
einwandfreier Qualität..., zählt zu den Lokalausgaben-Seltenheiten”.
Mi.-Wert 600 €.

150,00

1854 NETSCHKAU-REICHENBACH: 1945, 8 Pfg. mit
DOPPELAUFDRUCK des Gitteraufdruckes, senkr. postfrischer
Sechserblock vom Oberrand, rückseitig mit den üblichen
Aufdruckabklatschen, jede Marke sign. Opitz und Richter sowie
Zierer BPP, M€ 2.100,-

150,00

1855 NETZSCHKAU-REICHENBACH - 1945, Hitler 20 Pfg. mit Aufdruck
”Gitter” (Type I), stark verrutscht, daher ”4519” statt ”1945”.
Prachtstück sauber gestempelt auf Blankokarte, geprüft Dr. Penning
BPP. Mi.-Wert 400 €.

90,00

1856 STRAUSBERG - Mütterhilfswerk 6 + Rpf. mit nicht genehmigtem
Probeaufdruck ”Stadt / Strausberg 1945 / Zwei / Mark”, gestempelt
auf Briefstück. Prachtstück, doppelt geprüft Sturm, Michel für
gestempelt ohne Preis.

50,00

4541 1945-1946, Partie in drei Einsteckbüchern mit u.a. Finsterwalde,
Glauchau, Großräschen, Meissen, Plauen und Spremberg. (K)

30,00
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Deutsche Lokalausgaben ab 1945 - Großräschen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1857 1945, Nachnahmezettel schwarz auf bräunlichrot mit
Kurzschriftstempel, aber ohne Wertangabe. Bis auf kleine Falzspur
in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung. Geprüft Zierer BPP,
Fotobefund Kunz BPP (2018). Mi.-Wert für ungebraucht ohne
Angabe, für gestempelt 750 €.

90,00

1858 1945, Gebührenzettel 5 Pfg. blau auf grün, auf Formblatt
”Vom Empfänger einzuziehen”, sauberes ungebrauchtes Exemplar
mit Erstfalz, geprüft Zierer BPP. Mi.-Wert keine Angabe für
ungebraucht/postfrisch, seltenes Stück!

100,00

1859 1945, ”12 Pfg. schwarz auf grün in Type II mit PLF II”, postfrischer
Wert in tadelloser Erhaltung, Mi. mind. 305,--.

40,00

DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1963 1949, ”12 Pfg. Postgewerkschaft mit PLF V”, Oberrandwert als
portorichtige EF auf Karte von NEUKIRCH (LAUSITZ) 22.12.49
nach Dresden in sehr guter Erhaltung, gepr. Mayer, Mi. 300,--.

50,00

1964 1951, ”Deutsch-Chinesische Freundschaft” 3 Werte komplett, davon
12 und 50 Pfennig tadellos postfrisch und 24 Pfennig ungebraucht
(nur Haftspuren). Michel ca. 220,- Euro

30,00

1965 1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft, 12 Pf. grün als unteres
Eckrandpaar als portogerechte Mef. auf Fernbrief von Potsdam
1.8.51 nach Lübeck. Saubere Erhaltung, Markenrand durch
Aufkleben etwas fleckig. Geprüft Henry Mayer VP.

40,00

1966 1952, ”12 Pfg. Jahn mit gutem Wasserzeichen X I und geripptem
Papier mit fehlerhaftem Kreideaufstrich”, postfrischer Unterrandwert
in tadelloser Erhaltung, FA Mayer

100,00

1967 1952, ”12 Pfg. Jahn mit gutem Wasserzeichen X I und geripptem
Papier mit fehlerhaftem Kreideaufstrich”, sauber gestempelter Wert
in tadelloser Erhaltung, FA Mayer

80,00

1968 1952, Pieck-Freimarken, postfrische Partie mit Mi.-Nr. 322a XI (5
Stück), davon vier geprüft Weigelt, eine geprüft Schönherr BPP,
322a XII (4 Sück) alle geprüft Schönherr BPP, 322za XII (2 Stück)
geprüft Paul BPP, 322b XI geprüft Schönherr BPP, 323vb XII (3
Werte) alle geprüft Schönherr BPP, 324z XI geprüft Weigelt BPP,
324vb XII (2 Stück) geprüft Schönherr BPP, 324vbY geprüft Weigelt
BPP und 324vbYI (2 Sück) je geprüft Paul BPP und Weigelt BPP.
Michel 729,- Euro

100,00

1969 1953, Persönlichkeiten 25 Pfennig grauoliv, auf gewöhnlichem
Papier mit Wasserzeichen 2 XI zentrisch entwertet ”Berlin W8b
20.10.53”. Die Marke ist laut Befund Dr. Ruscher echt, in

60,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 193

DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
einwandfreier Qualität und hat eine philatelistische Abstempelung.
Michel 280,- Euro

1970 1954, ”70 auf 84 Pfg. mit weitem Abstand der Aufdruck-Wertziffern”
mit Zusatzfrankatur als portorichtige MiF auf Behörden-R-Brief von
MARIENBERG 9.5.56 nach Karl-Marx-Stadt in sehr guter Erhaltung,
Mi. für lose gestempelt schon 300,--.

50,00

1971 1955, ”35 Pfg. dunkellilaultramarin mit Wasserzeichen X I”,
postfrischer Randwert in tadelloser Erhaltung, gepr. Mayer, Mi.
200,--.

40,00

1972 1955, ”Schillerblock mit Plattenfehler II”, postfrischer Block in
tadelloser Erhaltung, gepr. Mayer, Mi. 300,--.

40,00

1973 1955, ”Engels”, die Einzelmarken aus Block 13 sauber gestempelt
auf Erstflugbrief der Deutschen Lufthansa (Ost) Berlin-Warschau
4.2.56 in guter Erhaltung.

50,00

1974 1968, Winterolympiade, kompletter Satz als ungezähnte End-
Phasendrucke, teilweise mit Unterrand bzw. die 20 Pfg. als unteres
linkes Eckrandstück. Tadellos postfrisch, Fotobefund Mayer (2015).
Mi.-Wert 720 €.

140,00

1975 1968, Nützliche Käfer, kompletter Satz als ungezähnte
Unterrandstücke mit Reihenzähler, End-Phasendrucke in tadellos
postfrischer Qualität. Fotobefund Mayer VP (2015), Mi.-Wert 600 €.

120,00

1976 1969, Ulbricht 1 Mark, sieben Stück entwertet mit Telegrafenstempel
von ”8211 Pohrsdorf”, zusammen mit Freimarke 5 Pfennig (Mi.-Nr.
845) auf mittig senkrecht gefaltetem Telegramm an die antarktische
Forschungsstation Molodjoshnaja über Moskau. In Molodjoshnaja
arbeiteten DDR-Geodäsieforscher mit sowjetischen Kollegen. (T)

80,00

1977 1977, Feuerwehr 10 Pfennig, mit fehlender violettultramariner Farbe
(Wertziffer und Landesname) entwertet ”...rin 1”. Die Marke ist laut
Befund Dr. Ruscher BPP echt in einwandfreier Qualität und der
Stempel ist nicht prüfbar. Im Michel nur in postfrischer Erhaltung
bekannt.

50,00

1978 1990, Freimarke 10 Pfennig, im waagerechtem Viererstreifen und
im waagerechtem Paar als Mehrfachfrankatur jeweils entwertet
”Berlin-Schmöckwitz 2.10.90” auf Postgutschrift (Zahlschein) über
8,40 DM nach Berlin 31. Interessanter seltener Beleg mit
Letzttagsverwendung.

80,00

1979 1990, Freimarken 10 und 50 Pfennig, entwertet ”1189 Berlin-
Schönefeld Flughafen 29.6.91” zusammen als Mischfrankatur auf
mittig senkrecht gefalteter Postgutschrift (Zahlschein) über 6,80 DM
nach Berlin 31.

80,00

1980 1981, Freimarke 3 Mark, entwertet mit Maschinenstempel ”103
Berlin 3 / 27.6.90” als Einzelfrankatur auf großformatigem ZKD-
Brief innerhalb von Ost-Berlin mit einigen Bedarfsspuren und

250,00
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DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
einem Einriß etwa über der Marke. Höchste Portostufe der letzen
Tarifperode für ZKD-Briefe. (MS)

1981 1984, Olympische Sommerspiele Los Angeles, nicht verausgabte
Sondermarke zu 5 Pf. postfrisch, farbfrisch und einwandfrei mit
Fotoattest Paul BPP (2006). Mi. 3000,-

1.200,00

1982 1984, Olympische Sommerspiele Los Angeles, nicht verausgabte
Sondermarke zu 25 Pf. postfrisch, farbfrisch und einwandfrei mit
Fotoattest Paul BPP (2002). Mi. 3000,-

1.200,00

1983 1990, acht Stück der Freimarke 10 Pfennig dkl`ultramarin,
entwertet ”1189 Berlin-Schönefeld 29.6.91” als Mehrfachfrankatur
auf Postgutschrift (Zahlschein) über 11,50 DM nach Berlin 12. Die
acht Marken auf der Postgutschrift bestehen aus 2 waagerechten
Paaren, einem waagerechtem Dreierstreifen und einer Einzelmarke.

70,00

1984 1990, Freimarke 30 Pfennig dunkelgrünoliv im waagerechtem sowie
senkrechtem Paar als Mehrfachfrankatur auf Postanweisung über
4,80 Mark nach Potsdam. Das waagerechte Paar ist entwertet
”1130 Berlin-Lichtenberg 1 24.6.91”, das senkrechte Paar mit
Buchungsstempel.

60,00

1985 1990, Freimarke 60 Pfennig (dkl´)-rotbraun, entwertet ”1020 Berlin
2 / 25.3.91” als Einzelfrankatur auf Postgutschrift (Zahlschein) über
9,80 DM nach Berlin 12.

60,00

1986 1990, 19 Stück der Freimarke 80 Pfennig schwärzlichorangerot
in diversen Einheiten als Mehrfachfrankatur auf Telegramm der
Deutschen Post nach Paris/Frankreich. Die Marken sind entwertet
”1080 Berlin 64 22.3.91”, das Telegramm ist in tadellosem Zustand.

70,00

1987 1990, Freimarke 100 Pfennig lilakarmin, im Sechserblock vom
rechten Seitenrand und im waagerechtem Dreierstreifen, jeweils
entwertet ”1020 Berlin 2 / 27.6.91” als Mehrfachfrankatur
zusammen auf einer beglaubigten Telegramm-Abschrift (Kopie)
eines Telegramms von Ost-Berlin nach Wuppertal. Eine selten
angebotene Verwendungsform mit der Portostufe für über 50 Worte.
(M)

120,00

1988 1990, Freimarke 200 Pfennig dunkelbläulichviolett, in einer Einheit
von acht Marken vom Oberrand entwertet ”1080 Berlin 64 20.3.91”,
als Mehrfachfrankatur auf Telegramm nach Paris. (T)

80,00

1989 1990, Freimarke 200 Pfennig dunkelbläulichviolett, im
waagerechtem Paar entwertet ”Berlin-Schönefeld 19.12.91” als
Mehrfachfrankatur auf Postgutschrift (Zahlschein) über 11.500,- DM
nach Berlin 12.

70,00

1990 1990, Freimarke 500 Pfennig, senkrechter Dreierstreifen vom linken
Seitenrand und eine Einzelmarke entwertet ”1020 Berlin 2 / 26.6.91”,
zusammen als Mehrfachfrankatur auf Telegramm der Deutschen
Bundespost nach Osnabrück. (T)

80,00
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DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4592 1961-72, ”Ulbricht”, reichhaltige postfrische Spezialsammlung
auf ”Lindner-T”-Blankoblättern im Binder mit Schuber. Dabei
Ober- und Unterränder, Druckerzeichen, Kennbuchstaben,
Plattenfehler, Typen, Bogenteile, Wasserzeichenvarianten,
Markenheftchenbogen mit jeweils zwei Stück MHB 10-11,
Markenheftchen, Heftchenblätter und Zusammendrucke. Vieles
ist kompetent geprüft, teils mit Altprüfungen und der Einlieferer
errrechnete einen Katalogwert von ca. 7.500,- Euro für dieses
empfehlenswerte Objekt! (A)

500,00

4593 1949-1970, Partie von 3 besseren Teilsammlungen in 3
Vordruckalben mit u.a. vielen gesuchten Werten der Anfangsjahre
wie z.B. Block 8/9 A/B postfrisch und ungebraucht. (K)

300,00

4594 1949/1990 saubere komplette postfrische Sammlung in 3
neuwertigen Vordruckalben! (A3)

300,00

4595 1948-1990, in den Hauptnummern überkomplette Sammlung in
4 Vordruckalben wobei vieles doppelt bzw. einmal postfrisch
(nur wenige Werte ungebraucht) und einmal gestempelt
zusammengetragen worden ist. An besseren Werten sind u.a.
Mi.Nr. 286/288 postfrisch und gestempelt und Block 8/9 A/B
gestempelt vorhanden. Des Weiteren sind einige Dienstmarken, 3
Einsteckbücher mit Dubletten und 5 Alben mit FDC und Belegen
enthalten. Zusätzlich sind noch 13 Alben mit überwiegend modernen
Bund FDC und Belegen sowie 4 Alben mit ETB vorhanden. (K3)

300,00

4596 1949-1990, Sammlung in 5 Vordruckalben wobei die Jahre 1949
bis 1965 überwiegend doppelt bzw. einmal gestempelt und einmal
postfrisch oder ungebraucht zusammengetragen worden sind.
Enthalten sind u.a. Mi.Nr. 327/341 postfrisch alle Werte BPP geprüft
(Paul oder Schönherr) und Block 8/9 A/B postfrisch und gestempelt.
Zusätzlich sind noch 4 Einsteckbücher mit Dubletten enthalten. (K2)

300,00

4597 1949/1990, komplett gestempelte Sammlung in 4 Leuchtturm-
Vordruckalben. (K)

250,00

4598 1949-90, komplette postfrisch/ungebraucht und teils auch
zusätzlich gestempelte Sammlung in acht neuwertigen
”Lindner-T”-Vordruckalben mit Schuber mit zusätzlich einigen
Zusammendrucken, Zusammendruckbogen und gutem Teil
Dienstmarken und ZKD inklusive Mi.Nr. ZU 1 postfrisch. Dazu ein
Steckbuch mit Freimarken. Sehr hoher Katalogwert! (K2)

250,00

4599 1949-1974 ca, meist gestempelte, die Anfangsjahre komplett, teils
doppelt u. auch etwas ungebraucht in 8 Safe Alben gesammelt.
Günstiger Ausruf! (K)

200,00

4600 1949-1990, Partie von mehreren Teilsammlungen in 14
Vordruckalben mit u.a. einigen mittleren Werten, Blocks, Kleinbogen
und kompletten Sätzen. Zusätzlich sind noch einige Belege
enthalten. (K3)

200,00
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DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4601 1960/1990 umfangreicher, sauberer Bestand fast nur postfrisch mit
einer guten Sammlung Zusammendrucke alles in 7 Vordruckalben.
(K2)

200,00

4602 1967/1990 postfrisch u. gestempelter Posten teils doppelt, mit vielen
Besonderheiten in 16 Alben. (K3)

150,00

4603 1949-1990, Partie in 9 Vordruckalben und 12 Einsteckbüchern
mit u.a. besseren und mittleren Werten der 50er Jahre,
mehreren Teilsammungen, Blöcken, Kleinbogen, kompletten
Sätzen, Zusammendrucken und Dienstmarken. (K3)

120,00

4604 1949-1990, Partie in 8 Steckalben mit u.a. einigen mittleren
Werten der Anfangsjahre, Blöcken, Kleinbogen, kompletten Sätzen
und Zusammendrucken. Des Weiteren sind 3 Alben mit einer
überwiegend postfrischen Teilsammlung von 1970 bis 1990
enthalten. (K2)

100,00

4605 1949-1990, Partie in 15 Alben mit u.a. Teilsammlungen, einigen
besseren Werten der Anfangsjahre, Blocks, Dubletten, Kleinbogen,
Markenheftchen und Dienstmarken. (K2)

100,00

4606 1964-1990, Posten von etwa 85 postfrischen Bogen in einer Mappe,
darunter u.a. etlichen Markenheftchen- und Zusammendruckbögen
(teils mit diversen Plattenfehlern). Zusätzlich ist noch Block 19
ungebraucht und mit Sonderstempelentwertung enthalten. (A)

80,00

4607 1949-1990, Dublettenpartie in 5 Steck- und 2 Vordruckalben sowie
in einigen losen Tüten mit u.a. etlichen kompletten Sätzen und
diversen Zusammendrucken. (K)

60,00

4608 1949-1990, Partie von etlichen Teilsammlungen in 14
Vordruckalben mit u.a. Blöcken, Kleinbogen, Markenheftchen,
kompletten Sätzen und Zusammendrucken. Zusätzlich sind noch
vier Steckalben mit Dubletten enthalten. (K3)

50,00

4609 1945-1990, Sammlung in 2 überwiegend selbstgestalteten Alben
wobei der Teil bis 1967 entweder ubngebraucht oder gestempelt
gesammelt worden ist und der Teil ab 1968 fast nur noch postfrisch
zusammengetragen worden ist. Zusätzlich ist noch etwas SBZ
enthalten. (A2)

50,00

4610 1949-90, gestempelter Tütenbestand mit tausenden von Marken
sauber nach Michelnummern sortiert, sehr hoher Katalogwert! (K2)

50,00

4611 1950 - 1990, Briefe-Album von Leuchtturm, prall gefüllt mit FDC
und Satzbriefen in guter Erhaltung. Die FDC vor allem aus der
guten Periode 1950-54, danach bis 1965 gemischt mit Satzbriefen.
Für die folgenden Jahre viele portogerechte EF und MeF als R-,
Eilboten- bzw. Wertbriefe; außerdem nicht offizielle FDC von Blocks
und Kleinbögen. Mi.-Wert n.A.d.E. über 3.600 €. (A)

120,00
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DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4612 1951-90, Sammlung von einigen hundert Ersttagsbriefen ab Mi.Nr.
289-92 auf amtlicher Faltkarte in neun neuwertigen ”Lindner”-
Briefealben, davon fünf mit Schuber. Dabei bessere Stücke wie
Mi.Nr. 362-79 auf vier Umschlägen usw. Sehr hoher Katalogwert!
(K)

100,00

4613 1949-90, umfangreiche Briefepartie in zwei Kartons, Bedarf und
Ersttagsbriefe mit vorab etwas Sowjetischer Besatzungszone, viele
hundert Belege mit hohem Katalogwert! (K2)

100,00

4614 1949-1990, Partie von etwa 600 Belegen (teils in Alben) mit u.a.
Bedarf, FDC, Flugpost, Ganzsachen und Satzbriefen. (K)

40,00

DDR - Dienstmarken A (Verwaltungspost B)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1991 1954, Dienstmarken Zirkel auf glattem Grund, 17 Werte komplett
postfrisch und alle nach Wasserzeichentypen geprüft Weigelt BPP.
Enthalten sind u.a. Mi.-Nr. 1 XI und 2 XI. Eine Auflistung, welche
Wasserzeichentypen die Prüfungen ergaben, liegt bei. Michel ca.
1.450,- Euro

200,00

1992 1957, 5 Pfennig grün, postfrischer Bogen ohne Ränder, mit bei
dieser Ausgabe unbekannter Abart ”GEKLEBTE PAPIERBAHN” auf
kompletten zwei 10er Reihen. Selten! (M)

50,00

DDR - Dienstmarken B (Verwaltungspost A / Zentraler Kurierdienst)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1993 1956, ”20 Pfg. ZKD mit Wasserzeichen X II”, postfrischer Randwert
in tadelloser Erhaltung, seltener als der Michelwert vorgaukelt.

40,00

1994 1958, ZKD-Wertstreifen (20 Pf.) mittelbraungelb/dkl`gelbl`rot auf
hellolivgrau mit Kennbuchstaben ”H” für Chemnitz (Karl-Marx-Stadt)
und Kontrollnummer 450927 in postfrischer Erhaltung. Die extrem
seltene Marke hat einen senkrechten Bug auf der linken Seite und
hat einen herstellungsbedingten Papiereinschluß unterhalb der 4.
Von dieser Marke sind bisher nur 4 ungebrauchte Stücke bekannt.
Sehr große DDR-Rarität. Michel ohne Preis

700,00

1995 1959, ”10 Pfg. 5. Ausgabe”, zwei postfrische Originale mit
Kennbuchstaben Q bzw. R in tadelloser Erhaltung, Mi. 320,--.

50,00

1996 1960, nicht ausgegebener (10 Pfennig)-Wertstreifen mittelblau/
schwarz/zinnoberrot als waagerechtes Paar, entwertet ”Berlin N 4 a
k 27.9.60” auf Brief nach Rostock mit rückseitigem Ankunftstempel
vom ”28.9.60”. Laut Michel ist eine bedarfsmäßige Verwendung
dieser Streifen nicht nachweisbar. Der Brief ist bis auf einen kleinen
Einriß links in tadelloser Erhaltung.

200,00
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DDR - Dienstmarken B (Verwaltungspost A / Zentraler Kurierdienst)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1997 1960, ”Unverausgabte”, vier postfrische Werte mit besseren
Kennbuchstaben: Mi. VI HP, VII U, VIII U und X U, tadellose
Erhaltung, Mi. 280,--.

50,00

DDR - Dienstmarken D (Vertrauliche Dienstsachen)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1998 1965, Aufkleber für vertrauliche Dienstsachen auf farbigen Papier
entwertet ”Bernsbach (Erzgeb) 5.8.65” auf entsprechendem,
tadellos erhaltenem ZKD-Bedarfsbrief nach Aue (Sachsen). Der
Ordnung halber sei noch erwähnt, daß der Aufkleber rechts zwei
kürzere Zähne hat.

100,00

DDR - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1999 1991, DATAPOST-VGO-Postsachen-Einschreiben von der
”Deutschen Bundespost” in O-1130 Berlin zum
Zeitungsvertriebsamt der Deutschen Bundespost in O-1004 Berlin.
Der C5-Umschlag ist mit Maschinenstempel ”113 Berlin-Lichtenberg
1 24.5.91” entwertet und trägt einen alten DDR-R-Zettel. (M)

50,00

4621 ULBRICHT: 1961-67, tadellos postfrische Bogensammlung von 118
kompletten Bögen der Mi.Nr. 845 bis Mi.Nr. 1331 im Bogenalbum.
Spezialisiert gesammelt mit alleine 47 Bögen mit Druckerzeichen,
sehr viele Plattenfehler, weitere Besonderheiten, Ober-, Unter-
und Seitenränder, Druckvermerke, Typenpaare usw. Der Einlieferer
ermittelte einen Katalogwert von über 18.000,- Euro, wobei vieles
unberechnet geblieben ist! (A)

1.000,00

4622 1949-90, umfangreiche Sammlung Plattenfehler, Abarten und
Besonderheiten mit auch Belegen und Ersttagsbriefen in zwei Alben
mit Schuber und einer Bogenmappe. Gesammelt nach Michel,
Schantl bzw. Schrage mit einer Vielzahl guter Stücke wie Mi.Nr. 243
IV, Mi.Nr. 273 I, Block 7, Block 8 und Block 9, Block 10 II, Mi.Nr.
600 I-II, Block 12 IV und auf Erstagsbrief (FDC), Mi.Nr. 789 I usw.
Der Katalogwert nach den verschiedenen Spezialwerken beträgt
25.000,- Euro (K)

900,00

Dahomey

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5261 1880-1920, Sammlung von 31 meist verschiedenen, ungebrauchten
Ganzsachen. Dabei Umschläge in mehreren Formaten, Post- und
Antwortkarten. Die Erhaltung von ordentlich bis Pracht, einige
wenige Exemplare altersbedingt etwas beeinträchtigt. (T)

200,00
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Dahomey

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5262 1900-1925 (ca.), Partie von 30 ungebrauchten Ganzsachen in
guter Erhaltung, darunter u.a. Antwortkarten, Kartenbriefe und
Umschläge. (K)

160,00

Dänemark | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3085 1675, ”Christian V.” 8 Mark-Silbermünze in schöner bis sehr schöner
Erhaltung mit einigen kleinen Flecken über der Krone. (T)

60,00

3086 1713-2010, Partie von sehr vielen Silbermünzen, darunter u.a.
etliche 2, 5 und 10 Kronen-Stücke sowie diverse Umlaufmünzen
(meist Silber). Die Erhaltung ist überwiegend sehr schön bis
vorzüglich. (K)

400,00

Deutsche Schiffspost - Marine

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1034 1889, 5 Pf. grün als EF aus Tsingtau, als Drucksache an Bord der
S.M.S. Arcona aufgegeben, mit zwei sauberen Abschlägen der MSP
Nr. 6 vom 10/1 99 nach Strassburg. Geprüft Jäschke-L. BPP.

30,00

1035 16/9/1915, ”Marine Schiffspost No. 68 S.M.S. Pommern”
auf Fotokarte: Stapellaufdes neuen Kreuzers Hindenburg in
Wilhelmshaven.

50,00

1036 1916, K2 ”Nr.203 30/3” (U- Boot 29) u. ”Nr. 12a 19/12.” SMS Bremen
auf 2 farbigen Feldpostkarten n. Hof/Bayern

60,00

5466 1895-1900, Partie von 8 Briefen und Ganzsachen der Krone/Adler-
Ausgaben, darunter 6 mit Marineschiffspoststempeln wie z.B. Nr.
4, 10 und 16 , einer mit Stempel ”Deutsche Seepost Hamburg-
Westafrika” und einer mit Stempel ”Deutsche Seepost Australische
Hauptlinie”. (T)

140,00

Deutschland | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3177 1789-1989, Partie in einem Album mit u.a. Preußen, Deutschem
Reich, Bund und DDR. (K)

80,00

3178 1874-1944, Partie von diversen Umlaufmünzen meist Weimarer
Republik und 3.Reich sowie mit etwas Danzig. (K)

50,00

3179 1898-1994, Partie mit 20 Numisbriefen aus den Jahren 1990
bis 1994, darunter u.a. viele von Bund mit 5 und 10 DM-
Sonderprägungen. Des Weiteren sind über 60 Banknoten des
Deutschen Reiches enthalten mit u.a. zwei 100 Mark-Scheinen von
1898. (K)

50,00
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Deutschland | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3180 1923-1982, Partie mit u.a. etwas Münznotgeld, 5 Mark-Münzen aus
dem 3.Reich und 5 DM-Sonderprägungen von Bund. Die Erhaltung
ist schön bis vorzüglich. (K)

80,00

Ecuador

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

191 1865, ”Wappen auf farbigem Grund” 1 Real gelb im waagerechtem
dreiseitig vollrandig geschnittenem Paar (untere Seite leicht berührt)
entwertet mit rotem Zweikreisstempel ”Guayaquil 4.ENE..73” auf
Brief nach Lima/Peru. Die linke Marke weist in der linken unteren
Ecke einen leichten Bug auf und der Brief hat einige leichtere
Alterungsspuren.

160,00

192 1865, Freimarke 1 Real gelb auf gewöhnlichem Papier, im
senkrechtem voll- bis breitrandig geschnittenen Paar entwertet
”Riobamba”, als Mehrfachfrankatur auf Brief innerhalb Riobambas,
rückseitig mit einigen Haftspuren. (T)

80,00

Estland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

530 1922, ”Handwerker” echtgelaufener dreiseitig geöffneter
Einscheibbrief nach Belgien mit 17 ungezähnten und einem
gezähntem Wert des Freimarkensatzes. Vorder- und rückseitig
frankiert sind die ungezähnten Werte zu 1/2 (4 Stück), 1 (8 Stück), 2,
2 1/2, 5 und 9 Mark (2 Stück) sowie der gezähnte Wert zu 1/2 Mark.

200,00

531 1932 - 1936, 300 years University Dorpat (Tartu), two imperforated
values 5 (S) and 10 (S) and 500 years Brigittenkloster 5 (S) in
imperforated horizontal pair, mint without hinges. <br><br>1932
- 1936, 300 Jahre Universität Dorpat / Tartu, 5 und 10 Senti
als ungezähnte Randstücke, sowie 500 Jahre Brigittenkloster, 5
Senti ungezähnt im waagerechten Paar. Alle Werte postfrisch, Mi.
unbekannt; evtl. Druckproben, wie im Eesti-Handbuch erwähnt.

50,00

4857 1918-40, eine in beiden Erhaltungsformen überkomplette, sehr
saubere ungebraucht/postfrisch und gestempelte Sammlung auf
Blankoseiten im Binder inklusive Mi.Nr. 23-24, Mi.Nr. 32-39, Mi.Nr.
46-47 und Mi.Nr. 48-52 jeweils gezähnt und geschnitten (A und
B). Dabei auch Mi.Nr. 43-44 A ungebraucht (ungeprüft), reichhaltig
Doubletten, einige Belege und im Anhang etwas ”Deutsche
Besatzung 2. Weltkrieg”. Sehr hoher Katalogwert! Einige Werte und
Albenseiten im Netz abgebildet. (A)

750,00

4858 1938-1940, umfangreicher postfrischer Bogenposten einzelner
Ausgaben in Mengen, außerdem von der Deutschen Besetzung
Lettland Mi.-Nr.5 in Bögen (einige 1000 Stück). Auch die anderen

750,00
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Estland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Gebiete in Tüten mit älteren Ausgaben, hier auch gestempelt,
vorhanden. (K)

4859 1918-40, überkomplette Prachtsammlung inklusive Mi.Nr. 2, Mi.Nr.
32-39, Mi.Nr. 46-47 und Mi.Nr. 48-52 jeweils gezähnt und
geschnitten (A und B) auf ”KA-BE”-Vordrucktext, dabei die
Blockausgaben Mi.Nr. Bl. 1-4 in postfrischer Erhaltung. Sehr hoher
Katalogwert! Vgl. Abbildungen im Netz. (M)

400,00

4860 1918-40, interessante Partie Sammlungsteile und Doubletten auf
Vordrucktexten, Steckseiten und im Steckbuch. Dabei viele bessere
Werte und Sätze teils mehrfach inklusive der Blockausgaben Mi.Nr.
Block 1-4. Sehr hoher Katalogwert! (K)

200,00

4861 1918-40, überkomplette Sammlung inklusive Mi.Nr. 32-39, Mi.Nr.
46-47 und Mi.Nr. 48-52 jeweils gezaähnt und geschnitten (A und
B) im ”Sprechenden Behrens”-Vordruckalbum. Dabei der Block
1 gestempelt und im Anhang noch die ”Deutsche Besatzung 2.
Weltkrieg Estland” Mi.Nr. 1-9 überkomplett mit Mi.Nr. 1-3 x und y
sowie ”Pärnau” Mi.Nr. 1-10 II überkomplett mit Mi.Nr. 3 II A und B.
Sehr hoher Katalogwert! (A)

150,00

4862 1918-40, sehr saubere Sammlung auf ”Borek”-Vordrucktext und
ohne die Mi.Nr. 43-47 überkomplett bis Mi.Nr. 136. Dabei
Mi.Nr. 32-39 A und B und ab Mi.Nr. 55 nur noch ungebraucht
mit Originalgummierung und sauberem Erstfalz. Sehr hoher
Katalogwert! (M)

150,00

4863 1991-2006, überkomplette, tadellos postfrische Sammlung im
”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum und im Steckbuch mit zusätzlich
diversen Extras wie Doubletten, Ganzsachen, gestempeltes
Material, Jahresmappen, Kleinbogen, Markenheftchen,
Maximumkarten usw. Sehr hoher Katalogwert! (K)

100,00

4864 1919-1992, Partie in einem Einsteckbuch und auf einigen
Stecktafeln mit u.a. diversen Dubletten Alt-Estland, Deutscher
Besetzung 2.Weltkrieg mit etwas Pernau und modernen
postfrischen Bogenteilen. (K)

50,00

4865 1939-1940, Partie auf Stecktafeln mit Block 4 gestempelt (3 Stück)
und Mi.Nr. 164 postfrisch (5 Stück). Michel 430,- Euro (T)

50,00

4866 1991-2006, in den Hauptnummern komplette gestempelte
Sammlung im Safe-Falzlosalbum. (A)

30,00

4867 1919-1940, Sammlung von etwa 80 Belegen in einem Album mit u.a.
frankierten Ansichtskarten, Auslandsdestinationen, Einschreiben,
Einzelfrankaturen, gebrauchten Ganzsachen und Stempeln von
teils kleineren Orten. (A)

200,00

4868 1829-1941, Sammlung von 17 Belegen in einem Album mit
u.a. einem Vorphilabrief von Reval, Auslandsdestinationen wie

120,00
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Estland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
z.B. USA, 4 Einschreiben, gebrauchten Ganzsachen und einigen
Zensuren aus dem 2.Weltkrieg. (A)

4869 1920-1940, Partie von etwa 60 echtgelaufenen Motivansichtskarten
mit estnischer Frankatur, darunter u.a. Stempel diverser kleinerer
Orte. Die Ansichtskarten haben teils interessante Motive wie z.B.
Ostern, Schauspieler und Weihnachten. (K)

90,00

4870 1900-1946, Partie von 40 echtgelaufenen Ansichtskarten mit
Ansichten verschiedener estnischer Orte. Die Karten sind
überwiegend mit russischer oder estnischer Frankatur mit teils
interessanten Stempeln. (K)

80,00

4871 1874-1998, Partie von etwa 500 Belegen mit u.a. sowjetischer Zeit
und viel modernem Estland. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten,
Bedarf und Ganzsachen. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K)

40,00

4872 1910-1946 (ca.), Partie von über 60 meist unfrankierten
estnischen Ansichtskarten mit u.a. Einzelhausaufnahmen, diversen
Ortsansichten und interessanten Straßenszenen. (K)

40,00

Estland - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

532 1841 bzw. 1868, zwei Faltbriefe aus Hamburg bzw. Altona nach
Reval bzw. Pernau mit Transit über Riga, einmal zusätzlich
Helsingör in guter Erhaltung.

80,00

Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4759 1840-1941, reichhaltige und sehr saubere Sammlung von Belgien
bis Ungarn im sehr gut erhaltenen ”Schaubek Normal-Album, 42.
Auflage, 1923” mit rotem ”Jugendstileinband”. Dabei sehr viele
Gebiete besser ausgebaut wie Belgien ab den ”Epauletten” (Mi.Nr.
1-2), Dänemark mit einer Vielzahl besserer Werte, Großbritannien
ab ”Penny black” und ”Penny blue” (Mi.Nr. 1-4), Liechtenstein ab
Mi.Nr. 1-3 ungebraucht, Niederlande mit dem ”Legions”-Blockpaar
postfrisch (Block 1-2), Norwegen ab Mi.Nr. 1-5 mit u.a. Mi.Nr. 8 bis
Mi.Nr. 32 komplett, Österreich und ”Lombardei-Venetien” jeweils ab
der kompletten Erstausgabe (Mi.Nr. 1-5), Schweiz reichhaltig mit
alleine elf geprüften Werten ”Strubel”, Ungarn mit einer ”25 Kreuzer
Steindruck” (Mi.Nr. 6), geprüft Georg Bühler mit Tiefstsignatur usw.
Insgesamt ein empfehlenswertes Sammlerobjekt mit sehr hohem,
fünfstelligem Katalogwert; vgl. unsere Auswahl im Netz. (A)

1.000,00

4760 1880-2018 (ca.), Dublettenpartie in 27 Einsteckbüchern mit u.a.
Bund, Berlin, DDR, Belgien, Frankreich, Österreich, Schweiz,
Skandinavien, diversen weiteren Staaten in West- und Osteuropa
sowie etwas Übersee. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K3)

200,00
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Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4761 1853-1991 (ca.), Dublettenpartie in 11 Einsteckbüchern mit
u.a. Bulgarien, Griechenland, Österreich, Polen, Portugal und
Rumänien. (K)

120,00

4762 Karton mit überwiegend Material von Österreich, enthaltend eine
gestempelte Sammlung 1850-1968 im ”Schaubek”-Vordruckalbum,
Doubletten in drei Steckbüchern sowie ein Briefealbum mit Belegen.
Dazu diverse Auswahlhefte mit Material von Liechtenstein, Polen
und der Schweiz. Insgesamt sehr viel Material mit sehr hohem
Katalogwert! (K)

100,00

4763 umfangreicher gestempelter Tütenbestand mit zehntausenden von
Marken alt bis neu sauber nach Ländern und Michelnummern
sortiert im vollen Bücherkarton, sehr hoher Katalogwert! (K)

100,00

4764 1849-2006, Dublettenpartie in 26 Einsteckbüchern mit u.a. Belgien,
Frankreich, Italien, Niederland, Polen, Spanien, Türkei und Ungarn.
(K2)

80,00

4765 1853-1931, Sammlung Baltikum, Deutsches Reich mit Gebieten,
Frankreich und Russland im ”Schaubek”-Vordruckalbum. Hoher
Katalogwert! (A)

70,00

4766 1850-1950, Sammlung von vielen hundert Marken auf
Blankoblättern im schweren, alten ”Schaubek”-Jugendstilbinder.
Dabei einige Länder noch besser ausgebaut wie Dänemark,
Österreich und Ungarn. Sehr hoher Katalogwert! (A)

70,00

4767 1849-1912, kleine ungebrauchte und gestempelte Partie von
diversen älteren bzw. klassischen Werten von u.a. Belgien,
Luxemburg und Rumänien. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich.
(T)

70,00

4768 1850-2010 (ca.), Dublettenpartie in 17 Einsteckbüchern und in
2 Vordruckalben mit u.a. Frankreich, Großbritannien, Schweiz,
Tschechoslowakei und Europa Union. (K2)

60,00

4769 1870-2000 (ca.), Dublettenpartie in 20 Einsteckbüchern mit u.a.
Frankreich, Luxemburg, Skandinavien und Europa Union. (K2)

50,00

4770 1860-2000 (ca.), Partie in 4 Mappen mit postfrischen und
gestempelten Bogen und Bogenteilen von Dänemark, darunter u.a.
Postfähren- und Portomarken sowie Grönland. Des Weiteren sind
noch diverse Dubletten von verschiedenen europäischen Staaten
enthalten, darunter Alt-Baltikum. (K)

50,00

4771 1834-2010 (ca.), Partie von etwa 1.200 Belegen mit u.a. Deutschem
Reich, Bund und Europa Union. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten,
Bedarf, FDC, Ganzsachen und Numisbriefe. Zusätzlich sind noch
Stecktafeln mit Bund/Berlin-Dubletten mit diversen besseren Werten
der Anfangsjahre und einige Münzen enthalten. (K2)

250,00
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Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4772 1695-1866, 31 alte Dokumente, Amtsblätter und Zeitungen
aus Frankreich sowie dem späteren Belgien und den
Niederlanden. Zum Teil wunderschöne Dokumente, angefangen bei
Schuldscheinen, diversen Pässen (Frankreich 1811, Niederlande
1822, Belgien 1850), Lotterielosen von 1736 und 1754, einer
Wahlberechtigungskarte für den belgischen Nationalkongreß 1830
(noch vor der Anerkennung Belgiens) und einem gedruckten
Befehl des Comte de Toulon, Louis Alexandre de Bourbon, eines
Nachkommen von Ludwig XIV. mit eigenhändiger Unterschrift!
Siehe Fotos im Netz. (M)

180,00

4773 1821-1871, Partie von 11 Vorphilabriefen bzw. markenlosen
Briefen, darunter u.a. Altdeutschland und Frankreich sowie je ein
Beleg von Finnland und Großbritannien. Enthalten sind u.a. diverse
Grenzübergangsstempel und 5 Belege mit Destinationen von Orten
in Estland. (K)

100,00

4774 1908-1941, kleines Lot aus sieben Belegen, davon ein FDC
Schweiz Mi.-Nr. 241-244 als R-Brief mit Ankunftstempel, zwei
Marken Stockpunkte in Zähnung (SBK-Wert 950 SFr.), sowie drei
Ansichtskarten zu den Deutschen Turnfesten 1908 und 1913 und
zwei Belege 2. Weltkrieg. Siehe Bilder im Netz. (T)

80,00

4775 1872-1916, Partie von etwa 70 gebrauchten und ungebrauchten
Ganzsachen sowie einiger gelaufener Ansichtskarten, darunter u.a.
Großbritannien, Rumänien, Rußland, Schweiz und Skandinavien.
Enthalten sind u.a. Ganzsachenkarten und Umschläge sowie
Beifrankaturen und Streifbänder. (K)

70,00

4776 1954-2012, Bestand von etwa 400 FDC mit u.a. Belgien, Frankreich,
Island, Monako, Portugal, Türkei, sehr viel Europa Union und etwas
USA. Michel ca. 1.360,- Euro (K)

50,00

4777 1858-1949, Partie von 20 Belegen, u.a. ein Einschreiben mit Fiume-
Marken, ein Griechenland-Einschreiben mit schwedischem R-Zettel
”Fran utlandet (via Stockholm Ban)”, Türkei, Bedarf, Ganzsachen
und interessante Stempel. (K)

50,00

Europa - Ost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4778 umfangreicher Bestand von alt bis neu sauber nach Michelnummern
sortiert in 14 Steckbüchern, dabei auch Russland/Sowjetunion mit
Gebieten und guter Teil Ungarn. Insgesamt zehntausende von
Marken mit sehr hohem Katalogwert! (K)

200,00

4779 1865/1980(ca) umfangreicher Bestand in 7 Vordruckalben u.2 E-
Büchern. Dabei ganz gute Bestände Ungarn, CSSR, Rumänien
usw. Bitte Ansehen! (K2)

150,00
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Europa - Ost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4780 1860-1941, Alter Schaubek-Klemmbinder mit Teilsammlungen
Mittel-, Süd- und Osteuropa sowie Baltikum auf Vorkriegsblättern.
Zu erwähnen zwei Teilsammlungen Bulgarien bis 1930, ganz gut
bestückt, Montenegro komplett und ungeprüft, Polen mit vielen
Sätzen inkl. einer sehr mitgenommenen Nr. 1 und der Mi.-Nr. 136
auf Briefstück, Rumänien ab 1872 mit vielen kpl. Sätzen, u.a.
197-207, Serbien, Jugoslawien, CSR, Ungarn und nicht zuletzt
einigen Blättern Memel mit einigen mittleren Werten. Vermutlich
fälschungsgefährdetes Material zu hauf, daneben aber viele mittlere
Werte und insgesamt hoher Katalogwert. (A)

100,00

4781 1880-1998 (ca.), Partie in 23 Einsteckbüchern mit u.a. Alt-Baltikum,
Bulgarien, Polen, Rumänien, Sowjetunion, Tschechoslowakei und
Ungarn. Enthalten sind neben viel einfachem Dublettenmaterial
auch einige Blöcke und Kleinbogen. (K2)

100,00

4782 1870-1980 (ca.), Dublettenpartie in 13 Einsteckbüchern und einem
Vordruckalbum mit u.a. Estland, Polen, Rumänien, Rußland,
Sowjetunion, Tschechoslowakei und Ungarn mit einigen Franz-
Josef-Ausgaben. (K)

60,00

Europa - West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4783 1920-1981 ca., interessanter Posten, postfrisch u. gestempelt, dabei
viel alte Tütenware, aber auch Blocks und Bogenteile aus Irland,
Island, Niederlande mit Kolonien, Spanien, KB Liechtenstein etc.
(K3)

750,00

4784 1936-2006 (ca.), Bestand von etwa 1.200 Blöcken und Kleinbogen
in 3 Einsteckbüchern, darunter u.a. Belgien, Frankreich Block
3 ungebraucht (2 Stück), Liechtenstein, Monaco, Niederlande,
Österreich, Schweiz und Skandinavien. (K)

300,00

4785 Umfangreicher Bestand mit tausenden von Marken sauber
nach Michelnummern in 14 Steckbüchern, dabei auch diverses
postfrisches Material enthalten, sehr hoher Katalogwert! (K)

200,00

4786 1863-1975, Partie in 4 Vordruckalben, darunter eine Teilsammlung
Niederlande mit u.a. Mi.-Nr. 169 B ungebraucht, besseren ”Voor
het Kind”-Sätzen und Block 1/2 postfrisch, sowie modernen
Teilsammlungen von Belgien, Kanalinseln, Liechtenstein und
Vatikan. Zusätzlich ist noch ein Einsteckbuch mit besseren
Niederlandewerten von vor 1945 wie z.B. 370/374 postfrisch (je zwei
Stück) und einigen Belgienmarken enthalten. (K)

150,00

4787 1930-1982, überwiegend postfrische Sammlung von über 140
Blocks in einem Album mit u.a. Belgien mit Block 1 postfrisch,
Luxemburg, Monaco, Niederland mit Block 1/2 postfrisch,
Skandinavien und Vatikan Block 1 postfrisch. (A)

150,00
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Europa - West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4788 1860-1997 (ca.), Dublettenpartie in 26 Einsteckbüchern und 4
Vordruckalben mit u.a. Belgien, Frankreich, Jugoslawien, Alt-
Kroatien, Liechtenstein, Österreich, Schweiz, Skandinavien und
Vatikan. (K3)

120,00

4789 1858-2010, teils doppelt geführte, postfrisch/ungebrauchte und
gestempelte Sammlung der Länder Französisch- und Spanisch-
Andorra, Belgien, Finnland ab sieben ”Zungenwerten” mit auch
Aaland, Fiume, Gibraltar, Griechenland ab ”Großen Hermesköpfen”
sowie Vereinte Nationen mit ”Euro”-Nominalen und Markenheftchen
in zwei schwergewichtigen ”KA-BE”-Alben, teils auf Vordrucken.
Aufgelockert mit etlichen Briefen, Ersttagsbriefen, Karten und
Ganzsachen. Sehr viel Material mit sehr hohem Katalogwert! (A2)

100,00

4790 1851-2000 (ca.), Dublettenpartie in 12 Steckalben mit u.a.
Griechenland, Italien, Jugoslawien, Liechtenstein, Schweiz,
Spanien und Vatikan. (K)

80,00

4791 1849-2003, kleine Partie ab der Klassik auf einigen Stecktafeln
mit diversen besseren und mittleren Werten von u.a. Frankreich,
Liechtenstein und Österreich. Zusätzlich sind noch 2 verschiedene
amtliche Geschenkhefte von Österreich aus den 60er Jahren
enthalten. (K)

80,00

4792 1950-54, tadellos postfrische Partie auf Stecktafel mit u.a. Belgien
Mi.Nr. 867-71 und Block 23, Griechenland Mi.Nr. 615-17, Portugal
Mi.Nr. 778-79 usw., Mi. 630,- Euro. Das Los ist komplett im Internet
abgebildet. (T)

60,00

4793 1850-2006 (ca.),Dublettenpartie in 8 Einsteckbüchern mit
überwiegend nur Österreich und Schweiz. Enthalten sind u.a.
diverses älteres Material, einige Blocks und viele kleinwertige
Sondermarken. Der Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung. (K)

50,00

4794 1965-2000 (ca.), riesiger Bestand vorzugsweise aus FDC
inkl. Ganzsachen und Maximumkarten, hierbei 1000 Belege
Liechtenstein (1965-2000), 400 Belege Schweden (1977-2000),
500 Belege Österreich (1967-1990), hier auch einige Kleinbogen-
FDC. Als Dreingabe noch Liechtenstein-Kleinbögen, u.a. von Mi.-
Nr. 717-719 und 734 und weitere FDC/Belege Europa und Übersee.
Wer viel will, kann viel bekommen... (K2)

100,00

4795 1846-1961, Kleine Partie von 22 Belegen mit u.a. Großbritannien
ab Klassik mit Mi.Nr. 4 im waagerechtem Paar auf einem Brief,
Frankreich mit diversen Maximumkarten wie z.B. Mi.Nr. 600/605 je
auf einer Karte und einem Liechtenstein-Sonderpostflug von 1939 .
(T)

60,00
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Europa-Union (CEPT)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4796 1956/2014, postfrische komplette Sammlung plus etwas aus 2015,
alles sauber in 8 Vordruckalben. (K2)

300,00

4797 1950-1999 (ca.), postfrische und gestempelte Partie in 8 großen
und 9 kleinen Alben mit u.a. vielen Vor- und Mitläufern, einigen
mittleren Werten, Blocks, FDC, Kleinbogen, Teilsammlungen und
postfrischen und gestempelten Jahrgängen der 70er Jahre in
Viererblocks. (K2)

200,00

4798 1950-1971 (ca.), postfrische und gestempelte Lagerpartie in 4
Steckalben mit einer Fülle von Material, darunter u.a. sehr viele
komplette Sätze, ehemals bessere Ausgaben, Vor- und Mitläufer.
Zusätzlich ist noch eine postfrische Teilsammlung in einem
Vordruckalbum enthalten. (K)

200,00

4799 1956-80, überkomplette fast auschließlich postfrische Sammlung
in zwei Leuchtturm-Vordruckalben mit auch den ”Nebengebieten”
sowie einigen Kleinbogen, meist Abo-Qualität. (A2)

160,00

4800 1949-75, sehr saubere Sammlung im ”Leuchtturm-SF”-
Vordruckalbum mit einem kompletten postfrischen Teil der
”Vorläufer”-Ausgaben, dann die ”CEPT”-Ausgaben mit dem
Zeitraum 1956-64 komplett mit Luxemburg ”1956” (Mi.Nr. 555-57)
und ”1957” (Mi.Nr. 572-74) jeweils tadellos postfrisch usw. Sehr
hoher Katalogwert! (A)

150,00

4801 1956-2001, ab 1958 postfrisch geführte Sammlung in drei
Falzlosalben mit nur sehr wenigen Fehlstellen wie z.B. Spanisch-
Andorra. Des Weiteren ist ein Album mit postfrischen Kleinbogen
aus den Jahren 1978 bis 1985 enthalten. Zusätzlich ist noch ein
Album mit FDC vorhanden. (K)

50,00

Estland - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4856 1826-1886, Sammlung von 17 Vorphilabriefen bzw. markenlosen
Briefen in einem Album mit u.a. Auslandsdestinationen und
zweisprachigen Stempeln. (A)

100,00

Ecuador - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5263 1890-1910 (ca.), Partie von 6 gebrauchten und 2 ungebrauchten
Ganzsachen, darunter u.a. eine nach Constantinopel (Türkei)
gelaufene Karte, eine Karte mit Beifrankatur nach Hamburg und 4
gelaufenen Umschlägen. (T)

150,00
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Europa | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3073 Antike, Partie von wohl überwiegend Nachprägungen antiker
Münzen von u.a. Griechenland und dem Römischen Reich. (K)

40,00

3074 Bestand von etlichen Nachprägungen bzw. Repliken von älteren
Münzen von diversen Staaten, darunter u.a. auch sehr viel Danzig.
Viele Stücke sind aus Silber. (K)

80,00

3075 1587-1793, Sammlung in einem Album mit diversen Silbermünzen
aus diversen europäischen Staaten, darunter etliche größere Stücke
(Talerformat). Die Erhaltung ist überwiegend schön bis sehr schön.
(A)

100,00

3076 1999-2019, Partie mit Euromünzen von diversen Ländern, darunter
etliche 1 Cent bis 2 Euro-Stücke sowie verschiedene Proben. (K)

50,00

3077 2000-2008, Partie von etlichen Euro-Münzen diverser Staaten in
vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. einige 1, 2 und 5 Cent in
Originalrollen von Luxemburg und eine 1 Cent Originalrolle von
Finnland von 2000. Die Valuta beträgt über 90 Euro. (K)

50,00

3078 2002-2013 (ca.), Partie von Euro-Münzen von diversen
verschiedenen Staaten, darunter u.a. etliche Kursmünzsätze mit
San Marino 2007 sowie einige Umlaufmünzen. (K)

50,00

Fiji-Inseln - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

100 1902, 1 Penny-Ganzsachenkarte schwarz in guter Bedarfserhaltung
entwertet ”Levuka 16.AUG.02”. Die Karte ist vom deutschen Konsul
auf Fiji an den Kapitän der ”S.M.S. Cormoran” in Levuka gelaufen.
Die ”S.M.S. Cormoran” befand sich zu diesem Zeitpunkt in der
Südsee und lief deutsche Kolonialhäfen wie z.B. Apia an.

100,00

Fiskalmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5467 ”Alle Welt”: Steckbuch mit über 650 losen Marken und 15 Belegen
aus 59 Gebieten. Für den Spezialisten (A)

100,00

5468 NIEDERLÄNDISCH-INDIEN, 19 Wechsel von 1928-1937, jeweils
mit 15 Cent - Stempelmarke frankiert in guter Bedarfserhaltung. (T)

80,00

5469 1870-1960 (ca.), Bestand von etwa 360 Marken in einem
Einsteckbuch, darunter u.a. Fiskalmarken von Italien, Österreich,
Europa und Japan. Des Weiteren sind noch einige deutsche
Privatpostmarken und diverse Militärpostmarken der Schweiz aus
dem 1. und 2.Weltkrieg enthalten. (A)

40,00
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Frankreich - Militärpost / Feldpost - Thurn & Taxis

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1318 1813, Feldpostbrief aus Fulda vom 2.Mai 1813 vom Rückzug
der Truppen Napoleons mit rotem Langstempel (L2) ”No.53/
Grande Armée” mit diversen Alterungsspuren. Ein zeitgeschichtlich
interessantes Stück.

260,00

Französisch-Äquatorialafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

137 1944, Postkarte mit Wertstempel Emile Gentil der Ausgabe
1937 ohne Wertangabe, ursprünglich 1.25 Fr., überdruckt 2
Fr., ausschließlich für Familienkorrespondenz nach Frankreich
zugelassen, seltene Ausgabe.

100,00

138 1950, ”Hilfefonds”, zehn postfrische Eckrandviererblocks
verschiedener Ausgabeländer in tadelloser Erhaltung, bis auf einmal
alle mit je zweimal durchgezähntem Leerfeld, Mi. ohne diese bereits
308,--.

60,00

Französisch-Sudan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

139 1904, Allegorie-Ausgabe, 40 C. mit leichten Mängeln auf R-
Brief aus Kayes, der damaligen Hauptstadt der Kolonie nach
Paris. Gute Einzelfrankatur; vorderseitig Schiffspost-Nebenstempel
”Buenos Ayres A Bordeaux”. Rs. Ankunftstempel Paris. Beachte
beim Aufgabestempel die kopfstehende Monatsangabe!

60,00

Französische Somaliküste

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

140 1894, beidseitig frankierter großformatiger Einschreibbrief nach
Solingen, frankiert und mit diversen Werten aus dem Satz
”Ansichten von Dschibuti”, entwertet ”Djibouti 28.MARS.97”. Als
Frankatur sind die Werte zu 1 C. (3 Stück), 2 C. (4 Stück), 4 C., 5 C.,
10 C. (2 Stück), 15 C., 25 C., 30 (3 Stück) und 50 Centimes sowie
zu 1 Franc verklebt worden. (M)

300,00

Französisch-Guyana

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

193 1860, Umschlag aus Cayenne nach Bordeaux, versehen
mit Doppelkreisstempel ”Cayenne - Guyane Francaise” und
handschriftlichem Taxvermerk ”19”, mit französischem Paketschiff
über Calais gelaufen, dort Stempel ”Col. Fr. Angl. Amb. Calais”, rs.
Ankunftstempel Bordeaux.

80,00
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Feldpost 1. Weltkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1631 1915, FRANKREICH, portofreie Feldpostkarte aus Ben Gardane /
Tunesien nach Bern, aufgegeben 31.12.1915, außerdem mit
Stempel des 1. Zuaven-Regiments versehen, in der Schweiz mit
Nachporto 10 Rp. belegt und abgestempelt 10.1.16. Oben rechts
Eckbug, sonst sehr sauber und interessantes Stück.

30,00

1632 1915/1917, Partie von vier Belegen aus den Kriegsgefangenlagern
Altdamm, Gross-Breesen, Kallinower und Offizierslager Reisen.
Alle Belege mit Zensur an das Hilfskomitee des Roten Kreuzes in
Kopenhagen. (T)

100,00

1633 1915/1918, Partie von neun sauberen Feldpostkarten, dabei auch
AK's und interessante Absenderstempel wie Bayer. Postexp. d.
Alpenkorps. Siehe Bilder im Netz. (T)

70,00

4447 1914-1919, 75 Belege über die ganze Zeitspanne des 1. Weltkriegs
verteilt; sehr abwechslungsreich von Farbpostkarten mit deutschen
U-Booten, Porträts deutscher Militärs, vielen Feldpostkarten und -
briefen quer durch die Waffengattungen (u.a. zwölf Marinebelege)
bis hin zu Kriegsgefangenenpost, sowohl aus Gefangenenlagern
der Mittelmächte wie auch der Alliierten. Auch zwei Karten mit
Soldatenbrief-Vignetten aus der Zeit vor 1914 sind enthalten.
Weiter zu erwähnen: Zensurstempel aus Eupen, Einzeiler-Stempel
”Weiterleiten!” in rot, Stempel ”Zurück / Ohne Truppenstempel
unzulässig”, Truppenstempel der ”K.B. Feldluftschiffer-Abteilung 4”.
Sehr besichtigungstaugliches Los; kleinen Auszug siehe Netz. (K)

80,00

4448 MiILITÄREISENBAHNEN; 1906-1917, Partie auf selbstgestalteten
Seiten, u.a. mit einem Beleg der Deutschen Schutztruppe für
Südwestafrika von 1906 mit Briefstempel ”Eisenbahnbataillon
1.Baukompagnie”. Des Weiteren sind fünf Feldpostbriefe aus dem
1. Weltkrieg und eine Ganzsache von Russisch-Polen enthalten,
jeweils mit Briefstempeln von diversen Eisenbahneinheiten. (M)

80,00

4449 1914-1918, zeitgeschichtlich interessanter Bestand von
Dokumenten aus der Zeit des 1. Weltkrieges, darunter u.a.
Flugblätter über diverse Siege, Verordnungen und Zeitungen. (K)

40,00

Finnland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

533 1866, 8 Penniä scharz auf einfachem, grünen Papier mit Zungen-
Durchstich des Typs B (kurze Zungen), Facit 6v C² (roulette II),
waagerechter Dreierstreifen auf Briefstück mit Einkreis-Ortsstempel
Uleaborg, sehr dekoratives Stück mit ordentlicher Zähnung bei zwei
Marken, die linke etwas mitgenommen. Laut Fotoattest Witschi
SBPV (1993) ”echt, nicht repariert und mit dem Briefausschnitt
zusammengehörig”.

150,00
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Finnland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

534 1866, Wappenfreimarke 20 Penniä blau auf graublauem
Papier mit dem C-Zungendurchstich, zwei Stücke entwertet mit
Einkreisstempel ”.....fors 21.O.1868” als Mehrfachfrankatur auf
unten leicht gekürztem Brief mit einigen leichteren Alterungsspuren.
Die linke Marke hat rechts oben eine etwas kürzere Zunge, die
rechte Marke hat unten eine fehlende Zunge.

50,00

535 1930, Freimarke zu 10 Mark hellviolett, mit zweizeiligem Aufduck
”Zeppelin 1930” in tadelloser postfrischer Erhaltung. Oben in der
Mitte ist ein Zahn leicht kürzer. Michel 200,- Euro

40,00

4873 1875-1885, Partie von knapp 500 verschiedenen Werten der
Wappenzeichnung, viele verschiedene Stempel, Farben und
sicher auch Zähnungen, mit Einkreis-bzw. Fingerhutstempeln,
Schiffspost etc. Qualität wie üblich gemischt, aber auch einiges an
Prachtstücken. Sorgfältiges Studium für Spezialisten empfohlen. (K)

240,00

4874 1901-66, sehr saubere Sammlung auf ”Borek”-Vordrucktext mit
besseren Werten und Sätzen wie Mi.Nr. 95-102 und ab
1927 offensichtlich komplett fast ausschließlich ungebraucht mit
Originalgummierung und sauberem Erstfalz inklusive ”Zeppelin
1930” (Mi.Nr. 161). Hoher Katalogwert! (M)

150,00

4875 1911/1943, interessanter, alter kleiner Posten mit Tütenware,
Bogenteile auch Militärpostmarken mehrfach. (K)

100,00

4876 1910-1911, Partie von 6 Streifbändern nach Dresden alle mit
russischen Marken frankiert welche finnische Stempel tragen,
darunter u.a. der Bahnpoststempel ”Helsingfors-St.P.burg” (3
Stück). (K)

120,00

4877 1916-1921, Partie von 21 gebrauchten Telegrammen mit teils
interessanten Empfängern wie z.B. Direktor Axel Palmgren und
General Wilhelm von Kraemer. (M)

50,00

Finnland - Militärpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

536 1983, Feldpostmarke mit Aufdruck ”1983” im senkrechtem, tadellos
postfrischem Paar. Die Auflage der Marken betrug nur 20.000 Stück.
Michel 400,- Euro

80,00

Fiume

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

537 1918-1919, Kriegshilfemarke von Ungarn 10 Filler rot mit
Handstempelaufdruck ”FIUME” ungebraucht mit oben etwas
unruhiger Zähnung. Die Marke ist laut Fotoattest Dr. Avi SBPV
echt, mit echtem Aufdruck, mit vollem Originalgummi und in guter

500,00
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Fiume

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Erhaltung. Im Sassone (Nr. 1AII) hat die Marke einen Katalogwert
von 4.500,- Euro.

Frankreich - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

538 1829, Zwei Briefe von Paris mit Einzeilerstempel ”P. PAYE PARIS”
in rot bzw. blau, jeweils nach Spanien, davon einer zusätzlich
mit dem (durchgestrichenen) Zweizeilenstempel ”Espagne par /
Perpignan”, einer mit beigesetzen Datumstempel (Einkreis 22
OCTO 1829) aus Paris.

80,00

539 1829, Brief mit Inhalt aus Marseille über Le Havre mit
Paketschiff nach New York, mit Portokontrollstempel von Paris
und rotem (amerikanischen) Einzeiler ”2ND DELIVERY” in guter,
bedarfsgerechter Erhaltung.

80,00

540 1837, Brief mit komplettem Inhalt aus Fontainebleau nach
Canton/Missisippi, über London und New York mit verschiedenen
Transitstempeln, u.a. ”Paid Ship Letter / London / 16 Feb 1837”,
einem seltenen Bogenstempel ”Foreign Paid” und ”New York
Ship Mar 24”. Rückseitig Zahlungsvermerke, offenbar wegen
geändertem Versendungsweg korrigiert.

100,00

541 1843, Brief aus Smyrna an eine militärische Adresse in Toulon,
infolge Cholera-Epidemie mit Räucherschlitzen versehen, rückseitig
Stempel ”Purifée a Marseille”. Saubere Erhaltung.

80,00

4881 1823 - 1858, 31 vorphilatelistische bzw. unfrankierte Briefe
aus Frankreich mit vielen verschiedenen Taxstempeln, darunter
ein geräucherter Cholera-Brief aus Cette (aus der 2. Cholera-
Pandemie, die in Europa vor allem von 1830 -1832 wütete). (K)

280,00

4882 1756-1860, Partie von 21 überwiegend Vorphilabriefen, darunter
u.a. ein Langstempel ”DE PARIS” auf einem Brief nach Genua und
diverse Stempel von verschiedenen kleineren Orten. (K)

150,00

Französische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4671 1945-1949, überwiegend mehrfach zusammengetragene
Sammlung in einem Vordruckalbum mit u.a. vielen kompletten
Sätzen, darunter auch etliche 3.Sätze. Des Weiteren sind noch
diverse Sondermarken und Blocks sowie einige Dubletten enthalten.
(A)

250,00

4672 1945-1949, in den Hauptnummern komplette postfrische und
ungebrauchte Sammlung im Falzlosalbum mit allen Blöcken und
Sätzen. Der Hauptteil ist in postfrischer Erhaltung. (A)

200,00
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Französische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4673 1945-49, komplett postfrisch/ungebrauchte Sammlung auf
”Leuchtturm-SF”-Vordrucktext mit zusätzlich etwas gestempeltem
Material auf einem weiteren Vordrucktext, hoher Katalogwert. (M)

150,00

4674 1945-1949, überwiegend postfrische Sammlung im Falzlosalbum,
mit u.a. besseren und mittleren Werten, kompletten Sätzen sowie
Block 1 B V postfrisch und 1 B VI postfrisch. (A)

100,00

4675 1947-1949, Dublettenpartie mit u.a. diversen Einheiten,
Oberrändern und Typenpaaren. (A)

50,00

4676 1945-1949, Partie von hunderten von Werten in 2 Steckalben
und einem Vordruckalbum sowie auf einigen Steckseiten, darunter
u.a. etliche mittlere Werte, hohe Wertstufen, Sondermarken und
Zwangszuschlagmarken. (K)

50,00

Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

542 1855, Napoleon III. 5 Cent, gelbgrün auf grünlich, EF auf Ortsbrief
innerhalb von Lyon mit einer Todesanzeige, voll- bis breitrandig und
farbfrisch, sauber entwertet ”1818”, Kreisstempel ”Lyon 6 Mai 55”,
rs. Ausgabestempel. Leichte Beförderungsspuren, geprüft Calves.
(T)

100,00

543 1860, Napoleon II, 80 c rosa drei vollrandige Werte (1 Marke
links tangiert) auf Brief (mit vollständigen Inhalt, Text in spanischer
Sprache) aus Bordeaux, (GC 532) via Paris, London u. Panama
nach Chile mit allen Durchgangsstpl. u. rotem PP Stpl. Schöner
seltener Beleg!

80,00

544 1853, ”Napoleon III.” 1 Franc karmin vollrandig geschnitten
entwertet mit Nummernstempel ”390” in tadelloser Erhaltung. Michel
4.200,- Euro

450,00

545 1853, ”1 Fr. karminrot”, ungebrauchter Wert mit weitestgehend
intakter Originalgummierung mit Falzrest, im Randbereich leicht
dünn und etwas gummihell. Der sehr farbfrische und allseits voll/
breitrandige Wert stellt ungebraucht mit Originalgummi eine Europa-
Seltenheit dar, bildseitig mit fantastischer Optik. Geprüft Calves und
FA von der Weid, Maury Nr. 18, 12000,--. <br><br>1853, ”1 Fr.
rouge carmin”, valeur inutilisée avec une gomme d'origine largement
intacte avec des restes de pli, légèrement mince dans la zone
marginale.Le timbre très frais en couleur avec des marges pleines
et larges représente avec la gomme originale inutilisée une rareté
européenne, du côté de l'image avec une optique fantastique. Testé
Calves et certificat photo Weid, Maury No. 18, 12.000 €.

1.500,00

546 1862, ”Napoleon III.” Partie von 3 Werten der 1 Centime mit einem
ungebrauchten Wert mit Falzspur und zwei ungebrauchten Werten

40,00
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Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
mit nur leichten Haftstellen (je fast schon postfrisch). Die Erhaltung
ist bis auf einen kurzen Zahn bei jedem Wert sehr gut.

547 1862, 5 C green Napoleon, vertical strip of 3, together with a further
stamp from left sheet margin, vertically extended at bottom, lacking
2 vertical perforation holes at each side, all stamps tied by numeral
cancellation (gros chiffres) ”2145”, multiple franking on entire letter
from LYON / LES TERREAUX, 16 OCT.68, to Isère. Scarce variety
on cover in VF condition!

200,00

548 1862, colour-fresh five-colour franking on insured letter for 450
francs from TOURS 27 OCT 68 to Paris. The franking incl.
horizontal pair Mi. 19 and corner margin pair Mi. 28, cancelled
with numbered stamp and original belonging to the letter, on the
back passage and arrival stamp. Spectacular franking on very
fresh cover! <br><br>1862, farbfrische Fünffarbenfrankatur auf
Wertbrief über 450 Francs von TOURS 27 OCT 68 nach Paris. Die
Frankatur inkl. waag. Paar Mi. 19 und Eckrandpaar Mi. 28, entwertet
mit Nummernstempel und original zum Brief gehörend, rückseitig
Durchgangs- und Ankunftsstempel. Spektakuläre Frankatur auf
sehr frischem Beleg!

600,00

549 1869, Kaiser Napoleon III., 40 C. orange als EF auf vollständigem
Einschreiben-Streifband des Amtsgerichts von Villefranche-Sur-
Saone vom 23.3.1869 mit Inhalt einer Vorladung nach Lyon, Marke
sauber gestempelt ”4245” und Beleg mit roten Stempeln ”Chargé”
bzw. ”Retour a l´envoyeur”, weil Rücksendung von Lyon nach
Villefranche. In dieser Verwendungsform sehr seltener Beleg.

80,00

550 1869, ”Napoleon III.” 5 Franc grauviolett entwertet mit
Nummernstempel ”8”. Die Marke ist laut Fotoattest Nussbaum-
Bisser bis auf einen behandelten Bug auf der linken Markenseite
und leichte Knitterungen bei den beiden linken Ecken ein sauberes
Stück ohne Fehler. Michel 1.000,- Euro

100,00

551 1869, ”Napoleon III.” 5 Franc graublau entertet mit
Sternnummernstempel ”1” (Paris). Die Marke ist laut Fotobefund
der Briefmarkenprüfstelle Basel echt mit leichten Mängeln (etwas
kürzerer Zahn rechts). Michel 1.000,- Euro

100,00

552 1870, 40 Cent orange mit retuschierter ”4”, mit Sternenstempel
entwertet auf komplettem Brief von 1874 aus Paris nach Ars sur
Moselle (Lothringen), rs. deutscher Ankunftstempel ”Ars an der
Mosel”, selten.

80,00

553 1872, COMBINATION FRANKING CERES-FISCAL STAMP, 15c.
bistre and 25c. blue in combination with 10c. fiscal stamp on
lettersheet, oblit. by losange ambulant ”PB 1” and railway mark
”BORDEAUX A PARIS 11 MARS 72” alongside, addressed to
Lamotte-Beuvron with transit and arrival mark 11.3. on reverse,
some slight marks/postal wear as to be expected. Rare and
unusual, stated to be unique. <br><br>1872, frühe Mischfrankatur

600,00
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Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
von Ceres 15 C. ocker sowie 25 C. blau in Kombination mit
10 C. Fiskalmarke auf Brief, entwertet mit Rautenstempel ”PB 1”
und Bahnpoststempel ”BORDEAUX A PARIS 11 MARS 72” sowie
rückseitigem Transitstempel sowie Ankunftstempel von Lamotte-
Beuvron, mit den üblichen leichten Beförderungsspuren. Sehr selten
und ungewöhnlich.

554 1900, Mouchon 15c. orange, essay in issued colour and design
on ungummed paper with watermark ”CHIFFON”, bottom marginal
gutter block of twelve.

120,00

555 1927, National Debt Fund, complete set of three values each
as essai (numbered epreuve de luxe) with imprint ”Atelier
de Farbication des Timbres-Poste”, 40c. some creasing. 40c,
turquiose, number 2, red overprint; 50c, green, number 30, red
overprint; 1.50, lilac blue, number 59, red overprint. Maury 246/48,
1.650,- €.

180,00

556 1940, Luftpostbrief der Zweigstelle einer belgischen
Handelsgesellschaft aus Bordeaux vom 7.6.1940 nach
Elisabethville in Belgisch-Kongo, frankiert mit Mi.-Nr. 276 (2), 401
und 413. Von Belgisch-Kongo zunächst mit handschriftl. Vermerk
”retour expediteur” nach Frankreich zurückgeschickt, dort nicht nach
Bordeaux weitergeleitet, weil dies mittlerweile in der ”freien”, also
von Deutschland nicht besetzten Zone lag und der Postverkehr bis
31.7.1940 dorthin untersagt war. Daher Kastenstempel ”Inadmis /
Zone Libre” und rückseitig nochmal ”Inadmis”. Brief wurde dann an
die Firmenzentrale in Brüssel geschickt, vgl. belgischen Stempel
auf Briefvorderseite. Ein sehr interessanter Aspekt des Zweiten
Weltkriegs!

100,00

557 1944, Definitives ”Marianne”, not issued, group of ten imperforated
panes of four stamps each (=40 imperf. essays in greenish black),
denominated 60c., 80c., 1fr., 1.20fr., 2fr., 2.40fr., 3fr., 4fr., 4.50fr.
and 5fr., gummed paper mint never hinged. Maury 6.800,- €.

350,00

558 1944, Definitives ”Marianne”, not issued, 1.20fr., group of five
imperforated panes of four stamps each (=20 imperf. essays in
different colours), gummed paper mint never hinged. Maury 3.400,-
€.

180,00

559 1962, Sport Aviation set of two (different old aircrafts) in
IMPERFORATED blocks of ten from lower right corners, MNH and
scarce! Yvert 1340/41nd, € 1.250,-- +

100,00

560 1980, 2 Francs Dürer (PHILEXFRANCE), two artist printings
(epreuves d'artiste) in black, one displaying the definitive
issue, one displaying Dürer with blurred features. Both are
signed by the stamp designer Bétemps. An original stamp is
added. <br><br>1980, 2 Francs Dürer (PHILEXFRANCE), zwei
Probedrucke (epreuves d'artist) in schwarz, davon einer in der
später angenommenen Zeichnung und einer in seitenverkehrter

250,00
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Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Ansicht mit fast unkenntlichem Gesicht. Beide Drucke signiert
vom Entwerfer Bétemps. Zusätzlich ist noch eine postfrische
Originalmarke enthalten.

561 2018, Marianne-Zeichnung von Yseult Digan, 15 €-Block und
Bogensatz der 7071-7078 Bx in einer Verkaufspackung der
Versandstelle. Von Block und Verpackung wurden nur 8.000
Exemplare hergestellt, hier Nummer 60. Tadellos postfrische
Erhaltung. (M)

50,00

4883 1849-1985, gut ausgebaute und teils spezialisierte Sammlung
in allen Erhaltungsformen in zwei sehr gut erhaltenen ”Yvert &
Tellier”-Vorduckalben beginnend mit einigen besseren klassischen
Werten in üblich unterschiedlicher Erhaltung und ca. 50 älteren
Briefen und Ganzsachen. Ab 1900 durchweg sehr sauber mit
u.a. allen Blockausgaben ab ”Briefmarkenausstellung Straßbourg
1927” (Block 2), sehr guten Werten Flugpost wie ”Flugzeuge über
Paris” (Mi.Nr. 305-11) komplett gestempelt, der Spitzenwert zu ”50
Francs” (Mi.Nr. 311) geprüft Pfenninger mit Tiefstsignatur und Mi.Nr.
987-90 tadellos postfrisch. Im Anhang noch Vorausentwertungen
mit besseren Stücken, Portomarken, Postpaketmarken, Elsass-
Lothringen, Reunion und ein Sammlungsteil ”Europa CEPT”.
Insgesamt eine empfehlenswerte Sammlung mit sehr hohem
Katalogwert! (A2)

700,00

4884 1900/1970ca., meist postfrische Partie aus dem Mutterland und
Bogenware der ehemaligen Kolonien wie Tschad, Congo, Senegal
etc. (K)

500,00

4885 1849-2014, umfangreiche Sammlung in allen Erhaltungsformen,
teils auch doppelt postfrisch/ungebraucht und gestempelt
gesammelt in zwei ”KA-BE”-Alben, teils auf Vordrucken. Dabei
Klassik mit u.a. einer mangelhaften Mi.Nr. 32 und ab 1960
zunehmend postfrisch gesammelt mit dem Zeitraum 1964 bis Mitte
2008 über weite Strecken komplett postfrisch mit zusätzlich einer
Vielzahl Markenheftchen und Belegen. Auch etwas Gebiete sind
enthalten. Sehr hoher Katalog- und Nominalwert! (A2)

250,00

4886 Steckbuch mit einer Vielzahl besserer Ausgaben postfrisch oder
ungebraucht alt bis neu, dabei sehr gute Werte Flugpost
mit u.a. der ”Banknote” (Mi.Nr. 321) mit minimalem Falzrest,
Mi.Nr. 865 postfrisch, ungebraucht und gestempelt usw., ”Caisse
d'Amortissement”, ”Berühmte Franzosen”, ”Rot Kreuz” sowie auch
Portomarken. Durchweg sehr saubere Erhaltung und sehr hoher
Katalogwert! (A)

180,00

4887 1849-1852, kleine gestempelte Partie von besseren klassischen
Werten in stark unterschiedlicher Erhaltung mit Mi.Nr. 1 (2 Stück), 2
(3 Stück), 5 (2 Stück), 7 (2 Stück) und 8. (T)

120,00
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Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4888 1853-1999, Sammlungsteile und Doubletten in zwei Vordruckalben
und einem Binder, dabei auch ca. 50 alte Briefe und Ganzsachen.
Insgesamt sehr viel Material mit sehr hohem Katalogwert! (K)

100,00

4889 1849-2000, Doublettenbestand in drei Steckbüchern mit besseren
klassischen Werten in unterschiedlicher Erhaltung. Dabei ein
Steckbuch nur mit postfrischem und ungebrauchtem Material, sehr
hoher Katalogwert! (A3)

100,00

4890 1849-1972, Partie mit einer Sammlung ab der Klassik in einem
Vorduckalbum mit u.a. einigen mittleren Werten und kompletten
Sätzen. Des Weiteren sind noch 2 Einsteckbücher mit Dubletten
enthalten. (K)

70,00

4891 1868-2001, Partie von etwa 360 Belegen mit u.a. Ansichtskarten,
Bedarf, FDC, Ganzsachen und Sondermarkenfrankaturen. Der
Hauptwert liegt nach 1950. Zusätzlich ist noch ein Einsteckbuch mit
Klassik-Dubletten enthalten. (K)

150,00

4892 1847-1884, Partie von elf Briefen, die alle nach Reunion gelaufen
sind, davon sechs Stück mit Zweifarbenfrankaturen von ”Napoleon
III.”-Werten sowie ein Vorphilabrief. (T)

150,00

4893 1946-1947 (ca.), Partie von 7 frankierten Luftpost-Päckchen-
Adressen von Paris nach Brasilien (überwiegend mit
Luftpostmarken frankiert). Zusätzlich sind noch 6 Briefstücke
enthalten. (K)

150,00

4894 1900-1930 (ca.), Partie von etwa 460 gebrauchten und
ungebrauchten Ansichtskarten ausschließlich nur aus den
Departments Seine-Oise und Seine et Marne. Enthalten sind
u.a. meist kleinere Orte, Denkmäler, Einzelhausaufnahmen,
Kirchen, Landschaften, Schlösser und Straßenszenen. Einige der
gebrauchte Stücke haben interessante Stempel wie z.B. Bahnpost.
(K)

120,00

4895 1947-1953, Partie von 8 Briefvorderseiten von Luftpostbriefen nach
Brasilien und 3 Briefstücken welche alle hohe Frankaturen (teils in
größeren Einheiten) haben. (T)

120,00

4896 1863-1889, Partie von neun Briefen, alle nach Mauritius gelaufen,
davon einer mit Dreifarbenfrankatur ”Napoleon III.” und sieben mit
diversen Allegoriewerten. (K)

120,00

4897 1878-1880, Partie von 38 Briefen nach Gand/Belgien wobei der
Hauptteil mit Mi.Nr. 78 frankiert worden ist. 11 Briefe sind mit Marken
mit Firmenlochungen (perfins). (K)

50,00

4898 1942-1945, sechs Bedarfsbelege aus dem 2. Weltkrieg, angefangen
mit einer 80 C. Petain-Ganzsachenkarte (P 94) und Zusatzfrankatur
mit deutscher Zensur nach Markirch (Elsaß) sowie fünf Belegen an
das Rote Kreuz in Genf, davon einer mit deutscher Zensur und einer

40,00
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Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
mit französischer Zensur nach der Befreiung, alle unterschiedlich
frankiert in sauberer Bedarfserhaltung. (T)

Frankreich - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

562 1946, Dienstmarke für Anfragenkarten entwertet ”...de Neuvre...” auf
amtlicher Vordruckkarte mit Überschrift ”Fiche de Controle”.

30,00

Frankreich - Militärpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

563 1940, Infanterist im kompletten Markenheftchen der ”Art des Fétes”,
ab dem 14.4.1940 von der französischen Post genehmigt und zu
diesem Anlaß gestempelt ”Artfetes / Vignette des Armees / Paris /
14.4.1940”. Saubere Erhaltung, Michel und Maury für gestempelt
ohne Preis, postfrisch Mi.-Wert 150 €.

40,00

Frankreich - Postpaketmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

564 1945, Electro Locomotive 'red-wine coloured' (Domicile, lie-de-vin)
instead of value with large 'H' block of four, unused without gum with
minor toning, rare block! Maury € 3.200,-- for mint hinged

100,00

Französische Post in der Levante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

565 1868, Geschäftsbrief aus Varna (Bulgarien, damals noch
Osmanisches Reich) über die französische Post in Konstantinopel
nach Genua/Italien mit italienischen Transit- und Ankunftstempeln
auf Rückseite. Saubere Bedarfserhaltung.

100,00

Feldpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1770 1944, Zulassungsmarke für Weihnachtspäckchen smaragdgrün,
Fünferstreifen tadellos postfrisch und gut gezähnt mit GEKLEBTER
PAPIERBAHN! Für diese Form amtlicher Ausbesserung geradezu
ein Muster-Anschauungsbeispiel, ursprünglich aus 85er Bogenteil
mit sieben betroffenen Marken, daher Fotoattest Gabisch BPP
(2018) in Kopie mit Angabe des vorliegenden Streifens. Mi. bislang
nicht erwähnt, sehr seltene Einheit.

150,00

1771 1943, Tunis-Zulassungsmarke, einwandfreier Viererblock ohne
Gummi, ursprünglich aus einer 12er-Einheit stammend, daher

200,00
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Feldpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Fotoattest Calves / Jacquart (2015) für größere Einheit; Block kann
aber einwandfrei identifiziert werden. Nicht signiert; Mi.-Wert 800 €.

1772 1943,Tunis-Feldpostpäckchen-Zulassungsmarke auf genetztem
Papier im senkrechten ungebrauchtem Paar ohne Gummi.
Die Marken sind laut neuestem Fotoattest Gabisch BPP in
guter Erhaltung und die ungleichmäßige grobe Zähnung ist
herstellungsbedingt. Michel 1.000,- Euro ++

200,00

1773 1944, Rhodos, Inselpost-Zulassungsmarke in der seltenen
gezähnten Variante, ungebraucht mit Falz. Das Fotoattest Mogler
von 1994 verweist auf einige leicht bestoßene Zähne sowie
Anhaftungen und verlaufenen Gummi, trotzdem wird diese Marke
ungebraucht selten zu finden sein. Rückseitig Signaturen, u.a.
Alberto Diena, Mi.-Wert für ungebraucht 8.500 €.

1.200,00

Feldpost 2. Weltkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1774 1939, Briefstempel ”Deutsche Post Osten Tarnow” auf guterhaltener
Feldpostkarte vom 25.10.39 nach Hamburg-Gr.Flottbeck.

50,00

1775 12/9/1942, gelaufene Feldpost-Karte ”Die Artillerie zerschlägt die
Kräfte des Feindes...”.

80,00

1776 2/12/1943, Bf. Feldpost-Nr. 26560D mit Streifen und Prüf-Nr.
'Geöffnet Feldpostprüfstelle' nach Schwerin. Seltener Beleg”

50,00

1777 1943-44, sechs Feldpostbelege an einen Sanitäter im Felde/
Heimat-Lazarett oft mit Inhalt, interessante zeitgeschichtliche
Dokumentation

50,00

1778 1944, Partie von 5 verschiedenen tadellos erhaltenen Vignetten der
Feldpost mit Text ”Feldpostnr. L34622 LGPA Königsberg Pr.” (alle
im Mi. unter Propagandavignette Nr. 13 gelistet). Enthalten sind die
schwarze, blaue und grüne auf gelblichem Papier ohne Gummi, die
blaue auf rötlichem Papier in postfrischer Erhaltung und die rote auf
Landkartenpapier ohne Gummi.

90,00

1779 1944, guterhaltene portofreie Dienstsache der Dienststelle
Feldpost-Nr. 31459 E aus Lillehammer vom 31.8.44, gelaufen als
Einschreiben nach Östre Gausdal.

50,00

1780 November 1944, 2 seltene Feldpost-Briefe mit zugedruckten
Ansichten aus OSTPREUSSEN, Veste Marienburg und
Bauernhaus, 1mal Feldpoststpl., 1 mal nur roter Datumstpl.
27/11. Seltene OStpreussen-Briefe nach Berlin aus der Spätzeit.
Gegenstücke zur Ostpreussen-Ganzs.

100,00

4500 1939-1944, Bestand von etwa 100 Feldpostbelegen mit u.a.
Post von und nach Italien (meist ”Posta da Campo”), diversen
Leitvermerken wie z.B. ”Zurück/Verkehr gesperrt”, interessanten

280,00
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Feldpost 2. Weltkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Briefstempeln und verschiedenen aptierten Stempeln sowie etwas
Kriegsgefangenenpost. (K)

4501 1942-1944, Partie von etwa 60 Feldpostbriefen mit
Luftfeldpostmarken, darunter u.a. Einzel- und Mehrfachfrankaturen
sowie etliche lokalisierte Stücke mit Marine, Frankreich, Rußland
usw. (K)

180,00

4502 1939-1945, Bestand von etwa 760 Feldpostbriefen von sehr vielen
verschiedenen Einheiten, darunter u.a. interessante Briefstempel
wie z.B. ”Dolmetscher-Lehrabteilung”, viele Luftfeldpostmarken,
aptierte Stempel und einige mit der Feldpost gelaufene
Ansichtskarten. (K)

150,00

4503 1939-1944, Partie von etwa 100 Feldpostbelegen mit u.a. etlichen
Stempeln aus Böhmen und Mähren, einem Eilbrief und diversen
interessanten Briefstempeln. Zusätzlich sind noch 9 Belege
Feldpost 1.Weltkrieg enthalten. (K)

90,00

4504 1940-1941, Partie von zehn Feldpostbriefen mit Inhalt eines
deutschen Soldaten des im Bereich Kirkenes / Norwegen
stationierten Gebirgsjäger-Regiments 138 (Feldpostnummer
02414), alle gelaufen nach Knittelfeld / Steiermark. (T)

80,00

4505 1941-1944, Partie von Belegen mit Estlandbezug, darunter
10 deutsche und 4 sowjetische Feldpostbelege, ein kleiner
Wehrmachtsfahrschein, 2 Briefe mit Ostland-Frankatur an einen
estnischen SS-Freiwiligen und eine Ansichtskarte von Irboska. (T)

70,00

4506 1940-1944, Partie von 8 Belegen, darunter u.a. 2 gelaufene
Ansichtskarten mit Briefstempel ”Polizei-Regiment Krakau SS-
Feldpost”, ein Brief mit Absendereindruck ”Ergänzungsamt der
Waffen-SS / SS-Erg.-Stelle Fulda-Werra”, 3 Feldpostbriefe mit
Luftfeldpostmarken und ein Kriegsgefangenenpostbeleg des ”Oflag
XIII” nach Serbien. (T)

40,00

Finnland - Alandinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4878 2000-2018, Karton voll mit Abolieferungen, noch in den originalen
Versandstellentüten mit den Marken postfrisch und gestempelt,
inklusive Zwischenstegen, Ersttagsbriefen und Maximumkarten.
Der Einstandspreis betrug einige tausend Euro! (K)

150,00

Finnland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4879 1872-1878, Partie von 7 gebrauchten Ganzsachen, darunter u.a.
interessante Stempel wie z.B. Bahnpost. (T)

100,00
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Finnland - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4880 1941-1944, Sammlung von über 150 Feldpostbriefen
(”KENTTÄPOSTIA”) in einem Album, darunter u.a. verschiedene
Einheiten und unterschiedliche Feldpostwerbemaschinenstempel.
(A)

160,00

Frankreich - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4899 1903-1945, Partie von 8 Belegen mit Portomarken, darunter u.a.
eine Karte von den Philippinen. (T)

130,00

Frankreich - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4900 1873-1878, Bestand von etwa 150 echtgelaufenen
Ganzsachenvorläuferkarten (”Carte Postale”-Karten) welche alle
Beifrankaturen von diversen Ceres- und Allegorie-Ausgaben haben.
Enthalten sind u.a. einige Nummernstempel und diverse Stempel
von verschiedenen kleineren Orten. (K)

200,00

Frankreich - Schiffspost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4901 1902-1923, Partie von 13 gelaufenen Ansichtskarten mit
interessanten Stempeln (meist Schiffspoststempeln) wie z.B.
”Marseille a Yokohama” (2 Stück), ”Yokohama a Marseille”,
”Bordeaux a Buenos Ayres” (3 Stück), ”La Reunion a Marseille”,
”Loango a Bordeux” als Nebenstempel auf Karte mit spanischer
Frankatur und eine Karte mit ”Paquebot”-Stempel der französischen
Post in Smyrne. (T)

100,00

Französische Zone - Baden - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2122 1949, ”8 Pfg. lilabraun”, Antwortganzsache als Ortskarte ST.
GEORGEN -7.10.49, vorderseitig zwei kleine Flecke, sonst sehr
gute und frische Erhaltung, Antwortteil wie gewohnt ungebraucht,
sehr seltene Karte.

150,00

Französische Zone - Rheinland Pfalz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2123 1949, ”Deutsches Rotes Kreuz” 4 Werte komplett je gestempelt
”Worms 2 b”. Der Satz ist laut Fotoattest Straub BPP echt,
einwandfrei und mit echten Poststempeln. Michel 440,- Euro

60,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 222

Französische Zone - Württemberg - Wohnungsbau-Abgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2124 1949, Wohnungsbau-Abgabe, 2 Pf blau mit total verschobenem
Aulendorfer Aufdruck auf Drucksache mit 4 Pf grauviolett. Seltener
Bedarf!

50,00

Franz. Indochina | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3040 1905-1936, Partie von diversen Silbermünzen in schöner bis sehr
schöner Erhaltung, darunter u.a. etliche 1 Piastre-Stücke. (K)

50,00

Französische Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5211 1890-1960 (ca.), postfrische und ungebrauchte Partie in einem
Einsteckbuch mit u.a. Alawiten-Gebiet, Marokko und Tunesien.
Zusätzlich sind noch einige Belege enthalten. Der Einlieferer
ermittelte einen Michelwert von 4.000,- Euro. (A)

400,00

5212 AFRIKA: Sammlung und Doubletten in allen Erhaltungsformen der
ehemaligen französischen Kolonien in Afrika alt bis neu sauber
chronologisch sortiert in 15 Steckbüchern. Teils sehr sortenreich mit
sehr hohem Katalogwert! (K)

150,00

5213 1890-1970 (ca.), Sammlung von 29 gebrauchten und
ungebrauchten Ganzsachen in einem Album mit u.a. Monaco (teils
mit Beifrankatur), der Allgemeinen Ausgabe, Tunesien und diversen
Kolonien und Auslandspostämtern. (A)

100,00

Fiji-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5264 1895-1973, Partie von 58 Belegen mit u.a. Einschreiben, FDC und
Flugpost sowie gebrauchten und ungebrauchten Ganzsachen mit
Aerogrammen und Antwortkarten. Zusätzlich ist noch ein kleines
Einsteckbuch mit gestempelten Dubletten enthalten. (K)

100,00

Französisch-Indochina - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5265 1893-1946, Partie von 8 gebrauchten und einer ungebrauchten
Ganzsache, darunter u.a. 4 echtgelaufene Aerogramme davon eins
in die USA, diverse Beifrankaturen und Umschläge. (T)

140,00
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Französisch-Polynesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5266 1962-1985 (ca.), Partie mit überwiegend postfrischem
Dublettenmaterial in einem Einsteckbuch mit u.a. kompletten
Sätzen, etwas Französisch-Antarktis und einigen Belegen. (A)

40,00

Finnland | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3087 1952-2001, umfangreicher Bestand von Silbermünzen mit u.a.
hunderten von Sonderprägungen zu 10, 50 und 100 Mark sowie mit
etwas Aland. Die Erhaltung ist vorzüglich bis Polierte Platte. Der
Hauptteil iost von nach 1970. (K3)

1.600,00

Frankreich | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3088 STRASSBURG; 12 Kreuzer ohne Jahreszahl in sehr schöner
Erhaltung. Zusätzlich ist noch 1 Silberpfennig aus dem
14.Jahrhundert mit Prägeschaden enthalten. (T)

50,00

3089 1702-1868, Partie von diversen Silbermünzen in schöner bis sehr
schöner Erhaltung, darunter u.a. einige 1 Ecu-Stücke und 5 Franc-
Münzen. (K)

80,00

3090 1848-1996, Bestand von einigen hundert Silbermünzen, darunter
u.a. diverse Umlaufmünzen aus Silber ab dem 19.Jahhundert in
schöner bis vorzüglicher Erhaltung. Des Weiteren sind u.a. viele
moderen Sonderprägungen in vorzüglicher Erhaltung bis Polierter
Platte enthalten. (K)

500,00

3091 1989-1991, Bestand von 17 teils verschiedenen Sonderprägungen
zu 100 Franc aus 900er Silber zu den Olympischen Spielen 1992 in
Albertville jeweils in Polierter Platte und je im Origuinaletui. (K)

50,00

Flugpost Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1011 SCHWEIZ, Erstflug Basel-Mannheim 1925, Flugpostmarke 45 Rp.
von 1923 und Mi.-Nr. 163 als Mischfrankatur auf Brief ab Basel
mit Flug-SST vom 28.9.1925 nach Mannheim, vorderseitig roter
Ankunftstempel Flugpostamt Mannheim. Prachterhaltung.

50,00

1012 1925, Flugpost Mailand-Zürich, früher Bedarfsbeleg für den Betrieb
dieser Luftpostverbindung, Beleg frankiert mit nicht üblicher
Mehrfachfrankatur der Victor Emanuel 1 Lire, aufgegeben Mailand
9.9.1925, AK Zürich vom gleichen Tag. Umschlag oben kleiner
unauffälliger Riß, sonst saubere Erhaltung.

50,00

1013 SCHWEIZ, Afrikaflug November 1926, Etappe Zürich-Alexandria,
Einschreibbrief mit 1 Fr. Luftpost 1924 ab Zürich 28.XI.26 nach

50,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 224

Flugpost Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Alexandria, vorderseitig Ankunftstempel, weiter zum Shepheard´s
Hotel in Kairo mit rs. Ankunftstempeln Kairo. Prachterhaltung.

Flugpost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1014 1909, Ansichtskarte der ”Latham-Flüge” (Pionierflüge) in Berlin auf
dem Tempelhofer Feld 1909. Die nach Italien echtgelaufene Karte
mit Einzelfrankatur der 10 Pfennig Germania mit Wasserzeichen 1
weist in der linken oberen Ecke einen Bug auf.

100,00

1015 1923, Partie von allen 20 verschiedenen Privatganzsachen
der Luftpost-Drucksachenkarte mit den Wertstempeln 25 Mark
Holztaube und 20 Mark Bergarbeiter (Mi.Nr. LPP 81/01 bis 020) in
jeweils tadelloser echtgeflogener Erhaltung. (T)

60,00

1016 1926-27, drei Belege, davon zwei Briefe und eine Karte in
sehr sauberer Erhaltung mit Stempeln verschiedener Flughäfen -
Hannover, München und Halle / Saale. Die Karte aus München lief
über ”Berlin - Tempelhofer Feld” nach Tilsit, dort Ankunftstempel
(Zweizweiler ”Mit Luftpost befördert / (Postamt Tilsit 1”). Schönes
Los.

50,00

1017 1927, Erster Postflug der Luft-Hansa von Berlin nach Wien, hier
die Etappe von Dresden nach Prag, 21.3.1927. Schöne, mit Mi.-
Nr. 378-80 frankierte Karte mit ovalem Stempel ”Dresden-Neustadt
Luftpost”nach Prag XII.

50,00

5461 1930-1939, Partie von neun Belegen, davon zwei Katapultflügen
vom Dampfer ”Europa” mit dem Flug nach New York vom
15.September 1930 bzw. nach Southampton vom 28.8.35. Die
weiteren sind Zeppelinbelege. (T)

80,00

Gilbert- und Ellice-Inseln - Weihnachtsinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

101 1917, Privatpostmarke 5 Cent der ”Central Pacific Coconut
Plantations Ltd.”, für den inländischen Postverkehr entwertet
”Christmas....Local Postage PR 3 1918”, als Einzelfrankatur
auf oben etwas unruhig geöffnetem Brief, der innerhalb der
Weihnachtsinsel gelaufen ist. Die Marke ist im Michel ohne Preis,
und Briefe mit dieser Marke sind extrem selten.

120,00

Getto Litzmannstadt | Kolonien + Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3257 1942, 10 Pfennig aus Magnesium in sehr schöner Erhaltung. (T) 200,00

3258 1942, 10 Pfennig aus Bronze in sehr schöner Erhaltung. (T) 100,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 225

Getto Litzmannstadt | Kolonien + Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3259 1943, 5 Mark aus Magnesium mit Judenstern auf der Rückseite in
sehr schöner Erhaltung. (T)

160,00

Gabun

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

141 1904/07, Freimarkenausgabe Kolonial-Allegorie, Satz 1 C. bis 2 Fr.
in gemischter Erhaltung gestempelt bzw. ungebraucht mit Falz, oft
gut zentriert, tadellos, bei der 1 Fr. starker Falz. Mi.-Wert 345 €;
Maury 401 €. <br><br>1904/07, Groupe (1ere and 2eme serie),
Série 1 C. à 2 Fr. obliteré ou neuf avec charniere, bien centrage,
qualité TB, 1 Fr. charnière lourde, voir á l´internet, Maury 401 €.

40,00

Guadeloupe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

194 1871, Brief aus Pointe á Pitre nach Bordeaux, frankiert mit
Kolonien, Allgemeine Ausgaben 1859/65, Adler 20 C. blau in
senkrechtem Dreierstreifen und 10 C. gelbbraun. Brief lief ”par voie
ang(leterre)”, also über England. Rückseitig Durchgangsstempel
”Paris a Bordeaux - 12 Sept 71” und Ankunftstempel Bordeaux ”
13 Sept 71”. Horizontale und senkrechte Büge, einer auch durch
10 C.-Marke; der Dreierstreifen vollrandig und gut erhalten. Gute
Bedarfserhaltung.

220,00

Guatemala - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

195 1864, markenloser Brief mit blauem Zweikreisstempel ”Guatemala
JANO.2.1864” welcher über Belize und London nach Frankreich
gelaufen ist. Der Brief weist in der oberen rechten Ecke eine etwas
dunklere Stelle auf und hat einige leichtere Beförderungsspuren.

130,00

Guatemala

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

196 1900, Staatswappen Quetzal, 1 C. (4), 2 C., 5 C. (2), und 10 C.
einmal vorn, einmal auf Rückseite geklebt als Einschreibbrief mit
R-Kastenstempel und Ovalstempel des Einschreibepostamts nach
Budapest, rückseitig Ankunftstempel. Unten links etwas knittrig,
sonst schönes Stück auch ungarischer ”incoming mail”.

80,00

5270 1871-1978, Doublettenbestand von vielen hundert Marken im
Steckbuch mit diversen mittleren Werten mehrfach und auch
diversen Aufdruckabarten, Besonderheiten und Varianten und
bereits entsprechend klassifiziert, u.a. Mi.Nr. 133 b mit ”rotem

80,00
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Guatemala

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Aufdruck”, FUNDGRUBE für den Spezialisten mit hohem
Katalogwert! (A)

5271 1931-1949, Partie von über 60 Luftpostbriefen, sehr oft an den
Konsul von Guatemala in Berlin, darunter u.a. viele interessante
Stempel, einige Luftposteinschreiben und Zensurpost sowie diverse
Leitvermerke wie z.B. ”via New York mit L.Z.129 Hindenburg”,
”via American Clipper”, ”via Italia” und ”via Lissabon/Portugal”.
Enthalten ist überwiegend Post nach Deutschland aus der Zeit vor
Kriegseintritt Guatemalas 1941 auf Seiten der Alliierten. (K)

450,00

5272 LITERATUR; Bestand von diverser philatelistischer Fachliteratur
über Guatemala wie z.B. der 2. Teil des Handbuches von Roland
A. Goodman und ”Guatemalan Telegraph Stamps & Stationery” von
James C. Andrews. (K)

40,00

Gibraltar - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

566 1840, Brief aus Gibraltar nach Porto/Portugal; gebogener
Aufgabestempel ”Gibraltar”, achteckiger Stempel ”P.Brit” (Van der
Linden Nr. 2194) und Taxstempel ”180” (Reis) sowie rückseitig
ovaler Ankunftstempel ”Lisboa / 7 / 1”, alle in blau aus Lissabon.
Frische Erhaltung.

100,00

Gibraltar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

567 1793, folded letter ”Gibraltar 10th January” to Tain, North Britain.
Because of the French revolutionary war there was no packet
service to and from Gibraltar so that letters had to be conveyed on
private ships. It was received with ”PLYMOUTH SHIP-LRE”.

180,00

568 1864, envelope franked with 6 d. lilac, cancelled by the ”A26”
obliterator with cds ”GIBRALTAR A DE 28 64” addressed to
Scotland.

80,00

Griechenland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

569 1927, ”100. Jahrestag der Seeschlacht von Navarino”, 13 Stück der
5 Drachmen karmin/grau auf beidseitig frankierter Paketkarte in die
Schweiz mit Beifrankatur der Mi.-Nr. 198 im waagerechtem Paar,
207 (2 Stück) und 311 (3 Stück). Die Karte weist auf der linken Seite
einige Knicke und leichtere Einrisse auf. (M)

160,00

570 1954, definitives”, mint never hinged, very fine, Mi. 320,--.
<br><br>1954, ”Freimarken”, postfrischer Satz in tadelloser
Erhaltung, Mi. 320,--.

60,00
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Griechenland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4903 1898/1918, Griechische Gebiete, u.a. ca 150 Bögen der Rot-
Kreuz-Zuschlagsmarke von 1916, ca. 1000 Sätze in Bogen und
Bogenteilen, (einige Marken beschädigt), Kreta, Material vom
Britischen Verwaltungsgebiet Herakleion, hier schon Kat.-Wert
40000.-€. Insgesamt sehr hoher Katalogwert. (K2)

2.500,00

Griechenland - Griechische Besetzung Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

571 1913, echtgelaufene 5 Lepta Ganzsachenkarte von Griechenland
mit schwarzem Besatzungs-Aufdruck mit Beifrankatur der 5
Lepta Besatzungsmarke entwertet ”MYTLENE” und nach dem
französischem Postamt in Smyrne gelaufen. Die Karte weist leicht
gestoßene Ecken und einen schwarzen Fleck in der unteren rechten
Ecke auf (wahrscheinlich Stempelfarbe). Diese echtgelaufen sehr
seltene Karte steht im Michel für normalverwendete Stücke schon
200,- Euro.

120,00

Großbritannien - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

572 1842, letter from Mexico to Bordeaux with boxed British cancellation
”ILFRACOMBE / SHIP LETTER”, according to Robertson's
handbook a very great rarity. The letter shows some slight
water stains and signs of aging, but is overall well preserved
with full contents and many transit cancellations. <br><br>1842,
Brief von Mexiko nach Bordeaux mit zweizeiligem britischem
Rahmenstempel ”ILFRACOMBE / SHIP LETTER”, laut Robertson-
Handbuch eine ganz große Seltenheit. Der Brief weist einige
leichtere Wasserflecken und Alterungsspuren auf, ist insgesamt
aber gut erhalten mit vollem Inhalt und vielen Durchgangsstempeln.

400,00

573 1847, hochinteressanter Brief, der von London nach München, von
dort als unzustellbar zurück nach London und von dort weiter nach
Brüssel gelaufen ist. Ein besonderes Stück mit vielen verschiedenen
Stempeln und Vermerken auf Vorder- und Rückseite, welche diesen
sehr ungewöhnlichen Postweg dokumentieren. (M)

140,00

4905 1826 - 1849, fünf Vorphila- bzw. Barfreimachungsbriefe nach
Spanien, davon vier über Frankreich (u.a. über Perpignan
bzw. Bayonne), einer über Southampton, mit verschiedenen
Durchgangsstempeln und Tarifstempeln ”10 R(eales)” bzw. einmal
”11 R”. (T)

80,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

574 1840, ”ONE PENNY” black and ”TWO PENCE” blue, the first-ever
definitives in very scarce mint hinged (No.1) and mint without gum
(No.2) condition. No.1 stems from plate 4, nearly all margins are
full except for a minimal touch at the bottom right. No.2 stems from
plate 1, full margins on all four sides - gum not original. Both values
show clear watermarks. A very fine ensemble of these rarities in
extremely fresh appearance. Stanley Gibbons value: 31.500 GBP.
Note: No. 2 has been calculated with half catalogue value only.
<br><br>1840, ”ONE PENNY” schwarz und ”TWO PENCE” blau,
die ersten Briefmarken der Philatelie in sehr seltener ungebrauchter
(Mi.Nr.1) und ungebrauchter ohne Gummi (Mi.Nr.2) Erhaltung.
Mi.Nr. 1 ist von Platte 4, ist fast vollrandig geschnitten (nur unten
rechts minimal berührt) und hat vollständigen Originalgummi mit
einem Falzrest . Mi.Nr.2 ist von Platte 1, vollrandig geschnitten mit
allseits breiten Rändern und ist mit Neugummi. Beide Werte haben
ein klar erkennbares Wasserzeichen. Ein sehr schönes Ensemble
dieser Seltenheiten mit strahlend frischer Optik. Der Katalogwert bei
Stanley Gibbons ist 31.500,- Pfund wobei die Mi.Nr. 2 nur mit halben
Katalogwert berechnet worden ist.

3.000,00

575 1847, ”One Shilling pale green”, colour-fresh value with full/wide
margins on all sides with additional franking on letter front from
London via France to Bern in very good condition. <br><br>1847,
”One Shilling blassgrün”, farbfrischer Wert mit allseits vollen/breiten
Rändern mit Zusatzfrankatur auf Briefvorderseite von London über
Frankreich nach Bern in sehr guter Erhaltung.

450,00

576 1847, ”Victoria” 1 Shilling mattgelbgrün dreiseitig voll- bis breitrandig
geschnitten (oben berührt) entwertet mit etwas unleserlichem
Nummernstempel zusammen mit einem waagerechtem Paar der
Mi.Nr.9 auf guterhaltenem Brief nach Livorno/Toskana.

150,00

577 1856, 4c carmine-red in stripe of three cancelled with ”W.C. 9” on
cover from London to New York, forwarded several times, ”5 Cents”
red tax handstamp and three-liner ”SENT BACK TO ENGLAND /
WITHOUT REASON (etc.) ”, one stamp defect.

100,00

578 6 P. mattpurpurviolett mit Plattenfehler: Linie über I in SIX
gebrochen, vollzähnig, Kabinett auf kleinem Bf. ”159” GLASGOW
nach Magdeburg, roter Grenzübergangs-K2 ”AUS ENGLAND PER
AACHEN FRANCO” und Ovalstempel ”p”.

70,00

579 1857, 1860, 1862, 3 Briefe einer Korrespondenz ”London”
nach LAUNCESTON (Tasmanien), alle 3 Briefe roter ”SHIP-
LETTER INWARDS FREE”, 2mal Leitvermerk ”MARSEILLE”
bzw. ”SOUTHAMPTON”, 3 verschiedene Abgangs-Stempel. Sehr
SELTENE Destination!!

200,00

580 1864, 6 Pence violet cancelled with ”W.C. 24” single franking on
PD-letter to adress ”La Princesse Letizia Bonaparte Rome” with
black two-liner ”INSUFFICIENT PREPAID”, on reverse red frame

80,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
handstamp ”SENT-BACK-TO-ENGLAND/WITHOUT A REASON/
FOR NON DELIVERY”, envelope and stamp with strong defects

581 1867, 3 Pence rose, two horizontal pairs on a letter from Manchester
(four times stamped 498) to Palermo/Italy with red Postage Due
Stamp. Horizontal fold. <br><br>1867, 3 Pence rosalila, zwei
waagerechte Paare als Mehrfachfrankatur auf Brief mit rotem PD-
Stpl., von Manchester (4 mal ”498”) nach Palermo. Brief waagerecht
gefaltet.

40,00

582 1867, 6 Pence bright violet, stamp in bright colour on a letter from
Greenock to Oporto/Portugal via France. <br><br>1867, 6 P violett,
farbfrisch als EF auf Brief von Greenock über Frankreich nach
Oporto, Portugal.

30,00

583 1867, 2 Sh. mattblau mit Breitrand links, als Einzelfrankatur von
Manchester (Duplexstpl. mit Datum 16.Oc.1876 u. Nr. ”498”),
per Steamer ”Tasmania” nach Caracas, Venezuela. Geprüft
mit Fotoattest Expert Commitee London. Leichter waagerechter
Registraturbug.

140,00

584 1873, QV 6d. grey with wmk. Spray of Rose four singles plate 12
lettered 'KO', 'AG', 'GI' and 'LG' good to fine used, scarce quartet!
SG. £ 1.200

80,00

585 1878, Queen Victoria One Pound brown-lilac, cancelled
somewhat illegible in 1882 with perfin ”H.S.B.” (Hong Kong -
Shanghai Bank). Slight bump at upper right corner with 2019
photo certificate by the Royal Philatelic Society. SG value
4.500 GBP. <br><br>1878, ”Victoria” 1 Pfund braunviolett mit
Wasserzeichen Malteserkreuz etwas unleserlich ”1882” entwertet,
mit Firmenlochung ”H.S.B.” (Hong Kong-Shanghai Bank) und mit
Fotoattest der Royal Philatelic Society. Die rechte obere Ecke der
Marke ist leicht gestoßen. Der Katalogwert ist bei Stanley Gibbons
4.500,- Pfund und bei Michel 3.000,- Euro. S.G.Nr.129

500,00

586 1880, four-colour franking consisting of postage stamps, postal
stationary cover and fiscal stamps on four-sided open R-cover
from OXFORD 26th JU. 81 to Constantinople in fresh condition.
<br><br>1880, Vierfarbenfrankatur bestehend aus Freimarken,
Ganzsachenumschlag und Fiscalmarken auf vierseitig geöffnetem
R-Brief von OXFORD 26. JU. 81 nach Constantinople in frischer
Erhaltung.

600,00

587 1883, Queen Victoria 10 Shillings ultramarine on white paper,
cancelled with oval registration stamp. Due to photo certificate from
the Royal Philatelic Academy (2019) faded colour. SG catalogue
value GBP 525, Michel 300 Euro. <br><br>1883, ”Victoria” 10
Shilling ultramarin auf weißem Papier mit Wasserzeichen Großer
Anker entwertet mit etwas unleserlichem Einschreibovalstempel und
mit Fotoattest der Royal Philatelic Society. Die Marke ist leicht

50,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
bläulich verfärbt. Der Katalogwert ist bei Stanley Gibbons 525,-
Pfund und bei Michel 300,- Euro. S.G.Nr. 183

588 1911, ½d. yellow-green, bottom marginal block of six, each stamp
showing variety ”unshaded right part of forehead near hair” (different
stages), mint o.g. with hinge remnants, lower row u/m. SG spec. N2
var, not listed attractive and distinctive variety, estimated to £2000

180,00

589 1913, King George V, 1/2 and 1 Pence with watermark ”multiple
royal cypher”. Roll stamps, delicately cancelled ”Kensington / NO
26 - 13 / Victoria Cross” in very good condition with faultless
perforation. Photo certificates by Royal Philatelic Society (2019). SG
No. 397-98, catalogue value 430 €. <br><br>1913, König Georg
V. 1/2 und 1 Pence als Automatenmarken mit Wz. 13 (Krone GvR
vielfach). Beide Marken zart gestempelt ”Kensington / NO 26 - 13 /
Victoria Cross” in schöner Erhaltung mit für diese Ausgabe perfekter
Zähnung. Aktuelle Fotoatteste der Royal Philatelic Society (2019).
Mi.-Wert 430 €, SG 397-98 - Wert GBP 425.

100,00

590 1939/1948, KGVI definitives complete set of six, mint hinged
(10s. dark blue addit. small piece on gum), SG. £ 425
<br><br>1939-1948, Großformate König Georg VI., kompletter
Satz gefalzt (die 10 Sh. schwarzblau mit zusätzlichem kleinen
Fremdkörper auf Gummi).

40,00

591 1942, mit 1 1/2 Penny frankierter Brief nach Indien, der dort
nach vielen verschiedenen Orten nachgesandt worden ist, was
zahlreiche rückseitige Stempel belegen. Am Ende waren alle
Versuche erfolglos, und der Brief ging zurück nach Großbritannien.
Durch das viele Hin und Her in ganz Indien weist der Brief etliche
Bedarfsspuren auf. (M)

100,00

592 2015, ”175 years Penny black”, MNH print sheet to 15 blocks in
good condition, wonderful showpiece. (MS) <br><br>2015, ”175
Jahre Penny black”, postfrischer Druckbogen zu 15 Blocks in guter
Erhaltung, herrliches Schaustück. (MS)

50,00

4906 1858, One Penny red perforated (SG No. 43), extensive specialized
collection in two self-designed albums, containing 150 used items
each with a different plate number plus 140 envelopes, mostly
single franking, each with a different plate number. Included
are rare plate numbers No. 220 and No. 223, each on single
stamp and on cover and No. 225 on single stamp (SG catalogue
value 800 GBP). See photos on the net. (A2) <br><br>1858,
Spezialsammlung der Plattennummern der Mi-Nr. 16 1 Penny
rot (Stanley Gibbons Nr. 43) in zwei selbstgestalteten Alben,
darunter etwa 150 gestempelte Marken mit jeweils einer anderen
Plattennummer und über 140 Briefen jeweils mit einer anderen
Plattennummer (meist Einzelfrankaturen). An besseren Stücken
sind die Plattennummern 220 gestempelt und als Einzelfrankatur,
223 gestempelt und als Einzelfrankatur sowie 225 gestempelt

2.250,00
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vorhanden. Die Plattennummer 225 gestempelt steht im Stanley
Gibbons 800,- Pfund. Vgl. Bilder im Netz. (A2)

4907 1936-1951, überaus reichhaltige und wertvolle Sammlung aller
Ausgaben von König Eduard VIII. und Georg VI. in zwei
Ringbindern. Außer den ”normalen” Ausgaben finden sich viele
Zusammendrucke und Heftchenblätter für Eduard VIII., die
Ausgabe auf zwei FDC (SG 330 GBP) sowie die dazugehörigen
Auslandspostämter-Aufdrucke. Bei König Georg VI. wären neben
vielen Einheiten bis zu den hohen Freimarkenwerten 17(!) FDC
der Silberjubiläumsausgabe 1948 erwähnenswert (pro Stück SG
425 GBP); auch alle Freimarkenausgaben sind als FDC vorhanden,
u.a. die 9 Pence, 10 Pence und 1 Shilling jeweils einzeln als
Viererblock (als Satzbrief SG 450 GBP) und die Querformate 1951
jeweils einzeln als FDC (als Satzbrief SG 925 GBP). Die Sammlung
ist liebevoll aufgemacht und durch weitere historische Belege
ergänzt; nebenbei gibt es die Besetzungsausgaben von Jersey und
Guernsey komplett mit einigen Belegen und Jersey Mi.-Nr. 3-8
zusätzlich als postfrische Paare mit Zwischenstegen. Sorgfältige
Besichtigung und Kalkulation ist daher keine Zeitverschwendung.
(A2)

1.000,00

4908 1847-1990, reichhaltiger Bestand mit teils spezialisierten
Sammlungsteilen und Doubletten auf Blättern in zwei Bindern
und in acht Steckbüchern. Dabei Spitzenwerte ab viereckig
geschnittener Mi.Nr. 5-7 (Embossed Issue, cut-square) mit sehr
guten ”Shilling”-Werten der Ausgabe ”Queen Victoria” inklusive der
”2 SHILLING” (Mi.Nr. 54) aus 1880 bis zu ”Pfund”-Werten. Dabei
auch eine Plattennummernsammlung der Mi.Nr. 16 und Mi.Nr. 17
mit Mi.Nr. 16 und der guten Plattennummer ”225” usw. Insgesamt
enormer Katalogwert und FUNDGRUBE für den Spezialisten! (K)

750,00

4909 1883/1980 überwiegend altes Material in großen Mengen
gestempelt, aber auch postfrische Bogenteile u. Blocks gesichtet.
Riesenfundgrube! (K)

500,00

4910 Ab 1929/39 umfangreiche überwiegend postfrische Partie von den
Lokalausgaben wie Lundy, Herm, Papay, Calf of Man etc. Dabei
Bogenware mit schönen Motiven. (K2)

300,00

4911 1971-2000, postfrische Partie mit Sondermarken in diversen
Tüten, nach Wertstufen sortiert, und 55 Markenheftchen in einem
Album. Die postgültige Nominale beträgt ca. 750,- Pfund bei den
Sondermarken und 70,- Pfund bei den Markenheftchen. Eine
Auflistung der Wertstufen der Sondermarken liegt bei und kann im
Internet eingesehen werden. (K)

300,00

4912 1840-1999, Sammlung in 10 Vordruckalben und 6 Steckalben mit
u.a. besseren klassischen Werten wie z.B. Mi.Nr. 1/2 gestempelt,
einer Studie der Plattennummern der 1 Penny-Werte (meist Mi.Nr.

300,00
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16), FDC, Markenheftchen, etlichen Pfund postgültiger Nominale
und einigen Regionalmarken. (K3)

4913 1840-2002 (ca.), used, wonderful dealer stock starting from No.
1, including good Victorian Age stamps, and obviously very
rich in the modern part, all housed in three large stockbooks.
Enormous catalogue value, bargain. (K) <br><br>1840-2002 (ca.),
drei Lagerbücher eines Händlers, je 72 Seiten und prall gefüllt mit
ordentlicher ausschließlich gestempelter Bestückung schon in der
Klassik inklusive zwei ansehnlich erhaltenen 10 Shillings-Werten
Victoria bzw. Edward VII., dann in sauberer Erhaltung bis 2002, im
hinteren Teil auch Blocks, Kleinbögen und ”krumme” Pfundwerte.
Viel vernünftiges Material für´s Geld, und sicher ein immenser
Katalogwert! (K)

270,00

4914 1870-1884, gestempelte Partie unvollständiger
Bogenrekonstruktionen der Mi.-Nr. 36, 56 und 75 in einem Album.
Enthalten sind Mi.Nr. 36 (über 110 Stück), 56 (über 180 Stück) und
75 (über 210 Stück). (A)

200,00

4915 1966-2003, über weite Strecken komplette, tadellos postfrische
Sammlung in drei neuwertigen ”Lindner-T”-Vordruckalben, teils
zusätzlich auch gestempelt gesammelt, sehr hoher Katalog- und
Nominalwert! (A3)

150,00

4916 1855-2000, Doublettenbestand in allen Erhaltungsformen in vier
Steckbüchern mit auch etwas Auslandspost, Regionals, Kanalinseln
und Irland. Dabei bessere Werte und ein Buch nur mit postfrischem
Material. Sehr hoher Katalogwert! (A4)

120,00

4917 1847-1902, kleine gestempelte Partie mit einigen besseren Werten
wie z.B. Mi.Nr. 5/7, 48 und 70/71. (T)

100,00

4918 1960-1984, Teilsammlungen auf Vordruckblättern, teils gefalzt,
teils jeweils postfrisch und gestempelt, mit Machin-Ausgaben im
Anhang und einigen der guten 1960er Phosphorausgaben, u.a.
353y, 355y, 361y postfrisch und 362-64y, jeweils postfrisch und
gestempelt. Außerdem zwei Steckkarten mit einigen weiteres
Ausgaben. Qualität etwas unterschiedlich; die angegebenen Werte
aber tadellos. (M)

100,00

4919 1841-1985 (approximate), small lot of better early values until
1916, in addition a few mint never hinged souvenir sheets and
booklets, please have a look. (T) <br><br>1841-1985 (ca.), kleine
Partie besserer Frühwerte bis 1916, dazu ein paar postfrische
Blockausgaben und Markenheftchen, bitte ansehen. (T)

80,00

4920 1841-1981, überwiegend gestempelte Sammlung ab der Klassik im
Schaubek-Vordruckalbum mit u.a. einigen mittleren Werten, Dienst-
und Portomarken, Auslandspostämtern, Kanalinseln und Gibraltar.
Zusätzlich sind noch einige Dubletten auf Steckseiten enthalten. Der
Einlieferer ermittelte einen Michelwert von 3.100,- Euro. (A)

80,00
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4921 1790-1936, Partie von 30 Belegen mit u.a. Vorphila, einem
markenlosem Brief von 1852 nach St. Petersburg und
diversen Auslandsdestinationen. Des Weiteren sind gebrauchten
Ganzsachen mit u.a. Beifrankaturen und Einschreibumschlägen
sowie eine Karte von 1895 nach Java enthalten. (K)

160,00

4922 1840-1899, Partie von 7 Belegen welche alle nach Deutschland
gelaufen sind, darunter 2 markenlose Briefe mit roten ”PAID”-
Stempeln, 2 Briefe mit Einzelfrankaturen und 3 Ganzsachen mit
Beifrankaturen. (T)

150,00

4923 1834-1887, group of six entries to Germany, incl. two
stampless lettersheets, mail to Memel and Wandsbek etc. (M)
<br><br>1834-1887, Partie von 6 Belegen nach Deutschland,
darunter 2 Vorphilabriefe, ein Brief nach Wandsbek mit
interessanten Durchgangsstempeln und ein Brief nach Memel. (M)

150,00

4924 1880/1990, interessante Partie von ca. 140 Belegen aller Art im
dicken Briefealbum (A)

100,00

Großbritannien - Machin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

593 1997, imperforate proof in issued design without value, horiz. gutter
pair in brick-red shade on gummed paper (vertical fold in between),
right stamp without colour of head (”White Queen”). EXTREMELY
RARE AND ATTRACTIVE!

140,00

594 1997, imperforate proof in issued design without value on gummed
paper, horiz. pair in grey shade. EXTREMELY RARE AND
ATTRACTIVE!

100,00

Großbritannien - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

595 1980, booklet with sheet No. 94F (without phosphor stripes),
stamped

50,00

Großbritannien - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

596 1883, GOVERNMENT PARCELS, Queen Victoria 9 Pence dull-
green, cancelled ”Edinburgh” with photo certificate from the Royal
Philatelic Society (2019). SG catalogue value GBP 1.200, Michel
800 Euro. <br><br>1883, ”Victoria” 9 Pence graugrün mit Überdruck
”Govt. Parcels”, entwertet ”Edinburgh” und mit aktuellem Fotoattest
der Royal Philatelic Society. Der Katalogwert ist bei Stanley Gibbons
1.200,- Pfund und bei Michel 800,- Euro. S.G. Nr. O63

200,00
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597 1957, ”Elisabeth II.” Parlamentskonferenz-Aerogramm, mit Aufdruck
”SPECIMEN”, und das Aerogramm für allgemeinen Gebrauch mit
Aufdruck ”CANCELLED”, jeweils in guter ungebrauchter Erhaltung.
(M)

50,00

598 1979, ”100 Jahre Sir Rowland Hill”-Aerogramm, Partie von 13
Andruckproben bzw. Phasendrucken, darunter u.a. Stücke mit
10 1/2 Pence-Wertstempel anstatt 12 Pence und nur einfarbig
gedruckte Stücke. (MS)

180,00

599 1981, ”Scottish Pine Crossbills”-Aerogramm, Partie von sieben
Andruckproben bzw. Phasendrucken, darunter Drucke in nur einer
Farbe. (MS)

120,00

600 1981, ”Hochzeit von Prinz Charles und Lady Diana”-Aerogramm,
Partie mit einer Andruckprobe, je einem Phasendruck in blauer und
in grauer Farbe sowie zwei normalen Stücken. (MS)

100,00

4926 1943-1949, Partie von diversen ungebrauchten Aerogrammen,
darunter 4 Stück mit 6 Pence ”König Georg VI”-Wertstempel mit LF
1 in beiden Typen und LF 2, 9 Stück ohne Wertstempeleindruck und
8 ”Forces Letter” ohne Wertstempeleindruck. (K)

150,00

4927 1964-1999, Partie von 11 ungebrauchten Aerogrammen, darunter
etliche Andruckproben. (MS)

100,00

4928 1870-1940, lot of approx. 130 unused stationery cards including
some duplication. (K) <br><br>1870-1940, Bestand von etwa 130
ungebrauchten Ganzsachenkarten mit u.a. einigen Antwortkarten
und etlichen doppelten Stücken. (K)

90,00

Gibraltar - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4902 1893-1922, Partie von 30 gebrauchten Ganzsachen in einem Album
mit u.a. Einschreibumschlägen, Beifrankaturen, Streifbändern und
verschiedenen Auslandsdestinationen wie z.B. Tetuan, Alameda/
Kalifornien usw. (A)

120,00

Grossbritannien und Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4904 1890/1970 ca., Posten von Anguilla bis Zanzibar, von der Britischen
Post im Ausland bis zu den Commonwealth-Ausgaben, dabei
Bogenteile u. Einheiten, gestempelte Ausgaben in Tüten etc. (K)

300,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4925 1976-1985, Partie von sieben ungebrauchten Aerogrammen,
darunter u.a. zwei Phasendrucke von Mi.-Nr. LF 17. Zusätzlich sind
noch drei ungebrauchte Aerogramme von Jersey enthalten. (MS)

100,00

Großbritannien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4929 1858-1860, zehn markenlose, barfrankierte Geschäftsbriefe mit
Inhalt, versehen mit verschiedenen Stempeln, meist ”Lombard
Street / Paid” (London), Franco, P.D. und Tarifvermerk ”6” bzw. ”12”.
Sehr gute Erhaltung aus einer Geschäftskorrespondenz. (T)

80,00

Georgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5267 1919, meist postfrischer, überwiegend ungezähnter Posten Bogen
und Bogenteile in großen Mengen aus dem ersten Freimarkensatz
ex 1/9. (K)

500,00

5268 1919-23 Collection of about 150 mint and used stamps including
multiples, specials like tête-bêche, varieties, a section of stamps
overprinted for use at the General Consulate in Constantinople
etc., plus two covers, one to Constantinople (arrival c.d.s.) in 1921,
the other to Switzerland via Moscow (transit dater) in 1923. (M)
<br><br>1919-1923, Sammlung von ca. 150 ungebrauchten und
gebrauchten Marken auf Blättern, inklusive Einheiten, Kehrdrucken
und Abarten, eine Partie mit Überdruck für das georgische
Generalkonsulat in Konstantinopel, außerdem zwei Briefe, einer
nach Konstantinopel, der andere über Moskau in die Schweiz von
1923. Vgl. Abbildungen im Netz. (M)

350,00

5269 1919-23, interessanter Bestand von 307 Marken in allen
Erhaltungsformen auf Steckseiten, davon alleine 117 Werte ex
Mi.Nr. 31 bis Mi.Nr. 62, hoher Katalogwert. Das Los ist komplett im
Internet abgebildet. (M)

100,00

Guinea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5273 1958-65, postfrische augenscheinlich komplette Sammlung in meist
sehr guter Erhaltung im Binder, dabei u.a. auch Mi. 49-53,
Aufdruckwerte teils mit Varianten und auch ungezähnte Ausgaben
(A)

80,00
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Guinea-Bissau

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5274 2007-2008, Engros-Lot mit zwanzig verschiedenen, ungezähnten
Blocks postfrisch, jeweils zu 60 Stück. Viele verschiedene Motive
(Tiere, Eisenbahnen, Filmschauspieler etc.). Insgesamt 1200
Blocks, und dazu Tüte mit 180 Phasendrucke derselben Ausgaben.
Sehr hoher Katalogwert! (K)

120,00

Gibraltar | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3092 1967-1994, Bestand von etlichen Silbermünzen mit u.a. etlichen 21
Ecus-Stücken und fünf 35 Ecus-Stücken (25 Pfund-Stücken). Die
Erhaltung ist überwiegend vorzüglich bis Polierte Platte. (K)

150,00

Griechenland | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3093 1833-1982, Partie mit diversen Silber- und Umlaufmünzen in
schöner bis vorzüglicher Erhaltung, darunter einige 5 Drachmen-
Stücke aus dem 19.Jahrhundert. Des Weiteren sind etliche
Silber-Sonderprägungen zu den Pan-Europäischen-Spielen 1982 in
Polierter Platte enthalten. (K)

120,00

Großbritannien | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3094 1575, ”Elisabeth I.” 3 Pence in schöner bis sehr schöner Erhaltung.
(T)

50,00

3097 1589-1790, kleine Partie von einigen Silbermünzen mit u.a. einem
1 Shilling-Stück von ”Elisabeth I.”, zwei 1/2 Crown-Stücken von
”Charles I.” und zwei 1 Crown-Stücken von ”Wilhelm III.” von 1696.
Die Erhaltung ist schön bis sehr schön. (K)

120,00

3098 1816-2002, Bestand von einigen hundert Silber- und Umlaufmünzen
mit u.a. etlichen 1/2 und 1 Crown-Stücken, vielen Silbermünzen aus
dem 19.Jahrhundert und etwa Kanalinseln. Die Erhaltung ist schön
bis vorzüglich. (K)

500,00

Großbritannien - Anlagegold | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3095 1907, ”Edward VII.” One Sovereign aus 917 Gold in sehr schöner
Erhaltung. Der Feingehalt ist 7,3 Gramm Gold. (T)

200,00

3096 1966, ”Elisabeth II.”, One Sovereign aus 917 Gold in sehr schöner
Erhaltung. Der Feingehalt ist 7,3 Gramm Gold. (T)

280,00
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Georgien - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

18 1853, TIFLIS, cover bearing oval ”1853 Tiflis” datestamp on reverse
to Backnang/Kingdom of Wurttemberg, Prussian transit marks ”AUS
RUSSLAND FRANCO” + two railway marks ”BRESLAU-BERLIN”
and ”BERLIN-LEIPZIG” and Backnang arrival 6.3.52” (error of year
date?). Usual postal wear as to be expected; pre-philatelic covers of
Georgia to foreign destinations are extremely rare!

400,00

Georgien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

19 1874, markenloser Damenbrief aus Kutaisi nach Poitiers /
Frankreich mit rückseitigem Stempel ”Kutais 21 Jol.” sowie weiteren
russischen Bahnpost- und Durchgangsstempeln, frz. Stempel
Paris und Ankunftstempel Poitiers, vorderseitig französischer
Transitstempel. Briefe aus Georgien mit anderen Stempeln
als Tiflis / Tbilissi sind Seltenheiten. Beförderungsspuren, aber
ansehnliches Stück.

200,00

Heimat: Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1561 ”CÖPENICK” ”27/FEBR” klarer L2 und roter Nierenstpl.
”AUSLAGEN” auf Postvorschuß-Bf. 1851 nach Berlin, hs. Taxierung
”12” in ”14” geändert. Der Stempel in der Markenzeit SEHR
SELTEN!! (KBHW V 52, 400,-+)

100,00

Heimat: ehemalige Ostgebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1562 SAMLAND; 1940-1948, Scheckheft zu ehemals 25
Scheckvordrucken der ”Kreissparkasse Samland Zweigstelle
Neukuhren” mit noch einem ausgefülltem Scheck und der
Empfangsbescheinigung. Die Erhaltung weist einige Gebrauchs-
und Alterungsspuren auf.

40,00

Haiti

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

197 1784, gefalteter Brief aus der damaligen Hauptstadt der
französischen Kolonie Saint-Domingue, Cap Francais nach
Bordeaux, mit schwachem Abschlag des Bogenstempels
”Colonies” (Eingangsstempel Bordeaux).

90,00

5275 1770-1791, fünf Briefe aus Port au Prince, Cap (Cap-Haitien) und
Saint-Marc nach Frankreich, mit französischen Ankunftstempeln
”Col Par Auray”, ”Colonies Par La Flotte” und ”Col Par Nantes”. (T)

250,00
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Hawaii

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

198 1877, König Kalakaua I., 2 Cents braun im Dreierstreifen auf
dekorativem Brief nach San Francisco mit besserem Nebenstempel
”Honolulu / Paid All”. Rückseitig etwas unsanft geöffnet.

240,00

Hamburg - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4272 1857-1860 (ca.), Partie mit zwei markenlosen Briefen des
Dänischen Oberpostamtes mit Zweikreisstempeln, davon ist der
eine mit handschriftlichen Taxvermerk ”12” als Dienstsache nach
Uetersen und der andere über ”Svinesun” (blauer K2) nach
Fredrikshala gelaufen. Des Weiteren ist ein markenloser Brief
des Hamburger Stadtpostamtes von 1860 nach Arnheim/Holland
enthalten. (T)

40,00

Hannover - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4273 1793-1879,, Sammlung in einem Album mit 48 Vorphilabriefen
bzw. markenlosen Briefen, darunter u.a. Paketbegleitbriefe,
Lang-, Rahmen- und Zweikreisstempel. Zusätzlich sind noch 3
Posteinlieferungsscheine und 2 Quittungen enthalten. (A)

150,00

4274 1646-1868, Sammlung in einem Album mit 31 Vorphilabriefen
bzw. markenlosen Briefen mit überwiegend Langstempeln sowie
einem Brief von 1646 aus Lüchow. Zusätzlich sind noch Mi.-
Nr. 4 auf Briefvorderseite, eine gebrauchte Ganzsache und eine
Gebührenquittung enthalten. (A)

140,00

4275 1815-1858, Partie von 19 Vorphilabriefen bzw. markenlosen
Briefen, darunter u.a. etliche verschiedene rote Stempel aus dem
Raum Ostfriesland. (K)

120,00

4276 1802 (ca.) - 1870, 20 Briefe meist aus vorphilatelistischer Zeit
mit verschiedenen Ortsstempeln, darunter Einzeiler ”Hannover”,
”Aurich” in rot, der dreizeilige Kastenstempel Hannover mit
Zeitangabe, Type II in blau bis zu einem Feldpostbrief aus der Kgl.
Preuß. 19. Inv-Division von 1870. Schönes Los in sehr sauberer
Erhaltung. (K)

80,00

Hong Kong | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3041 1866-1912, Partie von einigen Silbermünzen mit u.a. einigen 1
Dollar-Stücken. Zusätzlich sind noch einige Trade-Dollar-Stücke
von Großbritannien für den Handel im ostasiatischen Raum
enthalten. Die Erhaltung ist schön bis sehr schön. (K)

70,00
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Honduras

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5276 LITERATUR; Bestand von diverser philatelistischer Fachliteratur
über Honduras wie z.B. die Werke von Herbert Reinhold Weidner
”Historia Postal de Honduras 1877”, ”Articulos Varios de Filatelia de
Honduras” und ”Articulos Sobre Filatelia de Honduras”. Zusätzlich
sind noch einige Zeitschriften wie z.B. etliche Ausgaben der
”Honduras Filatelica” enthalten. (K)

50,00

Holyland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

20 1911, ”BENI-SAAB” violet cancel on Orient-letter to JAFFA, arrival
postmark on reverse, flap is missing on the back side, small traces
of use

70,00

Hongkong

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

21 1889, German Sea Post, cover bearing vertical pair 10pfg.
red with adjacent ms. ”Hongkong”, obliterated by c.d.s.
”DEUTSCHE SEEPOST OST-ASIATISCHE HAUPTLINIE 20/2 89”
and addressed to Holzminden/Germany, transit mark of British P.O.
21.2.89 and arrival mark 1.4.89 on reverse; few imperfections/postal
wear but rarely seen!

200,00

22 ”HONGKONG 7/2/99” mit Text auf Marine-Schiffspost GS P1
mit Zudruck der Schiffs-Besatzung ”Kaiserin Auguste”, K1 Kais.
Deutsche Marina Schiffspost No. 15” nach Grabow. Mit Zudruck und
Abgangsort Hongkong SEHR SELTENER Beleg !!

100,00

23 1935, Thronjubiläum 5 Cent entwertet ”Victoria/Hongkong 6.SP.35”
als Einzelfrankatur auf einem chinesisch beschriftetem Brief mit
rückseitigem Ankunftstempel ”Peiping”. Die Marke hat in der linken
unteren Ecke ein kleines Loch und der Brief weist leichtere
Alterungsspuren auf.

40,00

5277 1862-1977, gestempelte Partie auf Steckseiten mit u.a. einigen
besseren Stücken, sowie guten Aufdruck- und Dollarwerten. (M)

300,00

5278 1863-1997, gestempelte Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit
u.a. viel älterem Material, Aufdruckwerten, hohen Wertstufen und
etlichen Sondermarken. (A)

250,00

Heimat: Hamburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5396 1820-1945 (ca.), Partie mit diversen älteren amtlichen Dokumenten
wie Bürgereiden, Lebensmittelkarten, Taufscheinen, Geburts- und
Sterbeurkunden, Zeugnissen usw. (K)

40,00
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Hongkong - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

24 1908, 4 C. karmin Paar auf Ganzsache 2 Cent grün K2 ”VICTORIA
HONG-KONG” nach Deutschland, Altersbräunung.

180,00

Heimat: Hessen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5397 1920-1990 (ca.), Lebensgeschiche eines Mannes aus Kassel/
Hessen von 1923 bis 1949, die er in 6 Ordnern zusammengefasst
hat. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, Dokumente, moderne
Landkarten, alte Privatfotos von Gebäuden und Personen, alte
Urlaubsfotos und Zeitungsausschnitte von den 1920er bis 80er
Jahren. Besonders interessant ist sein Werdegang bei der
Wehrmacht, von der Einberufung bis zur Entlassung aus der
Gefangenschaft, mit etlichen Fotos und Dokumenten. (K2)

100,00

Hongkong - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

25 1898, Incoming mail from Beyrouth/Austrian Levant: 1pi. on 10kr.
ultramarine/black, single franking on cover from ”BEIRUT 18 3
98” to Hongkong, on reverse transit marks ”PORT-SAID 22.III.98”,
”COLOMBO AP 4 98” and ”SINGAPORE TO HONGKONG AP 11
98”, slight postal wear as to be expected.

400,00

Heimat: Schleswig-Holstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5398 NORD-OSTSEE-KANAL; 1895, zeitgeschichtlich hochinteressante
Sammlung von 39 Dokumenten, Objekten usw. von der
Eröffnung des Nord-Ostsee-Kanals 1895, darunter u.a. ein Buch
mit einer amtlichen Zusammenstellung der Festlichkeiten und
Veranstaltungen im Juni 1895 im Zusammenhang mit dem Kanal,
ein Führer mit Lageplan der Kriegschiffe in Kiel, 2 Amtsblättern
mit Bekanntmachungen, Originalfotos von der Eröffnungsfeier,
Ansichtskarten und 17 verschiedenen Eintritts- und Zulasskarten zu
diversen Eröffnungsfeierlichkeiten der ”Polizei-Behörde Hamburg”.
Der Hauptteil der Sammlung stammt aus dem Jahre 1895 nur
wenige Stücke sind aus späteren Zeiträumen. (A)

1.500,00

5399 1895, Urkunde der ”Deutsch-Nordischen Handels- und Industrie-
Ausstellung zu Lübeck 1895” zur Verleihung der ”Goldenen
Medaille” an eine schwedische Firma. Die Erhaltung weist etliche
Knitterspuren und einige Wasserflecken auf. Die Urkunde wurde mit
Abbildung von diversen Arbeits- und Handelsszenen und einigen
Stadtbildern ausgeschmückt und ist 65 cm hoch und 47,5 cm breit.
(K)

40,00
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Hamburg - Stadtpostamt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1167 1845, Seuchenbrief mit Stempel ”Cuxhavener Quarantaine A.C.T.
Meier Dr.” (Feuser 1.000,-) aus Havana (21.Juni 1845) nach
Hirschberg/Schlesien. Der Brief weist die Taxvermerke 3 3/4 und
12 3/4 sowie rückseitig den Stempel ”Schiffs Brief-Post 1.Aug.1845”
auf. Ein zeitgeschichtlich hochinteressanter Beleg gerade in der
heutigen Zeit.

400,00

1168 1860, Fußpoststempel in Nierenform ”2 F.P 27/5” auf waagerecht
und senkrecht gefaltetem markenlosem Brief mit rotem Taxvermerk,
welcher nach Bergedorf gelaufen ist mit entsprechendem
Ankunftstempel vom ”27.5.IV.T”. Der Brief weist die Altsignatur R.F.
Engel auf. Der Stempel steht im Michel-Spezialkatalog mit 3.000 €.

600,00

1169 1860 (ca.), Fußpoststempel in Nierenform ”1 F.P 23/6” auf Brief nach
St. Pauli, der einige Alterungsspuren aufweist. Der Stempel steht im
Michel-Spezialkatalog mit 3.000 €.

300,00

Hamburg - Thurn & Taxis'sches Postamt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1170 1863, Thurn und Taxis, 2. Ausgabe, 3 Sgr. braunrot in
Mischfrankatur mit 3. Ausgabe, 1 Sgr., beide im üblichen
Schnitt auf sehr sauberer Briefhülle nach Zürich mit Transit- und
Ankunftstempeln Aarau, Zürich und Hirslanden.

80,00

1171 1865, Thurn und Taxis, Mischfrankatur 1 Sgr. und 3 Sgr., farblos
durchstochen auf Briefhülle von Hamburg über Forbach und Paris
nach Lyon mit seltenem Nebenstempel ”Boite/Affranchisement/
Insuffisant” und Taxvermerk ”50 Ct.”. Querfalte trifft die 1 Sgr., Brief
unten beschnitten, aber dekoratives und seltenes Stück.

160,00

Hamburg - Hannoversches Postamt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1172 1866 ”Hamburg” blauer Hannover-K2 auf 1 Gr. rosa als Paar
geklebt, daneben schwarzer Stadtpost-Oval Stp. auf Brief n.
Schlossgarten bei Oldenburg. Senkrechter Bug, Marken davon
unberührt.

100,00

Hamburg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1173 1864, Hamburg 1 1/4 Schilling erster Druckstein mit
aussergewöhnlich seltener Entwertung Hamburg Nachts des
Königlich Hannoverschen Oberpostamts in Hamburg. Die Marke
ist etwas fehlerhaft und ist entsprechend signiert G.Lange. Ein
handschriftlicher Vermerk von Herrn Florian Berger liegt bei, aus
dem hervorgeht, dass er den Stempel ebenfalls für echt hielt.

100,00
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Hamburg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Eine außergewöhnliche Hamburgensie, unseres Wissens nach seit
Jahren kein weiteres Stück am Markt.

1174 1864, ”1 ¼ Sch. 1. Druckstein”, waag. Paar mit dreiseitig
erkennbaren Hilfslinien als portorichtige MeF auf Faltbrief mit
”2” neben St.P.A. HAMBURG 23 2 (65) nach Ringkjöbing in
guter Erhaltung, rs. diverse Transit- und Ankunftsstempel, leichte
Alterstönung.

50,00

Hamburg - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1175 1871-79, drei Belege mit Aufgabe- bzw. Ankunfsstempel Ra3 von
Eimsbüttel, Pöseldorf bzw. Uhlenhorst in etwas unterschiedlicher
Erhaltung, einmal mit NDP Stadtpostmarke gezähnt.

80,00

Hannover - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1176 1850, 1 Ggr. schwarz auf blaugrau, farbfrischer Wert mit glasklarem,
zentralen K1 BREMEN 26/2 auf Briefstück in tadelloser Erhaltung.
Ein ”Püppchen” mit vollen / breiten Rändern an allen Seiten bzw.
unten überrandig.

50,00

1177 1856, 2 Stück der Freimarke 1/30 Thaler schwarz mit rosa Netzwerk
je voll- bis breitrandig geschnitten und jeweils gestempelt mit etwas
unleserlichem Rahmenstempel zusammen auf einem Briefstück
geprüft Pfenninger. Die Marken sind laut Kurzbefund Berger BPP
echt, echtgestempelt und einwandfrei. Michel 80,- Euro ++

20,00

1178 1856, 1/15 Th. schwarz/blau, Plattenfehler i.d. rechten unt. Ecklinie,
allseits riesenrandig, rechts und links Nebenmarken, sauber zentr.
gest. LUXUS Bfst. für höchste Ansprüche!

120,00

1179 1863, König Georg V., 1 Groschen karmin als Gebührenmarke auf
Rückschein aus Moringen nach Hannover entwertet mit K1 blau
”HANNOVER”, rücks. blauer K2 MORINGEN + K2 Hannover.

70,00

1180 1859, ”König Georg V.” 1 Groschen weinrot im feinen Druck voll-
bis breitrandig geschnitten vom rechten Rand mit Randnummer
1 entwertet mit Zweikreisstempel ”Nienburg 8.3.” geprüft Georg
Bühler. Die Marke ist laut Kurzbefund Berger BPP echt,
echtgestempelt und einwandfrei. Michel 300,- Euro ++

70,00

1181 1859, ”König Georg V.” 3 Groschen dunkelorangegelb überaus
breitrandig geschnitten (rechts und links Teile der Nebenmarken)
entwertet ”Emden 24.5” auf Briefstück. Die Marke ist laut
Kurzbefund Berger BPP echt, einwandfrei und echtgestempelt.
Michel 85,- Euro ++

20,00
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Hannover - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1182 1861, König Georg V., 10 Groschen dunkelgrünlicholiv, voll- bis
breitrandig geschnitten und sauber entwertet ”Hannover 14.10.”.
Geprüft Pfenninger (ca. 4 mm hoch wegen kleinerer Mängel) und
Fotoattest ”The Royal Philatelic Society London”. Michel 1.700,-
Euro

100,00

1183 1861, ”König Georg V.” 2 Stück der 3 Groschen hell- bis
mittelbraun je voll- bis breitrandig geschnitten (obere Marke
unten Lupenrand) zusammen entwertet mit Zweikreisstempel
”Geestemünde Zollverein 27.4.” auf einem Briefstück signiert
Kruschel. Die Marken sind laut Kurzbefund Berger BPP echt,
echtgestempelt und einwandfrei. Michel 140,- Euro

30,00

1184 1861, ”König Georg V.” 3 Groschen graubraun ungebraucht voll-
bis breitrandig geschnitten vom linken Rand mit Randnummer ”7”.
Die Marke ist laut Kurzbefund Berger BPP echt, einwandfrei und hat
originale Gummierung mit Falz. Michel 100,- Euro ++

30,00

4277 1850-1864, überwiegend gestempelte Sammlung auf einer alten
Albumseite mit u.a. einigen besseren Stücken und diversen
durchstochenen Werten. (M)

250,00

4278 1851-1864, Partie mit u.a. einer ungebrauchten und gestempelten
Restsammlung auf 2 Albumseiten und diversen Dubletten auf 2
Stecktafeln sowie einigen Briefen und Ganzsachen. Zusätzlich ist
noch etwas Literatur enthalten. (K)

150,00

4279 1678-1860, Partie in einem Album mit 33 Vorphilabriefen bzw.
markenlosen Briefen, Mi.Nr. 8 als Einzelfrankatur und 2 gebrauchten
Ganzsachen. (A)

180,00

Hannover - Langstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1185 ECHTE, glasklarer Abschlag auf farbfrischer ”1 Ggr. scharz auf
blaugrau” mit allseits breiten / überbreiten Rändern vom rechten
unteren Eckrand in tadelloser Erhaltung, tiefstgeprüft W. Engel BPP,
Henke 200,--+.

50,00

Helgoland - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1186 1866, Rundstempel Type I ”HEL(I)GOLAND (..) SP (186)6”
auf Hamburg MiNr. 13, 2 Schilling rot. Die farbfrische Marke
weist u.a. eine allseits abgeschnittene Zähnung auf. Vor der
Einführung eigener Marken 1867 konnten auf Helgoland Hamburger
Freimarken zur Frankierung verwendet werden, eine seltene
Verwendung, Fotoatteste Schulz BPP und Heitmann BPP. (Mi
€1.000,-).

200,00
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Helgoland - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1187 1867, ½ Sh grün/karmin, durchstochen, entwertet mit englischem
Rundstempel (Teilabschlag) ”(...) AU 1868”. Saubere Erhaltung mit
üblichem Durchstich.

200,00

1188 1867, ½ S dunkelbläulichgrün/karmin in Kopftype I, entwertet mit
Rundstempel Type I ”(HEL)IGOLAND AU 18 (1)867”, ist eine
Originalmarke mit echter Abstempelung. Die leicht unfrische Marke
weist u.a. eine Ergänzung links oben und Durchstichmängel auf,
Fotoattest Heitmann BPP.

350,00

1189 1867, ½ S dunkelbläulichgrün/karmin mit Kopftype I, durchstochen
und gestempelt mit einzeiligem Langstempel ”HELGOL(AND)”. Die
farbfrische Marke weist u.a dreiseits Scherentrennung auf, eine
seltene Marke! Signiert Engel BPP, Fotoattest Heitmann BPP.

250,00

1190 1891/95: 1/2 Sh, Hamburger Neudruck der Michel Nr 1 von
Helgoland, GRÜNDRUCK mit Unterrand mit Gummierung, ohne
Prägedruck, Kurzbefund Heitmann.

170,00

1191 1891-1895, Hamburger Neudruck der 1/2 Sch., Mi-Nr. 1,
GRÜNDRUCK mit verschobenem Prägedruck Type a. Befund
Heitmann BPP (2019) ”kleine Mängel”, aber bildseitig feines
Exemplar.

170,00

1192 1891/95: 1/2 Sh, Hamburger Neudruck der Michel Nr 1 von
Helgoland, GRÜNDRUCK mit verschobenem Prägedruck Type b.
Befund Heitmann BPP.

170,00

1193 1891/95: 1/2 Sh, Hamburger Neudruck der Michel Nr 1 von
Helgoland, SCHWARZDRUCK. Kurzbefund Heitmann BPP.

220,00

1194 1867, 1 S rosakarmin/ dunkelgrün, durchstochen mit blauen K2
”HAMBURG (ST.P.) 3 / 10 67”. Die etwas farbveränderte, zentrisch
gestempelte Marke weist u.a. Scherentrennung oben und rechts
sowie Schürfungen auf, ein Exemplar mit besserer Abstempelung,
Fotoattest Heitmann BPP.

200,00

1195 1867, 1 Sh rosakarmin/dunkelgrün, durchstochen (Mängel), mit
Langstempel Type I ”Helgo(land) entwertet. Befund Heitmann BPP.

80,00

1196 1867, 1 Sh rosakarmin/dunkelgrün, durchstochen, oben
Scherentrennung, entwertet mit Langstempel Type I
”HEL(GOLA)ND”. Signiert A.Z., Richter, Befund Heitmann BPP.

80,00

1197 1867, 1 S rosakarmin/dunkelgrün, leicht unfrisch, mit nahezu ideal
aufsitzendem Rundstempel ”HELIGOLAND 31 JY 1868” entwertet.

80,00

1198 1867, 1 S rosakarmin/dunkelgrün, durchstochen, mit blauer
handschriftlicher Entwertung ”(He)lgolan(d)”. Die etwas blasse
Marke weist eine vorderseitige Schürfung und waagerechte
Bugspuren auf. Die Tinte zeigt die typisch blaue Farbe.
Handschriftliche Entwertungen stammen meist aus Ritzebüttel und

200,00
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wurden bei Sendungen aus dem Schiffsbriefkasten angebracht,
eine seltene Entwertungsart! Fotoattest Heitmann BPP.

1199 1867, 1 S rosakarmin/dunkelgrün, durchstochen, mit blauer
handschriftlicher Entwertung ”(He)lgol(and)”. Die unfrische Marke
weist u.a. einen verklebten Riss oben rechts, helle Stellen und
Scherentrennung oben und rechts auf. Die Tinte zeigt die typisch
blaue Farbe. Handschriftliche Entwertungen stammen meist aus
Ritzebüttel und wurden bei Sendungen aus dem Schiffsbriefkasten
angebracht, eine seltene Entwertungsart! Signiert Müller VP,
Fotoattest Heitmann BPP.

140,00

1200 1867, 1 S rosakarmin/dunkelgrün, durchstochen, mit blauer
handschriftlicher Entwertung ”Helgo(land)”. Die unfrische Marke
weist u.a. Fehlteile, große helle Stellen und Einrisse auf. Die
Tinte zeigt die typisch blaue Farbe. Handschriftliche Entwertungen
stammen meist aus Ritzebüttel und wurden bei Sendungen aus
dem Schiffsbriefkasten angebracht, eine seltene Entwertungsart!
Fotoattest Heitmann BPP.

70,00

1201 1871, SP, 1/2 S grünoliv/karminrot, gezähnt und 1 S rosakarmin/
dunkelgrün, durchstochen, beide mit klaren Rundstempeln aus dem
September 1871, ein dekoratives Päarchen. Befunde Heitmann
BPP.

170,00

1202 1867, 2 Sh lilakarmin/dunkelgelblichgrün, durchstochen, mit
Langstempel ”RITZ(EBÜTTEL)” entwertet, farbfrisch, kleine
Mängel. Befunde Schulz BPP, Heitmann BPP. Ein Exemplar mit
einer besseren Abstempelung

300,00

1203 1867, 2 Sh lilakarmin/dunkelgelblichgrün, durchstochen, Mängel,
mit seltenem Langstempel ”RITZEB(ÜTTEL)” entwertet. Signiert
Lemberger, Lemberger BPP, Befund Heitmann BPP,

300,00

1204 1867, 2 Sh lilakarmin/dunkelgelblichgrün, durchstochen, mit
Langstempel ”(RITTZEB)ÜTTEL” entwertet. Kl. Mängel,, aber
besserer Stempe. Befunde Schulz, Heitmann BPP.

250,00

1205 1867, 2 S. lilakarmin / dunkelgelblichgrün, durchstochen, kl. Mängel,
entwertet mit R3 ”GEEST(EMÜNDE) ZOLL(VEREIN) 8/9 ...” in der
seltenen Vatiante mit dem ”/” im Datum. Geprüft Brettl, Heitmann
BPP.

80,00

1206 1867, 2 S lilakarmin/dunkelgelblichgrün, durchstochen, mit blauer
handschriftlicher Entwertung ”(Helgola)nd”. Die Marke weist u.a.
Scherentrennung links und unten und Bugspuren auf. Die Tinte
zeigt die typisch blaue Farbe. Handschriftliche Entwertungen
stammen meist aus Ritzebüttel und wurden bei Sendungen aus dem
Schiffsbriefkasten angebracht, eine seltene Entwertungsart! Signiert
Engel, Fotoattest Heitmann BPP.

200,00

1207 1867, 2 S lilakarmin/dunkelgelblichgrün, durchstochen, mit blauer
handschriftlicher Entwertung ”(Helg)oland”. Die unfrische Marke

200,00
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weist u.a. ein hinterlegtes Fehlteil unten, helle Stellen und
Bugspuren auf. Die Tinte zeigt die typisch blaue Farbe.
Handschriftliche Entwertungen stammen meist aus Ritzebüttel und
wurden bei Sendungen aus dem Schiffsbriefkasten angebracht,
eine seltene Entwertungsart! Fotoattest Heitmann BPP.

1208 1867, zwei reizende und bestens erhaltene Briefe eines jungen
Reisenden nach Helgoland, der im ersten Brief vom 28. Juli 1867
berichtet, wie die Passagiere nach einer stürmischen Überfahrt von
zwölf Stunden ”von den kräftigen Helgoländern” zum Übersetzen
auf die Insel ”in die Boote geworfen” wurden. Das Dampfschiff
”Helgoland” in stürmischer See hält er auf der letzten Seite als
Zeichnung fest und bittet darum, die für den Brief erworbenen
Helgolandmarken bitte aufzuheben, ”weil man sie so selten
bekommt”. Ein weiterer vierseitiger Brief vom 1. September 1867
ist auf englischem Briefpapier aus Bath geschrieben und mit
getrocknetem Seegras verziert, während den ersten eine gedruckte,
20 x 11,5 cm große farbige Darstellung Helgolands ”vom Meere
gesehen” ziert. (M)

1.700,00

1209 1891/95: Andruck-Probe des Hamburger Neudrucks der 2 Sh, sehr
selten. Attest Mead. <br><br>1891/95: set-up proof of the 2 Sh of
the Hamburg reprints. Very Rare, certificate Mead.

440,00

1210 1867, 6 S (dunkel)graugrün/lilarosa, ausgabentypisch
durchstochen, mit Rundstempel Type I ”HELIGO(LAND) DE 10
1867”, früher, nahezu idealer Abschlag mit vollem Datum, Marke
mit kleinem Spalt Schürfungen, signiert Lemberger BPP, Bühler,
Befund Heitmann.

170,00

1211 1872, ½ Schilling, grünoliv/karminrot, gezähnt, kl. Mängel, entwertet
mit dreizeiligem BAHNPOSTSTEMPEL ”(GE)ESTEM(ÜNDE) 13
(...) HANNOV(ER)”. Signiert Rasche, Befund Heitmann BPP.
Bahnpoststempel auf Helgoland-Marken sind extrem selten!

650,00

1212 1871, ½ S grünoliv/karminrot, gezähnt, mit blauer handschriftlicher
Entwertung ”Helgo(land)”. Die Marke weist u.a. Einrisse links
und oben, große helle Stellen und Zähnungsmängel auf. Die
Tinte zeigt die typisch blaue Farbe. Handschriftliche Entwertungen
stammen meist aus Ritzebüttel und wurden bei Sendungen aus
dem Schiffsbriefkasten angebracht, eine seltene Entwertungsart!
Fotoattest Heitmann BPP.

250,00

1213 1871, ½ S grünoliv/karminrot, gezähnt, mit blauer handschriftlicher
Entwertung ”(He)lgola(nd)”. Die Marke weist u.a. Scherentrennung
links und rechts auf. Die Tinte zeigt die typisch blaue Farbe.
Handschriftliche Entwertungen stammen meist aus Ritzebüttel und
wurden bei Sendungen aus dem Schiffsbriefkasten angebracht,
eine seltene Entwertungsart! Fotoattest Heitmann BPP.

250,00

1214 1871, ½ S hellolivgrün/karmin, Kopftype II, entwertet mit
dem auf Helgolandmarken sehr seltenen Doppelkreisstempel

2.500,00
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”(GEEST)EMÜNDE (F)REIHAFEN 11 / 9”. Die Marke weist eine
kleine helle Stelle rechts unten und Zähnungsmängel oben links
und rechts unten auf, ein farbfrisches Exemplar mit sehr seltener
Abstempelung. Fotoattest Heitmann BPP.

1215 1869/1872: ½ Schilling hellolivgrün/karmin, gezähnt, ideal mit
Rundstempel Type 1 HELIGOLAND JY 22 1873 entwertet, die
Stellung ”Monat Tag” wurde nur an wenigen Tagen verwendet,
Marke mit kleinen Mängeln, Befund Heitmann BPP.

130,00

1216 1873, 1/2 S. lebhaftbläulichgrün/dklkarmin, farbfrisches postfr.
LUXUS-Unterrandstück, postfrisch unterbewertet!! Attest: APS

150,00

1217 1871, 1 S karmin/gelblichgrün, Kopftype III, entwertet mit
dem auf Helgolandmarken sehr seltenen Doppelkreisstempel
”GEESTEMÜNDE FREIHA(FEN) 11 / 9”. Die unfrische Marke weist
u.a. oben links und unten links Ergänzungen und große helle Stellen
auf. Opinion Mead, Fotoattest Heitmann BPP.

1.100,00

1218 1871, 1 Sh karmin/gelblichgrün, gezähnt, kl. Mängel (laut Befund:
”Schürfung oben links, stumpfe Zähne oben rechts”), entwertet mit
Langstempel Type I ”HELGOL(AND)”. Geprüft Brettl BPP, Sachse,
Befund Heitmann BPP (2019).

80,00

1219 1871, 1 Sh karmin/gelblichgrün, gezähnt, Zähnungsmängel,
entwertet mit seltenem Rahmenstempel ”GEEST(EMÜNDE)
ZOLL(VEREIN) 18/9” mit ”/” als Datumstrenner. Befund Heitmann
BPP.

80,00

1220 1873, 1½ Sh hellgrün/karmin, gezähnt, Mängel, entwertet mit
seltenem, nahezu idealem Einkreisstempel ”GEESTEMÜNDE 10/8
74”. Befund Heitmann BPP.

300,00

1221 1873, 1½ Sh hellgrün/karmin, gezähnt, komplett hinterlegt
mit Zahnergänzungen, entwertet mit seltenem Einkreis
”GEESTEMÜNDE 15/7 74”. Befund Heitmann BPP.

250,00

1222 1873, 1½ Sh, hellgrün/karmoin, gezähnt, kl. Mängel, entwertet
mit seltenem Einkreistempel ”(GE)ESTEMÜNDE 13/7 74”, Signiert
Sachse, Befund Heitmann BPP.

170,00

1223 1875, Viktoria 1 F / 1 Pf. lilakarmin/(dunkel)grün Ovalausgabe mit
Rundstempel ”(HELI)GOLAND AU 27 1878” in Type II. Die leicht
blasse Marke weist u.a. Zahnergänzungen oben und eine kleine
Schürfung auf, Fotoatteste Grobe, Schulz, Heitmann BPP.

350,00

1224 1875, 2 Pf./2 F. grün/lilakarmin mit Rundstempel Type II
”HE(LIGOLAND) A(U...) 18 (...)”. Die großflächig dünne Marke weist
Zähnungsmängel mit Fehlteilen oben auf, Fotoattest Heitmann BPP.

50,00

1225 1891/95: 2 F/2 Pf , Hamburger Neudruck der Michel Nr 12 von
Helgoland, mit kopfstehendem Mittelstück, signiert ”NEUDRUCK”.
Einer der seltensten Helgoländer Neudrucke mit nur wenigen
bekannten Exemplaren.

300,00
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1226 1875, 1½ p/10 Pfg, übergehend entwertet mit Rechteckstempel ”Aus
Helgoland / über Cuxhaven” auf Luxusbriefstück mit rückseitiger
Zeichnung der Ansicht Helgolands ”Grün ist das Land ...”, geprüft
Krause.

60,00

1227 1875, 1½P/10 Pf, dunkelgrün/dunkelkarmin, gezähnt, kl. Mängel,
entwertet mit Segmentstempel ”(AUS) HEL(GOLAND)” und
Einkreisstempel ”(GEEST)EMÜNDE .. 12 ...”. Befund Heitmann
BPP.

220,00

1228 1875, 1/½ P/10 Pf, dunkelgrün/dunkellilakarmin, gezähnt,
kleine Mängel, entwertet mit seltenem Einkreisstempel
”GEESTEMÜ(NDE) 12 8”, Signiert Schlesinger, Befund Heitmann
BPP (2019).

130,00

1229 1875, 1½ P/10 Pf dunkelgrün/dunkellilakarmin, gezähnt, kleine
Mängel, entwertet mit Einkreisstempel ”GEESTEMÜNDE”, Befund
Heitmann BPP (2019).

130,00

1230 1890, 10. August. Ansichtskarte vom Letzttag der Helgoländer
Marken, frankiert mit Helgoland 1½ d/10 Pf UND 5 Pf Reichspost.
Jede der beiden Marken hätte das Porto nach Deutschland bezahlt,
der Absender hat also vorsorglich zusätzlich zur Helgolandmarke
die deutsche Marke geklebt. Beide Marken übergehend entwertet
mit L1 ”HELGOLAND” (Type II), welcher normalerweise in Hamburg
zur Entwertung der Post aus Helgoland benutzt wurde. Hamburger
Ankunftstempel vom 11.8. (18)90. Eine interessante Karte vom Tag
der Übergabe Helgolands an Deutschland. Leichte Alterungsspuren
und Archiv-Löcher links. Befund Heitmann BPP. <br><br>1890, 10
August.Picture Post card, franked with Helgoland 1½ d/10 Pf and
5 Pf Reichspost (both alone covering the postage for a postcard to
Germany), both stamps tied by the one liner HELGOLAND (Type II),
which was used in Hamburg to mark mail coming from Helgoland.
”Hamburg 11. 8” arrival on front. Cert. Heitmann BPP. A nice card
(a little bit soiled and with archive punch holes) from a day of the
hand over to Germany.

170,00

1231 1875, 6 P/50 Pfg. grün/dklkarmin, seltener Plattenfehler: weißer
Punkt mach Wertziffer '6' (Feld 11), postfr. LUXUS-Randstück. Mi.
500,-+

100,00

1232 1879, Probedruck 1 Sh/1 M gezähnt L 11½, ungebraucht mit echter
Gummierung. Die farbfrische Marke weist u.a. eine falzhelle Stelle
und einen Fehlzahn oben auf, eine seltene Marke, Auflage 300
Stück! Fotoattest Heitmann BPP.

450,00

1233 1890, 10. 8.: Ansichtskarte vom ERSTEN Tag der deutschen
Herrschaft über Helgoland, frankiert mit Helgoland 1½p/10 Pf
frankiert und Reichspost K1 ”HELGOLAND * b 10 8 90
6-7 N” entwertet. ”HANKELS-ABLAGE12 8 90” Ankunftstempel
vorderseitig. Helgoländische Marken waren nur für die Post gültig,

220,00
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die in der Nacht in den Kasten geworfen wurde, wurden aber
den gesamten Tag über toleriert und unbeanstandet befördert.
Bildseitig zeigt die Karte acht kleine Fotografien und viel
Text. Leichte Alterungsspuren, eine attraktive Karte mit hohem
(post-)geschichtlichem Wert. Signiert Lemberger, Befund Heitmann.
<br><br>1890, 10. 8.: picture post card from the first day of the
German authority over Helgoland, franked with Helgoland 1½p/10
Pf, tied by Reichspost cds ”HELGOLAND * b 10 8 90 6-7 N”, with
”HANKELS-ABLAGE12 8 90” arrival on front. Helgoland stamps
were only valid for mail posted during the night, but were tolerated
and transported during the whole day. The picture side shows eight
small photographs and in addition long text. A lightly aged, very
attractive picture post card with high (postal) historical value. Signed
Lemberger, Befund Heitmann

1234 1890, Helgoländer Postkarte mit EF Deutsches Reich 5 Pf
Krone/Adler, entwertet mit Langstempel Typ II (”Helgoland” ohne
Schlusspunkt) - Herkunftsstempel des Hamburger Hauptpostamtes
(10.8.1890), nach Witten. Die Karte weist größere Beförderungs-
und Lagerspuren auf. Derartige Entwertungen und Frankaturen
stammen aus der Übergangsphase und dokumentieren den Übertritt
Helgolands in das Deutsche Reich, ein interessanter Beleg!
Fotoattest Heitmann BPP.

250,00

4280 1867/1879, Helgoland Studiensammlung, nach Michel-Nummern
gesteckt (und in den Hauptnummern überkomplett), dabei viele
Besonderheiten, bessere Stempel, bessere Farben, dabei 10 Briefe,
einige Einheiten. Eein sehr hoher Anteil (ca. 90%) des Materials ist
geprüft (BPP Signaturen, Befunde und Attest (nicht nur BPP, auch
RPS und andere gesehen). Bei der Fülle des Materials lassen sich
Neudrucke und Fälschungen nicht völlig vermeiden. (A)

3.000,00

4281 1867/1879, in den Hauptnummern komplette, ungebrauchte
Helgolandsammlung auf Leuchtturm-Vordruckblättern, leicht
unterschiedliche Erhaltung, einige Marken eventuell Neugummi, alle
Marken mit BPP-Befunden oder BPP-Prüfzeichen. (M)

500,00

4282 1867-1879, Dublettenpartie in unterschiedlicher Erhaltung mit
u.a. diversen mittleren Werten, geprüften Stücken und einigen
Neudrucken. (T)

100,00

4283 1867-1879, ungebrauchte und gestempelte Dublettenpartie in
einem Einsteckbuch mit sehr vielen Neudrucken sowie einigen
Originalen wie z.B. Mi.Nr. 18g im waagerechtem gestempeltem
Viererstreifen auf Briefstück mit Fotoattest Schulz BPP. (A)

50,00
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1235 1875, 1½ P./10 Pfg. Ganzsachenumschlag bedarfsgebraucht
doppelt abgeschlagenen Langstempel Type II ”HELIGOLAND”
nach Zehdenick. Der Umschlag mit abgerissener rechter Seite
weist einen waagerechten Bug auf, er zeigt rückseitig den
Ankunftsstempel. Fotoattest Heitmann BPP.

70,00

4284 1867/1890 (ca), umfangreiche Ganzsachen- und
Formularsammlung, mit Karten und Umschlägen, Paketadressen,
Post-Mandaten und Post-Anweisungen, teilweise mit BPP-Attesten
oder Prüfungen. Dabei u.a. eine, Schulz BPP signierte, Banderole
über 100 Couverts a 10 Pfennige = 1½ Pence. (A)

400,00

Hamburg | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3195 1553-1809, Partie von diversen Silbermünzen in schöner bis sehr
schöner Erhaltung, darunter u.a. etliche 32 Schilling-Stücke, 48
Schilling von 1763 und zwei 1 Thaler-Münzen von 1553 und 1735.
(K)

120,00

Helgoland - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1236 1867/1876: 12 Marken, ex Mi Nr 3 - 18, alle mit schwarzem
Tintenkreuz oder Blaustift-Kreuz entwertet. Dabei zwei Paare (eines
auf Briefstück). Teils mit Altsignaturen (Sachse, Schulz) sowie zwei
BPP-Befunden. Achtung: Lose Helgoland-Marken mit alleinigen
Strichentwertungen werden aktuell nicht BPP-geprüft.

1.000,00

1237 1867, 2 Shilling lilakarmin/dunkelgelblichgrün, durchstochen, leicht
unfrische, hinterlegt, entwertet mit BLAUEM, nahezu IDEALEM,
klarem Zweikreisstempel ”HAMBURG (ST.P.) 26/7 67”. Ideale
Abschläge dieses besseren Stempels sind sehr selten. Befund
Heitmann BPP.

170,00

1238 1867, 2 Sh lilakarmin/dunkelgelblichgrün, durchstochen, vier
Exemplare, teils leichte Mängel, alle entwertet mit dem besseren
”Hamburg ST.P.” den Zeitraum Juli - September 1867 abdeckend.
Alle vier Marken mit Befund Heitmann BPP, teils mit Altsignaturen.

100,00

1239 1873/1882, drei klare Abschläge des englischen Rundstempels
als Studie der Stempelfarben ”blauschwarz” und ”graublau”. Alle
Marken signiert Heitmann BPP, eine der 2 Sh auch signiert Bühler.

130,00

1240 1869, ½ Sch. gezähnt, leichte Mängel, entwertet mit seltenem
Langstempel ”RITZEB(ÜTTEL)” in zwei Teilabschlägen.

250,00

1241 1871, 1 Sh karmin/gelblichgrün, gezähnt, mit sehr seltenem
Langstempel ”RITZE(BÜTTEL) entwertet. Laut Befund Heitmann
BPP (2019) ”Spalt oben rechts und oben stumpfe Zähne, farbfrisch”.

400,00
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1242 1869, 1 S karmin/gelblichgrün, größere dünne Stellen, Ecke unten
links fehlt aber: mit extrem seltenen Einkreis ”CUXHAVEN 25
4 73” nahezu ideal entwertet. Signiert Schl (durchscheinend zur
Vorderseite), Heitmann BPP.

80,00

1243 1870/1887: Gruppe von fünf Belegen/Ganzsachen mit allen fünf
Typen des (Englischen) Rundstempels. Type I auf einem nicht
angenommenen Brief aus England (Dreierstreifen 4d vermillio),
leider nur die Front des Briefes mit Mängeln., Type II und III a auf
Ganzsachenkarten (jeweils P6), beide signiert Heitmann BPP, Type
IV ebenfalls auf Ganzsachenkarte P6, mit Befund Heithamm BPP
und Type V auf Ganzsachenkarte P 6, signiert Heitmann.

440,00

1244 1885, ”HELIGOLAND MY 13 1885” in der besseren Type IV, auf
Ganzsachenkarte mit ALTONA 14 5 85 Ankunft. Die Stempeltype
IV wurde nur für 12 Wochen verwendet. Signiert Lemberger BPP,
Attest Jens Müller, Befund Heitmann BPP.

250,00

1245 1887, 1 ½ d/ 10 Pf, mattbläulichgrün/mittelkarmin, gestempelt
”Harburg (Elbe) 22 7 88 10-12 M”, Mängel. Befund Estelmeier
BPP, Heitmann BPP. Eine sehr seltene Entwertung die in nur drei
Exemplaren bekannt ist.

2.600,00

1246 1890, 10. August. Ansichtskarte vom Letzttag der Helgoländer
Marken, frankiert mit Helgoland 1½ d/10 Pf UND 5 Pf Reichspost.
Jede der beiden Marken hätte das Porto nach Deutschland bezahlt,
der Absender hat also vorsorglich zusätzlich zur Helgolandmarke
die deutsche Marke geklebt. Beide Marken übergehend entwertet
mit L1 ”HELGOLAND” (Type II), welcher normalerweise in Hamburg
zur Entwertung der Post aus Helgoland benutzt wurde. Adressiert
nach Bad Oeynhausen. Leichte Alterungsspuren und Flecken auf
der Bildseite. Befund Heitmann BPP (2019).

200,00

Hannover | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3196 1861, König Georg V., 1 Thaler aus 900er Silber in sehr schöner
Erhaltung. (T)

40,00

3197 EMDEN; 1689, ”Leopold I.” 2/3 Thaler in schöner Erhaltung. (T) 160,00

Helgoland - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1247 1852 (ca), ”Fahrt nach Helgoland”: Handkolorierte Abbildung
(mit Passpartout) eines Dampfschiffes vor Helgoland auf kleiner
Briefnotiz (ca. 120x75mm). Ein schöne, zeitgenössische Titelseite
für eine Ausstellungssammlung, die Abbildung ist aus Hellmuth
Lembergers Buch ”Helgoland Philatelie” bekannt. (M)

650,00
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1248 1890, 10 August, group of three postal stationeries (one wrapper,
to post cards), all posted on the day of the Handover of
Heligoland to Germany. A nice, decorative study group on the
German ”Einkreisstempel (circular date stamp) der Deutschen
Reichspostverwaltung”. A nice page in an exhibit. <br><br>1890,
10. August, Gruppe von drei Ganzsachen (ein Streifband, zwei
Postkarten) alle entwertet am Tag der Übergabe Helgolands an
das Deutsche Reich. Eine interessante Studie zum Einkreisstempel
der Deutschen Reichspostverwaltung. Sicherlich nicht einfach
zusammenzustellen.

750,00

1249 1925 (ca): rare Werbemarke der Firma G.A. Adam & Söhne,
Hamburg, zeigt im Stil der Germania- Reklame-Zusammendrucke
eine Reproduktion der Helgoland MiNr 13 und anhängend Werbung.
Eine kleine Kuriosität für die große Helgoland-Sammlung.

170,00

Italienisch-Libyen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

142 1912, 5 C green with horizontal block of ten with overprint ”Libia”
above two stamps, mint never hinged, rare <br><br>1912, 5 C
grün im senkr. 10er-Block mit Aufdruck ”Libia” über zwei Marken,
postfrisch, selten!

200,00

Ionische Inseln - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

601 1832, vollständiger Brief von der Insel Paxos nach Korfu,
aufgegeben in Paxos am 20.9. mit Zierstempelabschlag und
Einkreisstempel ”Posta dell Isola di Paxo” (ohne Datum), rückseitig
Ankunftstempel ”Corfu / 25 Setembre / 1832”. Saubere Abschläge,
gute Qualität.

260,00

Irland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

602 1927, 3-line ”Saorstat” overprint, 2s.6d. grey-brown in an attractive
eight-piece-unit from lower right corner, the upper four stamps
MNH, the lower four stamps with hinges, otherwise in very fine
condition. <br><br>1927, Freimarke 2'6 Shilling dunkelpurpurbraun
mit (grau)schwarzem Aufdruck mit 6mm breiter Jahreszahl im
Achterblock aus der rechten unteren Ecke. Die oberen vier
Marken sind tadellos postfrisch und die unteren vier Marken sind
ungebraucht. Michel ca. 540,- Euro

70,00

4931 1922-2001, Partie in drei Vordruck- und vier Steckalben, u.a.
mit einer postfrischen und einer gestempelten Teilsammlung,

100,00
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Irland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
viel modernem postfrischen Material, Blöcken, Markenheftchen,
Zusammendrucken und Portomarken. (K)

4932 1922-2000, postfrische und gestempelte Sammlung in 3 Lindner-
Falzlosalben (T-Alben) mit u.a. Blöcken und vielen kompletten
Sätzen. Der Hauptteil ist in postfrischer Erhaltung. (K)

40,00

Italien - Altitalienische Staaten: Kirchenstaat

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

603 1852-68, gestempelte Sammlung von knapp 100 Werten mit
reichlich Farbvarianten nach Sassone-Spezial. Dabei u.a. auch die
Spitzenwerte ”Päpstliches Wappen”, Mi.-Nr. 10 I und II bzw. 11, 12,
14, 17-18 und 24-25 - teils auch mehrfach. Schöne Partie inkl. auch
Briefstücken sowie zwei Einheiten, und mit sehr hohem Katalogwert!
Ganze Sammlung im Netz abgebildet. <br><br>1852-68, collezione
timbrata di quasi 100 valori con numerose varianti di colore dopo
Sassone Speciale. Tra gli altri anche i di picco ”Stemma pontificale”,
Sassone No. 10-12, 13, 16, 19-20 e 29-30 - in parte anche più volte.
Bellissimo lotto che comprende anche pezzi di lettere, oltre a due
unità e con un valore di catalogo molto alto! L'intera collezione è
mostrata in internet.

1.300,00

604 1852, 2 Baj. black on greenish white tied by frame cancel
MOROLO (Sass. R3) on large letter piece in good condition, rare!
Cert. Raybaudi (Sass. 6.750.-) <br><br>1852, 2 Baj. schwarz auf
weißlichgrün entwertet mit Ra1 MOROLO (Sass. R3) auf großem
Briefstück in guter Erhaltung, selten!, Fotoattest Raybaudi (Sass.
6.750.-)

220,00

605 1852, ”3 Baj. auf dunkelbraun”, farbtypischer Wert als EF auf
Faltbriefhülle nach Spoleto mit Desinfektionsschlitzen und ovalem
Inspektionsstempel (3. Cholera-Pandemie), rs. AK ”Spoleto / 18
AGO 54”, gute Erhaltung.

50,00

606 1852, Freimarke 4 Bajocchi schwarz auf gelb, als schräge
Halbierung entwertet mit Rautenstrichstempel auf Briefstück mit
einigen Signaturen. Ein Zweikreisstempel ”Spoleto 20.SET.55” ist
rechts neben die Marke gesetzt.

40,00

607 1852, 50 Baj blue mint with original gum (browned) and rest of hinge,
the stamp is partly slightly touched to full margins, light spot lower
left, photo-certificate Sorani <br><br>1852, 50 Baj blau ungebraucht
mit Originalgummi (gebräunt) und Falzrest, die Marke ist teils leicht
berührt bis vollrandig, helle Stelle unten links, Fotoattest Sorani
(Sassone 38.000.-)

600,00

608 1864. 1 scudo rose (rosa carminio, Sassone 11, cat value 7000
€), defective with original gum. Multiple signatures, certificate
Raybaudi.

150,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Kirchenstaat

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

609 1852, 1 Sc rose-carmine cancelled with one-liner ”ASSICURATA”,
all sides with full margins, touched on right, fresh colour, cert. Dr.
Avi (Sass. 7.000.- +) <br><br>1852, 1 Sc rosakarmin entwertet mit
L1 ”ASSICURATA”, allseits vollrandig, rechts berührt, frische Farbe,
Fotobefund Dr. Avi (Sass. 7.000.-)

220,00

610 1867, 10 cent. orange-vermilion cancelled with grid postmark single
franking on folded letter to Roma, on reverse the very rare one-
liner ”CANEPINA” (13 points), good condition, cert. Raybaudi (Sass.
8.000.-) <br><br>1867, 10 cent. schwarz auf orangerot entwertet
mit Grill-Stempel EF auf Faltbrief nach Rom, rücks. der sehr seltene
L1 ”CANEPINA” (+ 13 Pkte.), gute Erhaltung, Fotoattest Raybaudi
(Sass. 8.000.-)

220,00

611 1867, 20 Centesimi schwarz auf braunrosa, frühe Verwendung
vom 2.10.1867 (Marke vom 21.9.) auf Brief nach Stresa. Unten
und rechts doppelte Einfassungslinien, geprüft Bruno Savarese
(Signatur unter Marke).

80,00

612 1868, cover from Rome to Boston/USA via France with blue circle
cancel ”ESPONT ST. MICHEL”, small frame handstamp in red ”Am
Service”, US-Tax ”24” in black and arrival postmark ”BOSTON 27
OR US 37 NOTES”, flap left on reverse is missing

100,00

613 1868, 5 C blue vertical pair mint never hinged of a former block
of 6 (certificate) from upper sheet margin, the stamps are on three
sides well perforated (upper margin imperforated due to production)
and of shining colour, signed and photo-certificate Sorani (Sassone
15.000.-) <br><br>1868, 5 C blau senkr. Paar postfrisch aus
ehemaligem 6er-Block (Attest) vom oberen Bogenrand, die Marken
sind 3-seitig gut gezähnt (Oberrand herstellungsbedingt ungezähnt)
und von leuchtender Farbe, signiert und Fotoattest Sorani (Sassone
15.000.-)

600,00

614 1868, 5 Centesimi schwarz auf grünlichblau, senkrechtes Paar
vom Unterrand auf kleinem Damenbrief nach Ponzano Romano.
Rückseitig Beförderungsspuren, untere Marke kleiner Eckbug,
trotzdem ein schöner Beleg. Geprüft A. Diena.

100,00

615 1869, Dreifarbenfrankatur aus 5, 10 und 40 Centesimi auf
Damenbrief mit vollem Inhalt aus Rom nach Sevilla. Frankierte
Briefe nach Spanien sind selten. Vorderseitig spanischer
Taxstempel ”4 R”, rückseitig Durchgangs- und Ankunftstempel.

300,00

616 1869, reizvolle Dreifarbenfrankatur der 5, 10 und 40 Centesimi auf
kleinem Damenbrief von Rom nach Clarens/Schweiz. Rückseitig
Ankunftsstempel, obere Briefklappe etwas beschädigt. Geprüft
Enzo Diena.

220,00

617 1869, 10 Centesimi schwarz auf rosa, EF auf vollständigem
Brief von Genzano (di Roma) nach Rom, entwertet mit dem

90,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Kirchenstaat

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Postablagestempel ”GENZANO”. Sehr dekorativer Brief, u.a.
geprüft von A. Diena und Richard Poser.

618 1868, 10 Centesimi schwarz auf rot, Einzelfrankatur auf Brief mit
Postablagestempel ”Montefiascone”. Briefvorderseite waagerecht
gefaltet, Marke nicht betroffen.

80,00

619 1869, 10 Centesimi schwarz auf rot, EF vom Unterrand auf kleinem
Brief von Palombara über Tivoli nach Rom. Rückseitig Postablage-
Kastenstempel ”PALOMBARA” und Ankunftstempel Rom.

80,00

620 1870, 10 Centesimi schwarz auf rot, Marke vom
Oberrand, Einzelfrankatur auf Brief mit rückseitigem seltenen
Postablagestempel ”CELLERE” nach Rom.

80,00

621 1869, 10 Centesimi schwarz auf rot, senkrechtes Paar vom
Unterrand auf kleinem Brief über Fabriano nach Serra San Quirico
(Ancona), rückseitig Postablagestempel ”VIANO” und weitere
Durchgangs- bzw. Ankunftstempel.

80,00

622 1868, ”Päpstliches Wappen”, 10 Centesimi auf Glanzpapier im
waagerechtem Paar, entwertet mit unterbrochenem Strichstempel
mit danebengesetztem Zweikreisstempel ”Corneto 21.GIU.70”,
als Mehrfachfrankatur auf Brief nach Livorno. Die rechte Marke
hat unten einen fehlenden Zahn und der Brief weist einige
Alterungsspuren auf.

40,00

623 1869-70, drei Briefe, zwei davon mit komplettem Inhalt. 10
Centesimi als waagerechtes Unterrand-Paar auf Brief nach
Castelfranco di Sotto, 20 Centesimi in unterschiedlichen Farbtönen,
einmal auf Brief nach Carrara und vom Oberrand auf Brief
nach Codogno, rückseitig Durchgangstempel ”Milano Staz(ione)”.
Attraktives Los.

80,00

624 1859, 10 Centesimi und 40 Centesimi als Mischfrankatur auf
vollständigem Geschäftsbrief von Rom nach Lyon. Rückseitig
Ankunftstempel Lyon.

130,00

625 1868, 20 Centesimi schwarz auf braunrosa in senkrechtem Paar
auf sehr sauberer Briefhülle nach Cittá della Pieve (Umbrien), rs.
Ankunftstempel. Sassone 1.600 €.

200,00

626 1889, 3, 10, 20, 40 and 80 C black in blocks of 4 as interesting
REPRINT (MOENS), partially inspired by issues 1867/1868 but
with new designed plates, were printed sheets á 10x6 stamps on
hand-made thick paper without gum, photo-certificate Raybaudi
<br><br>1889, 3, 10, 20, 40 und 80 C schwarz in 4er-Blöcken als
interessante NACHDRUCKE (MOENS), teilweise angelehnt an die
Ausgaben 1867/1868 aber mit neu gestalteten Platten, gedruckt
wurden Bogen á 10x6 Marken auf handgeschöpftem dickem Papier
ohne Gummi, Fotoattest Raybaudi

180,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Modena - Zeitungsstempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

627 1859, 20 C blue-slate unused with gum, the stamp has wide
margins and is color fresh with vertical fold trace, signed and photo
certificate Chiavarello (Sassone for ** 10.000.-) <br><br>1859,
20 C blau-schiefer ungebraucht, die Marke hat breite Ränder
und ist farbfrisch mit senkrechter Bugspur, signiert und Fotoattest
Chiararello (Sassone für ** 10.000.-)

300,00

Italien - Altitalienische Staaten: Neapel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

628 1858, ”½ und 10 Gr. Wappen”, zwei farbfrische ungebrauchte Werte,
einmal mit zarten Teilen von Originalgummi. Die 10 Gr. minimal
helles Stellchen, sonst sehr gute Erhaltung und vollrandig, Sassone
5000,--. <br><br>1858, ”½ e 10 Gr. stemma”, due valori di colore
fresco non utilizzati, una volta con parti tenere di gomma originale.
Il 10 Gr. minimo lucente punto di vista, altro molto conservato e con
margini pieni, Sassone 5000,--.

400,00

629 1858, 20 Gr lilac-rose unused without gum, two side full margins
and touched on two sides, repaired slightly (Sass. 6.000.-)
<br><br>1858, 20 Gr lilarosa ungebraucht ohne Gummi, 2-seitig
volle Ränder und 2 Seiten berührt, gering repariert (Sass. 6.000.-)

120,00

630 1860, ”½ Tor. Trinacria”, color-fresh value of this rare stamp
with clear ANNULLATO, the left margin outside the stamp frame
completed, otherwise very nice piece of this classic top value,
expertised among others Krgr. (Kruger/Berlin) and FB Basel, Mi.
12.000,--, Sassone 28.000,--. <br><br>1860, ”½ Tor. Trinacria”,
farbfrischer Wert der seltenen Marke mit klarem ANNULLATO,
der linke Rand außerhalb des Markenrahmens ergänzt, sonst
sehr schönes und Stück dieses klassischen Spitzenwertes, gepr.
u.a. Krgr. (Krüger/Berlin) und FB Basel, Mi. 12.000,--, Sassone
28.000,--.

1.500,00

631 1861, ½ grana brown, two horizontal pairs on a letter to Catanzaro,
tied cds ”COTRONE 3 NOV 1861”. Signed Chiavarello, Alberto
Diena and Raybaudi, certified by Dr. Avi. <br><br>1861, ½ grano
bruno, due coppie orizzontali su lettera diretta a Catanzaro,
annullato col timbro circolare ”COTRONE 3 NOV 1861”. Firmato
Chiavarello, Alberto Diena e Raybaudi, certificato Dott. Avi.

180,00

Italien - Altitalienische Staaten: Parma

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

632 1852-59, überkomplette ungebrauchte bzw./oder gestempelte
Sammlung mit vielen guten Werten wie Mi. 4 (3), 5 (4), 6,
8 (4), 11 (2) 13 und Z 2 je gestempelt sowie Mi. 12 *
(gepr. Richter) und 16 (*) italien. Signatur. Darüber hinaus

1.800,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Parma

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
auch Farbvarianten nach Sassone-Spezial, schöne Briefstücke,
teils interessante Stempel, 14 ”Fournier-Fälschungen” und etwas
Referenzmaterial, Sassone ca. 28000,--. Sammlung ist komplett
im Netz abgebildet. <br><br>1852-59, collezione sovracompletata
inutilizzata e/o timbrata con molti buoni valori come Sassone 4
(3), 5 (4), 6, 8 (4), 11 (2), 13 e Segnatasse Giornali 2 ciascuno
timbrato, così come Sassone 12 * (exp. da Richter) e 18 (*). Oltre
a ciò anche varianti di colore dopo il Sassone, francobolli speciali,
francobolli bellissimi, annulli in parte interessanti, 14 ”Fournier
forgeries” e qualche materiale di riferimento, Sassone all'incirca
28000, -. L'intera collezione è mostrata in internet.

633 1859, 20 Cent dark blue mint with original gum, ”A” and ”I” of ”STATI”
are divided by a white line (broken letters), genuine and immaculate,
cert. Bottacchi (Sass. 4.000.- Euro ++)

220,00

Italien - Altitalienische Staaten: Parma - Zeitungsstempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

634 1853, 9 cents black on blue, upper right corner of the sheet,
first composition, cancelled with a small grid of Piacenza, on the
newspaper ”Gazzetta di Milano” from May 10, 1853. Certificate Enzo
Diena. Sassone 20,000 € ++ (2018) <br><br>1853, 9 centesimi nero
su azzurro, angolo di foglio superiore destro, prima compositione,
annullato con piccolo bollo a griglia di Piacenza, su giornale
”Gazzetta di Milano” dal 10 maggio 1853. Certificato Enzo Diena.
Sassone 20.000 € ++ (2018)

700,00

635 1853, 9 C black on blue single franking on large newspaper part
”GAZZETTA UFFICIALE DI MILANO” from 1856 tied by grill cancel,
the stamp has full margins (lower right tiny touched) and a fresh
colour, photo-certificate Dr. Avi (Sassone 12.000.-) <br><br>1853,
9 C schwarz auf blau Einzelfrankatur auf großem Zeitungsteil
”GAZZETTA UFFICIALE DI MILANO” von 1856 entwertet mit
Gitterstempel, die Marke ist vollrandig (unten rechts winzig berührt)
und farbfrisch, Fotoattest Dr. Avi (Sassone 12.000.-)

300,00

636 1852/1853, Modena, 5 C black on green, full margins, tied by ”6-
bar” cancel from Modena, used on newspaper ”MESSAGGERE DI
MODENA, issue from April 22nd 1853” dispatched to Piacenza, on
arrival additional franking with Parma newspaper tax stamp 9 C
black on blue from top sheet-margin, tied by boxed grill cancel from
Piacenza. EXTREMELY RARE AND ATTRACTIVE FRANKING
COMBINATION in VERY FINE CONDITION. Certificate Silvano
Sorani, Sassone 40.000.-€

3.000,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Sardinien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

637 1851-61, außergewöhnlich umfangreiche und mit Ausnahme von
Mi. 7 weit überkomplette Sammlung. Dabei u.a. Mi. 1-6 gestempelt
und meist doppelt/mehrfach mit auch einmal Mi. 3 gepr. Thier, 4
u.a. gepr. Rohr. bzw. 6 gepr. A. Diena, Mi. 9 zweimal gestempelt,
davon einmal gepr. E. Diena, die Ausgabe ”Vittorio Emanuele”
sehr stark spezialisiert mit Farben und auch einmal der Höchstwert
zu 3 L. gestempelt gepr. Richter, ”Ziffern” mit Abarten wie ”Ziffer
kopfstehend” ungebraucht und gepr. Dazu viele Probedrucke
(teils Einheiten), Neudrucke, die ”Stempelpapiere” von 1820 als
Ausschnitte und auch etwas Referenzmaterial, der Katalogwert
nach Sassone beträgt weit über 60000,--. <br><br>1851-61,
eccezionalmente ampia e con l'eccezione della collezione Mi. 7,
molto più completa. Inoltre, i.a. Mi. 1-6 timbrato e per lo più doppio/
multiplo con anche una volta Mi. 3 exp. Thier, 4 i.a. exp. Rohr. o 6
exp. A. Diena, Mi. 9 timbrato due volte, di cui una volta exp. E. Diena,
l'emissione ”Vittorio Emanuele” fortemente specializzata con colori
ed anche una volta il valore massimo a 3 L. timbrato exp. da Richter,
”numeri” con variazioni come ”numero a testa in giù” inutilizzato e
exp. da stampe di prova (in parte unità), nuove stampe e anche
materiale di riferimento, il valore del catalogo dopo il Sassone è di
gran lunga superiore a 60000,--.

2.700,00

638 1851, 5 C grey-black tied by dotted lozenge cancel, the stamp has
full margins on all sides and a small corner crease upper left, signed
and photo-certificate Bottacchi (Sassone 4.500.-) <br><br>1851,
5 C grauschwarz entwertet mit gepunktetem Rautenstempel, die
Marke hat allseits volle Ränder und ein kleinen Eckbug oben links,
signiert und Fotoattest Bottacchi (Sassone 4.500.-)

100,00

639 1851, 40 c lilac-rose cancelled with dot cancel, three sides full
margins, otherwise in good condition, cert. Chiavarello (Sass.
10.000.-) <br><br>1851, 40 c lilarosa sauber entwertet mit
Punktstempel, 3-seitig vollrandig, rechts gering angeschnitten,
sonst tadellos, Fotoattest Chiavarello (Sass. 10.000.-)

180,00

640 1853, 5 c blue-green, 20 c blue and 40 c rose with clear postmarks
in good condition (Sass. 4.250.-) <br><br>1853, 5 C blaugrün, 20 C
blau und 40 C rosa sauber gestempelt und in guter Erhaltung (Sass.
4.250.-)

150,00

641 1858, 2 Gr purple rose unused with tiny rest of hinge, the stamp has
full margins, some irregularities (pin hole), signed (Sassone 6.000.-)
<br><br>1858, 2 Gr lilarosa ungebraucht mit winzigem Falzrest, die
Marke ist vollrandig mit kleinen Unebenheiten (Nadelstich), signiert
(Sassone 6.000.-)

100,00

642 1855, 20 C milk-blue unused with original gum, the stamp has
full to wide margins, left vertical pen stroke, small defects, signed
and photo-certificate Dr. Avi (Sassone 12.000.-) <br><br>1855,
20 C milchblau ungebraucht mit Originalgummi, die Marke ist

150,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Sardinien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
voll- bis breitrandig, links senkrechter Federstrich, geringe Mängel,
Fotoattest Dr. Avi (Sassone 12.000.-)

643 1854, 40 centesimi verde oliva scuro ”colori invertiti”; 40c. dark olive
green ”inverted colours”. A horizontal strip of five in extremely fine
unmounted mint condition. Copy of a Dr. Avi photo certificate for
a larger unit from which this strip was taken. Sass. N.12d, 12500
Euros for singles.

300,00

644 1860: SOSPIRO, rare Austrian post mark in block letters without
date (Sassone R1 = € 20,000), lightly on 20 cents blue (faults),
combined with Sardinian-Italian double circle ”CREMONA 15 MAR
60” on letter for Salo, Prov. Brecia; with certificate of Dr. Avi (2005).
<br><br>1860: SOSPIRO, raro timbro austriaco a stampatello
diritto senza data (Sassone R1=20.000 €), leggeremente su 20
centesimi azzurro, in combinazione con doppio cerchio sardo-
italiano ”CREMONA 15 MAR 60” su lettera per Salo, Prov. Brecia;
con certificato di Dr. Avi (2005).

300,00

645 1861, 2 C grey with embossing error ”1” instead of 2, mint
never hinged, perfect condition, signed and photo-certificate Diena
(Sassone 52.500.-) <br><br>1861, 2 C grau mit Prägeziffern-Fehler
”1” statt 2 postfrisch und in tadelloser Erhaltung, signiert und
Fotoattest Diena (Sassone 52.500.-)

1.200,00

4938 1855-1862, 5 C. bis 40 C. Victor Emanuel II., elegante spezialisierte
Partie dieser drei Werte mit fünf Briefen, einem Briefstück und
fünf Einzelwerten in vielen Farbtönen nach Sassone, alle geprüft,
meistens mit aktuellen Attesten. Enthalten sind folgende Farben:
Sassone 13 C und 14 Ad (gestempelt), 14 Af und 16 A auf
Brief nach Marseille, 14 Bd im Paar, 14 Ca ungebraucht mit
Originalgummi, 14 Ce auf Brief als Einzelfrankatur mit Stempel
”Patti”, 14 Cea mit stummen 5-Balken-Stempel von Fuccachio, 14
CK als Einzelfrankatur auf Brief, zwei Briefe der 15d sowie einer
der 15e, jeweils als Einzelfrankatur. Erhaltung meist Pracht, einige
Werte mit geringfügigen Einschränkungen. Sehr attraktives Los für
den Spezialisten. (T)

500,00

4939 1807 ff. - 14 vorphilatelistische Briefe aus Genua, alle nach Spanien
geschickt bis auf einen nach Paris. Dabei wurden viele verschiedene
Aufgabe-, Tax- und Durchgangsstempel gesammelt, u.a. ”Italie /
P.Le Pont.De / Beauvoisin” (in blau). Attraktives Los. (T)

140,00

Italien - Altitalienische Staaten: Sizilien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

646 1859, 1 Grano, olivgrün Platte III, als waagerechtes Paar auf
hübschem Ortsbrief Palermo in guter Bedarfserhaltung. Rückseitig
viele Falzreste. Linke Marke leichte Mängel im Rand, sonst Pracht
mit vorschriftsmäßiger Rahmenstempelung und geprüft Diena

240,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Sizilien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
(Signatur unter Marken). Sassone für einzelne 1 Grano auf Brief
(Sassone No. 5) bereits 1.200 €.

647 1860, 1 Grano und 2 Grana auf Briefhülle von Palermo nach
Caltagirone (Catania), die 2 Grana Platte I oben leicht berührt, die
1 Grano Platte II voll-bis überrandig; Brief in guter Bedarfserhaltung
und geprüft Diena (Signatur rechts neben Marken).

200,00

648 1859, 5 gr rose-vermilion on Naples-paper tied by horsehoe
cancel, the stamp has partly touched, partly full margins and slight
defects, photo-certificate Sorani (Sassone 10.000.-) <br><br>1859,
5 Gr rosa-zinnoberrot auf Neapel-Papier entwertet mit zartem
Hufeisenstempel, die Marke hat teils berührte, teils volle Ränder und
leichte Mängel, Fotoattest Sorani (Sassone 10.000.-)

300,00

649 1859, 2 grana blue, Naples paper, third plate, mint, certificate Oliva
(2004). Sassone 16,000 € (2018) <br><br>1859, 2 grana azzurro
vivo, carta di Napoli, terza tavola, nuovo, con certificato di Oliva
(2004). Sassone 16.000 € (2018)

220,00

Italien - Altitalienische Staaten: Toscana

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

650 1851, Freimarke 1 Crazie karmin auf graublauem
Papier, im waagerechten Dreierstreifen auf Briefstück mit
Strichstempelentwertung. Der Dreierstreifen ist unten und rechts
überrandig geschnitten, linksseitig berührt und oben von links bis
etwa zur Mitte berührt.

30,00

651 1851, 2 cr blue unused with a rest of original gum, all sides
with full margins, backside with defects, cert. Chiavarello (Sass.
12.000.-) <br><br>1851, 2 Cr blau ungebraucht mit einem Rest
Originalgummi, allseits vollrandig, rückseitig mit Mängeln, Fotoattest
Chiavarello (Sass. 12.000.-)

180,00

652 1857, 1 So ochre yellow tied by rhombic cancel, the stamp is 3-sided
with full margins, touched at the bottom, horizontal folding trace,
signed Pfenninger and photo certificate Dr. Avi (Sassone 11.000.-)
<br><br>1857, 1 So ockergelb entwertet mit Rhombenstempel, die
Marke ist 3-seitig vollrandig, unten berührt, waagerechte Bugspur,
Fotobefund Dr. Avi (Sassone 11.000.-)

300,00

653 1857, 9 Cr lilac tied by circle cancel, the stamp is still with full margins
and altogether not quite perfect, photo-certificate Dr. Abi (Sassone
11.000.-) <br><br>1857, 9 Cr lila entwertet mit Kreisstempel,
die Marke ist noch vollrandig und insgesamt nicht ganz perfekt,
Fotoattest Dr. Abi (Sassone 11.000.-)

300,00

654 1860, Provisional Government, 10 cents brown, block of four, used
on piece, is slightly short on the left; with Raybaudi certificate (2005).
Sassone € 30,000 (2018) <br><br>1860, Governo Provvisorio, 10

500,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Toscana

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
centesimi bruno, blocco di quattro esemplari, usato su frammento,
è leggermente corto a sinistra; con certificato di Raybaudi (2005).
Sassone 30.000 € (2018)

655 1860, Provisional Government, 20 cents blue, mint with gum; with
certificate of Giovanni Chiavarello (1990). Sassone 26,000 € (2018)
<br><br>1860, Governo Provvisorio, 20 centesimi azzuro, nuovo
con gomma; con certificato di Giovanni Chiavarello (1990). Sassone
26.000 € (2018)

350,00

656 1860, 40 C carmine mint with full original gum and a rest of hinge,
the stamp has on 3 sides full margins, touched on top and has a
fresh colour, photo-certificate Bottacchi (Sassone 35.000.-), rare!
<br><br>1860, 40 C karmin ungebraucht mit vollem Originalgummi
und Falzrest, die Marke ist 3-seitig vollrandig, oben berührt und
farbfrisch, Fotoattest Bottacchi (Sassone 35.000.-), selten!

600,00

657 1860, 80 cent. brownish red unused with original gum, fresh color,
all sides with full margins, despite repair an extremely rare stamp!
Cert. Sorani (Sass. 60.000.-) <br><br>1860, 80 cent. bräunlich
rot ungebraucht mit Originalgummi, frische Farbe und allseits
vollrandig, trotz Reparatur eine extrem seltene Marke! Fotoattest
Sorani (Sass. 60.000.-)

1.000,00

Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

658 1861, 1 Gr. schwarz, vollrandig, 2 Werte als Mef. auf leicht
fleckigen Faltbrief von Bari nach Pescara, rückseitig Durchgangs-u.
Ankunftstpl. Geprüft Sorani.

30,00

659 1863: 10 cents, Turin printing, excellent centering and original gum.
Signed and certified by E. Diena (1991). Sassone € 17,000 (2018)
<br><br>1863: 10 centesimi, tiratura di Torino, ottima centratura
ed gomma originale. Firmato e con certificato di E. Diena (1991).
Sassone 17.000 € (2018)

500,00

660 1867-1869, Engroslot von fünfzehn Briefen, jeweils frankiert mit
zweimal Italien 20 Cent. (Mi.-Nr. 26) und aufgegeben in Genua nach
Frankreich. Alle Briefe tragen den seltenen französischen Eingangs-
bzw. Dampfbootstempel ”Genes / Bat. A Vapeur” in rot. (T)

160,00

661 1877, 10c. blue, fresh colour, good centering, normally perforated,
mint original gum with hinge remnant, signed A.Diena, Raybaudi and
certificate Raybaudi. Sass. 27 ”discreta centratura”, 10.000,- €.

300,00

662 1878, 2 C on 0,02 L to 2 C on 10.00 L complete set (without 2
C on 0,05) with inverted overprint used, pencil signed, as usual
perforation partly irregular, otherwise in good condition (Sass.
16.000.-)

600,00
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Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

663 1879, 20 cent. orange ”Umberto I” with double perforation at
both horizontal sides on small letter send on September 21st
1880 from Palermo to Calascibetta. Extremely rare and superb.
Certificate Raybaudi.(Sassone 39d) <br><br>1879, Umberto I., 20
Cmi. braunorange, Randstück mit horizontal doppelter Zähnung
auf kleinem Brief von Palermo nach Calascibetta. Das Attest
Raybaudi sprach 1988 davon, daß bislang erst zwei Briefe dieser
Art bekannt seien und dieser angesichts seiner Seltenheit in sehr
gutem Zustand.

800,00

664 1881, Brief aus Vairano nach Neapel mit Mischfrankatur,
Zeitungsmarkenausgabe Mi.-Nr. 35 im senkrechten Paar sowie zwei
einzelne Exemplare mit Ziffernzeichnung 1863/65, 2 Cmi., entwertet
durch Rötelstift. Geprüft Sorrani und Chiavarello. <br><br>1881:
piego du VAIRANO a Napoli con affrancatura mista con gemelli 2
cent VEII e unacoppie a due singloli de 2 c su 5 L ”di Stato”. Firmato
Sorrani e Chiavarello.

130,00

665 1880, large front of cover of a registered letter from Milan to Elbing
(West-Prussia) franked with 13 copies of the 60 centesimi De La Rue
and different stamps from the Umberto I series. One 10 centesimi
stamp is missing as well as the registration label. Some defects but a
very attractive piece. (M) <br><br>1880, großformatige Vorderseite
eines Einschreibens aus Mailand nach Elbing (Westpreußen). In
zwei Mustern arrangierte Frankatur mit 13 Exemplaren der 60
centesimi Victor Emanuel II. Serie 1863, dazu einige Marken aus
der Umberto I Serie. Eine 10 centesimi-Marke und der R-Zettel
sind abgefallen. Beförderungs- und Lagerspuren, trotzdem ein
attraktives Stück (Sassone T 21 (13) etc.). (M)

650,00

666 1889: cover front of a letter send in 1896 from Caravaggio to Milan
franked with 5 Lire Umberto I, 3x 1 Lire Umberto and a 25 cent.
Umberto I. The 25 centesimi and one of the 1 Lire have defects.
Catalogue Value 60.000+. Multiple signatures approve the rarity of
the franking. Certificate Raybaudi. <br><br>1896, Vorderseite eines
Bankbriefs aus Caravaggio / Lombardei nach Mailand, luxuriös
frankiert mit Umberto I. 1889, 5 Lire sowie dreimal 1 Lire und 25
Cmi. Ausgabe 1893. Das Attest von Raybaudi erwähnt Fehler bei
einer 1 Lire und der 25 Cmi., die angesichts der Seltenheit aber
nicht von Belang seien. Sassone-Katalogwert für Vorderseite mit
sauber gestempelter 5 Lire ”su frontespizio completo” 90.000 €.
<br><br>1889: 5 lire verde e carminio ”Umberto I” ed 1 lira bruno
e giallo, tre esemplari ed 25 c azzurro, su grande frammento di
busta del 1896 da Caravaggio (BG) a Milano. L' esemplare da 25
centesimi eu un esemplare da 1 lira sono difettosi. Firmato per
esteso Raybaudi. Certificato Raybaudi.

3.600,00

667 1910, ”Garibaldi”, mint hinged set in very good condition, Mi.
350,--. <br><br>1910, ”Garibaldi”, ungebrauchter Satz in tadelloser
Erhaltung, Mi. 350,--

60,00
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Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

668 1945, 10 C - 100 L complete set, mint never hinged 160,00

669 1949, Michel 773 pair, 782 pair, both on overstamped cover from
Siena to the city, fine quality. <br><br>1949, 100 Jahre Repubblica
Romana, 100 Lire in senkrechtem Paar mit Unterrand, sauber
entwertet mit waagerechtem Paar der 20 Lire Lorenzo de Medici auf
überfrankiertem Ortsbrief. Attraktiver Beleg.

100,00

670 1951, zwei Luftpostbriefe nach Argentinien, jeweils mit attraktiven
Viererblöcken sauber frankiert, einmal Mi.-Nr. 782 und 786 (Lorenzo
bzw. Catull), einmal Mi.-Nr. 847 (100 Jahre Briefmarken Sardinien).
<br><br>1951. Lotto di due lettere posta aerea per l'Argentina la
1° affrancata con blocco di quattro Lit 20 Lorenzo il magnifico e
blocco di quattro Lit 20 Catullo e la 2° con blocco die quattro Lit 60
centenario Sardo.

100,00

671 1980, 1.000 L multicoloured in vertical strip of 4 from lower margin
with only black, blue, green and traces of orange print, mint never
hinged, photo-certificate Dr. Avi <br><br>1980, 1.000 L mehrfarbig
im senkrechten 4er-Streifen vom Unterrand mit nur schwarz, blau,
grün und Spuren von orangenem Druck, postfrisch, Fotoattest Dr.
Avi

450,00

4940 1862-1945, only MNH/MH stamps, mostly complete sets displayed
in an elegant album with varieties and several photo certificates
(relevant values expertised). Many early values in nearly impeccable
quality and with certificates / signatures, a rare airmail of
1930 General Balbo flight is included. Sassone catalogue
value over 72.000 €. (A) <br><br>1862-1945, eine konsequent
auf ungebraucht / postfrische Erhaltung hin zusammengestellte
Sammlung in spezialisiertem Vordruckalbum, das somit auch
alternative Zähnungen und den Back-of-the-Book-Bereich enthält.
Nicht nur der Vordruck - das Album strotzt vor seltenen, oft in
ausgezeichneter Qualität auch attestierten Werten gerade bei den
frühen Freimarkenausgaben, z.B. Mi.-Nr. 16, 18, 26b und 28. Die
Umberto-Ausgabe 1879 z.T. außergewöhnlich gut zentriert, aus der
seltenen Ausgabe 29-36 einige Werte, u.a. 32 postfrisch! (Attest
Raybaudi). Auch in den weiteren Perioden schöne und gesuchte
Sätze, z.B. Philatelistenkongreß ungebraucht, Manzoni komplett
postfrisch, Antonius 1931 inkl. Mi.-Nr. 366 B mit Attest Bolaffi,
Tapferkeitsmedaille und Geschwaderflug Rom-Chicago postfrisch
(bei letzterem Falz im Unterrand). Die Balbo-Geschwaderflugmarke
präsentiert sich auf Brief mit den Unterschriften des gesamten
(?) Geschwaders nach Rio de Janeiro, geprüft Solani. Auch
Spezialitäten sind vorhanden, so bessere Zähnungen zum 50.
Jahrestag der Einigung Italiens oder Emanuel von Savoyen 1928,
unverausgabte Werte wie die 15 C. Dante Alighieri 1921 in der Farbe
”grau” (Sassone 116 A) oder die 10 bis 25 C. Waffenbrüderschaft
in der nicht ausgegebenen Zeichnung. Auch der ”B.O.T.B.”-Bereich
hält einiges bereit, so die Dienst-Ausgabe 1875 komplett postfrisch,

5.000,00
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Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
die 10 Lire Rom-Mogadishu (postfrisch mit kleinem Stockfleck), die
Ausgaben der faschistischen Nationalgarde inkl. 34 II, 40 II, 41 I,
50-51 und 53, jeweils signiert mit Falz, Verrechnungsmarken 2-11,
die Paketmarken 16-19 bis auf 10 Lire postfrisch, Porto Mi.-Nr. 5
mit stark verrutschtem Wertaufdruck und schließlich Nr. 13 und 10
postfrisch geprüft Diena. Letztere steht schon mit Falz mit 2.500 €
im Michel. Sehr konservativer Michelwert über 36.000 €, n.A.d.E.
Sassone über 72.000 €. Ein solches Los sieht man selten, und daher
eine Auswahl im Netz zum Anwärmen. (A)

4941 1861-1967, zwei Kartons, davon einer in wilder Mixtur von
kleinwertigen und besseren Italien in Tüten, u.a. 97-98, 95-96*,
463-478 (2), 385-390, Mi.-Nr. 105 in postfrischen Bogenteilen,
weitere Ausgaben in Bogenteilen, massenhaft polnische Lager
Italien und Auslandspostämter / Kolonien bis Somalia in Tüten bzw.
auf Stecktafeln. Im zweiten Karton Bündelware der Italienischen
Kolonien aus den 1920er-1930er Jahren. (K2)

750,00

4942 1860-61, very fine small collection of 15 proofs / essays for the
first Kingdom issues, mounted on album page in fine quality.
(M) <br><br>1860-61, Entwürfe für die ersten Ausgaben und den
Postdienst des Königreichs Italien, sowohl für Freimarken als
auch für Porto-, Zeitungs- und Telegraphenmarken, schwarz mit
Prägedruck auf gelblichem Papier. Tadellose Qualität, gefalzt auf
Albumblatt. (M)

270,00

4943 1948-1958, very fine collections of MNH units of four, all in very fine
quality, housed on leaves album with many complete sets, Sassone
over 3200 Euro. (A) <br><br>1948-1958, Viererblocksammlung
postfrisch mit vielen besseren Einzelmarken und Sätzen in
Ringbinder mit Steckseiten, häufig mit Bogenrand und durchgehend
in guter bis ausgezeichneter Qualität. Mi.-Wert über 2.500 €. (A)

180,00

4944 1852-1971 (ca.), Partie der Gebiete Italien, San Marino und Vatikan
in 3 Einsteckbüchern und in einem Vordruckalbum. Enthalten sind
u.a. einige mittlere Werte und diverses postfrisches Material. (K)

120,00

4945 1862-2017, teils doppelt postfrisch/ungebraucht und gestempelt
geführte Sammlung im ”KA-BE”-Album, teils auf Vorducken ab
Mi.Nr. 11 ungebraucht. Dabei auch etwas Gebiete und im Anhang
ein Sammlungsteil Vatikan mit u.a. Mi.Nr. 45-50 ungebraucht mit
Originalgummierung, Mi.Nr. 51-58 gestempelt usw. Aufgelockert
mit zahlreichen Briefen, Karten und Ganzsachen sowie auch zwei
Ministergeschenkheften. Sehr hoher Katalogwert! (A)

100,00

4946 1874-1924, Small collection of the area, with some better noted,
including also good material of Fiume and Italian occupation in
the first world war. (M) <br><br>1874-1924, kleine Sammlung der
Italienischen Post im Ausland, Fiume und Julisch-Venetien auf
sechs Ordnerblättern mit eingem an Mittelmaterial, auch besseren,

90,00
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Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
dort aber ohne Wertung. Zur eigenen Kalkulation bitte besichtigen.
(M)

4947 1974-1987, Partie mit 5 Geschenkheften und 3 Geschenkmappen
der italienischen Post mit diversen postfrischen Marken. (K)

80,00

4948 1940-1943 (ca.), Partie von 15 italienischen Propagandakarten (teils
als Feldpost gelaufen) mit teils interessanten Militärischen Motiven
wie z.B. je eine Karte von der 2. und der 7. Armee, eine Karte
mit Panzer der Alliierte Fahnen überrollt und diverse Kampfszenen.
Zusätzlich ist noch eine gelaufene Feldpostkarte enthalten. (T)

300,00

4949 1900-1970 (ca.), Partie von etwa 90 gebrauchten und
ungebrauchten Ansichts- und Feldpostkarten, überwiegend aus
der Zeit des 1. Weltkrieges. Enthalten sind u.a. ”Corrispondenza
franchigia”-Karten, viele antideutsche und antiösterreichische
Propagandakarten und etwas Königshaus. (K)

250,00

4950 1950-1955 (ca.), very interesting lot of several hundred commercial
covers from firm archive, mainly from the 1950s, generally
stamped with definitives from Mi.-Nr. 807-825 with interesting stamp
combinations, late uses, registered and express letters, special
rates and a large selections of various cancellations including
railway cancels. (K) <br><br>1950-1955 (ca.), interessante Partie
aus mehreren hundert Bedarfsbriefen aus einem Firmenarchiv,
fast ausschließlich aus den 1950er Jahren. Generell frankiert mit
der Freimarkenserie Mi.-Nr. 807-825 in vielen Kombinationen,
Spätverwendungen, Einschreib- und Expressbriefen, speziellen
Portostufen und natürlich einer Fülle von Orts- und auch
Bahnpoststempeln. Material für den Kenner. (K)

130,00

4951 1885-1941 (ca.), Partie von über 100 gebrauchten Telegrammen,
darunter viele verschiedene Vordrucke, einige Stücke mit
Telegraphenmarke (diese meist beim Öffnen beschädigt). (K)

100,00

Italien - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

672 1867, letter from Rome to Livorno, franked to the border with a pair
of the 6 Baj. grey lila (Sassone 7a). On arrival a block of seven
10 cent tax stamps was applied. Wrapper with faults (big holes)
but a very rare unit. Catalogue value of 60.000 for a block of four.
This block is one of the largest known. Certificate Enzo Diena.
<br><br>1867, Brief aus Rom grenzfrankiert mit einem Paar der 6
Baj. graulila (Sassone 7a) nach Livorno. Dort mit einem Block aus 7
Nachgebührmarken zu 10 Centesimi gelb versehen. Umschlag mit
größeren Löchern aber eine sehr seltene Einheit. Attest Enzo Diena.

1.200,00

673 1874, 10 L brown/blue postage due stamp mint never hinged,
the stamp is normal perforated, somewhat off-centre and in good
condition, signed and photo-certificate Sorani (Sassone 14.000.-)

500,00
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Italien - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
<br><br>1874, 10 L braun/blau Portomarke postfrisch, die Marke ist
normal gezähnt, etwas dezentriert und in guter Erhaltung, signiert
und Fotoattest Sorani (Sassone 14.000.-)

Italien - Alliierte Militärregierung - Campione

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

674 1944, CAMPIONE, portogerechter R-Brief mit R-Zettel und Stempel
vom 5.10.1944 nach Zürich, frankiert mit zweimal 5 C. Uferstraße
und Wappen, 0.30 Fr. in der guten Zähnung 11 1/2, diese zentrisch
gestempelt (Mi.-Wert lose 280 €). Rückseitig Ankunftstempel Zürich
6.10.44. Pracht.

70,00

Italien - Lokalausgaben 1944/45 - Ravenna

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

675 1944, 30 c brown, ovp ”Ravenna 4 Dic. 1944 - ITALIA LIBERA”,
block of 10 stamps. Very fine mint never hinged condition. Certificate
Raybaudi, CV €30.000.-

400,00

Irland - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4930 1803-1875, Partie mit 17 Vorphilabriefen bzw. markenlosen Briefen
und 9 Briefvorderseiten von markenlosen Briefen sowie 3 Briefen
und einem Briefstück mit Victoria-Marken. (K)

160,00

Italien - Lokalausgaben 1944/45 - Torino

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

676 1944, 20 C to 75 C overprint stamps in blocks of ten (30 C block
of eight + 2), mint never hinged <br><br>1944, 20 C bis 75 C
Aufdruckwerte 2 Sätze in 10er-Blocks (30 C im 8er-Block + 2),
postfrisch

220,00

Island

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4933 1873/2005, meist sauber gestempelte interessante Sammlung im
Vordruckalbum, neben vielen guten Ausgaben auch div. Gildi-
Aufdrucke. (A)

150,00

4934 1876/2014, meist sauber gemischt angelegte, interessante
Sammlung mit vielen guten Ausgaben dabei auch postfrische 4er
Blöcke, viele Briefe etc. Günstiger Ausruf! (A)

150,00
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Island

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4935 1873-1930, kleine ungebrauchte und gestempelte Partie in etwas
unterschiedlicher Erhaltung mit u.a. diversen Skildingar-Werten,
höheren Wertstufen mit Tollurstempeln und einigen Dienstmarken.
(T)

80,00

4936 1949-1967, Partie von 47 Bedarfs-Luftpostbriefen welche alle in die
USA gelaufen sind. (K)

100,00

Italien - Lokalausgaben 1944/45 - Valle Bormida

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

677 1945, 5 cents brown ”destroyed monuments” with overprint ”C.L.N.
Patrioti Valle Bormida 1943 - 1945” modified, MNH; with Raybaudi
certificate (2005). Sassone € 4,500 (2018) <br><br>1945, 5
centesimi bruno ”Monumenti distrutti” con soprastampa ”C.L.N.
Patrioti Valle Bormida 1943 - 1945” modificata, nuovo con gomma
integra; con certificato di Raybaudi (2005). Sassone 4.500 € (2018)

300,00

Italienische Post im Ausland - Allgemeine Ausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

678 1874, seltener Zeilenstempel ”con i Piroscafi Italiani + Da Tunisi”
im Transit in Cagliari auf einen Sechserblock der 20 Centesimi blau
mit ”Estero”-Überdruck. Literaturbekannt und Attest Biondi (2008).
<br><br>1874: 20 cent. azzuro con soprastampa ”ESTERO”, blocco
di sei, annullata con bollo lineari ”con i Piroscafi Italiani + Da Tunisi”
appostati in arrivo o transito a Cagliari. Certificato Biondi.

600,00

Italien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4952 FISCALS: 1863, stamp duty stamps, the first issue of the Kingdom
of Italy, mostly the 5c and 1 Lira values in part sheets/sheets and
with typical thin, translucent gum (gum craquelé). Estimated 1000
to 2000 stamps in total. Very rae and practically never seen in
larger units! (K) <br><br>FISKALMARKEN: 1863, Stempelmarken,
die erste Ausgabe des Königreiches Italien (!), meist 5c and 1
Lira-Werte in Bogenteilen bzw. Bogen mit typischem altem Gummi,
oftmals mit Craquelé. Geschätzt 1000 bis 2000 Marken, sehr selten
und in Einheiten praktisch nicht bekannt! (K)

500,00

Italien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

679 1864: rarer Schiffspoststempel ”MALTA - PALERMO - PIROSCAFI
POSTALI ITALIANI” (9. August 1864) auf Inlandsbrief der zweiten
Gewichtsstufe von Catania nach Messina. Ausführliches Attest

600,00
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Italien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Giorgio Bifani. Dazu eine lose Marke mit diesem Stempel vom 27.
Dezember 1864. Zusammen eine schöne Albumseite zu diesem
seltenen Stempel. (T) <br><br>1864: busta inoltrata via mare
affrancata in doppio porto con due valori di 15 cent. celeste chiaro.
La busta diretta da Catania per Messina reca quale annullatore il
raro annullo a banderulo della Compagnia di Navigazione Floria
”MALTA - PALERMO - PIROSCAFI POSTALI ITALIANI 9 AGOSTO
1864”. Al verso è presente l'annullo di arrivoin cerchio semplice di
Messina. Certificato Bifani. (T)

Indien | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3042 1835-1945, Bestand von überwiegend 1 Rupien-Münzen aus Silber
in schöner bis vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. diverse Stücke
der Britisch-Ostindien-Kompanie. (K)

200,00

3043 1964-1981, Bestand von etlichen Silbermünzen mit überwiegend
10 und 50 Rupien-Sonderprägungen aus den 70er Jahren. Die
Erhaltung ist sehr schön bis vorzüglich. (K)

100,00

Italienische Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5214 1893-1941 MNH/MH/used collection in a Marini album of
Castelrosso, Cirenaica, Eritrea and Somalia. Sassone catalogue
value 33.000 €, many early high values included, especially with
Eritrea and Somalia. (A) <br><br>1893-1941, sehr gehaltvolle
Sammlung im Ringbinder auf Marini-Blättern. Sie enthält neben
den Ausgaben für Kastellorizo (Ägaische Inseln) und Cyrenaica vor
allem bei Eritrea und Somalia eine große Zahl seltener, gesuchter
und teurer Ausgaben, signiert von den etablierten italienischen
Prüfern wie u.a. Sorani, Maurizio Raybaudi, Giulio Bolaffi und
Alberto Diena. Ein nicht geringer Teil davon auch augenscheinlich
postfrisch, mit auch bei älterem Italien üblichen Konsistenz des
Gummis. Die übliche Stempelproblematik bei weiteren Ausgaben
(nicht den werthaltigsten) sei erwähnt. Katalogwert Sassone
n.A.d.E. 33.000 €. Vgl. unsere kleine Auswahl im Katalog bzw.
weitere Stücke im Netz. (A)

2.200,00

Iran | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3044 1900-1970 (ca.), kleine Partie von diversen Silbermünzen in schöner
bis sehr schöner Erhaltung. Der Hauptwert liegt vor 1945. (K)

50,00
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Israel | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3045 1958-1980, Partie von diversen Silbermünzen in sehr schöner bis
vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. sehr viele Sonderprägungen.
(K)

100,00

Indien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5281 1940-1980 (ca.), sortenreicher Bestand von etwa 510
ungebrauchten Aerogrammen und Luftpostganzsachen, darunter
u.a. viele Stücke der 1950er und 1960er Jahre sowie etliche Inlands-
Aerogramme und einige ”SPECIMEN”-Aufdrucke. (K)

100,00

5282 1890/1980, about 140 used and unused stationeries including
aerograms, envelopes and cards, some uprated sent registered. (S)

70,00

Indien - Konventionalstaaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5283 1890-1940 (ca.), Dublettenpartie auf Stecktafeln mit u.a. Faridkot,
Gwalior, Jind und Patiala. (T)

50,00

Indonesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5284 1959-1969, more than 100 highly franked airmail covers to USA.
Some transportation faults, please view. (S)

100,00

Irland | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3099 1928-1990, kleine Partie von überwiegend Silbermünzen in schöner
bis vorzüglicher Erhaltung, darunter etliche 10 Shilling-Münzen. (K)

60,00

Island | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3100 1966-1994, Partie von einigen Silber- und Umlaufmünzen in sehr
schöner bis vorzüglicher Erhaltung. Des Weiteren sind etliche
Silber-Sonderprägungen zur 1.100jährigen Besiedlung Island 1974
in vorzüglicher Erhaltung bis Polierter Platte enthalten. (K)

80,00
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Italien | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3101 RAGUSA (Sizilien), Partie mit einem Grosso aus Silber (ca. um
1452) und einem Follar. Die Erhaltung ist bei beiden schön. (T)

100,00

3102 1690-1984, Partie von einigen hundert Silbermünzen mit u.a.
diversen Altitalienischen Staaten, Italien, San Marino und Vatikan.
Enthalten sind u.a. sehr viele Stücke aus dem 19.Jahrhundert. Die
Erhaltung ist überwiegend sehr schön bis vorzüglich. (K)

500,00

3103 MÜNZGEWICHTE; 11 italienische Münzgewichte aus dem
19.Jahrhundert im Originaletui ohne Waage. (K)

180,00

Indien - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

26 1811, Brief aus ”Camp Serroor” (Poona Distrikt) nach
Großbritannien mit handschriftlichem Leitvermerk ”Europe Letter”
und Rahmenstempel ”BBAYPOSTPAID” (Bombay Post Paid) auf
der Rückseite. Der Brief hat etliche Alterungsspuren.

380,00

Indien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

27 1861, markenloser Brief aus Madras via Aden nach Mauritius,
vorderseitig Aufgabestempel und Halbmond-Stempel ”India Unpaid”
sowie Taxvermerke, rs. Ankunftstempel Mauritius. Reizvolles
Objekt, an den Rändern brüchig.

80,00

28 1862/1872, five covers from a correspondence to Weedon, GB
comprising two covers from AKYAB and RANGOON, Burma. As
usual, some faults because of age and transport.

120,00

5279 1854-1970's ca.: Collection and assortment of some hundred
stamps, used mostly, and several covers on stock pages in a
binder, with one stamp and two covers of lithographed ½a. blue,
followed by perforated issues up to semi-modern, plus Officials, few
Convention States issues and others, with interesting cancellations
on East India issues, several mint stamps (Kings' issues), stamps
from Independence incl. Gandhi set unused (w/o gum) etc. (A)

250,00

5280 1895-1955, kleine Partie von 31 Belegen mit u.a. Einschreiben,
Ganzsachen, Luftpost und verschiedenen Vertrags- und
Feudalstaaten. (K)

60,00

Indien - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

29 1866, ”Victoria”-”Foreign Bill”-stamp, 8 Anna violet, with overprint
”SERVICE POSTAGE” in good unused condition. This stamp is an
official reprint, listed in Stanley Gibbons under No. 018a without

1.500,00
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Indien - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
price. The Michel catalogue states that reprints are 40% cheaper
than the originals, so the catalogue value is 3.900 € (original: 6.500
€). <br><br>1866, ”Victoria”-”Foreign Bill”-Stempelmarke 8 Anna
violett, mit Aufdruck ”SERVICE POSTAGE” in guter ungebrauchter
Erhaltung. Die Marke ist ein offizieller Neudruck, im Stanley Gibbons
unter No. 018 a ohne Preis aufgeführt. Der Michel-Katalog führt
aus, daß Neudrucke gegenüber den Originalen 40% Wertabschlag
bekommen, damit Katalogwert 3.900 € (Original: 6.500 €).

Indien - Raketenpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

30 1935, ”Sikkim Rocket Experiment”-Vignette zu 2 Rupien entwertet
”Gangtok ...OCT.35” neben 9 Pies von Indien auf sehr dünner
Papierkarte mit Bestätigungsstempel und vorder- und rückseitiger
Signatur ”Stephen H. Smiths”. Die Vignette ist leicht stockig und die
Karte ist unten mittig leicht eingerissen.

40,00

Indien - Feudalstaaten - Jammu & Kashmir

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

31 1882, 1 Anna rot (Mi.-Nr. 67 B) mit älteren Britisch-Indien Mi.-Nr. 19
und 24 als seltene und reizvolle Buntfrankatur auf kleinformatigem
Brief nach Henley-on-Thames (Südengland). Ruppig geöffnet,
daher vorder- und rückseitig Mängel, trotzdem attraktives Stück,
rückseitig Aufgabestempel ”Kashmir Oct. 7”, Durchgangstempel
”Outw. Bombay Oct. 14” und Ankunftstempel ”Henley-On-Thames /
No 11 82”.

200,00

32 KASCHMIR: 1889, 1 A grey-green mixed franking with INDIA 3 A
brown-orange on cover from Kaschmir via Bombay/Seapost office
and Brindisi to Saxony/Germany, name and address blocked.

250,00

33 KASCHMIR: 1890, 1 A grey-green mixed franking with INDIA 2A 6P
green on cover from Kaschmir via Bombay to England, envelope
with opening defects

200,00

Indien - Feudalstaaten - Orchha

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

34 1897, 1/2 Anna, unused postal stationery envelope, with Coat Of
Arms in double circle bearing the inscription ”Orcha Postage”. Top
left corner slightly flawed, mild toning and light vertical fold crease,
which are insignificant imperfections due to the incredible rarity of
the item. According to Higgins & Gage, there are only two used
and two unused copies known. The handbook by E. Deschl has
never recorded a sale of an unused copy of this major piece.
A great rarity of Indian States postal stationeries! <br><br>1897,

1.500,00
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Indien - Feudalstaaten - Orchha

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
1/2 Anna, ungebrauchter Ganzsachenumschlag, mit Wappen im
Doppelkreis und der Inschrift ”Orcha Postage”. Linke obere Ecke
leicht fehlerhaft, leichte Tönung und leichte vertikale Knickfalte, die
aufgrund der unglaublichen Seltenheit des Artikels unbedeutende
Mängel darstellen. Nach Angaben von Higgins & Gage sind nur
zwei gebrauchte und zwei ungebrauchte Exemplare bekannt. Das
Handbuch von E. Deschl hat keinen Verkauf eines ungebrauchten
Exemplars dieses bedeutenden Stücks verzeichnet. Eine große
Ganzsachen-Rarität der indischen Bundesstaaten!

Iran

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

35 1924, ”Ahmad Schah Kadschar”, 1 bis 30 Kran jeweils im tadellos
postfrischem Zehnerblock. Michel 1.460,- Euro

100,00

5285 1927-1933, drei mit hohen Werten / Flugpostausgaben frankierte
Luftpostbriefe, einer vom Erstflug Buchir-Teheran, einer nach Prag,
einer nach London. Attraktives Angebot. (M)

70,00

Jamaica

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

199 1860 1d. pale blue BISECTED diagonally, used on folded 'O.H.M.S.'
cover (or wrapper?) from Mandeville to Spanish Town, tied by
”A52” numeral and by Spanish Town '15 Feb 68' arrival cds, with
Mandeville despatch cds on the reverse. Cover slightly creased
and stained but still good. P. Holcombe certificate (1989) (SG
£650) <br><br>1860, 1 Penny hellblau, halbiert auf Streifband
”O.H.M.S.” (On Her Majesty´s Service) von Mandeville nach
Spanish Town, rückseitig Ankunftstempel. Beleg etwas knittrig und
fleckig, insbesondere von der rückseitigen Streifbandgummierung,
aber insgesamt sauber. Mi.-Wert 1.000 €.

150,00

200 1860, ”Victoria” 1 Penny blau und 4 Pence braunorange, je
mit Ananas-Wasserzeichen (Wz. 1) entwertet mit Strichtempel
”AOI” zusammen auf waagerecht gefaltetem guterhaltenen Brief
von Kingston/Jamaica aus dem Jahr 1874 nach Jacmel/Haiti.
Interessante Destination mit speziellem ”Inter-Island”-Portosatz.

180,00

201 1874, Brief der 2. Gewichtstufe, frankiert mit Königin Victoria, Four
und Six Pence mit Wasserzeichen ”CC” aus Kingston / Jamaica
nach Jacmel / Haiti. Der Brief wurde von dem deutschen Schiff
”Elbe” in Kingston aufgenommen und am darauffolgenden Tag in
Haiti abgeliefert. Sauberer Beleg in guter Bedarfserhaltung.

220,00

5286 1877 Seven postcards with different types of red 'PAID' handstamps
½d. resp. 3d., cards of various size, thickness, borders etc., all
unused. (T)

50,00
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Jamaica

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5287 1915/1919, specialist´s lot starting with 1 d KGV with Red Cross
label on piece (2) followed by 26 stamps with ”WAR STAMP” imprint
with several varieties including inverted overprint. (M)

100,00

Jugoslawien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

680 1918, ”disability care with overprint in latin”, mint hinged, very
fresh and fine, Mi. 350,-- <br><br>1918, ”Invalidenfürsorge mit
lateinischem Aufdruck”, ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung,
Mi. 350,--

60,00

681 1918, ”15 F. violet, white figure of value with double overprint”, mint
hinged, very fresh and fine, rare variant, expertised with certificate
Tubinovic <br><br>1918, ”15 F. violett, weiße Wertziffern mit
doppletem Aufdruck”, ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung,
seltene Marke und Abart, gepr. mit Attest Tubinovic

70,00

682 1918, ”2 Kr. parliament with double inverted overprint”, mint
hinged, very fresh and fine, expertised with certificate Tubinovic
<br><br>1918, ”2 Kr. Parlament mit dopeltem, kopfstehenden
Aufdruck”, ungebrauchter Wert in sehr guter Erhaltung, gepr. mit
Attest Tubinovic

30,00

683 1918, ”10 and 2 Kr. parliament with inverted overprint”, mint
hinged, very fresh and fine <br><br>1918, ”10 and 2 Kr. Parlament
mit kopfstehendem Aufdruck”, ungebrauchte Werte in tadelloser
Erhaltung

30,00

684 1919, ”2-45 F., 5 Kr. and 2 F. news paper unperforated”, mint hinged
set in good condition, Mi. 420,-- <br><br>1919, ”2-45 F., 5 Kr. and
2 F. ungezähnt”, ungebrauchte Werte in guter Erhaltung, Mi. 420,--.

70,00

685 2005, 50 Jahre Europamarken, die komplette Ausgabe tadellos
postfrisch in ungefalteten 50er-Bogen, insgesamt 400 Sätze; Mi.-
Wert 3.200 €. (M)

30,00

4953 1879/1981, Partie von alt bis neu, dabei Bogen und Bogenteile,
postfrisch u. gestempelt. Bitte ansehen! (K)

350,00

4954 1918-45, sehr saubere ungebraucht und gestempelte Sammlung
auf ”Borek”-Vordrucktext mit guten Werten und Sätzen wie Mi.Nr.
200-11 und der Zeitraum 1929-40 komplett inklusive Mi.Nr. 228-37
I und II jeweils ungebraucht mit Originalgummierung und sauberem
Erstfalz. Auch reichlich Portomarken inklusive Mi.Nr. P 64-68 I und
II sowie die ”Ausgaben für Istrien und das Slowenische Küstenland”
Mi.Nr. 38-64 und die Portomarken P 1-24 sind komplett enthalten.
Sehr hoher Katalogwert! (M)

250,00

4955 1918-1920, spezialisierte Sammlung der ersten Ausgaben auf
selbstgestalteten Vordruckblättern. Fast durchgehend in sauberer

100,00
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Jugoslawien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Qualität mit einigen Dubletten im Anhang, und mit einigen guten
und besseren, vor allem auch Abarten ausgestattet. Meistens nicht
geprüft bis auf Mi.-Nr. 20 II kopfstehender Aufdruck (Zrinjscak BPP),
daher Besichtigung angeraten. Enthalten u.a. 21 DD, 27, 41 beide
Erhaltungen, 51-54 auch mit nicht amtlichen Varianten, 66 DD, 68
DD, 73, 80, 81 und Porto 31 jeweils kopfstehender Aufdruck. Einiges
im Netz abgebildet; Mi.-Wert n.A.d.E. über 1.000 €. (K)

Jugoslawien - Zwangszuschlagsmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

686 1981, ”Europäische Schützenmeisterschaft”, 1 Din. in fünf
kompletten, jeweils einmal waagerecht mittig gefalteten postfrischen
Bogen zu je 50 Marken, wobei jeweils die 1. senkrechte Reihe die
Markenbreite 36 statt 37,5 mm hat. Michel 3.500,- Euro (MS)

150,00

Japan | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3046 1880-1980 (ca.), Bestand von diversen Silbermünzen in schöner bie
sehr schöner Erhaltung, darunter u.a. etliche ältere 1 Yen-Münzen
und einige Sonderprägungen zu den Olympischen Spielen 1964. (K)

100,00

Jungferninseln | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3047 1973-1983, Partie mit 10 Kursmünzsätzen sowie mit einigen
Silbermünzen. (K)

60,00

Japan - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5296 1880-1906 (ca.), Partie von sieben gebrauchten Ganzsachen,
darunter u.a. eine 4 Sen-Karte nach Berlin mit rückseitigem privatem
Zudruck der ”Yokohama Specie Bank Limited” und eine 5 Rin-
Ortsportokarte. (T)

50,00

5297 1953-1985, Partie von fünf gebrauchten Aerogramm-Ganzsachen,
darunter die Ausgabe 1953 in zwei verschiedenen Größen sowie ein
mit dem Erstflug von Tokyo nach New Delhi vom 1.9.63 gelaufenes
Stück. (T)

30,00
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Jugoslawien | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3104 1879-1993, Bestand von etlichen Silbermünzen in schöner bis
vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. einige 5 Dinar-Stücke von
Serbien. Des Weiteren sind etlich Sonderprägungen zu den
Olympischen Spielen 1984 in Polierter Platte enthalten. (K)

150,00

Japan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

36 1874, Freimarke 2 Sen gelb auf dickem Papier gestempelt.
Die Marke ist laut Kurzbefund Eichhorn BPP einwandfrei und
der Stempel ist ein erstmals bekanntgewordenes bis zu diesem
Zeitpunkt unbekanntes Amt.

500,00

37 1888, ”Koban”, zwei waagerechte Paare der 5 Rin sowie 3, 15 und
20 Sen je entwertet ”Kobe” zusammen auf zweiseitig geöffnetem
Einschreibbrief nach Hannover mit R-Zettel der japanischen Post
in ”Shanghai” mit handschriftlicher Änderung in ”Kobe”. Der Brief
weist einige leichtere Alterungs- und Beförderungsspuren auf, was
bei einem so interessanten Stück nur der Ordnung halber erwähnt
sei.

600,00

38 1896, Einschreibbrief mit seltenem R-Zettel ”Tokio, Japan” nach
Brüssel. Rückseitig aufgeklebt der komplette Satz zum japanisch-
chinesischen Krieg zusammen mit den U-Koban-Freimarken zu
1 Sen und 5 Sen. Jede Marke einzeln abgestempelt, außerdem
auf Rückseite Ankunftstempel Brüssel vom 12.11.1896. Vorderseite
noch Durchgangstempel ”Registered Mail / London” (schlecht
lesbar). Trotz leichten Randknittern ein sehr schönes Stück; Marken
alle einwandfrei.

300,00

39 1888, Freimarke 4 Sen olivbraun, entwertet ”Hakodate
20.JUL.03” als Einzelfrankatur auf Ansichtskarte mit verschiedenen
Frauenabbildungen. Leichte Beförderungsspuren auf dem Weg
nach Krahnepuhl bei Plaue im Havelland.

50,00

40 1888, Neue Koban, 15 S. violett und 25 S. hellgrün auf
Paketbegleitbrief der 4. Gewichtsstufe von 1895, von Japan über
Britisch-Kolumbien (Kanada) nach Duisburg mit der ”S.S. Victoria”,
einem Schiff der Canadian Pacific Railway Company. Die 15 S.
leichte Zahnfehler, beförderungstypische Erhaltung des Briefes,
trotzdem ein attraktives, seltenes Stück.

240,00

41 1888, Freimarke 20 Sen orange entwertet mit Einkreisstempel mit
japanischen Schriftzeichen als Einzelfrankatur auf Einschreibbrief
von Tokyo nach Wien/Österreich. Die Marke hat auf der rechten und
der linken Seite jeweils unten einen kürzeren Zahn. Auf dem Brief
ist auf der Vorderseite rechts der Aufgabestempel ”Tokyo 4.SEP.00”
und auf der Rückseite der Ankunftstempel ”Wien 4.10.00”.

180,00
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Japan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

42 1896, ”Krieg zwischen Japan und China” beide 5 Sen blauviolett
jeweils entwertet mit Stempel mit japanischen Schriftzeichen auf
links gekürztem Brief von Tokio nach Wien/Österreich. Die Mi.Nr. 73
hat oben rechts einen kurzen Zahn und die 74 hat unten ein Leerfeld
in halber Markengröße.

140,00

43 1899, Freimarke 10 Sen blau entwertet ”Tsuruga 12.5.12” als
Einzelfrankatur auf sehr dekorativem senkrecht mittig gefaltetem
Brief der Firma ”M. Yokota Freres & Co.” mit Abbildung einer
Eisenbahn und eines Schiffes. Der Brief hat oben einige Büge und
wurde über Sibirien nach Deutschland transportiert.

120,00

44 1937, Freimarke 10 Sen karminrosa mit Wasserzeichen 1, entwertet
mit Schiffspoststempel ”Nagasaki Maru 27.4.38” auf nach Kiel
echtgelaufener farbiger Ansichtskarte der ”S.S. Nagasaki Maru”.
Die Karte hat einen interessanten Text des deutschen Absenders:
”Auf diesem Dampfer fahre ich eben bei gutem Wetter zur Front”.
Gemeint ist hiermit der 2. Japanisch-Chinesische Krieg von 1937
bis 1938.

50,00

5288 1875-1999, umfangreiche Sammlung in drei ”Leuchtturm”-
Vordruckalben mit einer Vielzahl mittlerer Werte, Sätze und
Blockausgaben und ab 1955 offensichtlich überkomplett postfrisch
mit zusätzlich diversen Zähnungspaaren, Markenheftchen,
Kleinbogen usw. Auch ein postfrischer Sammlungsteil ”Ryukyu-
Inseln” 1956-72 sowie ein Steckbuch mit nur postfrischem Material.
Sehr hoher Katalogwert und günstiger Startpreis! (K)

300,00

5289 1876 - 2018, Fünf Alben sehr gut gefüllt mit Dubletten,
wenig Freimarken, meist Sondermarken teils dupliziert. Sehr
breitgefächert mit vielen kompletten Sätzen, einigen Folienbögen
und Blocks. Auch nach 2000 noch sehr viel Material bis
hin zu aktuellen Ausgaben. Ein Album davon mit postgültigen
postfrischen Marken; zusammen mit einer Markenheftchentüte
ergeben sich 26.000 Yen Frankaturware (z. Zt. 215 € Nominalwert).
Als unberechnete Zugabe ein Album, vorwiegend mit einfachen
Ausgaben, insbesondere der Chrysanthemen-Serie von 1899.
Günstig gerufen, hoher Katalogwert! (K)

200,00

5290 1888/1972 ca., interessanter, gemischter Posten in Tüten auch
einige Bogenteile, auch 5x Block 25, etc. (K)

150,00

5291 1961-91, Karton mit einer postfrischen Sammlung 1986-90 in zwei
japanischen Vordruckalben mit Schuber und zehn Steckbücher
mit Material aus 1961-91, davon sieben mit nur postfrischem
Material inklusive kompletter Bögen, Bogenteilen, Kleinbogen und
Markenheftchen. Sehr hoher Katalogwert! (K)

100,00

5292 1876-1955, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a. einigen
besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 120 ungebraucht und 170
ungebraucht, sowie etwas Japanische Post in China. (A)

100,00
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Japan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5293 1888-1914, kleine ungebrauchte und gestempelte Partie auf einer
Stecktafel mit u.a. Mi.Nr. 62/63 ungebraucht und 97/98 gestempelt.
Zusätzlich sind noch drei moderne Belege enthalten, darunter u.a.
die Briefvorderseite eines ”Musters ohne Wert” aus den 1940er
Jahren. (T)

40,00

5294 1896-1913, Partie von 5 Belegen welche alle nach Österreich
gelaufen sind, darunter ein Einschreiben von Yokohama, Mi.Nr.
59 Mehrfachfrankatur, 63 Einzelfrankatur (2 Stück) und 107
Einzelfrankatur. (T)

250,00

5295 1875-2000 (ca.), Partie von etwa 550 Belegen, darunter u.a.
gebrauchte und ungebrauchte Ganzsachen mit etlichen älteren
Stücken, FDC und Luftpost. (K)

150,00

Japanische Besetzung WK II - Malaya

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

45 1945, Ganzsache 5 Sen der japanischen Besetzung von
Niederländisch-Indien, Korrespondenz von zwei Insassinnen eines
Frauenlagers für internierte Ausländer auf West-Java (ADEK) an
ihren Verwandten, ein holländischer Zivilinternierter auf Malaya mit
Stempel Djakarta vom 7.9.1945. Ohne Zensur, weil Japan bereits
fünf Tage vorher kapituliert hatte (die japanische Südostasienarmee
kapitulierte erst am 12.9.1945). Zustellung erfolgte offenbar erst
beim zweiten Versuch, wie der rote Vermerk auf javanisch nahelegt
(übersetzt: Erneut senden, da Zustellung z. Zt. nicht möglich).
Sehr späte Verwendung, trotz senkrechten Bugs sehr interessantes
Stück.

140,00

Japanische Besetzung WK II - NL-Indien / Java / Dutch East Indies

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

46 1945, 3 1/2 Cents Lokalganzsache für Java von 1943 (Higgins &
Gage Nr. 77), verwendet zur Korrespondenz zweier Internierter in
unterschiedlichen Lagern (Zivil- bzw. Kriegsgefangenenlager), mit
japanischen Zensurstempeln sowie Kastenstempel auf japanisch
”Malakka Transport” (Empfänger nach Malaya verlegt). Sehr
ungewöhnlicher und dafür sehr gut erhaltener Beleg der Endphase
der japanischen Besetzung.

180,00

Japan - Incoming Mail

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

47 1912, Deutsches Reich Germania 20 Pfennig (Mi.Nr.87I) entwertet
”Deutsche Seepost Hamburg-New York VII 6.4.12” auf rechts
oben etwas unruhig geöffnetem Brief der ”Hamburg-Amerika
Linie” welcher nach Jokohama/Japan gelaufen ist, von dort nach

200,00
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Japan - Incoming Mail

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Nagasaki weitergeleitet worden ist und einen amtlichen japanischen
Weiterleitungsaufkleber trägt. Ein hochinteressanter Beleg.

Kiautschou | Kolonien + Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3252 1909, 10 Cent (Jaeger Nr. 730) in sehr schöner bis vorzüglicher
Erhaltung. (T)

90,00

3253 1909, 10 Cent in sehr schöner Erhaltung. (T) 80,00

Kap der Guten Hoffnung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

156 1825 (ca.), Dienstumschlag an den Generalpostmeister der
Kapkolonie Robert Crozier, handschirftlicher Vermerk ”On Service”
und sehr seltener, weil sehr klarer Abschlag des Kronenstempels
von ”Caledon”. Vielleicht eine Aufmerksamkeit, denn Crozier wurde
1788 in Caledon/Irland geboren...

150,00

5361 1814-1845 (ca.), 19 Belege der vorphilatelistischen Zeit, davon 14
Belege mit Kronenstempeln, darunter Grahamstown, George und
der sehr seltene Abschlag KOWIE (hier Umschlag eingerissen und
gestützt), eine Briefvorderseite mit Kronenstempel, zwei Abschläge
Kastenstempel ”Post Paid” bzw. ”To Pay” sowie eine Quittung von
1814 in Afrikaans. (M)

800,00

Kolumbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

202 1847, Brief aus Ocana nach London über einen Forwarding-Agenten
in Santa Marta (vgl. rückseitigen handschriftlichen Vermerk), dort
auch Stempel ”Santa Martha - Feb 1847” (falsche Jahreszahl),
Ankunftstempel London vom April 1848 ebenfalls rückseitig.

100,00

203 1868-1956, kleine Partie aus sieben Briefen, beginnend mit Mi.-Nr.
40 auf Brief von Cali nach Palmira, entwertet mit ”0”-Stempel, Mi.-
Nr. 124 auf Brief von Cartagena mit Stern-Entwertung und Einzeiler
”Ship” über Galveston/Texas nach New York (Marke beschmutzt),
Mi.-Nr. 134 neunmal rückseitig auf ”Paquebot”-Brief von Cartagena
nach London, Mi-Nr. 226 A mit Zusatzfrankatur nach London sowie
drei weitere Briefe und ein Briefstück mit Schiffpost-Stempeln.
Saubere Bedarfserhaltung, ungewöhnliches Lot!

200,00

204 1902, 2 C postal stationery card, uprated with Cartagena provisional
stamp 1 C blue, rouletted, together with 2 C black on rose, tied
by violet cds REPUBLICA DE COLOMBIA / CARTAGENA, 23.DEC
1902, sent via transit Panama to Lima in Peru, arrival mark LIMA,
4.ENE 903, on reverse. F/VF condition. Scarce usage!

90,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

205 1917, 1 C green imperforated in block of six mint never hinged 100,00

206 1917, Freimarken, General Narino 2 Cent rot im ungezähnten
Viererblock, postfrisch mit tropischem Gummi, kleiner Fleck
außerhalb der Marken im linken Rand, Michel nicht gelistet.

100,00

207 1917, 4 c violet imperforated in block of six, mint never hinged 100,00

208 1917, 10 c blue imperforated in block of four mint never hinged, left
two stamps with vertical fold

100,00

Kriegsgefangenen-Lagerpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1783 1901, 10 Pf.Germania GS-Karte aus Dortmund 31.3.01 an das
Kriegsgefangenen-Lager ”DIYATALAWA Camp” in Ceylon. Div.
Durchleitungsstpl. u. violetter Zenzurstpl. Bedarfserhaltung.

100,00

1784 FRANKREICH 1916 - BERROUGHIA (Algerien), KGF-Karte vom
25.III.16 eines Internierten mit Zensurstempel der Sicherheitspolizei
Algier nach Lübeck mit Weiterleitung in Bedarfserhaltung, ein
Faltbug.

200,00

1785 FRANKREICH 1915 - BISKRA (Algerien), s/w-AK vom 8.4.15 mit
franz. Zensurstempel an das Rotes Kreuz in Aachen mit Bitte
um Päckchensendung zweier Kriegsgefangener, Aktenlochung
geschlossen, sonst gute Erhaltung.

100,00

1786 FRANKREICH 1916 - BONNEFONT (Haute Pyrenees), KGF-Brief
vom 4. Mai 1916 mit Zensur-Sichstempel des Dolmetschers J.O.
nach Egeln/Sachsen-Anhalt in guter Bedarfserhaltung.

80,00

1787 FRANKREICH 1916 - BOULHAUT (Marokko), s/w-AK vom
20.8.16 mit franz. Lager-Zensurstempel nach Aichach in
guter Bedarfserhaltung, seltene KGF-Post aus Marokko.
<br><br>FRANCE 1916 - BOULHAUT (Maroc), carte postale du
20.8.16 avec cachet de censure du camp, envoyé à Aichach, en bon
état, poste des prisonniers de guerre du Maroc rare!

300,00

1788 FRANKREICH 1915 - BOURGES (Cher), Brief der Verwaltung
eines KGF-Lagers mit seltener Vignette zur Beschleunigung der
Erledigung und handschr. NDF = Necessite de fermer sowie
Öffnungs-L3 nach Genf in Bedarfserhaltung.

80,00

1789 FRANKREICH 1916 - BRIENNE LE CHATEAU (Aube), Brief
der Verwaltung eines KGF-Lazaretts mit seltener Vignette
zur Beschleunigung der Erledigung nach Genf in guter
Bedarfserhaltung.

120,00

1790 FRANKREICH 1915 - BRIENNE LE CHATEAU (Aube), Brief der
Verwaltung eines KGF-Lagers und Lazaretts mit seltener Vignette

150,00
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zur Beschleunigung der Erledigung und handschr. NDF = Necessite
de fermer nach Genf in guter Bedarfserhaltung.

1791 FRANKREICH 1915 bzw. 1916 - CAMP CARPIAGNE (Bouches du
Rhone), eine s/w-AK des Lagers als KGF-Post vom 27.6.15 sowie
Vordruckkarte vom 15.10.16, beide nach Deutschland, je franz.
Zensur und gute Bedarfserhaltung.

150,00

1792 FRANKREICH 1916 - CASTELLUCCIO (Korsika), Color-AK vom
12.3.16 mit franz. Zensurstempel nach Berlin, ein Eckbug, sonst
gute Erhaltung.

150,00

1793 FRANKREICH 1916 - CHIAVARI (Korsika), Vordruckkarte des
Lagers vom 1.1.16 mit franz. Zensurstempel und der Bitte um
”Rauchmaterial” an das Rote Kreuz in Aachen in sehr guter
Erhaltung.

150,00

1794 FRANKREICH 1915-18 - CORBARA (Korsika), drei KGF-Belege
aus dem korsischen Lager nach Deutschland, je mit Zensurstempel
bzw. einmal handschriftlicher Zensur ”V” (= Vise) und gute
Bedarfserhaltung. <br><br>FRANCE 1915-18 - CORBARA (Corse),
trois lettres de prisonniers de guerre du camp de Corse à
l'Allemagne, chacune avec cachet de la censure ou une note de
censure manuscrite ”V” (= Vise), bon etat.

500,00

1795 FRANKREICH 1915 - EL KHOU (Algerien), s/w-AK vom 22.VIII.15
mit handschriftlichem Sichtvermerk nach Peine in sehr guter
Erhaltung.

200,00

1796 FRANKREICH 1918 - FORT BARRAUX(Isere), brasilianische
Ganzsachenkarte mit klarer Aufgabe PORTO-ALEGRE 7 Maio
1918 in das Offizierslager mit zwei Zensurstempeln in sehr guter
Erhaltung.

100,00

1797 FRANKREICH 1914 - FORT DE BREST (Finistere),
Ganzsachenkarte als KGF-Post nach Potsdam in guter Erhaltung,
geschrieben von Bechtold Graf von Bernstorff an seinen Neffen
Joachim: ”...bin als Kriegsgefangener mit anderen Offizieren, die
an Bord der ”Niew-Amsterdam” der Holland-Amerika-Linie verhaftet
wurden.”

100,00

1798 FRANKREICH 1916 - FORT DE FRANCE (Martinique), KGF-
Umschlag vom 2. JUIN. 16 mit Zensurstempel und Lagerstempel in
rot nach Genf mit rs. Ankunftsstempel vom 26.VI.16. Der äußerst
seltene Beleg ist an der linken unteren Ecke etwas gestützt, befindet
sich sonst in guter Bedarfserhaltung. <br><br>FRANCE 1916 -
FORT DE FRANCE (Martinique), enveloppe d'un prisonnier de
guerre du 2 JUIN. 16 avec censure et timbre de camp en rouge
à Genève avec timbre d'arrivée au dos du 26.VI.16. La lettre
extrêmement rare est quelque peu soutenue dans le coin inférieur
gauche, sinon en bon état.

750,00
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1799 FRANKREICH 1915 - GAFSA (Tunesien), Color-AK vom 15.5.15
eines Internierten mit Zensurstempel nach Hamburg-Altona in
Bedarfserhaltung, ein Faltbug.

200,00

1800 FRANKREICH 1916 - GORGES (Loire), s/w-AK mit Lagerstempel
und rotem Zensur-L1 nach Aachen in sehr guter Erhaltung.

100,00

1801 FRANKREICH 1914 - ILE DE SIECK (Finistere), KGF-Umschlag
aus dem Kleinstlager mit franz. und dt. Zensurstempel nach Diez/
Lahn in sehr guter Erhaltung.

150,00

1802 FRANKREICH 1915 - KAIROUAN (Tunesien), KGF-Post aus
Altenkirchen/Westerwald in das Lazarett Kairouan vom 3.6.1915
mit dt. und franz. Zensur, gesendet über das Rote Kreuz Genf
an den Gefr. Kliem (Lager-Nr. 361) via Pontarlier, sehr gute
Erhaltung. <br><br>FRANCE 1915 - KAIROUAN (Tunisie), poste de
prisonniers de guerre d'Altenkirchen/Westerwald à l'hôpital militaire
de Kairouan du 3.6.1915 avec censure allemande et française,
envoyée via la Croix-Rouge genevoise au soldat Kliem (camp n°
361) via Pontarlier, très bon état.

400,00

1803 FRANKREICH 1914 - LA DEVASTATION LORIENT, frühe
Vordruckkarte aus dem Schiffs-Lager mit Siegel-Stempel nach
Berlin in sehr guter Erhaltung.

100,00

1804 FRANKREICH 1915 - LOURDES (Hautes Pyrenees), Color-AK aus
dem Lager in den Pyrenäen vom 4.11.1915 mit franz. und dt.
Zensurstempeln sowie Nebenstempeln nach Sufflenheim/Elsass in
guter Erhaltung.

80,00

1805 FRANKREICH 1915 - LOURDES (Hautes Pyrenees), KGF-Brief aus
dem Pyrenäenlager mit Lagerstempel, handschr. ”C” für Zensur und
diversen Nebenstempeln nach Rodemachern in guter Erhaltung.

100,00

1806 FRANKREICH 1914, LYON (RHONE), Vordruckkarte aus dem
Lazarett Villemanzy mit diversen Zensurstempeln nach Fürth/Bay.
in sehr guter Erhaltung.

100,00

1807 FRANKREICH 1914 - MARSEILLE (Bouches du Rhone), s/w-AK
vom 25.12.14 nach Jagstfeld (heute Bad Friedrichshall) mit u.a.
Text ”Muß Dir leider mitteilen, daß ich am 16. d. M. gefangen
wurde...Komme in den nächsten Tagen nach Algier oder Tunis.”,
franz. Zensurstempel, sehr gute Erhaltung.

100,00

1808 FRANKREICH 1915 - MERDJA (Algerien), s/w-AK vom 6.V.15
mit franz. Lager-Zensurstempel nach Frankfurt a.M., ein Randbug,
sonst sehr gute Erhaltung.

200,00

1809 FRANKREICH 1915 - MONTLUCON und LE MANS, zwei Briefe
der Verwaltung eines KGF-Lazaretts mit seltener Vignette zur
Beschleunigung der Erledigung nach Genf in sehr guter Erhaltung
bzw. Bedarfserhaltung, einmal als Vordruckbrief.

180,00
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1810 FRANKREICH 1916 - MORSIGLIA (Korsika), Vordruckumschlag
des Lagers vom 2.10.1916 mit franz. und dt. Zensur nach
Magdeburg in guter Erhaltung.

150,00

1811 FRANKREICH 1915 (ca.) - MOULINS (Allier), KGF-Brief vom 15.
Sept. mit seltenem Zensur-Ra2 ”P G VISE 13. REGION” nach
Frankfurt/M. in guter Erhaltung.

100,00

1812 FRANKREICH 1916 - OUED-STITA (Algerien), s/w-AK vom 20.1.16
mit franz. Zensurstempel an das Rote Kreuz in Aachen in guter
Erhaltung.

200,00

1813 FRANKREICH 1915 - PALAIS BELLE-ILE (Morbihan),
Vordruckkarte aus dem KGF-Zeltlager mit franz. Siegelstempel
nach Elberfeld in sehr guter Erhaltung. Dazu eine weitere
Vordruckkarte vom 15. Okt. 1915 nach Übach-Geilenkirchen in sehr
guter Erhaltung.

100,00

1814 FRANKREICH 1915 - PETIT-JEAN (Marokko), s/w-AK vom 22.9.15
mit franz. Zensurstempel der Sub-Division Rabat nach Neesen/
Porta Westfalica in sehr guter Erhaltung, Belege aus diesem Lager
bisher kaum bekannt! Zusätzlicher Kastenstempel auf Bild ”Nur
auf Postkarten antworten (etc.)”. <br><br>FRANCE 1915 - PETIT-
JEAN (Maroc), carte postale du 22.9.15 avec cachet de censure de
la sous-division de Rabat à Neesen/Porta Westfalica en très bon
état, couvertures de ce camp peu connues jusqu'à présent ! Cachet
supplémentaire sur la photo ”réponse uniquement sur les cartes
postales (etc.)”.

300,00

1815 FRANKREICH 1915 - PONTONX (Pau - Basses Pyrenees), KGF-
Karte aus dem kleinen Pyräenlager mit Zensurstempel an das Rote
Kreuz, sehr gute Erhaltung.

100,00

1816 FRANKREICH 1914 - QUIBERON (Morbihan), Color-Vordruckkarte
als seltene frühe Post vom 16. Nov. 1914 nach Düsseldorf in sehr
guter Erhaltung.

100,00

1817 FRANKREICH 1915 - RIBERAC (Dordogne), Brief der Verwaltung
eines KGF-Lagers mit seltener Vignette zur Beschleunigung der
Erledigung und handschr. NDF = Necessite de fermer nach Genf in
guter Bedarfserhaltung.

150,00

1818 FRANKREICH 1915 - ROANNE (Loire), KGF-Brief vom 23. August
1915 mit Lager- und Hinweisstempel sowie rs. Zensur-L3 in blau
nach Dresden in guter Bedarfserhaltung.

90,00

1819 FRANKREICH 1915 - ROCHE-MAURICE (Loire), Vordruckkarte mit
Ovalstempel und Zensur-L1 VISE an das Rote Kreuz in Aachen in
sehr guter Erhaltung.

100,00

1820 FRANKREICH 1915 - SETIF (Corneille-Constantine, Algerien), s/w-
AK Beduinin und Kind vom 5.9.15 mit franz. Zensurstempel nach
Reil / Mosel in sehr guter Erhaltung.

200,00
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1821 FRANKREICH 1915 - SETTAT (Marokko), s/w-AK vom 11.7.15
mit franz. Lager-Zensurstempel nach Simmerberg bei Lindau
in guter Bedarfserhaltung, KGF-Post aus Marokko selten!
<br><br>FRANCE 1915 - SETTAT (Maroc), carte postale du
11.7.15 avec cachet de censure du camp, envoyé à Simmerberg
près de Lindau, en bon état, poste des prisonniers de guerre du
Maroc rare!

300,00

1822 FRANKREICH 1915 - SISTERON (Basses Alpes), Karte aus dem
Offizierslager mit Lagerstempel und handschr. Zensurvermerk an
das Rotes Kreuz in Aachen in Bedarfserhaltung.

80,00

1823 FRANKREICH 1915 - SOUESSE (Tunesien), KGF-Brief vom
26.7.1915 mit zwei französischen Zensurstempeln und L1
”Service-militaire” nach Eickel /b. Wanne in guter Erhaltung.
<br><br>FRANCE 1915 - SOUESSE (Tunisie), lettre de prisonnier
de guerre du 26.7.1915 avec deux cachets de censure français et
L1 ”Service-militaire” d'après Eickel /b. Wanne en bon état.

250,00

1824 FRANKREICH 1914, TARBES (HAUTES PYRENEES), sauberer
Abschlag des Siegelabschlages auf Color-AK (senkr. Bug mit Einriß
oben) nach Hainichen, frühe Karte aus einem kleinen Lager.

100,00

1825 FRANKREICH 1915 - TERRYVILLE (Tunesien), s/w-Ansichtskarte
vom Justizpalast Tunis als KGF-Karte mit franz. Zensur vom
22.10.15 nach Jagstfeld (heute Bad Friedrichshall), ein Eckbug,
sonst sehr gute Erhaltung.

200,00

1826 FRANKREICH 1916 - TIZI-OUZON (Algerien), s/w-Ansichtskarte als
KGF-Karte vom 22.8.16 mit Lagerstempel ”Sik-ou-Meddour”nach
Pasing in guter Erhaltung. <br><br>FRANCE 1916 - TIZI-OUZON
(Algérie), carte postale de prisonnier de guerre du 22/8/16 avec
cachet du camp ”Sik-ou-Meddour” après Pasing en bon état.

250,00

1827 FRANKREICH 1915 - UZES (Gard), KGF-Brief aus dem
Offizierslager mit Lager- und Zensurstempel nach Düsseldorf in sehr
guter Erhaltung.

100,00

1828 FRANKREICH 1918 - VIRE (Calvados), Firmenvordruckbrief der
Philipp Holzmann GmbH - Frankfurt / M. mit Aufgabe vom 13.5.18 an
den Zivilinternierten Rieck im Interniertenlager Vire mit franz. Militär-
und Lagerzensur und Aufkleber ”Zurück an Absender” sowie rs.
dt. Verschlusszettel der Austauschstation Konstanz, die Briefklappe
gelöst und neu befestigt, sonst gute Bedarfserhaltung.

150,00

1829 FRANKREICH 1916 - VOLUBILIS (Marokko), KGF-Umschlag
mit Entwertung vom 27.8.16 nach Spandau, franz. Lager-
Zensurstempel, sehr gute Erhaltung, Post aus diesem Lager
kaum vorhanden! <br><br>FRANCE 1916 - VOLUBILIS (Maroc),
enveloppe de prisonnier de guerre avec cachet du 27.8.16, envoyée
a Spandau aussi cachet de la censure, très bon état, poste de ce
camp est à peine disponible !

250,00
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1830 FRANKREICH 1915 - ZRIBA (Tunesien), s/w-AK im tunesischen
Frisiersalon als KGF-Sendung vom 10.5.15 mit zwei franz.
Zensurstempeln nach Aachen in sehr guter Erhaltung.
<br><br>FRANCE 1915 - ZRIBA (Tunisie), carte postale avec la
photo d'un salon de coiffure tunisien comme carte de prisonnier de
guerre du 10.5.15 avec deux cachets de censure francais à Aix-la-
Chapelle en très bon état.

250,00

1831 1914-1917, Partie von drei teils sehr frühen, interessanten
Kriegsgefangenenlager-Belegen: 1914 Friedrichsfeld bei Wesel 1.
Lager in die Schweiz, 1917 Altengrabow nach Finnland und 1915
Königstein (Elbe) aus der ausschließlich für Offiziere genutzten
Festung nach Kopenhagen, jeweils in sehr guter Erhaltung.

40,00

1832 1918: Frageteil einer Rot-Kreuz-Doppelkarte der Fürsorgestelle
für Kriegsgefangene Frankfurt/Oder, portofrei aufgegeben in
Wutschdorf (Kr. Züllichau) in das 10. General-Hospital in Frankreich,
über London und die ”B.E.F.” (British Expeditionary Force) in
Frankreich. Zensur (u.a. Überwachungsstelle Cöln-Deutz) und
Transportvermerke.

-

1833 1933, zwei russische Ganzsachen von deportierten Deutschen an
das DRK in Moskau, jeweils mit der Bitte um eine Spende, u.a. aus
Nikolajew. Ein Stück mit rückseitigem Stempel des DRK ”Bedacht
mit 10.-”

80,00

1834 1940-43, sieben Belege aus deutschen Lagern meist nach
Frankreich bzw. einmal nach Belgien, diverse Lager, meist gute
Erhaltung

60,00

1835 NIEDERLÄNDISCH-INDIEN, 1941, Ganzsache Japan 2 Sen.
(Muster 1937/40) mit Zusatzfrankatur zweimal Mi.-Nr. 257 A,
aus Kyoto an einen deutschen Zivilinternierten im japanischen
Internierungslager Koetatjane (Kuta Cane, Nord-Sumatra).
Holländischer Zensurstempel ”GECENSUREERD - 4”; rückseitig
eine Zeile unleserlich gemacht, gute Bedarfserhaltung, seltenes
Stück. <br><br>NETHERLANDS INDIES, 1941, Postal stationery 2
Sen. with two 4 Sen stamps added, sent from Tokyo to a german
civilian internee in the japanese internment camp Koetatjane (Kuta
Cane, Sumatra). Dutch censor stamp ”GECENSUREERD - 4”, one
sentence scratched out on backside, very rare item.

120,00

1836 NIEDERLÄNDISCH-INDIEN, 1941, Ganzsache Japan 2 Sen.
(Muster 1937/40) mit Zusatzfrankatur zweimal Mi.-Nr. 257 A,
von Kyoto an einen deutschen Zivilinternierten im japanischen
Internierungslager Koetatjane (Kuta Cane, Nord-Sumatra).
Holländischer Zensurstempel ”GECENSUREERD - 4”, Text
vollständig, gute Bedarfserhaltung, seltenes Stück.

120,00

1837 1941 - STALAG VIII C, kompletter vorgedruckter Rückantwortbrief
an einen frz. Internierten über PARIS 17 X 41 in das POW-Camp im

50,00
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heutigen Polen mit Prüf-Ra3 in rot, sehr gute Erhaltung. Dazu eine
Vordruckkarte eines dt. Kriegsgefangenen im US-Camp Livingstone
nach Bremen aus 1944.

1838 1944, Australien - Luftpostbrief mit Inhalt vom 22.6.1944, frankiert
mit 1 Sh. (Mi.-Nr. 148) aus dem für ”feindliche”, in erster
Linie deutsche und österreichische Ausländer eingerichteten
Lager Tatura in Victoria nach Flawil / St. Gallen. Dreizeiliger
Genehmigungsstempel der Lagerkommandantur ”Approved for
Transmission” und Zensur-Durchgangsstempel. Rückseitig Vignette
”Opened by Censor”.

100,00

1839 1947, Brief eines deutschen Kriegsgefangenen aus dem großen
”Donaulager Beograd” in sehr seltener Destination an sein
”Mädchen” in Finnland mit komplettem Inhalt, selten.

50,00

4507 KRIEGSGEFANGENENLAGER IM DEUTSCHEN REICH - eine
Sammlung von rund 320 Belegen in drei Bänden und einem
vierten Band mit dem vollständigen Verzeichnis aller KGF-Lager
und verwendeten Stempel über die ARGE-Veröffentlichung hinaus.
80 Blätter dieser Sammlung im separaten ersten Band wurden
ausgestellt und erhielten das VERMEIL-Prädikat. Zu Recht, denn sie
enthält eine Fülle interessanter Belege aus dem Zeitraum Oktober
1914 bis November 1918, aufgearbeitet und sortiert nach Lagern,
teilweise mehrfache und unterschiedliche Belege über das ganze
Territorium verteilt. Viele verschiedene Stempel, Zensurvermerke
und Destinationen, auch einige Fotos von Kriegsgefangenen und
teilweise mit Inhalt. Ein auch historisch gewichtiges Objekt, von dem
wir eine Auswahl ins Netz gestellt haben. Besichtigung empfohlen!
(K) <br><br>PRISONER OF WAR CAMPS - IMPERIAL GERMANY
1914-18 - a collection of about 320 letters and cards in three
volumes and a fourth volume with the complete list of all KGF
camps and cancellation beyond the ARGE publication. 80 leaves
of this collection in a separate binder were exhibited and received
the VERMEIL award. Rightly so, because it contains a wealth of
interesting covers from the period October 1914 to November 1918,
sorted by camp, some of them with different postmarks spread
over the entire German territory. Many different postmarks and
cancellations, censorship marks and destinations, also some photos
taken by prisoners of war and partly with contents. Historically a
compelling object, of which we selected a few examples for the
internet. Careful study rewarding and recommended! (K)

3.000,00

4508 FRANKREICH 1915-1920, eine Sammlung von 56 teils
sehr seltenen Belegen, fast ausschließlich von deutschen
Kriegsgefangenen oder an sie gerichtet (zwei Belege an Gefangene
aus dem k.u.k. Heer), mit dem Schwerpunkt auf den europäischen
Standorten französischer KGF-Lager. Verschiedene Vordrucke,
viele verschiedene Lager- und Zensurstempel (französische
und deutsche), Überweisungsbestätigungen und Begleitkarten zu
”Liebesgaben”-Paketen, zwei Briefe jeweils mit Inhalt. Belege auf

2.500,00
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selbstgestalteten Blättern mit jeweils genauer Angabe zum Beleg
bzw. auszugsweise Inhalt der Rückseite. Sehr empfehlenswertes
Objekt, parallel zu unserem Angebot der Einzellose aus
diesem Sammlungskomplex. Repräsentative Auswahl im Netz. (A)
<br><br>FRANCE 1915-1920, a collection of 56 very rare cards
and letters, almost exclusively from or addressed to German
prisoners of war (two cards to prisoners of the Austrian army),
with the focus on the European locations of French camps.
Highly recommended object, parallel to our offer of single lots
from this complex. Representative selection on the net. (A)
<br><br>FRANCE 1915-1920, une collection de 56 cartes et lettres
en partie très rares, presque exclusivement de ou adressées à des
prisonniers de guerre allemands (deux cartes à des prisonniers
de l'armée autrichienne), avec l'accent sur les emplacements
européens des camps français. Différents formulaires, de nombreux
timbres de camp et de censure (français et allemand), des
confirmations de transfert et des cartes d'accompagnement pour les
colis ”Liebesgaben”, deux lettres avec le contenu de chacun. Reçus
sur des feuilles conçues par l'intéressé, comportant chacune des
informations exactes sur le reçu ou, par extraits, le contenu du verso.
Objet hautement recommandé, parallèlement à notre offre de lots
uniques de ce complexe de collection. Sélection représentative sur
le net. (A)

4509 1915-1918, spannende Sammlung der Post von meist
österreichisch-ungarischen Kriegsgefangenen aus und nach
Russland. Insgesamt 76 Karten in Ringbinder, zum Teil mit
Erläuterungen sowie etwas weiterführende Literatur als Kopie im
Anhang. Eine große Zahl verschiedener Stücke aus dem ganzen
russischen Reich, u.a. aus Ufa, Turkestan, Kazan, Astrachan und
Sibirien - mehrere Male auch mit Anschrift des Betriebs, in dem die
KgF eingesetzt wurden. Ebenso Belege nach Rußland, mit vielen
Rotkreuzkarten und meist mit diversen Zensurstempeln, u.a. eine
Karte aus Rumänien mit rumänischer Zensur sowie Karte nach
New York mit Stempel ”No charge for postage prisoner of war”.
Sehenswert, interessant und in dieser Zusammenstellung sicherlich
selten. (A)

250,00

4510 1914/1919, ca. 70 Briefe von Kriegsgefangenen an das Rote
Kreuz in Genf bzw. Kopenhagen. Dabei Post aus verschiedenen
deutschen Lagern mit vielfach verschiedenen Zensuren so
auch seltenere, wie ”Geprüft Dolmetscher”. Weiterhin ca. 30
andere Belege aus ganz Europa an andere Organisationen bzw.
Privatadressen. (S)

180,00

4511 ÄGYPTEN, 1946-1948, 21 Briefe und Karten eines deutschen
Kriegsgefangenen aus dem Lager 380 (am Bittersee) nach Letter
(Seelze) bei Hannover. Die Erhaltung ist für den langen Postweg
sehr gut. (T)

100,00
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Kriegsgefangenen-Lagerpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4512 1915-1944, Partie von 18 Kriegsgefangenenpostbelegen des 1. und
2.Weltkrieges mit u.a. diversen verschiedenen Lagern und etlichen
Zensuren. (T)

90,00

KZ-Post

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1840 1940, Le Vernet - Briefumschlag vom 28.7.1940 in das französische
Lager Vernet d´Ariége, wo ab 1939 geflohene spanische
Republikaner, die sogenannte Columna Durutti interniert wurden
und ab 1940 auch ”feindliche Ausländer” und Gegner des
Vichy-Regimes. Es diente später als Durchgangslager im KZ-
System. Der Brief durchlief in Barcelona die spanische Zensur
(Stempel Rückseite), in Ariege die Lagerzensur. Ungewöhnliches
Zeitdokument!

140,00

1841 1943 - Auschwitz, vorgedruckter Brief eines Insassen an seine Frau,
sehr gute Erhaltung.

50,00

4513 1936-1941, Partie von 10 Belegen (meist mit Inhalt) aus oder
nach Gefängnissen oder Lagern, darunter u.a. diverse Zensuren, 2
Belege ins ”Emsland-Lager” (Moorlager) und interessante Vermerke
wie z.B. ”Besuch nicht gestattet”. Zusätzlich ist noch ein Merkblatt
für den Briefverkehr des Zuchthauses und Gefängnis ”Bremen-
Osleben” enthalten. (T)

350,00

Karelien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4956 1922, Partie mit der 5 Penni bis 1 Markka (Mi.Nr. 1/8) und der 3 bis
25 Markka (Mi.Nr. 10/15). Zusätzlich sind die Werte zu 5, 25 und 50
Penni sowie zu 1 und 20 Markka doppelt vorhanden. Michel 180,-
Euro (T)

40,00

Karpaten-Ukraine

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4957 1945, Sowjetstern, Partie von 24 Werten in herstellungsbedingt
unterschiedlicher Qualität, einige Werte aber tadellos postfrisch,
dabei auch vier ungezähnte bzw. zwei stark verzähnte Werte sowie
zwei Zwischenstegpaare der Juli-Ausgabe (Mi. ohne Erwähnung).
(T)

40,00
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Karpaten-Ukraine - Ukrainischer Nationalrat (NRZU)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4958 1939-1945, Bogenteile der Mi.-Nr 1, Landtag 1939 ca. 80mal,
Freimarkenausgabe Sowjetstern 1945, Nr. 83/86 in Bogen und
Bogenteilen bis zu jeweils 1000 mal. Sehr hoher Katalogwert! (K)

500,00

Kroatien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

687 1943, Blockausgabe für die kroatischen Legionäre, nur die 1 und 2
Kuna-Werte in Originalfarben gedruckt, die 3.50 K. und 9 K.-Werte
fehlen. In dieser Form selten, tadellos postfrisch, leichte typische
Gummibüge, geprüft Zierer.

50,00

688 1943, Philatelistische Ausstellung Zagreb, 18 + 9 K. mit markantem
doppelten Aufdruck ”Hrvatsko More / 8 IX. / 1943”, tadellos
postfrisch, geprüft Vladimir Fleck, Michel nicht gelistet.

100,00

4961 1918/1944 meist postfrischer Posten mit Einheiten u. kplt. Bogen,
auch interessante Kleinbogen und etwas lose Marken alles in 4
Kartons. Fundgrube! (K4)

1.500,00

4962 1941-1944, Spezialsammlung der Freimarken- und
Sonderausgaben, hier nur mit Besonderheiten. Insgesamt rund 215
Stück auf Linder-Falzlosblättern, hauptsächlich Zähnungsabarten,
Probe- und Phasendrucke, auch Doppelzähnungen sowie ein
Essay zur Mi.-Nr. 98 (Schloss Trakoscan). Phasendrucke
u.a. zu den Ausgaben Mi.-Nr. 70-73, 150-153 und ganz
besonders zur Rotkreuzausgabe 1943. Außerdem Probedrucke zu
Dienst-, Zwangszuschlags- und Militärmarken. Die Erhaltung ist
überwiegend gut. Als Zugabe gibt es einen von Dr. Rommerskirchen
als falsch geprüften Sturmdivisionsblock. Das Los ist vollständig im
Netz abgebildet. (M)

300,00

4963 1941-45, kleine Sammlung nur ungebraucht mit
Originalgummierung und sauberem Erstfalz ab Mi.Nr. 1-23 komplett
auf ”Borek”-Vordrucktext. Auch die Dienst- und Portomarken sind
komplett enthalten. Hoher Katalogwert (M)

50,00

Kosovo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4959 2000-2010, doppelt postfrisch und gestempelt geführte Sammlung
und über weite Strecken in beiden Erhaltungsformen komplett mit
zusätzlich Ersttagsbriefen im Steckbuch. Sehr hoher Katalogwert!
(A)

100,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 289

Kreta - Russisches Verwaltungsgebiet Provinz Rethymnon

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4960 1899, das Gebiet (Mi.Nr. 1-10) überkomplett mit insgesamt 47
Marken, teils doppelt in beiden Erhaltungsformen gesammelt, hoher
Katalogwert! Das Los ist komplett im Internet abgebildet (M)

150,00

Kanada | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3048 1870-1949, Bestand von etlichen Silbermünzen in schöner bis
vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. sehr viele 50 Cents-Stücke und
einige 1 Dollar-Münzen. (K)

120,00

3049 1958-2002, umfangreicher Bestand von hunderten von
Silbermünzen mit u.a. vielen Sonderprägungen wie z.B. zu den
Olympischen Spielen 1988 und einer Fülle von 1 Dollar-Stücken
sowie etlichen 5, 10 und 20 Dollar-Münzen. Die Erhaltung ist sehr
schön bis vorzüglich wobei sehr viele Stücke auch Polierte Platte
sind. (K)

800,00

Kuba | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3050 1897-1982, Bestand von diversen Münzen mit u.a. vielen Stücken
aus Silber. Die Erhaltung ist schön bis vorzüglich. (K)

100,00

Kolumbien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5298 1924-1950, Partie von 13 Belegen mit u.a. 3 SCADTA-Briefen
aus den 20er Jahren, Luftpost aus den 30er Jahren und einem
Luftpostbrief nach Österreich von 1950 mit Zensur. (T)

150,00

5299 1881-1912, Partie von 3 gebrauchten und 12 ungebrauchten
Ganzsachen, darunter u.a. eine nach Stolp/Pommern gelaufene
Karte mit Weiterleitungsvermerk nach Danzig und 4 ungelaufene
Karten mit Wertstempelzudruck. (T)

130,00

Kongo (Brazzaville)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5300 1995-1996, Partie verschiedener, kompletter Ausgaben jeweils im
Bogen bzw. Kleinbogen, dabei auch nicht verausgabte Marken und
gute Motive wie Eulen, Krokodile und Pfadfinder. Mi.-Wert n.A.d.E.
über 2.000 €. (M)

30,00
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Katapult- / Schleuderflugpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1025 1932, 31 May - 27 Jul, catapult flight mail Cuba-Germany and
retour, uprated registered stationery envelope from ”PUEBLO
NUEVO 31 MAY 1932” sent via Miami 2.6., New York 3.6. (where
U.S. postage was applied) and steamer/catapult flight ”Deutscher
Schleuderflug D. ”Bremen”-Southampton 11.Juni 32” to Carlsruhe
12.6.32, unclaimed and on 14 Jul 32 returned to Pueblo Nuevo
27 Jul 32; some postal wear/ageing as to be expected. On
reverse seven different post and instruction marks. RARELY SEEN
COMBINATION! (T)

300,00

Katastrophenpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1026 1894 - NEUSEELAND, Umschlag mit abgefallenen Marken und
Stempel ”Saved from wreck of the WAIRARAPA”, aufgegeben
in Brisbane nach Timaru auf Neuseeland. Am 29.10.1894 sank
der Luxusdampfer WAIRARAPA, wobei 140 Menschen ihr Leben
verloren bei einer der größten Katastrophen Neuseelands. Dieser
aufgefischte Brief gelangte einige Tage später nach Auckland und
wurde nach Timaru weitergeleitet.

200,00

1027 1900, Krone/Adler 5 Pfennig als Einzelfrankatur auf Ansichtskarte
von Köln nach Straßburg mit amtlichem zweizeiligem violettem
Nebenstempel ”infolge eines/Eisenbahnunfalles beschädigt”. Die
Karte weist aus obenstehendem Grund diverse Beschädigungen
und Knicke auf.

130,00

1028 1900, 5 Pfennig Germania-Ganzsachenkarte (P50) entwertet
”Geisslitz-Böhla 6.12.00” mit handschriftlichem Vermerk ”Auf der
Bahnstrecke aufgefunden worden Fließbach Landbriefträger”. Die
Karte wurde am ”29.VI.OO” geschrieben und wurde offensichtlich
erst Anfang Dezember gefunden weshalb diese einige Knicke und
Verschmutzungen aufweist.

80,00

1029 1916, gelaufene Ansichtskarte mit Stempel ”Feldpoststation Nr. 4
der 6. Armee 26.2” mit aufgeklebtem amtlichen Zettel ”Durch Brand
der Bahnpost/Lille-Brüssel am 26.2./beschädigt.” Die Karte ist durch
das Löschwasser leicht in Auflösung begriffen.

160,00

1030 1935, dreiseitig geöffner Brief aus Penang/Malaya mit sechs 2
Cent Marken von Straits Settlements welcher den amtlichen Zettel
”Beschädigt beim Postwagenbrand der Bp Frankfurt-Berlin D 45
am 12.1.” trägt. Der Brief hat aus obenstehenden Gründen etliche
Brandschäden. (M)

150,00

1031 1937, zwei Belege von Flugzeugunfällen - ein Geschäftsbrief
mit Freistempler von Tuttlingen nach Porto Alegra / Brasilien,
dort wegen des Flugunfalls von ”D-ALIX”, einer Heinkel He-111
in Gambia erst am 14.3.1937 angekommen und mit Stempel
”Accidente de Aviao” sowie brasilianischem Zensurstempel

100,00
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Katastrophenpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
versehen; Brief aus Palästina in - nicht abgestempelter -
Mischfrankatur nach Berlin, der nach dem Absturz eines Flugboots
der Imperial Airways in die Phaleron-Bucht bei Athen ”aus
verunglücktem Flugzeug durchnässt geborgen” wurde, wie der
rückseitige Stempel mitteilt.

Kasachstan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

48 1992, Aufdruckausgabe, beide Auflagen w und v, jeweils Type I
und II komplett inklusive der seltenen Mi.-Nr. 1/2w in waagerechten
Paaren in tadellos postfrischer Qualität. Mi.-Wert für Paare 566 €.

50,00

Korea-Nord

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

49 1968-69, zwei Bildpostkarten aus Pyöngyang, voll beschrieben und
versendet von einer Mitarbeiterin der DDR-Botschaft nach Berlin.
Frankiert mit Dauer- und Sondermarken - sicher keine allzu üblichen
Dokumente. Pracht.

80,00

50 1962, ”Start der russischen Raumschiffe” 10 Cheun geschnitten auf
Schmuck-FDC vom 12.11.1962. Die Marke hat einige Stockflecken,
da diese ohne Gummi ausgegeben und daher mit Kleister
aufgeklebt wurde. Michel ohne Preis.

40,00

Lübeck | Umlaufmünzen 2 Mark bis 5 Mark - Deutsches Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3221 1913, 5 Mark (Jaeger Nr. 83) in sehr schöner Erhaltung. (T) 450,00

Literatur

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5485 Partie von 20 unverkauften Literatur-Losen aus unserer 6.Auktion
mit einem alten Ausruf von 820,- Euro, darunter u.a. etliche
Hefte der Schriftenreihe der ”Poststempelgilde e.V.” von Bochmann
(deutsche Gelegenheitsstempel) und Crüsemann (Deutsche
Marine-Schiffspost), dem ”Handbuch der deutschen Kolonial-
Vorläufer” von Dr. Steuer, dem ”Privatpostkartenkatalog Band I” von
Frech in der 3.Auflage und dem Alle Welt-Ganzsachenkatalog von
Higgins & Gage in 5 Ringbindern. (K4)

250,00

5486 KOHL-HANDBUCH: ”Kohl-Briefmarken-Handbuch” Band 1 bis 5
jeweils in der von Dr. Herbert Munk neubearbeiteten 11. Auflage.
Alle Bände weisen leichtere Gebrauchsspuren auf und Band 5 ist
neu eingebunden worden. (K)

50,00
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Literatur

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5487 Partie mit den Büchern ”The Yucatan Affair The Work of Raoul Ch.
de Thuin” von James M. Chemi von 1974 und ”Philatelic Forgers
Their Lives and Works” von Varro E. Tyler von 1976. (K)

40,00

5488 1915, ”N.N.K.” Neuer Normal-Katalog für Briefmarken von 1915
mit etlichen Gebrauchsspuren wie z.b. einem wieder befestigten
Einband. (K)

30,00

Liberia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

143 1849, complete folded letter written ”Off the coast of Africa” by an
Grand Bassa inhabitant addressed to Edinburgh with ”13 JY 1849
LIVERPOOL SHIP”.

180,00

144 1851-52, zwei Briefe der Presbyterianermission in Settra Kroo
nach New York, mit vollständigem Inhalt und jeweiligen
Durchgangsstempeln ”Baltimore” bzw. ”Ship”.

180,00

145 1854, envelope (faults) and part of letter dated ”Monrovia, Africa,
Dec 19 1854” addressed to Connecticut, USA with landing mark
”NEW YORK SHIP LETTER MAR 8 - 5”

140,00

5302 1923/1970 ca., kleine aber interessante Partie auf Steckkarte u in
Tüten dabei schöne Tiermotive. (K)

50,00

Liquidationsposten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4112 Alle Welt - 1872-1985 (ca.), urige Partie in diversen kleinen
Schachteln, in einigen kleinen Einsteckbüchern und in einem alten
Vordruckalbum mit u.a. Deutschem Reich, Bund, DDR, Westeuropa
und Übersee. Der Hauptwert liegt bei Deutschland. (alter Ausruf 200
Euro) (K)

100,00

4113 Alle Welt: 1900/1920 (ca.), miscellanous lot incl. Nordingermanland,
Turkey postmarks, Greek area, Czechoslovakia, two stamps British
P.O. Bushire (probably not genuine). Viewing advised! (alter Ausruf
70 Euro) (M)

30,00

4114 Deutschland - 1905-1967 (ca.), Bestand von etwa 370 Belegen
mit dem Schwerpunkt bei den gebrauchten und ungebrauchten
Ganzsachen mit u.a. Antwort- und Auslandskarten sowie diversen
besseren Stücken. Des Weiteren sind einige bessere FDC und
Sonderstempel enthalten. (alter Ausruf 200 Euro) (K)

100,00

4115 Bayern - Marken und Briefe: 1850-1920, überwiegend gestempelte
Sammlung im Lindner-Falzlosalbum mit u.a. einem gutem
Kreuzerteil, etlichen kompletten Sätzen, Dienst- und Portomarken
sowie mit 14 Belegen. Zusätzlich ist noch eine Teilsammlung

170,00
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Liquidationsposten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Württemberg enthalten mit einigen besseren und kpl. Sätzen,
außerdem einige Dubletten (alter Ausruf 350 Euro). (A)

4116 Bayern - Marken und Briefe - 1850-1920, überwiegend gestempelte
Partie in einem Einsteckbuch mit u.a. diversen Kreuzer- und
Markwerten, einigen besseren Stücken, Aufdruckwerten und
Dienstmarken. (alter Ausruf 90 Euro) (A)

40,00

4117 Hannover - Marken und Briefe: 1859-1864, König Georg, reizvolle
Partie von elf besonders attraktiven Werten (davon drei geprüft),
farbfrisch und sehr gut geschnitten/durchstochen, durchweg
sauber gestempelt mit u.a. L1 RITZEBÜTTEL, K1 OESEDE, R2
HERZBERG, K2 BERGEN, K2 NORDHORN sowie eine Luxus-Nr.
24 mit K2 SPRINGE, die Erhaltung ist meist sehr gut, bitte ansehen!
Los im Netz komplett abgebildet. (alter Ausruf 300 Euro) (T)

160,00

4118 Württemberg - Marken und Briefe - 1870-1923, Sammlung von
80 Briefen, Karten und Ganzsachen im Album mit besseren
Frankaturen wie Mi.Nr. 232 Mehrfachfrankatur auf Wertbrief, auch
Eilboten, Nachnahme, ”zurück”, diverse Zustellungsurkunden und
die Ganzsachen mit Privatganzsachen und Postanweisungen,
etwas unterschiedliche Erhaltung (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

4119 Norddeutscher Bund - Marken und Briefe - 1868, Ganzsachen-
Provisorien. Interessante Partie verschiedener Ganzsachen bzw.
Ganzsachenausschnitte, bei denen die ungültig gewordenen
Marken verschiedener altdeutscher Staaten durch NDP-Marken
überklebt worden waren. Vier Ganzsachen, davon drei Preußen und
eine aus Sachsen, sowie acht Ganzsachenausschnitte mehrerer
Staaten mit 1 Gr. und 3 Kr. überklebt, diese leider alle mit Bügen.
(alter Ausruf 200 Euro) (M)

100,00

4120 Altdeutschland und Deutsches Reich: 1880-1945, Sammlung von
über 200 Belegen fast ausschließlich Deutschland/Österreich ab
Bayern und Württemberg. Dabei viele Zudrucke zu Anlässen
bzw. von Firmen, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Ganzsachen,
Vignetten, Ansichtskarten und auch etwas Propaganda. Einige
Belege vgl. Netz. (alter Ausruf 400 Euro) (A)

200,00

4121 Deutsches Reich - Inflation: 1923, Spezialsammlung ”Die
Hochinflation im Bilde der Postwertzeichen des Deutschen Reiches”
im selbst gestalteten Album mit Beschriftungen, viele kleinere
Besonderheiten, auch der eine oder andere Michel-Plattenfehler
darunter sowie viele Oberrandstücke; ansehen! (alter Ausruf 60
Euro) (A)

30,00

4122 Deutsches Reich - Nebengebiete - 1915-37, interessante Partie
von 50 Briefen, Karten und Ganzsachen mit Kriegsgefangenenpost,
Besetzung 1. Weltkrieg, Abstimmungsgebiete, Danzig, Memel und
Saar, als Zugabe einige lose Marken und Briefstücke inklusive einer
Stecktafel Memel (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00
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Liquidationsposten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4123 Deutsche Abstimmungsgebiete: 1920-1922, ungebrauchte und
gestempelte Sammlung in einem Lindner-Falzlosalbum mit
Allenstein, Marienwerder, Oberschlesien und Schleswig. Der
Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung, viele komplette Sätze und
einige bessere, u.a. Allenstein Mi.-Nr. 18, Marienwerder Mi.-Nr.
19 Falz geprüft Klein BPP und der Satz 30-43 gleich zweimal,
auch einiges andere dupliziert. Saubere Erhaltung. (alter Ausruf 160
Euro) (A)

80,00

4124 Schiffspost Deutschland - 1892-1905, Partie von 13 frankierten
Ansichtskarten welche alle deutsche Seepoststempel aufweisen,
darunter ”Ostafrikanische Hauptlinie”, ”Hamburg-Westafrika” und
”Hamburg-Südamerika”. Neben den Frankaturen des Deutschen
Reiches sind auch Britisch-Ostafrika (2 Stück), Britisch-Ostafrika
und Uganda, Liberia (2 Stück) und Sansibar (2 Stück) enthalten.
(alter Ausruf 100 Euro) (T)

50,00

4125 Sowjetische Zone: 1945-1949, Sammlung in einem Lindner-
Falzlosalbum mit u.a. diversen Farb-, Papier- und
Wasserzeichenvarianten, einigen Besonderheiten / Plattenfehlern
sowie 17 Belegen. Ohne große Spitzen, aber viele mittlere Sätze,
oft komplett gestempelt. Scheinbar auch einiges aus dem Bedarf,
vieles in guter Qualität (alter Ausruf 140 Euro) (A)

70,00

4126 Berlin: 1990, 70 Pfg. Sehenswürdigkeiten, 2000 postfrische Marken
in 20 Bogen zu je 100 Marken, in Original-Umschlag der
Versandstelle. Mi.-Wert nur für waagerechte Paare 7.000 €, in dem
noch nicht berücksichtigt ist der Wert von Randstücken, Eckrändern,
Bogenzählern sowie der Taschen-Verpackung inkl. Aufkleber. (alter
Ausruf 400 Euro) (M)

200,00

4127 Französische Zone: 1945-1949, postfrische und gestempelte
Sammlung in einem Lindner-Falzlosalbum mit u.a. etlichen
kompletten besseren Sätzen sowie zusätzlich 29 Belegen und
einigen doppelten Sätzen. (alter Ausruf 160 Euro) (A)

80,00

4128 Französische Zone - 1945-1949, postfrische und ungebrauchte
Partie in einem Einsteckbuch mit vielen kompletten Sätzen wie z.B.
Rheinland-Pfalz 32/41 postfrisch und einigen Sondermarken. Der
Einlieferer ermittelte einen Michelwert von über 1.000,- Euro. (alter
Ausruf 60 Euro) (A)

30,00

4129 Bundesrepublik Deutschland: 1949-2007, Partie von etwa 65
Belegen in einem Album mit Blocks, FDC, Ganzsachen, Ladezetteln
mit Bahnpoststempeln usw. Zusätzlich ist noch Mi.Nr. 2198 im
postfrischen Kleinbogen mit Zähnungsausfall in der linken unteren
Ecke enthalten. (alter Ausruf 80 Euro) (A)

40,00

4130 Bundesrepublik Deutschland: 1991, Körner-Block (Mi.-Nr. Block
25), 2000 gestempelte Exemplare im Original-Postpaket (”Ersttags-
Tagesstempel Frankfurt”). Mi.-Wert 7.000,- € + evtl. Plattenfehler.

200,00
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Liquidationsposten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Im Wert ist noch nicht berücksichtigt die Bewertung für die Taschen-
Verpackung inkl. Aufkleber. (alter Ausruf 400 Euro). (K)

4131 Bundesrepublik - Automatenmarken: 1981, ”Tastensatz 1”,
jeder Wert als Mehrfachfrankatur auf insgesamt 14 Ortsbriefen
HAMBURG -2.1.81 (die 10 Pfg. als Ortsbrief mit Vorersttag -1.1.81 !)
in sehr guter Erhaltung, davon 15 R- bzw. Wertsendungen und ganz
sicher einige portorichtige MeF. In dieser Form wohl kaum wieder
zu beschaffen! (alter Ausruf 250 Euro). (T)

120,00

4132 Bulgarien: 1879-1985, Partie in 2 Vordruckalben und in einem
Einsteckbuch mit u.a. einer Teilsammlung ab 1879, viel älterem
Material und etwas Thrakien sowie einer Teilsammlung Albanien.
(alter Ausruf 70 Euro) (K)

30,00

4133 Dänemark: 1851-1985, überwiegend gestempelte Dublettenpartie in
einem Einsteckbuch mit u.a. etwas Klassik ab Mi.Nr. 1 gestempelt
(2 Stück), viel älterem Material, einigen Dienstmarken und etwas
Dänisch-Westindien. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. Der
Hauptwert liegt vor 1960. Zusätzlich ist noch ein Einsteckbuch mit
Island ab 1876 enthalten. (alter Ausruf 100 Euro) (A2)

50,00

4134 Dänemark - Ganzsachen - 1874-1995, Partie aus 150, fast
nur unterschiedlichen Ganzsachen, dabei bessere und schöne
Stücke, querbeet aus Postkarten, Umschlägen, Kartenbriefen etc.
zusammengestellt sowohl ungebraucht als auch gelaufen. Qualität
im allgemeinen Pracht; sehr schönes und abwechslungsreiches Lot.
(alter Ausruf 100 Euro) (K)

50,00

4135 Dänemark - Ganzsachen - 1949-1985, teils spezialisierte Sammlung
von Aerogrammen, sowohl als markenloser Vordruck als auch als
Ganzsache mit vielen Untertypen, Druckfehlern etc., insgesamt rund
230 Stück in Ringbinder untergebracht, auch mit Erstflugbelegen
und interessanten Zudrucken. Die Erhaltung ist durchweg gut. (alter
Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

4136 Finnland - 1860-1866, Partie von 40 gestempelten oder mit
Federzug entwerteten Zungenmarken in einem Steckalbum,
darunter Mi.Nr. 3 (9 Stück), 4 (18 Stück) davon zwei mit Fotoattest
Ossa, 6 (3 Stück), 7 (6 Stück), 8 (2 Stück) und 10 C (2 Stück)
beide mit Fotobefund Schwenson BPP. Enthalten sind verschiedene
Durchstiche und Papiervarianten. Die Erhaltung ist wie üblich etwas
unterschiedlich. Enormer Michelwert. (alter Ausruf 450 Euro) (A)

220,00

4137 Griechenland: 1862-1992, ungebrauchte und gestempelte Partie in
2 Einsteckbüchern mit u.a. 46 großen Hermesköpfen, Porto- und
Zwangszuschlagmarken sowie etwas Griechischer Besetzung. Des
Weiter sind viele Werte der Nebengebiete wie z.B. Epirus, Kreta und
Samos enthalten. (alter Ausruf 120 Euro) (A2)

60,00

4138 Großbritannien - Kanalinseln: 1968-1993, überwiegend postfrische
Sammlung der Gebiete Guernsey, Insel Man und Jersey in

60,00
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3 Vordruckalben mit u.a. Blocks, vielen kompletten Sätzen,
Portomarken und etlichen Pfund postgültiger Nominale. Des
Weiteren sind 2 Einsteckbücher mit Dubletten und ein kleiner Karton
mit Markenheftchen enthalten. (alter Ausruf 120 Euro) (K)

4139 Italien - Altitalienische Staaten: Kirchenstaat: 1852, fünf mit der
ersten Ausgabe frankierte Belege in überwiegend guter Erhaltung,
dabei ein waag. Paar der 1 Baj. auf Ortsbrief innerhalb Roms.
Schöne Partie, im Netz komplett abgebildet. (alter Ausruf 250 Euro)
(T)

120,00

4140 Liechtenstein - 1956 - 1983, Lagerbuch, offensichtlich eines
Händlers, mit vielen auch mittleren Sätzen ein- bis mehrfach
(z.B. Einheimische Bäume I-IV, Flugpost 1960). Zunächst beide
Erhaltungen gestempelt/**, ab 1963 fast nur gestempelt mit fast
allen Sorten, teilweise bis 25mal. Das Buch dank Überfüllung sehr
bauchig; die Marken aber - soweit geprüft - in tadelloser Erhaltung.
Katalogwert enorm, n.A.d.E. über 10.000 €. (alter Ausruf 200 Euro)
(A)

100,00

4141 Polen: 1918-1985, Dublettenpartie in 5 Alben mit u.a. einer
Teilsammlung ab 1918, viel älterem Material, Portomarken und
Ostoberschlesien sowie etwas Alle Welt. (alter Ausruf 100 Euro) (K)

50,00

4142 Russland / Sowjetunion / GUS / Nachfolgestaaaten: 1858-1995,
Dublettenpartie in 3 Einsteckbüchern mit u.a. viel Zarenzeit,
Sowetunion mit einigen älteren Werten und einigen GUS-Staaten.
(alter Ausruf 50 Euro) (A3)

20,00

4143 Tschechoslowakei: 1918-2008, Partie in 6 Steckalben mit u.a. viel
älterem Material bis 1939, diversen Hradschin-Ausgaben, etlichen
Sonderbelegen der 30er Jahre, einigen Blocks, Portomarken und
etwas Alt-Slowakei. (alter Ausruf 150 Euro) (K)

70,00

4144 Ungarn: 1871-1972, Partie von mehreren ungebrachten und
gestempelten Teilsammlungen in 3 Vordruckalben mit u.a.
etwas Klassik, viel älterem Material, einigen Aufdruckwerten und
Portomarken. (alter Ausruf 50 Euro) (K)

20,00

4145 Ungarn - 1961-1974, komplette postfrische Sammlung sauber im E-
Buch. Mi. ü.12oo.- (alter Ausruf 90 Euro) (A)

40,00

4146 Europa: 1968 - 2000 (ca.), rund 240 Markenheftchen sortiert auf
Steckkarten, zu 95% postfrisch mit Schwerpunkt Skandinavien und
Finnland, darunter auch einiges an schwedischer und dänischer
Nominale. Guter Teil der 1980er/1990er Jahre, wenig dupliziert,
gute Erhaltung. Mi.-Wert n.A.d.E. ca. 3.500 €. (alter Ausruf 250
Euro) (K)

70,00

4147 Europa-Union (CEPT): 1956/1973 postfrische Sammlung, in 5
neuwertigen Safe Dualalben mit Vordrucktext bis 1990, also bestens
als günstige Möglichkeit für's Weitersammeln geeignet. (alter Ausruf
80 Euro) (K)

40,00
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4148 Europa-Union (CEPT) - 1992, der (fast) komplette Jahrgang
CEPT und europäische Mitläuferausgaben inklusive Blocks und
Kleinbögen, jeweils postfrisch und gestempelt. Es fehlt lediglich die
- kleinwertige - Ausgabe von Moldawien. Thematisch eigentlich eine
Christoph Columbus-Sammlung und alles im sauberen Leuchtturm-
Falzlosbinder; Mi.-Wert n.A.d.E. 1.600 €. (alter Ausruf 80 Euro) (A)

40,00

4149 Argentinien - Ganzsachen - 1876-1952, Sammlung in zwei
Briefordnern mit 350 ungebrauchten, fast nur verschiedenen
Ganzsachen - Karten, auch mit Zudrucken, Bildganzsachen,
Umschläge, Umschlagbriefe, Kartenbriefe und Streifbänder, teils
nach Farben spezialisiert. Sehr saubere, teilweise aktenfrische
Erhaltung. (alter Ausruf 550 Euro) (A2)

270,00

4150 Indonesien - 1948 - 2003, reichhaltige Sammlung in drei
DAVO-Vordruckbindern. Gesammelt wurde zunächst gemischt
(gestempelt / mit Falz); ab den späten 1960ern überwiegt postfrisch.
Die Jahrgänge bis 1993 mit einigen Lücken, allerdings vielen
besseren Blocks (u.a. Mi.-Nr. 9, 10, 17, 19, 45b und 56a), ab 1994
stärkere Lücken mit vielen Blocks und Kleinbögen, ab 1999 nur noch
die Kleinbogen und Blocks. Im Anhang Ausgaben für Irian Barat
(West-Neuguinea). Hoher Katalogwert! (alter Ausruf 200 Euro) (A3)

100,00

4151 Korea-Nord: 1976/1982, ein Muß für Freunde der 3-D-Briefmarken:
Jeweils 20 Stück der Mi.-Nrn. 1577-1596 sowie der Blocks 35-38
zur Olympiade Montreal 1976, außerdem jeweils 20 Stück Mi.-Nrn.
2091-91 und von Block 92 zur Fußball-WM 1982. Saubere Qualität,
Mi. 5.600 €. (alter Ausruf 100 Euro) (K)

30,00

4152 Niederländisch-Indien: 1864-1968, überwiegend gestempelte
Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. Klassik,
Aufdruckwerten, diversen hohen Wertstufen und Indonesien.
Zusätzlich ist noch etwas Curacao und Surinam enthalten. (alter
Ausruf 100 Euro) (A2)

50,00

4153 Venezuela - 1859-1984, Partie in einem Einsteckbuch mit u.a.
Aufdruckwerten, etlichen ”Wappen der Bundesstaaten”-Marken,
diversen hohen Wertstufen, Flugpost- und Stempelmarken. Der
Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung. (alter Ausruf 80 Euro) (A)

40,00

4154 Vereinigte Staaten von Amerika - Dublettenpartie in 4 Steckalben
mit u.a. vielen Viererblocks (teils mit Plattennummern), einigen
Zusammendrucken und etlichen Dollar postgültiger Nominale. (alter
Ausruf 90 Euro) (K)

40,00

4155 Thematik Firmenlochung / Perfins : KIEL, Sammlung von 39
Belegen, frankiert mit Firmenlochungen aus Kiel in einem
selbstgestalteten Album mit umfangreichen Erläuterungen, unter
den Belegen etliche mit ”KIEL”-Lochungen und einige von diversen
verschiedenen Firmen. (alter Ausruf 120 Euro) (A)

60,00
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4156 Thematik: Landkarten / maps - Sammlung von 14 alten Landkarten
und Stadtplänen im Album mit Allgäu, Berlin-Brandenburg,
Cassel, Chemnitz, Dessau, Dessau & Zerbst, Guben, Königstein/
Taunus,Kreischa, Marburg-Fritzlar, Meiningen, Rengsdorf, Sektion
Simmern, Thüringische Staaten und der ”Ausstellung Düsseldorf
1880” (alter Ausruf 50 Euro) (A)

20,00

4157 Thematik: Philatelistentage / philatelic congresses: Eine
kommentierte, bei einem BdPH-Salon gezeigte Sammlung von 29
Souvenir-Ganzsachen des ”Philatelistentages Kiel 1894” in zwei
Alben, in einem der Ausstellungstext, im anderen die Originalbelege,
u.a. 3 Antwortkarten, diverse private Seepostentwertungen,
verschiedene Aufdrucke und zwei echtgelaufene Stücke mit
Beifrankaturen der 5 Pfennig Krone/Adler. (alter Ausruf 200 Euro)
(K)

100,00

4158 Liquidationsposten - Thematik: Raumfahrt / astronautics - 1960-63,
20 frankierte Belege von unterschiedlichen Satelliten, dabei sehr viel
Militärsatelliten inklusive Spionage wie. u.a. ”Samos II”, ”Discover
15-21 und 23-26” sowie ”Midas II”. (alter Ausruf 200 Euro) (alter
Ausruf 200 Euro) (T) <br><br>Liquidationsposten - Thematik:
Raumfahrt / astronautics - 1960-63, 20 franked covers of different
satellites, many military satellites including espionage like ”Samos
II”, ”Discover 15-21 and 23-26” as well as ”Midas II”. (old starting
price 200 Euro) (old starting price 200 Euro) (T)

100,00

4159 Thematik: Seefahrer, Entdecker / sailors, discoverers: 1940-1992,
posttfrische und gestempelte Motivsammlung ”Entdecker und ihre
Reisen” in einem Album. Enthalten sind etliche Marken und einige
Belege aus aller Welt mit überwiegend Cook- und Kolumbus-
Motiven (hier z.B. die USA-Kolumbusblocks). (alter Ausruf 140 Euro)
(A)

60,00

4160 Thematik: Tiere-Meeressäuger (u.a. Wale) / animals-aquatic
mammals: WALE/WALFANG; 1900-1996, postfrische und
gestempelte Motivsammlung in einem Album mit Marken und
Belegen mit Walmotiven aus aller Welt und Belegen von
Walfängern. Enthalten sind u.a. diverse alte Ansichtskarten
mit Walfangmotiven und zwei Karten mit Schiffspoststempeln
Deutsches Reich von den Walfangmutterschiffen ”Jan Wellem” bzw.
”Walter Rau” jeweils vom Februar 1939. Zusätzlich ist das Buch ”Mit
Jan Wellem auf Walfang” (Düsseldorf, 1939) enthalten. (alter Ausruf
350 Euro) (K)

170,00

4161 Heimat: Schleswig-Holstein: KIEL; 1889-1963, Sammlung von
etwa 65 Belegen mit Kielbezug, darunter u.a. amtliche
Ganzsachen mit privaten Zudrucken vom Deutsches Reich,
Deutsches Reich-Privatganzsachen, Dänemark-Ganzsachen mit
Kieler Ankunftstempeln, Sonderstempel und interessanten
Firmenzudrucke. Einen kleinen Auszug sehen Sie auf unserer
Internetseite. (alter Ausruf 400 Euro) (A)

200,00
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4162 Heimat: Schleswig-Holstein: KIEL;1942-1952, Partie von
diversen verschiedenen Päckchenstempeln von Kiel auf
Marken, Briefstücken und Belegen, darunter u.a. eine
Feldpostpäckchenadresse mit 40 Pfennig-Hitler und einem
senkrechtem Paar der Feldpostmake Mi.Nr. 2A mit Stempel ”Kiel
1V/1......42” sowie viele AM-Post-Werte. (alter Ausruf 160 Euro) (M)

80,00

4163 Heimat: Schleswig-Holstein: KIEL;1945, Partie von 3 durch Mangel
an 40 Pfennig-Werten barfrankierten Päckchenadressen mit u.a.
einem Stück mit hangeschriebenem Aufklebezettel mit Text ”40
Rpf Nachweis in Kiel/Jendrichsen” mit Stempel ”Kiel 4a 3.9.45”.
Des Weiteren sind zwei Stücke mit Text auf der Päckchenadresse
mit Stempel ”Kiel 2a 7.9.45” bzw. ”Kiel 4a 19.9.45 enthalten. Die
Erhaltung ist sehr gut. (alter Ausruf 160 Euro) (M)

80,00

4164 Heimat: Schleswig-Holstein: 1948-2015, Partie von etwa 1.400
Belegen mit Stempeln aus Kiel und dem Bereich der OPD
Kiel. Enthalten sind u.a. Bedarf, Einschreiben, Vorbindezettel und
Maschinenwerbestempel, zusätzlich noch einige Briefstücke - und
eine Karte mit der Originalunterschrift des ehemaligen Kieler OB
Norbert Gansel! (alter Ausruf 40 Euro) (K)

20,00

4165 Alte Aktien / Wertpapiere - 1925-1942, Partie von 36 überwiegend
verschiedenen deutschen Pfandbriefen, Schuldverschreibungen
usw. (teils mit Entwertungslochung). Enthalten sind Stücke von
diversen Aktiengesellschaften, Banken, Provinzen usw. (alter
Ausruf 80 Euro) (K)

40,00

Lettland - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

689 MITAU; 1778, guterhaltener Brief nach Leipzig mit seltenem
schwarzem Langstempel (L1) ”Mitau” in Kursivschrift. Der Erste
Stempel dieses Gebietes.

280,00

690 MITAU; 1788, guterhaltener Brief aus Bauska nach Hodimont (heute
Belgien) mit schwarzem Krone/Posthorn-Einkreisstempel ”Mitau”
und Taxvermerken. Eine Stempelseltenheit dieses Gebietes.

500,00

Lettland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

691 1910, picture postcard from Sainte-Agnes (near Nice) over
Riga, stamp from 7.6.10 to the colony ”Monrepos” in Terijoki /
Finland (today Selenogorsk/Russia). Since unstamped posted,
with postage due (oval stamp and handwritten ”6 Kop.”), very
good condition. <br><br>1910, Ansichtskarte aus Sainte-Agnes
(Nähe Nizza) über Riga, Stempel vom 7.6.10 in die Kolonie
”Monrepos” in Terijoki / Finnland (heute Selenogorsk/Russland). Da

40,00
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unfrankiert aufgegeben, mit Nachporto belegt (ovaler Stempel und
handschriftlich ”6 Kop.”), sehr gute Erhaltung.

692 1919, Freimarke 5 Kopeken karmin mit Wasserzeichen 1 im
ungebrauchtem Bogen ohne Gummi zu 400 Marken. Der Bogen
wurde jeweils durch die Zwischenstege gefaltet und weist etliche
Stockflecken auf. (M)

200,00

4964 1918-40, reichhaltiger Bestand im Steckbuch mit besseren Werten
und Sätzen oft mehrfach, u.a. Mi.Nr. 65-68 y und z, Mi.Nr. 138-48
A und B, Mi.Nr. 180-89 ungebraucht (2) und gestempelt, Mi.Nr.
203-205, Mi.Nr. 210-14 A und B, Mi.Nr. 215-18 A und B jeweils
ungebraucht und gestempelt, Mi.Nr. 225-27 A/B (5), Mi.Nr. 228-31,
Block 1-2 usw. Sehr hoher Katalogwert! (A)

400,00

4965 1919-40, sehr saubere Sammlung auf ”Borek”-Vordrucktext mit
besseren Werten und Sätzen wie Mi.Nr. 70-74 ungebraucht,
Mi.Nr. 75-76 B gestempelt, Mi.Nr. 107-13 ungebraucht und
der Zeitraum 1925-38 ohne die Mi.Nr. 157-60 und Mi.Nr.
220-24 überkomplett ungebraucht mit Originalgummierung und
sauberem Erstfalz mit zusätzlich zahlreichen geschnittenen ”B”-
Ausgaben. Empfehlenswerte Sammlung ohne Ausfall mit sehr
hohem Katalogwert! (M)

350,00

4966 1918-40, sehr saubere und ohne den ”Afrika Flug” (Mi.Nr. 220-24)
überkomplette Sammlung auf ”KA-BE”-Vordrucktext mit u.a. Mi.Nr.
6-14 A und C, Mi.Nr. 25-27 x und y, Mi.Nr. 138-48 A und B, Mi.Nr.
153-60 A und B, Mi.Nr. 190-205 A und B, Mi.Nr. 210-18 A und B und
Mi.Nr. 225-31 A und B. Sehr hoher Katalogwert! (M)

300,00

4967 1918-40, eine überkomplette und sehr saubere Sammlung im
”Sprechenden Behrens”-Vordruckalbum inklusive Mi.Nr. 6-14 A und
C, Mi.Nr. 138-48 A und B, Mi.Nr. 153-60 A und B, Mi.Nr. 190-205
A und B, Mi.Nr. 210-18 A und B und Mi.Nr. 225-31 A und B; der
”Afrika-Flug” (Mi.Nr. 220-24) blieb ohne Berechnung. Sehr hoher
Katalogwert! (A)

300,00

4968 1918-40, Partie Sammlungsteile und Doubletten auf
Vordrucktexten, Blättern, Steckseiten und Stecktafeln sowie in zwei
Steckbüchern mit besseren Werten und Sätzen teils mehrfach
wie Block 1 (8) und Block 2 (3). Dazu noch einige Briefe und
Ganzsachen. Sehr hoher Katalogwert! (K)

200,00

4969 1928-37, tadellos postfrischer Bestand im Steckbuch, meist in
Einheiten, vielfach mit Rändern mit u.a. Mi.Nr. 124-28 (8), Mi.Nr.
138-43 A (3), Mi.Nr. 138-43 B (5), Mi.Nr. 144-48 A (8), Mi.Nr. 144-48
B (9) usw. Mi. über 1.100,- Euro (A)

150,00

4970 1930-37, sehr saubere kleine Sammlung im Steckbuch mit besseren
Werten und Sätzen wie Mi.Nr. 180-89, Mi.Nr. 190-205 A und B,
Mi.Nr. 210-18 A und B und Mi.Nr. 225-31 A und B. Sehr hoher
Katalogwert! (A)

150,00
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4971 1991-99, überkomplette, tadellos postfrische Sammlung
im ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum sowie zusätzlich auf
selbstgestalteten Blättern in einem weiteren Binder. Dabei diverse
Extras wie Briefe, Ersttagsbriefe, Ganzsachen, Kleinbögen und
Markenheftchen. Sehr hoher Katalogwert! (A2)

100,00

4972 1991-2006, in den Hauptnummern komplette gestempelte
Sammlung im SAFE-Falzlosalbum mit Schuber. Zusätzlich sind
noch einige Dubletten mit Blöcken, D/D-Zusammendrucken und
Markenheftchen enthalten. (A)

50,00

4973 1801-1941, beachtenswerte Sammlung von über 110 Belegen
in 2 Alben mit u.a. 3 Vorphilabriefen, interessanten
Auslandsdestinationen wie z.B. Finnland und Schweden, 21
Einschreiben, gebrauchten Ganzsachen (teils mit Beifrankaturen),
Luftpost, frankierten Postanweisungen, Stempel von kleineren
Orten und diversen Zensuren. Ein interessantes Objekt für den
Spezialisten. (A2)

800,00

Lettland - Lokalausgaben: Smilten (Smiltene)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

693 1919, Aushilfsausgabe mit Aufdruck 25 Kap auf 3 Kopeken gezähnt
als gefälligkeitsentwerteter Viererblock mit rückseitiger Altsignatur.
Der guterhaltene Viererblock hat ein Fotoattest von Harry von
Hofmann BPP und ist durch die senkrechte Zähnungsreihe von
oben bis zur Mitte sowie von unten durch die ersten Paar Zähne
angetrennt. Michel 400,- Euro ++

250,00

694 1919, Aushilfsaugabe mit Aufdruck 25 Kap auf 3 Kopeken
ungezähnt im gefälligkeitsentwertetem tadellos erhaltenem
Viererblock mit Fotoattest Harry von Hofmann BPP. Michel 400,-
Euro BPP

250,00

Lettland - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

695 1855, REZHITSA (Vitebsk Government), straight line dater, clear
strike on Russian stationery envelope 10kop.

400,00

Lettland - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

696 1899, zwei Einschreibbriefe aus Dünaburg (Dvinsk/Daugavpils) mit
weißen R-Zetteln, davon ein Bahnpost-R-Zettel der Linie Dünaburg-
Riga. Rückseitig Ankunftstempel und als Frankatur jeweils fünfmal
7 Kop. Freimarke. Saubere Erhaltung!

50,00
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697 1912-1916, Erste Freimarkenausgabe ”Fürst Johann II.”, jeweils
tadellos auf gestrichenem bzw. normalem Papier, Mi.-Wert 410 €.

30,00

698 1917, die zweite Freimarkenausgabe fein präsentiert auf drei
Belegen, davon zwei jeweils EF aus dem Bedarf mit der 10 H.
bzw. 20 H., sowie eine Ansichtskarte von Schloß Vaduz mit dem
kompletten Satz, jeweils einzeln gestempelt ”Vaduz / 4. V. 19”.

30,00

699 1921, Freimarkenausgabe, kompletter gestempelter Satz in
Prachtqualität, die 80 Rp. leider mit kleinen Eckbügen, dafür die 25
Rp. in beiden Farben und bei der besseren offenbar auch mit PF I.
Mi.-Wert für Normalmarken zusammen 410 €.

30,00

700 1924 - 1928, Freimarken und Sondersätze, jeweils in tadelloser
Erhaltung, einzig die 10 Rp. zum 85. Geburtstag von Fürst Johann
etwas unfrisch im Rand. Eine schöne Partie; Mi.-Wert 505 €.

40,00

701 1930, Freimarken 3 Rp. Winzerin und 5 Rp. Blankner-Türme
als Mischfrankatur auf Brief vom 13.10.1932 aus Triesen nach
Akron / Ohio, die 3 Rappen wurde fünfmal, die 5 Rp.
dreimal aufgeklebt. Zwei Marken Randklebung, sonst einwandfreie
Erhaltung. Attraktiver Beleg.

30,00

702 1930 - 1957, kleines Lot besserer gestempelter Ausgaben in
tadelloser Qualität. Dabei der Flugzeugsatz von 1930 (ohne die 1
Fr.) mit schwarzem Ortsstempel Triesenberg, der Satz zum 100.
Geburtstag von Fürst Johann II., teilweise Randst., und als moderne
Ergänzung der Sportsatz von 1957 auf makellosem Ersttagsbrief.
Mi.-Wert insgesamt 590 €.

40,00

703 1930, 1 Fr. rötlichkarmin im 4er Block auf R-Eilboten-Luftpostbrief
von Vaduz, roter Luftpoststpl. 31.VIII.30 ü. St.Gallen-Zürich-
Hannover nach Braunschweig mit Ak-Stpl.

70,00

704 1931, Liechtensteinfahrt des LZ 127, 1 Mark mit
(Gefälligkeits-)Stempel ”Triesenberg 2.VI.31” (dieser in Michel
Liechtenstein-Spezial und SBK höher bewertet) und 2 Mark mit
Sonderstempel auf etwas knittrigem Briefstück, dadurch oben rechts
schwacher Eckbug. 1 Mark geprüft ”Artur Dietrich” (1950er Jahre,
Dietrich wurde später BPP). Mi. mindestens 650 €.

50,00

705 1940, Landschaften und Burgen, 5 Rp. als EF auf
Drucksachenumschlag mit Stempel Vaduz / 25.IV.40 nach
Trondheim / Norwegen. Da in diesem Raum noch die deutschen
Invasionstruppen mit alliierten Verbänden kämpften, war der
Postverkehr eingestellt. Die Drucksache erhielt den Stempel
”Zurück - Retour / Postverkehr eingestellt / Service postal
suspendu”. Interessantes Stück.

30,00

706 1939 und 1952 - Freimarkenausgaben Wappen / Franz Josef II. bzw.
Burg Vaduz gestempelt in tadelloser Qualität; Mi. 410 €

40,00
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Liechtenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4974 1912-65, sehr saubere Sammlung auf ”Borek”-Vordrucktext, bis
1945 komplett ohne Block 1-2 und Mi.Nr. 142, aber mit Mi.Nr.
1-3 x und y und Mi.Nr. 61-62 A und B jeweils ungebraucht mit
Originalgummierung und sauberem Erstfalz. Ab 1945 komplett
ungebraucht oder gestempelt ohne Mi.Nr. 309 mit Mi.Nr. 304-305 A.
Auch die Dienstmarken Mi.Nr. D 1-44 ohne D 8 und die Portomarken
P 1-28 sind komplett enthalten. EIne Sammlung ohne Ausfall mit
sehr hohem Katalogwert! (M)

750,00

4975 1960/2015 ca. saubere postfrische Sammlung, auch
Automarkenmarken gesichtet, in 3 Vordruckalben. (A3)

300,00

4976 1970 - 1992, BLOCKS, Engros-Lot aus Block 9 - 14, zwischen
64x und 75x dupliziert und einzeln per 10 Stück in originalen
Versandstellentüten gepackt. Tadellose Qualität, Mi.-Wert 2254 €.
(K)

40,00

4977 1978-2009, postfrische Sammlung im Leuchtturm-Falzlosalbum mit
u.a. vielen kompletten Sätzen, hohen Wertstufen und etlichen
Franken postgültiger Nominale. (A)

40,00

4978 1928-1943, kleine Partie von elf Belegen, darunter drei
Ganzsachenkarten, P 6 mit Zusatzfrankatur 10 Rp. nach Coburg,
P 5 jeweils ungebraucht und mit Zusatzfrankatur 10 Rp. nach
Augsburg, zwei Erstflugbelege Vaduz-St. Gallen, frankiert mit
Flugpost 1930 15 - 35 Rp. (dabei 15 Rp. waagerechtes
Paar), Arbeitsbeschaffung 1937 auf gelaufenem R-Satzbrief nach
Thurgau (Schweiz), Fürsten 20 Rp. (3mal) und 30 Rp. auf R-
Brief der Liechtensteiner Vertreibs- bzw. ”Verschleißstelle” für
Postwertzeichen nach Arnhem / Holland mit deutscher Zensur.
Abwechslungsreiches Los in sauberer Qualität. Belege im Netz
abgebildet. (T)

90,00

Liechtenstein - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

707 1932, Freimarke 1.20 Fr. mit Aufdruck; Zähnung 11 1/2. Tadelloses
Exemplar; Mi.-Wert 500 €.

40,00

4979 1936-1965, neun verschiedene Belege, teilweise Bedarfsbriefe des
Landgerichts in Vaduz, frankiert mit unterschiedlichen Werten und
Kombinationen aus den Ausgaben 1934-37 und 1937-41, Mi.-
Nr. 28-34 als gelaufener R-Satz-Brief der ”Verschleißstelle für
Postwertzeichen” nach East Orange / New Jersey (rs. AK) sowie Mi.-
Nr. 35 als Ganzbogen (!), rückseitig frankiert auf Eilsendung nach
Zürich. Sauberes, im Netz komplett abgebildetes Los. (M)

90,00
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Litauen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

708 1919, Freimarke 75 Skatiku ocker/rot, im waagerechtem
ungebrauchten Paar mit stark nach links verschobenem Druck der
Farbe Ocker, somit sich der Reihenwertzähler ”45,00” bereits voll
auf der rechten Marke befindet.

40,00

709 1921, Flugpostmarke 1 Auksinas grün/rot ungezähnt entwertet
”Kaunas 4.II.22” als Mischfrankatur mit 1 und 2 Auksinas gezähnt
des selben Satzes auf einem zweiseitig geöffnetem Einschreibbrief
nach Danzig-Westerplatte. Echtgebrauchte ungezähnte Werte sind
sehr selten.

200,00

710 1935, Atlantikflug 40 Centu sauber gezähntes ungebrauchtes
Exemplar. Michel 320,- Euro

100,00

4980 1918-40, doppelt ungebraucht und gestempelt geführte Sammlung
ab Mi.Nr. 1-26 komplett gestempelt mit zusätzlich Doubletten auf
Steckseiten im Binder, teils auch mehrfach und zusätzlich diverse
ungezähnte Werte. Dabei u.a. Mi.Nr. 27-29 (2), Mi.Nr. 178-86 und
Mi.Nr. 246-67 jeweils ungebraucht, Mi.Nr. 356-63 gezähnt und
geschnitten jeweils zweimal postfrisch, Mi.Nr. 417-24 ungebraucht,
Mi.Nr. 421-24 zusätzlich gestempelt, Block 1 gestempelt usw. Im
Anhang noch sechs Ganzsachenkarten sowie Mittellitauen komplett
gezähnt und geschnitten (A und B) inklusive der Portomarken P 1-6
ohne Mi.Nr. 4-13. Sehr hoher Katalogwert! (A)

350,00

4981 1918-40, über weite Strecken komplette, sehr saubere und
meist ungebrauchte Sammlung ab Mi.Nr. 3-8 auf ”Sprechenden-
Behrens”-Vordrucktext mit u.a. Mi.Nr. 196-208 postfrisch, Mi.Nr.
224-40 komplett ohne Mi.Nr. 236 aber mit Mi.Nr. 227 X und Y,
Mi.Nr. 246-67 komplett mit Mi.Nr. 249 und Mi.Nr. 260 jeweils X
und Y, Mi.Nr. 293-306 ungebraucht, Mi.Nr. 316-79 komplett gezähnt
und geschnitten (A und B) vielfach postfrisch, Mi.Nr. 417-31 und
Block 1 gezähnt und geschnitten (A und B) jeweils postfrisch. Im
Anhang noch etwas ”Deutsche Besatzung 2. Weltkrieg” mit u.a.
”Litauische Landesausgabe” Mi.Nr. 1-9 komplett postfrisch. Sehr
hoher Katalogwert! (M)

350,00

4982 1918-40, umfangreicher Bestand mit vielen tausend Marken ab
Mi.Nr. 5-8 auf Vordrucktexten, Steckseiten, in zwei Steckbüchern
und in Tüten. Dabei bessere Werte und Sätze teils mehrfach
und auch etwas Mittellitauen. Sehr hoher Katalogwert und
FUNDGRUBE für den Spezialisten! (K)

250,00

4983 1918-40, sehr saubere Sammlung auf ”Borek”-Vordrucktext mit
besseren Werten und Sätzen und ab 1926 komplett ohne Mi.Nr.
404 ungebraucht mit Originalgummierung und sauberem Erstfalz
inklusive Mi.Nr. 316-79 jeweils A und B. Sehr hoher Katalogwert! (M)

250,00

4984 1918-40, interessanter Doublettenbestand im Steckbuch mit
besseren Werten und Sätzen teils mehrfach wie Mi.Nr. 417-20,
Mi.Nr. 421-24 postfrisch (2) und ungebraucht mit zusätzlich

150,00
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Litauen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
waagerechtem Fünferstreifen Mi.Nr. 424 postfrisch usw. Im Anhang
noch etwas Mittellitauen. Sehr hoher Katalogwert! (A)

4985 1990-2007, überkomplett tadellos postfrische Sammlungen 1990-98
und der Zeitraum 1990-95 nochmals komplett postfrisch und
gestempelt im neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum und
auf selbstgestalteten Seiten im Binder. Zusätzlich diverse Extras
wie Markenheftchen, Doubletten, Marken bis 2007, Briefe,
Ersttagsbriefe, Ganzsachen und Maximumkarten. Sehr hoher
Katalogwert! (A2)

100,00

4986 1990-2001, postfrische Sammlung in 3 Vordruckalben mit u.a.
Blocks, Einheiten, Kleinbogen, kompletten Sätzen und etlichen
Viererblocks. (A3)

80,00

4987 1990-2006, in den Hauptnummern komplette gestempelte
Sammlung im SAFE-Falzlosalbum mit Schuber. Einige Blöcke sind
doppelt vorhanden. (A)

40,00

4988 1921-1939, Sammlung von 26 Belegen in einem Album mit
u.a. interessanten Auslandsdestinationen wie z.B. Schweden, 6
Einschreiben, Flugpost, gebrauchten Ganzsachen und Stempel von
kleineren Orten. (A)

200,00

4989 1990-1997, Partie von etwa 170 Belegen in 2 Alben mit u.a. Bedarf,
FDC, Ganzsachen, Maximumkarten und vielen Sondermarken. (A2)

90,00

Luxemburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

711 1852, ”Wilhelm III.” 10 Centimes schwarz und 1 Silbergroschen rot,
jeweils vollrandig geschnitten und je mit Strichstempelentwertung.
Die Erhaltung ist jeweils tadellos und die 1 Silbergroschen weist das
Altsignum ”F.S.P.S.” auf. Michel 165,- Euro

30,00

712 1859, ”37 ½ and 40 C. state coat of arms”, cleanly stamped values,
each with full margins on three sides, expertised Köhler and Gebr.
Senf, Mi. 550,--. <br><br>1859, ”37 ½ und 40 C. Staatswappen”,
sauber gestempelte Werte, je dreiseitig vollrandig, gepr. Köhler bzw.
Gebr. Senf, Mi. 550,--.

50,00

713 1880, Staatswappen 12 1/2 Centimes rosa in der 12 1/2-Zähnung
im taddelos postfrischem Viererblock aus der rechten unteren Ecke.
Einheiten in dieser guten postfrischen Erhaltung sind selten.

80,00

4990 1859-1965, sehr saubere Sammlung, meist ungebraucht mit
Originalgummierung und sauberem Erstfalz bzw. gestempelt, auf
”Borek”-Vordrucktext und ab 1882 offensichtlich überkomplett
ohne die Blockausgaben (Block 3 ist enthalten), inklusive der
Dienstmarken Mi.Nr. D 35-177 und der Portomarken Mi.Nr. P 1-36,
ebenfalls komplett. Sehr hoher Katalogwert. (M)

250,00
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Luxemburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4991 1960-2000, doppelt bzw. einmal postfrisch und einmal gestempelt
geführte Sammlung im Leuchtturm-Falzlosalbum mit u.a. vielen
kompletten Sätzen und einigen Dubletten. (A)

120,00

4992 1882-1985, Sammlung in allen Erhaltungsformen im ”DAVO”-
Vordruckalbum und anhängend ein neuwertiger ”DAVO-SF”-
Vordrucktext 1986-2003, dabei viele gute Ausgaben wie
”Kinderhilfe” 1927-35 komplett, Mi.Nr. 488-89 Paar postfrisch,
”CEPT” 1956 (Mi.Nr. 555-57) und 1957 (Mi.Nr. 572-74) jeweils
auf Ersttagsbrief (FDC) usw. Im Anhang noch die Dienst- und
Portomarken. Sehr hoher Katalogwert! (A)

100,00

4993 1993-2013, postfrische Sammlung in einem selbstgestaltetem
Album mit u.a. Blöcken, vielen kompletten Sätzen und etlichen Euro
postgültiger Nominale. (A)

100,00

4994 1940-76, kleine Partie von zwölf frankierten Belegen, dabei auch ein
Satz-R-Brief Besetzung II. Weltkrieg. (T)

40,00

Laos

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5301 1970er Jahre, kleine Partie an postfrischen Ausgaben, u.a. 12 mal
Block 50 usw. (K)

50,00

Liechtenstein | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3105 2019, 5 Franken Sonderprägung aus Silber zur Feier ”300 Jahre
Fürstentum Liechtenstein” in Polierter Platte im Originaletui. (ES)

40,00

Luxemburg | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3106 1929-1994, Partie von etlichen Silbermünzen in sehr schöner bis
vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. einige 250 Franc-Stücke sowie
diverse Umlaufmünzen aus Silber. (K)

150,00

Libanon

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

51 1980s, Judges Pension Revenues, 50p.-£100, set of five values in
bottom marginal imprint blocks of four, mint never hinged.

200,00
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Lauenburg | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3198 1678, 2/3 Thaler in sehr schöner Erhaltung. (T) 170,00

3199 1739, Kurfürst Georg II. August von Hannover, 1/2 Dreiling in
vorzüglicher Erhaltung. (T)

60,00

Lübeck - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1250 1801, L 1 ”LÜBECK” auf Geschäftsbrief in die Bourgogne,
fehlgeleitet nach ”Baume sur le Doubs”, rückseitig handschriflicher,
seltener Debourse-Vermerk und Weiterleitung nach ”Beaune (Cote
´d Or)”.

100,00

Lübeck | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3200 1752, 48 Schilling (1 Thaler) in sehr schöner Erhaltung. (T) 80,00

3201 1559-1796, Partie von diversen Silbermünzen von Lübeck-Stadt in
schöner bis sehr schöner Erhaltung, darunter einige 32 Schilling-
Stücke, drei 48 Schilling-Münzen und 1 Thaler von 1559. Zusätzlich
ist noch 1/16 Thaler von 1603 von Lübeck-Bistum enthalten. (K)

100,00

Lübeck - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1251 1863,2 1/2 S. dkl.ultramarin, farbfrisch, sauberer Durchstich,
ungebraucht mit Orig.-Gummi

50,00

4285 1890-1920 (ca.), kleine Fälschungsstudie von 25 geschnittenen
Werten. Enthalten sind meist ältere Fälschungen welche zu
Vergleichszwecken interessant sind. (T)

120,00

Lübeck - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1252 ”LÜBECK BAHNHOF IV Z” ideal klar auf NDP 1 Gr. senkrecht, unt.
Marke Plattenfehler: linkes ob. Zierstück, gebrochen, Kabinettbfst.,
selten.

60,00

Mecklenburg-Schwerin - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1254 1854, gedruckter Extrapost-Expeditionsschein aus Ribnitz für
zwei Pferde, einen Wagenmeister und ”hinzu Trinkgeld”. Übliche

90,00
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Mecklenburg-Schwerin - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Gebrauchsspuren, in der Mitte gefaltet; insgesamt in schöner
Erhaltung.

1255 1865, ”Post-Passagier-Billet” für eine Kutschenfahrt von Wismar
nach Lübeck. Postkutschenbillets aus Mecklenburg-Schwerin sind
selten, zumal für 1865, wo die Bahn schon sehr häufig genutzt
wurde.

120,00

Mecklenburg-Strelitz - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1256 1833, Postaufgabeschein für einen Brief von Neustrelitz nach
Neubrandenburg in sehr frischer Erhaltung ohne Büge; hinten ein
Klebepunkt. Postscheine von Mecklenburg-Strelitz sind sehr selten.

80,00

1257 ”NEUSTRELIZ 5/AUG/1845” klarer L2 auf weißem Bf. an Fürst
Alexander zu Sayn-Wittgenstein, rs. Siegel (Bf.-Lasche fehlt)
und Bf. mit klarem K1 ”ALTSTRELITZ” nach Strelitz, schwarzer
Dienststempel des Forstamts ”ALTSTRELITZ”, beide sign. Grobe.

90,00

Medaillen | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3260 1799-1956, elf europäische Medaillen, ein kleiner Spaziergang
durch 200 Jahre Kulturgeschichte. Frühestes Stück ist eine ”Banque
de France”-Silbermedaille von 1799 (Entwerfer Rambert Dumarest),
dann folgen u.a. Alexander Puschkin, die Burgschauspieler Julie
Rettich und Josef Kainz sowie der Historiker Max Lenz, zu
seinem 80. Geburtstag 1930 mit einer 19,5cm Durchmesser-
Plakette geehrt (siehe Foto im Netz). Abgerundet wird das Los
durch eine Souvenirmedaille vom Eröffnungsjahr des Eiffelturms,
eine Bronzemedaille für den 1956 fertiggestellten französischen
Kreuzer `Colbert´ und eine weiterverwendbare Bronzemedaille der
”Altpreußischen Union” der Ev. Kirche zur Goldenen Hochzeit aus
den 1920er Jahren. (K)

100,00

Medaillen alle Welt | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3261 FRANKREICH; 1836, größere Bronzemedaille mit Text ”Louis
Philippe I. Regnant” und Kopfbild desselben auf der einen Seite
und Text ”Palais de Marie de Medicis (etc.)” auf der anderen
Seite anläßlich des Ausbaus des französischen Oberhauses. Die
Erhaltung ist sehr schön. (T)

50,00

3262 1956, emaillierte Medaille mit Text ”3. Freiballon-Wettfahrt 1956
NOWEA-Wanderpreis Düsseldorfer Aero-Klub” auf der einen und

30,00
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Medaillen alle Welt | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
dem Text ”Landeshauptstadt Düsseldorf” und Düsseldorfer Wappen
auf der anderen Seite. Die Erhaltung ist vorzüglich. (ES)

3263 1970-1997 (ca.), Partie von diversen Medaillen, darunter u.a. etliche
”Kieler Umschlagthaler”, 10 Euro-Medaillen von diversen Staaten
und einige Nachprägungen älterer Münzen. Viele Stücke sind aus
Silber. (K2)

100,00

Medaillen Deutschland | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3264 1935-2001, Partie mit den Sonntagsmedaillen der Münze Wien
von 1966 und 1968 jeweils aus 900er Silber, 3 Medaillen ”100
Jahre Carl Zeiss-Stiftung” aus 999er Silber, einer Medaille von 2001
aus Südafrika aus 925er Silber mit einem Gewicht von ca. 60
Gramm, einem Kursmünzsatz von Südafrika von 2001 sowie einigen
weiteren Medaillen und Münzen. (K)

60,00

3265 1950-2000 (ca.), Partie mit u.a. Anstecknadeln, Medaillen
zu diversen Anlässen und etlichen ”Trimm-Talern”
sowie Auszeichnungen von verschiedenen Läufen und
Sportschützenveranstaltungen. (K)

40,00

3266 2002-2012, Partie von 28 Medaillen mit Text ”Europäische
Gemeinschaftswährung Deutschland” zu diversen Anlässen in der
neueren deutschen Geschichte. (K)

20,00

3267 ”40 Jahre DDR”, Sammlung von 17 verschiedenen versilberten
Medaillen in Polierter Platte in der dazugehörigen Holzschatulle. (K)

30,00

Medaillen Deutschland - Personen | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3268 SCHLAGETER; 1933, große braune Porzellanmedaille
(Durchmesser ca. 8,9 cm) zur zehnjährigen Ermordung von Albert
Leo Schlageter in tadelloser Erhaltung. (ES)

160,00

Medaillen Deutschland - Geographisch | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3269 BAYERN; 1971, vorzüglich erhaltene Medaille aus 980er Gold mit
Text ” 100 Jahre Süddeutsche Bodencreditbank” und Abbildung des
Bankgebäudes auf der einen und Text ”Südboden 1871” und dem
bayrischem Wappen auf der anderen Seite. Das Grobgewicht ist ca.
14 Gramm. (T)

400,00

3270 FEHMARN; 1932, Medaille aus 900er Silber mit Text ”Alles fürs
Vaterland Volksspende Niobe” und Abbildung eines Segelschiffes
auf der einen und Text ”Den Opfern von Fehmarn zum Gedenken

50,00
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Medaillen Deutschland - Geographisch | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
26.7.1932” und Abbildung eines Gedenkkreuzes auf der anderen
Seite. Die Erhaltung ist vorzüglich. (T)

3271 STUTTGART; 1967, Medaille aus 900er Gold ohne Angabe
des Feingewichtes mit Text ”Württembergische Hypothekenbank
Stuttgart 1867-1967” auf der einen Seite und dem Text ”Wer den
Pfennig nicht ehrt ist der Mark nicht Wert” auf der anderen Seite. Das
Grobgewicht beträgt 7,94 Gramm und das Feingewicht beträgt ca.
7,15 Gramm Gold. Die Erhaltung ist sehr schön bis vorzüglich. (T)

200,00

Madagaskar - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

146 1934-37, vier bedarfsverwendete Ganzsachen, 50 C. mit
Wertstempel General Gallieni von 1931 (Higgins & Gage No. 14)
einmal ohne Zusatzfrankatur nach Saint-Etienne, als R-Brief mit
Mi.-Nr. 196 und 209 über Aden nach Java (R-Zettel Ambositra)
sowie Luftpostumschlag von 1936 ( H & G Airmail No. 1), zweimal
gelaufen von Tananariva über Marseille nach Saint-Etienne, alle
Belege saubere Bedarfserhaltung. Selten.

100,00

147 1942, die extrem seltene Postkarte mit Wertstempel 80 Centimes
Sakalaven-Mädchen, bedarfsgebraucht aus Majunga (Mahajanga)
nach Paris, von dort zurück, weil der Adressat nicht angetroffen
wurde (Zweizeiler: Le Destinataire / n´a pu etre atteint). Higgins &
Gage Postal Card No. 10, aber mit falschem Ausgabedatum 1944
(!). Prachterhaltung.

260,00

Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

148 1914, Freimarke 5 Centimes der Französischen Post in Marokko
mit Aufdruck ”Protectorat Francais”, entwertet ”Casablanca 17.5.22”
auf Drucksache nach Stockholm/Schweden mit etlichen Bügen und
Knicken. Seltene Destination für Marokko.

40,00

5311 1812/1957, unusual accumulation, starting with an announcement
for a book written by an English military doctor about his journey
across Marocco followed by certificates and invoices with fiscal
stamps, attractive share certificates and more. (M)

120,00

5312 1920es, unusual accumulation with three attractive shares, ”Coupon
Reponse Franco-Colonial”, some certificates and invoices with fiscal
stamps. (M)

120,00
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Mauretanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

149 1962, ”Internationales Flüchtlingsjahr”, mit Aufdruck des Baumes
mit 26 bzw. mit 37 Blättern jeweils als Satz-Schmuck-FDC vom
17. Februar 1962. Zusätzlich noch ”Kampf gegen die Malaria” mit
Aufdruck des Globus mit engen und weiten Maschen, jeweils als
Satz-Schmuck-FDC vom 7. April 1962. Die Marken sind jeweils im
Michel ohne Preis.

80,00

Mauritius

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

150 1881, 17 Cents. Victoria als Einzelfrankatur auf Briefhülle von
Mauritius über Aden und Marseille nach Lyon, entwertet mit
Duplexstempel Mauritius. Vorderseitig frz. Schiffpoststempel, rs.
Transit- und Ankunftstempel. Der senkrechte Desinfektionsschlitz
verweist auf die Cholera-Epidemie zwischen 1881 und 1896, die u.a.
auch Hamburg heimsuchte. Sehr schönes Stück.

110,00

5314 1842-1845, Partie von drei Vorphilabriefen aus Port Louis, welche
alle nach Frankreich gelaufen sind, darunter einer über ”St. Denis
Ile Bourbon” (Reunion). (T)

60,00

Memel | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3281 1922, komplette Serie von allen neun Scheinen der Handelskammer
vom 22. 2. 1922. Die Scheine von 1/2 bis 10 Mark sind kassenfrisch,
die Scheine von 20 bis 100 Mark leicht gebraucht.

200,00

Martinique

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

209 1880, 25 Centimes der Allgemeinen Kolonialausgabe (Mi.Nr. 31)
voll- bis breitrandig geschnitten entwertet Martinique Fort de
France 27.MAI.80” als Einzelfrankatur auf Brief nach Marseille
mit Leitvermerk ”Steamer anglais”. Der Brief ist senkrecht und
waagerecht gefaltet, weist einige Alterungsspuren auf und hat oben
in der Mitte eine Fehlstelle.

100,00

5313 1855-1870, Partie von 4 markenlosen Briefen von St. Pierre
(Martinique) nach Frankreich, darunter Belege mit diversen
verschiedenen Durchgangsstempeln und einer mit Leitvermerk
”Steamer Anglais”. (T)

120,00
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Mexiko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

210 1869 Incoming mail: Stampless envelope with tax-cancel ”4” and m/
s ”14¼” + red Franco-cds ”BREMEN F 30 10 69” sent by ”Steamer
via Southhampton” via ”LONDON C PAID 1 NOV 69” to Mexico.

150,00

5315 1830-1875 (ca.), Partie mit 5 Vorphilabriefen, 5 mit diversen
Beziksaufdruckmarken frankierten Briefen und einem größeren
Briefstück. (T)

280,00

5316 1861-1901, kleine Partie von 6 Belegen und 2
größeren Briefstücken, darunter u.a. diverse Werte mit
Bezirksnamenaufdrucken und eine portofreie Karte der
meteorolgischen Station ”Toluca” von 1901. (T)

180,00

5317 1869-1871, Partie von 5 Briefen mit geschnittenen Hidalgo-
Ausgaben welche alle Bezirksnamenaufdrucke tragen, darunter
Mi.Nr. 50 Einzelfrankatur, 51 Einzelfranfrankatur (3 Stück) und 50/51
als Zweifarbenfrankatur. Besonders zu erwähnen sind 2 Briefe mit
Marken mit ”Queretaro”-Aufdrucken welche in ”Celaya” verwendet
worden sind. (T)

170,00

5318 1893-1904, kleine Partie von 4 ins Ausland gelaufenen Belegen,
darunter u.a. 2 mit Stempel von ”Harper” welche nach New York
gelaufen sind. (K)

80,00

Memel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1720 1923, Freimarken 10 Centu auf 25 M. orange, Aufdruck vertikal
um eine Zeile verschoben, daher Zierbalken in der Mitte.
Tadellos postfrisches, einwandfrei gezähntes und dekoratives
Stück, Fotoattest Nagler VP (2020). Mi. ohne Preis, selten und ohne
Signatur.

50,00

1721 1923, 15 C. auf 25 M. lebhaftrötlichorange im waagerechten
Unterrandpaar, linke Marke mit Aufdruckfehler ”Aufdruck 5 statt
15” (Feld 94), im Unterrand mit Falzrest, Marken in tadelloser
postfrischer Erhaltung, signiert Ebel und Dr. Petersen BPP

70,00

1722 1923, Freimarken 100 M. mit Aufdruck 5 Cent, Aufdrucktype IV (Mi.
+200 Prozent) mit dem nicht katalogisierten Plattenfehler (Feld 95)
”rechte untere Ecke abgerundet” und stark verschobenem Aufdruck!
Tadellos postfrisches Stück mit guter Zähnung und vorgefaltetem
Unterrand, nicht signiert, Fotoattest Nagler VP (2020). Schon ohne
Plattenfehler und verschobenen Druck ist Mi.-Wert 195 €.

50,00

1723 1923, 10 C. auf 400 M. dunkelolivbraun mit Aufdruckfehler ”linker
Zierbalken zu ca. 1/4 ausgebrochen” (Feld 93), gestempelt, ”oben
leichter ausgepresster Eckbug, links in der Zähnung und mittig teils
hinterlegt”, doppelt signiert Dr. Petersen BPP, Fotoattest Huylmans
BPP. - sehr seltene Marke!

350,00
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Memel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1724 1923, 15 C. auf 400 M. dunkelolivbraun, senkrechter 8er-Block,
die linken vier Werte mit Aufdruckfehlern durch Fremdkörper,
dadurch zwei Werte mit Wertangabe ”5” bzw. ”1”, obere und
untere Marken ungebraucht, ansonsten in tadelloser postfrischer
Erhaltung, dekorative Einheit!

70,00

1725 1923, 30 C. auf 400 M. auf 1 L. braun im waagerechten Paar mit
Aufdruck in Type II und III, ungebraucht mit rückseitigen schwarzen
Farbspuren, ansonsten tadellos, signiert Dr. Petersen, seltenes
Typenpaar, ist nur einmal im Bogen vorhanden!

100,00

1726 1923, 25 C. auf 100 M. Grünaufdruck, Viererblock mit Unterrandteil,
dabei rechte untere Marke mit Aufdruck-Type II (Feld 100),
postfrisch, Luxus, doppelt signiert Dr. Petersen BPP; äußerst
seltenes Typenpaar, in Kombination mit den weiteren Marken und
der Top-Erhaltung vielleicht einmalige Einheit!

1.800,00

1727 1923, 60 C. auf 500 M. Grünaufdruck, Unterrand-Viererblock,
dabei rechte untere Marke mit Aufdrucktype II (Feld 100), diese
unten mit dem angetrennten Unterrand durch ein kleines Falzstück
verbunden, ansonsten in tadelloser, postfrischer Erhaltung, doppelt
signiert Dr. Petersen BPP, sehr seltenes Typenpaar!

550,00

4475 1920-1923, Dublettenpartie in 4 Einsteckbüchern und in einem
Vordruckalbum mit u.a. etlichen Aufdrucken auf Deutschem
Reich und Frankreich, Flugpostmarken, Litauischer Besetzung und
einigen geprüften Stücken. (K)

70,00

4476 1923, Litauische Besetzung, Lot aus Mi.-Nr. 167-182 (ohne Mi.-Nr.
172). Insgesamt 37 Marken nach Typen ohne Dubletten spezialisiert
und bestimmt, u.a. 182 VI. Alle Marken mit sauberem Falz- bzw.
Falzrest, fünfzehn davon geprüft Klein bzw. Huylmans BPP. Mi.-
Wert für Falz unter Berücksichtigung der Typen n.A.d.E. 770 €. (T)

50,00

Malta

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4995 1886-2001, Partie von etwa 230 Belegen mit u.a. Aerogrammen,
Ansichtskarten, Bedarf, Einschreiben, FDC, Ganzsachen, Luft- und
Zensurpost. (K)

150,00

Monaco - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4996 1772/1803, INCOMING MAIL, 22 folded letters from mostly different
French cities all addressed to Monaco. (S) <br><br>1772-1803,
INCOMING MAIL, 22 Briefe, aus meist unterschiedlichen
französischen Städten mit Empfängern in Monaco. Einige Briefe im
Netz abgebildet. (S)

500,00
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Malta - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

714 1847, vollständiger Brief aus Malta vom 18.11.1847, Forwarded-
Stempel der ”Rodocanacchi Figli” und Zweikreisstempel
”LIVORNO / 23 NOV 1847” nach Genua. Desinfektionsschlitze und
rs. Desinfektionsstempel aus Livorno (”Disinfettata ... San Rocco Di
Livorno”) auf Rückseite, damit Beleg der dritten Cholera-Pandemie
von 1847-1860. Erhaltung sauber.

70,00

715 1855, kompletter Vorphila-Brief aus Malta nach Palermo, den die
Schiffahrtsmakler Eynaud und Pariente offenbar über ihren eigenen
Forwarded-Dienst befördern ließen bis Messina; dort wurde der
Brief von einem zweiten Forwarder ”Lavadala´d´Andrea” für die
Strecke bis Palermo übernommen.

260,00

Monaco

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

716 1891, ”Fürst Albert I.”, Sechsfarbenfrankatur auf Einschreibbrief
nach Görlitz mit den Werten zu 5, 10, 15, 25, 40 und 50 Centimes,
die mit dem Zweikreisstempel ”Monte Carlo 21.Mars.98” entwertet
worden sind. Der Brief weist einige leichtere Alterungs- und
Beförderungsspuren auf, die nur der Ordnung halber erwähnt sind,
und trägt vorderseitig den violetten zweizeiligen Stempel ”Monte-
Carlo/Territoire Francais”.

350,00

717 1899, highly decorative letter sent from ”THE HOTEL METROPOLE
- MONTE CARLO”, some stains. <br><br>1899, sehr dekorativer
Brief mit Abbildung des ”Hotel Metropole” in Monaco, frankiert mit
25 C. Fürst Albert I., blau nach Dresden. Einige Altersflecken.

50,00

718 1949, airmail definitives (airplane) complete set of three with 300fr.
blue, 500fr. greenish-black/blue-green and 1.000fr. brown/lilac in
IMPERFORATE blocks of 25, mint never hinged and very scarce,
unlisted in Michel; Yvert PA42/44, € 6.750,-- +

350,00

719 1963, Birth Centenary of Pierre de Coubertin, 1fr. imperforate block
of 15, unmounted mint, backstamped ”Musee du Timbre-Poste
Palais de Monaco”. Maury 659 nd (15), 7.500,- €.

220,00

720 1980, Olympische Spiele, postfrische Sonderdrucke in Blockform,
tadellose Erhaltung, Mi. 440,--.

40,00

721 1992/1994, MONACO: Whales and Dolphins set of three different
IMPERFORATE miniature sheets, mint never hinged and scarce,
unlisted in Michel; Yvert BF56a, 59a + 64a, € 620,--

80,00

4997 1925/1993 ca., überwiegend postfrischer Posten mit
Blockausgaben u. Bogenteilen u.a. 13x 315/316 postfr. mit
Zwischenstegen Mi. alleine schon 1560.-€. (K)

150,00
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Monaco

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4998 1891-1967, Partie von 29 Belegen, darunter u.a. Mi.Nr. 5
Einzelfrankatur, frankierte Ansichtskarten, Bedarf und sehr viel Post
nach Dänemark. (K)

80,00

Monaco - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

722 1932, 30 Centimes blau, Dreierstreifen mit Teil eines Zwischenstegs
auf deutscher Bildpostkarte (P 201 - Hann. Münden) mit Tax-
und Ankunftsstempeln. Eine Marke rundgeklebt, oben rechts Bug,
ansonsten sehr sauberer Bedarfsbeleg.

60,00

Montenegro

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

723 1879-90, four-color franking of the 2nd edition on postal stationery
cover as R-letter from CETINJE 14 9 (93) to Karlsruhe in
very good condition, reverse arrival cancel. <br><br>1879-90,
Vierfarbenfrankatur der 2. Auflage auf Ganzsachenumschlag als R-
Brief von CETINJE 14 9 (93) nach Karlsruhe in sehr guter Erhaltung,
rs. Ankunftsstempel.

250,00

4999 1874-1913, in den Hauptnummern überkomplette Prachtsammlung
inklusive der Portomarken auf ”Sprechendem Behrens”-Album-
Vordrucktext, hoher Katalogwert. (M)

50,00

Montenegro - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

724 1893, Dänemark-Auslandsantwort-Ganzsachenkarte (P27AI)
entwertet mit Einkreisstempel ”CETINJE”. Die Karte ist von
Montenegro nach Kopenhagen gelaufen, hat einige Bedarfsspuren
und weist rückseitig den Durchgangsstempel ”Aarhus” auf. Der
Empfängername wurde vermutlich einmal ausradiert und später
rekonstruiert. Diese Karte ist höchstwahrscheinlich die einizige
Dänemark-Ganzsache die je in Montenegro verwendet worden ist.

500,00

Mittel- und Südamerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5196 1900-2000, Belegepartie diverser Länder von 440 Briefen, Karten,
Ganzsachen und Ansichtskarten in fünf Briefealben, dabei
alte Ansichtskarten, Dienstpost, eingehende Post, Einschreiben,
Halbierung, frühe Konsulatspost, sehr viel Luftpost, Schiffspost
usw., FUNDGRUBE! (K)

150,00
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Mittel- und Südamerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5197 1888-1912, Partie von 7 gebrauchten Ganzsachen davon 3 mit
Beifrankatur. Die enthaltenen Ganzsachen sehen Sie auf unserer
Internetseite. (T)

50,00

5198 LITERATUR; Bestand von diverser philatelistischer Literatur
über verschiedene Staaten in Mittel- und Südamerika, darunter
u.a. diverse Kataloge von Spezialauktionen, Rundbriefe der
Arbeitsgemeinschaft Lateinamerika, philatelistische Zeitschriften
und verschiedene Fachliteratur. (K2)

30,00

Malediven | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3051 1977-1993, Partie von diversen Silbermünzen in sehr schöner bis
vorzüglicher Erhaltung, darunter etliche 20, 25 und 100 Rupien-
Stücke. (K)

100,00

Marokko | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3052 1908-1970, Partie von diversen Silbermünzen aus Marokko und
Tunesien. Die Erhaltung ist sehr schön bis vorzüglich. (K)

80,00

Mexiko | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3053 1791, ”Karl IV.” 8 Reales in schöner Erhaltung. Die Münze weist
zahlreiche Gegenstempel besonders aus dem asiatischen Raum
(teils aus China) auf. (T)

50,00

3054 1866-1996, Bestand von einigen hundert Silbermünzen in sehr
schöner bis vorzüglicher Erhaltung sowie einigen Sonderprägungen
zur Fußball-WM 1986 in Polierter Platte. (K)

500,00

Malaiische Staaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5303 1883-2015, Partie in 5 kleinen Einsteckbüchern und in einem
selbstgestaltetem Album mit u.a. Straits Settlements, vielen
verschiedenen Malaiischen Staaten mit einigen Dollarwerten und
Malaysia. (K)

70,00

5304 1896-1966, Partie von etwa 85 Belegen von diversen Malaiischen
Staaten wie z.B. Johor, Pahang, Penang, Perak und Selangor.
Enthalten sind u.a. Auslandsdestinationen, Bedarf, Einschreiben,
Ganzsachen und Luftpost. (K)

150,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 317

Malaiische Staaten - Britische Militärverwaltung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5305 1945-1950, Partie von 33 Belegen, darunter u.a. diverse
Destinationen in Europa und Übersee, einige ”Forces Mail”, Luftpost
und ein Einschreiben aus ”Alor Star”. (K)

70,00

Malaysia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5307 1957-1999, Bestand von über 100 Belegen mit u.a.
Bedarf, Einschreiben und Ganzsachen mit Aerogrammen und
Einschreibumschlägen sowie einigen Malaiischen Staaten und
etwas Malaiischem Bund. Des Weiteren sind 3 Briefe mit britischer
Frankatur enthalten, davon 2 Stück ”Maritime Mail” von Singapur
und ein ”Forces Mail” aus Johore. (K)

50,00

Mandschuko (Manchuko)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5308 1932/1943, sehr interessanter, ungebraucht u. gestempelter
Tütenposten. Fundgrube (K)

100,00

5309 1932-1944, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a. hohen
Wertstufen, Einheiten, kompletten Sätzen, Sondermarken und
diversen Aufdruckwerten. (A)

50,00

5310 1938-1939, Partie von fünf nach Italien gelaufenen Briefen, darunter
Mi.-Nr. 86 als Einzelfrankatur (dreimal) und zwei Belege mit
Mischfrankaturen. (T)

40,00

Mexiko - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5319 1886-1895, Sammlung von 9 gebrauchten und ungebrauchten
”Wells Fargo”-Ganzsachenumschlägen auf selbstgestalteten
Seiten, darunter u.a. verschiedene Stempel und ein gelaufenes
Stück mit USA-Beifrankatur welches nach Deutschland gelaufen
ist. Zusätzlich ist noch ein gebrauchter ”EXPRESS HIDALGO”-
Ganzsachenumschlag enthalten. (M)

280,00

Mocambique

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5320 1880/1985, 66 stationeries, six of them pre 1945 (5 Mocambique
Company) unused or cancelled to order with some aerogrammes.
(M)

180,00
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Malta | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3107 1972-1993, Partie von etlichen Silbermünzen mit u.a. 1, 2 und 4
Pfund-Stücken. Die Erhaltung ist sehr schön bis vorzüglich wobei
einige Stücke sogar Polierte Platte sind. (K)

100,00

Monaco | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3108 1960-1996, Partie von diversen Silbermünzen in sehr schöner bis
vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. einige Sonderprägungen. (K)

50,00

Macau

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

52 1936, Flugpostausgabe auf fünf Briefen, teilweise mehrfach, mit
Zusatzfrankaturen. Alle Belege stammen vom Erstflug Macau-
USA 1937 und haben rückseitige Ankunftsstempel Manila,
Guam, Honolulu, San Francisco und Hongkong. Sehr attraktives
Flugpostlos!

140,00

Malaiische Staaten - Straits Settlements

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

53 1937/1941, ”König Georg VI.” Freimarken 19 Werte komplett
ungebraucht inklusive der nicht verausgaben 8 Cents scharlach. Bei
der 8 Cents grau fehlt oben ein Zahn und bei der 30 Cents ist oben
ein Zahn kurz. Michel 310,- Euro +

40,00

Malaiische Staaten - Sarawak

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

54 1903, two pairs 1c blue/red on letter from Kuching to Canada, on
reverse Advertising vignette for the ”World's Fair 1903 St. Louis/
USA”

80,00

55 1903, 1c blue/red in block of eight on reverse and 8c yellow/blue
single in front of a registered letter (circle with ”Sarawak/R”) via
London to Toronto/Canada

200,00

56 1911, 2c green and 3c lilac each horizontal pair on cover from
Kuching to USA, envelope slightly shortened and defects

70,00

57 1912, 4c red and 8c black/yellow each vertical stripe of three on
reverse of a registered letter from Kuching to Washington/USA,
envelope with stronger traces of use, three sides open

140,00

58 1915, 10c blue and 2c green vertical pair mixed franking on letter
from Kuching to England

120,00
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Malaiische Staaten - Sarawak

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

59 1912, two stamps 20c violet/grey on registered letter from Kuching
to the Island Trading Company London, envelope light traces of use
(M)

450,00

60 1910, 21 stamps 2c green in blocks and stripes (one single) on
registered cover from Kuching to the Island Trading Syndicate
London via Singapore, violet frame handtamps ”R...” and
”PAQUEBOT”, envelope with traces of use (M)

900,00

61 1903, 2c green pair with watermark on cover from Kuching to
Newfoundland, on reverse quartered handstamp used in London for
Liverpool packet

140,00

62 1925, 12 c blue postal stationery registered cover, size ”H”, unused 100,00

63 1926, 1c red/blue block of four, 2c violet block of four (one item with
perforation defects) and 3 c green block of four + single on registered
letter from Kuching to USA, envelope with small opening defects on
left (T)

180,00

64 1926, 2 stamps 1c red-blue, 5 items 3c green and 16c green/brown
reverse on registered letter from Kuching to Vienna/Austria

120,00

65 1925, 12 c blue postal stationery registered cover (size H) with
additional franking 4 c brown vertical stripe of three from KUCHING
(Ha Buey Hon) to Berlin/Germany

150,00

66 1927, 5c orange, 10c black and 12c ultramarine on registered letter
pre-printed in front and reverse from Kuching via London to Chicago/
USA

120,00

67 1927, 5c orange stripe of three and 6c violet pair reverse on
registered letter from Kuching to Budapest/Hungary

110,00

68 1926, 12c blue postal stationery registered cover with additional
franking 20c brown-olive/violet from Kuching to USA

200,00

69 1932, 2c green, 4c orange and 6c red mixed franking on letter from
Kuching to Yugoslavia

110,00

70 1933, 8 c orange single franking correct postage on letter from
Kunching to Glasgow/Scotland

100,00

5306 1915/1917, four letters from KUCHING to England. One of them
from Rajah Charles Brooke to his daughte in law in London. (M)

180,00

Mecklenburg-Schwerin - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1253 1867, 2 S. grau, ungebraucht, farbfrisch, mit seltenen Plattenfehler
” W links verkürzt ” signiert.

100,00
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Neusüdwales

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

87 1840, gefalteter Brief (rechts entlang Faltlinie aufgebrochen) von
Sydney nach London. Die Route des Schiffs ”Union” führte über
Brasilien nach England, für Post von Australien nach Europa sehr
ungewöhnlich. Ob der Brief mit einem anderen Schiff befördert
wurde, ist nicht bekannt - die ”Union” sank am 13.11.1840 vor
Suffolk; der Brief trägt rückseitig einen Eingangsstempel (London)
vom 25.11.1840.

160,00

88 1850, 2 P. blau, Platte 3, ungebraucht, fehlerhaft. 150,00

Neuguinea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

102 1921, ”Georg V.” 1 Penny violett (2 Stück) und 5 Pence braun je
entwertet ”Rabaul 13.NO.23” als Mischfrankatur auf guterhaltenem
Einschreibbrief nach Leipzig. Der Brief wurde von H. Baum, einem
Mitglied der ”Deutsch-Neuguinea-Gesellschaft” geschrieben.

240,00

103 1921, ”Georg V.” 2 Pence rot im waagerechten Viererstreifen
entwertet ”Rabaul 21.DE.23” als Mehrfachfrankatur auf
guterhaltenem Einschreibbrief über Sydney (Transitstempel) nach
Leipzig. Der Brief wurde von H. Baum geschrieben, einem Mitglied
der ”Deutsch-Neuguinea-Gesellschaft”.

240,00

104 1921, ”Georg V.” 2 Pence rot im nicht entwertetem waagerechtem
Paar auf Brief nach Leipzig mit nebenstehendem Stempel ”Tulagi
British Solomon IDS 19.OC.23”. Die Frankatur wurde nicht
anerkannt, da die Marken auf den Britischen Salomoninseln nicht
frankaturgültig waren. Die rechte untere und die linke obere Ecke
des Briefes sind etwas eingerissen. Der Brief wurde von H. Baum,
einem Mitglied der ”Deutsch-Neuguinea-Gesellschaft” geschrieben.
(T)

150,00

105 1921, sehr dekorative Buntfrankatur von 10 Marken, alle entwertet
”Rabaul 5.JUL.21” auf einem guterhaltenem Einschreibbrief nach
Leipzig mit Zensurstempel ”Postüberwachungsstelle München”. Der
Brief wurde von H. Baum, einem Mitglied der ”Deutsch-Neuguinea-
Gesellschaft” geschrieben.

300,00

Neukaledonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

106 1941, Luftpost-Bedarfsbrief als Irrläufer, ursprünglich am 1.6.1940
von Koumac / Neukaledonien gerichtet nach Angers / Frankreich,
nicht zugestellt, weil die Postverbindungen vor dem deutsch-
französischen Waffenstillstand noch unterbrochen waren. Dreizeiler
”Retour a l´Envoyeur / Relations Postales / Interrompues”,
außerdem Zensuröffnung (australische?) und frz. Zensurstempel,
zurück im Oktober 1941 (!) nach Koumac, von dort mit geänderter

130,00
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Neukaledonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Adresse nach Noumea. Frankiert mit Freimarken Serie 1928, 3 und
5 Fr. (Mi.-Nr. 164-65), knittrig, aber ein Beleg mit Geschichte und
vielen leserlichen Stempeln.

Neuseeland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

107 1848, ein vermutlich zweimal verwendeter Brief, im Juni
1848 mit dekorativem Kronenstempel versehen ”Paid / At /
Auckland.NewZealand.” Zwei Taxvermerke sowie rs. zwei
Ankunftstempel jeweils aus London und von Auckland. Dazu ein
weiterer Brief von 1862 mit anderem Paid-Stempel von Auckland,
gerichtet nach Tetbury/Gloucestershire über Sydney. Beide Belege
saubere Bedarfserhaltung; für den Brief von 1862 ist eine sehr
ausführliche Beschreibung mit Hintergrundinformationen beigefügt.

180,00

108 1851, ”AUKLAND...” red crown circle cancel on complete folded
letter to London and cover with the same postmark from 1859 to
England (with defects)

140,00

109 1875, Incoming Mail aus dem Deutschen Reich auf
Nachsendebeleg, mit Nr. 45 als Nachporto frankiert. Rückseitig
diverse Durchgangsstempel. Interessanter, seltener Beleg.

180,00

110 1882, interessanter Beleg, frankiert mit sechsmal Mi.-Nr. 54, davon
ein Dreierstreifen und ein Paar, sowie Mi.-Nr. 58 von Auckland den
8. Dez. 1890 nach Mainz mit dortigem Ausgabesstpl. 22.1.

120,00

111 1897, 1/2 P. schwarz, Ausgabe 1891, zwei Exemplare in seltener
Mischfrankatur mit Stempelmarken, Ausgabe 1882 zu ONE und SIX
Pence auf Einschreibbrief von Christchurch nach Aachen mit AK
Stpl vom 21.5.97. Stempelmarken waren zur Frankatur zugelassen,
aber in erster Linie die hohen Werte. Diese Verwendung dürfte
daher sehr selten sein; im Michel nicht erwähnt.

250,00

5324 1855/ 2000 Sammlung ab den alten Ausgaben bis zu postfrischen
Neuheiten. Fundgrube! (K)

150,00

5325 1938/1953 ungebrauchte, postfrische Spezialsammlung King
George VI mit vielen Randstücken und den verschiedenen kplt.
Druckdaten hin bis zum 6er Block. (A)

150,00

5326 1885-2000, Selten angebotene Partie von über 160 Belegen in
Briefalbum, auch mit alten guten, zu einem großen Teil nach
Deutschland gelaufen. Dabei auch Erstflug Trans-Tasman Air
Mail 1934, neuseeländische Feldpost aus Ägypten, Kgf-Post aus
Deutschland nach Neuseeland, Zinnkanisterpost von Tonga nach
Neuseeland, Ganzsachen. Im Anhang auch Belege von den
Pitcairn- u. Ross Inseln. Sehr interessanter Posten; vgl. einige
Belege im Netz. (A)

400,00
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Neuseeland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5327 1940-1943, Partie von sechs Briefen während des 2. Weltkrieges,
davon fünf von Neuseeland in die Schweiz, einer von der Schweiz
nach Neuseeland. Alle Briefe tragen Zensurstempel, davon vier
sogar doppelt. (T)

200,00

Neuseeland - Staatliche Lebensversicherung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

112 1902 Life Insurance 1d. blue, watermark Mult NZ over Star
(sideways), Perf 11, horizontal block of six, mint never hinged, the
bottom right pair with stains on front, the block also lightly stained
on back and with light vertical folds/wavy creases, but nevertheless
an attractive and scarce block of six. (SG from £540) <br><br>1902,
Marken der Staatlichen Lebensversicherung, 1 Penny blau mit
Wz. 7 liegend, gez. 11 in attraktivem postfrisch/ungebrauchtem
Sechserblock. Kleine Einschränkung hinsichtlich eines Flecks im
Unterrand sowie leichten Stockflecken auf Rückseite, aber sehr
attraktives Stück. Mi.-Wert 510 €++.

200,00

Neuseeland - Stempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

113 1882-1930 Postal Fiscal stamps: Group of eight Queen Victoria
stamps mint, various printings, watermarks and perforations,
denominated 2s6d. brown, 4s. brown-red, two single 7s. blue of
different shades, 7s6d. bronze-grey, 8s. deep blue, 9s. orange
and £1rose-pink, all lightly hinged with large part original gum,
few minor faults (toned/stained perfs, little thins) but still good to
very fine. (SG from about £3500 in minimum) <br><br>1882-1930,
acht Werte Königin Victoria zwischen 2´6 Sh´P und 1 Pound,
aus beiden Ausgaben mit Wz. 5 bzw. mit Wz. 7 ungebraucht
in sauberer Qualität, teilweise mit kleineren Mängeln, Gummi
weitgehend erhalten, leicht gefalzt. SG Katalogwert 3.500 GBP+.

650,00

Notgeld

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3254 SACHSEN; 1921, kompletter Satz von allen 7 verschiedenen
Notmünzen (Jaeger Nr.N53 bis N59) aus Porzellan/Steinzeug von
20 Pfennig bis 20 Mark in jeweils vorzüglicher Erhaltung. (K)

40,00

Norddeutscher Bund - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1337 1868/1869, kleine Stempelpartie mit Besonderheiten, wie
Teilabschlag Hamburger Maschinenstpl., Kreuzermarke im

100,00
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Norddeutscher Bund - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Groschengebiet verwendet, 7 Kr. durchstochen als Randstück mit
Reihenzähler (Mgl.), neun Hufeisenstpl. u. andere interessante
Entwertungen. Interessante Partie mit einigen geprüften Werten u.
drei Befunden. (T)

1338 1868/1869, Lot gestempelter Einheiten aus Nr.1 bis Dienst. dabei
5er Streifen, 4er -6er Blöcke etc., alle sauber gestempelt, seltenes
Angebot. (T)

450,00

1339 1868, 1/4 Gr. braunviolett, als 4er Streifen, zweimal sauber
gestempelt ”Montjoie 27 8.”, tiefstgeprüft Blecher BPP.

80,00

1340 1868, 1/4 Gr. braunviolett, farbfrischer, zentrisch gestempelter 4er
Block, am 2.11.68 gestempelt, der Ort nicht klar lesbar, sonst
einwandfreies seltenes Stück, gepr. Pfenninger. Mi.240,-

80,00

1341 1868, 1 Kr. grün, als nicht so häufige Einzelfrankatur auf kleinem
Ortsbrief Frankfurt den 8.3.69.

30,00

1342 1869, 1 Gr. karmin, mit seltener Entwertung K1 ”Hannover F”, gut
gezähnter seltener Stempelbeleg. Farbbefund Flemming BPP. Mi.
400,-

80,00

1343 1869, 2 Kr. orange zusammen mit 7 Kr. als Mischfrankatur auf Brief
von Mainz nach Sheffield, rs. Ankunftstempel. Brief in ordentlicher
Bedarfserhaltung, mit unversehrtem Siegelabdruck, Marken oben
leicht gebräunt, aber sonst vollzahnig und in guter Qualität. Mi.-Wert
315 €.

60,00

1344 1869, 1/2 Schilling lilabraun, im tadellos postfrischem Viererblock
vom rechten Seitenrand sowie 1/2 Schilling rotbraun im tadellos
postfrischem Viererblock vom Oberrand.

120,00

1345 1869, 1/2 Sch, lilabraun u. rotbraun, farb-u. postfrisch je als 6er
Block, einmal mit rechtem oberen Eckrand. KW. ca. 400,-

100,00

1346 1869, 1/2 Sch, beide Plattenfehler, sauber farb- und postfrisch,
dabei auch ein Viererblock mit nicht im Michel registriertem
Plattenfehler ”Breite Ausbuchtung oben unter ER”, Teilauflage,
selten.

80,00

4320 1868-1870, ungebrauchte und gestempelte Partie in einem
Steckalbum mit u.a. Mi.Nr. 11 gestempelt (2 Stück), 12
gestempelt (2 Stück), 20 ungebraucht, 23 gestempelt, 25 mit
Federzugentwertung, 26 ungebraucht, Dienstmarken und etwas
Elsaß-Lothringen mit 4II gestempelt signiert ”Gebrüder Senf
Leipzig”. (A)

180,00

4321 1868-1870, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a.
durchstochenen und gezähnten Werten, Briefstücken und
Dienstmarken. (A)

40,00
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Norddeutscher Bund - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4322 1868-1874, Partie von 13 frankierten Briefen, darunter u.a. Einzel-
und Mehrfachfrankaturen, Auslandsdestinationen und Einheiten wie
z.B. Mi.Nr.2 im Dreierstreifen. (T)

40,00

Norddeutscher Bund - Telegrafenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1347 5 Gr. mittelultramarin/schwarz auf sehr seltenem Telegramm-
Briefstück mit blauer Schrift TELE...BEHRE... (Telegramm-
Ausschnitte waren bisher unbekannt u. wurden erst durch Einlieferer
katalogisiert - Fund aus altem Bestand)

50,00

Norddeutscher Bund - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1348 1868-1870, drei Ganzsachenumschläge. Zunächst der
Privat-Umschlag der ”Victoria-National-Invaliden-Stiftung” mit
Wertstempel 1/3 Groschen als Ortsbrief (Entwertung per
Federkreuz), sodann zwei Exemplare des 1-Groschen-Umschlags.
Zum ersten als Irrläufer zwischen Köln und Aachen, zur Ermittlung
der Adresse durch die ”Oberpostdirection Coeln...amtlich eröffnet”
und mit unzähligen Zustell- und Adreßvermerken bedeckt, zum
zweiten als ”bedingter Expressbrief” von Schwerin nach Güstrow
für den Fall, daß sein Empfänger nicht im dortigen Hotel
”Erbgroßherzog”, sondern auf seinem Gut in Knegendorf weilen
sollte. Belege von hoher postalischer Aussagekraft.

180,00

1349 1870 1 Gr.rosa Ga.Umschlag mit Empfängerzudruck Herren Osten,
Entholt & Wintzer, Bremen 2mal klar entwertet mit K1 Hamburg I:A:
17.1.70

40,00

Numisbriefe, Numisblätter | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3272 1997- 2016 (ca.), Sammlung der Numisblätter aus Abonnement
der Post. Dabei ein kleiner Teil an DM-Münzen, sonst alles 10,
20 und 25 Euro Sonderprägungen, i. H. v. ca 1200.- € zusätzlich
mit allen Briefmarken-Zehnerbögen des Zeitabschnitts inklusive
Melanchthon und Heine. Alles in acht dicken Alben. (K2)

900,00

Nigerküste

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

151 1895, Ganzsache Großbritannien 1 P., mit Überdruck ”Niger Coast
Protectorate” und gutem Stempel ”Bonny River” nach London über
Liverpool, mit rotem Stempel ”Paid Liverpool Br. Packet”. Nach
einem Monat Reise noch in bester Erhaltung!

60,00
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Norway / Norwegen | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3282 1955-1960, 100 Kronen von 1955, je einmal waagerecht und einmal
senkrecht gefaltet in gebrauchter Erhaltung, sowie 100 Kronen von
1960, mittig senkrecht gefaltet, ansonsten in guter leicht gebrauchter
Erhaltung.

30,00

Natal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

157 1865, Three Pence Königin Victoria, Ausgabe 1861, in
”halbscharfer” Zähnung viermal auf Damenbrief nach London. Zwei
Marken als waagerechtes Paar, eine Marke um den Rand geklebt.
Vorder- und rückseitig Ankunftstempel London vom 15.1.1866.
Umschlag unsanft geöffnet und verschmutzt, in dieser Form des
Portos für 2. Gewichtstufe aber sehr attraktives Los.

260,00

158 1893, attraktive Dreifarbenfrankatur der One Pence und Six Pence
mit Wz. ”CA” sowie der Two Pence in alter Antillentype, Platte II
auf R-Brief mit Stempel ”Registered G.P.O. / Natal” und weiteren
Stempeln London bzw. rückseitigem Ankunftstempel Leeds. Obere
Verschlußklappe fehlt, sonst gute Bedarfserhaltung.

90,00

Natal - Stempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

159 1903, lot of nine different, unused revenue stamps with watermark
3 (crown with CA), all with overprint ”SPECIMEN”. Included are
the values of 4 pence, 1, 5 and 6 shillings, 1 pound, 1 pound 10
shillings as well as 5, 10 and 20 pounds. The 5 Shillings has three
missing teeth on the right, the 10 Pound has two shorter teeth on
the lower right, all other values are in perfect condition. In Michel
Catalogue only five values are known and listed there without price.
Especially the 20 pound value is extremely rare. <br><br>1903,
Partie von neun verschiedenen, ungebrauchten Stempelmarken mit
Wasserzeichen 3 (Krone mit CA), alle mit Aufdruck ”SPECIMEN”.
Enthalten sind die Werte zu 4 Pence, 1, 5 und 6 Shilling, 1 Pfund,
1Pfund 10 Shilling sowie zu 5, 10 und 20 Pfund. Die 5 Shillings
hat rechts drei fehlende Zähne, die 10 Pfund hat rechts unten zwei
kürzere Zähne, alle anderen Werte sind in tadelloser Erhaltung. Im
Michel sind lediglich fünf Werte bekannt und dort ohne Preis gelistet.
Besonders der 20 Pfund-Wert ist eine sehr große Rarität.

3.000,00

Neuschottland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

181 1851, Queen Victoria, One Penny Red no. 1 unused, on two
sides cut, scarce stamp, Michel 3.000, - Euro. <br><br>1851,

50,00
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Neuschottland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Königin Victoria, One Penny Red Nummer 1 ungebraucht, zweiseitig
angeschnitten, seltene Marke, Mi. 3.000,- Euro.

182 1851, 1 Shilling mattviolett, bei Stanley Gibbons ”cold violet”(SG No.
7), repariert, von der Optik her ansprechendes Exemplar mit vier
vollen Rändern und zartem Stempel. Mi.-Wert 9.000 €.

400,00

Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4001 1860-2000 (ca.), Umzugskarton mit einem Teilnachlaß;
Schwerpunkt Großbritannien, Britische Kolonien und
Commonwealth. Etwas verwirrend zusammengestellt in Steckalben
und Ringbindern, darunter mehrere Omnibusausgaben, u.a.
Silberhochzeit 1948 mit einigen postfrischen und gestempelten
Höchstwerten, viel Hongkong ab Klassik und weiteren Spezialitäten.
Großbritannien in den Dauerserien ab Victoria teils spezialisiert,
z.B. mit schönen Werten Eduard VII. ( 2 1/2 Pence im postfrischen
unteren Eckrand-Viererblock). Auf jeden Fall eine Besichtigung
wert. Kleine Auswahl siehe Tafeln im Netz. (K)

1.500,00

4002 1841-2008, komplett belassener Nachlass in über 60 Alben, in
diversen Schachteln und in etlichen Tüten mit u.a. Deutschem
Reich mit Blocks, Bund mit etlichen besseren postfrischen und
gestempelten Werten der Anfangsjahre, Berlin, Großbritannien,
Schweiz, Europa und Übersee. Des Weiteren sind noch etliche
Belege mit Bedarf, FDC und Flugpost sowie viele westeuropäische
Automatenmarken und Blocks enthalten. Zusätzlich sind noch
diverse Jahrbücher mit u.a. Bund 1976 bis 1997 komplett und DDR
1984 bis 1990 komplett vorhanden. (K9)

750,00

4003 1850-2000 (ca.), komplett belassener Nachlass in 10 Kartons mit
zahlreichen Steckalben, etlichen Stecktafeln und einigen Tüten mit
Dubletten von Deutschen Reich, Bund, Berlin, DDR, Liechtenstein,
Österreich, Schweiz, Skandinavien, West- und Osteuropa und
Übersee. Des Weiteren sind diverse postfrische Teilsammlungen
von Bund/Berlin, Liechtenstein und Schweiz, 20 Bund-Jahrbücher,
etliche Blocks von Bund und Westeuropa, Abolieferungen von
Liechtenstein und Schweiz, einige Belege aus aller Welt und ca. 620
Telefonkarten aus aller Welt mit sehr viel Deutschland enthalten.
Zusätzlich ist noch diverses leeres Zubehör mit etlichen Lindner-
und SAFE-Ringbindern (teils mit Briefseiten) enthalten. (K10)

600,00

4004 ”Alle Welt”: umfangreiche Sammlung und Doubletten alt bis
neu ohne Deutschland in 85 Steckbüchern sauber alphabetisch
nach Ländern sortiert. Ohne teure Werte, aber sehr viel
Material mit umfangreichem Teil Übersee in insgesamt vier vollen
Bücherkartons. Enormer Katalogwert! (K4)

500,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4005 1900/2013 ca., Alle Welt, meist aber Europa mit Deutschland, in
zahllosen Alben auch mit postfrischen Ausgaben, auch Belege,
Markenhefte, Kleinbogen, etw. Bogenware auch einiges an
Euronominale sowie Telefonkarten (unbewertet). Alles in 6 Kartons.
Interessante günstige Fundgrube, aber mit viel Arbeit! (K6)

500,00

4006 1860/2000 ca. Alle Welt, meist jedoch Europa und Deutschland
in zahlreichen Vordruckalben und E-Büchern, dabei auch viele
ältere Belege aller Art. Bei grober Durchsicht wurde auch ein hoher
Anteil an Schweiz-Nominale gesichtet, aber nichts gerechnet oder
bewertet. Echte Fundgrube in sechs Kartons zu einem günstigen
Startpreis! (K6)

400,00

4007 1945/1975 ca., drei ganz gute, fast komplette Sammlungen Bund,
Berlin und DDR mit Zonenausgaben in allen Erhaltungen, dabei
viele Anfangsausgaben in guter Erhaltung. Außerdem noch Mengen
an ungeöffneter Post der Versandstelle Ffm. Echte alte Partie.
Günstige Fundgrube! (K)

400,00

4008 1830/1970 ca., umfangreicher älterer Posten Alle Welt, meist
Alt-Österreich mit Briefen u. GA'S, Deutschland beginnend mit
etwas Altdeutschland, Deutsches Reich, Lagerbuch Lokalausgaben
mit viel SBZ (auch geprüftes), BI-Zone, Bund mit zwei kplt.
Sammlungen, auch alte Ansichtskarten wurden gesichtet. Noch
undurchsuchte, günstige Fundgrube in zwei Röpke-Kartons! (K2)

300,00

4009 Kleiner Nachlass mit Sammlung und Doubletten Italien ab den
Altitalienischen Staaten bis ca. 2000 in zwei Steckbüchern
und besseren Werten wie Mi.Nr. 16-17 und Mi.Nr. 34 jeweils
ungebraucht sowie Österreich 1850 bis 2000, ebenfalls Sammlung
und Doubletten in fünf Steckbüchern inklusive Gebieten wie
Lombardei und Venetien ab Mi.Nr. 1 und die Jahresmappen 1983
und 1992-95, sehr hoher Katalogwert! (K)

300,00

4010 Alle Welt: kleiner Nachlass mit Sammlungsteilen und Doubletten in
sieben Vordruckalben und zwei Steckbüchern, dabei Deutschland
mit Gebieten und Zonenausgaben, DDR 1949-66, Berlin 1948-90
fast komplett und die Bundesrepublik Deutschland 1949-70
überkomplett. Dazu Österreich 1945-85 komplett tadellos postfrisch
und drei ”Hawid”-Boxen mit u.a. klassischem Material von Europa
und Deutsches Reich. Sehr hoher Katalogwert und günstiger
Startpreis! (K)

250,00

4011 Kompletter kleiner Nachlass in neun Vordruckalben und sechs
Steckbüchern, die zwei Bücherkartons füllen. Dabei Deutschland
mit Sammlung Deutsches Reich 1872-1945, Zonenausgaben,
DDR 1949-81 komplett ohne ”Köpfe II” mit zusätzlich zahlreichen
Markenheftchen, Berlin 1948-87 mit zahlreichen guten Frühwerten
und die Bundesrepublik Deutschland 1949-80 überkomplett
gestempelt. Europa mit postfrischer Sammlung Frankreich 1940-93,
Österreich 1850-2001 oft in beiden Erhaltungsformen in drei

250,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Vordruckalben und ab 1945 komplett, Spanien mit postfrischem
Material in drei Steckbüchern sowie Vatikan 1959-2004 tadellos
postfrisch in zwei neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalben
(Text ab Anfang komplett). Sehr hoher Katalogwert und günstiger
Startpreis! (K2)

4012 1989/2002 Sammlung Markenheftchen in 4 Alben, meist
Deutschland u.a. Sporthilfe, selbstklebende Heftchen, etc, aber
auch einiges von Europa, auch einiges an Euro-Nominale
vorhanden. (K)

200,00

4013 Alle Welt , alter Posten auf Stecktafeln, in Bündeln und auch einige
alte kplt. Bögen.Fundgrube! (K2)

200,00

4014 1860/1945 ca., Alle Welt in einer dicken Schwarte und auf Blättern,
dabei auch ein kleiner Teil an alten Belegen. Deutsches Reich wurde
auch gesichtet, leider einiges angeklebt, trotzdem ein interessanter
Stöberposten. (K)

150,00

4015 1872-2000 (ca.), Nachlass in 3 Vordruckalben und 5
Einsteckbüchern mit Dubletten von u.a. Deutschem Reich
ab Brustschilden mit einigen kompletten Sätzen und
Zusammendrucken, Irland, Schweiz und Skandinavien sowie einer
postfrischen und ungebrauchten Teilsammlung Bund von 1949 bis
2000 mit einigen besseren Werten der Anfangsjahre. Zusätzlich ist
noch eine Zigarrenkiste mit Malta-Dubletten enthalten. (K)

150,00

4016 1850-2002 (ca.), Nachlass in 6 Vordruckalben und in 7
Einsteckbüchern mit u.a. Teilsammlungen von Bund, Berlin, DDR
und Großbritannien sowie mit Dubletten von u.a. Deutschem Reich,
Färöer, Irland und Schweiz. (K2)

150,00

4017 1849-1990, Nachlass in 10 Vordruckalben mit Teilsammlungen von
u.a. Deutschem Reich, Bund, Berlin, DDR, Großbritannien, Irland
und Schweiz. Zusätzlich ist noch ein Einsteckbuch mit Dubletten von
Andorra, Malta und Zypern enthalten. (K2)

150,00

4018 1860ff., Kompletter kleiner Nachlass mit zehntausenden Marken
alt bis neu aus ”Aller Welt”, Europa und Übersee mit wenig
Deutschland in über 60 Ordnern, Steckbüchern und Vordruckalben
sowie lose in Kistchen, die insgesamt fünf Bücherkartons füllen.
Dabei sehr viel Motive inklusive einer Sammlung ”Fußball-
Weltmeisterschaft 1978 in Argentinien” im Vordruckalbum aus
Abonnement, hunderte von Blocks und Kleinbogen, Einheiten,
ein Steckbuch ”Nationales Indien” mit 460 postfrischen und
ungebrauchten Marken, kleine Sammlung ”Stempelmarken von
Preußen” auf Vordruckblättern, einige Belege und Bündel sowie zur
Abrundung ca. 30 Telefonkarten und drei alte Aktien. (K5)

150,00

4019 1860ff., großer Posten Alle Welt mit Deutschland in ca. 80 kleinen
u. großen E-Büchern, dabei div. Lagerbücher, Sammlungen, auch

100,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Belege aller Art wurden gesichtet. Ein Eldorado für den Sammler mit
viel Zeit! (K6)

4020 ”Alle Welt”: drei alte ”Schaubek”-Binder mit tausenden von Marken
alt bis neu, teils auf Vordrucktexten, teils auf Blankoblättern.
Eventuell etwas zu finden. (K)

100,00

4021 1850-1985 (ca.), kleiner Nachlaß in drei Alben. Dabei eine
Dänemark-Sammlung mit Grönland und Färöer im Leuchtturm-
Falzlosalbum mit einigen mittleren und besseren ab Klassik, von
den 1950ern bis 1984 komplett postfrisch, einige Teilsammlungen
Schweden, Schweiz, Österreich und Finnland von 1933-1979, hier
viele auch frühe komplette Sätze, und schließlich ein gut gefülltes
Dublettenalbum von Klassik bis modern, Schwerpunkt ebenfalls
Skandinavien mit Schweiz. Günstig gerufen! (K)

100,00

4022 1980/1992 ca, div. Alben mit Olympiade-Motiv-Ausgaben, auch mit
eingen Belegen u. postfrischen Ausaben. (K)

50,00

4023 1945/2000 ca., Deutschland, Doublettenbestand ab AM-Post über
Bauten bis Bund, dabei auch Blockstücke, Zusammendrucke und
etwas Nominale zum Verschenkpreis! (K)

50,00

4024 Kompletter Nachlass mit tausenden von Ansichtskarten sowie
Briefen und Ganzsachen mit überwiegend Vorkriegsmaterial
und nur bis Mitte der ”1960er”-Jahre in 16 Briefe- bzw.
Ansichtskartenalben sowie Kisten und Kästen die insgesamt
fünf Bücherkartons füllen. Dabei gesichtet sehr viele ”Litho”-
Ansichtskarten quer durch das ehemalige Deutsche Reich mit vielen
”Gruß aus”-Karten und Berliner Lokalwerbungskarten, Altbriefe
von Braunschweig und eine Stecktafel Braunschweig dazu, alte
Ganzsachen aus ”Aller Welt” und auch ein kleines Kistchen mit
altem Goldschmuck. Insgesamt sehr viel Material mit sehr hohem
Detailwert! Siehe unsere repräsentative Auswahl im Netz. (K5)

2.000,00

4025 ”Alle Welt”: Der komplette Teil Belege aus Nachlass mit
ca. 1.500 Briefen, Karten, Ganzsachen und Ansichtskarten
alt bis neu in 15 Briefealben sowie lose. Dabei sehr viel
Deutschland mit gutem Teil ”Feldpost 1. Weltkrieg” inklusive
Marineschiffspost, viel ”Gebühr bezahlt” mit auch Eilboten,
Einschreiben und Zeitungsdrucksachen, Zehnfachfrankaturen,
Sonderstempel, Zensuren, Kriegsgefangenenpost, Autographen,
Ballonpost, Propagandakarten, Postkrieg, Deutsche Seepost und
auch zweimal Zeppelin, FUNDGRUBE! (K2)

500,00

4026 1876/1958, Alle Welt, interessanter Brief u. Ganzsachenposten
ohne Deutschland, meist nur älteres Material. Fundgrube! (K)

250,00

4027 ”Alle Welt”: Der komplette Teil Belege mit einigen tausend
Stück alt bis neu aus Nachlass in 16 Alben sowie lose, die
zwei Bücherkartons füllen. Dabei gesichtet u.a. ca. 500 ältere
Ansichtskarten, alte Belege Übersee, Luftpost, Postkrieg und

150,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Zensuren. Aber auch unvermeidlich moderneres Material mit
Ersttagsblättern und Ersttagsbriefen. (K2)

Nicaragua

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

211 1950/1952, sehr saubere Partie der kompletten Blockausgaben zu
75 Jahren Weltpostverein und zum 500. Geburtstag von Königin
Isabella der Katholischen. Tadellos postfrisch, drei Blocks mit
kleinen Einschränkungen bzw. Randbügen. Mi.-Wert 300 €.

30,00

Niederlande - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

725 1813, napoleonische Besetzung, Departementsstempel ”P.118.P/
WOERDEN”, exzellenter Abschlag auf Briefhülle nach Delfshaven,
selten.

220,00

726 1816, ”DEB. 119 / GOUDA”, seltener Déboursé-(Auslagen)-Stempel
auf Brief mit komplettem Inhalt aus Amsterdam nach Moerkapelle,
mit einzeiligem Aufgabestempel ”Amsterdam” und Röteltaxe ”8”.

180,00

5000 1688-1826 (ca.), zeitgeschichtlich interessante Partie von alten
Briefinhalten, Dokumenten usw. welche überwiegend aus dem
niederländischen Raum stammen. Enthalten sind u.a. Texte über
die Napoleonische Armee und ein Tagebuch. (K)

140,00

Niederlande

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

727 1946, Königin Wilhelmina, Guldenwerte 1 - 10 Gulden mit zartem
Erstfalz, Mi.-Wert postfrisch 600 €.

50,00

5001 1852-2002, überwiegend gestempelte Partie in 7 Alben und in
einer Hawid-Box mit u.a. besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 3
gestempelt (13 Stück), 6 gestempelt (6 Stück) und 92 gestempelt,
diversen älteren Zähnungsvarianten, mehreren Teilsammlungen,
diversen kompletten ”Voor het Kind”-Sätzen, Portomarken und
etwas Kolonien. (K2)

350,00

5002 1852-2016, teils doppelt postfrisch/ungebraucht und gestempelt
geführte Sammlung im ”KA-BE”-Album, teils auf Vordrucken ab
Mi.Nr. 2. Ab Mitte der ”1960er”-Jahre mit sehr viel postfrischem
Material inklusive Blocks, Kleinbogen und Markenheftchen inklusive
postgültiger Nominale. Aufgelockert mit diversen Belegen. Sehr
hoher Katalog- und Nominalwert! (A)

100,00

5003 1864-2001, Sammlung in zwei ”Schaubek”-Vordruckalben mit u.a.
dem ”Legions”-Blockpaar (Block 1-2) mit Mgl., ab 1956 nur

80,00
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Niederlande

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
noch tadellos postfrisch und komplett mit zusätzlich zahlreichen
Markenheftchen, sehr hoher Katalogwert! (K)

5004 1852-1923, gestempelte Partie in etwas unterschiedlicher Erhaltung
mit einigen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 6, 11/12, 29, 99/100
und 133. (T)

70,00

5005 1866-1970, Partie von etwa 70 Belegen mit u.a.
Auslandsdestinationen, Bedarf, Einschreiben, Flugpost,
gebrauchten Ganzsachen (teils mit Beifrankatur), frankierten
Paketkarten und Satzbriefen. (K)

180,00

5006 1885-1888, Partie von 16 Briefen nach Gand/Belgien welche alle mit
Mi.Nr. 21 frankiert worden sind. Enthalten sind diverse verschiedene
Nummernstempelentwertungen. (T)

-

Niederlande - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

728 1870, unfrankierter, mittig senkrecht gefalteter kleiner Brief mit
Langstempel (L1) ”Haulerwijk”, der unten links die Portomarke 5
Cent braun auf orange von der Platte II trägt. Diese entwertet mit
rotem Langstempel (L1) ”Osterwolde”.

300,00

Niederlande - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

729 1870, Essay für Inlandspostkarte 2 1/2 Cents in blau. Wertstempel
ist Wappenmotiv in stark abweichender Zeichnung zum endgültigen
Entwurf. Prachterhaltung.

90,00

730 1876 (ca.), fünf Essays/Probedrucke für Inlandspostkarte mit
Ziffernzeichnung, diese stark abweichend von der endgültigen
Ausgabe 1877. Gleicher Wertstempel, aber unterschiedliche Farben
und Formate. Gute Erhaltung.

300,00

Niederlande - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

731 1984, mittig senkrecht gefaltete Einladung der Königin und Prinz
Claus der Niederlande an Herrn Professor Sissouras vom 29.August
1984 mit entsprechendem Umschlag. Des Weiteren sind noch 2
weitere Einladungen des Staatssekräters und des Ministers für
Wohlergehen, Gesundheit und Kultur enthalten. (M)

40,00

5007 1941-1973, Sammlung von 12 Briefen und Ganzsachen
mit Mischfrankaturen mit Marken der Niederländischen
Staatseisenbahn (sogn. Treinbrieve) auf selbstgestalteten
Albumseiten, darunter auch eine Auslandsantwortkartenganzsache

150,00
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Niederlande - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
der DDR. Diese Mischfrankaturen waren auf Expreßsendungen
zugelassen. (M)

Nordingermanland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

732 1920, Landeswappen, sieben Werte komplett ungezähnt in
tadelloser ungebrauchter Erhaltung, hierbei die 1 Markka vom
rechten Bogenrand und die 10 Markka aus der rechten oberen
Bogenecke. Zusätzlich noch ein weiteres Sück der 25 Penniä.

40,00

733 1920, Landeswappen, 10 Markka entwertet ”[Kirja]salo ....20” in
tadelloser Erhaltung. Mi.-Wert 350 €.

120,00

734 1920, Landeswappen, Höchstwert 10 M. graubraun/grau als
Viererblock auf Briefstück, zentrisch gestempelt ”Kirjasalo / 4 IV 20”.
Auflage 2.500 Stück, selten als gebrauchte Einheit.

800,00

5008 1920, Bestand von 144 Marken in allen Erhaltungsformen mit
besseren Werten und Sätzen wie Mi.Nr. 5 (3), Mi.Nr. 6, Mi.Nr.
8-14 usw. Sehr hoher Katalogwert! Das Los ist komplett im Internet
abgebildet (M)

120,00

Norwegen - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

735 1861, letter with complete contents from Valencia to Toensberg
(Norway), with French transit postmark in red ”Espagne / St. Jean-
de-Luz”, ”Paris-Quievrain” and especially with a clear stamp of the
very rare number postmark ”52” (Skilling, double postage) by the
railway post office Paris-Quievrain (Van der Linden, No. 3199A).
Attractive ”incoming mail” cover for Norway. <br><br>1861, Brief
mit komplettem Inhalt aus Valencia nach Toensberg (Norwegen),
mit französischem Transitstempel in rot ”Espagne / St. Jean-de-
Luz”, ”Paris-Quievrain” und vor allem mit einem klaren Abschlag des
sehr seltenen Zahlenstempels ”52” (Skilling, doppeltes Porto) der
Bahnpost Paris-Quievrain (Van der Linden, No. 3199A). Attraktiver
Beleg norwegischer ”incoming mail”.

280,00

Norwegen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

736 1905, Incoming Mail SURINAM, 2 1/2 C. karmin Paar auf AK:
Paramaibo nach Norwegen, Leitvermerk-R3 ”SURINAME VIA
PLYMOUTH”. In Norwegen von Larvik nach Kristiana nachgesandt.

70,00

737 1941, Freimarken mit ”V”-Aufdruck 19 Werte 10mal komplett
postfrisch. Michel 1.000,- Euro (T)

150,00
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Norwegen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5009 1855 bis ca. 1994, saubere, bis auf Nr.1 (angeschnitten) komplette
Sammlung, ohne 251 mit Wz., mit allen Dienst und Porto Ausgaben,
im Leuchtturm-Vordruckalbum. (A)

600,00

5010 1910/1972 Partie postfrischer Einheiten u. Blockausgaben, auch
etwas gestempeltes in Tüten. (K)

200,00

5011 1865/1960, Lot unused (mh) and used lot on album pages with main
value before 1945. Somewhat different quality. (M)

70,00

Norwegen - Privatpost Spitzbergen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

738 1906, Privatpostmarke 10 Öre braun, entwertet mit violettem
Gummistempel ”Bellsund 1906” in Mischfrankatur mit Norwegen
10 Öre rot (Mi.-Nr.56), diese entwertet ”Hammerfest 24.VIII.06” auf
Ansichtskarte aus Advent Bay/Spitzbergen nach Wien.

40,00

Naher Osten | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3025 1820-1980 (ca.), interessante Partie von etlichen Münzen aus vielen
verschiedenen Staaten in Arabien und Nordafrika, darunter viele
ältere Stücke aus dem 19.Jahrhundert und sehr viele Silbermünzen.
Die Erhaltung ist schön bis vorzüglich. (K)

250,00

Niederländische Kolonien | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3029 1930-1979, Partie von einigen Silbermünzen, überwiegend nur
Curacao und Niederländische Antillen. Die Erhaltung ist sehr schön
bis vorzüglich. (K)

80,00

Nepal | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3055 1910-1980 (a.), Partie von diversen Silbermünzen in schöner bis
vorzüglicher Erhaltung. (K)

70,00

Neufundland | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3056 1881-1941, Bestand von überwiegend 50 Cents-Stücken aus Silber
in schöner bis sehr schöner Erhaltung. Der Hauptteil ist von vor
1920. (K)

50,00
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Neuseeland | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3057 1933-1983, Bestand von diversen Silbermünzen in schöner bis
vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. sehr viele 1/2 Crown-Münzen
sowie einige 1 Crown- und 1 Dollar-Stücke. (K)

150,00

Nepal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5321 1960-1994, postfrische Sammlung in einem selbstgestaltetem
Album mit u.a. diversen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 139
U und einigen kompletten Bogen. Zusätzlich sind noch etwa
180 Belege mit u.a. Bedarf, FDC und Ganzsachen mit etlichen
Einschreibumschlägen enthalten. (K)

100,00

Nepal - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5322 1950-1987 (ca.), Bestand von etwa 330 gebrauchten Ganzsachen
mit u.a. Aerogrammen, Beifrankaturen und Einschreibumschlägen.
(K)

220,00

Neue Hebriden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5323 1947-1980, Sammlung von 35 Belegen auf selbstgestalteten Seiten,
darunter u.a. Luftpost und diverse Stempel kleinerer Orte. (K)

180,00

Niederländisch-Indien - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5330 1921-1938, Partie von 7 Belegen aus Ceylon und Indien mit
Portomarken von Niederländisch-Indien. Die Erhaltung ist stark
unterschiedlich. (T)

150,00

Niederländisch-Neuguinea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5333 1952-1962, Partie von 16 Briefen, Briefvorderseiten und
gebrauchten Ganzsachen. Enthalten sind u.a. Luftpost und
Satzbriefe sowie ein markenloser Militärbrief. (T)

120,00
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Niederlande | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3109 1619-1700, Partie von 5 Silbermünzen mit 1 Daalder von 1676,
West-Friesland 1 Reichstaler von 1619 und 1621, Zeeland 1
Silberdukat von 1696 und 170?. Die Erhaltung ist schön. (T)

50,00

3110 1818-1995, Partie von einigen hundert Silbermünzen in
überwiegend sehr schöner bis vorzüglicher Erhaltung, darunter
u.a. etliche 50 Gulden-Stücke (teils in Polierter Platte) und etliche
Umlaufmünzen (überwiegend aus Silber). (K)

700,00

Norwegen | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3111 1726-1785, Partie von einigen Silbermünzen mit u.a. einem 1/2
Specie-Daler-Stück von 1777 und drei 1 Specie-Daler-Stücken von
1777, 1779 und 1785. Die Erhaltung ist schön bis sehr schön. (K)

60,00

3112 1829-1833, ”Carl XIV.” Partie von zwei 1 Specie-Daler-Stücken von
1829 und 1833 in schöner bis sehr schöner Erhaltung. (T)

200,00

3113 1846-1857, ”Oscar” Partie von drei 1 Specie-Daler-Stücken von
1846, 1849 und 1857. Die Erhaltung ist schön bis sehr schön. (T)

150,00

3114 1852-1994, Bestand von etlichen Silbermünzen in sehr schöner bis
vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. etliche 25, 50 und 100 Kronen-
Stücke sowie diverse Sonderprägungen zu den Olympischen
Spielen 1994 (meist in Polierter Platte). Der Hauptteil ist von nach
1970. (K)

500,00

Niederländisch-Indien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

71 1885, Wilhelm III., 25 Cent als waagerechtes Paar auf Brief von
Soerabaya (Surabaya) über Batavia (Weltevreden-Stpl. rückseitig)
nach Hamburg; Marken entwertet mit Nummernstempel ”3”.
Attraktives Stück.

90,00

5328 1842-1952, 24 verschiedene Belege ab Vorphilatelie (ein
Indonesien-Beleg nach Holland dabei), einige interessante
und sehenswerte Stücke, Ganzsachen und mehrere Vorphila-
Frankaturstempel von Samabang und Rembang. (M)

130,00

5329 BAHNPOST; 1936-1937, kleine Partie auf selbstgestalteten Seiten
mit 2 Briefen mit volettem Nebenstempel ”Nachtexprestrein
Batavia-Soerabaja” mit zusätzlicher Ortsangabe ”Soerabaja” bzw.
”Batavia”. Des weitern sind 2 Briefe mit Ortsstempelenwertung
und zusätzlicher Entwertung mit einem violettem Rahmenstempel
”N.E.W-trein” bzw. ”N.E.O-trein” enthalten. (M)

100,00
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Niederländisch-Indien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

72 1893, Wilhelm III., 20 Cent-Wertstempel auf Umschlag der Ausgabe
1878 mit Zusatzfrankatur 2 sowie 3 Cent Ziffernzeichnung (Mi.-
Nr. 18 und 20) von Tebing Tinggi-Deli (Sumatra) in die Schweiz.
Sehr späte Verwendung und Entwertung mit Nummernstempel
”113” (seltene hohe Nummer). Leitstempel ”Ned-Indie / Via Brindisi /
Britsche Pakketb.” Rs. Transitstempel der niederl. Postagentur in
Penang und Ankunftstempel Zürich. Sehr attraktives Stück.

160,00

73 1894, Ganzsachenumschlag Wilhelm III. im Oval, 12 1/2 Cent,
Ausgabe 1885 mit Zusatzfrankatur Wilhelm III, 12 1/2 C. (Mi.-
Nr. 10) und Ziffernzeichnung, 2 1/2 Cent als Viererblock, als R-
Brief über Singapur nach Pößneck/Thüringen. Rs. Transit- und
Ankunftstempel.

100,00

74 1899, Ganzsachenumschlag Wilhelm III., 20 Cent Ausgabe 1878 als
Spätverwendung mit Zusatzfrankatur 10 Cent Königin Wilhelmina
(Mi.-Nr. 23) von Batavia nach Leiden. Zusätzlich entwertet
mit Rahmenstempel ”Manon....(Rest unleserlich)” - Postagentur?.
Beleg in Prachterhaltung.

60,00

75 1900, Postkarte Wertstempel Wilhelm III., 5 Cent., Frageteil
der Doppelkarte Ausgabe 1875 in später Verwendung mit
Zusatzfrankatur 2 1/2 Cent Zifferzeichnung, beide Werte mit
blauem Rahmenstempel ”Maos” entwertet - der reguläre Stempel
wurde als Nebenstempel abgeschlagen. Karte ging über Batavia
(Weltevreden) nach Hannover. Sehr interessantes und gut
erhaltenes Stück!

60,00

76 1908, 5 Cent. Portomarke als waagerechtes Paar auf Rückseite
eines kleinen Ganzsachenumschlags, Edward VII. Half Anna,
Ausgabe 1902 von Britisch-Indien, abgestempelt mit dem seltenen
Vierkantstempel ”Deeli” (Medan). Vorderseitig indischer Postage-
Due-Stempel aus Ammayappan und geänderte Anschrift.

90,00

77 1943-1944, Partie von 2 verschiedenen ”DAI NIPPON”-
Ganzsachenkarten mit japanischer Zensur welche von Djakarta
nach Java als Bedarfspost zwischen 2 Kriegsgefangenen gelaufen
sind. Die größere Karte ist einmal senkrecht mittig gefaltet.

100,00

5331 1942-1943, Partie von 13 gebrauchten Ganzsachen welche
alle japanische Zensuren tragen. Alle Stücke sind aus dem
Internierungscamp ”Bentjoeloek” und nach Malang gelaufen.
Enthalten sind nur 3 1/2 Cent-Karten mit 5 von Niederländisch-
Indien (davon 2 Antwortkarten) und 8 mit ”DAI NIPPON” als
Landesangabe. (T)

260,00

5332 JAPANISCHE BESETZUNG; 1942-1943, Bestand von 14
echtgelaufenen ”DAI NIPPON”-Ganzsachenkarten mit japanischer
Zensur aus einer Korespondenz aus einem Lager welche alle
von ”Bentjoeloek” nach ”Malang” gelaufen sind, darunter u.a. eine
Antwortkarte. (T)

200,00
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Oldenburg - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1258 1825/1831, 8 interessante Belege dabei Einzeiler Ellwürden,
Neuenburg mit Datum, Elsfleth in rot, etc.

50,00

Oldenburg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1259 1852, 1/3 Silbergroschen entwertet mit blauem Ra2 ”Elsfleth”. Die
Marke ist laut Kurzbefund Stegmüller BPP echt und weist leichte
Mängel (oben angeschnitten und Knitter) auf. Michel 1.300,- Euro.

80,00

1260 1852 1/15 Th farbfrisch, vollrandig, Type II EF auf Prägezierbrief ,
blauer L1 franco, Nebenstpl blauer Rahmen Oldenburg 7.Feb: 57
nach Eutin (Schleswig-Holstein, Dänemark) rückseitig Klappe etwas
beschädigt. Teilfrankaturen ins europäisches Ausland sind seltener
als solche n.Übersee und dann noch als Zierbrief sehr seltenes,
wohl einmaliges Stück.

500,00

1261 1861, Freimarke 2 Groschen rot entwertet mit blauem
Zweikreisstempel ”Oldenburg 28.5.” als Einzelfrankatur auf Brief
nach Jever. Die Marke ist laut Fotoattest Brettl/Schmitt echt, echt
gebraucht, zum Brief gehörig, allseits breitrandig, in tiefer frischer
Farbe, nicht repariert und hat oben rechts ein kleines Randrißchen.
Michel 2.200,- Euro

300,00

1262 1862 1 Gr karmin auf schönem Prägezierbrief komplett erhalten, mit
kleinem rücks. Siegel, blauer Rahmen Jever 10/8 nach Neuenburg
mit Ak.

200,00

4286 1859-1862, überwiegend gestempelte Partie mit u.a. einigen
besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 8 gestempelt mit Kurzbefund
Stegmüller BPP, geprüften Stücken und einigen Briefstücken. Die
Erhaltung ist stark unterschiedlich. (T)

120,00

4287 1852-1862, Sammlung auf zwei Vordruckseiten mit u.a. Mi.-Nr. 3
gestempelt (2 Stück), 4 und 12. Die Erhaltung ist wie üblich etwas
unterschiedlich. (M)

70,00

Orden & Ehrenzeichen | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3373 LIPPE-DETMOLD; 1899-1918, ”Lippische Rose 3. Klasse” (Orden
für Kunst und Wissenschaft) (Nimmergut Nr. 1172) in sehr guter
Erhaltung. Laut Einlieferer wurden hiervon nur etwa 130 Stück
verliehen. (T)

500,00

3374 PREUSSEN; 1867-1918, vergoldeter Kronenorden 3. Klasse mit
Band in der 3. Kronenvariante (große breite Krone im Medaillon) in
sehr guter Erhaltung. (T)

180,00
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Orden & Ehrenzeichen | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3375 PREUSSEN; 1870, Miniaturorden des Eisernen Kreuzes II. Klasse
in sehr guter Erhaltung. Zusätzlich ist noch eine emaillierte Brosche
mit schwarz-weiß-roter Fahne und einer Miniaturmedaille enthalten.
(T)

180,00

3376 PREUSSEN; ”Roter Adler-Orden 3. Klasse” (Nimmergut Nr. 1686)
in vorzüglicher Erhaltung. Die Emaille ist in tadelloser Erhaltung; der
Orden hat noch das Originalband. (T)

500,00

3377 SACHSEN-MEININGEN; 1915, Verdienstmedaille am Band mit
Text ”Für Verdienst im Kriege 1914/15” und Wappen auf der
Vorderseite und der Initiale ”B” auf der Rückseite in sehr guter
Erhaltung. (T)

60,00

3378 DANZIG; vergoldetes Ehrenzeichen des Roten Kreuzes 1. Modell
ohne Hakenkreuz (bis 1934) mit Band (Nimmergut Nr. 3451) in sehr
guter Erhaltung. (T)

650,00

3379 DEUTSCHES REICH; ”Verwundetenabzeichen” in Gold (vergoldet)
in der durchbrochenen Variante (Nimmergut Nr. 3291/1) in sehr
guter Erhaltung. (T)

120,00

3380 DEUTSCHES REICH; Ansteckkette mit 4 Miniaturorden, darunter
u.a. das Militärische Ehrenkreuz von Lübeck und das
Kriegsverdienstkreuz 2.Klasse mit Schwertern vom 3. Reich. (T)

50,00

3381 ZEPPELIN; 1929, emailliertes Ansteckabzeichen in guter Erhaltung
mit Text ”Graf Zeppelin Weltflug 1929” und Abbildung eines
Zeppelins vor Weltkarte. Auf der Rückseite befindet sich der
Herstellervermerk ”C.T.D.”. (T)

100,00

3382 OLYMPISCHE SPIELE 1936; emailliertes Ansteckabzeichen mit
Text ”XI. Olympiade Berlin 1936 Filmabteilung” sowie Abbildung
des Brandenburger Tores und der Olympischen Ringe in sehr guter
Erhaltung. Auf der Rückseite ist der Herstellervermerk ”Rob. Neff
Berlin W57”. (T)

150,00

3383 3.REICH; ”Goldenes Ehrenzeichen der NSDAP” mit Durchmesser
von 30 mm (Nimmergut Nr. 3705) mit rückseitigem Text
”GES.GESCH.”. Die Erhaltung ist sehr gut. Ein selten angebotenes
Stück. (T)

450,00

3384 3.REICH; ”Fliegerschützenabzeichen” mit Blitzbündel (Nimmergut
Nr. 4016) aus Kriegsmetall in sehr guter Erhaltung. Auf der
Rückseite ist der Herstellervermerk ”W. Deumer Lüdenscheid”.
Zusätzlich ist das dazugehörige Stoffabzeichen in guter Erhaltung
enthalten. (T)

500,00

3385 3. REICH; 1936, guterhaltenes emailliertes ”Gausieger”-
Ansteckabzeichen vom ”Deutschen Schützenbund” mit Abbildung
des Reichsadlers, der eine Schießscheibe mit Hakenkreuz hält. Auf
der Rückseite Herstellervermerk ”O. Fechler Bernsbach”. (T)

120,00
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Orden & Ehrenzeichen | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3386 3.REICH; ”KRIM-Kampfabzeichen”-Ärmelschild in bronziertem
Eisen mit Landkarte der Krim und den Jahreszahlen 1941 und 1942.
Die Erhaltung ist sehr gut. (T)

90,00

3387 DDR; 1960-1985 (ca.), Partie von 20 Orden und Ehrenzeichen
sowie zusätzlich einigen Ansteckabzeichen. Zusätzlich sind noch 10
Banknoten und etliche Umlaufmünzen aus aller Welt aus den Jahren
1961 bis 2002 enthalten. (K)

30,00

3388 DDR; 1969-1987 (ca.), Partie mit etlichen Orden und
Auszeichnungen in Originaletuis sowie 3 Mappen mit
Verleihungsurkunden. (K)

50,00

3389 ORDEN UND EHRENZEICHEN: 1934-1945, kleines Konvolut
Ehrenzeichen, Spangen und Orden, darunter das Ehrenkreuz
für Frontkämpfer in Eisen mit Verleihungsurkunde und das
Kriegsverdienstkreuz 1. Klasse (ohne Spange) (Nimmergut No.
3803/1 bzw. 3834) sowie ein Anstecker der ”Unterseeboots-
Kameradschaft” für Teilnehmer des I. Weltkriegs mit Kaiserkrone.
(K)

100,00

3390 Orden und Verdienstmedaillen - ein historisch interessantes Lot,
bestehend aus vier sowjetischen Medaillen für ”einwandfreien
Dienst”, ”30 Jahre Sowjetarmee”, ”40 Jahre Sieg über Deutschland”,
”Verteidigung Leningrads”, fünf polnischen Orden und Medaillen,
u.a. der Freiheitsmedaille von 1945 und einer Gedenkmedaille für
den Hetman Ivan Mazepa, der höchsten Berliner Verdienstmedaille
”Ernst Reuter” für besondere Verdienste um Berlin, die seit
1954 verliehen wird und schließlich einem vermutlich aus Persien
stammenden Siegelring mit kalligraphischer arabischer Inschrift.
Viel Ehre für´s Geld! (K)

100,00

3391 BULGARIEN, 1891, emailliertes Medaillon mit Bulgarischem
Wappen und Jahreszahl 1891 in sehr guter Erhaltung. Zusätzlich ist
noch ein emailliertes Medaillon von Serbien mit einigen leichteren
Defekten enthalten. (T)

50,00

Österreichisch-Ungarische Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5040 1915-1918, eine tolle Partie von 45 Belegen aus dem I.
Weltkrieg, teilweise unfrankiert mit interessanten Truppen- und
Zensurstempeln, teilweise frankiert mit österreichischen bzw.
Feldpostmarken, auch zwei Ganzsachen dabei sowie Bosnien-
Herzegowina, Porto Mi.-Nr. 8 als EF auf Feldpostkarte (Mi.-Spezial
250 €), Paketkarten und gesuchte Ansichtskarten, u.a. ein Foto als
AK mit dem handschriftlichen Vermerk ”Verschwörer-Kaffeehaus in
Belgrad”. Vgl. unsere Auswahl im Netz; auf jeden Fall besichtigen!
(K)

200,00
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Österreich - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

739 1815, Transitstempel ”L.T.” von Bozen/Bolzano (Van der Linden,
ad. 61), schöner Abschlag auf Brief von Verviers, dort Departement-
Aufgabestempel ”P 96 P / Verviers” über Bayern nach Bozen.

90,00

5012 SÜDTIROL; 1800-1864, Partie von 23 Vorphilabriefen bzw.
markenlosen Briefen meist aus dem Raum Südtirol sowie einigen
Stücken aus Lombardei-Venetien. (K)

120,00

Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

740 1850, Freimarke 1 Kreuzer gelb auf Maschinenpapier, allseits
voll- bis breitrandig geschnitten und entwertet ”Wien 10.4.”
auf senkrecht gefalteter Drucksache nach Leipzig mit einigen
leichteren Alterungsspuren. Die Drucksache enthält innenseitig
einen interessanten Text der ”Monatschrift für Theater und Musik”.
(T)

40,00

741 1855, Doppeladler 9 Kreuzer, als linke untere Bogenecke
auf Einschreibbrief von Salzburg nach Görz (Julisch-Venetien),
zusammen mit zweimal 3 Kreuzer auf Rückseite des Briefes, beide
als Verschluß zusammen mit Siegel auf originaler Faltkante geklebt,
daher etwas mitgenommen. Unsanft geöffnet, wohl um Marken und
Siegel zu schonen. Vorderseite ”Recom.”-Zeilenstempel, rückseitig
Durchgangsstempel ”Laibach / 8.OCT.” und Ankunftstempel Görz.
Reizvolles Stück mit vollem Briefinhalt.

360,00

742 1855, FRANCO - Faltbrief aus TRIEST 14/8 nach AMSTERDAM
18/8. Frankiert mit zweimal 3 Kr. rot (3 y t a), Type III, beide
gut gerandet, leicht überlappend geklebt, und 9 Kr blau (5 y t),
oben stark angeschnitten, sonst gut gerandet, Bug durch die Marke
(und durch den Brief). Bahnpost Leipzig-Magdeburg transit und
Amsterdam Ankunft auf der Rückseite. Ein schönes Beispiel für
den 15 Kreuzer Tarif. <br><br>1855 (18 Aug), Entire to Amsterdam
franked 3 Kr red (Michel 3y t a, 2×), Type III, both four margin
values, smooth machine made paper and 9 Kr blue (Michel 5y t),
Type II, machine made paper, three good margins, touching at top
(slightly creased at top), each tied by ”TRIEST, 14/8, Adends” cds,
handstamped ”FRANCO” in black, at back transit mark and red
”AMSTERDAM, 18/8” arrival. Lovely example of 15 Kr rate. Rare
letter.

250,00

743 1851, ”Gelber Merkur”, Sauber (L)ISKO gestempelter Wert in
sattgelber Farbnuance mit den üblichen Ausbesserungen und
Schnitteinschränkungen, dennoch ein schönes und albumfähiges
Stück dieser Seltenheit, FA Goller BPP, Mi. 10.000,--.

750,00

744 1884, ”gelber Merkur” als amtlicher Neudruck auf dünnem
(Seiden-)papier ohne Gummi (wie hergestellt). Die Marke ist
laut Fotoattest Soecknick VÖB echt und einwandfrei. Laut Herrn

100,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Soecknick waren Bogenproben dieser Ausgabe bis dato unbekannt
und stammen aus der Archivsammlung der Österreichischen
Postverwaltung.

745 1856, Neudruck der Merkurkopf (6 Kreuzer) zinnober im tadellos
postfrischem Bogenteil zu 10 Marken. Die linke untere Marke ist
einmal durch die linke untere Ecke geknickt, die rechte obere
Bogenecke ist etwas gestoßen und zwischen der 2. und 3. Marke
von oben ist das Bogenteil einmal gefaltet.

100,00

746 1858, 2 Kr. Franz Joseph, Type I in gelb bzw. dunkelgelb. Mi.-
Nr. 10 I a (gelb) auf kleinem Briefstück mit Teilstempel Wien;
Mi.-Nr. 10 I b mit L2 ”Villach 24. Maerz”, beide Stücke mit
Fotobefunden Ferchenbauer (2016) bzw. Steiner (2014) und laut
diesen vollzähnige, farb- bzw. prägefrische Prachtstücke. Mi.-Wert
1.020 €, Ferchenbauer 1.150 €.

120,00

747 1859, ”3 Kr. schwarz und grün”, sauber gestempelte Werte in
tadelloser Erhaltung, Ferchenbauer 505,--.

70,00

748 1864, 10 Kr. blau rs. auf Retour-Recepisse, zentrisch entwertet
mit rotem K1 ”WIEN RECOMMANDIRT 22 12” nach Richterswil
am Zürichsee mit Ankunftsstempel ”ZÜRICH 26 DEC 64” und
retour. Marke und Ganzstück mit minimen, unauffälligen Spuren
(bleanglos). Sehr selten, ins Retour-Recepissen ins Ausland sind
nur wenige belkannt!

500,00

749 1867, sehr attraktive Dreifarbenfrankatur aus den Ausgaben
Doppeladler, weit gezähnt, 2 Kr. gelb (untere rechte Ecke fehlerhaft)
und 15 Kr. braun, senkrechtes Paar, mit Franz Joseph, 3 Kr.
grün, grober Druck, waagerechtes Paar auf Brief von Lambach
nach Rom/Trastevere. Alle Werte einzeln entwertet ”Lambach
19-11”, vorderseitig ”P.P.”-Stempel, rückseitig Durchgangsstempel
Salzburg, Verona, Padua und Ankunftstempel Rom.

1.300,00

750 1874, 5 Kr. rosa auf Ganzstück (vermutlich Streifband) ab
Triest nach Pernambuco/Brasilien mit hs. Leitvermek ”via
Southampton”, unzureichend frankiert mit ensprechendem Ra2,
rs. mit Ankunftsstempel ”PERNAMBUCO 26 AGO 74” sowie vs.
Austaxierung ”45” Reis, nicht eingelöst/abgefordert mit Ovalstempel
”NAO RECLAMADA” und schließlich retour mit Eingangstemptel
19.5.75. Ungewöhnliches und seltenes Ganzstück, welches
unfgefähr neun Monate unterwegs war.

600,00

751 1870, Franz Joseph, grober Druck, 15 Kr. waagerechter
Dreierestreifen in einwandfreier Erhaltung auf dreiseitig geöffnetem
Einschreibbrief aus Wien / Seilerstätte nach Mailand, vorderseitig
u.a. Stempel ”P.D.” sowie Kastenstempel ”RCMDT”. Rückseitig eine
weitere 15 Kr.-Marke sowie zwei 5 Kr.-Marken als Verschlußmarken
geklebt, einzeln entwertet, Durchgangsstempel Udine und AK
”Milano / 27 Apr 70”. Trotz Altersflecken und senkrechtem Faltbug
(nicht durch Marken) sehr attraktives Stück.

360,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

752 1908, 60jähriges Regierungsjubiläum von Kaiser Franz Joseph, die
Höchstwerte ungebraucht mit Falz und in einwandfreier Qualität.
Mi.-Wert 395 €.

90,00

753 1916/18, 2 gedruckte Briefe: Präsident des österr. Abgeordneten-
Hauses bzw. Präsidium des Abgeordneten-Hauses des österr.
Reichsrates, beide L3 ”PORTOFREI AUFGRUND DES GESETZES
VOM 2/10/1865 R. G. BL. NR. 108” Salzburg nach Opcina b. Triest.
Seltene Belege!

50,00

754 1919 (ca.), ”Kriegsgefangenenhilfe”, sechs verschiedene
Einzelabzüge als Essays zur geplanten Ausgabe auf Japanpapier,
dazu der Umschlag mit der Nr. 50 (von 1000), alle mit
Original-Unterschrift des Entwerfers Ludwig Heßhaimer. Dazu ein
gezähnter Satz postfrisch bzw. ungezähnt ohne Gummierung auf
abweichendem Papier.

200,00

755 1919-1929, postfrisches Lot Freimarken in Farbvarianten und
Besonderheiten, dabei Ausgabe 1919, 3 Heller in der seltenen
schwarzgrauen Farbe mit Fotoattest Soecknick BPP (2020) ”echt
und einwandfrei” sowie Mi.-Nr. 253 (Eilmarke 5 H.) in blau mit
anhängendem Andreaskreuz.

200,00

756 1919/21, ”Parlamentsgebäude mit Zähnung L 11 ½”, postfrischer
Satz der seltenen Zähnungsvariante in tadelloser Erhaltung, ANK-
Spezial 900,--.

250,00

757 1919/21, ”5 bis 10 Kr. Parlament mit sehr seltener Zähnung L 11
½:12 ½”, postfrische Werte in tadelloser Erhaltung, ANK-Spezial
1210,--.

350,00

758 1922, ”2 Kr. mittelgrünlichblau Flugpost”, postfrischer Viererblock,
ein Wert minimale Fingerspur, sonst tadellos postfrisch, ANK-
Spezial 340,--+.

80,00

759 1922, ”1000 Kr. schwarzblauviolett mit Zähnung L 11 ½”,
postfrischer Wert der seltenen Variante in tadelloser Erhaltung,
ANK- Spezial 600,--.

180,00

760 1922, ”2 ½ bis 25 Kr. Wohlfahrt mit Zähnung L 11 ½”, postfrische
Werte in tadelloser Erhaltung, ANK-Spezial 465,--.

140,00

761 1926, ”Nibelungensage”, postfrischer Oberrand-Viererblocksatz mit
je einmal Plattennummer, dabei die Werte zu 8, 15 und 40 Gr. in
Bildformat II, tadellose Erhaltung.

100,00

762 1929-30, Landschaften, kompletter Satz inklusive Farbänderungen
in tadellos postfrischer Qualität - nur die 15 g. und 20 g. haben leichte
Gummifehler. Mi.-Wert 1.000 €.

100,00

763 1932, ”Landschaften ungezähnt”, postfrischer Satz in tadelloser
Erhaltung, ANK-Spezial 2000,--.

500,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

764 1933, WIPA Einzelmarke 50g. + 50g., tadellos postfrisch mit
Unterrand, dort Falz. Rückseitig kleiner herstellungsbedingter
Papiereinschluß. Mi.-Wert 320 €+.

60,00

765 1933, WIPA 50g. + 50g. Einzelmarke, mit Sonderstempel auf
Briefstück. Saubere Erhaltung. <br><br>1933, WIPA 50 + 50 g.,
used on piece with official cancellation. Fine.

50,00

766 1934, ”Volkstrachten ungezähnt”, postfrische waagerechte Paare in
tadelloser Erhaltung, ANK-Spezial 2200,--+.

600,00

767 1934, Essays für die Freimarkenserie Volkstrachten. Diese sieben
Entwürfe / Photoessays wurden im September 1933 vom Entwerfer
Georg Jung vorgelegt und sind stilistisch den späteren Marken sehr
ähnlich, aber es ist z.B. die Portostufe 18 gr. enthalten, die es nicht
in die endgültige Serie geschafft hat. Von den Motiven erkennt man
schon die spätere 25gr.- bzw. 2 S.-Marken wieder. Ein schönes und
einmaliges Objekt.

900,00

768 1934, Ermordung Dollfuß, 24 g. schwarzgrün, offizielle
Vorzugsmappe der Post mit Kordelbindung und Trauerrand
zur Präsentation der ”Dollfuß-Gedenkmarke” mit offizieller
Überreichungskarte, innen Marke eingeklebt, sehr gute Erhaltung,
selten. (T) <br><br>1934, assassination of Chancellor Dollfuß, 24
g. black-green, official booklet with cord binding and mourning
border to present the ”Dollfuß commemorative stamp” with official
presentation card, stamp glued inside, very good condition, rare. (T)

300,00

769 1935, Volkstrauertag anläßlich des 1. Jahrestags der Ermordung
von Kanzler Dollfuß, offizielle Vorzugsmappe der Post mit
Kordelbindung, innen die Marke zu 24 g. sowohl mit Falz befestigt
als auch mit Ersttagsstempel, sehr gut erhalten und selten. (T)
<br><br>1935, national day of mourning on the occasion of the 1st
anniversary of the assassination of chancellor Dollfuß, official folder
with cord binding, inside the 24 g. stamp, both mint hinged and with
first day cancellation, very well preserved and rare. (T)

300,00

770 1934, Wohlfahrtsmarken Baumeister, offizielle Vorzugsmappe der
Post mit Kordelbindung zur Präsentation der ”Österr. Wohltätigkeits-
Postmarken 1934”, innen die Ausgabe mit Falz befestigt, sehr gute
Erhaltung, selten. <br><br>1934, ”Welfare Funds”, official booklet
presenting the commemorative issue for the welfare funds in Austria,
containing the complete issue hinged, very good condition and rare!

300,00

771 1935, Vorzugsmappe der Post mit Kordelbindung zur Präsentation
der Ausgabe für den Muttertag 1935, innen die Ausgabe mit Falz
befestigt, sehr gute Erhaltung, selten. (T) <br><br>1935, ”Mothers
Day”, official booklet presenting the commemorative issue, stamp
hinged inside, very good condition and rare. (T)

300,00

772 1935, ”Flugpost ungezähnt”, ungebrauchter Satz wie verausgabt in
tadelloser Erhaltung, ANK-Spezial 850,--.

250,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

773 1935, 50 Gr. Flugpost mit Plattenfehler ”Apostroph zwischen 5
und 0”, Oberrandsechserblock mit einmal Plattenfehler, im Rand
zweimal Falzrest (nicht bei dem PLF!) sowie ein Wert Falzrest, sonst
tadellos postfrische Einheit, ANK-Spezial 180,-- ++.

60,00

774 1936, ”FIS II”, offizielle Vorzugsmappe der Post mit Kordelbindung
zur Präsentation der ”Sonder-Postmarken FIS-Wettkämpfe 1936”,
innen die Ausgabe mit Falz befestigt, sehr gute Erhaltung,
selten. (M) <br><br>1936, ”FIS II”, official booklet presenting
the commemorative issue for the International Ski Contest 1936,
containing the complete issue lightly hinged, very good condition
and very rare! (M)

300,00

775 1936, Vorzugsmappe der Post mit Kordelbindung zur Präsentation
der Ausgabe für den Muttertag 1936, innen die Ausgabe leicht mit
Falz befestigt, sehr gute Erhaltung, selten. <br><br>1935, ”Mothers
Day”, official booklet presenting the commemorative issue, stamp
hinged inside, very good condition and rare.

300,00

776 1935, ”Muttertag ungezähnt”, postfrischer Viererblock in tadelloser
Erhaltung, ANK-Spezial 2600,-- +.

600,00

777 1936, Winterhilfe, offizielle Vorzugsmappe der Post mit
Kordelbindung zur Präsentation der ”Winterhilfe-Postmarken
1936/37”, innen die Ausgabe leicht mit Falz befestigt, gute
Erhaltung, selten. (M) <br><br>1936, Winter Relief Aid, official
booklet presenting the commemorative issue für the Winter Relief
Aid 1936-37, containing the complete issue lightly hinged, good
condition and rare! (M)

300,00

778 1936, Wohlfahrtsmarken Erfinder, offizielle Vorzugsmappe der Post
mit Kordelbindung zur Präsentation der ”Österr. Wohltätigkeits-
Postmarken 1936”, innen die Ausgabe mit Falz befestigt, gute
Erhaltung, selten. (M) <br><br>1936, ”Welfare Funds”, official
booklet presenting the commemorative issue for the welfare funds
in Austria, containing the complete issue hinged, good condition and
rare. (M)

300,00

779 1937, Vorzugsmappe der Post mit Kordelbindung zur Präsentation
der Ausgabe für den Muttertag 1937, innen die Ausgabe mit Falz
befestigt, sehr gute Erhaltung, selten. <br><br>1937, ”Mothers
Day”, official booklet presenting the commemorative issue, stamp
hinged inside, very good condition and rare.

300,00

780 1937, Winterhilfe, offizielle Vorzugsmappe der Post mit
Kordelbindung und zur Präsentation der ”Winterhilfe-Postmarken”,
Marken innen mit Falz befestigt, sehr gute Erhaltung, selten. (M)
<br><br>1937, ”Winter Relief Fund”, official booklet presenting the
commemorative issue for the Austrian Winter Aid, containing the
complete issue hinged in very good condition, rare! (M)

300,00
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781 1937, ”100 Jahre Eisenbahn”, offizielle Vorzugsmappe der Post
mit Kordelbindung zur Präsentation der ”Sonderpostmarken 100
Jahre Dampfeisenbahnen in Österreich”, innen die Ausgabe mit
Falz befestigt, sehr gute Erhaltung, selten. (M) <br><br>1936,
”100 Years Railways In Austria”, official booklet presenting the
commemorative issue for the centennial of steam-powered trains
in Austria, containing the complete issue lightly hinged, very good
condition and very rare! (M)

300,00

782 1937, Wohlfahrtsmarken Ärzte, offizielle Vorzugsmappe der Post
mit Kordelbindung zur Präsentation der ”Österr. Wohltätigkeits-
Postmarken 1937”, innen die Ausgabe mit Falz befestigt, sehr gute
Erhaltung, selten. <br><br>1937, ”Welfare Funds”, official booklet
presenting the commemorative issue for the welfare funds in Austria,
containing the complete issue hinged, very good condition and rare!

300,00

783 1937, ”Glückwunschmarken mit Plattennummer”, alle zehn
möglichen Nummern in tadellos postfrischer Erhaltung.

60,00

784 1937, Glückwunsch-Korrespondenz, offizielle Vorzugsmappe der
Post mit Kordelbindung zur Präsentation der ”Österr. Glückwunsch-
Postmarken 1937”, innen die Ausgabe mit Falz befestigt, sehr gute
Erhaltung, selten. <br><br>1937, ”Christmas Greetings”, official
booklet presenting the commemorative issue for greetings in
Austria, containing the complete issue hinged, very good condition
and rare!

300,00

785 1937, Glückwunsch-Korrespondenz, zwei Werte in ungezähnter
tadellos postfrischer Erhaltung. Die Marken sind laut Fotoattest
Soecknick BPP echt und einwandfrei. Michel 500,- Euro

70,00

786 1938, ”Schuschniggvignetten”, je komplette Serie ungebraucht
bzw. postfrisch mit teils Haftstellen (je vom Rand) sowie zwei
Einzelwerte und vier Zwischenstegpaare (üblicher Bug im Steg),
gute Gesamterhaltung.

250,00

787 1945, 1. Wiener Aushilfsausgabe, 3, 5 und 8 Pfennig jeweils mit
Plattenfehler gespaltenes ”r”, je in tadellos postfrischer Erhaltung
und jeweils geprüft Sturzeis VÖB. Michel 170,- Euro

30,00

788 1945, 1. Wiener Aushilfsausgabe, 3, 5 und 8 Pfennig jeweils mit
Plattenfehler gespaltenes ”r”, je in tadelloser postfrischer Erhaltung
und jeweils geprüft Sturzeis VÖB. Michel 170,- Euro

30,00

789 1945, 1. Wiener Aushilsausgabe, 3, 5 und 8 Pfennig jeweils mit
Plattenfehler ”n” statt ”h”, je in tadellos postfrischer Erhaltung und
jeweils geprüft Sturzeis VÖB. Michel 210,- Euro

30,00

790 1945, 1. Wiener Aushilfsausgabe, 3, 5 und 8 Pfennig jeweils mit
Plattenfehler ”n” satt ”h”, je in tadellos postfrischer Erhaltung und
jeweils geprüft Sturzeis VÖB. Michel 210,- Euro

30,00
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791 1945, 1. Wiener Aushilfsausgabe, 3, 5 und 8 Pfennig jeweils mit
Plattenfehler kurzes ”t”, je in tadellos postfrischer Erhaltung und
jeweils geprüft Sturzeis. Die 3 Pfennig trägt zusätzlich noch die
Altsignatur Kellner. Michel 170,- Euro

30,00

792 1945, 3.Wiener Aushilfsausgabe (Gitteraufdruck) 5 Pfennig im
senkrechten tadellos postfrischem Dreierstreifen mit je einer
Marke zu 14, 13 und 15 Gitterlinien. Der Dreierstreifen ist laut
Prüfungsmitteilung Sturzeis VÖB echt und postfrisch. Michel-
Spezial 450,- Euro

80,00

793 1945, 3.Wiener Aushilfsausgabe (Gitteraufdruck) 1 bis 5
Reichsmark aus der linken oberen Bogenecke. Die Marken sind laut
Attest Sturzeis VÖB postfrisch und einwandfrei, wobei die Werte
zu 2 bis 5 RM den Plattenfehler 11.Gitterstab gespitzt aufweisen.
Michel 240,- Euro ++

50,00

794 1945, 3.Wiener Aushilfsausgabe (Gitteraufdruck) 1 bis 5
Reichsmark vom linken Seitenrand. Die Marken sind laut Attest
Sturzeis VÖB postfrisch und einwandfrei. Michel 240,- Euro

40,00

795 1945, 3.Wiener Aushilfsausgabe (Gitteraufdruck) 1 bis 5
Reichsmark jeweils im Viererblock vom rechten Seitenrand. Die
Marken sind laut Attest Sturzeis VÖB postfrisch und einwandfrei.
Michel 960,- Euro ++

180,00

796 1945, Grazer Aufdruck 5 Mark in Type II mit Plattenfehler fettes
”ch” in tadelloser postfrischer Erhaltung geprüft Sturzeis VÖB. Die
Zähnung ist wie üblich etwas unregelmäßig. Michel 700,- Euro

100,00

797 1946, Renner 4 Werte komplett geschnitten aus der rechten oberen
Bogenecke in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 280,- Euro

50,00

798 1961/66 - KLEINWALSERTAL, zwei ”Abholungserklärungen” zur
Benutzung eines Postschließfachs, jeweils mit Frankaturen als
Gebühr, diese abgestempel HIRSCHEGG, 15.3.61 (20 S. Adler und
10 S. Bauwerke) bzw, MITTELBERG, 12.1.65 (2x 20 S. Stift Melk, 5
S. Künstlerhaus). Gute Bedarfserhaltung mit üblicher Aktenlochung,
Marken tadellos. Sehr selten! (T)

60,00

5013 1945/2015 ca., in den Hauptnummern komplette, postfrische
saubere Sammlung in fünf Vordruckalben, dabei 674/696 mit
Prüfbefunden Schiepek u. Matl. Im Neuheitenbereich einige Lücken,
aber dafür viele Kleinbögen. Hoher Nominaleanteil! (K)

900,00

5014 1915-2004, ungebrauchte und postfrische Sammlung in 3
Einsteckbüchern mit u.a. vielen besseren Sätzen der 20er und 30er
Jahre, guten Nachkriegssätzen wie z.B. Mi.Nr. 693/696 postfrisch
und 984/987 postfrisch sowie etwas postgültiger Nominale. Der
Hauptteil ist in postfrischer Erhaltung gesammelt worden. (K)

600,00
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5015 1946/2015 ca., postfrische Sammlung, im Neuheitenbereich mit
vielen Kleinbögen bestückt, alles in fünf Leuchtturm Vordruckalben.
(K)

450,00

5016 1850, Sammlung der Plattenfehler der ersten Ausgabe in einem
kleinen selbstgestalteten Album mit u.a. Mi.Nr. 1HIII mit Befund
Steiner VÖB, einigen Briefstücken, Hand- und Maschinenpapier. (K)

400,00

5017 1867/1947, große Partie an interessanten Ausgaben in Tüten, viel
loses Material aber auch gute Bogen und Bogenteile aus alten
Zeiten. (K2)

350,00

5018 1945-69, überkomplette, fast ausschließlich tadellos postfrische
Sammlung ab Mi.Nr. 660 im neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-
Vordruckalbum mit u.a. ”Gitter Aufruck Markwerte” (Mi.Nr. V a-
d) komplett, teils ungebraucht, ”Grazer Aufdruck” Mi.Nr. 674-92
postfrisch, geprüft Kovar VÖB mit zusätzlichem Befund, ”Markwerte”
komplett in beiden Typen (Mi.Nr. 693-96 I und II), teils ungebraucht
und ab Mi.Nr. 697 nur noch tadellos postfrisch mit auch ”Renner
geschnitten” (Mi.Nr. 772-75 B) komplett. Sehr hoher Katalogwert
und günstig kalkuliert! (A)

250,00

5019 1945-2009, doppelt bzw. einmal postfrisch und einmal gestempelt
geführte Sammlung in 7 selbstgestalteten Alben und in 2
Leuchtturm-Falzlosalben. Enthalten sind einige mittlere Sätze und
Werte der 40er und 50er Jahre sowie einige hundert Euro
postgültige Nominale. (K2)

250,00

5020 1945/2015 ca. saubere, gestempelte Sammlung in 5 Vordruckalben,
bei den Anfangsjahren dürfte die Stempelproblematik hinlänglich
bekannt sein, danach alles sauber von der Versandstelle geliefert.
(K)

250,00

5021 1850-2011, Sammlung in sieben dicken Einsteckbüchern, wobei
der Teil ab 1959 meist doppelt, d.h. einmal postfrisch und
einmal gestempelt zusammengetragen worden ist. Der Hauptwert
liegt nach 1960 mit u.a. Blöcken, Kleinbogen und etlichen Euro
postgültiger Nominale. (K)

200,00

5022 1945-92, fast auschließlich gestempelte Sammlung im Leuchtturm-
SF-Vordruckalbum. Der Anfangsteil in den Hauptnummern
augenscheinlich komplett, auch Portomarken gesammelt. (A)

200,00

5023 1945-89, fast komplette, tadellos gestempelte Sammlung mit nur
sauberen Rundstempeln in zwei ”Leuchtturm”-Vordruckalben und
allen guten Ausgaben wie ”Glückliche Kindheit” (Mi.Nr. 929-32),
”Kärnten” (Mi.Nr. 952-54), ”Wiederaufbau” (Mi.Nr. 960-63) und
”Flugpost Vögel” (Mi.Nr. 984-87), sehr hoher Katalogwert (A2)

150,00

5024 1850-2013, teils doppelt postfrisch/ungebraucht und gestempelt
geführte Sammlung in zwei schwergewichtigen ”KA-BE”-Alben,
vielfach auf Vordrucken mit auch Auslandsposten, Feldpost und

150,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Gebieten. Dabei bessere Ausgaben gesichtet wie Mi.Nr. 139-56,
”FIS I.” (Mi.Nr. 551-54), Mi.Nr. 563-66, Mi.Nr. 613-16, ”FIS II.” (Mi.Nr.
623-26) usw. jeweils in gestempelter Erhaltung. Aufgelockert wird
die Sammlung mit zahlreichen Briefen, Karten und Ganzsachen ab
Mi.Nr. 5 als Einzelfrankatur. Sehr hoher Katalogwert! (A2)

5025 1850-1921 ca, ungebrauchte, u. gestempelte Sammlung mit Porto,
Feldpostausgaben u. Auslandspostämter, interessanter Posten auf
Blättern. (M)

150,00

5026 1850-1989, Dublettenpartie in 4 Steckalben und auf diversen
Stecktafeln mit u.a. viel älterem Material ab der Klassik sowie
Feldpost- und Portomarken. Des Weiteren ist eine postfrische
Teilsammlung von 1971 bis 1989 in einem Leuchtturm-Falzlosalbum
enthalten. (K)

100,00

5027 1850-1989, Partie von einigen Teilsammlungen in 6 Vordruckalben
mit u.a. älterem Material ab der Klassik, einigen mittleren Werten
der 50er Jahre und viel modernerem postfrischem Material. (K)

100,00

5028 1945-91, teils doppelt postfrisch und gestempelt bzw. mehrfach
geführte Sammlung im ”DAVO”-Vordruckalbum bzw. auf
Blankoblättern im Binder. Dabei u.a. ”Flugpost Vögel” (Mi.Nr.
984-87) komplett tadellos postfrisch. Sehr hoher Katalogwert! (A2)

100,00

5029 1945-2005, gepflegte Sammlung, zwischen Mi.-Nr. 697 und Jg.
2001 vollständig in drei Leuchtturm-Falzlosordnern. Zwischen 2002
und 2005 fehlen zehn Einzelmarken; einige Werte aus den
1940er/1950er Jahren haben nicht zeitgemäße Stempel. Die Wiener
und Grazer Provisorien in Auszügen vorhanden, aber als ungeprüft
nicht gerechnet. Mi.-Wert n.A.d.E. über 3.000 €. (A3)

100,00

5030 1945/1984 ca. gestempelte Sammlung mit vielen Sonderbelegen in
5 Alben (K)

80,00

5031 1860-2002 (ca.), Dublettenpartie in 20 Einsteckbüchern und in
2 Vordruckalben mit u.a. etlichen älteren Werten, modernem
postfrischem Material, Blöcken, Kleinbogen und Portomarken.
Zusätzlich sind noch 5 Alben mit Ersttags-Sammelblättern
enthalten. (K3)

70,00

5032 1850-2010, Doublettenbestand in allen Erhaltungsformen in sechs
Steckbüchern mit auch etwas Gebieten, sehr viel Material, sehr
hoher Katalogwert (K)

50,00

5033 1945-1992, Dublettenpartie in 6 Einsteckbüchern mit u.a.
postfrischem modernem Material, vielen versandstellenentwerteten
Sondermarken, Viererblöcken, Rand- und Eckrandstücken.
Zusätzlich ist noch ein selbstgestaltetes Album mit einer
ungebrauchten Teilsammlung ab 1946 enthalten. (K)

30,00

5034 1810-1927, Partie aus 59 Belegen, die viele postalische Aspekte
der österreichisch-ungarischen Monarchie abdeckt, mit einem

250,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 349

Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Schwerpunkt in der Vorphila-Periode mit guten Stempeln,
einigen desinfizierten Belegen aus der Choleraepidemie 1836
ff., schönen Einzelstücken wie Lombardei-Venetien Mi.-Nr. 5
EF auf Brief, zwei besseren Flugbelegen, Ansichtskarten mit
Postnebenstellenstempeln und Aufgabescheinen. Kleine Auswahl
im Netz. (S)

5035 1860/1923 schöne interessante Partie an alten Belegen, dabei
frankierte Belege, GA'S, Streifbänder etc. (A)

150,00

5036 1890-1955 (ca.), Partie von über 100 Belegen, darunter u.a.
Auslandsdestinationen, Bedarf, Einschreiben und einige gebrauchte
Privatganzsachenumschläge. Der Hauptwert liegt beim Kaiserreich.
(K)

120,00

5037 1945-1960, Bestand von etwa 160 Belegen mit u.a. vielen
verschiedenen Sonderstempeln, Einschreiben und einigen frühen
”Christkindl”-Belegen. (K)

50,00

Österreich - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

799 1935, ”Ziffern/Doppeladler ungezähnt”, kompletter Satz als
postfrische waagerechte Paare in tadelloser Erhaltung, ANK-
Spezial 1500,-- +.

400,00

Österreich - Lombardei und Venetien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

800 1854, kleinformatiger Orts-R-Brief innerhalb von Thiene (Venetien),
vorderseitig frankiert mit breitrandiger 10 Centes Doppeladler, Mi.-
Nr. 2, rückseitig 15 Centes, leider bei Öffnung des Briefes rechts
eingerissen. Beide Werte mit Ortsstempel ”Tiene” entwertet; Orts-
Einschreibbriefe zumal aus kleinen Orten selten (Ferchenbauer
2.750 € + 50% Zuschlag).

380,00

801 1884, Freimarke 10 Centesimi schwarz als ungebrauchter Neudruck
ohne Gummi (wie verausgabt). Die Marke ist laut Fotoattest
Soecknick VÖB echt und einwandfrei und stammt aus dem
Museumsarchiv der Österreichischen Post.

50,00

802 1852, 30 Cmi. braun, Type I auf geripptem Papier, Prachtexemplar
auf Brief von Brescia nach Mailand, rs. Rahmenstempel von
Mailand. Geprüft E. Asinelli. Mi.-Spezial Wert 320 €. <br><br>1852.
Michel Mi 4 Type I (4 HP) Lombardo Veneto / Lombardei Venetien
stamp on ribbed paper; scarce on cover. Sent to Milan with
Brescia CDS and Milano stright-line box cancel and another receiver
reverse. Expertized C.Asinelli.

40,00
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Österreich - Lombardei und Venetien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

803 1855-57, vier Briefhüllen einer Geschäftskorrespondenz von
Bologna nach Genua, jeweils mit sauberem Abschlag des
Mailänder Stempels ”D.A.a.L.” (Diritto Austriaco Austriache Lire)
und rückseitigem Ankunftstempel ”Arrivo Genova” in rot. Briefe in
sauberer Erhaltung.

110,00

804 1859, in der Lombardei nachverwendete 2 Soldi gelb, Franz
Joseph, Type II auf Zirkular über die politische Entwicklung des
Unabhängigkeitskampfes Italiens, gerichtet an die Lokalverwaltung
von Gassago. Mailand war am 5.6.1859 von den französisch-
sardischen Truppen erobert worden, und bis zum 3.7.1859 konnten
die österreichischen Ausgaben verwendet werden. Dieses Stück
wurde am 17.6.1859 abgestempelt, rs. Ankunftstempel Brescia vom
18.6.1859. Die Marke ist einwandfrei, der Beleg gut erhalten und
geprüft Silvano Sorani. Ein hochinteressanter Beleg aus der Zeit
des ”Risorgimento”. Wert 11.000 € lt. Ferchenbauer-Handbuch, Bd.
I, S. 549. <br><br>1859, 17. June. 2 soldi giallo su circolare da
Milano a Gussago (Prov. di Brescia). un raro affrancatura singola
del periodo immediatamente successivo all'occupazione del sardo-
franco (5 giugno), in cui i francobolli austriaci erano tollerati (fino al 3
luglio). La circolare fa pubblicità per un ”Cronaca Politica, Legislativa
ed Amministrativa dagli ultimi tempi della dominazione austriaca
nell'Italia in avanti”. Questo è un bonus ad un oggetto già molto
interessante del Risorgimento. Firmato Sorani.

2.000,00

5038 1858-1865, Partie von sechs Briefen, nur mit Einzelfrankaturen,
davon Mi.-Nr. 3 (1mal), 12 (4 Stück) und 21 (1mal). (T)

40,00

Österreich - Lombardei und Venetien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

805 1851, stummer Dreikreisstempel mit ”V” in der Mitte auf knapp
geschnittener (Lupenrand) Österreich 6 Kreuzer braun (Mi.Nr.4)
mit nebengesetztem zweizeiligem Stempel (L2) ”Venezia/9.Gen.”
auf einmal waagerecht gefaltetem Brief nach Triest mit
leichteren Alterungsspuren. Österreichmarken in Lombardei-
Venetien verwendet sind selten (Währungsunterschied!).

300,00

806 1859, 31. Juli - Sardinischer Krieg, österreichischer Postschein,
dessen Wappen durch einen Punktstempel der Provisorischen
Regierung der Lombardei unkenntlich gemacht wurde. Drei Wochen
vorher hatte Österreich um Waffenstillstand gebeten und der
Abtretung der Lombardei zugestimmt. Der Postschein wurde in
Cremona verwendet und mit dem dortigen Kastenstempel versehen.
Zeitgeschichtlich interessantes Los nicht nur für Spezialisten. (M)

200,00
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Österreichische Post in der Levante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

807 1832, Faltbrief mit seltenem L2 ”Geräuchert vom Contunam Amte zu
Semlin am 22. Mai 1832”. Mit rotem Lacksiegel von Semlin. Der Brief
wurde geschrieben in Constantinopel und ist nach Genua adressiert.

140,00

808 1871, nicht frankierter Brief aus Smyrna (Izmir) nach Mailand,
mit italienischem Tax-Stempel ”7” versehen und mit italienischen
Portomarken Mi.-Nr. 6 und 10 frankiert; sauberer Stempelabschlag
Fingerhutstempel ”Smirne” (Mueller-Handbuch 52b). Teile der
Rückklappe fehlen.

90,00

5039 1867/1908, kleine, meist sehr schön gestempelte Partie auf Blättern.
Dabei auch eine Karte aus Constantinopel in die Schweiz. (M)

100,00

Österreichisch-Ungarische Feldpost - Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

809 1918, nicht ausgegebene Feldpostmarken mit Bani-Aufdruck bis auf
60 Bani (Mi.Nr. XI) kompletter Satz von 12 Werten in tadelloser
postfrischer Erhaltung. Bis auf 2 Bani, welche unten 2 etwas kürzere
Zähne hat, haben alle Marken ausgabetypische Zähnung. Michel
900,- Euro

150,00

810 1918, nicht ausgegebene Feldpostmarke 30 Bani auf 30 Heller oliv
im tadellos postfrischem Sechserblock. Michel 360,- Euro ++

40,00

Österreich - Ostmark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

811 Zwei Belege aus Wien und Steyr - ein Rückschein-Einschreiben
des Amtsgerichtes Wien I von 1943, frankiert mit Hitler 30
Rpf. für Rückscheingebühr und retour, ”Annahme verweigert
da Vorname nicht richtig” mit vollem Inhalt (Ablieferungs- und
Einlieferungsschein inklusive Vorladung), sowie eine Kontrollkarte
für den Auslandsbriefverkehr, ausgestellt von der Polizei in Steyr
und bis 6.1.1945 genutzt (Poststempel im inneren Teil der Karte).

80,00

5041 1938-43, vier Belege aus der Ostmark-Zeit mit EF der 6 Pfg.
Hitler aus Block 7 von Gainfarn (Wienerwald) nach Wien,
Volksabstimmung 6 Pfg. auf Postkarte ”zur Erinnerung an diesen
großen, geschichtlichen Tag” in Wien nach Luzern, mit 25 Rp.
Strafporto und Schweizer Portomarke, R-Brief von Wien nach
Breitenbach u.a. mit senkrechtem Paar Messestadt Wien, 25
Pfg. mit rs. Zensuröffnung sowie eine Farb-AK vom Salzburger
Makartplatz mit Hakenkreuzfahne. (T)

30,00
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Österreich - Verwendung in Liechtenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

812 1900-1907, zwei Ansichtskarten je mit 5 Heller Ef., mit EKr. u.
Strichblockstempel Balzers sowie eine 5 Heller-Ganzsache mit EKr
Nendeln 10.1.05.

30,00

Österreich - Militärpost / Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

813 1915, Feldpostumschlag eines Mannschaftsmitglieds des
österreichischen U-Bootes ”SM U 5”, das vorher von Georg Ritter
von Trapp, dem Vater der berühmten Trapp-Familie kommandiert
worden und auf einer Medaille des Kriegsfürsorgeamt verewigt
worden war. Der Brief wurde auf dem Wohnschiff ”Don Juan
d´Austria” abgestempelt, nach Pola weitergeleitet und dort mit
Stempel sowie Zensurvermerk versehen, bevor er nach Wien
gelangte. Beleg an den Rändern etwas angedunkelt, ansonsten
sehr gut erhalten.

150,00

814 1918, Feldpostkarte aus der ”K. u. k. Unterseebootschule”. Ein
auf dem in Pola stationierten (und später dort interntierten)
Unterseeboot SM U 2 eingesetzter Marinemaat schrieb seinem
Onkel auf einer sehr gut erhaltenen Ansichtskarte aus Pola.
Abgestempelt vom ”K.u.K. Marinefeldpostamt / Pola / 28 IV 18”.
Schönes und seltenes Stück.

120,00

Österreich - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

815 1973, POSTAUFTRAGSKARTE 'Bauten' 3.50 S. schwarz mit
zwei unterschiedlichen Druckvermerken und Vordrucken jeweils für
Finanzämter in Wien und Graz, ungebraucht sehr selten! Mi.-Wert
280 €

30,00

Österreich | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3115 1780, Partie von 18 Silber-Nachprägungen des Maria-Theresia-
Talers von 1780 in sehr schöner bis vorzüglicher Erhaltung. (K)

50,00

3121 1590-1912, Bestand von diversen Silbermünzen, darunter u.a.
etliche 1 Taler- und 5 Kronen-Stücke. Des Weiteren sind
einige Nebengebiete enthalten wie z.B. Haus Habsburg und
Österreichisch-Niederlande. Die Erhaltung ist schön bis vorzüglich.
(K)

250,00

3122 1924-1976, Partie von etlichen Silber-Sonderprägungen, darunter
u.a. diverse 25, 50 und 100 Schilling-Münzen aus den 60er und 70er
Jahren. Die Erhaltung ist sehr schön bis vorzüglich. (K)

100,00
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Österreich - Anlagegold | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3116 1892, Nachprägung einer 4 Florin / 10 Franc-Münze in vorzüglicher
Erhaltung. Das Feingewicht beträgt ca. 2,9 Gramm Gold. (T)

100,00

3117 1892, Nachprägung einer 4 Florin / 10 Franc-Münze in vorzüglicher
Erhaltung. Das Feingewicht beträgt ca. 2,9 Gramm Gold. (T)

100,00

3118 1892, Nachprägung einer 4 Florin / 10 Franc-Münze aus 900er Gold
in vorzüglicher Erhaltung. Das Feingewicht beträgt ca. 2,9 Gramm
Gold. (T)

100,00

3119 1892, Nachprägung einer 4 Florin / 10 Franc-Münze in sehr schöner
bis vorzüglicher Erhaltung. Das Feingewicht beträgt ca. 2,9 Gramm
Gold. (T)

100,00

3120 1915, Nachprägung eines Dukaten aus 986er Gold in vorzüglicher
Erhaltung. Der Feingehalt beträgt ca. 3,45 Gramm Gold. (T)

120,00

Preußen - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1263 ”P.100.P. MAYENCE” L2 sehr klar und R1 ”R.P.” Sondertype und
rs. R1 ”T. 34”, (beide nicht bei Feuser gelistet) auf dekorativem Bf.
nach Paris mit Text, 1809. Interess-schwarzes Siegel mit Krone und
Adler, gepr. Bühler.

80,00

1264 1832, Cholerabrief nach London über Rotterdam, aufgegeben
in Sangerhausen, entwertet mit dortigem Nierenstempel (Feuser
3101-2); in Holland laut Stempel ”GEZUIVERD”, daher leichte
Schmauchspuren. Ankunftstempel ”Ship Letter London / July 25 /
1832”. Sehr interessantes und attraktives Stück!

90,00

1265 1832 - TREUENBRIETZEN, Extra-Postschein für ”Prinz George”
vom 15.9.1832, als Stempel ein L 1 ”Treuenbriezen”, der im Feuser-
Handbuch nicht verzeichnet ist (vermutlich eine aptierte Version des
sonst zweizeiligen Stempels). Saubere Erhaltung.

80,00

4288 1810-1869, alphabetisch aufgebaute Sammlung von etwa 140
Vorphilabriefen und markenlosen Briefen in 2 Alben mit
augenscheinlich nur verschiedenen Stempeln, darunter u.a.
Langstempel (L1 und L2) und Rahmenstempel sowie Ein- und
Zweikreisstempel. (K)

200,00

4289 OSTGEBIETE und BRANDENBURG; 1830-1869 (ca.), Partie von
etwa 75 Vorphilabriefen bzw. markenlosen Briefen, darunter Lang-
(L2) und Rahmenstempel sowie Ein- und Zweikreisstempel. (K)

200,00

4290 OSTGEBIETE; 1830-1869, Partie von 59 Vorphilabriefen bzw.
markenlosen Briefen aus dem Raum Schlesien sowie Ost- und
Westpreußen. Enthalten sind Lang- (L2) und Rahmenstempel sowie
Ein- und Zweikreisstempel von vielen verschiedenen Orten. (K)

160,00
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Preußen - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4291 1820-1884 (ca.), Bestand von etwa 60 Vorphilabriefen und
markenlosen Briefen mit u.a. diversen verschiedenen Lang- (meist
L2), Rahmen- und Zweikreisstempeln sowie einigen ”Militaria”-
Belegen. (K)

140,00

4292 1828-1871, Partie von 59 Vorphilabriefen bzw. markenlosen Briefen
aus dem Raum Berlin-Brandenburg, darunter Lang- (L2) und
Rahmenstempel sowie Ein- und Zweikreisstempel. Des Weiteren
sind etliche Berlin-Stempel mit diversen verschiedenen Stadt-Post-
Expedtitions-Stempeln enthalten. (K)

130,00

4293 1830/1865, ca. 60 markenlose Vorphila- und Dienstbriefe aus den
ehemaligen Deutschen Ostgebieten. (S)

100,00

4294 1826-1870 (ca.), Partie von 21 Vorphilabriefen bzw. markenlosen
Briefen, darunter u.a. 2 rote Packkammerstempel von Franfurt
a.O. bzw. Posen, dem Grenzübergangsstempel ”Prusse Par Givet”
und einigen Postbehändigungsscheinen. Zusätzlich ist noch eine
gebrauchte Ganzsache enthalten. (K)

100,00

4295 1853-1867, Partie von 9 unfrankierten Einschreiben aus
verschiedenen Orten, darunter u.a. Rahmenstempel von Putzig,
Ratzeburg und Stegers. (T)

100,00

Preußen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1266 1850, Freimarke 1/2 Silbergroschen rotorange breitrandig
geschnitten (rechts und links mit teilen der Nebenmarken)
in tadelloser Erhaltung entwertet mit Nummernstempel
”183” (Breslau). Zusätzlich ist noch die Freimarke zu 1
Silbergroschen schwarz auf rosa vollrandig geschnitten vom
linken Seitenrand auf Briefstück entwertet mit Nummernstempel
”743” (Königshütte) enthalten.

100,00

1267 1858, 1 Sgr. rötlichkarmin, allseits sehr breitrandiges LUXUS-
Stück mit Nebenmarken auf weißem Damenpf., ideal zentr. klar
”ELBERFELD” nach Eilpe. Drkorativer LUXUS-Bf.

80,00

1268 1857, 2 Sgr hellblau dünnes Papier sauber entwertet mit Ra2
”LIEGNITZ” auf frischem Faltbrief nach Herrnhut, die Marke ist 3-
seitig breitrandig, rechts berührt, gepr. Kastaun

50,00

1269 1857, ”Friedrich Wilhelm IV.” 2 Silbergroschen dunkelblau mit
Plattenfehler ”L” in Silbergroschen mit unterem Rand verbunden
in ungebrauchter Erhaltung ohne Gummi höher geprüft Flemming
BPP. Die Marke ist laut Fotoattest Brettl AIEP dreiseitig vollrandig
mit ergänztem Oberrand (Nachmalung der Einfassungslinie und
repariert). Die dunkelblaue Farbvariante kommt laut Brettl AIEP
nur äußerst selten vor. Dieselbe Farbvariante (7c) in der Boker-
Sammlung (9.Auktion Los 69) wurde als ”Einzig bekanntes

2.500,00
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Preußen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
ungebrauchtes Stück diese Farbe” beschrieben. Im Michel
unterbewertet sie müsste höher als Michel Nr. 11c stehen welche
im Michel 25.000,- Euro steht.

1270 1858, 3 Sgr. gelb, breitrandiges farbfrisches Kabinett-Stück, klar
”155” BONN auf Bf. mit Text, Bf. registerbündig.

60,00

1271 1861, 4 Pf gelblichgrün zentrisch entwertet mit violettem K2
”BERLIN P.E. No 8”, gepr. Kaustaun, selten!

50,00

1272 1861, 1 Sgr. auf schönem Zierbrief mit Namenszug ”C.
von Roppelow”, abgestempelt ”Berlin - Post-Exped. - 19/4 -
64”, Verschlußklappe fehlt, ansonsten feine Erhaltung mit rs.
Ankunftstempel ”Ausg. - N - 20 - 4”.

40,00

1273 1863, markenloser Brief ab STETTIN mit Rötel ”7” und
ZacKenstempel ”Recommandirt” nach Leith. In Großbritannien
wurden drei verschiedene ”Registered”-Stempel abgeschlagen,
dabei der seltene Transitstempel ”PRUSSIA REGISTERED”.

180,00

1274 1865, 3 Pf. dunkelrosalila, einwandfrei gestempelt mit Befund
Wasels BPP. Mi. 350 €.

60,00

4296 1852-65, kleine Partie von drei besseren Briefen mit Mi.Nr.
2 a waagerechtes Paar und Einzelmarke als MeF mit
Nummernstempelentwertung ”1362” SCHUBIN; Mi.Nr. 2 b drei
Stück als MeF mit Nummernstempelentwertung ”1421” SPROTTAU
sowie Mi.Nr. 16 a im waagerechten Dreierstreifen als MeF. Etwas
unterschiedliche Erhaltung und jeder Beleg geprüft Wasels BPP.
Das Los ist komplett im Internet abgebildet! (T)

80,00

4297 1822-1903, Partie mit 20 Vorphilabriefen bzw. markenlosen
Briefen, sechs gebrauchten Ganzsachen und vier
Posteinlieferungsscheinen nach 1900. Die Vorphilabriefe tragen
diverse verschiedene Stempel, darunter u.a. Botenmeisterstempel.
(K)

80,00

4298 1857-1867, Partie von 15 frankierten Briefen und einer gebrauchten
Ganzsache, darunter u.a. Einzel- und Mehrfachfrankaturen,
Einheiten und ein Paketbegleitbrief. (K)

60,00

Preußen - Ganzsachenausschnitte

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1275 1862, 3 Sgr gelbbraun als GAA sehr sauber als EF auf Brief von
Berlin blauer 2Kr. H.St.P.E. 23/1 67

100,00

4300 1855-66, sechs Belege in überwiegend guter Erhaltung, dabei auch
zweimal mit rundgeschnittenen Freimarken, wohl als Postbetrug. (T)

200,00
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Preußen - Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1276 1864, portofreier Feldpostbrief aus dem II.Dänischen Krieg vom
Absender ”Heinrich Oelmann 2te Comp. 27.Inf.Reg.” mit Stempel
”K.PR:FELDPOST-RELAIS No.9 18.7.” und rotem Briefstempel
”S.B.....27.I.R.” an den Grafen Botho zu Stolberg-Wernigerode
Ilsenburg am Harz. Der Brief ist mittig senkrecht gefaltet und weist
einige Alterungs- und Beförderungsspuren auf.

50,00

1277 1864, portofreier Feldpostbrief aus dem II.Dänischen Krieg mit
Zweikreisstempel ”K.PR.FELDPOSTEXP. 1.GRD.INF.DIV. 6.10.”
an die ”Gräfin von Küstler” Schloss Welna Rogasen Prov. Posen.
Der Brief hat einige leichtere Alterungsspuren.

50,00

Preußen - Nummernstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1278 ”1407” - Solingen, klar auf kleinformatiger Briefhülle mit 1 Sgr.
schwarz auf rosa (angeschnitten) und Ra2 ”SOLINGEN 23.6.” sowie
Ra1 ”FÜR BESTELLUNG NICHTS” nach Ronsdorf, Faltspuren.

50,00

Preußen | Goldmünzen 5, 10 und 20 Mark - Deutsches Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3222 1893, ”Wilhelm II.” 20 Mark in 900er Gold in sehr schöner Erhaltung.
(T)

250,00

Papua

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

114 1932, Erstflug von Port Moresby nach Salamaua der ”New Guinea
Airways Ltd.”; dekorativer Beleg frankiert mit Mi.-Nr. 70 und 71 der
Luftpostausgabe 1930 (im Rand Gummispuren) als Einschreibbrief,
rückseitig Ankunftstempel Salamaua.

140,00

115 1939, Freimarkenausgabe 1932, 1/2 P. bis 3 P. auf kleinformatigem
Einschreibbrief vom 19.9.1939 aus Port Moresby nach Wohlen /
Aargau mit rückseitig äußerst seltenem Zensurstempel von Port
Moresby ”Passed By Censor / Asst. Censor” im Rahmen,
Durchgangstempel Sydney und Ankunftstempel Wohlen vom
13.11.1939. Prachterhaltung

180,00

Preußen - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4299 1851-1867, Sammlung von 34 Ganzsachen im Briefealbum mit
interessanten Einzelstücken, u.a. handschriftlicher Ortsangabe,
einer MiF mit Mi.-Nr. 6a, U 35 und U 38. Erhaltung sauber bis Pracht,
einige Stücke im Netz abgebildet. (A)

200,00
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Panama

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

212 1895, Einschreibbrief mit dekorativer Mischfrankatur der 1892-
Freimarkenausgabe, 1 C., 2 C. (2) und 5 C. mit Kolumbien,
Einschreibmarke Mi.-Nr. 119b nach New York, versendet von einem
Mitglied des Kriegsschiffes ”Alert”, das Teil der US-Pazifikflotte war.
Rückseitig Ankunftstempel New York vom 23.7.1895, sehr saubere
Erhaltung.

140,00

213 1964, ”Vatican Council, greenish-yellow overprint”, MNH souvenir
sheet in very good condition, rare, Mi. 400,--. <br><br>1964,
”Vatikanisches Konzil, Aufdruck grünlichgelb”, postfrischer Block in
sehr guter Erhaltung, selten, Mi. 400,--.

80,00

Panama - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

214 1902, Ganzsachenkarte zu 2 Centavos von Kolumbien mit
Beifrankatur der Landkarten-Freimarken zu 1 und 2 Centavos
von Panama (Mi.Nr. 12/13) welche mit Stempel ”Agencia Posta..
22.OCT.1902” entwertet worden sind. Die nach Chile gelaufene
Karte weist 2 waagerechte stärkere Büge auf.

80,00

Paraguay

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

215 1962, ”International corporation in Sport”, both miniature sheets in
perfect mint never hinged condition, rare! <br><br>1962, ”Internat.
Zusammenarbeit im Sport”, beide Blocks in tadellos postfrischer
Erhaltung, selten!

30,00

5335 1879-1937, kleine, sehr saubere und meist gestempelte Sammlung
auf altem ”Schaubek”-Vordrucktext inklusive Dienst-, Porto- und
Telegrafenmarken. Hoher Katalogwert (M)

30,00

Peru

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

216 1861 and 1863 respectively, two unmarked folding letters to New
York each with STEAMSHIP 10, good condition <br><br>1861 bzw.
1863, zwei markenlose Faltbriefe nach New York je mit STEAMSHIP
10, gute Erhaltung

30,00

217 1823-56, six complete pre philatelic covers in mostly good condition,
five with red L1 each like YSLAY and CUZCO and one blue oval
cancel TRANCA./TAGNA. (T) <br><br>1823-56, sechs komplette
Vorläuefrbelege in meist guter Erhaltung, fünfmal mit je rotem L1 wie
u.a. YSLAY und CUZCO sowie ein blauer Ovalstempel TRANCA./
TAGNA. (T)

90,00
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Peru

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

218 1862, Freimarke 1 Dinero rot vollrandig geschnitten mit etwas
unleserlichem Einkreisstempel entwertet als Einzelfrankatur auf
waagerecht gefaltetem Brief mit Taxvermerk welcher von Tacna
nach Cochabamba (Bolivien) gelaufen ist.

80,00

219 1862, ”Wappen auf weißem Grund”, 1 Dinero rot im waagerechtem
Paar entwertet ”Arequipa 6.DEC.66”, als Mehrfachfrankatur auf
waagerecht mittig gefaltetem Brief nach Lima mit einigen leichteren
Beförderungsspuren wie z.B. einem kleinen Einriß unten in der
Mitte.

40,00

220 1957, ”French Exhibition Lima each as Epreuves”, four pieces
in perfect condition, two of them with signature. <br><br>1957,
”Französische Ausstellung Lima”, jeweils als Einzeldruck / epreuve,
vier Exemplare in tadelloser Erhaltung, davon zwei mit Unterschrift.

80,00

5336 1874-1895, Partie von postfrischen und ungebrauchten Bogenteilen
sowie größeren Einheiten mit u.a. Mi.Nr. 21 im Bogenteil zu 35
Marken, 23 im Achterblock, 25 im Bogenteil zu 40 Marken und in
zwei 15er-Blocks sowie 88 im Bogenteil zu 35 Marken. (M)

200,00

5337 1861-1909, Partie von 7 Belegen mit u.a. einem markenlosem Brief
von 1870 vom britischen Postamt in Callao nach Paris und diversen
Auslandsdestinationen wie z.B. einer gelaufenen Ansichtskarte an
das britische Postamt in Constantinopel. Zusätzlich ist noch eine alte
Landkarte von Peru von 1829 enthalten. (M)

220,00

5338 1863-1866, Partie von 4 Briefen jeweils mit der 1 Dinero (Mi.-Nr.10)
als Einzelfrankatur, davon 2 von Piura nach Lima, einer von Nepena
nach Lima und einer von Islay nach Arequipa gelaufen. (T)

180,00

5339 1862-1864, Partie mit 3 Briefen mit der 1 Dinero (Mi.Nr. 10) jeweils
als Einzelfrankatur, davon einer von Toana nach Cachabamba und
einer von Piura nach Lima gelaufen. (T)

150,00

5340 1856 ff, 6 letters with interesting franking and cancels + ca. 21
unused postal stationeries (T)

140,00

5341 LITERATUR; Bestand von diverser philatelistischer Literatur über
Peru, darunter u.a. ”Peru Postgeschichte und erste Briefmarken”
von Herbert H. Moll und ”Peruvian Civil Aviation” von Herbert H. Moll
sowie etliche Ausgaben der Zeitschrift ”Filatelia Peruana”. (K)

40,00

Polen - Lokalausgaben 1915/19

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5049 ZARKI; 1918, Partie mit Mi.Nr. 1/3 ungebraucht und gestempelt, 4/6
gestempelt und 7/9 ungebraucht und gestempelt. Die Erhaltung ist
wie üblich etwas unterschiedlich. (T)

80,00
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Portugal - Azoren

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5056 1980-1985, postfrische Partie in diversen Abo-Tüten mit Blocks,
Markenheftchen und kompletten Sätzen sowie etwas Madeira.
Zusätzlich sind noch etliche FDC und Maximumkarten enthalten. (K)

30,00

Portugal - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5057 1878-1948, Bestand von etwa 120 gebrauchten und
ungebrauchten Ganzsachenkarten, darunter u.a. Antwortkarten und
Auslandsdestinationen. (K)

150,00

Portugiesische Kolonien | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3030 1882-1994, Partie von etlichen Silbermünzen von Angola, Kap
Verde, Macau, Mocambique, Portugiesisch-Indien, St. Thomas
und Prinzeninsel und Timor sowie etwas Nachfolgestaaten. Die
Erhaltung ist schön bis vorzüglich. (K)

150,00

Polen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

816 1937, Block 2-4, jeweils auf großformatigem Einschreib-
Eilzustellungsbrief innerhalb von Warschau, jeweils abgestempelt
”Warszawa 1 / 4.IX.37”. Umschläge außerhalb der Blöcke
senkrechter Faltbug, sonst Pracht. (T)

110,00

5042 1920-1957, Polen und Generalgouvernement, umfangreicher
Posten, vor allem in Tüten aus den 1950er Jahren mit
Zusammenstellungen Polen/GG, besseren mehrfach wie 154-157,
533-535, 990-992, Ganzbogen 437 sowie Generalgouvernement,
Mi.-Nr. 113-14 in vielen Bogen und Bogenteilen, teils noch original
in 25er-Bogenheftung. Bitte ansehen! (K)

400,00

5043 1860, Partie von 6 Stück der Mi.Nr. 1 in etwas unterschiedlicher
Erhaltung, alle mit Nummernstempel-Entwertung. Enthalten sind a
und b-Farben sowie ein Stück auf Briefstück. Michel 1.500 €+. (T)

300,00

5044 1945/2015 anfangs gemischte Sammlung, ca ab 1955 postfrisch
kplt. in 6 Vordruckalben. (K)

250,00

5045 1918-2002, Sammlung in allen Erhaltungsformen in drei
”Schaubek”-Vordruckalben und ab 1945 nur noch tadellos postfrisch
mit besseren Werten und Sätzen und über weite Strecken komplett
mit auch geschnittenen Blocks sowie etlichen Kleinbögen und
Zusammendruckbögen. Sehr hoher Katalogwert und günstiger
Startpreis! (K)

200,00
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Polen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5046 1918/1986 ungebrauchter, postfrisch u. gestempelter Posten in 6
Alben (K)

100,00

5047 1916-2010, Partie mit u.a. einer überwiegend gestempelten
Teilsammlung ab 1918 in 9 Vordruckalben mit diversen Blocks und
etlichen kompletten Sätzen. Des Weiteren sind 4 Einsteckbücher mit
Dubletten enthalten. (K2)

50,00

5048 1920/1990, Partie von 80 Belegen, von alt bis neu, dabei EF, MeF,
Mif, Ga's etc. (A)

50,00

Portugal - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

817 1704, guterhaltener Brief von Lissabon nach Amsterdam mit rotem
Taxvermerk ”28”.

120,00

818 1854, markenloser Brief von Lissabon (L1) nach Malta mit vollem
Inhalt. Die Destination Malta ist in dieser Zeit selten. (M)

50,00

5050 1824-1826, 5 guterhaltene Vorphilabriefe nach Schiedam/
Holland alle mit Ovalstempel ”LISBOA” und dem zweizeiligen
Grenzübergangsstempel ”ESPAGNE/PAR BAYONNE”. (T)

160,00

5051 1832-1846, zwanzig Vorphilabriefe, meistens mit Stempeln aus
Lissabon, darunter ein Paketbegleitbrief von London nach Porto mit
achteckigem Ankunftstempel und blauem Taxstempel ”420” Reis
(für Pakete aus Großbritannien). (S)

80,00

Portugal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

819 1867, König Luis I., 80 Reis orange gezähnt im waagerechtem
Paar vom linken Seitenrand, entwertet mit Nummernstempel ”1”
und nebengesetztem Zweikreisstempel ”Lisboa 27.6.1870” auf Brief
nach Burlington / USA über Liverpool und New York. Die Marken
weisen einige leichtere Stockflecken auf. Da der Stempel ”New York
Paid all” nicht leserlich abgeschlagen wurde, erhob man 5 Cent
Nachporto. (M)

100,00

5052 Partie Bogenteile aus den 1920-3oer Jahren, anbei unbewertet
einige Ausgaben und Kleinbögen von 1981. (K)

300,00

5053 1856-2009, umfangreiche Sammlung von Portugal, Azoren und
Madeira in sieben Steckbüchern und einem Vordruckalbum Portugal
1945-1979. Bei Portugal vor allem einige Bessere im Klassikbereich
auf Steckkarten erwähnenswert, u.a. auch Mi.-Nr. 34-45 ohne
36, dafür mit einer blassen 44 sowie Mi.-Nr. 90-92; Azoren und
Madeira jeweils in drei Alben von 1980 bis 2004 (Azoren) bzw.
2009 (Madeira) ausführlich gesammelt, zum Schluß hin einige

250,00
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Portugal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Lücken, sonst aber mit FDC, Markenheftchen, Viererblöcken,
einigen Schwarzdrucken. Schöne Partie! (K)

5054 1853-1992, Partie in einem dicken Einsteckbuch mit u.a. diversem
älterem Material ab der Klassik, etlichen Cereswerten, einigen
mittleren Werten, Paket-, Portofreiheits- und Portomarken sowie
einige Portugisische Kolonien. (A)

100,00

5055 1862-1949, kleine Partie Bessere auf Steckkarten; der Schwerpunkt
liegt bei den 1940er Jahren, u.a. Nr. 681-88 und Block 14.
Besichtigung empfohlen, saubere Qualität, nur wenig dupliziert, Mi.-
Wert n.A.d.E. 770 €. (T)

30,00

Panama | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3058 1904-1979, Bestand von diversen Silbermünzen in schöner bis
vorzüglicher Erhaltung. (K)

100,00

Peru | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3059 1838-1979, Bestand von etlichen Silbermünzen in schöner bis
vorzüglicher Erhaltung. (K)

150,00

Philippinen | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3060 1897-1991, Bestand von diversen Silbermünzen in schöner bis
vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. etwas amerikanische Zeit. (K)

150,00

Pakistan - Bahawalpur

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5334 1945-1949: Collection of mint and used stamps (more than 300
in total), from Receipt stamp 2a. on 1a. to 1949 UPU issues,
including Officials, multiples, varieties like ”Sarkark” on 2a. etc. A
good collection well written up on pages. (M)

200,00

Peru - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5342 1875 - 1899, Partie von 77 fast ausschließlich ungebrauchten
Ganzsachen - Karten, Antwortkarten, Umschläge und Streifbänder
in meist guter Erhaltung; einige Werte Beeinträchtigungen. Bei
der Umschlagsausgabe 1875/79 etwas dupliziert, sonst sehr viele
verschiedene Werte und Typen. (K)

160,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 362

Philippinen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5343 1976, gestempelte Partie von jeweils 500 Stück der Blocks 9a und
9b in Originalbündeln. Michel 6.000,- Euro (K)

150,00

Polen | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3123 THORN; 1 Schilling in schöner Erhaltung. (T) 40,00

3124 1613, Sigismund III. Wasa, 1 Groschen in vorzüglicher Erhaltung.
(T)

50,00

3125 1840, Zar Nikolaus I., 10 Groszy in vorzüglicher Erhaltung. (T) 100,00

3126 2012, 10 Zloty Sonderprägung zur ”Fußball-Europameisterschaft
2012” zusammen mit der 10 Hrywen Sonderprägung der Ukraine
zum selben Thema je aus 925 Silber und jeweils in Polierter Platte.
Die Auflage beträgt bei Polen 5.000 und bei der Ukraine 10.000
Stück. (ES)

100,00

3127 2012, Partie der 4 Sonderprägungen aus 925er Silber zur ”Fußball-
Europameisterschaft” jeweils in Polierter Platte zusammen in einem
Blister. Die Auflage beträgt jeweils nur 15.000 Stück. (ES)

100,00

3128 2013, 20 Zloty Sonderprägung mit Abbildung eines Känguruh
(Walabia Bennetta) zusammen im Originaletui mit einer 1 Dollar
Sonderprägung von Australien mit Abbildung des östlichen
Graukänguruh. Beide Münzen sind aus 999er Silber und in Polierter
Platte. Die Auflage beträgt jeweils 10.000 Stück. (ES)

100,00

3129 2013, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte
im Originaletui mit Abbildung von ”Boleslaw Chrobry” auf der einen
Seite und Text ” Primus in Polonia...” auf der anderen Seite. Die
Auflage beträgt nur 5.000 Stück. (ES)

150,00

3130 2013, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte
im Originaletui mit Abbildung von ”Waclaw II. Czeski” auf der einen
Seite und Text ”Praemislai III. Ottocari....” auf der anderen Seite. Die
Auflage beträgt nur 5.000 Stück. (ES)

120,00

3131 2013, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber im Originaletui mit
Abbildung von ”Waclaw II. Czeski” auf der einen Seite und Text
” ”Praemislai III. Ottocari.....” auf der anderen Seite. Die Auflage
beträgt nur 5.000 Stück. (ES)

120,00

3132 2013, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte im
Originaletui mit Abbildung von ”Wladyslaw Lokietek” auf der einen
Seite und Text ”Casimiri Cujaviae....” auf der anderen Seite. Die
Auflage beträgt nur 5.000 Stück. (ES)

120,00

3133 2014, 20 Zloty Sonderprägung zur ”600jährigen Türkisch-
Polnischen diplomatischen Beziehung” im Originaletui zusammen
mit einer 50 Lira Sonderprägung der Türkei zum selben Thema

50,00
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Polen | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
jeweils in Polierter Platte und je aus 925er Silber. Die Auflage beträgt
bei Polen 10.000 Stück. (ES)

3134 2014, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte
im Originaletui mit Abbildung von ”Ludwik Wegierski” auf der einen
Seite und Text ”De Stirpe Gallica...” auf der anderen Seite. Die
Auflage beträgt nur 5.000 Stück. (ES)

120,00

3135 2014, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte
im Originaletui mit Abbildung von ”Kazimierz Wielki” auf der einen
Seite und Text ”Loctici Filius.....” auf der anderen Seite. Die Auflage
beträgt nur 5.000 Stück. (ES)

120,00

3136 2014, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte
im Originaletui mit Abbildung von ”Jadwiga Andegawenska” auf der
einen Seite und Text ”Ludovicifilia Tertiogenita...” auf der anderen
Seite. Die Auflage beträgt nur 5.000 Stück. (ES)

120,00

3137 2015, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte
im Originaletui mit Abbildung von ”Wladyslaw Jagiello” auf der einen
Seite und Text ”Olgerdi Filius...” auf der anderen Seite. Die Auflage
beträgt nur 5.000 Stück. (ES)

120,00

3138 2015, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte
im Originaletui mit Abbildung von ”Kazimierz Jagiellonczyk” auf der
einen Seite und Text ”Jagellonis Filius...” auf der anderen Seite. Die
Auflage beträgt nur 5.250 Stück. (ES)

100,00

3139 2015, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte
im Originaletui mit Abbildung von ”Wladyslaw Wanenczyk” auf der
einen Seite und Text ”Jagellonis Filius...” auf der anderen Seite. Die
Auflage beträgt nur 5.250 Stück. (ES)

100,00

3140 2016, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte im
Originaletui mit Abbildung von ”Jan Olbracht” auf der einen Seite und
Text ”Casimiri Filius...” auf der anderen Seite. Die Auflage beträgt
nur 6.000 Stück. (ES)

100,00

3141 2016, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber im Originaletui mit
Abbildung von ”Aleksander Jagiellonczyk” auf der einen Seite und
Text ”Casimiri Natorum...” auf der anderen Seite. Die Auflage beträgt
nur 6.000 Stück. (ES)

100,00

3142 2017, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte
im Originaletui mit Abbildung von ”Zygmunt August” auf der einen
Seite und Text ”Sigismundi I....” auf der anderen Seite. Die Auflage
beträgt nur 6.000 Stück. (ES)

100,00

3143 2017, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte
im Originaletui mit Abbildung von ”Zygmunt I. Stary” auf der einen
Seite und Text ”Casimiri Filius...” auf der anderen Seite. Die Auflage
beträgt nur 6.000 Stück. (ES)

100,00
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Polen | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3144 2018, 50 Zloty Sonderprägung aus 999er Silber in Polierter Platte im
Originaletui mit Abbildung von ”Henryk Walezy” aud der einen Seite
und Text ”Henrici II.....” auf der anderen Seite. Die Auflage beträgt
nur 5.500 Stück. (ES)

100,00

3145 1620-1753, Partie von einigen Kleinmünzen aus Silber in schöner
bis sehr schöner Erhaltung, darunter einige Stücke von ”Sigismund
III.” wie z.B. sechs verschiedenen 1/24 Taler. (K)

40,00

3146 1817-1988, Partie von einigen hundert Münzen mit u.a. einigen
Stücken aus russischer Zeit, vielen Silbermünzen, diversen
Umlaufmünzen und einigen Nachprägungen von diversen älteren
Münzen. Die Erhaltung ist schön bis vorzüglich. (K)

150,00

Portugal | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3147 1807-1999, Bestand von einigen hundert Silbermünzen in schöner
bis vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. etwas Königreich, 250
und 1.000 Escuduo-Stücke sowie einige Umlaufmünzen (meist aus
Silber). (K)

500,00

Preußen | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3202 BRANDENBURG-PREUSSEN; 1689, ”Friedrich III.” 2/3 Thaler in
sehr schöner Erhaltung. (T)

100,00

3203 1771, ”Friedrich II.” (Friedrich der Große) 1 Thaler in schöner bis
sehr schöner Erhaltung. (T)

130,00

3204 BIELEFELD; ”Wilhelm II. von Berg” (1360-1397) 1 Silberpfennig
der gräflich Ravensbergischen Münzstätte in schöner Erhaltung.
Zusätzlich ist noch ein Silberpfennig von 1626 der Grafschaft
Ravensberg mit Prägeschaden enthalten. (T)

100,00

3205 MAGDEBURG (Erzbistum); 1671, ”August” 1 Gulden in schöner
Erhaltung. (T)

130,00

3206 MAGDEBURG-STADT; 1573, 1/24 Taler in schöner bis sehr
schöner Erhaltung. (T)

40,00

Palästina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

78 1927, 4 M red postal stationery card with overprint ”SPECIMEN” and
only with english inscription, not issued

140,00

79 1927, 5 M orange postal stationery letter card with overprint
”SPECIMEN” and only with english inscription, not issued

140,00
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Palästina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

80 1927, 7 M red postal stationery card with overprint ”SPECIMEN” and
only with english inscription, not issued

140,00

81 1927, 7 M red postal stationery card with overprint ”SPECIMEN” and
only with english inscription, not issued

140,00

82 1927, 4 M, 7 M, 8 M postal stationery card + 5 M letter card all with
overprint ”SPECIMEN” and only with english inscription, not issued

120,00

83 1927, zwei Luftpostbriefe nach Deutschland mit Freimarken in neuer
Währung. Enthalten ist einer von ”Tel Aviv 12.JUN...” nach Berlin
mit deutschem dreizeiligem Nebenstempel ”Mit Luftpost befördert/
Flughafen Halle/Leipzig/(Schkeuditz), waagerecht und senkrecht
einmal leicht angefaltet, sowie einer von ”Tel Aviv 26.JUN.33”
nach Berlin mit zweizeiligem deutschen Nebenstempel ”Mit Luftpost
befördert/Flughafen Halle/Leipzig”, in der Mitte senkrecht leicht
angefaltet.

40,00

84 1942, Brief des deutschen Häftlings Nr. 30 aus Camp 4 (Sorona)
aus ”Jaffa 12.JU.42” nach Jerusalem gelaufen, mit dreizeiligem
schwarzem Zensurstempel ”EXEMPT FROM POSTAGE/POSTED
UNDER ART. 49/OF POSTAL CONVENTION” und sechseckigem
violetten Zensurstempel ”PALESTINE PASSED BY CENSOR T.10”.

150,00

Reklame- und Sammelbilder

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5470 TIERE und PFLANZEN; Partie von 16 Sammelbilderalben der 30er
bis 50er Jahre mit u.a. ”Aus Wald und Flur (Pflanzen unserer
Heimat)” (8 Stück), ”Aus Wald und Flur (Tiere unserer Heimat)” (4
Stück), ”Aus Deutschlands Vogelwelt” (2 Stück) und ”Mit Carl
Hagenbeck auf Tierfang”. (K)

20,00

5471 MALEREI; Partie von 22 Sammelbilderalben der 1930er Jahre, u.a.
”Die Malerei der Gotik und Frührenaissance” (9 Stück), ”Die Malerei
der Renaissance” (5 Stück) und ”Die Malerei des Barock” (6 Stück).
(K2)

20,00

Reunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

152 1891, Frankreich 25 C. Allegorie in Mischfrankatur mit Deutschem
Reich 20 Pfg. Krone/Adler, beide zusammen entwertet mit
französischem Schiffspoststempel ”La Reunion-....91” auf zweiseitig
geöffnetem Brief über Sansibar nach Sonderburg. Der Brief weist
einige Stockflecken und Alterungsspuren auf.

40,00

153 1937, Flugpostmarke mit Aufdruck ”Réunion-France par avion
Roland Garros” zusammen mit Freimarke 1,25 Franc (Mi.Nr.145)

70,00
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Reunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
auf guterhaltenem, waagerecht mittig leicht gefalteten Erstflug-
Einschreibbrief ”Réunion-France”.

5344 1864-1894, Sammlung von 35 Briefen mit Werten der Allgemeinen
Kolonialausgabe, alle verwendet in Reunion, darunter u.a. bessere
Werte wie z.B. Mi.Nr. 23, viel Post nach Frankreich, Einzel-,
Mehrfach- und Zweifarbenfrankaturen. (A)

1.000,00

5345 1931-1952, Sammlung von 51 Flug- und Luftpostbriefen in einem
Album, darunter u.a. einige Luftpost-Einschreiben sowie diverse
Erst- und Sonderflüge. (A) <br><br>1917-75, 100 lettres avec affts
varies, timbres de poste aerienne, nombreuses liaisons aeriennes
don`t PA Roland Garros (Dallay Poste Aerienne No. 1; 475 Euro) (A)

300,00

5346 1897-1913, Sammlung von 36 Belegen welche alle mit Marken
der Kolonial-Allegorie-Serien frankiert worden sind, darunter
u.a. Ansichtskarten, Einschreiben, viel Post nach Frankreich
und diverse Aufdruckwerte. (A) <br><br>1854-1912,´190 lettres/
devants/fragments avec timbres des Colonies Generales don`t
nombreux Aigle puis de Reunion ou de France pour Reunion.
Aves un cachet ”PD” bleu sur 20c Aigle, diverses cachets, diverses
obliterationes et affts, don`t Alphee Dubois, Groupe etc., mixte a TB
(A)

200,00

5347 1828-1838, Sammlung von 29 Vorphilabriefen aus Reunion, die
alle nach Frankreich gelaufen sind und jeweils einen französischen
Durchgangsstempel ”Pays D`Outremer” aufweisen, der darauf
hinweist das der Brief aus Übersee kommt. (A)

200,00

5348 1893-1933, Sammlung von 25 Belegen im Album, alle mit dem
Schiffspoststempel ”La Reunion a Marseille”, davon 19 aus
Reunion, einer aus Frankreich, einer aus der Französischen
Somaliküste, drei aus Madagaskar und einer aus Nossi-
Be. Zusätzlich ist noch ein Brief von Frankreich mit dem
Schiffspoststempel ”Marseille a La Reunion” enthalten. (A)

150,00

5349 1858-1869, Sammlung von 24 markenlosen Briefen aus Reunion,
die alle nach Frankreich gelaufen sind und jeweils einen
französischen Durchgangsstempel mit ”Suez” im Text aufweisen.
(A)

120,00

5350 1841-1866, Sammlung von 22 Vorphilabriefen bzw. markenlosen
Briefen aus Reunion, welche überwiegend nach Frankreich, einige
innerhalb Reunions gelaufen sind. (A)

100,00

5351 1823-1866, Sammlung von 20 Vorphilabriefen bzw. markenlosen
Briefen aus Reunion, die alle nach Frankreich gelaufen sind und
jeweils einen französischen Durchgangsstempel aufweisen, der
darauf hinweist, daß der Brief aus den Kolonien kommt. Z.B.
”Colonies par Bordeaux” oder ”Colonies par Nantes”. (A)

100,00

5352 1839-1859, Sammlung von 19 Vorphilabriefen bzw. markenlosen
Briefen aus Reunion, die alle nach Frankreich gelaufen sind

100,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 367

Reunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
und jeweils einen französischen ”Outre Mer”-Durchgangsstempel
aufweisen. (A)

5353 1916-1948, Sammlung von 26 Belegen in einem Album mit u.a.
Einschreiben, Einzelfrankaturen, interessanten Destinationen wie
z.B. Djibouti und Beyrouth sowie einem Feldpostbrief von 1916 aus
Saint Denis. (A) <br><br>1820-66, 122 lettres sans timbres avec
diverses marques postales et taxe, TB (A)

100,00

5354 1891-1894, Sammlung von zwölf Briefen nach Frankreich mit
Werten der Allgemeinen Kolonialausgabe mit schrägem Aufdruck
”Reunion” in einem Album. (A)

60,00

5355 1943-1945, Partie von 7 Zensurbelegen von Reunion sowie 5
Zensurbelegen von Madagaskar nach Reunion. Jeweils fünf Stück
von Reunion und von Madagaskar tragen französische, zwei von
Reunion britische Zensur. (T)

60,00

5356 1838-1975, Partie von 25 Belegen und 3 Briefstücken in einem
Album, darunter u.a. Vorphila, Aufdruckwerte und etliche Kolonial-
Allegorie-Marken mit einem 1 Franc-Wert (Mi.Nr.44). Die Erhaltung
der Belege ist stark unterschiedlich. (A)

30,00

5357 1859-1881, Sammlung in einem Album von 37 Briefstücken und
Briefvorderseiten mit Marken der Allgemeinen Kolonialausgabe,
welche auf Reunion entwertet worden sind. (A)

100,00

Rumänien - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5058 1840-1898 (ca.), Partie von 27 Belegen, darunter u.a. Langstempel
(L2) in kyrillischer Sprache, diverse Stempel des Fürstentums
Moldau und verschiedene Zweikreisstempel. (K)

350,00

Russland / Sowjetunion / GUS / Nachfolgestaaaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5060 1923-2011, eine fast komplette postfrisch/ungebrauchte Sammlung
in 18 Alben, lediglich der ”Mausoleum”-Block (Block 11 A) ist nur
gestempelt vorhanden, dafür Block 10 Type I und II! Bis 1954 in zwei
”Schaubek-SF”-Vordruckalben und anfänglich meist ungebraucht
mit u.a. dem ”Transpolarflug Moskau-San Francisco” (Mi.Nr. 527)
signiert, ab 1940 dann fast ausschließlich postfrisch und ab 1955
in 16 ”Lindner-T”-Alben bzw. ab 1971 in ”Lindner-T”-Vordruckalben.
Anfänglich wurden die Blockausgaben teils zusätzlich gestempelt
gesammelt, der Zeitraum 1971 bis 2010 ist zusätzlich komplett
gestempelt vorhanden. Ein uneingeschränkt empfehlenswertes
Sammlerobjekt mit enormen Katalogwert, von dem Sammlungen in
dieser Qualität nicht häufig angeboten werden! Vgl. unseren Auszug
in Katalog und Netz. (K3)

2.500,00
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Russland / Sowjetunion / GUS / Nachfolgestaaaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5061 1960-2012, umfangreicher, überwiegend postfrischer Bestand
Kleinbögen und einiger kompletter Bögen bzw.
Zusammendruckbögen in sechs Alben sowie etwas lose ab den
”Olympischen Sommerspielen 1960 in Rom” (Mi.Nr. 2369-78)
mit einer Vielzahl sehr guter Ausgaben der ”1980er”-Jahre der
Sowjetunion. Die ”Russische Föderation” ebenfalls mit sehr guten
Ausgaben wie ”300 Jahre Sankt Petersburg” (Mi.Nr. 976-80
Kleinbogensatz), ”Klöster der russisch-ortodoxen Kirche I und
II” (Mi.Nr. 1039-43 und Mi.Nr. 1068-73 Kleinbogensatz) usw. Vieles
ist auch mehrfach vorhanden. Durchweg tadellose Erhaltung und
sehr hoher Katalog- und Handelswert! (K)

1.500,00

5062 1866-2013, umfangreicher Doublettenbestand in zehn dickleibigen
Steckbüchern und Abotüten und ab 1992 fast ausschließlich
postfrisch mit vielen Ausgaben bis zu fünfmal inklusive der
Blockausgaben. Dabei sehr viele Viererblöcke und die letzten
Jahre auch mit etlichen Zusammendruckbögen, Kleinbögen und
Markenheftchen. Dazu eine Spezialpartie ”Olympiade 1980” und
ein gestempelter Sammlungsteil 1957-71 im Vordruckalbum. Sehr
hoher Katalogwert! (K2)

500,00

5063 1865-1992, Sammlung in allen Erhaltungsformen in drei
”Schaubek”-Vordruckalben und ab Mitte der ”1950”-Jahre fast
ausschließlich postfrisch und über weite Strecken komplett, sehr
hoher Katalogwert und günstiger Startpreis! (K)

150,00

5064 1865-1985, Sammlung und Doubletten auf Blättern und in drei
Steckbüchern, dazu diverse komplette Bögen und ein Album Belege
mit sehr vielen Einschreibebriefen und auch Ersttagsbriefen und
Maximumkarten. Als Zugabe noch einige andere osteuropäische
Länder. Insgesamt sehr viel Material mit sehr hohem Katalogwert!
(K)

100,00

5065 1858-2009, überwiegend gestempelte Sammlung im
schwergewichtigen ”KA-BE”-Album, teils auf Vordrucken mit auch
geschnittenen Ausgaben, Blocks, Kleinbogen und etwas Gebiete
sowie aufgelockert mit etlichen Briefen, Karten, Ansichtskarten
und Ganzsachen. Insgesamt sehr viel Material mit sehr hohem
Katalogwert! (A)

100,00

5066 1955-2010 (ca.), Partie in diversen Tüten, deren Hauptwert bei
den postfrischen Abolieferungen der 2000er Jahre mit Blocks,
Kleinbogen und kompletten Sätzen liegt. Zusätzlich ist noch etwas
Kosovo enthalten. (K)

40,00

5067 1910-1995 (ca.), kleine Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit
u.a. Aufdruckwerten, Blöcken und Sondermarken. (A)

30,00

5068 1992-1994 (ca.), überwiegend postfrische Dublettenpartie in einem
Einsteckbuch mit diversen Nachfolgestaaten der Sowjetunion
wie z.B. Armenien, Aserbaidschan, Georgien, Kasachstan und

30,00
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Russland / Sowjetunion / GUS / Nachfolgestaaaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Weißrußland. Enthalten sind u.a. Aufdruckwerte, Blöcke und
komplette Sätze. (A)

5069 1969-2012, umfangreiche Sammlung Ersttagsbriefe in neuwertigen
18 ”Lindner”-Briefealben, meist mit Schuber. Fast ausschließlich
unbeschriftet mit zusätzlich einigen Maximumkarten und einem
Album Ganzsachen. Tadellose Erhaltung, sehr hoher Katalogwert!
(K3)

300,00

5070 1869-1959, Sammlung von 58 Belegen in einem Album mit u.a.
viel Zarenzeit und etwas Sowjetunion. Enthalten sind u.a. frankierte
Ansichtskarten, unfrankierte Dienstbriefe, Feldpost 1.Weltkrieg,
gebrauchte Ganzsachen und viele Stempel aus dem estnischen
Raum. (A)

100,00

5071 1904-1947, 19 Telegramme - elf aus der Zarenzeit, zwei aus
Petrograd 1917 mit Zensurstempel, fünf aus dem belagerten
Leningrad ab 1941 sowie ein Moskauer Telegramm von 1947.
Erhaltung ordentlich; historisch sehr interessant. (M)

80,00

Russland - Semstwo (Zemstvo)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5090 1866-1919, comprehensive and substantial collection of landscape
issues from the time of the self-government. Altogether approx.
550 values individually on stock cards with detailed determination
according to Zagorsky special catalog and also varieties, pieces
and units. Some of the better values are exemplified: Luga 2 and
2 a, Malmzyh 2, Melitopol 3 IV, Morshansk 7, Noraya Ladoga
3, Perselav 4, Podolsk 1, Shadrinsk 10, Tver 2 II, Vasil 3,
Yassy 3 and Yekaterinoslav 1-2. The catalog value (net basis!)
amounts to over USD 20.000, -, a meaningful selection can be
found on the photo board. (A2) <br><br>1866-1919, umfang-
und inhaltsreiche Sammlung der Landschaftsmarken aus der
Zeit der Selbstverwaltungseinheiten. Insgesamt ca. 550 Werte
je einzeln auf Steckkarten mit detaillierter Bestimmung nach
Zagorsky-Spezialkatalog und dabei auch Varianten, Briefstücke und
Einheiten. Einige der hervorstechenden Werte seien exemplarisch
genannt: Luga 2 und 2 a, Malmzyh 2, Melitopol 3 IV, Morshansk
7, Noraya Ladoga 3, Perselav 4, Podolsk 1, Shadrinsk 10,
Tver 2 II, Vasil 3, Yassy 3 sowie Yekaterinoslav 1-2. Der
Katalogwert (Nettobasis !) beläuft sich auf über USD 20.000,--, eine
aussagekräftige Auswahl finden Sie auf der Fototafel. (A2)

9.000,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5092 1918-19, doppelt geführte ungebraucht und gestempelte Sammlung
mit zusätzlich Doubletten auf Steckseiten der Gebiete ”Don-Gebiet”,

200,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 370

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
”Krim”, ”Kuban-Gebiet” und ”Mariupol-Ausgabe” mit einer Vielzahl
besserer Werte und Sätze teils mehrfach, auch Besonderheiten wie
Zwischenstegpaare, Herzstück usw., viele hundert Marken mit sehr
hohem Katalogwert! (M)

5093 SIBIRIEN: 1919-20, doppelt geführte ungebraucht und gestempelte
Sammlung mit zusätzlich Doubletten auf Steckseiten und in Tüten
der Gebiete ”Koltschak-Armee” mit Mi.Nr. 1-6 A und B überkomplett
inklusive Zwischenstegpaaren und Herzstück, ”Transbaikal-Gebiet”
mit Mi.Nr. 1 mit senkrechtem Aufdruck und Mi.Nr. 3 (6) sowie ”Amur-
Gebiet” mit 37 Werten der Mi.Nr. 1 bis Mi.Nr. 5. Insgesamt viele
hundert Marken mit sehr hohem Katalogwert! (M)

100,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: Nordwest-Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5094 1919, ungebraucht und gestempelte Sammlung in beiden
Erhaltungsformen mit zusätzlich Doubletten auf Steckseiten und in
Tüten, dabei Mi.Nr. 1-14 überkomplett inklusive Viererstreifen Mi.Nr.
11 mit drei Zierfeldern, Mi.Nr. VIII (3) sowie hunderte Werte der
Mi.Nr. 15-19, sehr hoher Katalogwert! (M)

200,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: West-Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5095 1919, doppelt ungebraucht und gestempelt geführte Sammlung,
zusätzlich mit Doubletten auf Steckseiten, dabei bessere Werte und
Sätze wie Mi.Nr. 4 und Mi.Nr. 8 gestempelt, Mi.Nr. 12-22, Mi.Nr.
23-35 überkomplett inklusive Mi.Nr. 26 A und B sowie zusätzlich
zahlreiche Briefstücke dieser Ausgabe, sehr hoher Katalogwert! (M)

250,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: Denikin-Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5096 1919-20, die Mi.Nr. 1-11 A und B überkomplett sowie zusätzlich
”Wrangel-Armee” Mi.Nr. 1-3 und Mi.Nr. I A und B überkomplett.
Insgesamt viele hundert Marken auf Steckseiten und in Tüten sowie
auch diverse Bogenteile. Hoher Katalogwert! (M)

50,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: Wrangel-Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5097 LAGERPOST DER WRANGELARMEE: unfangreicher Bestand mit
828 Marken im Steckbuch, gezähnt und geschnitten in allen
Erhaltungsformen mit auch diversen kopfstehenden Aufdrucken, für
den Spezialisten! (A)

200,00
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Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: Republik des Fernen Ostens

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5098 1920-23, interessante, doppelt ungebraucht und gestempelt
geführte Sammlung mit zusätzlich Doubletten auf Steckseiten
und in Tüten der ”Lokalen Regierung in Wladiwostok”, ”Tschita”,
”Sowjetrepublik”, ”Nikolajewsk/Amur”, ”Provisorische Regierung
des Priamur” sowie der ”Regierung des General Diederichs für das
Verwaltungsgebiet des Priamur”. Dabei eine Vielzahl sehr guter
Werte und einiges auch signiert. Bitte besichtigen! (A)

350,00

Russland - Lokalausgaben 1920/22

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5099 CHARKOW: 1920, Sammlung von 49 Werten ungebraucht und
gestempelt ex Mi.Nr. 1 bis Mi.Nr. 19 auf Steckseite, für den
Spezialisten (M)

150,00

Russische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5100 1899-1920, doppelt postfrisch/ungebraucht und gestempelt geführte
Sammlung mit zusätzlich umfangreich Doubletten auf Steckseiten
und in Tüten und in den Hauptnummern weit überkomplett mit
zusätzlich Einheiten (u.a. Mi.Nr. 16 im gestempelten ”15er”-Block),
Leerfelder, Stempel, Mi.Nr. 41 ungezähnt, Zwischenstegpaare usw.
Insgesamt weit über 1.000 Werte mit sehr hohem Katalogwert! Das
gesamte Los ist im Internet abgebildet. (M)

500,00

Russische Post in der Levante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5101 1865-1913, reichhaltige, doppelt geführte, ungebrauchte und
gestempelte spezialisierte Sammlung mit zusätzlich Doubletten
auf Steckseiten, beginnend mit zehn Werten der ”Ausgaben
der Russischen Gesellschaft für Dampfschifffahrt und Handel”.
Die ”Russische Staatspost” überkomplett ab drei Stück Mi.Nr. 1
und im Folgenden spezialisiert mit Papiersorten, Aufdruckfarben
und die Ausgabe ”50 Jahre Russische Gesellschaft für
Dampfschifffahrt und Handel” (Mi.-Nr. 30-38) spezialisiert nach
den Verwendungsorten. Auch Zwischenstegpaare und Bogenteile
sind enthalten. Ein empfehlenswertes Sammlerobjekt in teils
unterschiedlicher Erhaltung mit einem Katalogwert von über
10.000,- Euro! Das gesamte Los ist im Internet abgebildet. (A)

1.000,00
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Russland - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5103 1858-1918, Sammlung Stempel auf 964 Marken mit vielen
Nummernstempel, verschiedene Ortstempel, blaue und rote
Stempel usw., dabei auch bessere Werte wie Mi.Nr. 2 (37) inklusive
zweier Briefstücke, Mi.Nr. 6 (3), Mi.Nr. 9 (2) usw. Der Katalogwert
nur der Marken beläuft sich bereits auf über 5.000,- Euro! Einen
Auszug sehen Sie im Internet. (A)

500,00

5104 BAHNPOST: ca. 1880-1918, Sammlung von 821 Marken mit
Bahnpoststempeln, dabei insgesamt 30 Stück auf Briefstücken und
insgesamt 68 Einheiten bis zum Sechserblock. FUNDGRUBE für
den Spezialisten! Das Los ist komplett im Internet abgebildet. (A)

400,00

5105 STUMME STEMPEL: ca. 1900-18, Sammlung von 250 Marken
mit ”Stummen Stempeln” sowie im Anhang elf Stück mit
Feldpostentwertungen, dabei 16 Stück in Paaren, Dreierstreifen
oder Viererblock und 16 Stück auf Briefstücken, saubere Erhaltung
(A)

150,00

5106 USED IN FINLAND: ca. 1905-13, Sammlung von 600 Marken,
in Finnland gebraucht, dabei auch zehn Einheiten bis zum
Fünferstreifen. Das Los ist komplett im Internet abgebildet. (M)

100,00

Russland - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5107 Interessante Partie von Vignetten, privaten Machwerken,
Lagerpost, Aufdrucken, ungezähnte Marken, Kehrdruckpaare usw.
inklusive Gebieten auf Steckseiten. Insgesamt 534 Marken und
FUNDGRUBE für den Spezialisten! Das Los ist komplett im Internet
abgebildet. (M)

350,00

5108 1908-17, Partie Besonderheiten wie Abklatsche, rückseitige
Kreideaufdrucke, verschobene Mittelstücke, verschobene
Unterdrucke, Privatzähnungen, ungezähnte Werte, Verzähnungen
und Zwischenstege, teils in Einheiten. Insgesamt 69 Werte und
FUNDGRUBE für den Spezialisten, das wir für Sie komplett im
Internet abgebildet haben. (M)

100,00

5109 PERFINS: 1902-13, Partie von 27 Marken mit ”Lochungen” auf
Stecktafeln, dabei bessere Werte wie Mi.Nr. 55-56, Mi.Nr. 95 (2),
Mi.Nr. 96, Mi.Nr. 97 (2) und Mi.Nr. 98 (5). Das Los ist komplett im
Internet abgebildet. (T)

50,00

Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

820 1880, ”Fürst Karl I.” je 7 ungezähnte Probedrucke der 15 und der
25 Bani jeweils in schwarz auf Papier in je anderen Farben. Alle
14 Werte sind ohne Gummi und sind jeweils signiert ”M. Martin

1.500,00
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Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Bukarest”. Der 25 Bani-Wert schwarz auf rosa hat im Kopfbild
ein kleines Loch ansonsten sind die anderen Werte in tadelloser
Erhaltung. Die Probedrucke sind im Cohen-Handbuch gelistet.

5059 1872-1879, acht Belege aus drei Ausgaben von Fürst Karl I. im
Kreis, vornehmlich als Zusatzfrankaturen zu Ganzsachen, zum Teil
mit schönen und nicht so häufigen Stempeln. Dazu eine Ganzsache
mit Paar der Mi.-Nr. 50 aus Botosani nach Berlin, leider oben und
rechts beschnitten, sowie eine dekorative Briefvorderseite der Mi.-
Nr. 41. (T)

300,00

Rumänien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

821 1893, official stationery envelope ”Mandat de Poste international
au bureau de poste (added: autrichienne)”, from Czernadova
(Cernavoda) to Saloniki (Thessaloniki), at this time still part of the
Ottoman Empire. Reverse with transit cancels from Constanta and
Zimony. Typical slightly worn edges, otherwise in fine condition.
A very rare usage of this official postal stationery. <br><br>1893,
Dienstumschlag ”Mandat de Poste international au bureau de poste
(hinzugefügt: autrichienne”, von Czernadova (Cernavoda) nach
Saloniki (Thessaloniki), zu dieser Zeit noch Teil des Osmanischen
Reiches. Auf der Rückseite Durchgangsstempel aus Constanta
und Zimony. Typisch leicht knittrige Ränder und kleine Einrisse,
sonst guter Zustand. Eine sehr seltene Verwendung dieser Dienst-
Ganzsache.

300,00

822 1907, international postal money order with 5 Bani King Charles
I., additionally franked twice with 10 Bani Mi.-No. 133 and 1
Lei Mi.-No. 142 from Buzeu to Galata / Constantinople to the
Austrian post office there. On the reverse side arrival postmarks
of the Turkish and Austrian postal service. As usual with these
money orders some light creasing but a rare example of the use
of 1 Lei stamps on international postal orders. <br><br>1907,
internationale Postanweisung mit Wertstempel 5 Bani König Karl
I., zusätzlich frankiert mit zweimal Mi.-Nr. 133 und der Mi.-Nr. 142
zu 1 Lei aus Buzeu nach Galata / Konstantinopel zur dortigen
österreichischen Post. Rückseitig Ankunftstempel der türkischen
und österreichischen Post. Wie bei diesen Anweisungen üblich
Bedarfsspuren, aber ein seltenes Beispiel der Verwendung von 1
Lei-Marken auf internationalen Postanweisungen.

300,00

Russland - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

823 1796-1810, drei Briefe aus Moskau, jeweils mit Einzeiler ”Mockba”
in drei verschiedenen Typen gestempelt, nach St. Petersburg bzw.
nach Tambow. Saubere Erhaltung, ein Brief davon mit Inhalt.

70,00
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Russland - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

824 1826-46, vier Briefe aus Moskau nach Tambow mit drei
unterschiedlichen Typen von Einzeiler- Stempelabschlägen,
saubere Erhaltung.

50,00

825 1836, drei Briefe einer Geschäftskorrespondenz aus Moskau nach
Trient, jeweils mit zweizeiligem roten Stempel ”Moscou / Datum” (ein
Abschlag schwach) und rs. Ankunfts- bzw. Datumstempel. Bei
einem Brief handschriftlicher Vermerk ”Via Brody” (Galizien).

70,00

826 1841-1851, drei Briefe nach Moskau aus der russischen Provinz :
Saraisk, Rusa und Beljow, jeweils mit Aufgabestempeln rs. sowie
Eingangsstempel. Saubere Bedarfserhaltung.

50,00

827 1845-1856, vier Briefe von und nach St. Petersburg, darunter ein
Brief mit rückseitigem ovalen Aufgabestempel ”Tula”, ein Brief
aus Frankreich mit rs. Ankunftstempel (Kasten) sowie zwei Briefe
nach Bordeaux mit unterschiedlichen Aufgabestempeln von St.
Petersburg (Kasten deutsch bzw. Rhombenstempel) für die Aufgabe
von Briefen in das Ausland, vorderseitig Transitstempel (Prusse
Valenciennes bzw. Aus Russland). Sehr interessantes Los.

50,00

828 1861, Brief aus Petershof / Rußland nach Holzminden / Herzogtum
Braunschweig; enthält den Bettelbrief eines hoch verschuldeten
Verwandten an seinen Onkel. Seltener Franko-Brief über Bromberg
und Königsberg mit russischem Aufgabestempel (rs.), Transit-
Stempel ”Aus Russland Franco” (Eisenbahn-Postamt XI) und
Zugstempel ”Königsberg / Bromberg” sowie rs. Transitstempel
Wolfenbüttel (blau) und Ankunftstempel ”Holzminden”. Insgesamt
gute Erhaltung.

60,00

Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

829 1857, Freimarke 10 Kopeken dunkelbraun/lichtblau, etwas
unleserlich mit einzeiligem Stempel entwertet. Die Marke ist laut
Attest Dr. Forenbachen echt, voll- bis breitrandig und frisch in den
Farben. Michel 1.000,- Euro

150,00

830 1857, Freimarke 10 Kopeken dunkelbraun/hellblau, voll- bis
breitrandig geschnitten entwertet mit Langstempel ”Odessa
15.Juli.1858” auf Briefstück. Die Marke ist laut Fotoattest Hovest
VP breit geschnitten, korrekt gestempelt und ordentlich erhalten.
Altersbedingt ist etwas Druckfarbe fehlend. Michel 1.000,- Euro

250,00

831 1858, Freimarke 10 Kopeken siena/hellblau auf dickem Papier,
entwertet mit Punktnummernstempel ”38” (Riga). Die Marke ist laut
Expertise Hovest VP echt und guterhalten. Michel 250,- Euro

50,00

832 1858, Freimarke 10 Kopeken siena/hellblau auf dünnem Papier, mit
Federzugentwertung. Die Marke ist laut Expertise Hovest VP echt
und gut erhalten. Michel für gestempelt 400,- Euro.

50,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

833 1858, Freimarken, 3 Werte komplett mit
Nummernstempelentwertung. Die Erhaltung ist, bis auf einen etwas
kürzeren Zahn bei der 20 Kopeken rechts in der Mitte, gut. Michel
420,- Euro

70,00

834 ”AUS RUSSLAND” Typ 132 und ”P.33.” je schwarze Rahmen-
und franz. Taxstempel ”11”, Abgangs-Rhomben-Stpl. ”ODESSA”,
rs. ungewöhnlicher Ovalstempel auf weißem Prachtbf, 1864 nach
Marseille.

80,00

835 1872, unfrankiert gebliebener Brief aus Odessa über Wien nach
Genua, mit Nachportovermerken und italienischer Portomarke 1 Lire
(Mi.-Nr. 11). Sehr schönes Stück!

110,00

836 1875, Freimarke 2 Kopeken schwarz/lebhaftrosa, auf senkrecht
gestreiftem Papier in guter entwerteter Erhaltung. Michel 300,- Euro

60,00

837 1884, Freimarke 3,50 Rubel zentrisch entwertet und mit
ausgabetypischer Zähnung auf Briefstück mit Altsignaturen. Michel
800,- Euro

150,00

838 1904, Freimarke 10 K blau mit kopfstehendem Unterdruck, sauber
gestempeltes Exemplar mit Foto-Attest Hovest.

120,00

839 1889, Freimarkenserie komplett ungebraucht mit waagerechtem
(alle 9 Werte) und senkrechtem (alle 12 Werte) gestreiftem Papier.
Die Marken sind, bis auf 70 Kopeken senkrecht gestreift stockig, in
guter Erhaltung. Michel 560,- Euro

120,00

840 1889. Freimarke 3,50 Rubel schwarz/mittelgelblichgrau, im
waagerechtem postfrischen Fünferstreifen vom Unterrand auf
waagerechtem gestreiften Papier. Die Ränder sind teilweise gefalzt,
der Streifen ist mehrmals gefaltet und angetrennt. (M)

120,00

841 1899, großformatiger Einschreibbrief mit sechsmal 7 Kop.
Freimarken für die 5. Gewichtsstufe nach St. Petersburg, links
oben weißer Einschreibzettel ”Riga Telegr.” und handgeschriebener
Laufnummer des Rigaer Telegraphenamts, rs. Aufgabe- und
Ankunftstempel. Brief etwas forsch geöffnet, Nadelstiche und Bug,
weil offenbar in Akte eingenäht, aber sehr dekorativ. (M)

50,00

842 1899, großer Einschreibbrief aus Pskow an das Gericht in St.
Petersburg, frankiert mit 3 und 7 Kop. Freimarken und mit
kleinem weißen Einschreibzettel ”Pskow”. Leichte Falte und einige
Nadellöcher links im Umschlag, offenbar durch Einbindung in
Gerichtsakte, ansonsten sehr dekorativ.

60,00

843 1905, Kriegswohltätigkeitsausgabe, kompletter Satz auf
Einschreibbrief aus Moskau (Stempel der 16. Stadtexpedition) nach
Arbon/Thurgau. Brief etwas knittrig und Bedarfsspuren, sonst sehr
dekorativ.

40,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

844 1906, Freimarken 5 und 10 Rubel in der Zähnungsvariante 13 1/4 in
guter ungebrauchter Erhaltung. Die Zähnung ist, bis auf einen etwas
kürzeren Zahn bei der 5 Rubel oben links, gut. Zagorsky 500,- Euro

100,00

845 1906, 1 Rubel auf Geldanweisungsformular über 266 Franken von
Warschau nach Corgémont (Kanton Bern). Gefaltet, aber sauberes
Exemplar eines seltenen Postformulars. (M)

50,00

846 1906, drei frankierte Begleitadressen für Pakete ohne Wert aus
Ochtyrka/Achtyrka, Grodno und Orel nach Moskau in sauberer
Bedarfserhaltung.

60,00

847 1907-1909, drei Paketbegleitadressen aus Moskau mit
unterschiedlichen, teils Buntfrankaturen nach Riga, Kolomna und
Kalisz (Polen). Erhaltung etwas unterschiedlich.

40,00

848 1908, Paket-Begleitadresse, frankiert mit zweimal 5 Kop., einmal 15
Kop. von St. Petersburg nach Schadowo/Kowno (Kaunas/Litauen).
Die Wertrubrik des Formulars wurde überdruckt, um neue Formulare
für Pakete ohne Wert zu schaffen; seltenes Formular in frischer
Erhaltung.

50,00

849 1908-1913, fünf frankierte Paket-Begleitadressen aus St.
Petersburg an verschiedene Adressen, davon einmal Moskau,
dreimal Wegrow (Polen) und einmal Lyszkowice bei Warschau. Bei
drei Belegen Marken gelocht, sonst gute Erhaltung.

50,00

850 1909-1913, fünf frankierte Paket-Begleitadressen aus Moskau an
verschiedene Adressen in Polen, darunter Wegrow, Wlodawa und
Warschau. Bei zwei Belegen Marken gelocht, sonst gute Erhaltung.

70,00

851 1918, Freimarke 10 Kopeken blau gezähnt als senkrechte
Halbierung zusammen mit einigen anderen Freimarken auf
Ortseinschreiben aus Gomel vom ”4.7.18” mit Fotoattest
Mandrovski.

50,00

852 1914, ”Kriegshilfe”, 1 Kopeken im kompletten postfrischen Bogen
zu 100 Marken. Der Bogen ist jeweils einmal mittig waagerecht
und senkrecht gefaltet, weist in drei Ecken dünne Stellen bzw.
Fehlstellen auf den Randstücken auf. (M)

50,00

853 1914, ”Kriegshilfe”, vier Werte komplett ungezähnt in tadelloser
ungebrauchter Erhaltung. Der Katalogwert ist bei Michel 1.200,-
Euro und bei Zagorsky 2.000,- Euro.

500,00

854 1914, ”Kriegshilfe” 1 Kopeken, ungezähnt in tadelloser
ungebrauchter Erhaltung. Der Katalogwert beträgt laut Michel 300,-
Euro und laut Zagorsky 500,- Euro.

100,00

855 1914, ”Kriegshilfe” 7 Kopeken, in tadelloser ungebrauchter
Erhaltung. Der Katalogwert beträgt laut Michel 300,- Euro und laut
Zagorsky 500,- Euro.

100,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

856 1914, 7 Kopeken Romanow-Gedenkausgabe, Nikolaus II.
in senkrechtem Paar aus der rechten unteren Bogenecke
mit Abgrenzungslinie und teilweiser Bogennummer ”8”. Wie
der beiliegenden Korrespondenz zu entnehmen, wurden
Bogennummern bei den Bögen der Romanow-Ausgabe schon in der
Druckerei meist abgeschnitten, und Werte mit Bogennummern vor
allem gebraucht sind sehr selten. Frankiert auf Rückseite eines R-
Briefs von Slavatychi nach Bela. Saubere Erhaltung; links Bug und
Nadelstiche durch Aktenheftung.

180,00

857 1914, zwei Briefe aus Moskau nach Eskilstuna/Schweden mit sehr
früher Kriegszensur (Aufgabestempel 30.7.1914 (!) bzw. 7.8.1914),
vermutlich weil Absender Ausländer waren Der rückseitige
Zensurstempel (”Vekryto Voyennoy Tsenzuroy” - Militärzensur) ist
aus St. Petersburg, jedoch nicht aus Moskau bekannt; selten!

50,00

858 1915, ”Kriegshilfe”, 3 Kopeken rot/grau in der Zähnungvariante 13
1/2 im kompletten Bogen zu 50 postfrischen Marken. Der Bogen ist
teilweise angetrennt, weist auf den Rändern teils Haftspuren auf,
und ist mehrfach gefaltet worden. (M)

50,00

859 1916, Freimarke 10 (Kopeken) auf 7 Kopeken siena,
entwertet ”Petrograd 2.11.16” als Einzelfrankatur auf Brief nach
”Hyvinkää” (bei Helsinki) mit entsprechendem Ankunftstempel vom
”18.XI.16” und einem Zensurstempel. Die Marke ist auf Brief sehr
selten.

140,00

860 1921, Befreiung der Arbeit, 1 R. bis 5 R. sowie Hungerhilfe 1921,
2250 R. grün auf dünnem Papier. Alle Exemplare mit lesbaren
Ortsstempeln.

100,00

861 1922, ”Befreiung der Arbeit” 5.000 Rubel dunkelviolett als tadellos
postfrischer Probedruck auf gestrichenem lachsfarbenem Papier
ohne Wasserzeichen geprüft Mikulski.

150,00

862 1922, ”5.Jahrestag der Oktoberrevolution” 45 Rubel mit rotem
Aufdruck eines Flugzeuges auf dünnem anstatt normalem Papier
im tadellos postfrischem Zwischenstegpaar welches einmal mittig
gefaltet ist.

300,00

5072 1857-1918, reichhaltige, doppelt ungebraucht und gebraucht
geführte Sammlung, teils spezialisiert mit verschiedenen
Entwertungen ab drei Stück Mi.Nr. 1 mit Ortsstempel, mit
Nummernstempel und mit Federzugentwertung. Im Folgenden u.a.
Mi.Nr. 2, Mi.Nr. 5-7, Mi.Nr. 9-11, Mi.Nr. 12-17 y und z, Mi.Nr.
22-23 y, Mi.Nr. 25-26 y, Mi.Nr. 38-39 y usw. und teils in beiden
Erhaltungsformen. Im Anhang noch die Gerichtszustellmarken
Mi.Nr. 1-2 A und B. Insgesamt unterschiedliche Erhaltung und sehr
hoher, fünfstelliger Katalogwert! Das komplette Los ist im Internet
abgebildet! (M)

1.500,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5073 1857-1918, reichhaltiger Lagerbestand in allen Erhaltungsformen
sauber nach Michelnummern im Lagerbuch und die einzelnen
Werte bis zu fünfzehnmal ab zwei Stück Mi.Nr. 1, einmal mit
Poststempelentwertung und einmal mit Federzugentwertung. Im
Folgenden eine Vielzahl besserer Werte und Sätze wie Mi.Nr. 5
ungebraucht (3), Mi.Nr. 6 (8), Mi.Nr. 7 (2), Mi.Nr. 9 (5), Mi.Nr. 10,
Mi.Nr. 11 (3), Mi.Nr. 12-17 (5), Mi.Nr. 18-23 x (10), der ”Fehldruck”
Mi.Nr. 19 x F (8 inklusive Paar), Mi.Nr. 18 y (4), Mi.Nr. 19 y (3),
Mi.Nr. 21 y (17), Mi.Nr. 22 y (2) , Mi.Nr. 23 y (9), Mi.Nr. 24-26 y (3),
Mi.Nr. 45-56 ungebraucht mit Originalgummierung, Mi.Nr. 81 B (7),
Mi.Nr. 82-98 ”Romanow-Dynastie” mehrfach, die ”Stadtpostmarke
Moskau/St. Petersburg” mit rotem Stempel usw. Vielfach zusätzlich
Überhänge. Die Erhaltung ist unterschiedlich und der Katalogwert
addiert sich auf weit über 20.000,- Euro! Einen Auszug sehen Sie
im Internet. (A)

1.000,00

5074 1858-1918, umfangreicher und reichhaltiger Tütenposten mit
tausenden von Marken sauber nach Michelnummern im Karton ab
43 Stück der Mi.Nr. 5, dabei Mi.Nr. 17 (4), Mi.Nr. 19 x F (4), Mi.Nr. 21
y (8), Mi.Nr. 22 x (28), Mi.Nr. 23 y (6), Mi.Nr. 29-36 (45), Mi.Nr. 45-56
(60), Mi.Nr. 61-62 (36), Mi.Nr. 82-98 (26) usw., dabei auch einige
Einheiten. Üblich unterschiedliche Erhaltung mit einem Katalogwert
von weit über 20.000,- Euro (K)

1.000,00

5075 1910/19 Partie Bogen-u.teile, ungebraucht, postfrisch(mit u.a.
seltenen Zwischenstegpaaren der Steuermarken) und gestempelt,
viel aus der Ukraine aber auch altes Russland auch mit
Auslandspostämter auf alten Steckkarten. Fundgrube! (K)

750,00

5076 1900-65 (ca.), Partie inkl. reichlich Nebengebiete bzw. jetziger
Teilstaaten im Album, dabei viele Varianten, Aufdruckwerte usw.,
vielfach ungebraucht/postfrisch. (A)

650,00

5077 1980-2011, gestempelte Partie in 4 Vordruckalben mit einer
praktisch kompletten Sammlung von 1992 bis 1999, den Kleinbogen
von 1992 bis 2011 komplett und einer Polen-Teilsammlung von
1980 bis 1989 mit nur wenigen Fehlstellen. (K)

400,00

5078 1857-1923, Sammlung auf ”Schaubek-SF”-Vordrucktext ab
vollrandiger Mi.Nr. 1 mit alleiniger Poststempelentwertung durch
einen schwarzen L2 und auch im Folgenden bessere Werte und
Sätze wie ”300 Jahre Romanow-Dynastie” (Mi.Nr. 82-98), ”Tag
der Arbeit: Philatelie für die Werktätigen” (Mi.Nr. 212-14) usw.
Unterschiedliche Erhaltung, hoher Katalogwert. (M)

250,00

5079 1908-10, ”Freimarken Staatswappen mit rautenförmigen
Kreideaufdruck”, Speziallot ex Mi.Nr. 64 bis Mi.Nr. 81 mit
62 Zwischenstegpaaren, sechs Herzstücken und 80 bedruckten
Leerfeldern der ”Rubelwerte” (Mi.Nr. 77-81), teils in Einheiten, dabei
auch einige Plattennummern. Schönes Spezialistenlot, das wir für
Sie komplett im Internet abgebildet haben. (M)

200,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5080 1910, postfrische und ungebrauchte Spezialsammlung der Mi.Nr. 77
(1 Rubel) von 4 gezähnten und 57 ungezähnten Werten, darunter
u.a. verschobene Mittelstücke und Unterdrucke, kopfstehende
Mittelstücke (2 Stück), Rand- und Eckrandstücke, eine Ecke mit
einem Leerfeld und 3 Marken mit doppeltem Unterdruck. (A)

150,00

5081 1912-18, Partie von 15 kompletten Bögen postfrisch mit u.a.
Mi.Nr. 77-78 B und zusätzlich einigen Bogenteilen, hier auch ein
gestempeltes, durchschnittliche Erhaltung, sehr hoher Katalogwert!
(MS)

150,00

5082 1914-1915, Partie von 10 Kriegshilfe-Werten, ungebraucht bzw.
ungebraucht ohne Gummi, aus beiden Sätzen mit ”SPECIMEN”-
Aufdrucken in kyrillischer Sprache. Die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (T)

100,00

5083 1884, ungebrauchte und gestempelte Spezialpartie der Mi.-Nr. 33 (7
Kopeken) auf Stecktafeln mit diversen verschiedenen Plattenfehlern
und einigen ungebrauchten Einheiten. (T)

50,00

5084 1858-1930 (ca.), small stock of duplicates of mostly stamped
classic values on pages and leaves, small repertory for the
special and stamp collector. (M) <br><br>1858-1930 (ca.),
kleiner Dublettenbestand meist gestempelter Klassikwerte auf
Steckseiten und Blättern, kleine Fundgrube für den Spezial- und
Stempelsammler. (M)

30,00

5085 1866-1915 (ca.), mostly stamped lot in two stockbooks incl. some
nice stamps with mostly clear cancellations, some units etc.
(K) <br><br>1866-1915 (ca.), meist gestempelte Partie in zwei
Steckbüchern inkl. einiger hübscher Briefstücke mit meist klaren
Stempeln, einigen Einheiten usw. (K)

30,00

5086 1851-1916, eine so wohl kaum wieder zusammenzutragende
Sammlung aus 67 Telegrammen und Telegramm-
Empfangsbestätigungen des zaristischen Rußland, sehr viele
Aufgabepostämter, viele verschiedene Vordrucke, eine große Fülle
von Stücken als Lebenswerk eines Sammlers. Darin u.a. eine
Fahndungsanfrage von 1862 sowie ein Telegramm von Baron
Ramsay aus Mikkeli (St. Michel / Finnland) auf zweisprachigem
Formular (russisch und finnisch). Besichtigung angeraten! (M)

800,00

5087 1914-1918 (ca.), Partie mit acht ungebrauchten Ansichtskarten
aus dem Kaukasus zur Zeit des 1. Weltkriegs sowie einem
Einschreibbrief aus ”Chanlino” (Ukraine) vom ”4.8.18”. (T)

100,00

5088 1884/1980 ca. Partie von ca. 100 Belegen von alt bis neu, dabei
Postkarten, GA's, Briefe etc. (A)

100,00
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Russland - Zwangsspendenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

863 1922, Hungerhilfe 4 Werte komplett in tadelloser ungebrauchter
Erhaltung ohne Gummi. Der Wert zu 4.000 Rubel weist rückseitig
eine Altsignatur auf. Michel 200,- Euro

50,00

Russland - Stadtpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

864 1863, Stadtpostmarke für Sankt Petersburg und Moskau, 5 Kopeken
mit etwas unleserlichem Zweikreisstempel entwertet. Die Erhaltung
ist, bis auf einen leicht kürzeren Zahn oben links, gut. Michel 300,-
Euro

60,00

Russland - Wendensche Kreispost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

865 1823, Briefhülle aus St. Petersburg mit sauberen Stempelabschlag
vom 20.12.1823 nach Wenden; AIEP-Fotoattest Manfred Dobin
(2008).

50,00

5091 1862-1901, reichhaltige, doppelt ungebraucht und gestempelt sowie
spezialisierte Sammlung auf Steckseiten und in den Hauptnummern
weit überkomplett mit zusätzlich Einheiten bis zum Achterblock,
ungezähnten Werten, Probedrucken und Doubletten. Insgesamt
257 Werte mit sehr hohem Katalogwert und FUNDGRUBE für den
Spezialisten! Das Los ist komplett im Internet abgebildet. (M)

750,00

Russische Post in der Levante - Staatspost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

866 1868, 1 Kop. braun und 5 K. blau als Mischfrankatur auf
Briefvorderseite mit blauem Handstempel nach Konstantinopel.
Rückseitig Teil des Brieftextes.

120,00

867 1895-1911, fünf Aufgabescheine aus Jerusalem, Berg Athos
und Konstantinopel. Ein Aufgabeschein ist mit der Briefadresse
verbunden, seltenes und dekoratives Lot. (T)

50,00

868 1896, 10 Kop. rot/grün als Einzelfrankatur auf Brief von Trapezunt
(heute Trapzon / Türkei) nach Kosntantinopel. Rückseitig weitere
Aufgabe- und Ankunftstempel.

100,00

869 1907, 20 Para auf 4 Kop. rosarot, Einzelfrankatur auf Ansichtskarte
von Alexandrette nach Neapel mit seltenem ROPIT-Stempel
”Aleksandretta” in violett (Tschill-Type 9).

200,00

870 1906, 1 Piaster blauer Aufdruck als EF auf Ansichtskarte mit Motiv
von Konstantinopel, abgesendet in Odessa an die Deutsche Kolonie
in Palästina, rs. Ankunftstempel der Russischen Post in Jerusalem.

80,00
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Russische Post in der Levante - Staatspost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Der Schreiber vermerkt: ”wir haben übrigens vom letzten Male noch
genug von Rußland”. Geprüft von Hans-Georg Müntz.

871 1883, Rußland 7 Kopeken, zwei Stück auf Geschäftsbrief aus
Odessa nach Konstantinopel, bei Ankunft entwertet mit ovalem
Stempel der ”Ropit Agency”. Umschlag unten leichte Knitter, rs.
weiterer Stempelabschlag.

140,00

872 1907, Wertpaketkarte aus St. Petersburg nach Jaffa / Palästina.
Frankiert mit Freimarken zu 4, 20 und 70 Kop. mit Siegel,
Postaufklebern und Aufgabestempeln, rückseitig Unterschrift des
Empfängers und Stempel der russischen Post in Jaffa vom 10.
Nov. 1907 (julianischer Kalender). Beförderungsspuren, mehrfach
geknickt, aber sehr interessantes Los.

80,00

873 1909, Ausgabe mit Städtenamen-Aufdruck ”Konstantinopel”,
reizvolle Mischfrankatur aus einem senkrechten Paar der 5 Para,
einem waagerechten Paar und Einzelmarke der 20 Para sowie die
1 Piaster auf R-Brief nach Brüssel. Rs. Ankunftstempel Brüssel 24.
Nov. 1909.

100,00

874 1909, Schiffszeichnung, 10 Para auf 2 K., zweimal auf Ansichtskarte
des Kilid-Bahr-Plateaus bei den Dardanellen mit violettem
russischen Stempel ”Dardaneli” nach München.

110,00

5102 1904-1913, zwölf Briefe und Karten ohne Ganzsachen, aus
CONSTANTINOPLE, SMYRNA oder METELIN abgesendet mit
Zielorten in Deutschland, Persien, Ungarn und Tunesien. Bei einem
Einschreibbrief wurde die Adresse ausgeschnitten. Einige Belege
im Netz. (M)

200,00

Russland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

875 1866, Stadtposttelegramm von St. Petersburg, als Ganzsache im
Ilyushin-Katalog 2007 gelistet, Telegramm an Oberst Grave von
seiner Tochter mit leichten Fehlern im Rand; sehr selten. (M)

250,00

876 1905, Karte mit 4-Kopeken-Wertstempel mit französischem Text an
einen in Tientsin stationierten französischen Beamten, aufgegeben
in Moskau, von dort an die russische Post in Tientsin, schließlich
dort an die französische Post weitergeleitet. Saubere Erhaltung mit
allen Stempeln.

50,00

Rumänien | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3148 1880-1995, Partie von etlichen Silbermünzen mit u.a. diversen 5
Lei-Stücken vor 1900 und verschiedenen Silbermünzen aus der

250,00
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Rumänien | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Inflationszeit der 40er Jahre. Die Erhaltung ist schön bis vorzüglich.
(K)

Russland | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3149 1732, Zarin Anna, 1 Rubel aus 729er Silber in schöner bis sehr
schöner Erhaltung. (T)

400,00

3150 1798, Zar Paul I., 1 Rubel aus 868er Silber in sehr schöner
Erhaltung. (T)

450,00

3151 1904, ”Nikolaus II.”, 1 Rubel in sehr schöner Erhaltung. Dieser
Jahrgang der Münze hatte eine Auflage von nur 12.000 Stück. (T)

1.800,00

3152 1714-1912, Partie von etlichen Silbermünzen von diversen Zaren
in schöner bis vorzüglicher Erhaltung. Enthalten sind sehr viele 1
Rubel-Münzen wovon etliche wohl nur Nachprägungen sind. (K)

100,00

Salzburg (Erzbistum) | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3213 1620-1802, kleine Partie von einigen Silbermünzen, Darunter u.a.
1 Taler-Stücke von 1625, 1632, 1686, 1759, 1764 und 1802. Die
Erhaltung ist schön bis sehr schön. (K)

120,00

Schleswig-Holstein | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3214 1600-1819, Partie von diversen Münzen in schöner bis sehr schöner
Erhaltung, darunter u.a. drei 1 Specie-Daler von 1794 (2 Stück)
und 1807 sowie einige Kleinmünzen. Des Weiteren sind etwas
Nebengebiete wie z.B. Glückstadt 4 Mark von Christian ”V.”,
Schleswig-Gottorp 1 Taler von ”Friedrich III.”, Schleswig-Holstein-
Gottorf 2/3 Taler von 1683 und etwas Schleswig-Holstein-Plön
enthalten. (K)

120,00

Südaustralien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

89 1877, Zwei Briefe, jeweils frankiert mit Königin Victoria, 8 PENCE
auf 9 P. rotbraun, aus einer Korrespondenz von Adelaide via Brindisi
nach Basingstoke/England. Zähnung der Marken übliche Mängel,
ansonsten saubere Erhaltung.

140,00

90 1890's, Stamp Design Competition handpainted ESSAY (42 x 49
mm) in blue ink on thick paper for a ½d. postage stamp ('Youngster'

100,00
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Südaustralien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
No. 36) showing Proclamation Gum Tree with fancy borders, piece
of paper affixed on reverse, attractive and scarce essay

91 1890's, Postcard Design Competition postcard-size ESSAY ('Spero'
No. 29) hand-painted in pencil on card with stamp impression 1d.
(Proclamation Gum Tree) and Floral at lower left corner, endorsed
in ink 'Design Post Card by 'Spero', some paper adh. on reverse,
attractive and scarce essay!

150,00

Sachsen - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1279 1730, Brief aus Leipzig nach Florenz über Mantua. Befördert über
den Forwarding-Agenten Mattio Merzin in Augsburg, einem der
frühesten deutschen Beförderungsagenten. Gute Erhaltung.

90,00

1280 1830-1859, reizvolle Partie von fünf Vorphila- bzw. markenlosen
Briefen aus Dresden, dabei einer über St. Petersburg nach
Tavastehus, Finnland mit Nachporto, die Erhaltung ist meist gut. (M)

120,00

1281 1859, mittig waagerecht gefalteter ”Postreiseschein” für
Postkutschen gebraucht von Waldheim nach Colditz in guter
Erhaltung mit einigen leichteren Alterungsspuren und zwei Einrissen
oben. Ein unten anhängender Gepäckschein wurde nicht benutzt.
(M)

120,00

4301 1832-1867, kleine Partie von vier ansprechenden Vorphila- bzw.
markenlosen Briefen aus den sächsischen Orten Altenburg,
Annaberg und Auerbach, dabei ein Paketbegleitbrief, bitte ansehen.
(M)

80,00

4302 1835/1851 (ca.), Partie von acht Briefen auf Albenseiten, alle mit
sauberen Leipzig-Stempeln, dabei u.a. ein Beleg nach Avignon, der
über die Bahnpost ”Strasbourg a Bale (Basel)” gelaufen ist. (M)

60,00

Sachsen-Weimar-Eisenach | Umlaufmünzen 2 Mark bis 5 Mark -
Deutsches Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3223 1910, 3 Mark Gedenkmünze zur Hochzeit des Großherzogs mit
Prinzessin Feodora von Meiningen (Jaeger-Nr. 162) in sehr schöner
bis vorzüglicher Erhaltung. (T)

60,00

Sachsen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1282 1851, ”Friedrich August II.” 1 Neugroschen schwarz auf
mattkarminrot in Type II voll- bis breitrandig geschnitten entwertet
mit Nummernstempel ”21” auf Briefstück. Die Marke ist laut

30,00
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Sachsen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Kurzbefund Rismondo BPP echt, echtgestempelt und einwandfrei.
Michel 100,- Euro

1283 1863, 2 Stück der Freimarke 3 Pfennig grün entwertet
mit Nummernstempel von Schönheyda zusammen als
Mehrfachfrankatur auf einem zweimal senkrecht gefaltetem Brief
nach Plauen i.V. mit dem Zweikreisstempel ”Schönheyda 30.XII.67”
in der rechten oberen Ecke.

130,00

1284 1866, 5 Ngr. braunviolett, einwandfreies Stück mit Befund Rismondo
BPP.

30,00

4303 1851-1863, interessante, meist gestempelte Sammlung auf Safe-
Vordruckseiten, teils dupliziert gesammelt, mit Paaren u.a. Nr. 7,
auch Farben, Stpl. etc. Einiges auch geprüft, wie meist aber in
unterschiedlicher Erhaltung. Hoher Katalogwert! (M)

450,00

4304 1855-1859, Spezialsammlung von weit über 80 überwiegend
gestempelten Werten (teils auf Briefstücken) der Mi.Nr. 8
(1/2 Neugroschen) in einem Album. Die Sammlung enthält
zahlreiche schwarzweiße Fotos von allen Untertypen mit diversen
Unterscheidungserkärungen, nach der alle enthaltenen Marken von
jeweils einem anderen Untertyp stammen. (A)

100,00

4305 1851-1863, ungebrauchte und gestempelte Partie von über 130
Werten auf Stecktafeln mit u.a. Briefstücken, Farben, diversen
Nummernstempeln und Untertypen. (T)

100,00

Sachsen - Ortsstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1285 1861 ”Stadtpost X” in leuchtend rotem K2 auf dekorativem Ortsbrief
und ”STADTPOST” Achteck in rot auf kleinem Brief, 1863.

80,00

Schleswig-Holstein - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1286 1624 SCHLESWIG HOLSTEIN, SCHLOSS GOTTORF -
Dreiseitiger Brief von dem Regenten HERZOG FRIEDRICH III
von SCHLESWIG-HOLSTEIN-GOTTORF (22. Dezember 1597
in Gottorf; † 10. August 1659 in Tönning) Enkel von
König Friedrich II. von Dänemark und Gründer der Stadt
FRIEDRICHSTADT (1621) welches nächstes Jahr ihr 400
Jähriges bestehen feiert) nach SPANIEN an IGNACIO DE
BRIÇUELA, Vicar-General und Ratspräsident der Spanischen
Niederlände. Geschrieben in Latein und eigenhändig von dem
Herzog Friedrich III unterzeichnet. Briefkopf versehen mit
seinem Titel ” Fridericus, Haeres Norwegiae, Dux Slesvici
Holsatiae, Stormariae et Dithmarsiae, Comes in Oldenburg et
Delmenhorst ”. (Friedrich, Erbe Norwegen, Herzog v. Schleswig-

3.500,00
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Schleswig-Holstein - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Holstein, Stormann und Dithmarschen, Graf von Oldenburg und
Delmenhorst ). Rückseitiger Hoheitssiegel. Geschrieben während
des Achtzigjährigeren Krieges (1568 bis 1648), adressiert an
den Ratspräsidenten der Spanischen Niederlände in Madrid,
wendet sich der Herzog an Ignacio de Briçuela und bittet darum,
dass der spanische König FELIPE IV (8 April 1605 – 17
September 1665) die Handelsflotte der Friedrichstätder von dem
spanischen Handelsembargo verschont und ungehindert weiter
Handel mit den Niederlanden betreiben lässt. Weiterhin bittet
Friedrich um die Freilassung aller festgenommen Schiffe, Kapitäne,
Seemänner, Händler sowie Güter der Friedrichstädter. Das
spanische Wirtschaft und Handelsembargo diente zur Schwächung
der niederländischen Republik, mit dem Ziel, den Weg zur
ungehinderten Vorherrschaft Spaniens und Portugals in Amerika,
Afrika und Asien frei zu machen und Spaniens strategische
Hauptbasis in Nordeuropa, die südlichen Niederlande, zu
konsolidieren. EIN SEHR BEDEUTENDES HISTORISCHES UND
POSTALISCHES DOKUMENT DER GESCHICHTE SCHLESWIG
HOLSTEINS UND WOHL DER FRÜHESTE AUSLANDSBRIEF IN
PRIVATER HAND.

Schleswig-Holstein - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1287 1850-1862 ca., neun Briefe mit dänischen Frankaturen ab Mi.-Nr. 1,
außerdem eine lose Marke in SH verwendet, dabei Bahnpost, u.a.
auch einmal ”Altonaer Bahnhof” in blau.

160,00

1288 1864, Freimarke 4 Schillinge karminrot im ungebrauchtem
Viererblock vom Oberrand mit 2 Reihenzählern. Die Marken sind
sehr farbfrisch und in sehr guter Erhaltung. Die Reihenzähler
sind oben angetrennt. Boker hatte nur einen Viererblock ohne
Reihenzähler. Der Michelwert für einen normalen ungebrauchten
Viererblock beträgt bereits 700,- Euro.

500,00

1289 1864, 1 1/4 S grauultramarin, weit gewellter Grund, breitrandiges
sauberes Stück ohne Gummi, doppelt gepr. Engel BPP. Mi. 400.-

80,00

1290 1864, 1 1/4 S. grauultramarin, Plattenfehler: 1 links unten
eingekerbt, farbfrisch, breitrandig, ”113” ALTONA, Kabinett.

100,00

1291 1865, 1 1/4 S. rotlila mit Abart: weißer Strich vom Unterrand zur 1,
Pracht.

80,00

1292 ”BARMSTEDT 8/8/66” SELTENER K1 auf 1 1/4 S. bräunlichlila,
Pracht.

50,00

1293 1865, 1 1/3 S. rotkarmin, seltene tiefe Farbe, zarter K2
”SEGEBERG”, Pracht.

70,00
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Sweden / Schweden | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3283 1959, 100 Kronen-Schein, mittig senkrecht etwas stärker, mittig
waagerecht leicht gefaltet. Zusätzlich ist noch eine gebrauchte 10
Rubel-Banknote von Rußland 1909 enthalten.

20,00

Spanisch-Sahara

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

154 1937, Definitives ”Camel Hoseman”, not issued, 15c.-10p.
imperforate, complete set of ten values in blocks of 25 from the
upper right corner of the sheet with partial imprint, 50c. orange with
numbering ”A000,474” others unnumbered, some with slight marks
(irrelevant). Edifil 8.125,- €. Rare and attractive! (T)

600,00

Sudan - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

155 1898, 5 Millièmes-Ganzsachenumschlag von Ägypten mit Aufdruck
”Soudan” entwertet ”Wadi Halfa 5.X.98”. Die Ganzsache weist in
der unteren linken Ecke einen größeren Stockfleck auf, ist nach
Ulm echtgelaufen und ist mit Beifrankatur der 2 und 3 Millièmes
Kamelreiter (Mi.Nr. 10/11).

120,00

Südafrika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

160 1949, gebrauchtes Transferformular mit eingedruckter 10 Pfund-
Gebührenmarke mit Beifrankatur einer 5 Shilling-Fiskalmarke. Das
Formular wurde zum Transfer von 150 Aktien der ”Crown Mines
Limited” benutzt und weist Registraturlochungen auf. (M)

40,00

Südwestafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

161 1917, Südafrika 1 Penny als Mehrfachfrankatur von 7 Marken
(darunter ein 6er-Block) entwertet ”Windhoek 5.7.17” auf einem
zensiertem Einschreibbrief an die ”Deutsche Afrika-Bank” in
Swakopmund. Der Brief ist bis auf einen kleinen Einriss oben in der
Mitte in guter Bedarfserhaltung.

100,00

162 1918, als Büchersendung (Bookpost) nach Windhuk gelaufener
Einschreibganzsachenumschlag von Natal zu 4 Pence mit
Beifrankatur der Südafrika 1/2 Penny (Mi.Nr. 2) entwertet
”Klein Windhuk 8.Feb.1918”. Ein interessanter Vorläuferbeleg von
Südwestafrika bzw. Nachläuferbeleg von Deutsch-Südwestafrika.
(M)

120,00
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Südwestafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

163 1919, echtgelaufener Einschreibganzsachenumschlag von Natal
zu 4 Pence mit Beifrankatur der Südafrika 2 Pence (Mi.Nr.5)
entwertet ”Tsumep 29.JAN.19”. Der Umschlag hat einige leichtere
Beförderungsspuren, ist nach Windhuk durch die Zensur gelaufen
wegen des deutschen Empfängers. (M)

120,00

St. Kitts-Nevis

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

221 1909, als Einschreiben gelaufener Ganzsachen-Umschlag zu 2
Pence blau mit Beifrankatur der 1/2 Penny grün/lila (Mi.Nr. 11), 1/2
Penny graugrün im waagerechtem Paar (Mi.Nr.12) und 1 Penny
rot (Mi.Nr.14), entwertet ”St. Kitts FE.4.09”. Der Umschlag wurde
links leicht gekürzt, hat einige leichtere Alterungsspuren und ist über
London nach Karlsbad gelaufen. (T)

100,00

St. Pierre und Miquelon

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

222 1941-42, Freimarken mit Aufdruck ”France Libre / F.N.F.L.”, 60 Cent
auf 90 C. ultramarin und 10 Fr. auf 10 Cent. mit Einschreibbrief
nach Ottawa / Kanada, vorderseitig Zensurvermerk, rückseitig
Durchgangs- und AK-Stempel Halifax bzw. Ottawa.

100,00

5358 1926, Partie von fünf Briefen, je mit schwarzem
Barfreimachungsstempel ”Gouvernement/P.P. 0,30/Saint Pierre-
Miquelon/St. Pierre” und mit Tagesstempeln vom 2. bzw. 7.7.1926,
alle gelaufen nach Frankreich. (T)

100,00

Saarland (1947/56)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1646 1947, Berufe und Ansichten, drei ungezähnte Stücke vom
Oberrand - 3 Pfg. orange, 6 Pfg. schwarzblaugrün und 16 Pfg.
violettultramarin, unsigniert und tadellos postfrisch. Mi.-Wert 740 €.

80,00

1647 1947, Berufe und Ansichten, 6 Pfg. schwarzblaugrün ungezähnt
im postfrischen Viererblock vom rechten Rand. Tadellos postfrisch,
unsigniert, Mi.-Wert 880€+.

80,00

1648 1947, Berufe und Ansichten, 6 Pfg. schwarzblaugrün, drei
ungezähnte, postfrische Randstücke. Linkes Randstück mit
Querfalte im oberen Rand, geprüft Ney BPP. Rechtes Randstück
tadellos, geprüft Stadler. Rechte obere Bogenecke, tadellos
postfrisch mit leichten Farbspuren im Schnitt oben und unten,
geprüft Hoffmann BPP und Fotobefund Ney BPP (2005). Mi.-Wert
660 €+.

50,00
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Saarland (1947/56)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1649 1947, Berufe und Ansichten, drei ungezähnte Stücke vom Oberrand
- 8 Pfg. rot und 10 Pfg. purpur tadellos postfrisch und unsigniert, 6
Pfg. schwarzblaugrün, tadellos postfrisch und geprüft Georg Bühler
sowie Fotobefund Ney BPP (2001), Mi.-Wert 740 €.

80,00

1650 1947, Berufe und Ansichten, 8 Pfg. rot, ungezähnt im postfrischen
Viererblock mit rechtem Rand. Nur im Rand senkrechter Bug und
kleine Knitter, ansonsten tadellos. Mi.-Wert 880 €+.

80,00

1651 1947, Berufe und Ansichten, 16 Pfg. violettultramarin und
20 Pfg. karminrot, jeweils ungezähnt im tadellos postfrischen,
waagerechten Paar. Unsigniert, Mi.-Wert 880 €.

90,00

1652 1947, Berufe und Ansichten, 25 Pfg. dunkelrosakarmin ungezähnt
im Viererblock, tadellos postfrisch und unsigniert, Mi.-Wert 880 €+

80,00

1653 1947, Berufe und Ansichten, Bäuerinnen 30 Pfg. oliv und 50
Pfg. ultramarin in ungezähnten waagerechten Paaren, tadellos
postfrisch, unsigniert und selten. Mi.-Wert 1.640 €.

160,00

1654 1947, 50 Pf Bäuerinnen im waager. Paar ungezähnt postfrisch, Mi
440.-

60,00

1655 1947, 60 Pf.,”Der alte Turm” vom Oberrand ungezähnt postfrisch,
Mi 600.- +

80,00

1656 1947, Berufe und Ansichten, 60 Pfg. violettblau aus der
linken oberen Bogenecke. Rückseitig papierbedingter minimaler
Holzeinschluß, ansonsten tadellos und geprüft Ney BPP (noch auf
”I”, wie bis 1997 üblich). Mi.-Wert 600 €.

80,00

1657 1947, Berufe und Ansichten, 60 Pfg. violettblau, ungezähnt im
tadellos postfrischen, waagerechten Paar. Vorderseitig schwacher
Farbabklatsch. Unsigniert, Mi.-Wert 1.200 €+.

130,00

1658 1947, Freimarken 60 Pf ”Saar I” UNGEZÄHNTER SECHSER-
BLOCK postfrisch, einwandfreie Erhaltung, selten!, Mi. 3.600,-

250,00

1659 1947, Berufe und Ansichten, 75 Pf dunkelultramarin im
waagerechten Paar als ungezähnter Probedruck, unsigniert und
tadellos postfrisch, Mi.-Wert 400 €++

40,00

1660 1947, Berufe und Ansichten, drei ungezähnte Stücke - 75 Pf. als
Probedruck, postfrisch mit üblichen leichten Gummibügen, 2 F. auf
12 Pf. tadellos postfrisch mit Falz und Bug nur im linken Rand,
geprüft Dr. Dub, 2 Pf. Neuauflage ohne Aufdruck, postfrisches Paar
senkrecht vorgefaltet mit Fingerabdruck und leichten Druckspuren,
Fotobefund Ney BPP (2005). Mi.-Wert zusammen für postfrisch 780
€.

80,00

1661 1947, Urdruck, Andrucke der Probeaufdrucke für 9, 14 und 50 Fr. auf
braungrauem Papier, alle Stücke in tadelloser Erhaltung und geprüft

130,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 389

Saarland (1947/56)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
NEY BPP, dazu Attestkopien (2001). Mi.-Wert insgesamt ca. 1.500
€.

1662 1947, NEUAUFLAGE OHNE AUFDRUCK, 10 Fr. auf 50 Pfg. ohne
Aufdruck (rückseitig ist ein Blinddruck erkennbar) in guter Qualität
mit aktuellem Fotoattest Ney (2020). Mi.-Wert 750 €.

150,00

1663 1947, 50 Fr. auf 1 SM. Neuauflage, kopfstehender Aufdruck,
gestempelt auf kleinem Briefstück und entwertet ”Saarbrücken 2 s /
13.4.48”. Einwandfreie Erhaltung, geprüft Hoffmann BPP / ArGE
Saar und Fotoattest Ney (2009); Mi.-Wert 500 €.

100,00

1664 1948-1952, Partie von sieben Farb- und Stichproben als
Einzelabzüge wie Epreuves de luxe, dabei: Wiederaufbau 2 Fr. in
zwei verschiedenen Blautönen (Farbgruppe unten rechts notiert),
desgleichen die 10 C. in zwei alternativen Farben, Ansichten aus
dem Saarland, 2 Fr. in dunkelbraun mit Unterschrift des Stechers
Charles-Paul Dufresne, 3 Fr. in schwarz und die 12 Fr. in einem
nicht verwendeten Stich von A. Freres mit dessen Unterschrift -
dieser geprüft Georg Bühler. Sehr interessante Partie; Michel nichts
gelistet.

200,00

1665 1948, Saar III, 60c grünlichblau, mit anhängendem Leerfeld u.
Druckdatum, in Mif mit einer weiteren 60c u. 14Fr braunlila auf Brief
mit IBASA SSt. v. 25.4.50. Selten!

80,00

1666 1948,25 Fr. Flugpostmarke 2x in Mif. mit 2x 5 Fr. Saar IV, auf
Einschreiben-Nachnahmebrief der Versandstelle Saarbrücken nach
Givet (Frankreich). Selten!

30,00

1667 1948, ”Hochwasser-Blockpaar”, postfrisches Blockpaar mit kleine
Einschränkungen wie Fingerspuren, KB bzw. FA Geigle BPP, Mi.
1600,--.

220,00

1668 1949, 25 Fr. blau als portogerechte EF auf Bedarfsbrief, Kurzbefund
C. Ney BPP (2007). Mi.-Wert 200 €.

30,00

1669 1949-50, vier philatelistische Belege mit guter Frankatur - die
Volkshilfe-Sätze 1949 und 1950 jeweils komplett in Prachterhaltung
auf gelaufenen R-Briefen, der eine innerhalb von Wiebelskirchen
mit Not-R-Zettel, der andere von Saarbrücken nach Wallerstein/
Nördlingen, jeweils rs. Ankunftstempel. Dazu zwei Karten zur
IBASA 1950, jeweils frankiert mit Rotes Kreuz, 25+10 Fr. und
Sonderstempel, davon einmal Ersttag! Mi.-Wert für lose Marken
bereits 1.190 €.

130,00

1670 1950, IBASA auf Maximumkarte mit ESSt ”Saarbrücken/
IBASA/23.4.50-12”. Attraktives Stück, tadellos erhalten; Mi.-Wert
350 €.

30,00

1671 1950, IBASA, vier philatelistische Belege zur Ausstellung:
Volkshilfesatz 1949 komplett auf Ausstellungskarte mit SSt., Brief
mit zwei IBASA-Marken sowie Mi.-Nr. 265-266 und 290 und zwei

150,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 390

Saarland (1947/56)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Ausstellungskarten, mit der IBASA-Marke einmal auf der Adreß-,
einmal auf der Bildseite (Maximumkarte) mit Sonderstempel. Einige
durch Gummierung vorderseitig gelbe Zähne, aber insgesamt
Prachtqualität und schon lose Mi.-Wert 1.445 €. Günstig gerufen!

1672 1950, IBASA, 15+5 Fr., jeweils aus den unteren Bogenecken, unten
links mit Ersttagsstempel 23.4.1950, unten rechts tadellos postfrisch
mit Zwischensteg und Druckdatum ”3.4.50”. Mi.-Wert 380 €+

70,00

1673 1950, IBASA, 15+5 Fr. jeweils auf gestempelten Sonderkarten der
Ausstellung, ein Exemplar mit Ersttagsstempel 23.4.1950 aus der
linken unteren Bogenecke mit Bogen-Nr. ”74766”. Mi für gestempelt
schon 560 €, FDC 350 €.

80,00

1674 1950, Europarat, 200 Fr. mit PLATTENFEHLER ”Punkt hinter F”,
tadellos postfrisch, Mi.-Wert 600 €.

110,00

1675 1951, Volkshilfe, 12+3 Fr. bis 50+20 Fr. Volkshilfe komplett zweimal
je im Viererblock, postfrisch mit druckbedingten Farbanhaftungen
wie üblich, Mi.-Wert 520 €.

50,00

1676 1952, 2 Fr. violett, aus SAAR V, als seltene Ef. auf Drucksache
zu ermässigter Gebühr, von Saarbrücken (Wellenstp.) nach
Frankreich. Unzustellbar u. Zurück. Sehr seltener Bedarf.

70,00

1677 1953, 500 Fr Ludwigskirche im postfrischen Originalbogen mit
Bogen-Nr. und Druckdatum 11.5.53 (M)

80,00

1678 1952, Volkshilfe, kompletter Satz als Einzelabzüge in schwarz
mit Anlagemarkierungen der Druckerei, bei der 15-5 Fr. unten
rechts leichte Knitter, sonst außer herstellungsbedingten Farb- und
Druckspuren sehr sauber. Seltenes Los.

180,00

1679 1954, vier Farbproben als Einzelabzüge für Sondermarken - zwei
Abzüge für Saarmesse 15 Fr. in abweichendem Grünton bzw. in
violett, jeweils mit notierter Farbgruppe sowie zwei Abzüge für
Marianisches Jahr, 5 Fr. in den Farbgruppen rosa und grau, für
letztere Fotobefund Ney BPP (1998) ”Farbvorlage der Druckerei mit
der typischen Lochung”. Alle Abzüge in Prachterhaltung.

150,00

1680 1954, Marianisches Jahr, Partie von 50 sauber gestempelten Sätzen
auf Steckseiten. Michel 750,- Euro (M)

70,00

1681 1954, Volkshilfe kompletter Satz als Einzelabzug in schwarz auf
Künstlerkarton im Format 124 x 164 mm, die 10+5 Fr. signiert vom
Stecher der Marke Jean Pheulpin. Reizvolles und seltenes Los.

140,00

1682 1956, Volkshilfe, sechs Farbproben als Einzelabzüge, jeweils
drei der 10+5 Fr. und der 15+7 Fr. Die 10+5 Fr.-Marke in
den Farbgruppen rosa (ähnlich endgültiger Farbe), schiefer und
schwarzblau, letzterer in größerem Format mit Papierfabrik-Wz.
”Arches”, die 15+7 Fr.-Marke in den Farbgruppen rosa, braun
und dunkelbraun. Alle Stücke in tadelloser Erhaltung und selten
angeboten.

250,00
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Saarland (1947/56)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4467 1948-1953, postfrische Partie in einem kleinen Einsteckbuch mit
einigen besseren Werten wie z.B. Block 1/2, 267/271 geprüft
Hoffmann BPP und 291. (T)

130,00

4468 1947, postfrische Partie von 100 Sätzen der Mi.Nr. 206/225,
darunter u.a. viele Viererblocks sowie Rand- und Eckrandstücke.
Michel 800,- Euro (K)

120,00

4469 1947, Partie mit einem postfrischem Bogenteil von 80 Marken der
Mi.Nr. 229YI (Urdruck) und einem Bogenteil zu 90 Marken der Mi.Nr.
228ZII mit etwa 77 postfrischen und 13 ungebrauchten (Haftstellen)
Werten. Enthalten sind einige Plattenfehler die aufgelistet worden
sind. (M)

60,00

Saarland und OPD Saarbrücken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4463 1947-59, komplett postfrisch/ungebraucht Sammlung auf
”Leuchtturm-SF”-Vordrucktext inklusive der Dienstmarken. Vieles
geprüft Hoffmann BPP mit u.a. beiliegenden Fotoattesten für das
”Hochwasser”-Blockpaar (Block 1-2) und die Ausgabe ”Europarat
1950” (Mi.Nr. 297-98). Sehr hoher Katalogwert! (M)

300,00

4464 1947-1959, überwiegend postfrische Sammlung mit nur sehr
wenigen Fehlstellen im Falzlosalbum mit u.a. Block 1/2 postfrisch
und 297/298 postfrisch. (A)

300,00

4465 1947-1959, Partie von 13 Belegen, darunter u.a. Währungs-
Mischfrankaturen, Mi.-Nr. 358 auf Karte mit Originalunterschrift des
Entwerfers Schmidt, zwei doppelt verwendete Briefe, FDC und
Letzttagsbelege. (T)

60,00

4466 1948-1959, Partie von fast 70 Belegen mit u.a.
Eilbriefen, Einschreiben, Einzelfrankaturen, FDC, Satzbriefen und
Sonderstempeln. (K)

50,00

Saarland (1957/59) - OPD Saarbrücken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1683 1957, Heuss 20 Werte neunmal komplett postfrisch, darunter einige
Werte vom Oberrand. Michel 540,- Euro (T)

80,00

Saarland (1947/56) - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1684 1949, Höchstwert 100 Fr. postfrisch mit anhängendem Leerfeld, dort
leichter Bug. Mi.-Wert 250 €.

-
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Sudetenland - Karlsbad

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1728 1938, Flugpostmarke der CSR, 50 h. mit Überdruck auf Karte
der Sudetenland-Fahrt der Graf Zeppelin. Die Hindenburg 1 Rpf.
trägt den Befreiungsstempel 3.10.1938 von Böhmisch-Kamnitz,
die Karlsbad-Marke blieb zunächst unentwertet und wurde in der
Zweitverwertung der Karte mit der Sudetenlandfahrt befördert, über
Reichenberg abgeworfen (rs. Maschinenstempel 2.12.1938) und
im Ankunftsort Gera nachträglich entwertet. Trotz abgelaufener
Gültigkeit ein spannendes Dokument mit Fotoattest Brunel VP
(2020). Als ”Zugabe” noch zwei 50 Heller-Ganzsachen der CSR mit
Befreiungsstempeln von Tetschen a.d. Elbe und Bodenbach, jeweils
vom 3.10.1938.

100,00

1729 1938, 40 H. Portomarke mit violettem Aufdruck und 50 H. Kaschau
mit rosa Aufdruck, zwei Werte auf Blanko-Telegramm-Umschlag
(etwas Spuren, mittig gefaltet) mit attraktiver ”Art deco”-Frauenkopf-
Illustration, je klar entwertet mit aptiertem Stempel ”KARLSBAD
1.X.38” (ERSTTAG). Signiert Osper sowie Fotoattest Brunel. Große
Rarität des Sammelgebietes, ein FDC fehlte in allen unlängst
versteigerten Sammlungen (Zgonc, Hörr, Algovius)! (T)

1.500,00

Sudetenland - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1730 1938, Freimarke 10 Heller entwertet mit Stempel ”Rossbach
21.IX.38”, auf Propagandakarte mit Abbildung Hitler im Auto,
gelaufen nach Leer/Ostfriesland mit leichteren Alterungsspuren. Die
Karte weist einen nebengesetzten Briefstempel ”Wir kehren Heim
ins Reich / Roßbach 21.9.38” auf.

40,00

Sowjetische Zone und DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4556 1945-1990, umfangreiche Spezialsammlung von SBZ und DDR,
sauber aufgezogen in drei dicken Leuchtturm-Alben. Bei der SBZ
und frühen DDR liegt der Schwerpunkt bei Farb-, Papier- und
Wasserzeichentypen, dort viele gute und bessere Werte enthalten
und meist geprüft. Ab Mitte der 1950er dann auf Plattenfehler
nach Michel / Schantl ausgerichtet, mit einer großen Fülle und
guten Werten, außerdem einige Abarten und Spezialitäten. Viele
Prüfungen, einige Befunde. Erwähnt seien u.a. Mi.-Nr. 56 b, 122II,
126yd, 127xb, 136xb, 184aa, 185b, 208b, 230 I, 231b, 233 PF I und
II, 244 I, 258 II, Block 7 I, 273c, Block 10 PF II-IV, 505 I, 526 PF I,
548II, III und V, 622a doppelt geprüft Mayer BPP, 879 I, 1008 I, 3286
F II. Fundgrube für den Spezialisten, Kat.-Wert n.A.d.E. 60000,-.
Repräsentative Auswahl im Netz. (K)

2.800,00

4557 1945-90, umfangreicher Lagerbestand in allen Erhaltungsformen in
zwölf Steckbüchern mit fast allen guten Frühwerten teils mehrfach

500,00
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Sowjetische Zone und DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
wie sechs komplette Sätze ”Akademie” (Mi.Nr. 261-70), zweimal
”Chinesenfreundschaft” (Mi.Nr. 286-88), alle Blockausgaben
inklusive ”Marx”- Blockpaar (Block 8-9 A und B). Dabei auch
etwas Lokalausgaben, Dienstmarken und ZKD, ein Band nur mit
Zusammendrucken, Zusammendruckbögen und Markenheftchen
sowie das Jahrbuch 1990. Gewaltiger Katalogwert! (K2)

4558 1948/1990 2 umfangreiche Sammlungen postfrisch u. gestempelt
mit vielen guten Anfangsausgaben in mehrern Leuchtturm
Vordruckalben, incl. ein riesengroßer Lagerposten postfrisch u.
gestempelt in div. dicken E- Büchern u. einer Mappe mit Bogenware.
Günstige Fundgrube! (K3)

200,00

4559 1948-1951, Partie von 4 gestempelten Eckrandviererblöcken,
davon Mi.-Nr. 199 und 296 mit Druckvermerk, 295 und 297 mit
Druckerzeichen. (T)

40,00

4560 1945-1986, Partie von über 75 Belegen mit u.a. Einschreiben,
Flugpost, gebrauchten Ganzsachen und Sonderbelegen. (A)

150,00

Sowjetische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4561 1945-49, überkomplette postfrisch/ungebrauchte Sammlung, teils
auch zusätzlich gestempelt auf ”Lindner-T”-Vordrucktext ab Mi.Nr.
1-7 A und B. Dabei u.a. die ”POTSCHTA” in der Ölfarbe (Mi.-
Nr. B I a), der kleine ”Thüringen”-Block in beiden Papiersorten
(Block 1 x und Block 1 t), Mi.Nr. 80 X, zweimal der ”Leipziger
Messe”-Block (Block 5) und auch einige Zusammendrucke, Farb-
und Papiervarianten. Sehr hoher Katalogwert! (M)

750,00

4562 1945-1949, postfrische Sammlung im Falzlosalbum mit u.a.
”POTSCHTA” mit Fotoattest Ströh BPP, Mi.Nr. 80Xa vom linken
Seitenrand gepüft Ströh BPP, Block 4 geprüft Zierer BPP, 150/155X
(6 und 12 Pfennig geprüft Busch BPP) und Block 6. (A)

300,00

4563 1945-49, sauber gestempelte Prachtsammlung im neuwertigen
”Borek-SF”-Vordruckalbum mit guten Werten, Sätzen und
Blockausgaben wie der ”POTSCHTA” in ”Ölfarbe” (Mi.Nr. B I b) auf
Brief, signiert Richter, Block 3 A und B jeweils geprüft Herpichböhm
BPP, Block 5 mit Sonderstempel, ”Leipziger Messe” - Sonderdruck
(Block 5 SX) ungebraucht sowie der ”Goethe”-Block (Block 6) mit
Sonderstempel, sehr hoher Katalogwert! (A)

300,00

4564 1945-1948, postfrische und gestempelte Partie in einem
Einsteckbuch mit u.a. Plattenfehlern, Farb-, Papier- und
Wasserzeichenvarianten. (A)

120,00

4565 1945-1949, Bestand von hunderten von Werten in einem
Vordruckalbum und in 2 Einsteckbüchern, darunter Ausgaben

40,00
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Sowjetische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
von verschiedenen Provinzen, Bezirkshandstempelaufdrucke und
Allgemeine Ausgaben. (K)

4566 1946-1950, fünf Belege als kleine Partie mit einer MeF Ostsachsen,
Mi.-Nr. 63 siebenmal (dreimal mit Oberrand) als portogerechte
MeF auf Einschreibbrief mit Behelfs-R-Zettel Roßwein nach
Berlin-Wilmersdorf, Thüringen Mi.-Nr. 97 siebenmal (dabei
Viererblock) portogerechte MeF auf R-Brief von Königssee nach
Weimar, Allgemeine Ausgabe mit Aufdruck, zwei portogerechte
Auslandsbriefe nach Finnland, frankiert mit Werten zwischen 2 und
40 Pfg. (rückseitig AK ”Orivesi”) sowie eine Paketkarte von Dessau
nach Plauen, freigemacht mit Köpfe, 80 Pfg. (2), 16 Pfg. (4) und 84
Pfg. (4, davon zwei beschädigt). (T)

80,00

Sowj. Zone - Bezirkshandstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4583 1948, interessanter Bestand in allen Erhaltungsformen auf
Steckseiten im Binder mit einer Vielzahl besserer Werte,
Randstücke mit Ober- und Eckrändern, auch Einheiten mit
Viererblocks, ca. 30 Briefstücken und insgesamt zehn Belegen mit
Einzel-, Mehrfach- und Buntfrankaturen. Dabei eine große Anzahl
Marken mit kompetenten Altprüfungen, teils auch als Fälschungen
gekennzeichnet und seit Jahren unberührt. Insgesamt weit über 800
Marken und FUNDGRUBE für den Spezialisten; bitte eingehend
besichtigen! (A)

750,00

Sowjetische Zone - Bezirkshandstempel - I - Bez. 3 (Berlin)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4584 1948, Partie von 4 Einschreibbriefen der Firma Hochkeppeler
mit u.a. Ziffernwerten wie z.B. 84 Pfennig als Einzelfrankatur mit
Handstempelaufdruck ”3 Berlin 113” und einer 3 Mark Kontrollrat als
Zehnfachmischfrankatur mit 2 Werten mit Handstempelaufdrucken.
(T)

140,00

Skandinavien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4810 1851-1977, Sammlung der Länder Dänemark mit Färöer und
Grönland, Island und Finnland ab 1866 im ”Abria”-Vordruckalbum,
dabei insbesondere Dänemark mit besseren Werten und Sätzen
ab Mi.Nr. 1. Zusätzlich diverses Material auf Steckkarten mit viel
postfrischem und etlichen Ersttagsbriefen. Sehr hoher Katalogwert!
(K)

200,00

4811 Bestand der Länder Dänemark, Finnland, Norwegen und Schweden
in allen Erhaltungsformen in fünf Steckbüchern von alt bis zum Jahre

150,00
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Skandinavien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
2013, dabei auch diverse Jahresmappen mit u.a. Dänemark der
Zeitraum 1989-2013 komplett postfrisch, sehr hoher Katalog- und
Nominalwert! (K)

4812 1851-1990 (ca.), Dublettenpartie ab der Klassik in 3
Einsteckbüchern mit u.a. Dänemark ab Mi.Nr. 1 gestempelt,
Finnland, Norwegen ab Mi.Nr. 1 gestempelt und Schweden.
Zusätzlich ist noch eine Teilsammlung Schweden ab der Klassik auf
losen Albumseiten enthalten. (K)

150,00

4813 1855-1921, überwiegend gestempelte Partie auf Stecktafeln mit
älterem bzw. klassischem Material von Finnland, Norwegen und
Schweden. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (T)

100,00

4814 1854-2002, Sammlung und Doubletten in allen Erhaltungsformen
der Länder Dänemark, Finnland, Norwegen und Schweden jeweils
ab Klassik in vier Vordruckalben, dabei diverse postgültige
Nominale. Sehr hoher Katalogwert und günstiger Startpreis. (K)

100,00

4815 1851-2000, Partie in 6 Vordruckalben mit Teilsammlungen von
u.a. Dänemark, Finnland und Norwegen. Zusätzlich ist noch ein
Einsteckbuch mit modernen Dubletten enthalten. (A)

80,00

4816 1938-2017, postfrische und gestempelte Partie der Gebiete Aland,
Färöer und Grönland in 2 Einsteckbüchern. Enthalten sind u.a.
Blocks, komplette Sätze und etwas postgültige Nominale von allen
3 Gebieten. (A2)

80,00

4817 1851-1993, Dublettenpartie in 6 Steckalben mit u.a. Dänemark,
Finnland und Schweden. Der Hauptwert liegt beim älteren bzw.
klassischen Material. (K)

70,00

4818 1900-1982 (ca.), Partie in diversen Tüten mit u.a. Dänemark,
Finnland, Island, Norwegen und Schweden. Der Hauptteil sind
postfrische Abolieferungen aus den 70er Jahren mit einigen Kronen
postgültiger Nominale. (K)

50,00

4819 1851-2013, Dublettenpartie in 10 Einsteckbüchern mit u.a.
Dänemark, Finnland, Norwegen und Schweden. Enthalten sind u.a.
diverses älteres Material ab der Klassik, sehr viele Sondermarken
und einige ältere Julmarken. Der Hauptteil ist in gestempelter
Erhaltung. (K)

50,00

4820 1890-1950 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Partie in 32 alten
Auswahlheften mit Dänemark, Finnland, Norwegen und Schweden.
(K)

40,00

4821 1920-1980 (ca.), Sammlung von etwa 130 Belegen welche
überwiegend aus ungebrauchten Ganzsachen von Dänemark und
Schweden besteht, darunter u.a. Antwortkarten, Umschläge und
Wertstempelzudrucke. (A)

150,00
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Sowjetische Zone - Sächsische Schwärzungen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1896 1945, RPD Chemnitz, 1o Pf Hitler Buchdruck 3mal als MEF auf
Postanweisung aus Scheibenberg v. 6/7/45 n. Annaberg.

150,00

Sowjetische Zone - Berlin und Brandenburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1897 1945, Freimarkenausgabe mit zickzackförmigem Durchstich
komplett auf Sammler-R-Brief, abgestempelt am 23.2.1946 in
Berlin-Charlottenburg, aber mit der Post geschickt - vgl. rückseitigen
Postvermerk ”nicht angetroffen”. Die 8 Pfg., 12 Pfg. und 20 Pfg.
haben leichte Zahnfehler, vgl. aktuelles Fotoattest Schulz BPP
(2019).

100,00

1898 1945, Berliner Bär 6 Pfg. durchstochen in Farbe dunkelgrauviolett
(früher 2 B F), in sauberer Zähnung als postfrisches und laut
Kurzbefund Ströh (2008) einwandfreies Exemplar. Mi.-Wert 600 €.

150,00

1899 1945, 10 Pfg. Berliner Bär in hellsiena, beide Papiervarianten waz
und wbz postfrisch in ausgabetypischer Qualität und tiefst geprüft
Ströh BPP; Mi.-Wert 500 €.

80,00

1900 1945, Berliner Bär, 10 Pfg. durchstochen in seltener Farbe hellsiena,
postfrisch in ausgabetypischer Zähnung und laut Kurzbefund Ströh
BPP (2008) einwandfrei. Mi.-Wert 500 €.

100,00

4567 1945, gestempelte Spezialsammlung auf ”SAFE-dual”-
Blankoblättern im Ringbinder mit Schuber, dabei eine Vielzahl
Besonderheiten, Notstempel, Plattenfehler usw. Aufgelockert mit 56
Briefen und Karten und vieles kompetent geprüft, u.a. Mi.Nr. 7 Ab in
Buntfrankatur auf Brief. Der Katalogwert beträgt ca. 12.000,- Euro
(A)

650,00

Sowjetische Zone - Mecklenburg-Vorpommern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1901 1945, Opfer des Faschismus, 6 + 14 Pfg. Breitscheid
in seltener Farbe ”schwärzlichgelbsmaragdgrün” und zentrisch
abgeschlagenem Stempel der Versandstelle für Sammlermarken
Schwerin. Sehr gut erhalten, Zähnung laut Fotoattest Kramp (2003)
”gering unruhig, Marke in annähernd einwandfreier Erhaltung”. Aber
sehr annähernd! Mi.-Wert 800 €.

140,00

1902 1945, Opfer des Faschismus, 12+28 Pfg. Thälmann in der seltenen
Farbe ”orangerot bis zinnober”, postfrisch in einwandfreier Qualität
mit Fotoattest Kramp (2011). Mi.-Wert 500 €.

100,00

1903 1945, Kinderhilfe 6+14 Pfg. in einem sehr hellen hellrötlichorange
mit klarem Stempel ”Schwerin - 21.1.46”. Ausgabentypische, aber
saubere Zähnung und auf ”b” geprüft Kramp BPP. Mi.-Wert 450 €.

80,00
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Sowjetische Zone - Mecklenburg-Vorpommern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1904 1945, Kinderhilfe 12+28 Pfg. in kräftigem Dunkelrosa und
zentrischem Stempel ”Fürstenberg - 28.2.46” vom letzten
Verwendungstag. Saubere Zähnung, tiefst auf ”b” geprüft Kramp
BPP. Mi.-Wert 400 €.

80,00

1905 1946, Abschiedsserie, kleine Partie von sechs besseren Farben,
alle geprüft und farbbestimmt Kramp BPP - im einzelnen Mi.-Nr.
29xb linkes Randstück, am unteren Rand kleine Haftstellen, mit Falz
gerechnet, 32xb, 33xc und 35xb jeweils postfrisch, 36 xc mit kleinen
Anhaftungen, daher mit Falz gerechnet sowie 36 xcc postfrisch. Alle
Werte in guter, ausgabetypischer Erhaltung. Mi.-Wert zusammen
965 €.

180,00

1906 1946, Abschiedsserie 4 Pfg. in der seltenen Farbe
lebhaftkarminbraun, entsprechend auf ”b” geprüft Thom BPP in
einwandfreier Erhaltung. Mi.-Wert 450 €.

80,00

1907 1946, ”5 Pfg. mittelgrün”, postfrischer Eckrandwert in tadelloser
Erhaltung, gepr. Kramp BPP, Mi. 240,--+.

40,00

1908 1946, Abschiedsserie 5 Pfg. postfrisch in der seltenen Farbe
”schwärzlichgelblichgrün”, seit 2002 im Michel-Spezial verzeichnet
und aktuell mit 1.200 € bewertet. Fotoattest Kramp von 2002
erwähnt einen ”qualitativ unbedeutenden waagerechten Bug”, der
eher ein normaler Gummibug sein dürfte. Daher auch laut Kramp in
”annähernd einwandfreier Erhaltung”.

200,00

1909 1946, Abschiedsserie 12 Pfg. mit den fünf verschiedenen
Unterfarben von ”d” bis ”gg”, alle geprüft Kramp BPP außer der
Farbe ”d”, diese geprüft Thom BPP. Alle Werte postfrisch und
einwandfrei gezähnt, nur bei Farbe ”f” ist Gummi etwas unfrisch,
bei ”g” ein Zahn kurz, dafür die Farbe ”dd” als Randstück. Mi.-Wert
zusammen für postfrisch 614 €.

100,00

1910 1946, Abschiedsserie 12 Pfg. Papier y, die besseren Farben ”f” und
”g” jeweils in guter gestempelter Bedarfsqualität und geprüft nach
Farben Kramp BPP. Mi.-Wert zusammen 460 €.

80,00

1911 1946, Abschiedsserie 15 Pfennig in den Farbvarianten
schwärzlichgelbbraun, mittelgelbbraun und orangebraun jeweils auf
y-Papier, je in tadellos postfrischer Erhaltung und jeweils geprüft
Thom BPP. Der c-Wert ist vom rechten Seitenrand. Michel 380,-
Euro

50,00

1912 1946, ”15 Pfg. Abschied mittelsiena”, postfrischer
Eckrandviererblock in tadelloser Erhaltung, jeder Wert gepr. Kramp
BPP mit Tiefstsignatur, Mi. 280,--++.

40,00

1913 1946, Abschiedsserie 15 Pfg. in der selteneren Farbe ”mittelsiena”,
zentrisch gestempelt ”Parchim” in guter Erhaltung auf kleinem
Briefstück. Geprüft Thom und Kramp BPP.

80,00
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Sowjetische Zone - Mecklenburg-Vorpommern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1914 1946, Abschiedsserie 20 Pfg., tadellos postfrisches Exemplar
in der guten Farbe ”schwärzlichgraultramarin” und entsprechend
tiefstgeprüft Kramp BPP. Mi.-Wert 500 €.

100,00

1915 1946, Freimarke 20 Pfennig in der seltenen Farbvariante
schwärzlichgrauultramarin zeitgerecht entwertet ”Schwerin (Meckl)
10” (Versandstelle). Die Marke ist laut neuestem Fotoattest Kramp
BPP echt mit linksseitig unregelmäßiger Zähnung (hier kein
Mangel), weist rückseitig unter UV-Licht geringe Aufhellungen auf
und ist herstellungsbedingt dezentriert. Michel 2.200,- Euro

220,00

1916 1946, Abschiedsserie 30 Pfg. in der seltenen Farbe
”dunkelopalgrün”, tadellos postfrisches Exemplar mit
herstellungsbedingter Dezentrierung (eher Überlänge) und
üblichem Zahnstand, aber auch laut Fotoattest Kramp (2011)
einwandfrei. Mi.-Wert 1.500 €.

300,00

1917 1946, Abschiedsserie 40 Pfg. in der guten Farbe ”violettpurpur”,
sauber gestempelt ”Malchin” (rs. minimal falzhell) und auf die Farbe
geprüft jeweils Kramp BPP bzw. Herbert Nowak (DDR-Prüfer). Mi.-
Wert 360 €.

60,00

4568 1945-46, reichhaltige postfrische Spezialsammlung auf ”SAFE”-
Blankoseiten im Binder mit besseren Papiersorten, Farben,
hunderten von Plattenfehlern nach Michel, Schantl bzw. Köhne,
Einheiten, Randstücke, komplette Bögen und weitere Abarten wie
ungezähnte Marken (u.a. Mi.Nr. 22 b U als Unterrandstück) usw.
Dabei insgesamt über 200 ”BPP” geprüfte Marken! Der Einlieferer
ermittelte einen Katalogwert von 37.000,- Euro, wobei bessere
Farben nur gerechnet wurden, wenn diese auch entsprechend
geprüft sind! (A)

2.000,00

4569 1945-46, sauber gestempelte und stark spezialisierte Sammlung auf
”Safe-dual”-Blankoblättern im Binder mit über 200 ”BPP”-geprüften
Marken, hunderten Plattenfehlern, guten Farben, Notstempel usw.
Dabei u.a. drei Stück Mi.Nr. 8 y, Mi.Nr. 9d im senkrechten
Paar, Mi.Nr. 13 y, Mi.Nr. 14 y, Mi.Nr. 18 d, Mi.Nr. 20-22 als
Randviererblocksatz usw. Aufgelockert wird die Sammlung mit
einigen Briefen und Ganzsachen. Der Einlieferer ermitteltete einen
Katalogwert von ca. 23.000,- Euro für dieses empfehlenswerte
Objekt! (A)

1.250,00

4570 1945-1946, postfrische Partie von 13 Bogenecken und einem
Unterrandstück mit Druckereizeichen, der Hauptwert liegt bei der
Abschiedsserie mit Mi.Nr. 29x, 30x, 32x und 34x. Michel ca. 760,-
Euro (T)

100,00

4571 1945/1946, Freimarken 8 Pfg. rot auf lilarosa, zwei Originalbögen
zu 100 Werten und mit DZ (zwei verschiedene Papiersorten),
ungefaltet, ungetrennt und unbeschriftete Ränder. Nach Angaben
MiNr. 11 x/y. Interessantes Los für den Spezialisten! (M)

50,00
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Sowjetische Zone - Ost-Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1918 1945, LOSCHWITZ 5-40 Pfennig in Viererblocks auf Briefstück, je
zentrisch gestempelt, gepr. Ströh BPP, Mi 480,-

50,00

1919 1945, Ziffernserie 6 Pfg. in der seltenen Farbe grünschwarz
(früher ”grünlichschwarz”) in einwandfreier Qualität mit Eckstempel,
ehemals Teil eines Viererblocks und vermutlich auf Brief des
Dresdner Händlers Kempe gelaufen. Fotoatteste Sturm (1972) und
Kunz (2017), der resümiert: ”Diese Farbtype (...) zählt, insbesondere
in gestempelter Version, zu den SBZ-Seltenheiten.”Mi.-Wert 3.000
€.

750,00

1920 1945, Postmeistertrennung Loschwitz, 12 Pfg. dunkelrosarot mit
Abart ”volles Mittelstück”, einwandfrei durchstochen und sauber
gestempelt, ohne Signatur, Kurzbefund Kunz BPP (2012), Mi.-Wert
350 €.

70,00

1921 1945, Ziffernserie 3 Pfg. in der extrem seltenen, früher als
Fehlfarbe katalogisierten Farbe ”braunschwarz” auf Papiersorte ”t”
mit Doppeldruck. Rückseitig Farbabklatsch und keine Signatur,
tadellos postfrisches Exemplar mit Fotoattest Kunz BPP (2016). Mi.-
Wert für normale Marke bereits 3.800 €.

300,00

1922 1945, Ziffernserie, 4 Pfg. in seltener Farbe schwarzblau, tadellos
postfrisches Exemplar, auch laut Fotoattest Ströh (1998) in
einwandfreier Erhaltung, außerdem (3mal) geprüft Dr. Dub. Mi.-Wert
750 €.

150,00

1923 1945, 4 Pf schwarzblau postfrisch vom Oberrand, tadellos,
Fotoattest Zierer, Mi 750.-

110,00

1924 1945, Ziffernserie, 4 Pfg. in seltener Farbe schwarzgraublau,
tadellos postfrisches Exemplar, auch laut Fotoattest Ströh (1997) in
einwandfreier Erhaltung ohne rückseitige Signatur. Mi.-Wert 800 €.

180,00

1925 1945, Ziffernserie, 20 Pfg. in seltener Farbe lebhaftpreußischblau,
tadellos postfrisches Exemplar, auch laut Fotoattest Ströh (2000)
in einwandfreier Erhaltung ohne rückseitige Signatur. Rückseitiger
minimaler Papiereinschluß herstellungsbedingt und im Attest keiner
Erwähnung wert. Mi.-Wert 1.800 €.

400,00

1926 1945, Ziffernserie 3 Pfg. gezähnt in der seltenen Farbe
”schwärzlichorangebraun”, früher als Fehlfarbe 56 F katalogisiert
und entsprechend signiert Ströh BPP zum Fotoattest 1999. Tadellos
postfrisches Exemplar in ordentlicher Zähnung; Mi.-Wert 1.700 €.

300,00

1927 1945, Ziffernserie 8 Pfg. gezähnt in der seltenen Farbe
”schwärzlichgelborange”, früher als Fehlfarbe 59 F katalogisiert.
Tadellos postfrisches Exemplar mit zwei kurzen Zähnen rechts
oben, so auch erwähnt im Fotoattest Ströh BPP (2000). Mi.-Wert
800 €.

90,00

1928 1945, 12 Pf karminrot als PROBEDRUCK ungebraucht, fehlerfrei,
Fotoattest BPP, Mi für ** 1.200.-

80,00
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Sowjetische Zone - Ost-Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1929 1946, ”6 Pfg. Zwinger dunkelgelbgrün als Probedruck”, postfrischer
Wert in tadelloser Erhaltung, unsigniert, FA Ströh BPP; Mi. 1400,--.

280,00

4572 1945-46, Spezialsammlung von 114 Briefen und Karten, davon
46 Stück geprüft Ströh BPP, im Briefealbum mit einer Vielzahl
Plattenfehler, Postmeistertrennungen, Farben usw. FUNDGRUBE
für den Spezialisten! (A)

450,00

Sowjetische Zone - Provinz Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1930 1945, Postmeistertrennung Wittenberg-Lutherstadt, 6 Pfg.
grauviolett, Mehrfachfrankatur auf portogerechtem R-Brief aus
Bitterfeld nach Schierbrok/Oldenburg, als Viererblock mit drei
weiteren Exemplaren, ein Stück oben eingerissen und Umschlag
ruppig geöffnet, weitere Stücke leichte Bildabschürfung bzw. fleckig,
in dieser Form als Beleg aber sicher selten, geprüft Sturm BPP. Mi.-
Wert 820 €.

70,00

1931 1945, Postmeisterzähnung Möckern, 12 Pf. rosarot, sauber auf
Bedarfsbrief vom 8.11.45. Geprüft Kunz und Ströh BPP. Mi.-Wert
750 €.

120,00

1932 1945, Provinzwappen 5 Pfg. steigendes Wasserzeichen in der
guten Farbe ”graugrün”, laut Fotoattest Ströh (2009) abgestempelt
”Hohenbucko über Herzberg (Elster) -a- 30.3.46”, also vermutlich
ehemals Teil einer größeren Einheit und in einwandfreier Erhaltung.
Zähnung links unten wegen versetzten Kammschlags etwas rupfig.
Mi.-Wert 750 €.

100,00

1933 1945, Provinzwappen 6 Pfg. mit fallendem Wasserzeichen in
der guten Farbe ”rötlichgrauviolett”, tadelloses Stück gestempelt
”(Quer-)furt” mit Fotoattest Schulz (2012). Mi.-Wert 850 €.

200,00

1934 1945, Provinzwappen 6 Pfg. in der guten Farbe ”rötlichgrauviolett”,
gestempelt ”Magdeburg - 27.3.4(6)” mit einigen kürzeren Zähnen
unten, ansonsten einwandfreies Exemplar, nach Farbe tiefgeprüft
Ströh BPP.

40,00

1935 1945, ”40 Pfg. Wappen” mit Zusatzfrankatur je auf zwei kompletten
Adressträgern für Fern-R-Briefe der 3. Gewichtsstufe von Halle nach
Teterow in Bedarfserhaltung, je KB Dr. Jasch BPP (2019).

50,00

1936 1946, Wiederaufbau 6+4 Pfg., ungezähnt im waagerechten oberen
Eckrandpaar mit Reihenzählern. Die linke Marke hat den markanten
Plattenfehler ”Schraffurlinien links neben der 6 großflächig
fehlend”. Marken tadellos postfrisch mit den herstellungsbedingten
Gummibügen, nicht signiert, Mi.-Wert für ungezähnt 750 €.

60,00
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Sowjetische Zone - Provinz Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1937 1946, Wiederaufbau 12 + 8 Pfg. geschnitten in der guten Farbe
dunkelrot, sauber entwertet ”(Halle (Sa)ale) 8” und auf Farbe geprüft
Ströh BPP, Mi.-Wert 320 €.

60,00

4573 1945-46, reichhaltige postfrische Spezialsammlung auf ”SAFE-
dual”-Blankoblättern im Binder mit Schuber. Dabei massenhaft
bessere Farben, Plattenfehler nach Michel, Schantl und
”Köhne”-Handbuch mit vielen besseren Stücken, die nur
in Teilauflagen vorkommen, komplette Bögen, Bogenteile,
Papiersorten, Postmeistertrennungen usw. Viele Stücke sind
kompetent geprüft und viele Marken, die offensichtlich bessere
Farben, aber ungeprüft sind, wurden nur als billigste Variante
berechnet. Der Einlieferer ermiitelte für diesen empfehlenswerte
Sammlerobjekt einen Katalogwert von knapp 40.000,- Euro! Vgl.
einige abgebildete Sammlungsseiten im Netz. (A)

2.000,00

4574 1945-46, reichhaltige gestempelte Spezialsammlung mit zusätzlich
ca. 80 Briefen, Karten und Ganzsachen mit Einzel-, Mehrfach-,
Misch- und Buntfrankaturen, davon über 15 Einschreiben auf
”Lindner-T”-Blankoblättern im Ringbinder. Dabei gute Werte und
Sätze wie Mi.Nr. 66-72 mit Privatzähnung auf Einschreibebrief,
geprüft Busch BPP und Mi.Nr. 72, geprüft Schulz BPP mit
Fotokurzbefund ”einwandfrei”. Bessere Farben wie Mi.Nr. 78 Yb,
Mi.Nr. 83 Xb, Mi.Nr. 84 Xa, Mi.Nr. 84 Yc usw. jeweils kompetent
geprüft. Auch massenhaft Plattenfehler nach Michel/Köhne mit u.a.
Mi.Nr. 79 Y I, Mi.Nr. 82 III und Mi.Nr. 88 I lose gestempelt, Mi.Nr.
84 X I auf Einschreibebrief usw. Vieles ist kompetent geprüft und
einige Befunde ”BPP” beiliegend. Der Einlieferer ermittelte einen
Katalogwert von über 16.000,- Euro, wobei offensichtlich bessere
ungeprüfte Farben nur billigst gerechnet wurden! (A)

1.000,00

4575 1945-1946, Bogenpartie mit Mi.-Nr. 85 im kompletten Bogen zu
50 Marken, alle mit einem Sonderstempel von Haldensleben
gefälligkeitsentwertet. Des Weiteren sind Mi.Nr. 87-89 A jeweils im
postfrischem Bogen zu 70 Marken enthalten. Die Bögen enthalten
zahlreiche Plattenfehler nach Michel bzw. Köhne. (M)

70,00

4576 1945, Bodenreform 12 Pfg. rot im Originalbogen zu 50 Marken,
dabei Farben a und b sowie Plattenfehler I-IV, signiert Ströh BPP.
MiNr. 86 wa (21), wb (29). Mi. ca. 750,- €+ (M)

50,00

Sowjetische Zone - Thüringen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1938 1945-46, geschnittene Versuchsdrucke zur Freimarkenausgabe in
abweichenden Farben - die 3 Pfg. in braunocker auf Papier t
(92 V 2), in dunkelbraunocker auf Papier x (92 V 3) als Ober-
bzw. Seitenrandstücke mit Kurzbefunden Schulz BPP, 4 Pfg.
schwarzblaugrau auf Papier t und geprüft Herpichbohm BPP (93 V
1) sowie in graublau auf Papier x (93 V 2) mit Kurzbefund Schulz,

100,00
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Sowjetische Zone - Thüringen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
30 Pfg. dunkelolivgrün (99 V 1) mit Kurzbefund Schulz - alle Werte
tadellos postfrisch und günstig gerufen. Mi.-Wert 770 €.

1939 1945-46, geschnittene Versuchsdrucke zur Freimarkenausgabe
in abweichenden Farben - 3 Pfg. braunocker (92 V 1), 4 Pfg.
schwarzblaugrau (93 V 1) jeweils mit Eckstempel Erfurt und Signatur
Bartels, 30 Pfg. dunkelolivgrün gestempelt ”Triptis - 13.9.46” ohne
Signatur. Alle Werte in tadelloser Qualität und mit Kurzbefunden
Ströh (2011) bzw. Schulz (2015). Interessante Ergänzung für jede
Thüringen-Sammlung! Mi.-Wert 690 €.

150,00

1940 1945, 4 Pf. schwarzgrau, als portogerechte EF. auf Drucksache von
Erfurt 16.2.46 nach Landshut.

40,00

1941 1945, Antifa-Block der Plattentype I in Papier x, die 3 Pfg. mit der
seltenen Farbe ”hellsiena”, früher als Fehlfarbe katalogisiert und so
auch mit Fotoattest Ströh (1999) geprüft, vorher geprüft Rehberg,
mit zwei klaren Abschlägen ”Pößneck - g - 27.2.46” in tadelloser
Erhaltung. Mi.-Wert 3.000 €.

700,00

1942 1945, ”Antifa”-Block in der Papiervariante x in guter Erhaltung aus
der linken unteren Bogenecke gestempelt ”Weimar 1.1.46” auf
adressiertem Brief. Der Block und die Stempel sind laut Befund
Busch BPP echt. Der Michelwert für einen losen Block beträgt
1.100,- Euro.

250,00

1943 1946, Brückenbaublock zentrisch gestempelt ”Weimar 13.4.46” auf
großformatigem einmal sekrecht gefaltetem Orts-Einschreibbrief
ohne Ankunftstempel in Mischfrankatur mit der 6 Pfennig Freimarke
und der 8 Pfennig aus dem 1.Kontollratssatz. Der Block hat laut
Fotoattest Busch BPP an der rechten unteren Ecke eine Randkerbe,
am linken Rand unten eine kleine Papierfalte und darüber eine
winzige Randkerbe. Der Michelwert für den losen Block beträgt
1.700,- Euro. (M)

300,00

1944 1946, Brückenbausatz als tadellos postfrischer Herzstück-
Zusammendruck, einmal waagerecht mittig angefaltet. Michel 250,-
Euro

30,00

4577 1945-46, reichhaltige postfrische Spezialsammlung auf ”SAFE-
dual”-Blankoblättern im Binder mit Schuber mit einer Vielzahl
besserer Werte, Blocks und Farben. Dabei sehr gute Werte und
Blockausgaben mit u.a. Mi.Nr. 92 AX bt, Mi.Nr. 92 AX ct, Mi.Nr.
97 AX av, Mi.Nr. 97 AX bt, Mi.Nr. 97 AX bat, Mi.Nr. 99 AX at,
Block 1 x aus der linken unteren Kleinbogenecke, Mi.Nr. 115 by,
Block 4 a, b und c usw. Dabei auch hunderte von Plattenfehlern
nach Michel bzw. Schantl, sehr viele Einheiten, Zusammendrucke
mit u.a W Zd 2 a yy und vieles kompetent geprüft mit insgesamt
vier ”BPP”-Befunden bzw. sechs ”BPP”-Attesten jeweils mit der
Qualitätsbestimmung ”einwandfrei”! Der Einlieferer ermittelte für
dieses empfehlenswerte Sammlerobjekt einen Katalogwert von
über 33.000,- Euro! (A)

2.000,00
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Sowjetische Zone - Thüringen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4578 1945-46, stark spezialisierte gestempelte Sammlung auf ”SAFE-
dual”-Blankoblättern im Ringbinder mit Schuber und aufgelockert
mit 40 teils besseren Briefen und Karten mit Einzel-, Mehrfach-,
Misch- und Buntfrankaturen, dabei 13 Einschreibebriefe sowie auch
zwei Ganzsachenkarten. Dabei bessere Farb- und Papiervarianten
wie Mi.Nr. 97 AX bat, geprüft mit Fotoattest Schulz BPP, Blocks
mit Block 3 A und B, jeweils geprüft Ströh BPP mit Tiefstsignatur
(Block 1 und Block 4 jeweils echt enthalten aber mit ”Stempel
falsch”), Paare, Viererblocks und größere Einheiten, massenhaft
Plattenfehler nach Michel bzw. Schantl usw. Vieles ist kompetent
geprüft und der Einlieferer ermittelte für dieses empfehlenswerte
Objekt einen Katalogwert von über 15.000,- Euro! (A)

1.000,00

4579 1945, überkompletter Bogensatz ”Freimarken” (Mi.Nr. 92-99) mit
”Voll”- und ”Spargummierung” (X und Y) sowie ”gezähnt” und
”geschnitten” (A und B) komplett im ”SAFE”-Ringbinder. Somit
insgesamt 24 komplette Bögen (Mi.Nr. 98-99 B jeweils im oberen
und unteren Bogenteil von 50 Stück) mit zahlreichen Plattenfehlern
und einem Katalogwert von 11.410,- Euro (A)

750,00

Sowjetische Zone - West-Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1945 1945, Ziffern 30 Pfg. fallendes Wasserzeichen, Papier w in der
seltenen Farbe ”hell- bis dunkelbräunlicholiv”, tadelloses Exemplar,
gestempelt ”Hainichen” und auf Farbe tiefgeprüft Ströh BPP. Mi.-
Wert 480 €.

100,00

1946 1945, Ziffern 60 Pfg., steigendes Wasserzeichen, tadellos
postfrisches Prachtstück mit Unterrand in der seltenen Farbe
”schwärzlichbraunkarmin”, auf Farbe tiefstgeprüft Ströh BPP, Mi.-
Wert 500 €.

80,00

1947 1946, Abschiedsserie 6 Pfg. mit fallendem Wasserzeichen
und seltener Farbe ”dunkelrotviolett”, tadellos postfrisches
Oberrandstück und Fotoattest Ströh (2012). Mi.-Wert 800 €.

200,00

1948 1946, Abschiedsserie 6 Pfg., steigendes Wasserzeichen,
tadelloses, zentrisch ”Leipzig O 5 - 28.2.46” gestempeltes Exemplar
in der guten Farbe ”dunkelrotviolett”, nach Farbe tiefgeprüft Ströh
BPP, Mi.-Wert 600 €.

120,00

1949 1946, Abschiedsserie 3 Pfg. ohne Wz. auf grauem Papier,
postfrisches Prachtstück mit unten anhängendem Leerfeld in
Markengröße und Reihenzähler ”9”, nicht signiert, Kurzbefund
Jasch BPP (2016). Mi.-Wert 200 €.

40,00

1950 1946, ”Leipziger Messe-Block” mit zweimal übergehendem ESST
auf Blanko-FDC in tadelloser Erhaltung, Mi. -,-.

400,00
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Sowjetische Zone - West-Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4580 1945-46, reichhaltige postfrische Spezialsammlung auf ”SAFE-
dual”-Blankoblättern in zwei Ringbindern mit Schuber. Dabei auch
komplette Bögen (u.a. Mi.Nr. 158-59 y) inklusive kompletter
Bogensätze verschiedener Ausgaben, Bogenteile, hunderte von
Plattenfehlern nach Köhne, Michel und ”Sluyter”-Handbuch mit auch
seltenen Teilauflagen, teilgezähnte Marken, Quetschfalten, gute
Wasserzeichenvarianten wie Mi.Nr. 150-55 X, bessere und gute
Farbvarianten, ”Leipziger Messe”-Block (Block 5) mit zusätzlich
dem ”Sonderdruck” (Block 5 S X) mit ”Schutzhülle”, geprüft mit
Fotoattest Ströh BPP: ”Echt und einwandfrei”, Zusammendrucke,
die Großbogen 5 und 6 (Mi.Nr. GB 5-6) usw. Der Einlieferer
ermittelte für dieses empfehlenswerte Objekt einen Katalogwert von
weit über 50.000,- Euro, wobei offensichtlich bessere ungeprüfte
Farben nur als billigste Sorte gerechnet worden sind! (A2)

2.500,00

4581 1945-46, reichhaltige gestempelte Spezialsammlung auf ”Lindner-
T”-Blankoblättern im Ringbinder. Dabei Spitzenwerte wie Mi.Nr.
136 Y wb, geprüft mit Fotoattest Ströh BPP: ”Echt und
einwandfrei” (Michel alleine 1.700,- Euro!), weitere bessere Farben,
”Leipziger Messe”-Block (Block 5), massenhaft Plattenfehler
nach Köhne, Michel und ”Sluyter”-Handbuch mit auch seltenen
Teilauflagen, Wasserzeichenvarianten, Einheiten, Randstücke,
Briefstücke, sehr gute Postmeistertrennungen, Privatzähnungen,
Zusammendrucke, Herzstücke mit u.a. Mi.Nr. Hz 10 auf Briefstück
usw. Vieles ist kompetent geprüft und der Einlieferer ermittelte für
dieses empfehlenswerte Objekt einen Katalogwert von ca. 18.000,-
Euro! (A)

1.000,00

4582 1945-46, interessante Sammlung von 133 Briefen und Karten
mit Einzel-, Mehrfach-, Misch- und Buntfrankaturen im ”SAFE”-
Briefealbum mit vielen besseren Frankaturen und alleine ca. 25
Stück geprüft. Dabei auch Drucksachen, diverse Einschreiben,
Ganzsachen, viele Plattenfehler nach Köhne, Michel und ”Sluyter”-
Handbuch, Paare, Viererblocks, Randstücke und Zensuren. Der
Einlieferer ermittelte einen Katalogwert von über 7.000,- Euro, wobei
überfrankierte Belege nur als lose gestempelte Marken gerechnet
worden sind. Einige Belege finden Sie im Netz. (A)

350,00

Sowjetische Zone - Bezirkshandstempel - V - Bez. 27 (Leipzig)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1951 1948, II.Kontrollratsausgabe 1 Mark mit Handstempelaufdruck ”27
Frohburg” im postfrischem Viererblock aus der rechten oberen Ecke.
Laut Befund Dr. Modry ist der Aufdruck echt und der Viererblock
befindet sich in einwandfreier postfrischer Erhaltung.

100,00

4585 1948, Partie von überwiegend postfrischen Viererblöcken und
Eckrandviererblöcken mit den Handstempelaufdrucken ”27 Borna”
oder ”27 Frohburg” welche alle geprüft Dr. Modry BPP sind.

100,00
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Sowjetische Zone - Bezirkshandstempel - V - Bez. 27 (Leipzig)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Enthalten sind u.a. Mi.Nr. 169V im postfrischem Eckrandviererblock
mit mit Druckerzeichen ”8”, IvV im postfrischem Viererblock und IxV
im ungebrauchtem Eckrandviererblock. (T)

Sowjetische Zone - Allgemeine Ausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1952 1948, Freimarke 8 Pfennig in der Farbvariante schwärzlichgraurot
in laut Fotobefund Paul BPP einwandfreier Erhaltung. Michel 300,-
Euro

50,00

1953 1948, Freimarkenausgabe, 8 Pfg. in der seltenen, erst spät
entdeckten Farbe ”schwärzlichgraurot”, sauberes Exemplar mit
Stempel (2) Templin b, im Block geprüft mit Kurzbefund Ruscher
(2018). Mi.-Wert 250 €.

30,00

1954 1948, Aufdruckserie Arbeiter, 15 Pfg. als tadellos postfrisches
Prachtstück in der seltenen Farbe ”schwärzlichockerbraun”,
unsigniert und mit Fotoattest Ruscher BPP; Mi.-Wert 1.200 €.

250,00

1955 1948, Arbeiter 60 Pfg. in karminrot bis braunkarmin, nicht
durchgezähntes Oberrandstück, tadellos postfrisch, nicht signiert,
Kurzbefund Paul BPP (2013), Mi.-Wert 250 €.

50,00

1956 1948, Aufdruckserie Arbeiter, 60 Pfg. karminrot bis braunkarmin auf
kleinem Briefstück, gestempelt ”Leipzig C 11 - 20.7.48” mit nicht
durchgezähntem Oberrandstück, tadellose Erhaltung und im Michel
ohne Preis. Kurzbefund Paul (2014).

100,00

1957 1948, 6 Pfg. Berliner Bär, gezähnt mit Überdruck auf Papiersorte
wb und glatter Gummierung, gestempelt ”Leipzig W 33” in tadelloser
Erhaltung auf kleinem Briefstück mit zusätzlich stark verschobenem
Aufdruck, doppelt auf ”wbx” geprüft Paul BPP. Mi.-Wert 240 €.

50,00

1958 1949, Leipziger Frühjahrsmesse 50+25 Pfg. in seltener Farbe
”dunkelkobalt”, unteres rechtes Eckrandstück mit Druckvermerk ”M
301 / Z 5592”, tadellos postfrisch mit den herstellungsbedingten
Gummibügen, laut Fotobefund Paul (2010) ”echt und einwandfrei”.
Nicht signiert, Mi.-Wert 350 €.

70,00

1959 1949, Goethe-Block ungebraucht (Marke postfrisch) mit einigen
leichteren Stockflecken. Michel 150,- Euro (postfrische Einzelmarke
220,- Euro)

20,00

1960 1949, Goethe-Block entwertet mit Sonderstempel ”(15a) Weimar
1 / 1749 Goethe 1949 / 28.August 1949” in tadelloser Erhaltung.
Geprüft Dr. Ruscher BPP, Michel 300 €.

40,00

4586 1948-49, reichhaltige gestempelte Spezialsammlung der Mi.Nr.
182 bis 241 inklusive zweimal dem ”Goethe”-Block (Block 6) mit
verschiedenen Sonderstempeln auf ”SAFE-dual”-Blankoblättern im
Binder mit Schuber. Dabei massenhaft Aufdruck- und Plattenfehler

1.750,00
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Sowjetische Zone - Allgemeine Ausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
nach Michel, Ostermann, ”Köpfe”-Handbuch und Schantl, oft in
Paaren mit Normalmarken mit auch sehr guten Stücken wie Mi.Nr.
220 I und Mi.Nr. 233 PF II, Paare, Viererblocks und größere
Einheiten, bessere Farben wie Mi.Nr. 208 b, Mi.Nr. 211 b und
Mi.Nr. 231 b, jeweils geprüft Paul BPP mit Doppelsignum, sehr
viele Paketkartenabschnitte, Randstücke mit Oberrändern und
Randleistenbedruckung, Besonderheiten, Lochungen, Notstempel,
Sonderstempel usw.; vieles ist kompetent geprüft ”BPP”. Der
Einlieferer ermittelte für dieses empfehlenswerte Objekt einen
Katalogwert von ca. 37.000,- Euro, wobei offensichtlich bessere
ungeprüfte Farben nur als billigste Variante gerechnet wurden! (A)

4587 1948-49, reichhaltige postfrische Spezialsammlung auf ”SAFE-
dual”-Blankoblättern im Binder mit Schuber mit kompletten
Bögen (u.a. Mi.Nr. 199 b), zweimal dem ”Goethe”-Block (Block
6), Einheiten, Farben (u.a. Mi.Nr. 182 c Randstück geprüft
mit Tiefstsignatur Paul BPP (doppelt) und Mi.Nr. 210 d
mit Fotokurzbefund Paul BPP: ”einwandfrei”), Aufdruck- und
Plattenfehlern nach Michel, Ostermann, ”Köpfe”-Handbuch und
Schantl, Ober-, Unter- und Eckränder (u.a. Mi.Nr. 182 c POR
aus der linken oberen Bogenecke, geprüft Paul BPP mit
Tiefstsignatur (doppelt), Druckvermerke, Hausauftragsnummern,
”Borkengummierungen” mit Mi.Nr. 198-99 y und fast allen ”Köpfe
I.”-Werten (u.a. mit Mi.Nr. 218 a y und z) usw. Viele offensichtlich
weitere bessere Farben wurden, wenn nicht entsprechend
geprüft, nur als billigste Variante berechnet. Ein uneingeschränkt
empfehlenswertes Sammlerobjekt für das der Einlieferer einen
Katalogwert von über 26.000,- Euro ermittelte! Einen Eindruck
vermitteln ausgewählte Fotos im Netz. (A)

1.500,00

4588 1948, Handstempelaufdruck, Lot aus rund 90 Marken und einem
Brief auf drei Stecktafeln mit vielen ungeprüften, darunter einmal
166-181 komplett Erstfalz, 172 als EF, außerdem einiges an alten
Prüfungen wie Fläschendräger, Böheim, Mi.-Nr. IVb geprüft Dr.
Herbst, II a und b gestempelt geprüft Dr. Dub - ein riskantes, aber
evtl. auch sehr lohnenswertes Los. Besichtigung empfohlen! (T)

70,00

4589 1948, ”Köpfe II.”, Bestand von 520 Marken in allen
Erhaltungsformen, teils in Einheiten im Steckbuch. Im Anhang noch
23 Briefe und Karten. Für den Spezialisten (A)

50,00

4590 1948, Maschinenaufdruck allgemeine Ausgabe, kleines Lot aus
Spezialitäten der drei Überdrucksserien. Enthalten sind u.a. zwei
geprüfte Doppeldrucke, Mi.-Nr. 190 (24 Pfg.) im senkrechten Paar
mit DZ ”1”, seltenere Oberrandstücke sowie geprüfte Farben. Dazu
drei bessere Farben (187b und 187d) bzw. Plattenfehler (193 PFII),
die vom Prüfer Dr. Ruscher bestimmt, deren Stempel aber nicht
prüfbar waren. Erhaltung ist im allgemeinen gut; hoher Katalogwert,
siehe Tafeln im Netz. (T)

50,00
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Sowjetische Zone - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1961 1945, US-Luftpostbrief mit 6 C.-Flugpostmarke, aufgegeben beim
US-Armeepostamt APO 89 am 8.6.1945. APO 89 befand sich nur
knapp vier Wochen in Gotha (Thüringen). Thüringen wurde im April
1945 von den Amerikanern besetzt und im Juli an die sowjetische
Besatzungsmacht übergeben. APO 89 wurde bereits am 12.6.1945
nach Rouen verlegt. Seltener Beleg für die vorübergehende Präsenz
der USA in der späteren SBZ.

80,00

1962 1945, US-Ganzsache 2 C. Washington mit Überdruck ”Air 6 Mail”,
aufgegeben beim US-Armeepostamt APO 177 am 10.5.1945. Zu
diesem Zeitpunkt befand sich APO 177 noch in Oschersleben
(Sachsen-Anhalt), das die Amerikaner April 1945 besetzt hatten und
nach einem Monat an die sowjetische Besatzungsmacht übergaben.
Sehr gut erhaltenes Dokument mit Stempel der US-Militärzensur.

80,00

4591 PLATTENFEHLER: 1945-49, umfangreicher Bestand von über
1.600 Plattenfehlern, teils mehrfach im dickleibigen Steckbuch
bzw. in kompletten Bögen in éiner Bogenmappe. Nur offizielle
Plattenfehler nach Köhne, Michel, Ostermann bzw. Schantl mit
alleine ca. 750 Stück im Michel gelisteter Plattenfehler. Vieles in
Einheiten und in Farb-, Wasserzeichen- bzw. Zähnungsvarianten
mit auch besseren Stücken. Riesiger Katalogwert! (A2)

1.250,00

Schweiz - Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5141 PRO JUVENTUTE: 1913-63, ohne die Mi.Nr. 128-35 komplette,
tadellos postfrische Sammlung Viererblocks auf selbstgestalteten
Seiten im ”Biella”-Album. Mi. 2.634,- Euro bzw. SBK 3.178,- SFr. nur
für die Einzelmarken ohne Zuschläge für die Viererblocks! (A)

350,00

5142 PRO JUVENTUTE: 1943-82, reichhaltige gestempelte Sammlung
Bogenrandmarken mit ”Tabs”, alles verschiedene mit vielen
kompletten Serien in den verschiedenen Sprachen. In dieser
Reichhaltigkeit nur schwer zusammenzutragen und alles mit
sauberen Rundstempeln. Der Katalogwert nach SBK beträgt knapp
3.500,- SFr. (A)

350,00

5143 PRO JUVENTUTE: 1915-57, Kollektion nur verschiedener
Ausgaben mit ausschließlich sauberen Rundstempeln und den
Jahren 1915-22 mit Mi.Nr. 128-35 und 1950-54 komplett. Dazu die
Jahrgänge 1950-57 komplett tadellos postfrisch. Alles einzeln unter
”Hawid” auf Steckkarten. Mi. 950,- Euro (T)

120,00

5144 PRO PATRIA: 1940-56, komplette, tadellos postfrische Kollektion
der Jahrgänge 1940 und 1945-56 sowie komplett gestempelt mit
nur sauberen Rundstempeln der Jahrgänge 1940, 1944-50 und
1952-56. Mi. 600,- Euro (T)

70,00
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Schweiz - Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5145 PRO JUVENTUTE: 1913-57, reichhaltige und sehr saubere
Sammlung Belege im Briefealbum ab Mi.Nr. 113 Einzelfrankatur
auf Brief und auf dekorativer ”Pro Juventute”-Karte mit besseren
Frankaturen wie Mi.Nr. 129 Einzelfrankatur, Mi.Nr. 153 Viererblock
in Mischfrankatur auf Karte, Mi.Nr. 174 Einzelfrankatur, Mi.Nr. 175
Viererblock und Paar als Mehrfachfrankatur auf Einschreibebrief,
geprüft und Attest Lininger usw. Auch eine Vielzahl guter Satzbriefe
mit Mi.Nr. 133-35, Mi.Nr. 143-44, Mi.Nr. 175-78, Mi.Nr. 214-17,
Mi.Nr. 218-21, Mi.Nr. 222-25 usw. und einige Ersttagsbriefe ab
Mi.Nr. 465-68. Der Katalogwert nach SBK beläuft sich auf ca. 6.000,-
SFr. Das Los ist komplett im Internet abgebildet. (A)

750,00

Schweiz - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5146 1918-53, sehr saubere, fast ausschließlich mit sauberen
Rundstempeln (vier Kombinationen postfrisch). Fast nur
verschiedene Kombinationen und zwei Heftchenblätter, jeweils
einzeln unter ”Hawid” auf Stecktafeln. Mi. 850,- Euro (T)

100,00

Schweiz - Automatenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5147 1989-1995 (ca): Album mit ca. 80 Briefen mit Automatenmarken-
Besonderheiten und Abarten. (A) <br><br>Album con 80 lettere
affrancate con francobolli automatici con varieta per esempio cifra
non allineate. (A)

60,00

Schweiz - Dienstmarken Bund und Ämter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5148 1932-50, tadellose Kollektion nur verschiedener Sätze jeweils
einzeln unter ”Hawid” auf Steckkarten. Dabei SDN Mi.Nr. 65-67 und
Mi.Nr. 70-90, ONU Mi.Nr. 1-11, BIT Mi.Nr. 57-59 und Mi.Nr. 62-93
sowie BIE Mi.Nr. 23-39 jeweils tadellos postfrisch. Mi. 688,- Euro (T)

100,00

Südamerika | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3022 1820-1975, Bestand von etlichen Silbermünzen von Bolivien, Chile,
Ecuador, Kolumbien, Paraguay und Venezuela. Die Erhaltung ist
schön bis vorzüglich. (K)

250,00

3023 1875-1981, Bestand von etlichen Silbermünzen von u.a. Costa Rica,
Dominikanischer Republik, Guatemala, Haiti und Honduras. Die
Erhaltung ist schön bis vorzüglich. (K)

150,00
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Slowakei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5152 1993-2017, Sammlung in 2 Einsteckbüchern welche teils doppelt
bzw. einmal postfrisch und einmal gestempelt geführt worden ist.
Enthalten sind u.a. Blöcke, Kleinbogen und einige Euro postgültige
Nominale. (A2)

60,00

5153 1993-2006, in den Hauptnummern komplette gestempelte
Sammlung im SAFE-Falzlosalbum mit Schuber. (A)

30,00

Spanische Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5159 1920-1946, 15 interessante Belege mit Bildpostkarte, Überdrucken,
als Freimarken verwendete Telegraphenmarken, Zensur - ein Beleg
davon nur Vorderseite. Einige Belege im Netz. (T)

250,00

Südamerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5199 1867/1981, interessanter Posten an Blocks, Bogenteile u.
Tütenware. der Hauptwert liegt bei Chile, Bolivien u. Paraguay.
Fundgrube! (K)

200,00

San Marino

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

877 1916, UNISSUED RED CROSS stamps 'Pro Croce Rossa'
10+5cent. carmine and 20+5c. orange both in blocks of four from
lower left corners, mint never hinged and very scarce blocks! C.E.I.
50 A+B

180,00

5110 1877-1962, über weite Strecken komplette Sammlung, meist
ungebraucht mit Originalgummierung und sauberem Erstfalz auf
”Borek”-Vordrucktext, dabei gute frühe Werte wie Mi.Nr. 1-4, Mi.Nr.
6 und Mi.Nr. 21-22 jeweils ungebraucht und ab 1905 komplett
ohne die Mi.Nr. 239-40 und den Block 4 mit allen Spitzenwerten
und -sätzen jeweils ungebraucht. Auch die Paketmarken Mi.Nr. Pa
1-36 und die Portomarken Mi.Nr. P 1-80 sind komplett ungebraucht
enthalten! Ein empfehlenswertes Sammlerobjekt ohne Ausfall mit
sehr hohem Katalogwert! (M)

1.500,00

5111 1923/1976, meist postfrischer Posten mit Bogen und Bogenteilen,
auch komplette Sätze und u.a. über 150mal Mi.-Nr. 89, ”Übergabe
der Fahne der Insel Arbe”. (K)

250,00
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Schweden - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

878 1853, zwei kleine Damenbriefe, jeweils aufgegeben in Stockholm
Richtung Frankreich über Stettin / Berlin. Handschriftliche Vermerke
jeweils ”per angbot” (Schiffspost), zwei Taxnotierungen ”19” bzw ”2
1/2”, rückseitig mehrere Bahnstempel innerhalb Deutschlands bzw.
Ankunftstempel Paris. Die hauchzarten Umschläge innen mit Pappe
verstärkt, aber noch sehr ansehnlich.

70,00

Schweden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

879 1855, ”Reichswappen” 3 Skilling als tadelloser ungebrauchter
Neudruck von 1885. Die Marke ist laut Fotoattest Georg Bühler echt
und in feiner Erhaltung. Mi-Wert 360 €.

80,00

880 1855, ”24 Sk. matt red”, central STOCKHOLM 18 11 1857 stamped
value with delicate corner margin, one freshly stamp, FA Basel
”genuine and perfect”, Mi. 2600,-- <br><br>1855, ”24 Sk. mattrot”,
zentral STOCKHOLM 18 11 1857 gestempelter Wert mit zartem
Eckbügli, eine farbfrische Marke, FA Basel (2016) ”echt und
einwandfrei”, Mi. 2600,--

600,00

881 1858, extraordinary color-fresh three-color franking on folded
cover from STOCKHOLM 2/6 1870 via Gothenburg to London
in very good condition, also the cover very fresh. <br><br>1858,
außergewöhnlich farbfrische Dreifarbenfrankatur auf Faltbriefhülle
von STOCKHOLM 2/6 1870 über Göteborg nach London in sehr
guter Erhaltung, auch der Beleg sehr frisch.

400,00

882 1871, Briefhülle der Königlichen Akademie Stockholm an
Professor James Hall in Albany/NY. Stempel ”Franco” in ovalem
Rahmen, Aufgabestempel Stockholm, außerdem amerikanischer
Nebenstempel ”2 Cents” in rot (für Inlandsporto US) und roter
Einkreisstempel ”New York / Paid All”. Rückseitig vollständiges
Siegel der kgl. Akademie. Der Empfänger war renommierter
Paläontologe und erster Direktor des Naturgeschichtlichen
Museums von New York.

120,00

5112 1855-1936, gestempelte bzw. ungebrauchte Sammlung im SAFE-
dual-Vordruckalbum, anfangs komplett inkl. Mi. 1-5 gestempelt
(Mi. 1 repariert), beide Lokalmarken ebenfalls vorhanden und ab
”Reichswappen” teils auch etwas spezialisiert nach Farben und
Zähnungen, ganz besonders letzteres setzt sich ab 1920 fort.
Ca. ab 1924 dann zunehmend ungebraucht mit vielen kompletten
Ausgaben wie ”UPU I” und auch hier vielen Zähnungsvarianten, ein
schöner Teil ”Back of the book” beschließt die Sammlung. (A)

1.200,00

5113 1855-1984 gestempelte Sammlung mit vielen Besonderheiten u.
guten Ausgaben, u.a. Weltpostkongress und UPU 1924 komplett in
vier Safe-Alben. (K)

350,00
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Schweden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5114 1858-1989, Partie mit mehreren Teilsammlungen in 7
Vordruckalben, einigen Dubletten in 3 Einsteckbüchern, sehr vielen
Markenheftchen in 3 Alben und einigen FDC. Die postgültige
Nominale dürfte etliche hundert Kronen betragen. (K2)

300,00

5115 1855-1986, überwiegend gestempelte Sammlung ab der Klassik
in 4 selbstgestalteten Alben mit u.a. einigen besseren Werten
wie z.B. Mi.Nr. 8 gestempelt (3 Stück) und 172/173 gestempelt,
D/D-Zusammendrucken, Farb-, Papier-, Wasserzeichen- und
Zähnungsvarianten sowie Dienstmarken. Zusätzlich sind noch 4
Einsteckbücher mit Dubletten enthalten, darunter u.a. postfrische
Markenheftchen. (K)

250,00

5116 1920/1970ca. interessanter, postfrischer und gestempelter
Tütenposten. Fundgrube! (K)

200,00

5117 1872-1941, überwiegend gestempelte Partie von einigen hundert
Dubletten in einem Steckalben, darunter u.a. viel älteres Material.
(A)

100,00

5118 1870/1960, collection reminders on leaves unused and used.
Condition varies, Please view. (M)

70,00

Schweden - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

883 1877, Portomarken 3, 5, 20 und 30 Öre in der 13er Zähnung jeweils
in tadelloser postfrischer Erhaltung. Bei der 30 Öre ist oben in der
Mitte ein Zahn kürzer.

30,00

Schweden - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

884 1919, Aufbrauchsausgabe ”3 Öre” auf ungebrauchtem Umschlag 2
Öre 1891 mit Umschrift, tadellose Erhaltung.

70,00

885 Design ”Madrid” 1920 International Reply Coupon as block of
four 45 Öre Sverige. Backside with red overprint in 4 languages.
This block of International Reply Coupons belongs to the scarcest
postal stationery and is a key item of any exhibition collection.
The importance and real value is still very much underestimated -
highlight of every postal stationery or country collection. This offer
comes from the collection King Fuad - this block of four is probably
unique in private hands (T)

220,00

5119 1872-1988, in den Hauptnummern komplette Sammlung
aller Postkarten, teilweise nach Typen differenziert bzw. in
beiden Erhaltungen gesammelt, mit vielen besseren in meist
Prachterhaltung, dabei Express-, Einschreiben-, Nachnahmekarten,

600,00
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Schweden - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
private Zudrucke und Auslandsantworten. Insgesamt ca. 335 Stück,
einige Beispiele vgl. Bilder im Netz. (A)

5120 1878-1954, Bestand von etwa 690 gelaufenen Ganzsachen,
darunter u.a. Antwortkarten, viele Stücke mit Beifrankaturen, etliche
interessante Stempel und einige private Zudrucke. (K)

350,00

Schweden - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

886 1935 - Schwedische Feldpost, frankierter Brief aus dem Saargebiet
nach Schweden in tadelloser Erhaltung, Mi. 350,--.

60,00

Schweiz - Genf

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

887 1848, ”5 C. auf grünlicholiv, großer Adler”, farbfrischer Wert
mit roter Rosette, rechts vollrandig, sonst teils überrandig. Ein
hervorragendes Exemplar dieser Marke, FA Neumann BPP ”echt,
abgesehen von winzigen Papierfehlern, tadellose Erhaltung”, wir
haben lange danach gesucht, allerdings nichts derartiges gefunden,
Mi. 2800,--, SBK SFr. 4300,--.

700,00

Schweiz - Basel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

888 1845, ”Basler Taube mit Plattenfehler weißer Punkt über
Taubenkopf”, farbtypischer Wert mit guter Prägung und
auflagentypischem Schnitt mit DKr. BASEL 16 SEPT 1845 auf
rundgeschnittenem Briefstück. Abgesehen von einem geringen
Papierfehler ein dekoratives Exemplar in ansonsten tadelloser
Erhaltung auf frühem Briefstück, gepr. Krgr. (Krüger/Berlin) und FA
Neumann BPP (8/2016), Mi. 25.000,--

7.000,00

Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

889 1849, ”4 C. Waadt”, farbfrischer Wert mit zentraler Entwertung, oben
links minimaler Lupenrand, sonst breit- bis überrandig. Abgesehen
von einer minimalen Hinterlegung, zwei stecknadelgroßen
Hellstellen und kaum sichtbaren geringen Bügen ein sehr
dekoratives Exemplar dieser Alt-Europa-Rarität, mehrfach gepr. und
FA Neumann BPP (8/2016), Mi. 19.000,--, SBK SFr. 27.000,--.

3.500,00

890 1850, ”10 Rp. Rayon II, Stein E, Type 4”, farbfrischer Oberrandwert
mit allseits vollen/breiten Rändern als EF auf Nachnahme-Faltbrief

400,00
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Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
von BOUDRY 19 OCT 1851 nach St. Aubry, ein herrlich frischer
Beleg, FA Rellstab AIEP (1992).

891 1854, ”10 Rp. mittelblau, Münchner Druck, 3. Periode”, farbfrischer
Wert vom linken Rand mit klarer Raute, laut Befund Nussbaum-
Bisser ”unten mit berührtem, sonst gutem Schnitt, links Bogenrand,
ohne Mängel, keine Reparatur”. Mi.-Wert 550 €.

120,00

892 1854, Strubli, 15 Rp. rosa, 20 Rp. orange und 40 Rp. grün,
jeweils als Einzelfrankatur auf Briefen nach Sierentz (Sierenz/
Elsaß) in unterschiedlichen Grenzrayon-Portotarifen; die 15 und 20
Rp. aus Basel sowie die 40 Rp. aus Luzern. Die Marken kleine
Einschränkungen, die Briefe sehr sauber mit allen Durchgangs- und
Ankunftsstempeln.

120,00

893 1855, 20 R. orangegelb auf dünnem Papier, grüner Seidenfaden
ganz oben, zentr. zarter Rautenstempel, etwas berührt, sonst
breitrandig.

60,00

894 1854, 40 Rp. blaßgelbgrün, Münchner Druck, 1. Auflage, farbfrischer
Wert mit allseits vollen bis breiten Rändern und sauberer Raute.
Das FA Berra-Gautschy erwähnt eine ”senkrechte Falte (...), sonst
ist dieses Exemplar ohne weitere Mängel und nicht repariert”, sehr
schönes Exemplar der frühen Auflage, SBK Nr. 26 Aa, SFr. 1700 €.

300,00

895 ”SCHWEIZ N.T.T.” seltener ACHTECK-Stempel auf kleinem weißen
Bf. mit K1 ”GENEVE 1855” nach Meiningen, nachgesandt nach
Heldtritt, zahlreiche Tax-Vermerke. Seltener Beleg !!

70,00

896 1862, 2 Rp. grau, sauber ZUG 2 OCT. 62 gestempelter Wert auf
kleinem Briefstück, rechts unten leicht angeschnitten, sonst allseits
weiße Ränder, ein feiner (kaum sichtbarer) Nadelstich, Befund
Nussbaum-Bisser, SBK SFr. 750,--.

100,00

897 1879, 10 Rp. rosa ”Sitzende Helvetia” auf kleinformatigem
Trauerbrief (oben mit Öffnungsmängel) ab ”MURG 27/9 79” (Baden)
nach Safenwyl/Aargau. Die Schweizer Marke wurde korrekterweise
nicht akzeptiert, aber dennoch entwertet, nachfrankiert mit Dt.Reich
10 Pfge. karmin und mit rs. Ankunftsstempel. Entzückender
Grenzrayon-Brief mit ungewöhnlicher Kombination! Befund Eichele.

800,00

898 1899, Bf. der Schweiz. Gesandtschaft Berlin nach Binningen mit 20
Pfg. violettultramrin Paar, unten mit Zwischensteg, rs. roter Präge-
Vignette ”SCHWEIZER GESANDTSCHAFT IM DEUTSCHEN
REICH”

60,00

899 1894, 40 R. türkisgrau mit seltenem Plattenfehler: ”H” oben rechts
verkürzt auf Paket-Anhänger ”AMSTEG” nach Chur.

120,00

900 1907, ”40 Rp. grau mit Zähnung C”, farbfrischer Wert mit klarem
Stempel ZÜRICH 12.XI.07 und hervorragender Zähnung, tadellos,
SBK SFr. 300,--.

60,00
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Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

901 1907, ”3 Fr. hellbraun mit Zähnung D”, farbfrischer Wert mit
Vollstempel ST. GALLEN -3.VIII.07 in tadelloser Erhaltung, SBK
SFr. 400,--.

120,00

902 1908, 3 C. graubraun in MiF mit 2 C. Tellknabe, rechte '2' oben flach,
5 C. grün, ”AMBULANT 15/IX/08 No. 30” auf Ansichtskarte Luzern
nach Nürnberg.

50,00

903 1900, 25 Rp. dklblau mit Plattenfehler: Punkt unter 'E' von Postale,
K2 ”LAUSANNE”, Pracht.

80,00

904 1924, 40 C Flugpostmarke in MiF mit 5 C Tell und 40 Cts.
SOLDATENMARKE auf Flugpostbrief Lausanne-Blecherette mit
violettem Sonderstempel, Umschlag rücks. 4 braune Fleckchen und
ein Reg.-Loch

50,00

905 1924, Wappenschild 1.50 Franken dunkelultramarin/zinnober
auf gestrichenem Faserpapier mit glattem Gummi im
tadellosem Viererblock mit vollem Originalgummi und sauberer
Gefälligkeitsentwertung ”Zürich 7.III.42”. Die Kopie eines Attestes
von Marchand BPP für einen fast identischen Viererblock mit
demselben Stempel vom gleichen Tag liegt bei. Der Katalogwert
liegt bei Michel bei 3.200 € und bei SBK bei 4.200 CHF.

400,00

906 1933, 25 Rp. Tell, tadellos postfrisch mit geriffelter Gummierung.
Mi.-Wert 250 €.

30,00

907 1929, 40 C. grün als EF auf Luftpostbrief von ”Geneve 28.VIII 35”
nach Böblingen mit Nebenstempel ”Vol non effectué” (der Flug
wurde nicht ausgeführt).

40,00

908 1934, ”NABA-Block”, Block in Originalgröße mit Zusatzfrankatur
auf R-Brief mit SST der Ausstellung nach Rom und
Weiterleitung nach Suhr zurück in die Schweiz, gute Erhaltung,
der Ausstellungsbeleg mit Sonder-R-Zettel und Vignette, rs.
Durchgangs- und Ankunftstempel Suhr. SBK SFr. 1000,--.

250,00

909 1935, 10 a. 15c Flugpostmarke mit mattem Aufdruck, senkrechter
3er-Streifen als Mef.auf Flugpostbrief von Basel 5.IV.35 n. Zürich
mit Ak.Stpl.

50,00

910 1941, ”Pro Juventute-Block”, sauber mit Ersttagsstempel
FRIBOURG 1 LETTRES -1.XII.41 auf Orts-R-FDC in guter
Erhaltung, FA v.d.Weidt SBPV, SBK SFr. 2400,--

250,00

911 1943, ”100 Jahre Schweizerische Briefmarken”-Block
und ”Genfer Briefmarkenausstellung”-Block jeweils mit
Sonderstempelentwertung und je mit sauberer Gummierung. Michel
120,- Euro

20,00

912 1945, Pro Juventute 1944, 30 + 10 C. Alpenakelei als waagerechtes
Paar auf Firmen-Eilbotenbrief von Zug an den Firmensitz Balerna
im Tessin mit attraktivem großen Firmenlogo der Tabakfabrik

30,00
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Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Polus (heute: Polus SA). Rückseitig attraktives Firmensiegel;
Prachterhaltung.

913 1945, ”Kriegsgeschädigten”-Block mit Sonderstempelentwertung
”Journée du don Suisse 3.III.45 Genéve” in tadelloser Erhaltung
tiefstgeprüft Abt BPP. Michel 250,- Euro

40,00

914 1945, ”PAX”-Satz 13 Werte komplett sauber rundgestempelt mit
ausgabetypischer Zähnung. Die 10 Franken hat die Altsignarur
”HK”. Michel 1.000,- Euro

150,00

915 1948, Freimarkenausgabe komplett in postfrischen
Eckrandviererblocks (obere rechte Ecke). Bei der 30 Rp. im
rechten Rand Vorderseite (!) Falzspur, ansonsten makellose
Versandstellenqualität, unsigniert, Mi.-Wert für lose Marken bereits
220 €.

50,00

916 1951, ”LUNABA”-Block mit ESST auf FDC in die Staaten, tadellose
Erhaltung, Mi. 280,--.

50,00

917 2000, ”St.Galler Stickerei” 5 Franken im Kleinbogen mit
Ersttagssonderstempelentwertung. Michel 240,- Euro

30,00

5121 1847-1970, inhaltsreiche überwiegend gestempelte Sammlung im
Leuchtturm-Vordruckalbum, anfangs noch etwas unterschiedlich,
ab ca. 1880 ganz überwiegend sehr gute Erhaltung. Bereits zu
Beginn eine Reihe hochwertiger Marken wie Genf Mi. 5, Bundespost
Mi. 5 I-II, 6 I a-b, 7 I a, ”Rayon I-II” meist mehrfach inkl. Typen,
”Strubel” ab Münchner Frühdrucken und vieles davon kompetent
gepr. bzw. auch FA. In der Folge ist die Sammlung oft spezialisiert
nach Unternummern, ein kleiner Teil ist ungebraucht/postfrisch
enthalten, augenscheinlich ist aber jede Hauptnummer inkl. Blocks
wenigstens einmal vorhanden (z.B. Naba-Block mit leichtem Falz im
Oberrand, postfrischer PAX-Satz, 145 (Falz und gestempelt, beide
geprüft), 152 Falz geprüft, Block 5 mit sauberem Nachtstempel
Buch / Schaffhausen), zum guten Schluss noch einige Extras - auch
aus der Zeit nach 1970. Einige Stücke im Katalog / Netz abgebildet.
(A)

3.000,00

5122 1850-2004, sehr saubere gestempelte Sammlung mit ausschließlich
Rundstempeln in zwei ”Leuchtturm”-Vordruckalben ab Mi.Nr. 8
II (2) und Mi.Nr. 9 II x ”sehr dünnes Papier” mit weiteren
besseren klassischen Werten und ab 1882 in durchweg tadelloser
Erhaltung, dabei alle Ausgaben ”Pro Juventute” inklusive Block 6,
alle Ausgaben ”Pro Patria” inklusive Block 2 und Block 5, letzterer
geprüft Lininger, fast alle Blockausgaben ab dem ”NABA”-Block
(Block 1) mit Sonderstempel und Fotoattest Marchand A.I.E.P.
”Echt und fehlerfrei”, Flugpost fast komplett, ”PAX”-Satz (Mi.Nr.
447-59) usw. Ein empfehlenswertes Sammlerobjekt mit sehr hohem
Katalogwert! (A2)

1.000,00
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Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5123 1854-1981, Sammlung im Leuchtturm-Vordruckalbum mit u.a.
etlichen Strubeli-Werten, vielen gesuchten Blocks wie z.B. Block 1
ungebraucht und Block 11 gestempelt sowie einigen besseren Pro
Juventute- und Pro Patria-Sätzen. Der Hauptteil ist in gestempelter
Erhaltung. (A)

500,00

5124 1854-1993, gestempelte Sammlung im Leuchtturm-Falzlosalbum
mit u.a. etlichen gesuchten Ausgaben wie z.B. Block 1 geprüft
Rellstab BPP und Block 2/15, einigen Flugpostmarken sowie vielen
besseren Pro Juventute- und Pro Patria-Sätzen. (A)

500,00

5125 1959/2015, saubere postfrische Sammlung bis 2011 komplett,
danach fehlen insgesamt 12 Marken. Sauberer Falzlostext von
Leuchtturm, aufgelockert mit einigen Sonderblättern in drei
Vordruckalben. Hohe Nominale! (A3)

450,00

5126 1982-2010, komplette Sammlung der postfrischen Jahrbücher von
1982 bis 2010. Die postgültige Nominale dürfte einige hundert
Franken betragen. (K)

400,00

5127 1854/1957 umfangreiche gestempelte Sammlung mit vielen
Besonderheiten im Anfangsbereich, später viele Blockausgaben
u. Pax-Satz, auch Dienst mit guten Ausgaben. Alles sauber im
Leuchturm-Album. (A)

350,00

5128 1850/1960 kleine meist sauber gestempelte Sammlung im E-
Buch, angefangen mit einigen Strubel u. Helvetia Ausg., dann Pro
Juventute, Flugpost etc. Mi. nAdE. 8700.- (A)

350,00

5129 1913/1993 ca., Sammlung Pro Patria und Pro Juventute, gestempelt
mit Block 6 sowie postfrisch mit Blocks 5 und 7 im Vordruckalbum.
(A)

300,00

5130 1862-1996, postfrisch und ungebrauchter Lagerbestand im
Steckbuch mit besseren Werten ”Flugpost” ab Mi.Nr. 145 sowie
das postgültige Material teils mehrfach, sehr hoher Katalog- und
Nominalwert! (A)

250,00

5131 1854-2010, sauber gestempelter Lagerbestand ab der Ausgabe
”Strubel” in zwei Steckbüchern mit vielen kompletten Sätzen ”Pro
Juventute” und ”Pro Patria”, Blockausgaben ab Block 13 und Block
15 sowie im Anhang noch Zusammendrucke, Dienst, Porto und
Ämterausgaben, sehr hoher Katalogwert! (A2)

200,00

5132 1852-1959, ausgesucht saubere Partie nur verschiedener mittlerer
und besserer Werte und Sätze ab voll- bis breitrandiger Mi.Nr. 12 auf
Steckkarten und jede Marke einzeln unter ”Hawid”. Dabei u.a. auch
die Dienstmarken Mi.Nr. D 46-74 postfrisch. Mi. ca. 1.250,- Euro (T)

150,00

5133 1923-49, FLUGPOST, ausgesucht saubere Partie nur
verschiedener mittlerer und besserer Werte und Sätze auf
Steckkarten und alles einzeln unter ”Hawid”. Dabei u.a. Mi.Nr.

150,00
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Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
233-34 gestempelt und Mi.Nr. 387-95 und Mi.Nr. 506-507 jeweils
postfrisch. Mi. 1.350,- Euro (T)

5134 1854-1995, Partie in sieben Alben mit u.a. älterem
Dublettenmaterial, mehreren Teilsammlungen, Blöcken,
Flugpostmarken, etlichen Pro Juventute- und Pro Patria-Sätzen. (K)

150,00

5135 1880-2010 (ca.), Dublettenpartie in 8 Alben mit u.a. Blocks,
Kleinbogen, Viererblocks und etwas postgültiger Nominale.
Zusätzlich sind noch etwa 500 FDC in 7 Briefalben enthalten. (K2)

150,00

5136 1862-2005, überwiegend gestempelte Partie ab sitzender Helvetia
in einem dicken Einsteckbuch mit u.a. diversem älterem Material,
etlichen mittleren Werten, kompletten Sätzen, besseren Pro
Juventute- und Pro Patria-Werten sowie einigen Portomarken. Der
Einlieferer ermittelte einen Michelwert von 3.200,- Euro. (A)

100,00

5137 Ab 1881 Dublettenpartie im Einsteckbuch, im Anhang etwas Int.
Ämter. (A)

50,00

5138 1871-1963, beachtenswerter Bestand von etwa 110 Belegen mit
u.a. besseren Stücken wie z.B. Block 1 FDC und Mi.Nr. 738/741
FDC, Blocks, Einschreiben, gebrauchten älteren Ganzsachen,
Nachnahmen sowie sehr vielen Pro Juventute- und Pro Patria-
Sätzen der 50er und 60er Jahre auf FDC oder Satzbriefen. (K)

500,00

5139 1864-1969, Partie von 45 Belegen mit u.a. diversen besseren
FDC der 50er Jahre wie z.B. Block 15 sowie einigen gebrauchten
Ganzsachen (teils mit Beifrankatur) und etwas Flugpost. (K)

60,00

5140 1913-1945, 24 Briefe (teils Vorderseiten), dabei Nachnahme-
Sendungen, Bildpostkarten etc., alles verschiedener Bedarf,
interessantes Lot, Aufstellung vorhanden. (M)

30,00

Schweiz - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

918 1953, PRO JUVENTUTE, Markenheftchenbogen mit
Zusammendrucken der 20 und 30 Rappen in tadellos postfrischer
Erhaltung; Mi.-Wert 400 €; SBK 580 Fr. (M)

60,00

Schweiz - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

919 22/7/1895, 2 Cent blau Plattenfehler: 3 Zierstücke teilweise fehlend
in MiF mit 3 Cent und 20 Cent, fehlerhaft, auf Trauer-Brief Deutsches
Reich 20 Pfg. ”HAMBURG UHLENHORST” und Tax-Stempel nach
Engelberg/Schweiz.

50,00

920 1902-1911, drei italienische Ansichtskarten mit schweizer
Nachportomarken, dabei eine Mini-AK aus Siena, eine normale

60,00
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Schweiz - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
aus Nervi bei Genua (beide mit 10 Rappen Nachporto) und eine
aufklappbare Doppelkarte aus Taormina (Sizilien) nach Huttwil mit
30 Rappen Nachporto, jeweils in guter Erhaltung.

921 1942-1945, drei interessante Zensur-Briefe aus Italien mit diversen
Zensurvermerken und zudem schweizer Portomarken, höchst
attraktives Ensemble in guter Erhaltung. <br><br>1942-1945, three
interesting censorship covers from Italy with several censorship
notices and also Swiss postage due stamps, highly attractive
ensemble in good condition.

80,00

Schweiz - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

922 1888 (ca.), Telegrammumschlag gebraucht ab ”LYSS”, adressiert
and ”Komandante Moser Veteranenfeier Lyss”, etwas Spuren/
Öffnungsmängel. Gebrauchte Telegrammumschläge sind nicht
viele bekannt!

120,00

5149 AMTLICHE JAHRESZUSAMMENSTELLUNGEN DER PTT: Die
Jahresmappen bzw. Jahrbücher der Jahre 1984-86, 1988, 1990-95,
1997-98 und 2000-2006 in tadelloser Erhaltung. Mi. 1.034,- Euro
bzw. nach SBK 1.605,- SFr. (K)

250,00

Serbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

923 1855, folded letter with CHOLERA lacquer seal from ALEXINAC on
reverse (broken by opening).

100,00

924 1871, Milan 10pa. brown, single franking on entire newspaper
magazin ”MLADA SRBADIJA”, Belgrad 10 October 1871,
addressed to Osijek. Certificate Dr.Velickovic. Extremely rare item,
other newspapers are existent as fronts only. A COMPLETE
NEWSPAPER APPEARS TO BE UNIQUE! (M)

800,00

5150 1866-1918, sehr saubere Sammlung auf ”Borek”-Vordrucktext ab
Mi.Nr. 2 auf Briefstück mit u.a. Mi.Nr. 4-6 gestempelt, Mi.Nr. 9-10
A ungebraucht mit Originalgummierung, Mi.Nr. 10 B ungebraucht
und vielen weiteren kompletten Ausgaben. Auch die Portomarken
ab Mi.Nr. P 1-5 sind enthalten. Sehr hoher Katalogwert! (M)

120,00

5151 1873-1916, Bestand von etwa 150 Belegen mit überwiegend nur
gebrauchten und ungebrauchten Ganzsachen ab P1, darunter
u.a. Antwort- und Auslandskarten, Beifrankaturen und Kartenbriefe
sowie einige teils gelaufene Ansichtskarten. (K)

100,00
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Singapur | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3061 1973-1977, Partie von einigen Silbermünzen in überwiegend
vorzüglicher Erhaltung. Enthalten sind überwiegend nur 5 und 10
Dollar-Stücke. (K)

50,00

Serbien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

925 1890, echtgelaufene amtliche 5 Para Ganzsachenkarte mit
rückseitigem Privatzudruck eines Gebäudes und Text ”Gasthaus
zum Eichenkranz Belgrad 1868 Theodor Herrmanns Erben”. Die
Karte ist mit Einkreisstempel ”Pirot 29.V.92” entwertet und weist
geringfügige Alterungsspuren auf.

50,00

Straits Settlements | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3062 1887-1920, Bestand von einigen Silbermünzen in schöner bis sehr
schöner Erhaltung, darunter etliche 1 Dollar-Stücke. (K)

70,00

Sowjetunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

926 1925, ”200 years Academy of Sciences” as proofs without
watermark, mint hinged set with complete gum, perfect condition.
<br><br>1925, ”200 Jahre Akademie der Wissenschaften” als
Probedrucke ohne Wasserzeichen, ungebrauchter Satz mit
vollständiger Gummierung, tadellose Erhaltung.

280,00

927 1927, definitive issue 8 K. on 7 K. yellow-orange (Postage
Due Stamps Surcharged), without watermark, perforated 12, with
lithography print Type I. The stamp in good condition with perfect
perforation and small hinge mark. On reverse old signature and with
new certificate of the Russian expert N. Mandrovskiy in Russian
language. Russian Standard Catalogue: value 4.700 $. Very scarce !
<br><br>1927, Freimarken. Portomarke 7 K. gelb-orange ohne Wz.,
gez. Ks 12 mit der seltenen Aufdrucktype I. Sehr gute Erhaltung
mit kleinem Falzrest und Prüfzeichen Hovest. Aktuelles Fotoattest
(2015) von N. Mandrovskij in russisch. No. 164 I im Russian
Standard Catalogue, dort Wertansatz 4.700 $. Sehr selten!

1.300,00

5089 1923-1991, Lagerpartie in elf Einsteckbüchern, u.a. mit hunderten
von postfrischen und gestempelten Blöcken ab den 1940er Jahren
sowie einer Fülle von gestempelten Sondermarken. (K)

60,00
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Südafrika - Anlagegold | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3063 1968, 2 Rand in 917er Gold in sehr schöner Erhaltung. Der
Feingehalt beträgt ca. 7,3 Gramm. (T)

280,00

3064 1988, 1/10 Krügerrand aus 917er Gold in vorzüglicher Erhaltung im
Originaletui. Der Feingehalt beträgt ca. 3,1 Gramm Gold. (ES)

110,00

Sowjetunion - Gebührenmarken für Tauschsendungen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

928 1928, ”5 cop. on 100 rbl. orange”, rs. on frank. R letter from
Leningrad to Tornio/Finland in good condition. In addition a frank.
Flight letter from Leningrad to Prague from 1955. <br><br>1928,
”5 Kop. auf 100 Rbl. orange”, rs. auf frank. R-Brief von Leningrad
nach Tornio/Finnland in guter Erhaltung. Dazu ein frank. Flugbrief
von Leningrad nach Prag aus 1955.

50,00

929 1932, Tausch-Kontollmarke mit Aufdruck 25 Kopeken auf 70
Kopeken im tadellos postfrischem Viererblock wobei die obere
rechte Marke den Aufdruckfehler fehlender ”Kop”-Aufdruck rechts
aufweist.

100,00

Südafrika | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3065 1893-1992, Bestand von etlichen Silbermünzen mit u.a. vielen
5 Shilling- und 1 Rand-Stücken sowie mit etwas Transvaal. Die
Erhaltung ist schön bis vorzüglich. (K)

400,00

Sowjetunion - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

930 1924, echtgelaufener Brief mit 2 verschiedenen Fiskalmarken
mit Abbildungen von Soldaten in Mischfrankatur mit einigen
Freimarken.

100,00

Spanien - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

931 1769/1788, zwei Faltbriefe, jeweils nach Belgien mit roten
Aufgabestempeln ”Cadiz” bzw. Zweizeiler ”Andalucia / Alta”.

70,00

932 1787, Transitstempel ”Madrid.I”, Kastenstempel mit Krone in
schwarz, rückseitig abgeschlagen auf Brief von Lissabon nach
Genua (Van der Linden No. 1982, Tizon No. 6). Gute Erhaltung,
Brief mit Inhalt. Selten.

160,00
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Spanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

933 1850, 6cs. black, plate II, type 12, fresh colour, cut into at lower right
otherwise full margins, on front of cover from ”TRUJILLO 31 DIC
1850” (LAST DAY OF VALIDITY) to Madrid. Certificate Graus.

250,00

934 1851, ”2 R. orange-red”, fres colour value with clean, nearly central
devaluation, right side with slight loupe margin, otherwise full
to wide margins, an excellent example of the European Classic
Rarity, expertised with certificate Stock (1930), Mi. 11.000,--.
<br><br>1851, ”2 R. orangerot”, farbfrischer Wert mit sauberer,
fast zentraler Entwertung, rechts leichter Lupenrand, sonst voll-
bis breitrandig, ein hervorragendes Exemplar der Europa-Klassik-
Seltenheit, gepr. mit FA Stock (1930), Mi. 11.000,--.

1.800,00

935 1927, ”25 Jahre Krönung”-Flugpostsatz 14 Werte komplett
ungebraucht. Der Wert zu 5 Centimos hat links unten einen
fehlenden Zahn und der Wert zu 20 Centimos ist in der rechten
unteren Ecke vorderseitig dünn mit einigen fehlenden Zähnen. Die
Werte zu 40, 75 auf 5 und 75 auf 10 Centimos haben rückseitig je
eine kleine dünne Stelle. Michel ca. 200,- Euro

20,00

936 1930, King Alfonso XIII. definitive 40c. imperforated COLOUR
PROOF in carmine-red block of six, mint never hinged with Graus
certificate (2005), scarce block! Edifil 497var.

350,00

937 1938, Airmails 50c. slate and 1pts. blue, IMPERFORATED left
marginal blocks of 16, mint never hinged. Edifil 845/46as (16),
4.640,- €.

600,00

938 1939, Compulsory Surtax Stamp General Franco 10c.
IMPERFORATE COLOUR PROOF in grey in a block of six from
lower margin on ungummed paper, fine and scarce with Graus
certificate (2005), Mi. Z 26 var. (Edifil 920 as.)

150,00

939 1944, Airmail stamp 5pts. ”Dr.Thebussem”, color variety ”yellow”,
vertical pair, unmounted mint (lower stamp natural gum point -
irrelevant), certificate Graus. Edifil 983cc (2)

180,00

940 1948, definitive issue 'General Franco' 50c. in unissued colour
ULTRAMARINE in a horizontal pair, mint never hinged with minor
gum faults, rare pair with Graus certificate (2005), unlisted in Michel!
(Edifil 1022cc)

180,00

941 1951, ”Tag der Briefmarke”-Flugpostsatz zum ”500. Geburtstag der
Königin Isabella I.” 5 Werte komplett im jeweils tadellos postfrischem
ungefaltetem Zehnerblock. Die Zähnung ist bis einen kurzen Zahn
beim rechten oberen Wert der 1,30 Pesetas sehr gut.

40,00

942 1955, Definitives ”General Franco”, 20c. blue, colour essay,
horizontal pair, unmounted mint, certificate Graus. Edifil 1145cc (2).

200,00

943 1988, Prominent woman 20pta. 'Maria de Maeztu' with RED
COLOUR OMITTED block of four with normal stamp for comparison,

150,00
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Spanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
mint never hinged and very scarce, unlisted in Michel (Edifil 2989
var.)

5154 1850-1962, reichhaltige und sehr saubere Sammlung im ”Borek”-
Vordruckalbum, anfänglich meist gestempelt, ab 1925 fast
ausschließlich ungebraucht mit Originalgummierung und sauberem
Erstfalz. Dabei eine Vielzahl guter Werte und Sätze ab Mi.Nr.
1 auf Briefstück mit u.a. Mi.Nr. 15, Mi.Nr. 20, Mi.Nr. 29, Mi.Nr.
189-229, Mi.Nr. 267-79, Mi.Nr. 408-21 und Mi.Nr. 807-10 jeweils
gestempelt sowie die Mi.Nr. 250-54, Mi.Nr. 298-407, Mi.Nr. 422-27,
Mi.Nr. 464-597, Mi.Nr. 612-80 inklusive Mi.Nr. 618-26 I und II, Mi.Nr.
752-806 mit Mi.Nr. 773 und Mi.Nr. 780 jeweils in Type I und II,
Block 7-9, Block 11-12, Mi.Nr. 821-57 mit Mi.Nr. 841-57 A und C
und ab 1943 komplett jeweils ungebraucht mit Originalgummierung
und sauberem Erstfalz. Ein uneingeschränkt empfehlenswertes
Sammlerobjekt mit sehr hohem Katalogwert! (A)

1.500,00

5155 1852, 4 Ct. Isabella brown in double sheet of 200 (folded once)
with large margins including all inscriptions and 10 gutter pairs (2
separated). Very scarce unit, the normal sheet contains only 100
stamps. Please view carefully. (MS) <br><br>1852, Isabella 4 Ct.
braun postfrisch im kompletten Doppelbogen von 200 Stück (nur
einmal gefaltet) mit breiten Rändern und zehn Zwischenstegpaaren,
davon zwei getrennt. Sehr seltene Einheit, da der normale Bogen
nur 100 Stück umfaßte. Vorsichtig besichtigen! (MS)

450,00

5156 1959/2015, postfrische, nach Vordruck komplette Sammlung in 6
Vordruckalben, selten angeboten und wahrscheinlich rund 900 €
Nominale! (K)

450,00

5157 1855-1979ca., meist postfrischer Posten, mit Einzelmarken, Bogen
und Bogenteilen, Blocks, Ausgaben in Tüten, u.a. frühe bessere
ungebraucht o.G., Mi.-Nr. 508-10 und 514 mehrfach **, 871 und
940 mehrfach**, 1010 postfrisch senkrechtes Paar, auch einige
Kolonialausgaben. Besichtigen und kalkulieren. (K)

300,00

5158 1940-1943, kleines Lot von 15 Briefen nach Deutschland bzw. der
Schweiz, fast alle mit spanischer bzw. deutscher Zensur. Saubere
Bedarfsqualität. (T)

80,00

Spanien - Zwangszuschlagsmarken für Barcelona

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

944 1942, Town Hall of Barcelona 5c. green in four IMPERFORATED
blocks of 25 from series 'K', 'L', 'M' and 'N' with or without control
numbers and another three IMPERFORATED blocks of 25 with
DOUBLE PRINT, PRINTED BOTH SIDES and with STRONG
OFFSET (total 175 stamps), unused without gum, unlisted in Michel,
Edifil 36s, ca. € 2.590,-- +

100,00
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Spanien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

945 1940, mit Freimarken frankierter zensierter Brief aus Zaragoza ” in
das französische Konzentrationslager ”Vernet d´Ariège” , das für
aus Spanien geflohene Republikaner eingerichtet worden war. Die
Marken sind ”Zarragoza 25.ABR.40” entwertet, der Brief hat mittig
senkrecht einen stärkeren Bug.

140,00

Schiffspost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1032 1908, 10 Pfennig Germania (Mi.Nr.86I) mit dänischem
Schiffspoststempel ”Korsör-Kiel/DPSK.Postkt/No 4 14/01” auf nach
Frankreich gelaufener Ansichtskarte des Kaiserlich-Deutschen-
Tages-Postdampers ”Prinz Sigismund” mit einigen leichten
Bedarfsspuren.

40,00

1033 1928, Berühmte Deutsche, 25 Pfg. als Einzelfrankatur auf Brief der
Norwegenfahrt 1928 des Norddeutschen Lloyd mit Schiffsstempel
und Kastenstempel ”Paquebot” nach Halle a.d. Saale. Sehr
sauberes Stück aus der Zeit, als Kreuzfahrten noch keine
Massenware darstellten.

30,00

5465 1900-1937, Partie von 13 Schiffspostbelegen (teils Ansichtskarten)
mit u.a. dem dreizeiligem Rahmenstempel ”Korsör-Kiel/ DPSK-
Postkt/No.9 11/...”, verschiedenen Marineschiffspoststempeln aus
dem 1.Weltkrieg und diversen Seepostlinien. Zusätzlich sind noch
15 Ansichtskarten mit Schiffsmotiven enthalten. (T)

150,00

Spanisch-Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5359 1903-55, sehr saubere Sammlung, anfänglich meist gestempelt
und ab 1928 nur noch ungebraucht mit Originalgummierung und
sauberem Erstfalz auf ”Borek”-Vordrucktext mit vielen kompletten
Sätzen und zusätzlich einem kleinen Teil ”Tanger”, hoher
Katalogwert. (M)

100,00

Spanisch-Westindien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5360 1866-1871, Partie mit einem Brief mit Mi.Nr. 20 als Einzelfrankatur.
Des Weiteren sind 4 Briefvorderseiten enthalten, frankiert mit Mi.Nr.
26 im waagerechtem Paar, 27, 31 als diagonale Halbierung und Mi.-
Nr. 48. (T)

280,00
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Schiffspost Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1037 NIEDERLANDE, 1902, Haiti, Freimarke 10 Cent (Mi.-Nr. 54) auf
Geschäftsbrief der Königl. Niederländischen Zigarrenfabrik mit
ovalem Stempel ”Amsterdam W.Indie / Nederl. Paketbot” und
Nebenstempel der ”Prins Willem V.” via New York nach Amsterdam,
rückseitig Stempel New York und Ankunftstempel Amsterdam.
Saubere Bedarfserhaltung.

80,00

1038 1921, 400 R. blau auf Bf. Koninklijke Hollandsche Lloyd, großer L1
”PAQUEBOT” auf der Marke, hs. Abgang ”Per S.S. Gebria” nach
Amsterdam. Dekorativer Beleg !

70,00

San Marino | Euromünzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3153 2005, Numisbrief mit der San Marino-Marke Mi.Nr. 1838 (50 Jahre
Europarat) und dem 2 Euro-Stück von 2005 von San Marino in
vorzüglicher Erhaltung. Der Brief ist in tadelloser Erhaltung. (T)

70,00

3154 2005, Numisbrief mit der San Marino-Marke Mi.Nr. 1838 (50 Jahre
Europarat) und dem 2 Euro-Stück von 2005 von San Marino in
vorzüglicher Erhaltung. Der Brief ist in tadelloser Erhaltung. (T)

70,00

Schweden | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3155 1670-2005, umfangreicher Bestand von vielen hundert
Silbermünzen, darunter u.a. hunderte von 2 Kronen-Stücken, etliche
5 Kronen-Stücke und diverse 50, 100 und 200 Kronen-Münzen. Die
Erhaltung ist überwiegend sehr schön bis vorzüglich. Der Hauptteil
stammt von nach 1900. (K3)

1.700,00

Schweiz | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3156 ZÜRICH (Stadt); 1747, 1 Schilling in schöner bis sehr schöner
Erhaltung. (T)

40,00

3158 1927, ”Helvetia” 20 Franken in 900er Gold in sehr schöner
Erhaltung. (T)

200,00

3159 1927, ”Helvetia” 20 Franken in 900er Gold in sehr schöner
Erhaltung. (T)

200,00

3160 1935, ”Helvetia” 20 Franken in 900er Gold in sehr schöner
Erhaltung. (T)

200,00

3161 1947, ”Helvetia” 20 Franken in 900er Gold in sehr schöner
Erhaltung.

200,00
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Schweiz | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3162 2003, Probe der Bimetallsonderprägung zu 5 Franken mit Motiv
”Chalandamarz” in vorzüglicher Erhaltung. (ES)

40,00

3163 1621-1813, Partie von einigen Silbermünzen von diversen Kantonen
wie z.B. Basel mit 1/2 Taller von 1786, Zürich mit 1 Taler von 1758,
St. Gallen mit 1/2 Taler von 1776 und 1782 sowie 1 Taler von 1621
und 1622 (4 Stück). Die Erhaltung ist schön bis sehr schön. (K)

120,00

3164 1874-1978, Partie von etlichen Silbermünzen mit u.a.
diversen Sonderprägungen zu verschiedenen ”Eidgenössischen
Schützenfesten”, Umlaufmünzen aus Silber und Liechtenstein 5
Kronen 1904. (K)

150,00

Schweiz - Anlagegold | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3157 1913, 10 Franken aus 900er Gold in sehr schöner bis vorzüglicher
Erhaltung. Zusätzlich sind noch 9 Miniaturgoldmünzen aus aller Welt
(ca. um 1980) enthalten welche nicht mitberechnet worden sind. (T)

100,00

Slowakei | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3165 1941-1944, Bestand von diversen Silbermünzen in überwiegend
sehr schöner bis vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. viele 20 und
50 Kronen-Stücke. (K)

100,00

Sowjetunion - Anlagegold | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3166 1976, Chervonetz (10 Rubel) aus 900er Gold in sehr schöner
Erhaltung. Der Feingehalt beträgt etwas über 7,7 Gramm Gold. (T)

300,00

3167 1976, Chervonetz (10 Rubel) aus 900er Gold in vorzüglicher
Erhaltung. Der Feingehalt beträgt etwas über 7,7 Gramm Gold. (T)

300,00

Sowjetunion | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3168 1921-1980, Partie von einigen Umlaufmünzen aus Silber in schöner
bis vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. 1 Rubel von 1924 (2 Stück).
Des Weiteren sind etliche Sonderprägungen aus Silber zu den
Olympischen Spielen 1980 in Polierter Platte enthalten. (K)

70,00
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Spanien | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3169 1710-1992, Bestand von einigen hundert Silbermünzen mit u.a.
vielen Stücken aus dem 19.Jahrhundert in schöner bis vorzüglicher
Erhaltung sowie einigen Sonderprägungen zu den Olympischen
Spielen 1992 in Polierter Platte. (K)

500,00

Sachsen | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3207 1477 (ca.), Spitzgroschen aus der Prägestätte Zwickau in sehr
schöner Erhaltung. (T)

80,00

3208 1507-1525 (ca.), Zinsgroschen in schöner Erhaltung. (T) 40,00

3209 1548, ”Moritz” 1 Thaler in schöner Erhaltung. (T) 220,00

3210 1697, ”Friedrich August I” (August der Starke) 2/3 Thaler in sehr
schöner Erhaltung. (T)

220,00

3211 1560-1821, kleine Partie von einigen Silbermünzen mit u.a. 1/2 Taler
von 1594 und 1 Reichstaler von 1615 sowie Sachsen-Altenburg 1
Reichstaler von 1625. Die Erhaltung ist schön bis sehr schön. (K)

100,00

Singapur

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

85 1946, Feldpostbrief eines niederländischen Marinesoldaten aus
Batavia, versehen mit provisorischem Gummistempel ”Nederlands
Postoffice Singapore” und Kastenstempel ”<10 Gr.” (für Gewicht)
in violett nach Amsterdam. Die Niederlande versuchten damals
vergeblich, durch sogenannte Polizeiaktionen die Souveränität über
Indonesien zurückzugewinnen.

100,00

Sachsen-Coburg und Gotha | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3212 SACHSEN-GOTHA-ALTENBURG; 1772, ”Friedrich III.” 1/24 Thaler
(sogenannter Sterbegroschen) in sehr schöner fast vorzüglicher
Erhaltung. (T)

80,00

Thailand

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

86 1885, ”King Chulalongkorn” 1 Solot with overprint ”1 TICAL” in
uppercase clear cancelled, in usual perforation. A small thin spot on
the back due to removed hinge, Michel 4.000,- Euro <br><br>1885,
”König Chulalongkorn” 1 Solot mit rotem Aufdruck ”1 TICAL” in
Großbuchstaben sauber gestempelt mit üblicher Zähnung. Auf der

200,00
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Thailand

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Rückseite ist eine dünne Stelle durch unsachgemäßen Abriss des
Falzes. Michel 4.000,- Euro

Thematik: Seefahrer, Entdecker / sailors, discoverers

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5455 KOLUMBUS; 1896-1995 (ca.), überwiegend postfrische Partie mit
Blocks, Marken und Sätzen aus aller Welt mit Kolumbus-Motiven.
Zusätzlich sind noch einige Belege vorhanden. Der Hauptwert liegt
nach 1960. Der Michelwert liegt bei ca. 2.100,- Euro. (A)

200,00

Thematik: Tiere, Fauna / animals, fauna

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5456 1954-2008, postfrische Partie von Blocks, Kleinbogen, Marken
und Sätzen mit diversen Tiermotiven in einem Einsteckbuch. Der
Michelwert beträgt ca. 4.300,- Euro. (A)

400,00

Thematik: Verkehr-Auto / traffic-car

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5457 1910-2000 (ca.), Bestand von etwa 160 Belegen mit überwiegend
Automotiven sowie einigen Feuerwehr- und Motorradmotiven.
Zusätzlich sind einige hundert Autosammelbilder der 1930er und
40er Jahre, auf Pappkarten aufgeklebt, enthalten. (K)

90,00

Tasmanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

92 1835, complete folded letter to Edinburgh/Scotland with black Tax-
handstamp ”1”, on reverse red frame cancel ”INDIA LETTER/DEAL”
and date handstamp from London

80,00

93 1838, ”HOBART TOWN” black oval cancel on complete folded
letter to Edinburgh/Scotland, on reverse red frame cancel ”INDIA
LETTER/DEAL” and date handstamp from London

100,00

94 1848, gefalteter Geschäftsbrief von Hobart Town nach London über
Kalkutta. Vorderseitig großer Gebührenstempel ”GENERAL POST
OFFICE / HOBART TOWN / 17 DEC 1848”; rs. Ankunftstempel
London.

80,00

Thematik: Verkehr-Straßenbahn / traffic-tramway

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5458 1900-1984 (ca.), Bestand von etwa 300 Belegen in einer Blechkiste,
darunter u.a. viele alte Ansichtskarten aus Deutschland und Europa

60,00
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Thematik: Verkehr-Straßenbahn / traffic-tramway

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
mit Straßenszenen, in denen eine Straßenbahn mit abgebildet ist,
einige Fotos und - meist deutsche - Sonderbelege sowie etwas U-
und S-Bahn-Motive. (K)

Thematik: Vignetten,Werbemarken / vignettes, commercial stamps

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5459 ”Alle Welt”: ca. 1895-1990, umfangreicher Bestand Vignetten,
Spenden-, Wohltätigkeits- und Verschlußmarken sowie Luftpost,
sonstige Aufkleber und Einschreibezettel in zwei Steckbüchern,
dabei auch ca. 220 Briefe und Karten aus 35 Ländern, interessanter
Bestand mit sehr günstigem Startpreis! (A2)

70,00

Thematik: Werbung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5460 1910-1995 (ca.), Partie von über 130 Belegen in einer Blechkiste,
darunter u.a. alte Ansichtskarten mit Werbung und Belege des
Deutschen Reiches mit Werbezudrucken. Zusätzlich sind noch etwa
380 alte Werbevignetten, alte Flaschenetiketten (Champagner,
Cognac, Wein usw.) und diverse Zigarrenkistenaufkleber usw.
enthalten. (K)

90,00

Tonga

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

116 TONGA-NIAUFO´OU - 2012 - Freimarkensatz ”Schmetterlinge”
gezähnt und ungezähnt, komplett in 20er-Bögen mit Zwischensteg
(nicht als ZD-Bogen, wie im Michel notiert). Tadellose Erhaltung, Mi.
für 2x20 Einzelsätze 2.000 €. (M)

70,00

Thurn & Taxis - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1294 1684, Brief aus Wangenheim (bei Gotha) nach Sondershausen;
in diesem Schnörkelbrief lädt Friedrich Ludwig von Wangenheim
seine ”Vettern und Gevattern” vom ”wangenheim-wintersteinischen
Stamme” nach Wangenheim ein. Sehr saubere und frische
Erhaltung, und ein bißchen Gotha-Kalender dazu...

60,00

1295 1826, waagerecht mittig gefalteter Brief aus Frankfurt am Main nach
Paris, mit etwas schwachem Zweikreisstempel ”Frankfurt 19.Dec”,
einem roten Grenzübergangsstempel ”Allemagne par Forbach” und
dem Abrechnungsstempel ”T.T.R.2.” für die Portovergütung mit
Frankreich.

40,00
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Thurn & Taxis - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1296 1844-1846, Partie von 2 guterhaltenen portofreien
Eisenbahnsachen, davon eine mit handschriftlichem Text
”Thüringische Eisenbahnsache frei” von 1844, die andere mit
handschriftlichem Text ”Durch die Wächter T.E.S.” (”Thüringische
Eisenbahn-Sache”) von 1846. Die Briefe stammen aus der Zeit des
Baues der Eisenbahn durch Thüringen. (M)

160,00

1297 ”C.M.E” Rahmenstpl. (CHRISTIAN MEVIUS ERBEN; GOTHA), sehr
SELTENER Privat-Poststpl. auf portofreiem Bf. nach Zella. (siehe
Feuser Seite 1077)

80,00

4306 1788 ff. - 31 Belege, teils mit Inhalt. Sehr abwechslungsreiche Partie
mit verschiedenen Ortsstempeln (u.a. ”Mayence” = Mainz), darunter
einige nach Frankreich, auch Auslagen- bzw. Verspätungsstempel
gesehen. Saubere Erhaltung, zwei Belege aus der Markenzeit. (K)

120,00

4307 1827-1866, interessante Partie von zwölf Vorphila- bzw.
markenlosen Briefen auf Albumseiten aus den Orten Darmstadt und
Frankfurt, dabei hübsche Stücke und farbige Stempel, die Erhaltung
ist meist gut. (M)

80,00

4308 1832/1840 (ca.), Partie von 7 interessanten Briefen von diversen
Orten wie z.B. Gerau (K1), Grossumstadt (K1), 2 verschiedenen von
Schotten (K1 und R2) und Schwalenberg (L1). (M)

60,00

Thurn & Taxis - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1298 1/4 Gr.schw./dklbraunorange mit nach außen gebogener linker
oberer Ecke, allseits sehr breitrandig und farbfrisch, zentr.”31”
HERSELD, LUXUS.

80,00

1299 1853, 1 Sgr schwarz auf grautürkis in üblichem T&T-Schnitt
(unten Einkerbung) mit seltener FREMDENTWERTUNG Sachsen-
Nummern-Stpl. ”9” (Sem + 400.-)

50,00

1300 1853, 1 Sgr. schwarz/grünlichblau, voll- bis breitrandig, glasklar
zentr. ”23” FULDA, LUXUS.

50,00

1301 3 Kr. schwarz/hellgrautürkis, Plattenfehler: linke ob. '3' auf
SELTENEM sehr DÜNNEM Papier, voll- bis breitrandig, zentr. klar
”104” DARMSTADT, LUXUS. Seltener Plattenfehler!!

70,00

1302 1860, 18 Kreuzer-Frankatur, bestehend aus 15 Kr. lila und 3 Kr.
blau, auf Brief von Mainz nach Nantes in Frankreich, neben 9 Kr.
Inlandsporto waren weitere 9 Kr. französischer Portoanteil für einen
Bestimmungsort außerhalb der Grenzdepartments zu entrichten.
Marken üblich geschnitten und mit NS ”134” von Mainz entwertet.
Recht frischer und schöner Brief

150,00

1303 1863, 1/3 Sgr. dklgrün, seltene Nuance, fast vollrandig, zentr. K2
”GOTHA”, gepr. Dr. Reum.

60,00
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Thurn & Taxis - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1304 1863, 1 Sgr. lilarot, farbfrisch mit sehr markantem Plattenfehler:
beschädigtes rechtes ob. Posthorn, zentr. ”298” SCHLEIZ,
Prachtbfst. - seltener Plattenfehler, sign. Engel.

100,00

1305 1864, 2 Sgr. dklblau, tieffarbig, vollrandig, Kabinett, zentr. klar ”22”
FRONHAUSEN.

100,00

1306 1862, 3 Kr. karmin auf weißem Zier-Prägbf. ”258” MEININGEN nach
Sonneberg, Durchgang ”BAHNHOF Coburg” Werrabahn, im Rand
leichte Flecken.

60,00

1307 1865, 18-Kreuzer Frankatur, bestehend aus 3 Kr. karminrot
und 6 Kr. hellblau, je waagerechtes Paar, meist vollrandig, 6
Kr. Paar nur links gering berührt, auf Briefkuvert, NS ”134”,
von Mainz nach London/Großbritannien, Ra 1 ”PD” sowie
K1 ”LONDON PAID” je in rot nebengesetzt, handschriftlicher
Weiterfrankovermerk ”10”. In dieser Form ein ungewöhnlicher
Auslandsbrief in guter Erhaltung. Foto-Attest Sem BPP ”Der frische
Beleg ist durch die nicht alltägliche Markenkombination sowie den
klaren Stempelabschlägen besonders attraktiv!”.

200,00

1308 1867, 1 Sgr. karminrot, farbiger Durchstich als EF auf
Postanweisung über zwei Thaler von Schlüchtern nach
Schmalkalden mit hds. Vermerk ”60 Gro” in blau (Umrechnung
Thaler-Groschen). Rücks. Stempel Schlüchtern, Bebra und
Schmalkalden. Unten Faltbug, rechts oben kleine Knitter, insgesamt
sauberes Stück.

70,00

1309 1866, 1 Sgr. karminrot im waagerechten Paar auf Geschäftsbrief
von Gera nach Wernigerode, saubere Erhaltung, Marken
einwandfrei. Mi.-Wert 300 €.

60,00

1310 1866, Ziffern 2 Silbergroschen mittelblau mit zentrischem farbigem
Durchstich entwertet mit Nummernstempel ”16” mit Altsignatur
”HK” (H.Krause). Die Marke ist laut Kurzbefund Sem BPP echt, weist
Dünnstellen auf und ist repariert. Michel 700,- Euro. Zusätzlich ist
noch einmal dieselbe Marke enthalten wobei laut Sem BPP der
Stempel nicht prüfbar ist.

50,00

1311 1866, 1 Kr. grün, dünnes Papier (oben links gut kontrollierbar)
als senkrechtes Prachtpaar obere Marke mit Abart: Fleck rechte
obere 1, untere Fleck über ”re” von ”Kreuzer” auf Brief ”288”
RUDOLSTADT.

180,00

4309 1852-1862, fast kplt. Sammlung, auf Blättern, in wie immer etwas
unterschiedlicher Erhaltung, nAdE. Mi. 1500,- (M)

160,00

4310 1860-1866 (ca.), kleine Sammlung von 10 frankierten Briefen in
einem Album, darunter 4 Zweifarbenfrankaturen. Zusätzlich sind
noch 15 gebrauchte Ganzsachen enthalten, dabei 2 Stück mit
Beifrankaturen. (A)

120,00
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Thurn & Taxis - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1312 1865, GSU mit 1¼ Sgr schwarz im Format 147:63 mm,
entwertet mit Vierringstempel ”14”, Einkreisstempel von CASSEL
als Aufgabestempel. Umschlag oben und rechts geöffnet; Öffnung
kleiner Einriß mit Falz gestützt, mittig schwache Faltspur, ansonsten
keine weiteren Beanstandungen, tarifgerechtes Ortsbriefporto, in
gebrauchter Erhaltung selten! Vgl. Fotoattest Sem BPP (1999).

150,00

Thurn & Taxis - Nummernstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1313 ”255” HELBURG auf 3 Kr. hellblau u. 6 Kr. rosa, Prachtbf.
”Friedrichshaller Bitterwasser” nach Oldenburg.

70,00

1314 ”402” BERGA zentr. auf 1/4 Sgr. schwarz, farbfrisch, meist
breitrandig mit Teilen der Nachbarmarken auf weißem Kab.-Bfst.,
auf geschnittener Ausgabe SEHR SELTEN - erst 10/65 eröffnet!!

80,00

Thurn & Taxis - Ortsstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1315 ”EISENACH” K1 ideal zentr. klar auf 1 Sgr. rosa farblos durchst.
auf GS-Teil 2 Sgr., gleicher Ortsnebenstpl. sehr dekoratives
LUXUS-Bfst. Dazu interessante Ergänzung GS-TEil 2 Sgr. mit Nr.
Stpl. ”231”, Nebenstpl. auf fehlerh. Nr. 31 u. zentr. Ortsstempel
”EISENACH”.

70,00

1316 ”BAHNHOF:GERA” klarer K1 auf 1sgr. lilarot, fast vollrandiges
Prachtbfst., Stempel-SELTENHEIT!!

60,00

1317 1865, kleiner dekorativer weißer Dienst-Wert-Brief, sehr
SELTENER Abgangsort ”STELZEN” (EISFELD) mit Text nach
Schalkau.

50,00

Tansania

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

164 1980, Markenheftchen mit 20 postfrischen Marken der 50 Cent
Honigdachs in tadellosser Erhaltung.

300,00

Tunesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

165 1888, Wappen auf glattem Grund, kompletter Satz ungezähnt als
Einzelabzug auf Originalpapier ohne Gummi, im oberen Rand
gefalzt, sauber erhalten, bei der 1 C. zusätzlich rückseitiger
Abklatsch. Maury Katalogpreis 4.000 €. <br><br>1888, Armoiries,

400,00
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Tunesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
premiere serie, fond uni et chiffres maigres. Série tir sur feuillet,
papier teinté. Qualité TB avec charniére, Maury 4.000 €.

Turks- und Caicos-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

223 1870, guterhaltener Brief aus London an den Postmeister der
Turks-Inseln mit Vermerk ”via St.Thomas/Turks Island” (seltene
Destination) frankiert mit Großbritannien Mi.Nr.33 welche mit
Nummernstempel ”22” entwertet worden ist. Der Brief trägt einen
neben die Marke gesetzten Stempel ”London 17.JU.70” auf der
Vorderseite und einen Ankunftstempel ”Turks-Island JU.5.1870” auf
der Rückseite.

140,00

224 1882, Victoria 4 Pence grau entwertet mit ovalem Strichstempel
”T1” als Einzelfrankatur auf Einschreibbrief nach Großbritannien
mit neben die Marke gesetztem Einschreibstempel ”Turks Island
SP.26.96”. Bis auf eine senkrechte Faltung links ist der Brief in sehr
guter Erhaltung.

140,00

225 1896, Einschreibbrief aus Großbritannien nach ”Grand Turk/Turks
Island” (seltene Destination), frankiert mit Großbritannien Mi.-Nr. 88
und 89, diese entwertet mit ovalem Einschreibstempel ”Plymouth
24. JA.96”. Der Brief weist einige Alterungsspuren auf und hat auf
der Rückseite den Transitstempel ”Halifax/Canada”.

160,00

226 1900, ”Vollschiff” 1 und 6 Pence entwertet mit Ovalstrichstempel
”T1” auf Einschreibbrief in die USA. Der R-Zettel ist nur noch in
Resten links oben vorhanden. Der Brief ist in guter Erhaltung mit nur
minimalen Alterungs- und Beförderungsspuren.

150,00

Tschechische Republik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5161 1993-2006, in den Hauptnummern komplette gestempelte
Sammlung im SAFE-Falzlosalbum mit Schuber. (A)

30,00

Tschechoslowakei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5162 1930/1968, umfangreiche Partie gestempelte Bündelware,
postfrische Bogenteile, Blocks, GA's, auch Flugpostbelege 1952 etc.
(K3)

350,00

5163 1945-92, offensichtlich weit überkomplette, fast ausschließlich
tadellos postfrische Sammlung in zwei großen Steckbüchern
mit zusätzlich geschnittenen Ausgaben, einigen Briefen
und Ganzsachen, Kleinbögen, Viererblocks, Zierfeldern,

150,00
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Tschechoslowakei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Zusammendrucken und Zwischenstegpaaren. Mi. ca. 4.500,- Euro
(A2)

5164 1918-2005, Sammlung in drei ”Schaubek”-Vordruckalben und ab
1945 über weite Strecken komplett tadellos postfrisch mit zusätzlich
diversen Kleinbögen und Markenheftchen. Dazu Slowakai und
Slowakische Republik 1939-2005 in einem weiteren ”Schaubek”-
Vordruckalbum und ab 1993 ebenfalls komplett tadellos postfrisch
mit zusätzlich einigen Kleinbögen. Sehr hoher Katalogwert und
günstig kalkuliert! (K)

100,00

5165 1918, Bestand der Ausgabe Zeitungsmarken in 88 Stücken,
teilweise als Einheiten. Verschiedene Farben und Papiersorten,
viele Makulaturdrucke mit mehrfachem Aufdruck bis hin zu
Vierfachdruck und weiterem rückseitigem Druck, vermischt mit
Hradschin-, Eilmarken- und Portoausgabe. Alles auf sieben
Albumseiten aufgezogen, überwiegend ungummiert und sehr
”farbenfroh”. (M)

100,00

5166 1918-1989, Partie mit einer überwiegend gestempelten
Teilsammlung in vier Vordruckalben ab 1918, sowie vier
Einsteckbücher mit Dubletten. (K)

50,00

5167 1918 - 1992, Partie in zwei Steckalben mit vielen Zierfeld-
Kombinationen, diese häufig mit Falz bis ca. 1950, dabei auch
die Flugpostausgabe 1947 mit Zierfeldern sowie Dienst- und
Portomarken und einiges andere. Interessante Ergänzungen für die
CSR/CSSR-Sammlung! (A2)

30,00

5168 1919-1950, Partie von 28 Belegen mit u.a. Auslandsdesinationen,
gebrauchten Ganzsachen (teils mit Beifrankaturen) und Zensurpost.
Zusätzlich ist noch ein Auswahlheft mit ungebrauchten Werten aus
der Zeit von 1919 bis 1929 enthalten. (K)

100,00

Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5169 1865-1952, reichhaltige Sammlung im ”Borek”-Vordruckalbum mit
anfänglich besseren Werten und Sätzen, Mi.Nr. 212-25 und Mi.Nr.
246-60 jeweils ungebraucht, Mi.Nr. 767-78 gestempelt und der
Zeitraum 1926-42 komplett ungebraucht mit Originalgummierung
und sauberem Erstfalz beinhaltend alle guten Sätze inklusive
der ”Sufragetten” (Mi.Nr. 985-99). Dabei auch die Portomarken,
Zwangszuschlagsmarken und reichhaltig ”Roter Halbmond”. Ein
empfehlenswertes Sammlerobjekt ohne Ausfall mit sehr hohem
Katalogwert! (A)

750,00

5170 1865/1919 und 1937/93, Sehr schöne ungebrauchte, ab 1917 meist
postfrische Sammlung mit vielen besseren Werten und Sätzen
jedoch ohne die Jahre 1920 bis 1936, alles sehr sauber in vier
Steckalben untergebracht, Michel n.A.d.E.13.500,- (K)

750,00
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Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5171 1865-1992, Sammlung im dicken Einsteckbuch. Die klassische
Periode bis ca. 1918 recht gut bestückt mit vielen mittleren und
besseren Werten, wobei einige vom Sammler falsch zugeordnet
wurden, dafür viele unterschiedliche Zähnungen, Aufdrucke und in
doppelter Erhaltung. Nach 1918 nur noch gestempelter Grundstock
mit Dienst-, Porto- und Zwangszuschlagsmarken im Nachgang. Zu
erwähnen wären u.a. Mi.-Nr. 10 o.G., 58 postfrisch, 258 und dreimal
259. N.A.d.E. 5.000 € Michelwert, wahrscheinlich eher 3.000 - 3.500
€, aber noch Funde möglich. (A)

200,00

5172 1913-1924 (ca.), Partie von drei frankierten Paketkarten mit
Scherenschnittentwertungen, davon eine gestempelt in ”Ada-Pazari
28.6.24” und eine in ”Ismidt 23.4.13”. (T)

40,00

Thailand | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3066 ”Rama IV.” (1851-1868), Neuprägung in Silber der extrem seltenen
4 Baht-Münze in vorzüglicher Erhaltung. (T)

100,00

3067 1920-1980 (ca.), Bestand von einigen Silbermünzen in schöner bis
vorzüglicher Erhaltung. (K)

70,00

Tibet | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3068 1900-1951 (ca.), Partie von diversen Silbermünzen in schöner bis
sehr schöner Erhaltung. (K)

80,00

Triest - Zone A

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

946 1948-1950, drei Ausgaben jeweils komplett im postfrischen
Viererblock: Erhebung von 1948 (ohne Eilmarke), Heiliges
Jahr und Tabakkonferenz Rom. Mi.-Wert 544 €.
<br><br>1948-51:Risorgimento 1948 12 valori, Tabacco 3 valori
e Anno Santo 2 valori, tutti in blocco di quartro, gomma integra.
Sassone 18-29, 73/74, 84-86.

120,00

5160 1946-1947, Partie von sieben frankierten Ansichtskarten und
Briefen, darunter u.a. Einzel- und Mehrfachfrankaturen, eine Karte
mit Zensur in die USA und ein Brief mit Italienfrankatur aus Goriza
vom ”27.9.47”. Zusätzlich ist noch eine ungebrauchte 50 Centesimi-
Ganzsache enthalten. (T)

240,00
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Thematik: Firmenlochung / perfins

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1005 1923, Firmenlochung ”B.B.R.” für Barmer Bank-Verein in Rheydt.
Massenfrankatur von 20 Stück Ziffern, 100 M. grauviolett, alle
gelocht als tarifgerechte MeF beidseits auf R-Brief von Rheydt nach
Opladen. Die Marken weisen den typischen Schnitt einer POKO-
Frankiermaschine auf. Rs. Ankunftstempel und Eingangstempel der
Bank.

30,00

1006 BELGIEN - 1881-1897, vier Ganzsachen-Postkarten, jeweils mit
unterschiedlichen Firmenlochungen/Perfins, ”RCF” (oben links,
nicht im Wertstempel), ”JDF”, ”AH” und ”OGA”. Saubere Erhaltung.

70,00

5440 ”Alle Welt”: dickleibiges Steckbuch mit ca. 1.450 meist
älteren Marken aus 58 verschiedenen Gebieten und meist
Firmenlochungen, aber auch ”POL” gesichtet. Dabei auch 74 meist
ältere Briefe und Karten (A)

150,00

5441 1951-1954, Partie mit 4 Belegen der Posthornserie von Bund,
darunter 2 und 20 Pfennig jeweils als Einzelfrankaturen mit
Firmenlochungen. Des Weiteren sind 2 Belege mit POL-Lochungen
mit der 10 Pfennig im senkrechten Paar als Mehrfachfrankatur und
der 20 Pfennig vom Oberrand in Mischfrankatur mit der 5 Pfennig
auf einem Luftpostbrief enthalten. (T)

70,00

Thematik: Flora-Orchideen / flora-orchids

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1007 1913, Germania 5 Pfennig (oben rechts mit 2 kürzeren
Zähnen), gefälligkeitsentwertet mit Sonderstempel ”Berlin SW
Orchideenausstellung 16.11.13” (Bochmann 50), weiterer Blanko-
Abschlag links daneben auf Blanko-Ansichtskarte mit farbiger
Abbildung einer Orchidee.

200,00

Thematik: Olympische Spiele / olympic games

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1008 1940 - Helsinki, decorative vs./rs. illustrated cover for the failed
Olympics as field mail cover to Vasa <br><br>1940 - Helsinki,
dekorativer vs./rs. illustrierter Beleg zur ausgefallenen Olympiade
als Feldpostbeleg nach Vasa

40,00

5447 OLYMPISCHE SPIELE LONDON 1908; 1905-1908, interessante
Partie von 20 Menü-Karten und vier Einladungen, darunter u.a. viele
Stücke des schwedischen Schwimm-Teams, 2 Karten mit etlichen
Autogrammen von Olympiateilnehmern und diverse aufwendig
gestaltete Stücke. Ein selten angebotenes, zeitgeschichtich
interessantes Objekt. (K)

700,00
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Thematik: Schiffe-U-Boote / ships-submarines

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1009 1856, 10 kop. postal stationery cover to the inventor of the
modern submarine Wilhelm Bauer with postmark S. PETERSBURG
30 AUG. 1856 to Kronstadt, where he worked for the Russian
military since 1855. In addition a black-and-white picture postcard
of the inventor's grave in Munich. <br><br>1856, 10 Kop.
Ganzsachenumschlag an den Erfinder des modernen U-Bootes
Wilhelm Bauer mit Aufgabestempel S. PETERSBURG 30 AUG.
1856 nach Kronstadt, wo er seit 1855 für das russische Militär
tätig war. Dazu eine s/w-Ansichtskarte vom Grab des Erfinders in
München.

80,00

Thematik: Zeppelin / zeppelin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1010 1917, Feldpostbriefumschlag 1917 mit Aufgabestempel eines
”Luftschifferbaukommandos” nach Köln-Ehrenfeld, von dort
weitergeleitet. Umschlag senkrecht gefaltet, etwas knittrig, mit sehr
sauberem Stempelabschlag.

50,00

Thailand - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5362 1950ff., Partie von 10 Dokumenten mit Fiskalmarken, wohl meist
1950er und 60er Jahre. (K)

40,00

Transkaukasien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5363 1923, das Gebiet überkomplett, teils doppelt in beiden
Erhaltungsformen und dupliziert mit insgesamt 134 Marken
auf Steckseiten. Dabei Mi.Nr. 9-16 mit Maschinen- und
Handstempelaufdrucken und etliche Werte geprüft, sieben
ungezähnte Werte ex Mi.Nr. 17 bis Mi.Nr. 20 usw., hoher
Katalogwert. Das Los ist komplett im Internet abgebildet. (M)

70,00

Tunesien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5364 1941-1942, Partie von 5 verschiedenen bedarfsgebrauchten
Luftpost-Ganzsachenkarten welche alle nach Frankreich gelaufen
sind. Zusätzlich ist noch eine ungebrauchte Luftpost-
Ganzsachenkarte enthalten. (T)

350,00

5365 1888-1941, Partie von 20 echtgebrauchten und über 150
ungebrauchten Ganzsachen, darunter u.a. Antwortkarten,
Kartenbriefe und Umschläge. (K)

260,00
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Tunesien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5366 1893-1941, Partie von 8 gebrauchten und 3 ungebrauchten
Ganzsachen, darunter u.a. Aufdrucke, Beifrankaturen und 3 Stück
mit Sonderstempel ”Conference Nord Africaine Tunis 3.6.31”. (T)

100,00

Tschechoslowakei | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3170 1928-1988, Bestand von sehr vielen Silbermünzen in sehr schöner
bis vorzüglicher Erhaltung, darunter etliche Stücke aus den 30er
Jahren sowie einige Sonderprägungen. (K)

300,00

Türkei | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3171 1947-1998, Partie von etlichen Silbermünzen und einigen
Umlaufmünzen. Die Erhaltung ist schön bis vorzüglich. (K)

100,00

Thematische Philatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5433 1905-1990 (ca.), Bestand von etwa 340 thematischen Belegen in
einer Blechkiste mit u.a. Baugewerbe, Druck, Pfadfinder, Politik,
Religion, Schule und Werbung. Zusätzlich sind noch einige ältere
Werbevignetten usw. enthalten. (K)

120,00

5434 1900-1990 (ca.), Bestand von etwa 330 thematischen Belegen
in einer Blechkiste, darunter u.a. Bergbau, Musik, Rundfunk,
Theater, Trachten und Werbung. Zusätzlich sind etliche ältere
Werbevignetten usw. enthalten. (K)

90,00

5435 1897-1990 (ca.), Bestand von etwa 270 thematischen Belegen
in einer Blechkiste, darunter u.a. Arzneimittel, Blumen,
Gartenbauaustellungen, Landwirtschaft, Medizin, Pflanzen und
Tiere. (K)

90,00

5436 1955-1981 (ca.), Partie von diversen Motivsammlungen in 7 Alben
mit u.a. ”Europäischem Naturschutzjahr”, ”75 Jahre Nobelpreis”,
”Olympische Spiele 1960”, ”Royal Wedding 1981” und Tiermotiven.
(K)

50,00

5437 1982-1989, postfrische Partie in 4 Alben mit u.a. den
Motivsammlungen ”800 Jahre Hamburger Hafen”, ”Fußball-
Weltmeisterschaft 1982” und ”WWF”. Die Sammlungen enthalten
zusätzlich noch einige Belege. (K)

40,00
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Thematik: Eisenbahn / railway

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5438 1877-1974, kleine Ausstellungssammlung ”Entwicklung des
Eisenbahnwesens” mit 17 Belegen aus aller Welt, darunter u.a.
interessante deutsche R-Zettel wie z.B. ”Vom Ausland über
Bahnpost 11 Eydtkuhnen-Dirschau” und ”Vom Auslande über
Bahnpost 5”. (M)

100,00

Thematik: Esperanto

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5439 1905-1920, Partie von 14 Briefen und Ganzsachen aus Europa
und Amerika, darunter verschiedene Briefköpfe, Nebenstempel
und Vignetten mit Esperantothematik. Zusätzlich sind noch 8 lose
Vignetten enthalten. (T)

40,00

Thematik: Flora, Botanik / flora, botany, bloom

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5442 BLUMEN UND PFLANZEN; 1950-1990 (ca.), postfrische und
gestempelte Motivsammlung in 4 selbstgestalteten Alben, auf
Stecktafeln und in diversen losen Tüten mit Blocks, Marken und
Sätzen aus aller Welt. Zusätzlich sind noch einige Belege zu dieser
Thematik gesammelt worden. (K2)

100,00

5443 BLUMEN; 1970-1990, postfrische Sammlung ”Blumen auf
Briefmarken” in 3 Vordruckalben mit vielen Blocks und Sätzen aus
aller Welt wie aus dem Abo geliefert. (A3)

80,00

Thematik: Flugzeuge, Luftfahrt / airoplanes, aviation

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5444 1925-2001 (ca.), überwiegend postfrische Partie in einem
Einsteckbuch mit Blocks, Kleinbogen, Marken und Sätzen mit
Flugzeug-Motiven aus aller Welt, darunter viele Flugpostmarken.
Der Michelwert beträgt ca. 3.000,- Euro. Zusätzlich sind etwa
90 ältere Vignetten mit Flugzeug- und Fliegereimotiven enthalten
welche nicht mitbewertet worden sind.. (A)

300,00

Thematik: I.A.S. / intern. reply coupons

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5445 1922-1986, Sammlung von 52 Internationalen Antwortscheinen
aus Deutschland, Europa und Übersee mit u.a. einigen Stücken
mit neuen Wertaufdrucken und diversen frankierten italienischen
Scheinen. Zusätzlich enthalten zwei Antwortscheine, die nur im
Britischen Commonwealth gültig waren. (A)

300,00
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Thematik: Nobelpreis / nobel prize

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5446 1939-2016, Sammlung in 11 selbstgestalteten Alben mit Marken
und Blocks aus aller Welt mit Abbildungen von Nobelpreisträgern
aus diversen Bereichen wie z.B. Chemie, Frieden, Literatur, Medizin
und Physik. Besonders zu erwähnen ist ein Originalautogramm
von Otto Hahn. Zusätzlich wurden noch einige Gemäldemotive von
Frankreich gesammelt. (K2)

80,00

Thematik: Philatelie / philately

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5448 1925-1990, Partie von etwa 290 meist deutschen Belegen zu den
Themen Briefmarkenausstellungen, Philatelistentage usw. in einer
Blechkiste mit u.a. Sonderstempeln des Deutsches Reiches und
Privatganzsachen von Bund. (K)

90,00

Thematik: Politik / politics

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5449 DEUTSCHLAND 1937-1945 - 26 Bedarfsbelege (Karten und
Briefe, teilweise mit Inhalt) und politisch-propagandistischen
Maschinenstempeln, vor allem zum Thema Bevölkerungspolitik wie
z.B. ”Kinderarmes Volk - verlorenes Volk!”, ”Bei hohem Erbwert
ist Kinderreichtum nationale Pflicht”, aber auch kriegsbezogene
Themen. Hochinteressante Partie! (T)

100,00

5450 1939-1944, kleines Lot aus neun Belegen der schweizerischen
Feldpost, davon sieben mit verschiedenen Militärpostmarken,
zwei weitere mit Briefmarkenfrankaturen / Kombinationen.
Auch zeitgeschichtlich interessante Motive, u.a. der Schweizer
Generalstabschef Guisan. (T)

50,00

Thematik: Post / post

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5451 DEUTSCHES POST-ARCHIV, Ausgabe in acht Klemmbindern
ohne Marken, dafür mit gutem und reichlichen Bildmaterial quer
durch die Postgeschichte aus dem Archiv-Verlag Braunschweig.
Gut erhalten; bitte ansehen. (K)

20,00

Thematik: Postautomation / postal mecanization

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5452 EMS; 1982-87, 5 internationale Belege aus Ägypten bzw. China mit
Datapost über Frankfurt/M.-Flughafen nach Hamburg (M)

40,00
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Thematik: Rotes Kreuz / red cross

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5453 1917-2008 (ca.), Sammlung in 7 Steckalben mit Blocks, Marken und
Sätzen sowie einigen Belegen mit Rotkreuz-Thematik aus vielen
verschiedenen Staaten in Afrika, Amerika und Asien. (K)

150,00

Thematik: Schiffe / ships

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5454 1900-2008, (ca.), Bestand von etwa 1.400 Belegen mit u.a.
FDC, Ganzsachen, Maximumkarten, und Sonderbelegen mit
Schiffsthematik sowie Marineschiffspost und Schiffspost von Bund.
Der Hauptteil besteht aus meist älteren Ansichtskarten aus aller Welt
mit Fischereimotiven, vielen verschiedenen Häfen, Leuchttürmen,
Handels-, Kriegs- und Passagierschiffen. Zusätzlich sind noch
einige Fotos usw. enthalten. (K3)

600,00

Umlaufmünzen 1 Pf. - 1 Mark | Deutsches Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3217 1908, 10 Pfennig in stark verprägtem Zustand; z.B. ist unter dem
Reichsadler die Prägestätte durch eine Stauchung nicht mehr
vorhanden. Die Erhaltung ist schön bis sehr schön. (T)

40,00

Umlaufmünzen 2 Mark bis 5 Mark | Deutsches Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3218 1874-1915, Sammlung von 2, 3 und 5 Mark-Silberstücken von
überwiegend Preußen in einem Album, darunter aber auch einige
andere Länder wie z.B. Hamburg. (A)

100,00

3219 1874-1913, Sammlung in einem Münzkasten mit 2, 3 und 5 Mark-
Stücken in schöner bis vorzüglicher Erhaltung von u.a. Bayern,
Hamburg, Preußen und Württemberg. Zusätzlich sind noch einige
Nachprägungen enthalten. (K)

150,00

Uruguay - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

227 1874, Ziffernzeichnung 10 C. grün, gezähnt 13-13 1/2 aus
Montevideo (Nummern-Stempel 22) nach Baldissero / Italien,
mit italienischen Nachportomarken zu 30 und 40 Cmi. sowie
1 Lire nachfrankiert, diese entwertet ”Chieri 12 AGO. 74”. Rs.
Durchgangstempel, u.a. London. Umschlag stark mitgenommen,
aber interessante und dekorative Frankatur.

140,00
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Ukraine

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5173 1918-23, umfangreiche und reichhaltige Sammlung mit zusätzlich
Doubletten in zwei Steckbüchern und in Tüten beginnend mit
Mi.Nr. 1-5 C (gezähnt) mehrfach, kompletten Bogen der Mi.Nr. 1
B und den entsprechenden Notgeldmarken. Die ”Aufdruckwerte”
mit tausenden Werten in allen Erhaltungsformen spezialisiert nach
den sechs Postbezirken bis zu dem Höchstwert von ”10 Rubel”
mehrfach und auch einigen Werten ”Romanow”, kopfstehenden
Aufdrucken, Leerfeldern, Zwischenstegpaaren, Bogenteilen und 16
kompletten Bögen und einiges kompetent geprüft bzw. signiert. Die
Ausgaben der ”Ukrainischen Sozialistischen Sowjetrepublik” mit u.a.
zwei kompletten ungezähnten Serien der nicht ausgegebenen Serie
Mi.Nr. I-XIV. Dazu noch ein umfangreiches Tütenlager. Insgesamt
ein empfehlenswertes Sammlerobjekt und FUNDGRUBE für den
Spezialisten! (K)

1.500,00

5174 1920, überwiegend postfrische Partie von kompletten Bogen zu
je 150 Werten der Mi.Nr. I bis V, jeweils mit 10 postfrischen
Zwischenstegpaaren. Die Bogen zu 1 und 2 Hr. weisen im oberen
Bereich einige Marken mit Haftstellen auf. (MS)

50,00

Ungarn - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5179 1945-1946, rund hundert Gerichtszustellungsurkunden, versehen
mit sehr vielen verschiedenen, meist sehr sauber abgeschlagenen
Ortsstempeln. Dazu acht Belege Ungarn nach 1945, einer mit
Propagandastempel von 1946 ”Mit der Volksfront Frieden / Freiheit /
Wohlstand (auf ungarisch)”. (K)

120,00

Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5183 Umfangreiche Sammlung und Doubletten von ”Abu Dhabi” bis
”Turks und Caicos Inseln” mit tausenden von Marken alt bis neu in
26 Steckbüchern und einer Bogenmappe, sehr hoher Katalogwert!
(K2)

400,00

5184 umfangreicher Tütenbestand mit zehntausenden von Marken alt
bis neu sauber nach Ländern und Michelnummern sortiert, dabei
auch China gesichtet. Ein voller Bücherkarton mit sehr hohem
Katalogwert! (K)

100,00

5185 1860-1990 (ca.), Partie in 27 Einsteckbüchern mit Dubletten
von vielen verschiedenen Staaten in Afrika, Amerika und Asien.
Zusätzlich ist noch ein Vordruckalbum mit einer USA-Teilsammlung
enthalten. (K3)

70,00

5186 1877-1908, Partie von 50 gebrauchten und ungebrauchten
Ganzsachen, darunter u.a. Amerika, Afrika, Asien mit Japan und

50,00
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Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Britische Kolonien. Enthalten sind u.a. Ganzsachenkarten und
Umschläge sowie einige Stücke mit Beifrankaturen. (K)

5187 1938-1971 (ca.), Partie von etwa 210 Belegen mit u.a. Hongkong,
Mexiko und Libanon. Der Hauptteil sind Luftpostbriefe von diversen
Staaten in Amerika und Asien. (K)

50,00

5188 1860-1990 (ca.), Partie in 7 Alben und in einigen losen Tüten
mit u.a. Afrika, Amerika, Britischen Kolonien und einer Ägypten-
Teilsammlung in einem selbstgestaltetem Album. (K)

50,00

5189 1870-1990 (ca.), Dublettenpartie in 16 großen und 10 kleinen
Einsteckbüchern mit vielen verschiedenen Staaten in Afrika,
Amerika und Asien. (K2)

50,00

5190 1900-2001 (ca.), Partie mit u.a. modernen Briefen, Ganzsachen und
Maximumkarten der Volksrepublik China sowie einigen Dubletten
von Mongolei und Paraguay. (K)

40,00

5191 1922-1955, kleine Partie von 26 Belegen mit u.a. Israel und
Japanischer Besetzung von Burma. (K)

40,00

5192 1894-1965, Partie von etwa 60 Belegen mit u.a. Britischen
Kolonien, Afrika, Amerika, Asien, USA und einer echtgelaufenen
Ganzsache von Dänisch-Westindien. Enthalten sind u.a. frankierte
Ansichtskarten und Bedarf sowie gelaufene und ungelaufene
Ganzsachen (teils mit Beifrankaturen). (K)

40,00

Uruguay | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3069 1893-1984, Bestand von diversen Silbermünzen in schöner bis
vorzüglicher Erhaltung. Der Hauptteil stammt von nach 1960. (K)

70,00

Ungarn

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

947 1916, ”coronation”, complete with special first day cancellation on
FDC in good condition, letter flap missing <br><br>1916, ”Krönung”,
komplett mit ESST auf FDC in guter Erhaltung, Briefklappe fehlend

30,00

948 1925, Sport 8 Werte komplett entwertet mit Sonderstempel
von ”Budapest 4.-5.Jul.1925” zur Berlin-Budapest-Wien-Regatta
zusammen auf Ansichtskarte des ”Ungarischen Athleten Klub”.

20,00

949 1933, Flugpostmarken 9 Werte komplett entwertet ”Legi Posta
Budapest 72 933 JUN 24.” auf waagerecht und senkrecht gefaltetem
Flugpost-Satzbrief nach Wien mit Flugbestätigungsstempel ”Wipa
Repules Budapest-Wien” und vorderseitigem Ankunftstempel
”WIPA Wien Flugpost 24.VI.33”.

80,00
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Ungarn

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5175 1872/1965, sehr umfangreicher Posten in allen Erhaltungsstufen in
Tüten, auch postfrische Bogenware, div. Blockausgaben in Mengen,
alte Sammlungsreste auf Blättern, etc. Fundgrube! (K3)

1.000,00

5176 1871-1962, sehr saubere Sammlung im ”Borek”-Vordruckalbum
ab Mi.Nr. 3-4 und Mi.Nr. 8-13 komplett inklusive waagerechtem
Paar Mi.Nr. 12. Dabei bessere Werte und Sätze wie Mi.Nr.
54-70 gestempelt, Mi.Nr. 128-78 und der Zeitraum 1930-44
komplett ungebraucht mit Originalgummierung und sauberem
Erstfalz inklusive aller guter Ausgaben und Blocks. Auch nach
1945 sind noch bessere Sätze und Blockausgaben enthalten. Eine
empfehlenswerte Sammlung mit sehr hohem Katalogwert! (A)

400,00

5177 1900-1985 (ca.), Dublettenpartie in 6 Steckalben mit u.a. Blöcken,
Kleinbogen und kompletten Sätzen. Der überwiegende Teil ist in
postfrischer Erhaltung. (K)

50,00

5178 1927-1929, Partie von sieben in die USA gelaufenen
Paketkarten mit Wertstempeleindrucken, alle mit unterschiedlichen
Beifrankaturen, eine Karte mit Anhang, auf dem eine ungarische
Stempelmarke klebt. Die Erhaltung ist durchweg gut. (T)

120,00

Uruguay

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5367 1902-1908, Sammlung von acht verschiedenen Ansichtskarten auf
Blättern, alle bedarfsgebraucht nach Europa gelaufen, saubere
Erhaltung (M)

30,00

Uruguay - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5368 1879-1920 (ca.), Partie von 18 echtgelaufenen und über 100
ungebrauchten Ganzsachen mit u.a. Antwortkarten, Kartenbriefen
und Streifbändern. (K)

180,00

Ungarn | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3172 1911, ”Franz Joseph I.” 10 Kronen in 900er Gold in sehr schöner
Erhaltung. (T)

100,00

3173 1528-1641, kleine Partie von diversen Denarstücken aus Silber in
schöner bis sehr schöner Erhaltung. (K)

40,00

3174 1727-2003, Partie von etlichen Silbermünzen ab österreichischer
Zeit in schöner bis vorzüglicher Erhaltung sowie diversen
Umlaufmünzen (teils aus Silber). (K)

350,00
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Victoria

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

95 1854, Königin Victoria, 1 Sh. achteckig geschnitten auf
Briefumschlag von Melbourne nach New York. Der Brief wurde am
30. September in Melbourne aufgegeben und mit dem britischen
Dampfer ”Madras” über Marseille nach New York befördert,
dort Stempelabschlag ”New York Packet / Dec 13”. Außerdem
Abschlag eines seltenen Taxstempels ”75” und handschriftliche
Taxe ”54”. Waagerechter Registraturbug und Beförderungsspuren,
aber schönes Stück mit klaren Stempelabschlägen.

100,00

96 1855, 6 Pence orange, allseits vollrandig geschnitten auf
Geschäftsbrief von Geelong über Liverpool nach London.
Einkreisstempel ”Australian Packet / Paid Liverpool” sowie ”PAID”-
Stempel London auf Vorderseite, rs. Aufgabestempel Geelong und
Transitstempel Melbourne.

100,00

97 1859, Königin Victoria auf dem Thron, 6 Pence blau, dreiseitig
vollrandig, rechts angeschnitten auf Brief von Melbourne nach
Ampthill/England. Dieser Brief gehörte laut beigefügter ausführlicher
Erläuterung zur letzten Fahrt, welche die Royal Mail Company im
Rahmen eines Postvertrages für Australien durchführte mit dem
Dampfer ”Oneida”.

90,00

98 1892, postal stationary from Melbourne to Berlin in good condition,
one corner fold. In addition two used postal stationeries of South-
Australia for domestic use. <br><br>1892, Aufdruckganzsache
1890 von Melbourne nach Berlin in guter Bedarfserhaltung, ein
Eckbug (Higgins & Gage Postal Card 12). Dazu zwei gebrauchte
Ganzsachen Südaustralien als Inlandsverwendung (H & G Postal
Card 1 and 3).

40,00

Vignetten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5472 1896-1966(ca.), Bestand in einem Einsteckbuch mit meist
ausländischen Ausstellungsvignetten, darunter u.a. Belgien,
Frankreich und Österreich. Des Weiteren sind Fiskalmarken von
u.a. Deutschland und Frankreich, Deutsche Privatpostmarken,
französische Markenheftchen von Tuberkulose-Vignetten, einige
Banknoten usw. enthalten. (A)

240,00

5473 1900-1930 (ca.), interessante Sammlung von etwa 380 Vignetten
von diversen deutschen und österreichischen Alpen-, Gebirgs- und
Wandervereinen auf selbstgestalteten Seiten. Einen kleinen Auszug
sehen Sie auf unserer Internetseite. (K)

220,00

5474 1894-1995 (ca.), Partie von etwa 370 überwiegend deutschen
Ausstellungs-, Spenden- und Werbevignetten in einem Album. Der
Hauptteil ist von vor 1940. (A)

80,00
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Vignetten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5475 1893-1961 (ca.), Partie von etwa 400 Ausstellungs-, Spenden-
und Werbevignetten sowie einigen Fiskal-, Privatpost- und
Siegelmarken in einem Einsteckbuch. Einen kleinen Auszug sehen
Sie auf unserer Internetseite. (A)

50,00

Varia (im Briefmarkenkatalog)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3392 MATCHBOX-AUTOS; Sammlung von etlichen, teils fast
unbespielten Matchbox-Modellautos im originalem ”Superfast”-
Koffer und in einem Karton, darunter überwiegend Stücke aus den
60er und 70er Jahren. Einen kleinen Auszug sehen Sie auf unserer
Internetseite. (K)

40,00

3393 WIKING-AUTOS; 1955-1980 (ca.), Partie von diversen
guterhaltenen Wiking-Modellautos, darunter u.a. einige sogenannte
unverglaste Modelle, PKW, LKW und Anhänger. (K)

40,00

3394 FEUERWEHRSÄBEL, Säbel für Feuerwehrbeamte aus der Zeit des
3. Reiches in sehr guter Erhaltung mit Herstellervermerk ”Robert
Klaas Solingen” auf der Klinge. Die Eisenscheide ist neu schwarz
lackiert worden. Ein interessantes, selten angebotenes Objekt. (K)

500,00

3395 GASMASKE; 1941, guterhaltene Volksgasmaske (Typ VM 40) aus
dem 2. Weltkrieg im Originalkarton mit dazugehöriger Broschüre.
Der Aluminiumfilter weist seitlich eine kleine Delle auf. (K)

50,00

3396 JAPANISCHER WANDTELLER; Wandteller (Durchmesser ca. 25
cm) mit Abbildung einer japanischen Gebirgslandschaft in sehr guter
Erhaltung. Zusätzlich ist noch ein kleiner Zierteller (Durchmesser
ca. 12 cm) mit Abbildung von zwei japanischen Damen sowie
eine Muschel mit einer japanischen Mühlenlandschaft innenseitig
enthalten. (K)

50,00

3397 KARIKATUREN; 1860-1870 (ca.), Partie von 49 Karikaturen aus
den USA (meist im Briefbogenformat), welche alle mehrfarbig sind
(teils handkoloriert). (K)

700,00

3398 KUNST; 1890-1984 (ca.), Partie von einigen Aquarellen, Drucken
und Stichen. Einen kleinen Auszug sehen Sie auf unserer
Internetseite. (K)

40,00

3399 MODELLEISENBAHN; umfangreiche Partie in 10 Bücherkartons mit
über 260 Waggons in Originalkartons, darunter u.a. Stücke von den
Firmen Brawa, Fleischmann, Liliput, Märklin, Pico und Roco. Des
Weiteren sind 16 Lokomotiven von diversen Firmen enthalten. Alle
Stücke sind in H0-Format. Diese Partie hatte sicherlich einen hohen
Anschaffungspreis. (K10)

1.000,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 17.Auktion 446

Varia (im Briefmarkenkatalog)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3400 MUNITIONSTASCHE - preußische Munitionstasche aus Leder für
den Gürtel mit den Initialien ”F.R.” (Fridericus Rex) aus Bronze. Die
Tasche weist etliche Gebrauchsspuren auf. (K)

50,00

Venezuela

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

228 1866, Medio Real, braunviolett als Postfälschung auf verkürztem
Brief von Le Havre nach Caracas, in La Guaira mit der
Postfälschung nachfrankiert; breitrandiges Prachtexemplar. Im
Michel nicht erwähnt!

200,00

229 1866, Medio Real, braunviolett als Postfälschung auf großem
Briefstück von Le Havre nach Caracas, in La Guaira mit der
Postfälschung nachfrankiert; vollrandiges Exemplar, oben in der
Marke Falte. Michel nicht erwähnt!

170,00

230 1952, Coat of Arms 'BOLIVAR' airmail stamps complete set of nine
in blocks of ten from upper left corners, mint never hinged, Mi. €
800,-- +

60,00

231 1952, Coat of Arms 'LARA' airmail stamps complete set of nine
in blocks of 20 from lower right corners, mint never hinged, Mi. €
2.600,-- +

150,00

232 1953, Coat of Arms 'MERIDA' airmail stamps complete set of nine
in blocks of ten from left margins, mint never hinged, Mi. € 900,-- +

70,00

233 1953, Coat of Arms 'YARACUY' normal stamps complete set of
seven in horizontal strips of five from left margins, mint never hinged,
Mi. € 170,-- +

-

5369 1959/1973, useful mnh stock of several hundred stamps mnh. Very
fine. (A)

110,00

5370 1900/1970, lot of about 150 covers and cards, some fronts only.
Comprising airmail, registered and express etc. (S)

180,00

Venezuela - Stempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

234 1880/1882, zwei Briefe mit als Freimarken verwendeten
Stempelmarken, 5 C. Ausgabe 1879 bzw. 25 C. Ausgabe 1880,
jeweils aufgegeben und gestempelt La Guaira, nach Caracas. Gute
Bedarfs- bzw. Prachterhaltung.

120,00
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Vereinigte Staaten von Amerika - Vorphila / Stampless Covers

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

235 1822-1845, ein Vorphilabrief aus ”Cool Spring” von 1822 mit
rotem Einkreisstempel ”....LDMN...SEP.21” und handschriftlichen
Taxvermerk ”6”, sowie ein Brief mit rotem Einkreis-Taxstempel
”New York / 9.Aug. / 5cts.” von 1845. Beide Briefe weisen einige
Alterungsspuren auf.

40,00

236 1836-37, zwei Briefe, einer mit vollständigem Inhalt von Philadelphia
nach London, der andere von New York nach London. Beide
Briefe mit Portovermerken (25 Cent/2/-8d. bzw. 4/-) sowie Stempel
”Portsmouth Ship Letter” und rs. Ausgabestempel London. Brief
aus New York trägt rs. zusätzlich Stempel des dortigen Forwarding
Agent.

120,00

Vereinigte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

237 1867, ”12 C. black, Grill F”, used, very fresh and fine, Scott no. 97,
USD 260,--. <br><br>1867, ”12 C. schwarz, Waffeleinpressung VII”,
sauber gestempelter Wert in sehr guter Erhaltung, Scott no. 97, USD
260,--.

50,00

238 1867, ”15 C. black, grill F”, used, very fresh and fine, Scott no. 98,
USD 275,--. <br><br>1867, ”15 C. schwarz, Waffeleinpressung VII”,
sauber gestempelter Wert in sehr guter Erhaltung, Scott no. 98, USD
275,--.

50,00

239 1862, ”24 C. grey”, used, very fresh and fine, Scott no. 78 b, USD
450,--. <br><br>1862, ”24 C. grau”, zentral gestempelter Wert in
sehr guter Erhaltung, Schott no. 78 b, USD 450,--.

80,00

240 1880, 2mal 1c. graublau und 3 c. grün, Federstrich-Entwertung, viol.
Nebenstpl. ”Hornby A.S. Carter” und gleiche Korrespondenz aus
1881 beide n. Coburg mit Ak.Stpl.

100,00

5371 1851-1959, mainly used special collection in a Minkus album,
containing many demanded items such as Mi.-Nr. 15 with pen
stroke cancellation, Mi.-Nr. 19 used with grill, Mi.-Nr. 23 used.
Amongst the others are many type variations, grills, watermark and
perforation variations, many dollar values and air mail stamps. Also
a ”back of the book” portion with official, postage due and parcel
post stamps. Quality varied as usual. (A) <br><br>1851-1959,
überwiegend gestempelte Spezialsammlung in einem Minkus-
Vordruckalbum mit u.a. etlichen gesuchten Werten wie z.B. Mi.Nr.
15 mit Federzugentwertung, 19 gestempelt mit Waffeleinpressung
und 23 gestempelt. Des Weiteren sind u.a. diverse Untertypen,
Waffeleinpressungen, Wasserzeichen- und Zähnungsvarianten,
etliche Dollarwerte, Flugpost-, Dienst-, Paket- und Portomarken
enthalten. Die Erhaltung ist wie üblich etwas unterschiedlich. (A)

500,00
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Vereinigte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5372 1861-2010, umfangreiche und teils spezialisierte gestempelte
Sammlung auf selbstgestalteten ”Leuchtturm”-Blättern in sechs
”Leuchtturm”-Klemmbindern mit besseren Werten und Sätzen,
u.a. ”Flugpost” mit Mi.Nr. 248-50 und Mi.Nr. 286-88, ”Zeppelin
1933” (Mi.Nr. 358) usw., sehr hoher Katalogwert! (K)

300,00

5373 1857-2009, umfangreicher gestempelter Lagerbestand inlusive
”back of the book” und Vorausentwertungen in fünf Lagerbüchern
und drei weiteren Steckbüchern, dabei auch mittlere Werte, sehr
hoher Katalogwert! (K)

200,00

5374 1904-95, postfrisch und ungebrauchter Lagerbestand ex Mi.Nr.
154 bis Mi.Nr. 2570 im Steckbuch, dabei auch Einheiten
inklusive ”Plate”-Blocks und Blockausgaben, hoher Katalog- und
Nominalwert! (A)

150,00

5375 1851-1992, reichhaltige Partie in drei Alben, darunter ein
Briefe-Ordner ab 1852 mit 44 Belegen bis 1949. Er enthält
u.a. Auslandsdestinationen, FDC, Plattennummern, politisch/
propagandistische Motive und Zensurpost. Außerdem zwei pralle
Einsteckbücher, im ersten eine Grundstocksammlung mit auch
frühem Material, im zweiten die dazugehörigen Dubletten. Viel
Material ab der Klassik in üblich unterschiedlicher Qualität, aber
sowohl dort als auch bei den Briefen sicher einiges zu finden.
Günstig gerufen! (A3)

100,00

5376 1860/2000 meist postfrischer, umfangreicher Bestand mit vielen
Kleinbögen, hoher Nominale-Anteil und sehr günstiger Ausruf! (K)

100,00

5377 1867-1929, interessante kleine Partie mit u.a. jeweils zwei Stück
Mi.Nr. 82 und Mi.Nr. 121 gestempelt, zwei Briefe mit Halbierungen
aus den 1920er Jahren, Zeitungsmarke Mi.-Nr. 4 als Original
und spätere Zeitungsmarken mit ”Facsimile”-Aufdrucken, sowie als
Zugabe sechs verschiedene Neudrucke von ”Neuschottland” mit
Aufdruck ”SPECIMEN”. (M)

80,00

5378 1827-1888, collection of 38 valuable items in one album, among
them three pre-philatelic letters, Scott No. 1 single franking, Scott
No. 73 single franking for printed matter concerning soldier´s pay
in the Civil War, mixed franking of Scott No. 65 and 69 on cover
to France, Scott No. 70 on cover to Great Britain (two items). (A)
<br><br>1827-1888, bessere Sammlung von 38 Belegen in einem
Album mit u.a. drei Vorphilabriefen, Mi.-Nr. 1 als Einzelfrankatur,
17 als Einzelfrankatur mit gedrucktem Briefinhalt, den Sold im
Bürgerkrieg betreffend, 18 und 21 als Mischfrankatur auf Brief
nach Frankreich sowie Mi.-Nr. 23 als Einzelfrankatur auf Brief nach
Großbritannien (zwei Belege). (A)

800,00

5379 1850-1971 (ca.), Partie von 31 interessanten Belegen, darunter u.a.
ein Stempel ”Steamship 10” von ca. 1850, Schiffspost der ”U.S.S.

150,00
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Vereinigte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Richmond” aus Havan/Cuba von 1933, diversen verschiedenen
”A.P.O.”-Briefen aus nicht amerikanischen Ländern usw. (K)

5380 1890-1951, collection of about 70 items in one album, almost
exclusively foreign destinations in American and European
countries. (A) <br><br>1890-1951, Sammlung von etwa 70 Belegen
mit ausschließlich nur Auslandsdestinationen in einem Album,
darunter überwiegend nur Destinationen von amerikanischen und
europäischen Staaten. (A)

120,00

5381 1890-1946, collection of more than 65 items in one album, among
them commemorative stamp frankings and pre-cancellations.
(A) <br><br>1890-1946, Sammlung von über 65 Belegen
in einem Album, darunter u.a. Sondermarkenfrankaturen und
Vorausentwertungen. (A)

100,00

5382 1932-1950, collection of about 160 items in two albums,
divided between first day covers and commemorative letters.
(A2) <br><br>1932-1950, Sammlung von etwa 160 FDC und
Sonderbelegen in zwei Alben. (A2)

100,00

5383 1927-1952, collection of more than 50 air mair letters in
one album, containing many different foreign destinations. (A)
<br><br>1927-1952, Sammlung von über 50 Luftpostbriefen in
einem Album mit u.a. verschiedenen Auslandsdestinationen. (A)

60,00

5384 1890-1946, collection of more than 65 items in one album,
containing commemorative stamp frankings and pre-cancellations.
(A) <br><br>1890-1946, Sammlung von über 65 Belegen
in einem Album, darunter u.a. Sondermarkenfrankaturen und
Vorausentwertungen. (A)

60,00

5385 1901-1953, collection of 56 used picture postcards in one album
with a.o. views of various different places in the USA as well
as some motive cards. In addition, some older documents are
also included, among others cheques and interesting letterheads.
(A) <br><br>1901-1953, Sammlung von 56 echtgelaufenen
Ansichtskarten in einem Album mit u.a. Ansichten von diversen
verschiedenen Orten in den USA sowie einigen Motivkarten.
Zusätzlich sind noch einige ältere Doumente enthalten, darunter u.a.
Schecks und interessante Briefköpfe. (A)

50,00

5386 1861-1941, Partie von 7 Belegen mit vier 3 Cents-Einzelfrankaturen
von klassischen Werten, einer Ganzsache mit Beifrankatur welche
als Einschreiben gelaufen ist, einem Helikoptererstflug von 1939
und einem Beleg der amerikanischen Post auf Jamaika von 1941.
(T)

40,00

5387 1887-1916, kleine Partie von insgesamt elf Belegen, meist
gebrauchte Ganzsachen inkl. viermal Schiffspost und Aufgabe in
Kleinstorten wie z.B. Azusa, Brattleboro und Kirk. (M)

40,00
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Vereinigte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5388 1893-1995, Partie von etwa 340 Belegen mit u.a. Bedarf, FDC,
Ganzsachen und Luftpost. Der Hauptwert liegt nach 1950. (K)

40,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

241 1897, Ganzsache 2 Cent grün mit Zudruck: Defiance Machine-
Works mit Zufrank. 1 C. dklblau, 2 C. karmin nach BERLIN, kleine
Bedarfmgl.

500,00

5391 1887-1953, collection of about 80 used postal stationeries,
mostly envelopes, all with additional franking in one album.
Enclosed are foreign destinations, items sent by registered
mail, company imprints and air mail. (A) <br><br>1887-1953,
Sammlung von circa 80 gelaufenen Ganzsachen, hauptsächlich
Umschläge, alle mit Beifrankaturen in einem Album. Darunter
befinden sich Auslandsdestinationen, als Einschreiben gelaufene
Stücke, Firmenzudrucke und Luftpostbelege. (A)

350,00

5392 1855-1938 (ca.), collection of about 80 used postal stationeries in
one album, among them foreign destinations, company imprints,
wrappers and envelopes. (A) <br><br>1855-1938 (ca.), Sammlung
von über 80 gebrauchten Ganzsachen in einem Album, darunter
u.a. Auslandsdestinationen, Firmenzudrucke, Streifbänder und
Umschläge. (A)

150,00

5393 1892-1950, collection of 20 postal stationeries, among them
company imprints, envelopes, and philatelistic cancellations.
(A) <br><br>1892-1950, Sammlung von 20 ungebrauchten
Ganzsachen in einem Album, darunter u.a. Firmenzudrucke,
gefälligkeitsentwertete Stücke und Umschläge. (A)

70,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Militärpost / Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

242 1855, KRIMKRIEG - Brief aus Baltimore, gerichtet an ein
Crewmitglied der Mediterranean Squadron der US-Marine,
zuzustellen über den Kommandanten des Geschwaders, Uriah
Phillips Levy in La Spezia/Sardinien. Seltenes Dokument der US-
Flotte als Beobachter im Mittelmeer. Umschlag an einigen Stellen
hinten gestützt, sonst sauberes Stück mit diversen Stempeln und
Vermerken.

400,00

Vereinte Nationen - Genf / Wien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5181 1969/2015, sauber, postfrische Sammlung beider Gebiete in 4
Leuchtturmalben mit Euro-Nominale. (K)

150,00
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Vereinigte Staaten von Amerika | Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3070 1986, ”American Eagle” 10 Dollar in Gold (1/4 Oz.) in vorzüglicher
Erhaltung. (T)

280,00

3071 1986, ”American Eagle” 5 Dollar in Gold (1/10 Oz.) in vorzüglicher
Erhaltung. (T)

100,00

3072 1795-1991, Bestand von einigen hundert Silbermünzen in schöner
bis vorzüglicher Erhaltung mit überwiegend 1/2 und 1 Dollar-Münzen
sowie etlichen Sonderprägungen zu den Olympischen Spielen 1984
(oft in Polierter Platte). (K)

800,00

Vatikan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

950 1929, Freimarke 25 Centesimi, entwertet ”Poste Vaticane
22.11.29” auf kompletter Ausgabe des ”Osservatore Romano” vom
23.11.1929 mit einigen leichteren Alterungsspuren, aber immerhin
in die Niederlande gelaufen. (M)

100,00

5180 1953-2015, postfrische nach Vordruck komplette Sammlung (außer
Block 47) in drei guterhaltenen Leuchtturm-Vordruckalben mit Text
ab 1929 (leer). Außer Einzelmarken und Blocks auch ZD sowie
Einzelmarken aus Blocks. Sehr sauberes Objekt. (A3)

200,00

Vereinte Nationen - Genf

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

951 1990, 8. Kongress zur Verbrechensverhütung in Havanna kompl.
Satz 0.50 Fr. und 2.00 Fr. jeweils in UNGEZÄHNTEN Sechserblocks
vom oberen Bogenrand, postfrisch und sehr selten! KW CHF 2400+
+ (Mindestpreis).

100,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Zeitungsmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5389 1865-1897, ungebrauchte und gestempelte Sammlung der
Zeitungsmarken in einem Album mit u.a. vielen hohen Dollar-
Werten und Mi.Nr. 32/33 ungebraucht mit Fotobefund der
Briefmarkenprüfstelle Basel. Einen Auszug dieser Sammlung sehen
Sie auf unserer Internetseite. (A)

400,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5390 1943-1945, Partie von 33 Feldpostbelegen (teils Ganzsachen) der
US-Army in China welche alle Armeepoststempel ”U.S.Army Postal

300,00
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Vereinigte Staaten von Amerika - Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Service A.P.O.” tragen, darunter verschiedene Feldpostnummern.
Alle Belege tragen Zensuren und sind lokalisiert worden. (K)

Vereinigte Staaten von Amerika - Vorausentwertungen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5394 Steckbuch mit 415 meist älteren Vorausentwertungen sowie vier
Belegen (A)

50,00

Vereinte Nationen - Alle Ämter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5395 1951-2011, tadellos postfrische Sammlung aller drei
Ausgabestellen in 13 ”Lindner-T”- bzw. ”SAFE-dual”-Vordruckalben
inklusive Block 1 von ”New York” und dem ”UNTEA”-Satz, zusätzlich
etliche Kleinbogen und Markenheftchen. Als Zugabe drei Alben
FDC`s und ein Album mit ”Weißen Karten”. Sehr hoher Katalog- und
Nominalwert! (K3)

200,00

Vatikan | Euromünzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3175 2005, Numisbrief mit der Vatikanmarke Mi.Nr. 1520
(20.Weltjugendtag)mit Ersttagsstempel sowie mit einem 2 Euro-
Stück von 2005 von Vatikan in vorzüglicher Erhaltung. Der Brief ist
in tadelloser Erhaltung. (T)

100,00

Westphalen | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3215 WERDEN & HELMSTAEDT; 1724, Kupferabschlag der 1
Thalermünze in schöner bis sehr schöner Erhaltung. Ein selten
angebotenes Stück. (T)

300,00

Westaustralien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

99 1877, Freimarken Schwarzschwan mit Wz. 2, Two Pence und
Six Pence auf Dienstbrief aus Perth nach Hamburg ”am neuen
Walle”. Vorgedruckter Umschlag des ”Government Botanist”, über
Brindisi nach Deutschland, rs. Durchgangs- und Ankunftstempel.
Seltener Beleg aus der Zeit vor dem Beitritt zur UPU, saubere
Bedarfserhaltung.

280,00

5227 1900-1913, Partie von 4 Belegen, darunter u.a. Mi.Nr. 68 (9 Pence)
als Einzelfrankatur auf Ansichtskarte von Perth nach Ponape/Ost-

50,00
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Westaustralien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Karolinen, eine Mischfrankatur mit einer 1 Penny-Stempelmarke
auf Ansichtskarte von Fremantle und eine gebrauchte 1 Penny-
Ganzsachenkarte mit Beifrankatur mit rückseitigem Einkreisstempel
”Shipmail Room Perth W.A. AU.11.00”. (T)

Württemberg | Umlaufmünzen 2 Mark bis 5 Mark - Deutsches
Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3224 1875, Karl König von Württemberg, 5 Mark (Jaeger Nr. 173) aus
900er Silber in sehr schöner Erhaltung: (T)

40,00

Weimarer Republik | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3225 1925, 1 Pfennig im stark verprägtem Zustand wie z.B. die
Prägestätte unter der Ährengarbe ist nicht mehr vorhanden. Die
Erhaltung ist schön bis sehr schön. (T)

40,00

3226 1927, 400 Jahre Philipps-Universität Marburg, 3 Reichsmark
(Jaeger-Nr. 330) in sehr schöner bis vorzüglicher Erhaltung.
Zusätzlich ist noch die 3 Reichsmark zum 1000jährigen Bestehen
von Meißen (Jaeger-Nr. 338) aus dem Jahr 1929 in sehr schöner
Erhaltung vorhanden. (T)

140,00

3227 1928, 10 Pfennig (Jaeger Nr. 317) aus der Prägestätte G in sehr
schöner Erhaltung. (T)

100,00

3228 1932, Eichbaum-Kursmünze 5 Reichsmark (Jaeger-Nr. 331) aus der
Prägestätte A in sehr schöner Erhaltung. (T)

90,00

Württemberg - Vorphila | Markenlose Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1319 1850, ”DISCHINGEN” Segmentstpl. auf Faltbrief nach Ellwangen
(rücks. blauer HKr), Feuser 726-2 (1.000.-)

200,00

1320 1817, ”REUTTLINGEN” roter L2 auf kompl. Faltbrief nach Aalen,
Feuser 2930-3 (400.-)

70,00

4311 1800-1893, Partie von 52 Vorphilabriefen und markenlosen
Briefen, darunter u.a. diverse Taxvermerke (teils korrigiert) sowie
verschiedene Lang- und Dreikreisstempel, teils von kleineren Orten.
Zusätzlich sind noch 13 Postscheine enthalten. (K)

120,00

4312 1830-1865 (ca.), 15 vorphilatelistische bzw. markenlose Briefe mit
vielen verschiedenen Entwertungen und Stempelformen, u.a. dabei
”Lorch” (Einzeiler), Künzelsau bzw. ”Reuttlingen” als Zweizeiler.
Sehr saubere Erhaltung. (T)

60,00
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Württemberg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1321 1859, Wappen ohne Seidenfaden, 1 Kreuzer braun, farbfrisch und
allseits vollrandig auf kleinem weißen Briefstück mit übergehendem
glasklarem DKr. (STU)TTGART 11. JAN. 1861, tadellos.

40,00

1322 1860, 18 Kr. dklblau, farbfrisches Stück mit zartem K2
”STUTTGART”, sauber rep.

190,00

1323 1860, 1 Kr. braun, farbfrisch, sehr gut gezähnt, zentr. K2
”STUTTGART”, Kabinett. Michelpreis 180,-++

60,00

1324 1860, 3 Kr. gelborange als gezähnter Probedruck, aus dem
Andruckbogen stammend, mit Federzug-Annulierung, signiert
Thoma BPP. Seltenes Stück, von dem nur wenige bekannt sind!

400,00

1325 1861, 18 Kr. dklblau, farbfrisches ungebr. Stück mit Orig.-
Gummi. Wirkungsvolles Stück der SELTENEN Marke, optisch kaum
sichtbare Rep., Mi. 3800,-

380,00

1326 1861, Wappen 18 Kr. dunkelblau eng gezähnt, dünnes
Papier,ungebraucht ohne Gummi, farbfrische Marke mit oben
üblicher Zähnung, sonst gute Erhaltung, ungebraucht eine seltene
Marke, Kurzbefund Heinrich BPP, Mi. 3.800,-

100,00

1327 1862, 18 Kr. dklblau, enorm tieffarbiges hochdekoratives Stück
mit ideal zentr. Dreikreiser ”GOEPPINGER”, gut gezähnt, kleine
Randkerbe und dünn, sign. Roig, Barcelona.

250,00

1328 1862, 18 Kreuzer dunkelblau, Prachtstück in üblicher Zähnung auf
Briefstück mit K 2 Stuttgart, außerdem mit Teil des ”PAID”-Stempels
für zusätzliche Barfreimachung ins Ausland. Mi.-Wert 2.800 €

400,00

1329 1881, 5 Mark postfrisches, farbfrisches einwandfreies waager.
Randpaar, einmal mit dem seltenen Plattenfehler ” Bogen des S
gebrochen” doppelt tiefst gepr. Klinkhammer BPP.

150,00

1330 1890, Freimarke 5 Pf in der seltenen Farbe ”schwarzblaugrün”,
kaum eimal in ungebrauchter guter Erhaltung angeboten, kleinste
Einschränkungen, aber gute Qualität laut Fotoattest Winkler BPP
(2019). Mi. 380,-

50,00

1331 1875, 10 Pf. mittellilarot, farbfrisch, postfrisches einwandfreies
Prachtstück dieser besten Farbe tiefstgepr. Klinkhammer BPP.

30,00

1332 1919, 50 Pf karmin, sauber auf Briefstück mit Verfassungsstpl. mit
Befund Winkler BPP.

60,00

1333 1906/1919 zwei gute postfrische Werte, einwandfrei geprüft Winkler
BPP (Nr. 235 aa mit Befund.)

40,00

1334 1921, 1,25 Mark, 2 Werte postfrisch, ungezähnt in den Farben
grautürkis u. braunorange, einwandfrei, gepr. Hederer.

50,00

1335 1890, 20 Pfenning hellgrautürkis, postfrisch, einwandfrei gepr. mit
Befund Winkler BPP

40,00
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Württemberg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4313 1851-1920, überwiegend gestempelte Sammlung mit einigen
besseren Kreuzerwerten, aber auch der Pfennigteil ist ganz
interessant. U.a. wurden fünf postfrische Probedrucke gesichtet,
aber schauen Sie selbst. (M)

250,00

4314 1851-1920, Württemberg, gemischt gesammelte Partie, die
Kreuzerzeit zwar weniger vertreten, aber dafür der spätere Bereich
besser, auch mit geprüften Werten und vielen Abarten, wie die oft
fehlende 148I, 163I, 167P etc. gesammelt. (M)

180,00

4315 1861-1863, kleine gestempelte Partie von 5 Werten auf einer
Stecktafel welche alle geprüft Irtenkauf BPP sind. Enthalten sind u.a.
Mi.Nr. 17yb, 19yb und 21. (T)

100,00

4316 1851-1923, ungebrauchte und gestempelte Sammlung in einem
Vordruckalbum mit u.a. Kreuzerzeit, Aufdruckwerten und etlichen
Dubletten. (A)

50,00

4317 1851-1923, ungebrauchte und gestempelte Sammlung in
einem Vordruckalbum mit u.a. Kreuzerzeit, kompletten Sätzen,
Aufdruckwerten und einigen Dubletten. Einiges ist doppelt
gesammelt worden. (A)

50,00

4318 1851-1923, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch, auf losen
Albumseiten und auf einigen Stecktafeln mit u.a. Kreuzerzeit und
Infla. (K)

40,00

4319 1867/1875, 14 unfrankierte Dienstbriefe, alle mit Postablage-
Stempel. (T)

180,00

Württemberg - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1336 1865, GA-Umschlag 9 Kr. rotbraun (leicht gereinigt), mit
Klappenstempel 5 Ringe und gelbgrünem Überdruck, gelaufen
mit K3 ”WÜRTT.FAHREND.POSTAMT 19 7 Z12” und hds.
”Ludwigsburg” nach Oedelum bei Peine, Hannover mit rs.
blauen L3 ”CASSEL-HANNOVER 19 7 IV.” und je blauem K2
”HOHENEGGELSEN 20/7” und ”PEINE 20/7”.

40,00

Wunderkartons

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4094 Karton mit teils interessanten Sammlungsteilen und Doubletten in
fünf Steckbüchern mit Deutschem Reich, Großbritannien, Irland,
Schweiz und Skandinavien. Dazu ein Schuhkarton mit vielen
Albenblättern Deutschland vor 1945 ab Altdeutschland, Stecktafeln
und in Tüten sowie mit Belegen. Sehr hoher Katalogwert! (K)

220,00
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Wunderkartons

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4095 1872-2010, Karton mit zwei Vordruckalben und sechs Steckbüchern
ab kleiner Partie ”Brustschilde” in ungebrauchter Erhaltung auf
Vordrucktext sowie Sammlungen bzw. Doubletten Bundesrepublik
Deutschland, Berlin, DDR, Grönland, Island, Liechtenstein und
Schweiz. Viel Material fürs Geld! (K)

150,00

4096 1850-1995, interessante Partie in fünf Vordruckalben und
fünf Steckbüchern mit Deutschland inklusive Lagerbestand ”3.
Reich”, Bundesrepublik Deutschland und DDR sowie Gibraltar,
Großbritannien, Irland, Malta und Skandinavien ab Klassik. Sehr
hoher Katalogwert und günstig gerufen. (K)

100,00

4097 1858-2000 (ca.), Dublettenpartie in 9 Alben mit u.a. Dänemark
mit einer Teilsammlung mit einigen Kronen postgültiger Nominale,
Großbritannien, Schweiz, Ost- und Westeuropa sowie Übersee. (K)

100,00

4098 1849-1990, Karton mit drei Vordruckalben und neun
Steckbüchern ab umfangreichem Teil ”Bayern” beginnend mit der
”Quadratausgabe”. Deutsches Reich 1872-1923 mit auch geprüften
Werten, Bundesrepublik Deutschland und Berlin jeweils postfrisch/
ungebraucht sowie Europa CEPT, Frankreich, Malta, Monako, San
Marino und Vereinte Nationen Genf. Eventuell FUNDGRUBE (K)

100,00

4099 1870-1990 (ca.), Partie in 20 Alben (meist Einsteckbücher) mit
Dubletten von Europa, Afrika, Amerika und Asien sowie einigen
Motiven wie z.B. Gemälden, Katzen und Tieren. (K2)

80,00

4100 1880-2010 (ca.), Stöberkiste mit Steckkarten, Tüten, einem
Album und einer Plastikbox voller britischer Dauerserien.
Gesehen u.a. US-Markenheftchen, Tüten mit Commonwealth- und
Niederlandedubletten, sicher was zu finden. (K)

50,00

4101 1880-1980 (ca.), urige Dublettenpartie in diversen Alben,
Schachteln und Tüten. Enthalten ist Deutschland, Europa und
Übersee. (K2)

50,00

4102 1870-1995 (ca.), Dublettenpartie in 19 Einsteckbüchern mit
meist einfachem Dublettenmaterial von Deutschland, Europa und
Übersee. Zusätzlich ist eine Motivsammlung ”Gekrönte Häupter” im
Vordruckalbum enthalten. (K2)

50,00

4103 1900-2010 (ca.), urige Partie in diversen Schachteln und
losen Tüten mit moderner Kiloware und meist kleinwertigem
Dublettenmaterial aus Deutschland, Europa und Übersee. (K3)

40,00

4104 1880-2010, uriger gestempelter Bestand in 9 Alben und in einigen
Kisten mit Dubletten von Deutschland, Europa, Afrika, Amerika und
Asien. Zusätzlich ist noch etwas moderne Kiloware aus aller Welt
enthalten. (K)

40,00

4105 1905-2011, Nachlass mit u.a. einer gestempelten Bund-
Teilsammlung im Vordruckalbum, den Bund-Jahrbüchern von 1986

30,00
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Wunderkartons

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
und 1987, einem Einsteckbuch mit Dubletten aus aller Welt und
einigen Belegen. (K)

4106 1875-1975, Partie in 3 Alben mit Dubletten von von u.a. Bund, DDR
und Alle Welt. Zusätzlich ist noch eine neuwertige Telo-Briefmarken-
Presse im Originalkarton enthalten. (K)

30,00

4107 1880-2000 (ca.), Dublettenpartie in 4 Alben und in einigen Kästen
mit u.a. Deutschem Reich, Bund, Berlin, Westeuropa, 8 postfrischen
Jahresmappen der USA sowie einigen deutschen Belegen. (K)

30,00

4108 1900-2019 (ca.), Dublettenpartie in 9 Einsteckbüchern und in
einigen Tüten mit sehr viel modernem gestempeltem Bund und
etwas Alle Welt sowie viel moderner Kiloware. (K2)

20,00

4109 1900-2010, chaotische Partie mit u.a. modernen Bedarfsbriefen
und moderner Kiloware sowie etlichen gestempelten Dubletten in
Tüten und in kleinen Einsteckbüchern. Der Hauptwert liegt bei
Deutschland nach 1960. (K4)

20,00

4110 1871-1990, BELEGE, eine interessante Partie von ca. 100
Belegen mit Brustschilden, Ganzsachen, Nachportobelegen, alten
US-Ansichtskarten und zwei Zeppelin-Belegen, darunter eine
etwas beanspruchte 2 RM. Südamerikafahrt, eine gebrauchte
Postanweisung Krone-Adler und weitere Besonderheiten wie ein
Gedenkblatt der Berliner Jüdischen Gemeinde 1949 mit Unterschrift
Heinz Galinski. Vgl. einige Abbildungen im Netz. (K)

100,00

4111 1950-2011 (ca.), Partie von etwa 2.400 meist einfacheren Belegen,
darunter u.a. sehr viel Bund-Sondermarkenfrankaturen, Europa
und Übersee. Enthalten sind u.a. sehr viel Bedarf, Freistempel,
Ganzsachen und einige Sonderstempel. (K2)

20,00

Westukraine

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5182 1919, Bestand von vielen hundert Marken ungebraucht mit
Originalgummierung auf Steckseiten und in Tüten, dabei vier
komplette Sätze Mi.Nr. 64-82 und acht komplette Serien der
nicht ausgegebenen Serie Mi.Nr. V-IX mit zusätzlich diversen
Überhängen. Im Anhang noch ”Rumänische Besetzung von
Kolomnea” mit u.a. Mi.Nr. 24, hoher Katalogwert. Das Los ist
komplett im Internet abgebildet. (M)

200,00

Zubehör

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5476 Partie von 2 ”Exposafe”-Doppeldrehständern der Firma Prinz sowie
mit ca. 200 dazupassenden Hüllen im DIN A4-Format. Der Neupreis
beträgt ca. 1.500,- Euro. (K3)

200,00
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Zubehör

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5477 Umfangreiche Partie von guterhaltenem Zubehör in sechs
Bücherkisten, darunter Briefalben, Einsteckbücher, Ringbinder,
Steckseiten, Texte usw. (K6)

50,00

5478 ”Schaubeks Illustriertes Briefmarkenalbum” in rot mit Goldschnitt.
Die Erhaltung des Albums ist von außen sehr gut. Von innen sind
diverse Falzreste und kleine Reparaturen vorhanden (sonst gut).
Enthalten sind nur wenige gestempelte Ganzsachenausschnitte und
Marken aus aller Welt. (K)

50,00

5479 TEXTE; Partie von 26 guterhaltenen bis neuwertigen leeren
Falzlosalben der Firmen Leuchtturm, Lindner und SAFE mit
diversen Texten von Deutschland, Europa und Übersee. (K4)

50,00

5480 Partie von 4 Wand-”Exposafe”-Drehständern der Firma Prinz mit 40
Hüllen und über 330 Blättern welche dazu gehören. Zusätzlich sind
noch 750 Steckseiten im DIN A4-Format enthalten. (K2)

40,00

5481 Partie von guterhaltenem bis neuwertigem leeren Zubehör in vier
Bücherkartons, u.a. mit Briefalben, Einsteckbüchern und Hawid-
Boxen sowie Lupen etc. (K4)

40,00

5482 Partie von guterhaltenem leerem Zubehör mit u.a. 15
Einsteckbüchern und 5 Briefalben. (K2)

20,00

5483 Partie von guterhaltenem Zubehör, darunter u.a. 6 Ringbinder mit
Steckseiten und 11 Briefalben. (K2)

20,00

5484 1934, ”KABE”-Briefmarken-Album (Ideal-Ausgabe Nr. 411) Übersee
von 1934 in fast neuwertiger Erhaltung. Das leere Vordruckalbum
wurde augenscheinlich noch niemals benutzt da keine Falzreste
oder ähnliches vorhanden sind. (K)

20,00

Zubehör | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3273 LEUCHTTURM, Partie von diversem originalverpacktem Zubehör,
fast nur von der Firma Leuchtturm. Enthalten sind u.a.
zwei Münzkoffer (Cargo L6), drei Münzkassetten, Münzalben,
Münzkapseln, Münztableaus und Münzseiten sowie ein
Ultraschallreiniger. Der Neupreis liegt bei ca. 2.500,- Euro. Eine
Auflistung liegt bei. (K9)

500,00

3274 LEUCHTTURM; Partie von 38 neuen Leuchtturm-Münzboxen für
verschiedene Münzgrößen jeweils im Originalkarton. Der Neupreis
liegt bei 758,- Euro. (K3)

150,00

3275 Partie von 21 Münzboxen und Münzkassetten meist aus Holz, aber
auch einigen Stücken aus Leder oder Stoff. (K3)

40,00
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Zentralafrikanische Republik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

166 1924, Oubangi-Chari, 25c. purple/red ”Bakalois Woman”, group of
15 overprint proofs showing different colours (blue/black/red) and
settings of ”AFRIQUE EQUATORIALE FRANCAISE” overprints (few
imperfections - irrelevant), signed Scheller.

500,00

Zensurpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1781 1943, Einschreibbrief eines Zwangsarbeiters bei der ”Daimler
Benz A.G.” nach Nordfrankreich, frankiert mit 15 und 40 Pfennig
Hitler und entwertet ”Mannheim-Sandhofen 30.8.43”. Der Brief
hat einige leichtere Alterungs- und Beförderungsspuren, den
roten Handstempel ”Ae” (Frankfurt), links unten handschriftliche
Zensurvermerke und einen Beilagezettel mit Text ”Ecrivez moins
souvent...”.

120,00

1782 1943, Italien, mit zwei Victor Emanuel, 50 C. frankierter
Geschäftsbrief aus San Benedetto del Tronto nach Bern, von der
italienischen Zensur geöffnet, mit Vignette verschlossen und vorder-
bzw. rückseitig mit Zensurstempeln versehen. Interessanterweise
mußte in Italien der Aufgeber des Briefes seinen Personalausweis
vorlegen, dessen Nummer notiert wurde (Nebenstempel: ”Carta d
´Identita N.”). Dabei vergaß er wohl ausreichend zu frankieren,
daher wurden 15 Rp. Nachporto in Bern erhoben, mit Mi.-Nr. 56
ausgewiesen. Saubere Bedarfserhaltung.

30,00

Zypern - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

952 1868, LIMASSOL, Brief der Österreichischen Post in der Levante
mit Stempel ihrer Briefsammelstelle ”Larnacca di Cipro” in schwarz
aus Limassol über Larnaka nach Triest (rückseitig Ankunftstempel).
Abgesehen von etwas Tintenfraß bei einem Vermerk ein sehr gut
erhaltenes Exemplar und interessanter Zypern-Vorläuferbrief.

280,00

Zypern - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

953 1915, gebrauchter Telegrammvordruck der ”EASTERN
TELEGRAPH COMPANY” vom 27.10.1915, gelaufen von Larnaca
nach Famagusta. Der Vordruck weist die üblichen Faltungen und
einige leichtere Beschädigungen auf. (M)

80,00
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Zeppelinpost Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1018 1931, ”Ägyptenfahrt”, Sonderstempel von ”Kairo 10.AP.31” auf
Ägypten Mi.Nr. 156 auf nach Deutschland gelaufener Ansichtskarte
mit leichteren Beförderungsspuren mit Abbildung der Pyramiden mit
Ankunftsstempel ”Friedrichshafen 13.4.31”.

80,00

1019 1934, 8. Südamerikafahrt 1934, Auflieferung Mustermesse Rio
de Janeiro mit entsprechendem dekorativen Stempel und netter
Frankatur Brasilien Mi.-Nr. 388 und 411 auf Karte nach Lorch mit
Ankunftstempel Friedrichshafen vom 25.9.1934, Sieger 150 €.

60,00

Zeppelinpost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1020 1928, Schweizfahrt, Bordpost, Hindenburg 50 Pf. braun (neues
Porto) als Ef auf Zeppelin-Fotokarte mit Ak-Stpl. Zürich 6. X. 29.

40,00

1021 1928, Hollandfahrt, Bordpost vom 13.10.29 in Amsterdam,
Reichspräsidenten, 25 Pfg. viermal auf Brief nach Zürich mit allen
Bestätigungsstempeln.

40,00

1022 1929, Zuleitungspost Österreich, 10 S. braun, als EF auf
Zeppelinbrief zur 1. Amerikafahrt von Wien 7.V.29 nach
Friedrichshafen, mit Verzögerungsstpl., dann mit der 2. Fahrt nach
New York befördert (Ak.-Stpl. 5. Aug. 1929).

80,00

1023 1935, Pendelfahrt zwischen Recife u. Bathurst, mit
DR. 6 Pf Welttreffen der Jugend frankierte Zeppelin-
Ansichtskarte mit dreizeiligem schwarzen Bestätigungsaufdruck
auf Zeppelinaufkleber. Bordpost eines Besatzungsmitglieds, über
Stuttgart 9 am 17.11.35 nach München. Selten!

70,00

1024 LAKEHURST; 1937, Bescheinigung vom 6.Juli 1937 mit
Originalunterschrift und Briefkopf von F.W. von Meister
Vizepräsident der ”American Zeppelin Transport Inc.” über
eine teilweise verbrannte Postkarte welche während der
Aufräumungsarbeiten der Trümmer des am 6.Mai 1937
verunglückten Luftschiffes ”Hindenburg” mit anderen teilweise
verbrannten Artikeln gefunden wurde. Bisher unbekanntes
Dokument das auch nicht im Dieter Leder-Handbuch erwähnt
wird. Die Bestätigung ist vermutlich ausgestelt worden um später
Fundstücke als Memorabila zugunsten der Opfer zu verkaufen.
Anbei die verbrannte Reste eines Deutschen Reich Block 7 welcher
zu dieser Bescheinigung gehört. (M)

2.000,00
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3176 1901-1981, kleine Partie von einigen Silbermünzen in schöner
bis vorzüglicher Erhaltung, darunter u.a. 18 Piaster von 1901 (10

200,00
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Stück), von 1921 (3 Stück) und von 1938 sowie 45 Piaster von 1928.
(K)
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